МАСИВИ ЗА ПОЛЗВАНЕ ЗА СТОПАНСКАТА 2016-2017 ГОДИНА
Във връзка с предстоящата процедура по прилагане на Глава пета А  „Ползване на земеделските земи”  от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ), ОД”Земеделие” гр.ПЛОВДИВ напомня на собствениците и ползвателите на земеделски земи в землищата на територията на областта,  че крайния срок за подаване на декларации по чл.69 и заявления по чл.70 от Правилника за прилагане на ЗСПЗЗ за стопанската 2016/2017 година, изтича на 31.07.2016г. 
       Образците на декларации и заявления са одобрени със Заповед на Министъра на земеделието и храните № РД – 46 – 216/22.05.2013г. и може да намерите на електронната страница на МЗХ или да ги получите от съответната Общинска служба по земеделие.

С оглед кратките и интензивни срокове за работа на комисиите по чл.37в,ал.1 ЗСПЗЗ, с  цел своевременно приключване на процедурата, ОДЗ гр. Пловдив напомня на ползвателите и собствениците на земеделски земи да подават своите декларации/заявления, ведно с изискуемите приложения, своевременно и в електронен вид.
ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ „ЗЕМЕДЕЛИЕ“ ГР.ПЛОВДИВ

