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Министерство на земеделието и храните

Областна дирекция “Земеделие”-Стара Загора
З А П О В Е Д

Nо РД - 07 - 72/ 22.01.2016 г.

На основание чл. 3, ал. 4 от Устройствения правилник на областните дирекции “Земеделие”, чл. 37в, ал. 4 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ), чл. 99, т. 2 и чл. 100 от Административнопроцесуалния кодекс, във връзка с  доклад вх. № РД-12-1655/22.01.2016 г. на началника на ОСЗ – гр. Павел баня, относно допусната грешка в подадените от Пенчо Данаилов Пенчев декларация по чл. 69, изразяваща се в неправилно посочване името на ползвателя и представено в ОСЗ – гр. Павел баня заявление с вх. № СД-21-16/20.01.2016 г. от Пенчо Данаилов Пенчев,
И З М Е Н Я М:

Заповед № РД-07-587/30.09.2015 г. на директора на Областна дирекция „Земеделие” – Стара Загора за определяне масивите за ползване на земеделски земи за землището на с. Асен, ЕКАТТЕ 00697, общ. Павел баня, съгласно доброволно споразумение за стопанската 2015/2016 г., както следва:
Навсякъде в заповедта вместо ползвател „ПЕНЧО ДАНАИЛОВ ПЕНЧЕВ” да се чете „ЕТ „ПЕНЧО ПЕНЧЕВ”.
В останалата си част Заповед № РД-07-857/30.09.2015 г. на Директора на Областна дирекция “Земеделие”, гр. Стара Загора остава непроменена.

Настоящата заповед да се обяви в сградата на Кметство с. Асен, общ. Павел баня и в сградата на Общинска служба по земеделие – гр. Павел баня.

Заповедта да се публикува на интернет страницата на Община Павел баня и на Областна дирекция "Земеделие" – гр. Стара Загора.

Съгласно §19, ал. 1 от ПЗР към Закона за изменение и допълнение на Административнопроцесуалния кодекс, заповедта може да бъде обжалвана в 14-дневен срок от обявяването й пред Районен съд – гр. Казанлък по реда на АПК.

Обжалването на заповедта не спира изпълнението й.

Копие от заповедта да се изпрати на Общинска служба по земеделие – гр. Павел баня.


Контролът по изпълнението на настоящата заповед възлагам на началника на Общинска служба по земеделие – гр. Павел баня.

ЕЛКА БОНЕВА                       (п)
Директор на ОД “Земеделие” - Стара Загора
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