Внос на продукти от сектора на яйцата и яйчния албумин 

Лицензия за внос
Вносът в рамките на тарифни квоти на продукти от сектора на яйцата и яйчния албумин, изисква представянето на лицензия за внос AGRIM.

                     Списъкът на продуктите от сектора на яйцата и яйчния албумин е показан в Приложение 1 на настоящите указания.
Гаранция за изпълнение     
Кандидатстването  за лицензия за внос на продукти 

на лицензията за внос

  от сектора на яйцата и яйчния албумин  изисква да бъде учредена гаранция от 20 евро/100 кг продукт, изразен в еквивалент на яйца с черупки, като обезпечението се закръгля до първата по-ниска цяла сума в национална валута.
Уважаеми вносители, поради честите промени в европейското законодателство, Министерство на земеделието, храните и горите (МЗХГ) си запазва правото да извършва промени и своевременно да актуализира публикуваните указания.

І.  Лицензия за внос

Кога се изисква представяне на лицензия за внос 

Лицензия за внос AGRIM е необходима само когато се внасят продукти от сектора на яйцата и яйчния албумин в рамките на тарифни квоти.
Редът и условията за кандидатстване за лицензия за внос на яйчни продукти в рамките на тарифна квота са представени в Приложение 1 на настоящите указания. 

Изисквания към заявителите

Вносителите на земеделски продукти, за които се издава лицензия за внос, се вписват служебно в регистъра на вносителите в МЗХГ, при първото подаване на заявление за издаване на лицензия за внос в дирекция „Държавни помощи и регулации”. За целта, следва да представите следните документи: 

1.  Заявление за регистрация на юридическо лице/едноличен търговец по образец.

2. Нотариално заверено пълномощно, когато заявлението се подава чрез търговски пълномощник или друг търговски представител или упълномощено лице.

Забележка: 

При всяка промяна в правния статут или банковата сметка, вносителят трябва в 7-дневен срок от настъпването й да уведоми МЗХГ, като представят Заявление за актуализиране на данни по регистрационен номер на юридическо лице/едноличен търговец по образец.

Кандидатстване за лицензия за внос

Вие трябва да подадете заявлението си за лицензия за внос в Министерство на земеделието, храните и горите,  гр. София, бул. „Христо Ботев” № 55, по някои от следните начини:

· Лично или чрез упълномощено лице, в МЗХГ, бул. „Христо Ботев” № 55, дирекция „Държавни помощи и регулации”;

· По електронен път на e-mail: AGRIM@mzh.gevernment.bg. Вие можете да изтеглите образеца на заявление за лицензия за внос от интернет страницата на МЗХГ, да го попълните, подпечатате и изпратите на горепосочения e-mail. В този случай, допълнително при получаване на лицензията за внос, трябва да представите в МЗХГ на хартия оригиналното заявление за лицензия и всички придружаващи го документи. 
Ред за издаване на лицензии при внос на яйца и яйчен албумин в рамките на тарифни квоти, съгласно изискванията на Регламент (ЕО) 539/2007
Ежегодно, за периода от 1 януари до 31 декември се откриват следните тарифни квоти за внос на продукти от сектора на яйцата и яйчния албумин:
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Всяка от посочените по-горе квоти е разделена на четири тримесечни дяла, както следва:












 
За квота група Е 1

· За периода 1 юли – 30 септември – 20%;

· За периода 1 октомври – 31 декември – 30%;

· За периода 1 януари – 31 март – 30%;

· За периода 1 април – 30 юни – 20%.

За квотите група Е 2 и Е 3
· За периода 1 юли – 30 септември – 25%;

· За периода 1 октомври – 31 декември – 25%;

· За периода 1 януари – 31 март – 25%;

· За периода 1 април – 30 юни – 25%.

Изисквания към кандидатите

Кандидатите за лицензия за внос на продукти от сектора на яйцата и яйчния албумин с намалени ставки на митата трябва да отговарят на следните изисквания:

· Да са физическо или юридическо лице, установено на територията на България;  

· Да представят доказателства, че през всяка от последните две години, непосредствено предшестващи момента на кандидатстването за лицензия за внос са внесли или изнесли не по-малко от 50 тона (в еквивалент на яйца с черупки) продукти от секторите на яйцата или на яйчния албумин или са получили одобрение за обработка на яйчни продукти, по реда на член 4 от Регламент (ЕО) 853/2004.
· Да са учредили гаранция за изпълнение на лицензията за внос, в размер на 20 евро на 100 кг продукт, изразен в еквивалент на яйца с черупки. Обезпечението се закръгля до първата по-ниска цяла сума в национална валута.
Кандидатстване за лицензия за внос
· Заявления за лицензия се подават през първите 7 дни на месеца,
предхождащ съответния тримесечен период на изпълнение на тарифната квота; 
· Заявлението може да бъде за количество не по-малко от един тон и не по-голямо от 10% от размера на квотата за съответния подпериод на изпълнение;
· Заявлението може да включва само един пореден номер на квотна група. Заявлението може да включва няколко продукта, обхванати от различни кодове по КН. В такива случаи всички кодове по КН и техните описания се включват, съответно в клетки 15 и 16 на заявленията за лицензии и в лицензиите. За групи Е2 и Е3 общото количество се превръща в еквивалент яйца с черупки.
· Всеки заявител може да подаде повече от едно заявление за лицензия за внос за един и същ пореден номер на квотата, ако продуктите са с различни държави на произход. За всяка държава на произход се внася отделно заявление и тези заявления се подават едновременно и се разглеждат като едно, като общото количество не може да превишава максимално допустимото (10% от размера на квотата).  
· Заявлението за лицензия и лицензията съдържат: 

а) в клетка 8, страната на произход; 

б) в клетка 20 се вписва следния текст: „Регламент (ЕО) № 539/2007.”

Лицензията съдържа в клетка 24 следния текст: „Намаляване на Общата митническа тарифа съгласно предвиденото в Регламент (ЕО) № 539/2007.”






 
Разпределение на тарифната квота
В пет дневен срок след приключването на приема на заявления за лицензии за внос, МЗХГ уведомява ЕК за подадените заявления.




 
ЕК решава в най-кратки срокове до каква степен може да удовлетвори подадените заявления. Ако заявените количества са по-големи от размера на квотата за съответния период, ЕК определя коефициент на разпределение, с който се редуцират индивидуалните заявки. Коефициентът на разпределение се публикува в Официалният вестник на ЕС. 

ЕК добавя неразпределените количества към следващия подпериод на изпълнение на квотата. 

Издаване на лицензията

Лицензията се издава от седмия до единадесетия работен ден след изтичане на срока за уведомление на ЕК, посочен по-горе.




 
Период на валидност на лицензията

Срокът на валидност на лицензията е 150 дни, считано от първия ден на подпериода, за който е била издадена.




Прехвърляне на правата върху лицензията за внос


Лицензията за внос може да бъде прехвърлена на лице, което може да докаже, че отговаря на същите условия, както и титуляра - че е осъществило внос/износ не по-малко от 50 тона от продуктите, включени в сектора на  яйцата (Приложение 1 на указанията) или от тези от сектора на яйчния албумин, през всеки един от следните периоди:
- 12 месеца, предхождащи непосредствено периода на подаване на заявлението за лицензия и през 

- 12 месеца, предхождащи непосредствено горния 12-месечен период или е одобрено за обработка на яйчни продукти, по реда на чл. 4 от Регламент (ЕО) 853/2004 г. 
Ред за издаване на лицензии при внос на 
 яйца, яйчни продукти и албумини  в рамките на тарифни квоти, с произход от Украйна, съгласно изискванията на Регламент за изпълнение (ЕС) 2077/2015

Тарифните квоти, посочени в Приложение 2 се откриват за периода от 01 януари до 31 декември. Количеството на продуктите, обхванати от квотите, приложимата ставка на митото и поредните номера са посочени в приложението.

Квотите се разпределят на четири подпериода на изпълнение, а именно:
· За периода 1 януари до 31 март - 25 %;

· За периода 1 април до 30 юни - 25 %;

· За периода 1 юли до 30 септември - 25 %;






· За периода 1 октомври до 31 декември - 25 %.

Заявления за лицензии за внос и лицензии за внос
Заявленията за лицензии за внос се подават през първите седем дни на месеца, предхождащ всеки от подпериодите, посочени по горе. 

Заявленията за лицензии за внос се изготвят за минимално количество 1 тон и максимално количество 10 % от наличното количество за съответната квота в съответния квотен подпериод.
При подаването на заявление за лицензия за внос операторът предоставя гаранция в размер на 20 EUR за 100 килограма. Обезпечението се закръгля до първата по-ниска цяла сума в национална валута.
В заявленията за лицензии за внос се посочва само един пореден номер. Заявленията могат да се отнасят до няколко продукта, обхванати от различни кодове по КН. В такъв случай всички кодове по КН и техните описания се вписват съответно в клетки 15 и 16 от заявлението за лицензия за внос и от лицензията. Що се отнася до тарифна квота 09.4275, която е посочена в Приложение 2 , цялото количество се преобразува в еквивалент на яйца с черупки. (Теглото на яйчните продукти се преобразува в еквивалент на яйца с черупки съгласно стандартните стойности за рандеман, посочени в приложение 69 към Регламент (ЕИО) № 2454/93 на Комисията. Теглото на млечните албумини се преобразува в еквивалент на яйца с черупки съгласно стандартните стойности за рандеман, равни на 7,00 за изсушен млечен албумин (код по КН 3502 20 91) и на 53,00 за друг млечен албумин (код по КН 3502 20 99), като се използват принципите на преобразуване, определени в приложение 69 към Регламент (ЕИО) № 2454/93.)

Заявленията за лицензии за внос и лицензиите съдържат:
 а) в клетка 8 - името „Украйна“ като държава на произход и клетката „да“, отбелязана с кръстче; 
б) в клетка 20 – вписва се „Регламент за изпълнение (ЕC) 2015/2077“;
Лицензиите за внос се издават считано от 23-то число на месеца, през който са подадени заявленията, и най-късно до последния ден на същия месец.
Срокът на валидност на лицензиите за внос е 150 дни, считано от първия ден на подпериода, за който са били издадени, но не по-късно от 31 декември от всеки период на тарифните квоти за внос.
Приложение II
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