Внос на етилов алкохол със земеделски произход
Лицензия за внос
Вносът в Европейската общност на продукти в сектор етилов алкохол със земеделски произход, включени в Приложение 1 на настоящите указания,  подлежи на представяне на лицензия за внос AGRIM 

Лицензия за внос не се изисква при вноса на количество, което не превишава 100 хектолитра.

Гаранция за изпълнение
Ако кандидатствате за лицензия за внос на етилов 
на лицензията за внос 
алкохол със земеделски произход, Вие трябва да депозирате гаранция от 1 EUR за хектолитър.
Приложение 1
	код по КН
	Описание


	 ex 2207 10 00
	Етилов алкохол, неденатуриран, с алкохолно съдържание по обем от 80 % vol. или повече, получен от земеделските продукти.


	 ex 2207 20 00
	Етилов алкохол и други спиртове, денатурирани, с всякакво алкохолно съдържание, получени от земеделските продукти.


	 ex 2208 90 91
 ex 2208 90 99

	Етилов алкохол, неденатуриран, с алкохолно
съдържание
по обем по-малко от 80% vol., получен от земеделските продукти.


Уважаеми вносители, поради честите промени в европейското законодателство, Министерство на земеделието, храните и горите (МЗХГ) си запазва правото да извършва промени и своевременно да актуализира публикуваните указания.

І. Лицензии за внос
Кандидатстване на лицензия за внос
Вие трябва да подадете заявлението си за лицензия за внос в Министерство на земеделието, храните и горите,  гр. София, бул. „Христо Ботев” № 55, по някои от следните начини:

· Лично или чрез упълномощено лице, в МЗХГ, бул. „Христо Ботев” № 55, дирекция „Държавни помощи и регулации”;

· По факс или електронна поща публикувани на интернет страницата на МЗХГ. Вие можете да изтеглите образеца на заявление за лицензия за внос от интернет страницата на МЗХГ, да го попълните, подпечатате и изпратите по факс или електронна поща. В този случай, допълнително при получаване на лицензията за внос, трябва да представите в МЗХГ на хартия оригиналното заявление за лицензия и всички придружаващи го документи. 
Изисквания към заявителите

Вносителите на земеделски продукти, за които се издава лицензия за внос, се вписват служебно в регистъра на вносителите в МЗХГ, при първото подаване на заявление за издаване на лицензия за внос в дирекция „Държавни помощи и регулации”. За целта, следва да представите следните документи: 

1. Заявление за регистрация на юридическо лице/едноличен търговец по образец, публикувано на интернет страницата на МЗХГ;

2. Нотариално заверено пълномощно, когато заявлението се подава чрез търговски пълномощник или друг търговски представител или упълномощено лице;
3. Документ за издаден EORI номер.
Забележка: 

При всяка промяна в правния статут или банковата сметка, вносителят трябва в 7-дневен срок от настъпването й да уведоми МЗХГ, като представят Заявление за актуализиране на данни по регистрационен номер на юридическо лице/едноличен търговец по образец.

Изисквания към заявлението за лицензия за внос 
Преди да подадете заявление за издаване на лицензия за внос на етилов алкохол със земеделски произход, Вие трябва да учредите гаранция за изпълнение на лицензията за внос, като обезпечението се закръгля до първата по-ниска цяла сума в национална валута. При подаване на заявлението за издаване на лицензия за внос, Вие представяте в МЗХГ, дирекция „Държавни помощи и регулации”, оригинален документ за учредената гаранция.
Изисквания към заявлението за лицензия за внос 
Вие трябва да попълните заявлението за лицензия изцяло, като се съобразявате със следните особености: 
· Заявлението за лицензия трябва да включва продукти от един код от Комбинираната номенклатура (КН) или от една от групите, посочени в Приложение 1;
· В клетка № 8 - името на държавата по произход и с “Х” се отбелязва “Да”;
· В клетка № 11 - обща сума на гаранцията, в размер на 1 евро за хектолитър;
Обезпечението се закръгля до първата по-ниска цяла сума в национална валута.;
· В клетка № 15 - описание на продукта, в съответствие с КН;

· В клетка № 16 - тарифния код на продукта по КН;

· В клетки № 17 и № 18 - количеството на продукта с цифри и с думи. Количеството се вписва в цели числа – хектолитър.
Дата на подаване на заявлението

Заявления за издаване на лицензия за внос на етилов алкохол със земеделски произход се подават всеки работен ден, до 14:00 часа българско време. Датата на депозиране на заявлението се приема за дата на подаването, ако то е постъпило в МЗХГ до 14:00 часа (българско време) на съответния ден. Ако заявлението е постъпило след 14:00 часа, за дата на депозиране се счита следващия работен ден.
Ако изпращате Вашето заявление по факс или електронна поща, времето на получаване на факса или електронна поща ще се приеме за време на подаване на заявлението.

Анулиране на заявление за издаване на лицензия за внос

Заявление за издаване на лицензия за внос на земеделски продукти може да бъде анулирано само след представяне на писмена молба, писмено съобщение, изпратено по телекомуникационен път, или електронно съобщение от вносителя, получени в МЗХГ до 14:00 часа в деня на подаване на заявлението.
Гаранция за изпълнение на лицензията за внос
Когато кандидатствате за лицензия за внос на етилов алкохол от земеделски произход, Вие трябва да депозирате гаранция от 1 евро за хектолитър, като обезпечението се закръгля до първата по-ниска цяла сума в национална валута.





 
Забележка:

Когато размерът на гаранцията, съответстваща на заявеното количество продукт е 100 евро или по-малка, тя не се изисква.



 
Период на валидност на лицензията

Срокът на валидност на лицензията за внос на етилов алкохол със земеделски произход е до края на четвъртия месец, следващ датата на издаване на лицензията.




Издаване на лицензия
Лицензията ще Ви бъде издадена без закъснение, във възможно най-кратки срокове.
Възстановяване на депозираната гаранция


По Ваша молба, МЗХГ ще освободи депозираната от Вас гаранция, в съответствие с осъществения внос - изцяло или частично, при условие, че предоставите доказателство за внос на поне 5% от количеството по лицензията.

Като доказателство за осъществен внос, трябва да представите в МЗХГ, дирекция „Държавни помощи и регулации” копие №1 на лицензията, заедно с всички копия № 1 на издадените извлечения, заместваща лицензия и заместващи извлечения, ако има такива, заверени на гърба от митническите органи. Представят се и митническите декларации за внос (оригинали и заверени копия).
· Ако внесеното количество е равно или по-голямо от 95% от количеството по лицензията, се счита, че тя е изпълнена изцяло. В такъв случай, ще Ви бъде възстановена цялата гаранция;

· В случай, че вносът е осъществен частично (но не по-малко от 5% от количеството по лицензията), ще Ви бъде възстановена съответстващата гаранция, като неизпълнението представлява разликата между 95% от количеството по лицензията и действително внесеното количество. Когато общата стойност на гаранцията, която трябва да се задържи, възлиза на 100 евро или по-малко за дадената лицензия,  МЗХГ ще освободи цялата гаранция;

· За да Ви бъде възстановена гаранцията в горните случаи, доказателствата за осъществен внос следва да бъдат представени в МЗХГ в срок 45 дни от изтичането на срока на валидност на лицензията, освен ако това е невъзможно поради непреодолима сила. 
Връщане на използваните лицензии

Доказателства за осъществения внос трябва да бъдат представени в срок от два месеца от изтичането на срока на валидност, с изключение на случаите на форсмажор. Като доказателство за осъществен внос, освен заверените от митническите органи лицензии и всички издадени извлечения от лицензията, е необходимо да представите и митническите декларации, вписани на гърба на лицензиите и извлеченията.
Възстановяване на депозираната гаранция
Редът за възстановяване на депозираната гаранция е описан в общите правила при прилагане на процедурите по лицензирането на вноса на земеделски продукти, по Регламент за изпълнение (ЕС) № 2016/1239 и Делегиран Регламент (ЕС) 2016/1237 на Комисията.
21
1

