Внос на маслиново масло в рамките на тарифна квота
Вносни лицензии
Вносът на продукти, включени в сектор маслиново масло, изисква представяне на лицензия за внос AGRIM в рамките на тарифната квота, за внос на маслиново масло изцяло произведено в Тунис.
Гаранция за изпълнение 

на вносната лицензия


Ако кандидатствате за лицензия за внос в рамките на тарифната квота, за внос на маслиново масло изцяло произведено в Тунис е необходимо да внесете гаранция в размер - 20 евро на 100 кг нето тегло. 
Уважаеми вносители, поради честите промени в европейското законодателство, Министерство на земеделието, храните и горите (МЗХГ) си запазва правото да извършва промени и своевременно да актуализира публикуваните указания.

Ред за издаване на лицензии при внос на маслиново масло, изцяло произведено в Тунис, в рамките на тарифна квота, съгласно изискванията на Регламент (ЕО) 1918/2006 
Ежегодно, за периода от 1 януари до 31 декември, се открива тарифна квота с пореден номер 09.4032, за внос на маслиново масло изцяло произведено в Тунис, по тарифни номера 1509 10 10 и 1509 10 90, в размер на 56 700 тона, с нулева ставка на митото. Квотата е разделена на четири дяла, както следва:

· 1 000 тона за всеки от месеците януари и февруари;

· 4 000  тона за месец март;








· 8 000 тона за месец април;






 
· 10 000 тона за всеки от месеците от май до октомври.


 
Неизползваните количества за месеца се добавят към следващия месец, но не и към месеца след него. 



 
За целите на изчисляването на разрешеното количество, когато една седмица започва в един месец и завършва в следващия месец, въпросната седмица трябва да бъде смятана за част от месеца, в който се пада денят четвъртък. 

Изисквания към заявителите

Вносителите на земеделски продукти, за които се издава лицензия за внос, се вписват служебно в регистъра на вносителите в МЗХГ, при първото подаване на заявление за издаване на лицензия за внос в дирекция „Държавни помощи и регулации”. За целта, следва да представите следните документи: 

1. Заявление за регистрация на юридическо лице/едноличен търговец по образец, публикувано на интернет страницата на МЗХГ;

2. Нотариално заверено пълномощно, когато заявлението се подава чрез търговски пълномощник или друг търговски представител или упълномощено лице;
3. Документ за издаден EORI номер.
Забележка: 

При всяка промяна в правния статут или банковата сметка, вносителят трябва в 7-дневен срок от настъпването й да уведоми МЗХГ, като представи Заявление за актуализиране на данни по регистрационен номер на юридическо лице/едноличен търговец по образец.

Подаване на заявления
Заявленията за вносна лицензия се подават в МЗХГ в понеделник или във вторник от всяка седмица на описаните по-горе месеци. Датата на депозиране на заявлението се приема за дата на заявлението, ако то е постъпило при нас до 14:00 ч. (българско време) на съответния ден. Заявленията, получени след 14:00 ч. (българско време), се приемат за подадени на следващия ден. При спазване на този принцип, в последния ден за кандидатстване се приемат само заявленията, постъпили до 14:00 ч. (българско време). 

Когато последният ден от срока за подаване на заявления е почивен или празничен ден, за последен се счита следващия работен ден, до 14:00 ч. (българско време). 

Ако изпращате Вашето заявление по факс или електронна поща, времето на получаване на факса или електронна поща ще се приеме за време на подаване на заявлението.

Заявлението за лицензия се попълва изцяло, като се имат предвид следните особености: 

· В клетка № 8 на заявлението се посочва страната на произход и се вписва “X” в клетката “Да”. Лицензията поражда задължение за внос на маслиново масло само от Тунис;

· В клетка №15 - описанието на продукта по Комбинираната номенклатура; 
· В клетка №16 - CN код по КН;

· В клетка №17 и №18 – записва се количеството и цифри и думи. Заявеното количество не трябва да надвишават количеството за периода на разпределение;


· В клетка №20 - се вписва серийния № 09.4032 на тарифната квота и Регламента, по реда на който се използва преференцията;

Лицензия за внос на маслиново масло с произход от Тунис
Лицензията съдържа посочените вписвания в заявлението и следното вписване в  клетка № 24: “Приложимо мито 0 %, съгласно Регламент № 1918/2006”;


Гаранция за изпълнение на лицензията

Размерът на гаранцията, която е необходимо да внесете за гарантиране изпълнението на лицензията е 20 евро на 100 кг нето тегло, като обезпечението се закръгля до първата по-ниска цяла сума в национална валута.
 
Толеранс 
Лицензията дава право за внос с нулева ставка на митото само за количеството, за което е издадена. Не се допуска внос на количество, по-голямо от вписаното в клетки №17 и №18. В клетка № 19 се вписва 0.  

Издаване на лицензия за внос

След приключването на приема на заявления за лицензии  за внос за съответния период, МЗХГ уведомява ЕК всяка сряда  за подадените заявления и заявените количества.


ЕК ще реши в най-кратки срокове до каква степен може да удовлетвори подадените във всички държави - членки заявления. Ако заявените количества са по-големи от размера на квотата за съответния период, ЕК ще определи коефициент на разпределение, с който ще бъдат редуцирани всички индивидуални заявки. 
Лицензиите за внос се издават от МЗХГ на четвъртия работен ден след края на периода на нотифициране до ЕК.
Връщане на използваните лицензии

Доказателства за осъществения внос трябва да бъдат представени в срок от 45 дни от изтичането на срока на валидност, с изключение на случаите на форсмажор. Като доказателство за осъществен внос, освен заверените от митническите органи лицензии и всички издадени извлечения от лицензията, е необходимо да представите и митническите декларации, вписани на гърба на лицензиите и извлеченията.
Възстановяване на депозираната гаранция
Редът за възстановяване на депозираната гаранция е описан в общите правила при прилагане на процедурите по лицензирането на вноса на земеделски продукти, по разпоредбите на Регламент за изпълнение (ЕС) № 2016/1239 и Делегиран Регламент (ЕС) 2016/1237 на Комисията.
