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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на земеделието, храните и горите

Информация за Заявления за одобрение на несъществени изменения в спецификациите на следните храни с традиционно специфичен характер: „Филе Елена“, „Роле Трапезица“, „Луканка Панагюрска“ и „Кайсерован врат Тракия“
В съответствие с чл. 25 от Наредба № 16 от 14.09.2007 г. за подготовка и представяне на искания до Европейската комисия относно земеделските продукти и храни със защитени географски означения и традиционно специфичен характер, за контрол за съответствие с продуктовата спецификация и поддържане на база данни на производителите и контролиращите лица /обн., ДВ, бр. 79 от 2.10.2007 г., изм. и доп., бр. 102 от 23.12.2016 г./, групата производители Сдружение „Традиционни сурово-сушени месни продукти” подаде в Министерство на земеделието, храните и горите заявления за одобрение на несъществени изменения в спецификациите на храните с традиционно специфичен характер: „Филе Елена“, „Роле Трапезица“, „Луканка Панагюрска“ и „Кайсерован врат Тракия“. Съгласно чл. 24а, ал. 2 от горецитираната Наредба, в рубриката „Защитени наименования” на интернет страницата на МЗХГ се публикува пълният текст на заявленията за изменения и актуализираните продуктови спецификации, подадени от въпросната група производители на посочените продукти:
Наименование на групата производители: 

- Сдружение „Традиционни сурово-сушени месни продукти”
Седалище и адрес на управление на групата производители:

- гр. София 1111, бул. „Шипченски проход”, бл. 240, вх. А, ап. 6, ет. 3
Наименования на продуктите:

Храни с традиционно специфичен характер: „Филе Елена“, „Роле Трапезица“, „Луканка Панагюрска“ и „Кайсерован врат Тракия”
Вид на продукта: Клас 1.2 Месни продукти (варени, осолени, пушени и др.)

Мотивирани възражения съгласно чл. 24а, ал. 3 от горепосочената наредба се приемат в деловодството на МЗХГ от всяко лице с постоянен адрес или седалище в България, което има правен интерес, в срок до един месец от датата на настоящата публикация по образец съгласно Приложение № 4 към Наредбата - 11.08.2017 г.
гр. София 1040, бул. "Христо Ботев" №55
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