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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
УТВЪРЖДАВАМ:
МИНИСТЪР:     п. /не се чете/
                                                            

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
дата: 18.08.2016 г.
ПРОТОКОЛ 
на основание чл.97, ал.4 от Правилника за прилагане на Закона за обществените поръчки /ППЗОП/
от работата на комисията, определена с одобрена от Възложителя заповед №РД52-36/29.07.2016 г., която да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците в обществена поръчка за услуга с предмет: „Провеждане на научни изследвания за определяне на състоянието на рибните запаси в значими водни обекти за любителски риболов“, обособена в четири позиции, както следва: обособена позиция №1: „Проучване състоянието на рибните популации и определяне на изземваните количества риба от любителски риболов в яз. „Искър”; обособена позиция №2: „Проучване състоянието на рибните популации в яз. „Пясъчник”; обособена позиция № 3: „Проучване състоянието на рибните популации в яз „Ал. Стамболийски”; обособена позиция №4: „Проучване състоянието на рибните популации в яз.„Сопот”, възлагана чрез „Събиране на оферти чрез обява” по реда на чл.20, ал.3, т.2  от Закона за обществените поръчки /ЗОП/,  и публикувани на Портала на обществените поръчки „Информация за публикуване в профила на купувача обява за обществена поръчка“ под ID9054326 и „Информация за удължаване на първоначалния срок за получаване на оферти под  ID9054607.
I.  ОТКРИТО ЗАСЕДАНИЕ

На 29.07.2016 г. в 13:00 часа, определената с одобрена от Възложителя заповед №РД52-36/29.07.2016 г.,комисия се събра в състав:
ПРЕДСЕДАТЕЛ: Пламен Петков– държавен експерт в дирекция МДР;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Мария Петрова – главен експерт в дирекция ПООП;

2. Елена Йорданова – главен юрисконсулт в дирекция ПООП.

    Председателят на комисията срещу подпис, с приемо-предвателен протокол получи  „Списък на участниците“, подали оферта за участие в поръчката, неразделна част от настоящия протокол.

На заседанието присъстваха всички редовни членове. 

Няма оферти, подадени след крайния срок.
      До крайния срок за подаване на оферти не са постъпили предложения за обособена позиция № 3: „Проучване състоянието на рибните популации в яз „Ал. Стамболийски”  и обособена позиция №4: „Проучване състоянието на рибните популации в яз.„Сопот” за обществена поръчка с горецитирания предмет.
      В определения в обявата нов срок в МЗХ е постъпила една  оферта от: Научноизследователски сектор при Софийски университет „Св. Климент Охридски“ - вх. №10767/27.07.2016 г., 15:30 ч.

          В изпълнение на чл. 51, ал. 8 от ППЗОП, всички членове на комисията попълниха декларации по чл.103, ал.2 от ЗОП и чл. 52 от ППЗОП и пристъпиха към отваряне на офертата и проверка за съответствие с условията за участие и изискванията, на които следва да отговаря.

  При отварянето на офертата за участие не присъства представител на участника.
Комисията установи, че офертата е представена в запечатана непрозрачна опаковка, с посочени върху нея данни в съответствие с изискванията на Възложителя:

Участникът Научноизследователски сектор при Софийски университет „Св. Климент Охридски“ е подал оферта за позиции 1 и 2.  
По позиция № 1: „Проучване състоянието на рибните популации и определяне на изземваните количества риба от любителски риболов в яз. „Искър”,  участникът предлага:
 - Цена за изпълнение на услугата 16 800 /шестнадесет хиляди и осемстотин лв./ без ДДС  или  20 160 лв. /двадесет хиляди сто и шестдесет лв./ с ДДС.

  По позиция № 2: „Проучване състоянието на рибните популации в яз. „Пясъчник” участникът предлага: 

- Цена за изпълнение на услугата 7 350 /седем хиляди триста и петдесет лв./ без ДДС  или  8 820 лв. /осем хиляди осемстотин и двадесет лв./ с ДДС.
С тези действия на комисията, приключи публичната част на заседанието. Комисията продължи своята работа на закрито заседание. Членовете на комисията пристъпиха към проверка за наличие и пълнота на изисканите от Възложителя документи в офертата на участника и за съответствието им с изискванията на Възложителя.

При преглед на документите комисията установи, че участникът подал оферта не е стопански субект, а неюридическо лице, обслужващо звено към Софийски университет „Св. Климент Охридски“. Поради липса на самостоятелна правосубектност, Научноизследователски сектор при Софийски университет „Св. Климент Охридски“  не може да участва самостоятелно в процедури по ЗОП. Подаването на офертата може да се осъществи единствено чрез юридическото лице, към което принадлежи сектора.

      Към офертата е приложено пълномощно № 70-56-121 от 6.07.2016 г., от което е видно, че Божил Добрев Добрев, директор на НИС е упълномощен от доц. д-р Елиза Стефанова - и.д. ректор на Софийски университет „Св. Климент Охридски“ да представлява и подписва всички необходими документи, с цел кандидатстване по цитираната по-горе процедура. Няма информация за представителната власт на доц.  д-р Елиза Стефанова.
      Предвид разпоредбата на чл. 97, ал. 6 от ППЗОП, декларирането на обстоятелства по чл. 54, ал. 1, т. 1, т. 2 и т. 7 се удостоверява от лицата, които представляват участника. Декларацията приложена към офертата е подписана от Божил Добрев Добрев, директор на НИС, не от представляващия юридическото лице, към което принадлежи обособеното звено на НИС. 
      Предвид гореизложеното комисията единодушно реши да предложи на Възложителя да преустанови процедурата.
КОМИСИЯ: 
                                           ПРЕДСЕДАТЕЛ:
                                                                  П /не се чете/
                                           (Пламен Петков)

                                     СЕКРЕТАР:

                   





 П /не се чете/                                               

                                                        (Мария Петрова)                                                                                  
                                     ЧЛЕН:

                                                                      П /не се чете/
                                                 (Елена Йорданова)     
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