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Министерство на земеделието, храните и горите

Българска агенция по безопасност на храните 


	ДО

МИНИСТЪРА НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ

Г-Н РУМЕН ПОРОЖАНОВ
	ОДОБРИЛ,

МИНИСТЪР НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, 

ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ:

    РУМЕН ПОРОЖАНОВ


Д О К Л А Д
от д-р Дамян Илиев – изпълнителен директор на Българската агенция по безопасност на храните
Относно: Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 8 от 2015 г. за фитосанитарния контрол.
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,

   На основание чл. 16, ал. 2 от Закона за защита на растенията, внасям за одобрение проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 8 от 2015 г. за фитосанитарния контрол (обн., ДВ, бр. 19 от 2015 г.).
Основните разпоредби, свързани с фитосанитарните изисквания към растенията и растителните продукти са определени на общностно ниво с Директива 2000/29/ЕО на Съвета от 8 май 2000 г. относно защитните мерки срещу въвеждането в Общността на вредители по растенията или растителните продукти и срещу тяхното разпространение в Общността, която е транспонирана в българското законодателство с Наредба № 8 от 2015 г. за фитосанитарния контрол.
Наредба № 8 от 2015 г. урежда дейностите, които Българската агенция по безопасност на храните (БАБХ) осъществява като единствен компетентен държавен орган, за извършване на фитосанитарен контрол в Република България върху растения, растителни продукти и други обекти, с които могат да се пренасят и разпространяват карантинни вредители. 
С наредбата се регламентират контролните функции на инспекторите извършващи фитосанитарен контрол при осъществяване на внос и транзитно преминаване, износ и реекспорт на растения, растителни продукти и други обекти; редът, по който растенията  се движат, респективно, произвеждат, отглеждат, съхраняват и търгуват на територията на България и ЕС; фитосанитарните мерки, предприемани в случаите на опасност или при установвяване на карантинни вредители, при внос или на територията на страната и  налагане на  принудителни мерки, в т.ч. унищожаване. 

На 14 юли 2017 г. е приета Директива за изпълнение (ЕС) 2017/1279 на Комисията за изменение на приложения I—V към Директива 2000/29/ЕО на Съвета относно защитните мерки срещу въвеждането в Общността на вредители по растенията или растителните продукти и срещу тяхното разпространение в Общността. 
На 19 октомври 2017 г. е приета Директива за изпълнение (ЕС) 2017/1920 на Комисията за изменение на Приложение IV към Директива 2000/29/ЕО на Съвета по отношение на движението на семена от Solanum tuberosum L. с произход от Съюза

Директивите са приети във връзка с развитието на научно-техническите познания, публикуваните нови оценки на риска от вредителите, извършени от Европейския орган по безопасност на храните (ЕОБХ), както и натрупаната нова информация за някои вредители и условията за пренасянето им, свързани с увеличаващата се международна търговия.

Предходния проект на наредба за изменение и допълнение на Наредба № 8 от 2015 г. с изх. № 5978-Ю от 19.10.2017 г. на БАБХ  и с рег. № 13-2723/20.10.2017 г. на МЗХГ, с който се предвиждаше транспониране само на Директива за изпълнение (ЕС) 2017/1279 се наложи да бъде архивиран поради приемането на Директива за изпълнение (ЕС) 2017/1920 на 19.10.2017 г. и да бъде изготвен нов проект, с който да бъдат транспонирани и двете директиви. 

Междувременно в процеса на подготовка на новия проект на наредба, на 24 януари 2018 г. чрез системата ИнфраСолв  на Европейската комисия в дирекция „Европейска координация и международни отношения” към МЗХГ е получено Официално уведомително писмо по процедура 2018/0007 за неизпълнение от страна на България на задължения, произтичащи от правото на Съюза. Процедурата е стратирана във връзка с изтекли срокове /липса на информация за транспониране на Директива за изпълнение (ЕС) 2017/1279 на Комисията от 14 юли 2017 г. за изменение на приложения I-V към Директива  2000/29/ЕО на Съвета относно защитните мерки срещу въвеждането в Общността на вредители по растенията или растителните продукти и срещу тяхното разпространение в Общността. На основание чл. 258 от Договора за функционирането на Европейския съюз, българската страна е приканена в двумесечен срок от получаване на Официално уведомително писмо да представи своите съображения.
В тази връзка и с оглед необходимостта от хармонизирането на българското законодателство в областта на фитосанитарния контрол и с двете директиви с настоящия проект на наредба се правят промени на Приложения  І-V на Наредба № 8 от 2015 г. за фитосанитарния контрол. 
Измененията основно включват следното:

1. В Приложения № 1 и № 2 се добавят нови вредители;
2. В приложение № 3 се променят някои защитени зони за определени вредители;
3. В Приложение № 4 на основание приетата Директива за изпълнение (ЕС) 2017/1279 на Комисията за изменение на приложения I—V към Директива 2000/29/ЕО на Съвета относно защитните мерки срещу въвеждането в Общността на вредители по растенията или растителните продукти и срещу тяхното разпространение в Общността се включват нови специални изисквания за въвеждането на растения, растителни продукти и други обекти в Съюза, и специални изисквания за дървен материал;
В същото приложение на основание приетата Директива за изпълнение 2017/1920 на Комисията за изменение на Приложение IV към Директива 2000/29/ЕО на Съвета по отношение на движението на семена от Solanum tuberosum L. с произход от Съюза се въвеждат измененията по отношение на движението на посочените семена.

4. В приложение № 5 се включват някои растения, растителни продукти и други обекти, предмет на фитосанитарни инспекции, преди да бъдат въвеждани в Съюза или придвижвани в рамките на Съюза. 
            Измененията и допълненията на Наредба № 8 от 2015 г. няма да се отразят върху дейността на контролните органи, както и върху изискванията към физическите и юридически лица, които я прилагат. 

Проектът на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 8 от 2015 г. няма да окаже влияние върху бюджета, тъй като не предвижда разходването на допълнителни средства от бюджета на Министерство на земеделието, храните и горите. Изменението на наредбата не предвижда нови финансови разходи за нейните адресати.

Проектът на наредба съдържа разпоредби, транспониращи актове на Европейския съюз, поради което е приложена таблица за съответствието с правото на Европейския съюз.
Проектът на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 8 от 2015 г. е включен в Плана за действие за 2018 г. с мерките, произтичащи от членството на Република България в Европейския съюз, приет с Решение № 43 на Министерския съвет от 31.01.2018 г., като мярка № 30.
На основание чл. 26, ал. 3 и 4 от Закона за нормативните актове проектът на доклад и проектът на наредба са публикувани за обществени консултации на интернет страницата на Министерството на земеделието, храните и горите и на Портала за обществени консултации със срок за предложения и становища - 14 дни, тъй като държавите членки имат задължението да прилагат от 1 януари 2018 г. разпоредбите на наредбата свързани с транспонирането на  Директива за изпълнение (ЕС) 2017/1279. Съответно държавите членки имат задължението да прилагат от 1 април 2018 г. разпоредбите на наредбата свързани с транспонирането на Директива за изпълнение (ЕС) 2017/1920.  През месец март настъпват благоприятни условия – налична влага, повишаване на температурите, активизиране на вегетацията на културите, които са фактори за бързото развитие и разпространение на вредителите.  В резултат на актуален анализ на риска от вредители, с изменението на Наредба 8 се въвеждат нови растения, растителни продукти и други обекти, които следва незабавно да бъдат предмет на фитосанитарни инспекции, преди да бъдат въвеждани в Съюза или придвижвани в рамките на Съюза. Необходимостта от незабавно прилагане на защитни мерки срещу въвеждането и разпространенението им  в  Общността на вредители по растенията или растителните продукти, налага по изключение, по-краткия срок за обществени консултации.
Съгласно чл. 26, ал. 5 от Закона за нормативните актове справката за проведената обществената консултация е публикувана на интернет страницата на Министерството на земеделието, храните и горите и на Портала за обществени консултации.

Проектът е съгласуван в съответствие с разпоредбите на Правилата за изготвяне и съгласуване на проекти на актове в системата на Министерството на земеделието, храните и горите. Направените целесъобразни бележки и предложения са отразени. 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,
Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 16, ал. 2 от Закона за защита на растенията, предлагам да одобрите предложения проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 8 от 2015 г. за фитосанитарния контрол.

Приложениe: 

1. Наредба;

2. Справка за отразяване на постъпилите становища;

3. Справка за проведената обществена консултация;

4. Постъпили становища.
С уважение,



Д-Р ДАМЯН ИЛИЕВ





Изпълнителен директор
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