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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
            Министерство на земеделието и храните


Изх. № 93-1761
13.03.2017 г.
ОДОБРЯВАМ: п. не се чете
ДО
МИНИСТЪР 
ПРОФ. Д-Р ХРИСТО БОЗУКОВ
ПРОФ. Д-Р ХРИСТО БОЗУКОВ
МИНИСТЪР НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

Д О К Л А Д

от 

Галин Кърцов – Главен секретар на Министерство на земеделието и храните
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,

С писма № 0407-24/19.01.2017 г. и № 0407-14/12.01.2017 г. заместник-министъра на финансите г-н Кирил Ананиев приложено представя информация, относно подписани рамкови споразумения, сключени между Министерство на финансите и потенциалните изпълнители за възлагане на процедура с предмет: „Доставка на автомобилно гориво чрез карти за безналично плащане, смазочни материали за автомобили и автокозметика“ обособена в три позиции.

На основание сключените споразумения е необходимо да се предприемат действия за сключване на конкретни договори с някой от потенциалните изпълнители. Предвид това следва да бъде проведен втория етап на процедурата по реда на чл. 82, ал. 4 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/. 
Дирекция „Правно обслужване и обществени поръчки“ /ПООП/, изиска необходимите документи от дирекция „Управление на собствеността“ /УС/ за подготовка на обществената поръчка.
Дирекция УС представи необходимите документи за стартиране на обществена поръчка с горе цитирания предмет с писма № 0407-14/16.01.2017 г., № 0407-14/03.02.2017 г. и № 0407-14/08.02.2017 г. Съгласно информацията от постъпилите писма за нуждите МЗХ следва да бъде стартирана процедура за възлагане с предмет: „Доставка на автомобилно гориво чрез карти за безналично плащане, смазочни материали за автомобили и автокозметика“ позиция № 1 „Доставка на автомобилни горива чрез карти за безналично плащане“ и позиция № 2 „Доставка на смазочни материали за автомобили и автокозметика“. Необходимия финансов ресурс за обществената поръчка е общо 533 000 лв. без ДДС, като за позиция № 1 необходимия финансов ресурс е 529 000 лв., а за позиция № 2 е в размер на 4 000 лв. 
Срокът на действие на бъдещите договори ще бъде до изтичане срока на сключеното рамковото споразумение, а именно 31.01.2019 г. или по-кратък - до изчерпване на предвидените средства за тази дейност. 

Във връзка с посоченото дирекция ПООП изготви проект на документация за стартиране на обществена поръчка по реда на чл. 82, ал. 4 от ЗОП. 
Представянето на техническото и ценовите предложения от участниците ще бъдат представени чрез Системата за електронно възлагане на обществените поръчки /СЕВОП/.


След изтичане на срока за подаване на оферти, следва да бъде назначена комисия, която да разгледа и класира постъпилите оферти. Комисията ще приключи своята работа с протокол и предложения за класиране на участниците. Предвидения критерий за оценка е „най-ниска цена”, като цената на офертата е предложения процент отстъпка от публичните цени. Предложените отстъпки по конкретните договори не могат да бъдат по ниски от предложените в ценовите оферти на потенциалните изпълнители по сключените рамкови споразумения.



Крайното класиране на участниците ще се извърши чрез СЕВОП, като на първо място ще бъде класиран участникът, предложил най-висока отстъпка, а на последно място-участникът предложил най-ниска. 

С определените за изпълнители на поръчката, предлагам да бъдат сключени писмени договори, след представяне на гаранция за изпълнение в размер на 5% от стойност за съответната позиция, както и необходимите документи.
ГОСПОДИН МИНИСТЪР, МОЛЯ ЗА ВАШЕТО ОДОБРЕНИЕ.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Проект на покани за участие и приложенията към тях.
С уважение,  
П. не се чете                                                 
Галин Кърцов                                                        
За Главен секретар на МЗХ
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