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ДОКЛАД
от д-р Цветан Димитров – заместник министър на земеделието, храните и горите
ОТНОСНО: Проект на Наредба за допълнение на Наредба № 1 за хигиената на храните 
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,

През последните няколко години Министерството на земеделието, храните и горите предприе редица инициативи и мерки, имащи за цел от една страна да повишат търсенето на сурово мляко чрез стимулиране употребата му при производството на млечни продукти, а от друга - да засилят търсенето на пазара и потребителския интерес към различните видове млечни продукти, включително и посредством по-нататъшно усъвършенстване на законодателството за т.нар. "имитиращи продукти, съдържащи в състава си мляко“.
Във връзка с горепосоченото, със Заповед РД 09-419 от 15 юни 2016г. на министъра на земеделието и храните беше създадена работна група за разработване на проект на Наредба за допълнение на Наредба № 1 за хигиената на храните. Заповедта е издадена на основание одобрен доклад на заместник министъра на земеделието и храните № 93-6046 от 15.06.2016г.
В работната група бяха включени представители на Министерството на земеделието и храните, Българската агенция по безопасност на храните и Министерството на здравеопазването. 
Предлагани промени в нормативния акт:

•
Производителите на мляко и млечни продукти и производителите, които разфасоват и преопаковат мляко и млечни продукти, не могат да произвеждат, разфасоват и преопаковат имитиращи продукти, съдържащи в състава си мляко, в един и същи обект, регистриран по Закона за храните.

•
Посочените изисквания се прилагат за продукти, произведени на територията на Република България.

•
В eдномесечен срок от влизане в сила на наредбата производителите на мляко и млечни продукти и производителите, които разфасоват и преопаковат мляко и млечни продукти, привеждат дейността си в съответствие с изискванията.

С писмо изх. № 04-05-68 от 14.06.2016г. Министерство на здравеопазването изрази становище, че няма пречка в Наредба № 1 за хигиената на храните да се включат посочените изисквания.
През 2016г. в МЗХ бяха проведени няколко обществени обсъждания на проекта на наредба с широк кръг заинтересовани лица. Беше изготвена и цялостна оценка на въздействието на проекта на Наредба за допълнение на Наредба № 1 за хигиената на храните, съвместно с проекта на ПМС за изменение и допълнение на Наредбата за специфичните изисквания към млечните продукти. Оценката на въздействието е извършена от външен изпълнител по възлагане от МЗХ.

 Наредбата беше нотифицирана съгласно Директива (ЕС) 2015/1535 на Европейския парламент и на Съвета установяваща процедура за предоставянето на информация в сферата на техническите регламенти и правила относно услугите на информационното общество (нотификация 2016/0345/BG). През м. януари 2017г., след предоставена допълнителна информация от страна на Р. България, Европейската комисия изрази положително становище (Съобщение от Комисията – TRIS/(2017) 00125) по проекта на нормативния акт.
Впоследствие, през периода на управление на назначеното служебно правителство в първите месеци на 2017г., не са предприемани по-нататъшни действия и процедиране по проекта на наредба.
 На проведеното на 19 април 2018г. заседание на Консултативния съвет по животновъдство към МЗХГ отново широко са обсъдени проблемите, касаещи млечния сектор в страната, в т.ч. аспектите свързани с млечните и имитиращите продукти. В резултат от състоялите се дискусии, отново е потвърдена необходимостта от въвеждането на допълнителни нормативни изисквания и мерки към производството, разфасоването и преопаковането на имитиращи продукти.
Проектът не съдържа разпоредби, транспониращи актове на Европейския съюз, поради което не е приложена таблица на съответствието с правото на Европейския съюз.
Проектът на наредба няма да се отрази на бюджета на Министерството на земеделието, храните и горите.

Документът е съгласуван в съответствие с Правилата за изготвяне и съгласуване на проекти на актове в системата на Министерството на земеделието, храните и горите.  Направените целесъобразни бележки и предложения по отношение на разпоредбите на наредбата, са отразени в представения проект.

На основание чл. 26, ал. 3 и 4 от Закона за нормативните актове проектът на доклад и проектът на наредба са публикувани за обществени консултации на интернет страницата на Министерството на земеделието, храните и горите и на Портала за обществени консултации, със срок за предложения и становища 30 дни. 
Съгласно чл. 26, ал. 5 от Закона за нормативните актове справката за постъпилите предложения заедно с обосновка за неприетите предложения е публикувана на интернет страницата на Министерството на земеделието, храните и горите и на Портала за обществени консултации.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,
На основание гореизложеното, предлагам да одобрите предложения проект на Наредба за допълнение на Наредба № 1 за хигиената на храните.
С уважение,
Д-Р ЦВЕТАН ДИМИТРОВ
Заместник-министър на земеделието, храните и горите
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