
	СПРАВКА
ЗА ОТРАЗЯВАНЕ НА ПОСТЪПИЛИТЕ БЕЛЕЖКИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ОТ ОБЩЕСТВЕНИТЕ КОНСУЛТАЦИИ НА ПРОЕКТ НА НАРЕДБА НА МИНИСТЪРА НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБА № 1 ОТ 2015 Г. ЗА ДОГОВОРНИТЕ ОТНОШЕНИЯ В СЕКТОРА НА МЛЯКОТО И УСЛОВИЯТА И РЕДА ЗА ПРИЗНАВАНЕ НА ОРГАНИЗАЦИИ НА ПРОИЗВОДИТЕЛИ, ТЕХНИ АСОЦИАЦИИ И МЕЖДУБРАНШОВИ ОРГАНИЗАЦИИ В СЕКТОРА НА МЛЯКОТО И МЛЕЧНИТЕ ПРОДУКТИ


	№
	Организация/потребител

/вкл. начина на получаване на предложението/
	Бележки и предложения
	Приети/

неприети
	Мотиви

	
	БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
(Постъпило по електронен път)
	Членовете на Българската тьрговско-промишлена палата (БТПП) имат следните принципни възражения по проекта на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 1 от 2015 г. (наричан по-нататък „проект/а/ът"):
I. В новата т. 2 в чл. 1 (§ 1от проекта) се предвижда в наредбата да се регламентира редът за регистрация и водене на регистър на първите изкупвани на сурово мляко и за подаване на месечни декларации за общото количество изкупено сурово краве мляко. Регистрацията е нормирана в Глава втора „а" от проекта (§ 9).

Посочената част от проекта е незаконосъобразна, тъй като противоречи на: а) чл. 55а от Закона за прилагане на Общата организация на пазарите на земеделски продукти на Европейския съюз; б) чл. 7, ал. 2 от Закона за нормативните актове; в) чл. 4 от Закона за ограничаване на административното регулиране  и  административен контрол върху стопанската дейност.

Мотиви:

I.
Съгласно чл. 7, ал. 2 от Закона за нормативните актове Наредбата е нормативен акт, който се издава за прилагане на отделни разпоредби или подразделения на нормативен акт от по-висока степен.

Чл. 55в от Закона за прилагане на Общата организация на пазарите на земеделски продукти на Европейския съюз предоставя правомощие на министъра на земеделието, храните и горите да издаде наредба, с която да уреди: 1. условията и реда за признаване на организации на производители, асоциации и организации на производители и междубраншови организации в сектора на млякото и млечните продукти; 2. условията и реда за регистрация на договорите за доставка на сурово мляко; 3. реда за упражняване на контрол върху сключването и регистрирането на договорите за доставка на сурово мляко.

Цитираните по-горе законови разпоредби не предоставят правомощие на министъра на земеделието, храните и горите да регламентира в наредба редът за регистрация и водене на регистър на първите изкупвачи на сурово мляко и за подаване на месечни декларации за общото количество изкупено сурово краве мляко.

2. Според чл. 4 от Закона за ограничаване на административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност регистрационен режим за извършване на стопанска дейност се установява само със закон, като в последния трябва да се регламентират всички изисквания за започване и осъществяване на стопанската дейност - с подзаконов нормативен акт, могат да се конкретизират само предвидените в закона изисквания.

Предвид изложеното е недопустимо въвеждането с подзаконов нормативен акт (каквато е обсъжданата Наредба № 1/2015 г.) на какъвто и да било регистрационен режим.; 
	Не се приема
	Включената нова „Глава втора а“ не е незаконосъобразна, тъй като правното й основание се намира в чл. 55д, ал. 5, а именно: „Министърът на земеделието, храните и горите определя реда за регистрация и водене на регистъра на първите изкупвачи на сурово мляко и за подаване на месечните декларации от първите изкупвачи за общото количество изкупено сурово краве мляко с наредбата по чл. 55в.“

	
	
	II. Независимо от изложеното в т. I проектът следва да се

доработи, като се регламентира възможността на първите изкупвачи на сурово мляко да запазят това си качество и когато ползват за превоза услугите  на  трето  лице-превозвач.   Предлаганата  в   проекта  легална дефиниция на понятието „първи изкупвач на сурово мляко" (§  11  от проекта) изключва описаната възможност.

Мотиви:

Предложената в проекта легална дефиниция е следната:,, Първи изкупвач на сурово мляко" е физическо или юридическо лице, което е търговец по смисъла на Търговския закон, чиито обекти са регистрирани по реда на чл. 12 от Закона за храните и/или използват при изкупуването специализирани транспортни средства, регистрирани по реда на чл. 246 от Закона за ветеринарномедицинската дейност, вписано в публичния регистър по чл. 116, ал. 4. "

Редактирана по този начин цитираната легална дефиниция изключва възможността първият изкупвач на сурово мляко в случаите, когато не разполага със собствени транспортни средства (регистрирани по реда на чл. 246 от Закона за ветеринарномедицинската дейност): а) да ползва превозна услуга от трето лице (превозвач); б) да договори транспортирането на млякото да се извършва от самия производител на сурово мляко, когато производителят предлага това.

Изключването   на   тези   възможности автоматично отнема на изкупвача правата му на „първи изкупвач".

Предвид изложеното, БТПП ПРЕДЛАГА преработка на проекта, с цел привеждането й в съответствие със законовата уредба и нуждите на пазарните условия.
	Не се приема
	В дадената легална дефиниция ясно е регламентирано, че първите изкупвачи „и/или използват при изкупуването специализирани транспортни средства, регистрирани по реда на чл. 246 от Закона за ветеринарномедицинската дейност“, което дава възможност на същите, ако нямат свои специализирани транспортни средства да ползват услугите на трето лице (превозвач), както и да се договорира транспортирането да се извършва от самия производител, стига транспортните средства, които ползва първия изкупвач да бъдат регистрирани от третото лице по реда на чл. 246 от Закона за ветеринарномедицинската дейност.
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