





П Р О Т О К О Л  
От работата на комисия, определена със Заповед № РД 52-1/07.01.2015 г. и Заповед № РД 52-87/10.11.2015 г. със задачата да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти по открита процедура за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Услуги за извършване на технически дейности за поддържане на КВС /до предоставяне поддържането на КВС на АГКК по реда на ЗКИР/”, включваща 7 обособени позиции в изпълнение на Решение № 406/19.05.2015 г. на Комисията за защита на конкуренцията /КЗК/, потвърдено с решение № 10319/07.10.2015 г. на Върховен административен съд /ВАС/, с което се отменя решение № РД 52-30/24.03.2015 г. за класиране на участниците и определяне на изпълнител по обособена позиция № 3: Съдебен район Пещера, като незаконосъобразно и се връща преписката на етап преразглеждане  при спазване указанията в мотивите на цитираното решение.
I заседание:
Днес, 24.11.2015 г., комисия, определена със Заповед № РД 52-1/07.01.2015 г. и Заповед № РД 52-87/10.11.2015 г. на министъра на земеделието и храните, в състав: 
ПРЕДСЕДАТЕЛ: Росица Апостолова – държавен експерт в дирекция ОП;

СЕКРЕТАР: Йоана Кючукова – младши експерт в дирекция ОП;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Антоанета Делева- държавен експерт в дирекция ПОК;  

2. Таня Алексиева – главен експерт в дирекция ПОК;  

3. Кръстьо Петков - главен юрисконсулт в дирекция АПО
се събра на заседание в 13:30 часа в стая 437 на МЗХ, за да преразгледа постъпилите оферти за избор на изпълнител по позиция № 3: Съдебен район Пещера от открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Услуги за извършване на технически дейности за поддържане на КВС /до предоставяне поддържането на КВС на АГКК по реда на ЗКИР/”, включваща 7 обособени позиции. На заседанието не присъстваха всички редовни членове на комисията. Поради ползване на болничен, редовният член г-жа Елица Сотирова бе заменена от резервния - г-жа Йоана Кючукова.  Поради ползване на отпуск, редовният член г-жа Мария Пенева бе заменена от резервния - г-н Кръстьо Петков.  Същите получиха списъка с участниците в процедурата и подписаха декларации по чл. 35 от Закона за обществените поръчки (ЗОП).

В изпълнение на констатациите в горецитираното решение беше изготвено писмо № 91-2829/10.11.2015 г. до участниците, подали оферти за позиция № 3: Съдебен район Пещера, с което се иска същите да удължат срока на валидност на офертите до сключване на договор в срок от 5 работни дни от получаване на писмото. Участниците са както следва:


1. „ГЕОБИБ” ООД;


2. СД „А.Н.С. СТАМБОЛИЕВИ И СИЕ”; 


3. „ИГЕО” ООД; 


4. „СПЕЛ-96” ООД;


5. „ГЕОКОРП“ ООД.


След изтичане на посочения срок потвърждения представиха следните участници:

1. „ГЕОБИБ” ООД – с писмо вх. № 91-2829/12.11.2015 г.;
2. СД „А.Н.С. СТАМБОЛИЕВИ И СИЕ” - с писмо вх. № 91-2829/12.11.2015 г.;

3. „ИГЕО” ООД - с писмо вх. № 91-6439/16.11.2015 г.;

4. „СПЕЛ-96” ООД – с писмо вх. № 91-2829/16.11.2015 г. 
„ГЕОКОРП“ ООД не е представил потвърждение за удължаване срока на валидност на офертите до сключване на договор в указания срок, което е в несъответствие с т.3.6. от указанията. Офертата на участника  „ГЕОКОРП“ ООД е невалидна към момента на работата на комисията, с което същата не отговаря на изискванията на ЗОП и на предварително заложените условия от възложителя в обявлението. Това обстоятелство е основание за отстраняването на „ГЕОКОРП“ ООД по реда на чл. 69, ал.1, т.3, във връзка с чл.56, ал.1, т.13, чл.58, ал.3 от ЗОП и т. 3.6. от Указанията за провеждане на процедура за възлагане на обществената поръчка.

Комисията започна работата си, като се запозна с констатациите в Решение № 406/19.05.2015 г. на КЗК, потвърдено с Решение № 10319/07.10.2015 г. на ВАС и започна своята работа след като получи представените оферти. 

Офертите са приети в Министерство на земеделието и храните гр. София със съответни входящи номера, както следва:


1. „ГЕОБИБ” ООД – оферта вх. № 10183/05.01.2015 г., 16:05 ч.;


2. СД „А.Н.С. СТАМБОЛИЕВИ И СИЕ” - оферта вх. № 10178/05.01.2015 г., 15:40 ч.; 

3. „ИГЕО” ООД - оферта вх. № 10166/05.01.2015 г., 13:16 ч.; 


4. „СПЕЛ-96” ООД - оферта вх. № 10171/05.01.2015 г., 13:49 ч.;


Комисията продължи своята работа с разглеждане и оценяване на офертите по останалите показатели извън финансовото предложение, съдържащи се в Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” съгласно методиката. 

Оценката на техническата оферта се изчислява по следната формула: 
Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо, където:
Smin – е най-краткият усреднен срок за изпълнение на техническите дейности и услуги, предложен от участник за позицията;

Sn – е усредненият срок за изпълнение, предложен от n-тия участник; 

Кs – е тегловен коефициент на срока - 30% или 0.3;

Оn – е оценка за организацията на работата на участника;

Ко – е тегловен коефициент на организацията на работа - 20% или 0.2

 Оn – се оценява въз основа на сбора от точки по следните под-показатели:

- разпределение на дейностите на специалистите в екипа/екипите, техниката и автомобилите, които участникът ще ползва за изпълнението на поръчката. Максималният брой точки за разпределението е 3 т.;

- предложена организация при изпълнение на полските работи. Максималният брой точки за организация на полските работи е 4 т.;

- честота на обмен на данните и материалите и актуализацията на цифровите модели с ОСЗ. Максималният брой точки за честотата на обмен е 3 т.


За да оцени офертите на участниците по позиция № 3: Съдебен район Пещера, комисията подробно се запозна с техническите им предложения, които са както следва:
1. „ГЕОБИБ” ООД

Този участник в поименния си списък е предложил усреднен срок за изпълнение на поръчката – 4.2 дни.

Организация на работата:


1. Участникът е предложил два екипа, сформирани от различни експерти, които ще участват при изпълнението на поръчката. Описано е и конкретното оборудване за двата екипа. Освен това за всеки от експертите е указано точно каква дейност ще извършва. Участникът е посочил и допълнителни лица, които да подпомагат екипите като извършват функции, свързани с канцеларска работа.

2. Въз основа на постъпилите заявления ще се изготвя седмичен график и разпределение на задачите и съответно ще се уведомяват заинтересованите лица за датата и часа на извършване на полските дейности. При заснемане и трасиране, при желание на възложителя, ще се съставя протокол. Участникът има сключен договор за използване на перманентна GNSS мрежа „ГеоНет“ за получаване на корекции от референтни станции на територията на България. Фирмата разполага с два броя високопроходими транспортни средства, чрез които е възможно изпълнение на дейностите дори и в труднодостъпните райони, каквито има в съдебен район Пещера. Всяко едно от лицата в екипите е добре информирано, познава терена и местоположението на повечето местности в съдебния район. Осигурен е човек, който е готов по всяко време да замести липсващ колега от екипа. 

3. Обмена на данни и материали с ОСЗ ще се осъществява ежедневно. Данните ще бъдат приемани и предавани по електронен път по всяко време.  Не е посочена конкретна честота на обмен на цифрови модели.

Предвид гореизложените мотиви комисията реши:


По отношение на оценките за разпределение на дейностите на специалистите в екипите комисията счете, че броят на сформираните екипи, обезпечени със съответната техника и автомобили е в пряка и непосредствена връзка с бързината, ефективността и ефикасността при изпълнението на работите, предмет на поръчката и с оглед това по този подпоказател точките се разпределят както следва:

С оглед предложеното от участника разпределение на двата екипа, техниката и автомобилите и предвид извършения анализ в конкретика в съвкупност на техническото предложение, комисията реши да постави 2 точки на участника  „ГЕОБИБ” ООД по подпоказателя „Разпределение на екипи от специалисти, техника и автомобили, които участникът ще ползва за изпълнението на поръчката”, тъй като видно от изложеното по-горе в техническото предложение е описано подробно разпределението на дейностите на екипите, които са снабдени с необходимата техника и автомобили.  


По отношение на подпоказателя „Организация на полските дейности”, комисията счете, че ще постави 2 точки на участника „ГЕОБИБ” ООД , тъй като е предложено недостатъчно подробно и конкретно описание на дейностите, свързани с полската работа. 

По подпоказателя „Обмен на данни” комисията счете да постави 1 точка на „ГЕОБИБ” ООД тъй като обменът на цифрови модели не е конкретно указан. 
2. СД „А.Н.С. СТАМБОЛИЕВИ И СИЕ ” 

Този участник в поименния си списък е предложил усреднен срок за изпълнение на поръчката – 4.2 дни.

Организация на работата:


1. 
Няма ясно сформирани екипи и разпределение на дейностите и оборудването.  С оглед на броя правоспособни лица, които са на разположение на участника, могат да се формират два екипа, разполагащи с необходимата техника и автомобили. 

2. Измерванията, свързани с техническите дейности ще се извършват по график, съгласуван с ОСЗ. В зависимост от полските работи на място ще се съставят протоколи за означени граници или за трасиране на имот, които ще се подписват от съседи или заинтересовани лица. При извършване на полските дейности ще присъства техническо лице инженер-геодезист от фирмата, който ще ръководи измерванията. Екупът за ползки измервания ще разполага с необходимите геодезически инструменти в зависимост от естеството на работата, преносим компютър и автомобил с висока проходимост. В процеса на полската работа може да бъде приета и изпълнена поръчка по друго заявление стига да са налице всички условия за това. 


3. Ежедневно ще се проверява в ОСЗ за постъпили заявления. Актуализиране на цифрови модели ще се извършва ежеседмично или след изпълнена поръчка. 

Предвид гореизложените мотиви комисията реши:


По отношение на оценките за разпределение на дейностите на специалистите в екипите комисията счете, че броят на сформираните екипи обезпечени със съответната техника и автомобили  е в пряка и непосредствена връзка с бързината, ефективността и ефикасността при изпълнението на работите, предмет на поръчката и с оглед това по този подпоказател точките се разпределят както следва:

С оглед предложението на участника и предвид извършения анализ в конкретика в съвкупност на техническото предложението комисията реши да постави 1 точка на участника  СД „А.Н.С. СТАМБОЛИЕВИ И СИЕ” по подпоказателя „Разпределение на екипи от специалисти, техника и автомобили, които участникът ще ползва за изпълнението на поръчката”, тъй като видно от изложеното по-горе в техническото предложение няма сформирани конкретни екипи и не е описано подробно разпределението на дейностите на екипите, които са снабдени с необходимата техника и автомобили.


По отношение на подпоказателя „Организация на полските дейности”, комисията счете, че ще постави 2 точки на участника СД „А.Н.С. СТАМБОЛИЕВИ И СИЕ”, тъй като е предложено недостатъчно подробно и конкретно описание на дейностите, свързани с полската работа.
По отношение на подпоказателя „Обмен на данни” комисията счете да постави 1 точка на СД „А.Н.С. СТАМБОЛИЕВИ И СИЕ”, тъй като не е предвидена конкретна честота на обмен на данни и материали с ОСЗ.
3.
„ИГЕО” ООД


Този участник в поименния си списък е предложил усреднен срок за изпълнение на поръчката – 4.2 дни.
Организация на работата:


1. За извършване на техническите дейности участникът ще използва два екипа, оборудвани с необходимата техника и материали. За всеки от експертите е указано конкретно каква дейност ще извършва.  За двата екипа поименно е указано кои лица ще участват при изпълнение на поръчката. При натрупване на работа екипите ще бъдат преразпределяни, съобразно конкретните нужди. 

2. Единият правоспособен инженер-геодезист ще изготвя график за изпълнение на полските дейности заедно с едно от техническите лица. За извършване на трасировъчните дейности ще се издава протокол в два екземпляра, единият от които за собственика. При идентифициране на имоти в стари реални граници, изпълнителя изготвя схема на показания от собственика имот и протокол с положени подписи. Екипът за полската работа ще е оборудван с високопроходим автомобил и GPS устройство, в което ще са заредени актуалните графични и семантични бази данни за всички землища, което допринася за оптимизиране процеса на подготовка за провеждане на полските измервания. 


3. Предвижда се обменът на данни с ОСЗ да бъде ежедневен. Не е посочена конкретна честота на обмен на цифрови модели.
Предвид гореизложените мотиви комисията реши:

По отношение на оценките за разпределение на дейностите на специалистите в екипите комисията счете, че броя на сформираните екипи обезпечени със съответната техника и автомобили е в пряка и непосредствена връзка с бързината, ефективността и ефикасността при изпълнението на работите, предмет на поръчката и с оглед това по този подпоказател точките се разпределят както следва:

С оглед предложеното от участника разпределение на двата екипа, техниката и автомобилите и предвид извършения анализ в конкретика в съвкупност на техническото предложение комисията реши да постави 2 точки на участника „ИГЕО” ООД по подпоказателя „Разпределение на екипи от специалисти, техника и автомобили, които участникът ще ползва за изпълнението на поръчката”, тъй като видно от изложеното по-горе в техническото предложение е описано подробно разпределението на дейностите на екипите, които са снабдени с необходимата техника и автомобили.
По отношение на подпоказателя „Организация на полските дейности”, комисията счете, че ще постави  2 точки на участника „ИГЕО” ООД, тъй като е представил най-подробно описание на дейностите, свързани с полската работа.

По отношение на подпоказателя „Обмен на данни” комисията счете да постави 1 точка на „ИГЕО” ООД, тъй като не е посочена конкретна честота на обмен на цифрови модели.
4.
„СПЕЛ - 96” ООД

Този участник в поименния си списък е предложил усреднен срок за изпълнение на поръчката – 4.2 дни.

Организация на работа:


1. Участникът е посочил, че за изпълнението на поръчката ще използва 18 лица, 10 от които са правоспособни. Същите са разпределени в три екипа на териториален принцип. Има възможност за преструктуриране на екипите при необходимост. Оборудвани са с необходимата техника и автомобили. Описани са дейностите, които ще се извършват във връзка с изпълнението на договора, като за изпълнението на всяка от дейностите са посочени конкретни лица, различни за трите отделни общини в съдебния район. 

2. При извършване на геодезически дейности свързани със заснемане, идентифициране и трасиране на имот на граждани и юридически лица ще се изготвя предварителен график, съгласуван със съответната ОСЗ за уведомяване на заинтересованите лица. При извършване на трасиране ще се издава протокол в два екземпляра. При идентифициране ще се съставя протокол с положени подписи от собственика от ОСЗ, съседи или свидетели. При констатиране на несъответствия между топографските елементи на терена и КВС ще се издава констативен протокол. При констатиране на несъответствия в стопанските дворове ще бъде изготвена комбинирана схема на застъпванията и разминаванията. При наличие на подадено заявление за промяна на НТП на имот или части от него ще се изпълняват инструкциите, описани в чл. 78а от ППЗСПЗЗ. За подобряване на бързината и точността на геодезическите дейности, участникът ще използва мрежата „ГеоНет“. Посочено е конкретно разпределение на специалистите и техниката при изпълнение на полските работи. 

3. Честотата на обмен на данни и материали с ОСЗ – ежедневно. Предаване на актуални цифрови модели с протокол от тестване ще се извършва ежеседмично.
Предвид гореизложените мотиви комисията реши:

По отношение на оценките за разпределение на дейностите на специалистите в екипите комисията, счете че броя на сформираните екипи обезпечени със съответната техника и автомобили, е в пряка и непосредствена връзка с бързината, ефективността и ефикасността при изпълнението на работите, предмет на поръчката и с оглед това по този подпоказател точките се разпределят, както следва:
С оглед предложеното от участника разпределение на трите екипа, техниката и автомобилите и предвид извършения анализ в конкретика в съвкупност на техническото предложението комисията реши да постави 3 точки на участника „СПЕЛ - 96” ООД по подпоказателя „Разпределение на екипи от специалисти, техника и автомобили, които участникът ще ползва за изпълнението на поръчката”, тъй като видно от изложеното по-горе в техническото предложение е описано подробно разпределението на дейностите на екипите, които са снабдени с необходимата техника и автомобили, а „ГЕОБИБ“ ООД и „ИГЕО“ ООД предлагат само по 2 екипа.
По отношение на подпоказателя „Организация на полските дейности”, комисията счете, че ще постави 4 точки на участника „СПЕЛ - 96” ООД, тъй като е представил най-подробно описание на дейностите, свързани с полската работа.

По отношение на подпоказателя „Обмен на данни” комисията счете да постави 2 точки на „СПЕЛ - 96” ООД, тъй като обменът на данни, материали с ОСЗ е ежедневен, а на  цифрови модели – ежеседмичен.


С оглед констатираното и направеното по–горе оценяване, комисията оцени посочените оферти по показателя „организация на работата“, както следва: 


1. „ГЕОБИБ” ООД – 5 точки;

2. СД „А.Н.С. СТАМБОЛИЕВИ И СИЕ” – 4 точки;

3. „ИГЕО” ООД - 5 точки;

4. „СПЕЛ-96” ООД - 9 точки.

Обобщените резултати от техническата оценка на офертите след прилагане на формулите, коефициентите и тежестите са следните:
„ГЕОБИБ” ООД
Т = [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо

Т = [(4,2/4,2)x10] x 0.30 + 5 x 0.20= 3+1= 4 т.

СД „А.Н.С. СТАМБОЛИЕВИ И СИЕ” 
Т = [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо

Т = [(4,2/4,2)x10] x 0.30 + 4 x 0.20= 3+0.8= 3.8 т.

„ИГЕО” ООД

Т = [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо

Т = [(4,2/4,2)x10] x 0.30 + 5 x 0.20= 3+1= 4 т.

„СПЕЛ-96” ООД 
Т = [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо

Т = [(4,2/4,2)x10] x 0.30 + 9 x 0.20= 3+1.8= 4.8 т.

В открито заседание на 27.02.2015 г., комисията, определена със Заповед № РД 52-1/07.01.2015 г. на министъра на земеделието и храните е отворила и оповестила ценовите предложения на участниците. Допуснатите участници по позиция 3: Съдебен район Пещера са дали следните ценови предложения: 


1. „ГЕОБИБ” ООД – 75%;

2. СД „А.Н.С. СТАМБОЛИЕВИ И СИЕ” – 61%;

3. „ИГЕО” ООД – 58%;

4. „СПЕЛ-96” ООД -20%.

Комисията констатира, че ценовите оферти на участниците са коректно попълнени съгласно документацията за участие.

Комисията констатира, че ценовото предложение на „ГЕОБИБ“ ООД по позиция  3 е с 20 % по-изгодно от средната стойност на останалите предложения за същата позиция, поради което и на основание чл. 70, ал. 1 от ЗОП реши да изиска подробна писмена обосновка за начина на неговото образуване от участника. 

Комисията, съгласно чл. 70, ал. 1 от ЗОП, реши да изиска от участника да представи в срок от три работни дни подробна писмена обосновка за начина на образуване на предложената процент отстъпка от полагащото се възнаграждение за извършваните услуги съгласно действащата Тарифа за таксите, събирани от органите по поземлената собственост и техническите дейности, във връзка със служебното поддържане и осъвременяване на картата на възстановената собственост, които се заплащат съгласно Методика за определяне цените на техническите дейности при поддържане на картите на възстановената собственост по позиция 3: Съдебен район Пещера.


С това заседанието на комисията на този етап приключи.

ІІ. Заседание

Днес ,12.12.2015 г., комисия, определена със Заповед № РД 52-1/07.01.2015 г. и Заповед № РД 52-87/10.11.2015 г. на министъра на земеделието и храните в състав: 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Росица Апостолова – държавен експерт в дирекция ОП;

СЕКРЕТАР: Йоана Кючукова – младши експерт в дирекция ОП;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Антоанета Делева- държавен експерт в дирекция ПОК;  

2. Таня Алексиева – главен експерт в дирекция ПОК;  

3. Мария Пенева - главен юрисконсулт в дирекция АПО
се събра на закрито заседание в 10:30 ч. в стая 435 на МЗХ, за да разгледа постъпилата обосновка от „ГЕОБИБ“ ООД с входящ номер № 10662/11.12.2015 г., 11:30 ч. в отговор на писмо изх. № 70-6826/07.12.2015 г. на председателя на комисията, изпратено по електронна поща. Пощенското клеймо на представената писмена обосновка е 10.12.2015 г., 14:06 ч. и в този смисъл, същата се счита за представена в срок. 

В представената обосновка е посочено, че участникът разполага с два собствени офиса на територията на област Пазарджик и ползва безвъзмездно един в гр. Брацигово, което от своя страна води до липса на разходи за наем. Също така, дружеството използва преференциално перманентната GNSS мрежа „ГеоНет“ със 60% отстъпка от цената за корпоративни клиенти. За тези обстоятелства има приложени доказателства.
Комисията счете, че видно от изложеното, в представената писмена обосновка са посочени обективни обстоятелства, относно предложения от участника процент отстъпка за изпълнение на дейностите от Поименния списък, а именно, че е предложено наличие на изключително благоприятни условия за участника при изпълнение на обществената поръчка. Комисията реши да приеме писмената обосновка на основание чл. 70, ал. 2, т. 3 и т. 4 от ЗОП. На лице са фактически и правни основания за приемане на обосновката и за допускане на участника до оценяване на ценовото предложение за позиция 3: Съдебен район Пещера.

Комисията пристъпи към оценка на офертите на допуснатите участници по позиция 3 по показателя „предлагана цена” съгласно методиката за оценка на офертите, а именно:
 [(Cn/Cmаx)х10] x Kс, където: 

Cmаx – най – високият процент отстъпка предложен от участниците за позицията;

Cn - отстъпка предложена от n – тия участник;

Кс - тегловен коефициент на отстъпката – 50 % или 0.50
„ГЕОБИБ” ООД

С = [(Cn/Cmаx)х10] x Kс

С = [(75/75)x10] x 0.50 = 5.00 точки;
СД „А.Н.С. СТАМБОЛИЕВИ И СИЕ”

С = [(Cn/Cmаx)х10] x Kс

С = [(61/75)x10] x 0.50 = 4.07 точки;
„ИГЕО” ООД 

С = [(Cn/Cmаx)х10] x Kс

С = [(58/75)x10] x 0.50 = 3.87 точки;
 „СПЕЛ - 96” ООД 

С = [(Cn/Cmаx)х10] x Kс

С = [(20/75)x10] x 0.50 = 1.33 точки;

С оглед гореизложеното, комисията пристъпи към определяне на комплексната оценка на офертите, представляваща сбор от техническата и ценовата оценка на офертите, както следва:
„ГЕОБИБ” ООД

Pn = Т + С = 4 + 5.00 = 9.00 точки;
СД „А.Н.С. СТАМБОЛИЕВИ И СИЕ”

Pn = Т + С = 3.8 + 4.07 = 7.87 точки;
„ИГЕО” ООД 

Pn = Т + С = 4 + 3.87 = 7.87 точки;
„СПЕЛ - 96” ООД 

Pn = Т + С = 4.8 + 1.33 = 6.13 точки;

Въз основа на така извършеното комплексно оценяване, комисията направи следното класиране за позиция № 3: Съдебен район Пещера. 
ПЪРВО МЯСТО:  „ГЕОБИБ” ООД;
ВТОРО МЯСТО: СД „А.Н.С. СТАМБОЛИЕВИ И СИЕ” и „ИГЕО” ООД;
ТРЕТО МЯСТО: „СПЕЛ - 96” ООД.

Настоящият протокол се състави на основание чл. 72 от ЗОП. Протоколът се състави в един екземпляр.


Комисията приключи своята работа на 14.12.2015 г.

 
                                                      ПРЕДСЕДАТЕЛ:           /п./ не се чете 
                                 
Росица Апостолова

              СЕКРЕТАР:            /п./ не се чете
                                       Йоана Кючукова – 
       резервен член
                                                                        ЧЛЕНОВЕ: 

                                                        1. /п./ не се чете
                  Антоанета Делева

                                                        2.  /п./ не се чете
                   Таня Алексиева

             3.     /п./ не се чете
                    Мария Пенева
             4.     /п./ не се чете
                   Кръстьо Петков – 


   резервен член 
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