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   РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
  Министерство на земеделието и храните
П Р О Т О К О Л  
ЗА НАПРАВЕНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ И ПОСТИГНАТИТЕ ДОГОВОРЕНОСТИ ПРИ ОПРЕДЕЛЯНЕ УСЛОВИЯТА НА ДОГОВОРА 
С „Грант Торнтон“ ООД
Във връзка с участието му в провеждана от МЗХ процедура на Договаряне без обявление по реда на чл. 90, ал. 1, т. 8 от ЗОП за извършване на услуга с предмет: „Извършване на допълнителна услуга за сертифициране на счетоводните отчети по Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони /ЕЗФРСР/ за периода 16.10.2014 - 31.12.2015 г. към Договор № РД 51-111/01.12.2015 г., открита с Решение № РД 52-14/29.03.2016 г. на възложителя. 
Днес 07.04.2016 год., комисия, определена със Заповед на възложителя № РД 09-174/07.04.2016 год. в състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Магдалена Дакова-директор на дирекция ПООП;

СЕКРЕТАР: Димитрина Маринска – държавен експерт в дирекция ПООП;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Силвия Георгиева-началник отдел на ЗНККДРА;

2. Нели Москова-старши експерт в ЗНККДРА;

3. Тихомира Овчарова-старши експерт в дирекция ЗНККДРА;


се събра на заседание в стая 343 на МЗХ, за да разгледа постъпилата под № 10695 на 06.04.2016 год. оферта на „Грант Торнтон“ ООД и проведе договаряне с участника за изпълнение на настоящата обществена поръчка. 

На заседанието присъстваха всички редовни членове на комисията. Членовете на комисията получиха списъка с участниците и подписаха декларации по чл. 35 от ЗОП и получиха подадената от участника оферта.
РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ОФЕРТАТА
Съгласно чл. 92а, ал. 2 от ЗОП, комисията провежда договарянето с участника за определяне условията на договора, съгласно изискванията на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, посочени в поканата за участие. 
При отваряне на офертата и провеждане на договарянето присъстват: 
1.Марий Георгиев Апостолов-управител на дружеството
2. Людмил Спасов – директор на дирекция „Правна“ в дружеството
След отваряне на офертата и след проверка за съответствие със списъка на документите, съдържащи се в нея, комисията пристъпи към подписване на приложенията, в които се предлагат подлежащите на договаряне условия и към проверка по същество за съответствие на офертата с предварително обявените от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ условия.
При разглеждане на офертата комисията установи следното:

Участникът е представил списък на документите, съдържащи се в офертата /приложение № 1/, подписан от него. Този списък съответства на наличните в офертата  документи. 
Комисията направи проверка в електронната страница на Търговския регистър по ЕИК на дружеството. Приложени са необходимите документи.
Участникът е представил всички изискуеми от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ и закона документи, като същите са в съответствие с изискванията на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ и на ЗОП, въз основа на което, 
КОМИСИЯТА РЕШИ:  
Допуска участника до разглеждане на техническото и финансовото предложение и провеждане на договаряне. 

РЕЗУЛТАТИ ОТ РАЗГЛЕЖДАНЕТО НА ОФЕРТАТА И ДОГОВАРЯНЕ

Подлежащите на офериране от участника условия, обективирани в попълнените приложения № 4 /техническо предложение/, № 5 /първоначална ценова оферта/ и № 6 /проект на договор/ от документацията за участие са със следното съдържание:
1. Участникът е приложил коректно попълнен и подпечатан образец на техническо предложение - приложение № 4. Към същия е приложено техническо предложение /свободен текст/ за изпълнение на поръчката, което отговаря на техническата спецификация и изискванията на Възложителя.
2. Офертата на участника е със срок на валидност 180 дни от крайната дата за подаване на оферти.

3. Участникът предлага цена за изпълнение на поръчката:

3.1. 173 000  лв. без ДДС
3.2. 207 600 лв. с ДДС

Комисията констатира, че:
1. Предложените в горните т. 1-3 параметри отговарят на изискванията на Възложителя;

2. Предложената цена за изпълнение на поръчката не надвишава максимално предвидената от Възложителя 173 000 лв. без ДДС.
В процеса на договаряне участникът не предложи ново ценово предложение.
Комисията пристъпи към договаряне с участника за определяне условията на договора, съобразно предоставения му проект /приложение № 6 от документацията/. В резултат на проведените преговори Комисията и представителите на участника постигнаха следните договорености:
В чл. 1: няма бележки, коментари и предложения по текста, вследствие на което разпоредбите остават непроменени.
Член 2 се изменя така:

„Чл. 2 (1) Срокът за изпълнение на поръчката започва да тече от датата на предоставяне от страна на Държавен фонд „Земеделие“ – Разплащателна агенция на следните документи, удостоверено с подписването на приемо-предавателен протокол:

1. Таблица Х във формата на Приложение I към Регламент за изпълнение (ЕС) № 1067/2014 на Комисията от 03 октомври 2014 г., представена за ЕЗФРСР ИСАК базирани мерки и схеми и ЕЗФРСР не ИСАК базирани мерки и схеми, за периода 16.10.2015 – 31.12.2015 г.

2. Счетоводна справка за всички платени суми, свързани с финансирания от ЕЗФРСР за периода 16.10.2015 – 31.12.2015 г. в т.ч. ИСАК базирани, не ИСАК базирани и (ако такива съществуват) авансово платени суми.

(2) Срокът за изпълнение на поръчката е до 28 юни 2016 г., освен ако в определения срок постъпи становище от Европейската комисия за удължаване на срока за представяне на документите по чл. 1, ал. 3.
(3) За резултатите от изпълнението на възложената услуга, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ изготвя и предава на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ на български език документите по чл. 1, ал. 3, не по-късно от 28 юни 2016 г.“
В чл. 3, 4, 5 и 6: няма бележки, коментари и предложения по текста, вследствие на което разпоредбите остават непроменени.
В чл. 7, ал. 1 се правят следните изменения:

1. точка 2 се заличава;


2. т. 3-8  стават съответно т. 2-7;


3. т. 9 и 10 се заличават;

4. точка 11 става т. 8 и в нея думите „и докладите от извършените проверки“ се заменят с „документите по чл. 1, ал. 3“.

В чл. 8 и 9: няма бележки, коментари и предложения по текста, вследствие на което разпоредбите остават непроменени.

В чл. 10, ал. 1 думите “за съответната финансова година“ се заличават
В чл. 11, 12,13,14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 и 24 няма бележки, коментари и предложения по текста, вследствие на което разпоредбите остават непроменени.
С това комисията и участникът решиха, че са постигнали съгласие относно съдържанието и условията на бъдещия договор.
Протоколът се състави в два еднообразни екземпляра - по един за възложителя и участника, изчете се на глас и се подписа, както следва:
КОМИСИЯ:




           ЗА УЧАСТНИКА:
ПРЕДСЕДАТЕЛ:п. /не се чете/                          п. /не се чете/                          
                   Магдалена Дакова                        Марий Апостолов

СЕКРЕТАР: п. /не се чете/                          
             
Димитрина Маринска 
И ЧЛЕНОВЕ:
п. /не се чете/                          

1. Силвия Георгиева 
п. /не се чете/                          

2. Нели Москова 

п. /не се чете/                          

3. Тихомира Овчарова
1

