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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-1839
18.08.2016 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

            На основание чл. 33, ал. 2 от Закона за обществените поръчки предоставям разяснения по документацията за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Разработване и внедряване в експлоатация на интегрирана информационна компютърна система на отдел „Агростатистика“, (вкл. лицензии) по проект „Структура на земеделските стопанства през 2016 г.", както следва:

Въпрос 1: „За доказване на техническите и професионални способности при сключване на договора за обществена поръчка участникът, определен за изпълнител, следва ли да представи документи, които да доказват образованието, професионалната квалификация и професионалния опит на предлаганите от него лица, които ще отговарят за извършването на услугата – например сертификати, удостоверения, дипломи, копия на трудови книжки или други доказателства?“

Отговор 1: Преди сключване на договора за обществена поръчка участникът, определен за изпълнител, следва  да представи актуални документи, доказващи изпълнение на поставените от възложителя минимални изисквания по отношение на експертите.
МИНИСТЪР:     п. /не се чете/
                                                            

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
