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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-1639
26.07.2016 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

            На основание чл. 33, ал. 2 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ предоставям разяснения по документацията за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Изработка на дизайн, отпечатване, брандиране и доставка на рекламни и печатни материали за нуждите на МЗХ", както следва:

Въпрос 1: В образец № 3 от документацията за участие -  „Техническо предложение за изпълнение на поръчката“,  в т.3.1.  и в т.3.2. трябва да се посочи срок за изработка на дизайн и съответно срок за отпечатване и доставка на рекламни и печатни материали.
Отделните позиции печатни и рекламни материали, предмет на поръчката, са различни по обем и сложност. От една страна, има листовки с тираж 1000бр., които могат да бъдат изработени и за 1 ден, от друга, страна има позиции с по-голям тираж и по-сложни за изработка, които изискват съответно и по-голям срок за изработка.


Какъв трябва да бъде тогава посоченият в цитираните точки от „Техническото предложение“ срок за дизайн и срок за изработка, имайки предвид различните срокове за различните позиции!

Отговор 1: Участникът сам определя необходимия му срок за изработка на дизайн и срок за отпечатване на материалите. 
Въпрос 2: Относно „Техническата спецификация“  - 
- В раздел II - Брошури т. 2  и т. 3, и в раздел V-Книга, т. 8 са посочени различни тиражи за различните езици. Каква цена за една бройка да посочим – отделно за всеки език и тираж, или средна единична цена за всички посочени видове и тиражи.

- В раздел Х – подаръчни торбички, т. 1 и т. 2 – посочвате три размера торбички. Каква цена за една бройка да посочим – за всеки отделен размер или средна единична цена за трите размера /като комплект/.

Отговор 2: Относно раздел ІІ: Участникът следва да предложи средна единична цена за всички посочени видове и тиражи.

Относно раздел Х: Участникът следва да предложи цена за всеки отделен размер артикул посочен в раздел X.

МИНИСТЪР:   /п/ не се чете  

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
