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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-1695
29.07.2016 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

            На основание чл. 33, ал. 2 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ предоставям разяснения по документацията за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Изработка на дизайн, отпечатване, брандиране и доставка на рекламни и печатни материали за нуждите на МЗХ", както следва:

Въпрос 1: В Образец 3 „Техническо предложение за изпълнение на поръчката“, т. 4- “Прилагаме“: т. 4.2 – какво представлява „предложението за изпълнение на поръчката в съответствие с техническата спецификация изискванията на възложителя за поръчката и да е съобразено с критериите за възлагане“ - какво по-точно трябва да приложим – „Техническата спецификация“  или някакъв друг документ?“
Отговор 1: Това изискване е поставено на основание чл. 39, ал. 3, т. 1, б. „б“ от Правилника за прилагане на Закона за обществените поръчки. Не се прилага Техническата спецификация на възложителя. Следва да се приложи описателен документ /свободен текст/, съставен, подписан и подпечатан от участника, със съдържание по преценка на участника, което най-общо следва да опише организацията, която ще създаде по повод изпълнението на поръчката, реда и начина, по който предвижда да изпълни поръчката и пр. като така описаните организация и ред следва да са съобразени с оферираните от участника срокове, подлежащи на оценка. 
МИНИСТЪР: /п/ не се чете  

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
