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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-1766
08.08.2016 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

            На основание чл. 33, ал. 2 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ предоставям разяснения по документацията за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Изработка на дизайн, отпечатване, брандиране и доставка на рекламни и печатни материали за нуждите на МЗХ", както следва:

Въпрос 1: „Изискването към експертите – Експерт 1 – Ръководител на екип – Компютърни умения: Компютърни умения: Microsoft Office приложения, AdobePhotoshop, CorelDraw, AdobeIllustrator или всякакъв друг софтуер, свързан с художественото оформление на материалите и Експерт 2 – Специалист „Предречат“ – Компютърни умения: специализирани програми, например: Indesign, AdobePhotoshop, CorelDraw, AdobeIllustrator, AcrobatDistiller или всякакъв друг софтуер за предпечатна подготовка на материалите, следва ли да бъдат удостоверени/доказани с някакъв документ или е достатъчно само декларативно да бъдат записани в ЕЕДОП без прилагането на съответните приложения?“
Отговор 1: Съгласно чл. 67, ал. 1 от ЗОП на етап подаване на оферта е достатъчно само декларативно да бъдат записани в ЕЕДОП без прилагането на съответните приложения.
Въпрос 2: „По отношение разполагаемостта на техническото оборудване за обезпечаване на производствения цикъл, следва ли да се прилагат документи или е достатъчно съответното техническо оборудване да бъде само декларирано?“

Отговор 2: Съгласно чл. 67, ал. 1 от ЗОП на етап подаване на оферта не следва да се прилагат документи. Достатъчно е съответното техническо оборудване да бъде само декларирано.

Въпрос 3: „Ако участникът не е реализирал минимален оборот в сферата, попадаща в обхвата на поръчката, общо за последните три приключили финансови години в размер на 100 000 (сто хиляди) лева без ДДС, може ли оборотът да бъде доказан чрез използване на финансови отчети и на подизпълнител?“

Отговор 3: Не може. Съгласно разпоредбата на чл. 66, ал. 2 от ЗОП, за подизпълнителите има самостоятелни изисквания, а именно те следва да отговарят на критериите за подбор, съобразно вида и дела от поръчката, който ще изпълняват и за тях не следва да са налице основания за отстраняване.
МИНИСТЪР:    п. /не се чете /
ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
Съгласували:

