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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. 91-1053
03.05.2016 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

На основание чл. 29, ал. 2 от Закона за обществените поръчки (отм.), Ви предоставям разяснения по документацията за участие в открита процедура за обществена поръчка за услуга с предмет: „Изработка на дизайн, брандиране, отпечатване и доставка на рекламно-информационни материали за нуждите на ПРСР (2014-2020г.)“
 
Въпрос 1: „Тъй като обществената поръчка касае запазена поръчка за специализирани предприятия, в обявлението е посочена парична гаранция, но по Закона от ЗОП, специализираните предприятия са освободени от тази гаранция, това не е пояснено в обявлението за обществената поръчка с предмет: „Изработка на дизайн, брандиране, отпечатване и доставка на рекламно-информационни материали за нуждите на ПРСР (2014-2020г.)“.


Означава ли това, че тази парична гаранция трябва да бъде платена без значение, че кандидат-участника в обществената поръчка е специализирано предприятие?“
 Отговор 1: В раздел ІІІ.1.1 от обявлението за обществената поръчка, изрично е посочено, че: 

„Освен в случаите по чл. 16г от ЗОП, всяко предложение /оферта/ трябва да бъде представено заедно с гаранция за участие …“ 

„В случаите по чл. 59, ал. 6 от Закона за обществените поръчки не се дължи гаранция за изпълнение на договора.“
Съгласно чл. 59, ал. 6 от ЗОП, в случаите по чл. 16г възложителят не изисква гаранция за участие и за изпълнение от специализираните предприятия или кооперации на хора с увреждания.
От посоченото е видно, че не трябва да бъде платена нито гаранция за участие, нито гаранция за изпълнение, ако кандидат-участника в обществената поръчка е специализирано предприятие.
МИНИСТЪР:  /п/ не се чете
ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
