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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. 91-1074
05.05.2016 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

На основание чл. 29, ал. 2 от Закона за обществените поръчки (отм.), Ви предоставям разяснения по документацията за участие в открита процедура за обществена поръчка за услуга с предмет: „Изработка на дизайн, брандиране, отпечатване и доставка на рекламно-информационни материали за нуждите на ПРСР (2014-2020г.)“
 
Въпрос 1: „В техническата спецификация е посочено: „На етап кандидатстване и като част от техническото предложение, участниците трябва да представят мостри от долуописаните артикули. Мострите следва да се представят с приложен опис, като са номерирани съгласно долупосочения ред.“

Същевременно в образеца на техническо предложение е упоменато в т. 5: „Прилагам брандирани мостри от всички гореописани артикули, отговарящи на техническата спецификация на Възложителя.“ Освен това в методиката за оценка се оценява качеството на печата.

Следва ли кандидатите да разбират, че на етап кандидатстване следва да се приложат брандирани мостри от всички рекламни артикули съгласно техническата спецификация на Възложителя?“
Отговор 1: Да. На етап кандидатстване следва да се приложат брандирани мостри от всички рекламни артикули съгласно техническата спецификация на Възложителя.
Въпрос 2: „В техническата спецификация, артикул „Тематична флаш памет USB“ със спецификация „Преносима памет с USB интерфейс. Капацитет 16 GB, материал: метална сплав, позволяваща брандиране“
Възложителят ще приеме ли за отговаряща на техническите спецификации тематична флаш памет, съставена от метална сплав-корпус, която е облечена в пластмасова обвивка?“
Отговор 2: Да. Възложителят ще приеме за отговаряща на техническите спецификации тематична флаш памет, съставена от метална сплав-корпус, която е облечена в пластмасова обвивка.
МИНИСТЪР:  /п/ не се чете
ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
