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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. 91-1080
09.05.2016 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

На основание чл. 29, ал. 2 от Закона за обществените поръчки (отм.), Ви предоставям разяснения по документацията за участие в открита процедура за обществена поръчка за услуга с предмет: „Изработка на дизайн, брандиране, отпечатване и доставка на рекламно-информационни материали за нуждите на ПРСР (2014-2020г.)“
 Въпрос 1: „Моля да посочите колко пъти е разпространението на рекламно-информационните материали в рамките на договора? Какъв е броя на ориентировъчните локации? Моля посочете кои са те?“
Отговор 1: В рамките на договора се предвижда разпространение минимум по два пъти във всяка област. Броят на локациите е 27. Локациите са 27-те административни области в България (изключение прави София-град). 
Въпрос 2: „Моля да уточните, освен посочените в Техническата спецификация изисквания:

· Изобразяването на знамето на ЕС с думите Европейски съюз и позоваване на Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФСРС), с който се финансира ПРСР;
· Общото лого и слоган за програмен период 2014-2020 г. и/или логото на Програма за развитие на селските райони.
· Върху малките рекламни материали, при които не е достатъчна рекламната площ, се отпечатва знамето на ЕС.
Има ли други елементи, които трябва да присъстват задължително за брандиране на мострите? Ако има такива – моля да ги посочите детайлно.“
Отговор 2: Участниците трябва да следват изискванията на Единен наръчник на бенефициента за прилагане на правилата за информация и комуникация по проекти в новия програмен период. Наръчникът е Приложение 2 от Националната комуникационна стратегия 2014-2020 г. и е публично достъпен на адрес: http://e-finance-bg.net/news/2015/1/29/1451-naruchnik-za-vizualizatsiya-2014-2020
МИНИСТЪР:  /п/ не се чете
ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
