П Р О Т О К О Л  № 1

От работата на комисия, определена със Заповед № РД 52-52/29.09.2016 г. на министъра на земеделието и храните със задача да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците в процедура „публично състезание” за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Предоставяне на далекосъобщителни услуги чрез фиксирана телефонна мрежа и обществена далекосъобщителна подвижна клетъчна мрежа по стандарт GSM с национално покритие за връзка с подвижни и фиксирани абонати от лицензиран оператор за нуждите на МЗХ“ по обособени позиции.
Позиция 2: „Предоставяне на далекосъобщителни услуги чрез обществена далекосъобщителна подвижна клетъчна мрежа по стандарт GSM с национално покритие за връзка с подвижни и фиксирани абонати от лицензиран оператор за нуждите на МЗХ, в това число специализирани доставки и услуги свързани с тази дейност“


І заседание:

Днес 29.09.2016 год., комисия, определена със Заповед № РД 52-52/29.09.2016 год. на министъра на земеделието и храните, в състав: 

Председател: Зейнел  Мустафов – главен експерт в дирекция АИО;

Членове: 

Димитрина Маринска– държавен експерт в дирекция ПООП; 

Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция ПООП; 

Димитър Николов - държавен експерт в дирекция АИО;

Боряна Владимирова- държавен експерт в дирекция АИО.
Резервни членове:

Елица Сотирова - държавен експерт в дирекция ПООП;

Веселина Гашева – старши юрисконсулт в дирекция ПООП;

Милен Михайлов - държавен експерт в дирекция АИО;

Стефан Върбанов - главен експерт в дирекция АИО.
се събра на заседание в 14 ч. в зала „Киносалон” на МЗХ, за да отвори постъпилите оферти за избор на изпълнител на обществена поръчка:
 „Публично състезание” за услуга с предмет: 
„Предоставяне на далекосъобщителни услуги чрез фиксирана телефонна мрежа и обществена далекосъобщителна подвижна клетъчна мрежа по стандарт GSM с национално покритие за връзка с подвижни и фиксирани абонати от лицензиран оператор за нуждите на МЗХ“ по обособени позиции.
Позиция 2: „Предоставяне на далекосъобщителни услуги чрез обществена далекосъобщителна подвижна клетъчна мрежа по стандарт GSM с национално покритие за връзка с подвижни и фиксирани абонати от лицензиран оператор за нуждите на МЗХ, в това число специализирани доставки и услуги свързани с тази дейност“.

На заседанието присъстваха всички редовни членове на комисията, с изключение на:

1. Димитър Николов /поради ползване на отпуск/, който бе заместен от резервния член на комисията Стефан Върбанов.

Членовете на комисията получиха офертите, списъка с участниците в процедурата, протокола по чл. 48, ал. 6 от ППЗОП и подписаха декларации по чл. 103, ал. 2 от ЗОП.

Офертите са представени в запечатани непрозрачни опаковки и са приети в Министерство на земеделието и храните със съответни входящи номера, както следва:
1. „Мобилтел” ЕАД – вх. № 10814/27.09.2016 г. 11:15 ч.

2. „Българска телекомуникационна компания“ ЕАД - вх. № 10815/27.09.2016 г. 16:35 ч.


В залата присъства представители на участниците, упълномощени по надлежния ред и описани в присъствения лист, приложение към настоящия протокол.

Комисията пристъпи към отваряне на офертите по реда на постъпването им в МЗХ, оповестяване на съдържанието им и проверка за наличие на отделен запечатан плик с надпис „Предлагани ценови параметри“, съгласно чл. 54, ал. 3 от ППЗОП.

1. „Мобилтел” ЕАД - комисията констатира, че в опаковката с офертата се съдържа отделен запечатан непрозрачен плик с надпис „Предлагани ценови параметри“. В съответствие с чл. 54, ал. 4 и 5 от ППЗОП трима от членовете на комисията, както и представителят на „Българска телекомуникационна компания“ ЕАД подписаха този плик. В съответствие с чл. 54, ал. 3 и 4 от ППЗОП комисията оповести съдържанието на опаковката, като трима от членовете на комисията, както и представителят на „Българска телекомуникационна компания“ ЕАД подписаха Техническото предложение. 

2. „Българска телекомуникационна компания“ ЕАД - комисията констатира, че в опаковката с офертата се съдържа отделен запечатан непрозрачен плик с надпис „Предлагани ценови параметри“. В съответствие с чл. 54, ал. 4 и 5 от ППЗОП трима от членовете на комисията, както и представителят на „Мобилтел” ЕАД подписаха този плик. В съответствие с чл. 54, ал. 3 и 4 от ППЗОП комисията оповести съдържанието на опаковката, като трима от членовете на комисията, както и представителят на „Мобилтел” ЕАД подписаха Техническото предложение. 

С това заседанието на комисията приключи.

ІІ заседание:

Днес 06.10.2016 год., комисията, определена със Заповед № РД 52-52/29.09.2016 г. на министъра на земеделието и храните, се събра на закрито заседание в 14:00 ч., в стая 341 на МЗХ, за да започне проверка за наличие и пълнота в офертите на участниците на изисканите от Възложителя документи и за съответствието им с изискванията на Възложителя и на ЗОП. 

На заседанието присъстваха всички редовни членове на комисията. За първи път участие взе редовния член на комисията Димитър Николов, който подписа декларация по чл. 103, ал. 2 от ЗОП.

1. Относно офертата на „Мобилтел” ЕАД Комисията констатира следното:

Участникът е представил необходимите документи. Същите отговарят на изискванията на възложителя, на ЗОП и на ППЗОП.


2. Относно офертата на „Българска телекомуникационна компания“ ЕАД Комисията констатира следното:

Участникът е представил необходимите документи. Същите отговарят на изискванията на възложителя, на ЗОП и на ППЗОП.

С това заседанието на комисията приключи. 


Настоящият протокол се състави на основание чл. 54, ал. 7 от ППЗОП.
КОМИСИЯ:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: __п. не се  чете               ЧЛЕНОВЕ: 1__п. не се  чете                                          

                          Зейнел Мустафов                                     Димитрина Маринска
                                                                                                                      2_п. не се  чете
                                                                      Таня Караилиева
                                                   3__п. не се  чете
                                                         Стефан Върбанов 

                                                         /резервен член/




 

                                                   4__п. не се  чете
                                                                                      Боряна Владимирова
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