П Р О Т О К О Л  № 1
От работата на комисия, определена със Заповед № РД 52-73/29.12.2016 г. на министъра на земеделието и храните, със задачата да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците в процедура „Публично състезание” за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: “Осигуряване на цялостна организация, подготовка и осъществяване на участието на Република България в Международно селскостопанско изложение SIA 2017, Париж, Френската република”.
І заседание:
Днес 30.12.2016 год., комисия, определена със Заповед № РД 52-73/29.12.2016 год. на министъра на земеделието и храните, в състав: 
Председател: Искра Вълчева – директор на дирекция ЕКМО;

Членове: 

Мария Петрова– главен експерт в дирекция ПООП; 

Елена Йорданова – главен юрисконсулт в дирекция ПООП; 

Петя Стелиянова – началник отдел в дирекция ЕКМО;

Евелина Стоянова – директор на дирекция ВОП.
се събра на заседание в 10 ч. в зала „Киносалон” на МЗХ, за да отвори постъпилите оферти за избор на изпълнители на обществена поръчка: „Публично състезание” за услуга с предмет: “Осигуряване на цялостна организация, подготовка и осъществяване на участието на Република България в Международно селскостопанско изложение SIA 2017, Париж, Френската република”.
На заседанието присъстваха всички редовни членове на комисията, с изключение на  Елена Йорданова и Евелина Стоянова /поради годишни отпуски/, които бяха заместени от резервните членове на комисията Веселина Гашева и Камелия Гюрова.
Членовете на комисията получиха, офертите, списъка с участниците в процедурата, протокола по чл. 48, ал. 6 от ППЗОП и подписаха декларации по чл. 103, ал. 2 от ЗОП.
Офертите са представени в запечатани непрозрачни опаковки и са приети в Министерството на земеделието и храните със съответни входящи номера, както следва:
1. „Експоцентър” ООД – вх. № 10866/28.12.2016 г. 11:40 ч.

2. „Теа 3“ ООД - вх. № 10867/28.12.2016 г. 14:10 ч.;

3. „Мирамар Филм“ ООД - вх. № 10868/28.12.2016 г. 14:15 ч.;

4. „Експо Вижън Бг“ ЕООД - вх. № 10869/28.12.2016 г. 14:30 ч.

    При отварянето на офертите за участие присъстваха представители на следните участници, които попълниха присъствен списък, неразделна част от настоящия протокол, а именно:

    1. Диана Динкова Димитрова – упълномощена от Даниела Хаджийска – в качеството си на управител на „Експо Вижън Бг“ ЕООД.
    2. Кирил Бориславов Щерев – упълномощен от Костадин Димитров Владов– в качеството си на на управител на „Експоцентър” ООД.
    3. Атанас Христов Христов – в качеството си на управител на „Теа 3“ ООД.
           Комисията пристъпи към отваряне на офертите по реда на постъпването им в МЗХ, оповестяване на съдържанието им и проверка за наличие на отделен запечатан плик с надпис „Предлагани ценови параметри“, съгласно чл. 54, ал. 3 от ППЗОП.
1. 
 „Експоцентър” ООД - комисията констатира, че в опаковката с офертата се съдържа отделен запечатан непрозрачен плик с надпис „Предлагани ценови параметри“. В съответствие с чл. 54, ал. 4 и 5 от ППЗОП трима от членовете на комисията, както и представителят на „Теа 3“ ООД, подписаха този плик. В съответствие с чл. 54, ал. 3 и 4 от ППЗОП комисията оповести съдържанието на опаковката, като трима от членовете на комисията, както и представителят на „Експо Вижън Бг“ ЕООД подписаха Техническото предложение.  
2. 
„Теа 3“ ООД- комисията констатира, че в опаковката с офертата се съдържа отделен запечатан непрозрачен плик с надпис „Предлагани ценови параметри“. В съответствие с чл. 54, ал. 4 и 5 от ППЗОП трима от членовете на комисията, както и представителят на „Експо Вижън Бг“ ЕООД, подписаха този плик. В съответствие с чл. 54, ал. 3 и 4 от ППЗОП комисията оповести съдържанието на опаковката, като трима от членовете на комисията, както и представителят на „Експо Вижън Бг“ ЕООД подписаха Техническото предложение.  
3. 
 „Мирамар Филм“ ООД - комисията констатира, че в опаковката с офертата се съдържа отделен запечатан непрозрачен плик с надпис „Предлагани ценови параметри“. В съответствие с чл. 54, ал. 4 и 5 от ППЗОП трима от членовете на комисията, както и представителят на „Експоцентър” ООД, подписаха този плик. В съответствие с чл. 54, ал. 3 и 4 от ППЗОП комисията оповести съдържанието на опаковката, като трима от членовете на комисията, както и представителят на „Експоцентър” ООД подписаха Техническото предложение.  
4. 
„Експо Вижън Бг“ ЕООД - комисията констатира, че в опаковката с офертата се съдържа отделен запечатан непрозрачен плик с надпис „Предлагани ценови параметри“. В съответствие с чл. 54, ал. 4 и 5 от ППЗОП трима от членовете на комисията, както и представителят на „Теа 3“ ООД, подписаха този плик. В съответствие с чл. 54, ал. 3 и 4 от ППЗОП комисията оповести съдържанието на опаковката, като трима от членовете на комисията както и представителят на „Теа 3“ ООД подписаха Техническото предложение.
         С това заседанието на комисията приключи.
         ІІ заседание:
         Днес 03.01.2017 год., комисията, определена със Заповед № РД 52-73/29.12.2016 г. на министъра на земеделието и храните се събра на закрито заседание в 14:30 ч., в стая 335 на МЗХ, за да започне проверка за наличие и пълнота в офертите на участниците на изисканите от Възложителя документи и за съответствието им с изискванията на Възложителя и на ЗОП. 
         На заседанието присъстваха  редовните членове на комисията Елена Йорданова и Евелина Стоянова. Същите получиха списъка с участниците и протокола по чл. 48, ал. 6 от ППЗОП и подписа декларации по чл. 103, ал. 2 от ЗОП. 

- Относно офертата на  „Експоцентър” ООД комисията констатира следното:
Комисията констатира, че в подадената опаковка за участие е приложен проект на договор, подписан от участника – приложение № 7 с попълнен раздел VI. „Цени и начин на плащане“ от същия с посочена цена за изпълнение на услугата в размер на 79 250 (седемдесет и девет хиляди  двеста и петдесет) лева без ДДС, или с ДДС е в размер на 95 100 (деветдесет и пет хиляди и сто) лв.
Съгласно изискванията на Възложителя, посочени в раздел III. „Изисквания към офертите“, т. 2.2. „Съдържание на опаковката“, Съдържание на ПЛИК "Предлагани ценови параметри", б. „а“:„Ценово предложение” /стр. 15 от „Изисквания и указания за подготовка на офертата, реда и условията за провеждане на публично състезание за възлагане на обществена поръчка“/, извън плика с надпис "Предлагани ценови параметри" не трябва да е посочена никаква информация относно цената.

Предвид гореизложеното, комисията единодушно реши:

 Не допуска участника „Експоцентър” ООД до разглеждане, оценка и класиране в обществената поръчка за услуга и предлага да бъде отстранен от процедурата,  на основание чл. 107, т. 2, б. „а“ от ЗОП, във връзка с чл. 47, ал.3 от Правилника за прилагане на закона за обществените поръчки /ППЗОП/.

- Относно офертата на  „Теа 3“ ООД комисията констатира следното:
Комисията констатира, че в подадената опаковка за участие е приложен проект на договор, подписан от участника – приложение № 7 с попълнен раздел VI. „Цени и начин на плащане“ от същия с посочена цена за изпълнение на услугата в размер на 79 000 (седемдесет и девет хиляди) лева без ДДС, или с ДДС е в размер на 94 800 (деветдесет и четири хиляди и осемстотин) лв.
Съгласно изискванията на Възложителя, посочени в раздел III. „Изисквания към офертите“, т. 2.2. „Съдържание на опаковката“, Съдържание на ПЛИК "Предлагани ценови параметри", б. „а“: „Ценово предложение” /стр. 15 от „Изисквания и указания за подготовка на офертата, реда и условията за провеждане на публично състезание за възлагане на обществена поръчка“/, извън плика с надпис "Предлагани ценови параметри" не трябва да е посочена никаква информация относно цената.

Предвид гореизложеното, комисията единодушно реши:

Не допуска участника „Теа 3“ ООД до разглеждане, оценка и класиране в обществената поръчка за услуга и предлага същият да бъде отстранен на основание чл. 107, т. 2,  б. „а“ от ЗОП, във връзка с чл. 47, ал. 3 от Правилника за прилагане на закона за обществените поръчки /ППЗОП/.
- Относно офертата на  „Мирамар Филм“ ООД комисията констатира следното:
            Участникът е представил необходимите документи. Същите отговарят на изискванията на възложителя, на Закона за обществените поръчки /ЗОП/ и на Правилника за прилагане на закона за обществените поръчки /ППЗОП/. Комисията допуска участника до разглеждане и оценка на Техническото предложение.
- Относно офертата на „Експо Вижън Бг“ ЕООД комисията констатира следното:
а/ В противоречие с изискването на възложителя, посочено в раздел III. „Изисквания към офертите“, т. 2.2 а/ „Съдържание на ОПАКОВКАТА – документи и образци: а) Опис на представените документи, съдържащи се в офертата, подписан от участника – /попълва се Образец № 1/“ от „Изисквания и указания за подготовка на офертата, реда и условията за провеждане на открита процедура за възлагане на обществена поръчка“, участникът е приложил в офертата си подписан и подпечатан „Опис на представените документи, съдържащи се в офертата, подписан от участника – Образец № 1“, но от приложения образец, неразделна част от документацията следва участникът да изпише имената си и заеманата от него длъжност.

б/ В противоречие с изискването на възложителя, посочено в т. 3.3.2 от „Изисквания и указания за подготовка на офертата, реда и условията за провеждане на открита процедура за възлагане на обществена поръчка“, както и в т. ІІІ.1.3. – т. 2 „Да разполага с необходимия квалифициран екип за изпълнение на поръчката, който следва да бъде постоянно нает от участника за периода на изпълнение на договора“ от минималните изисквания на Обявлението за поръчката, в част в Част IV: Критерии за подбор, буква В: технически и професионални способности, т. 6) на своя ЕЕДОП участникът е посочил ключов експерт – Експерт 3 – Специалист „Аниматор“ Верка Стойкова, но същата не доказва минимум 2 години специфичен опит в разработването, продуцирането и създаването на развлекателни програми.

Съгласно чл. 54, ал. 9, „Експо Вижън Бг“ ЕООД следва да представи нов подписан и подпечатан, с изписани имена и заемана длъжност „Опис на представените документи, съдържащи се в офертата, подписан от участника – Образец № 1“ и нов ЕЕДОП, съдържащ информация за ключов експерт – Експерт 3 – Специалист „Аниматор“, съгласно изискванията на Възложителя.

С това заседанието на комисията приключи. 

Настоящият протокол се състави на основание чл. 54, ал. 8 от ППЗОП.
КОМИСИЯ:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: _п. не се чете                                       ЧЛЕНОВЕ:1. п. не се чете                                            

                          Искра Вълчева                                     Мария Петрова
                                                                                    2. п. не се чете
                                                                      Петя Стелиянова
                                                   3. п. не се чете
                                                         Евелина Стоянова




 

                                                   4. п. не се чете
                                                                                          Елена Йорданова

                                                   5. п. не се чете
                                                                                           Камелия Гюрова
                                                                                           /резервен член/

                                                                                                                                                                            6. п. не се чете
                                                                                           Веселина Гашева

                                                                                           /резервен член/
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