р. Джерман


ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА

Относно:  ”Корекция на река Джерман – неотложни ремонтно-възстановителни дейности за технически укрепителни мероприятия в участъци, близки до автомагистрала ”Струма”.

ЧАСТ:  ГЕОДЕЗИЯ

1. Общи положения

Заснемането на коритото на река Джерман е направено във връзка с  проектиране и изграждане на корекция на реката от вливането и в река Струма до виадукта на АМ „Струма” при ПСОВ на гр. Дупница. Настоящия етап засяга  строително-монтажни дейности по изграждането на земно-насипни диги в отделни участъци по левия бряг. Те са събразени с необходимостта от спешна защита на изграждащата се  АМ Струма, ЛОТ 2 „Дупница – Благоевград“, а именно:

· Участък 1 - oт профил 214 до профил 198, с дължина 800 м, попадащ в землището на с.Джерман;

· Участък 2 - oт профил 182 до профил 175, с дължина 350 м, попадащ в землището на с.Джерман;

· Участък 3 - oт профил 155 до профил 148, с дължина 350 м, попадащ в землищата на с.Джерман и  с.Блажиево;

· Участък 4 - oт профил 63 до профил 40, с дължина 1150 м, попадащ в землищата на с.Висока могила, с.Сопово, гр.Бобошево;

· Участък 5 - oт профил 36 до профил 29, с дължина 350 м, попадащ в землището на с.Сопово;

Определените по-горе участъци засягат най-проблемните зони от р. Джерман по отношение на изграждащия се към момента обект с национално значение, а именно АМ Струма ЛОТ 2 „Дупница – Благоевград“.

2. Геодезическо заснемане

Извършено е геодезическо заснемане на коритото на реката с всички топографски подробности, брегове, диги, черни пътища, съоръжения. Вземани са коти на нивото на водата, а на места и коти от дъното. Взети са и елементи от строящата се АМ Струма в близост до коритото  –  водостоци, отводнителната канавка и други.

Заснемането е извършено с три геодезически GPS-приемника Leica System 1200 в режим RTK. Използвани са един референтен и два подвижни приемника. Привързването към държавната  геодезична мрежа е осъществено чрез референтните станции от лицензираната GNSS инфраструктурна мрежа на SmartBULNET, координатната система е ETRS89. За трансформация в ДКС 1970 г е използвана програмата BGSTrans на АГКК.

Резултатите от измерванията са приведени в ДКС 1970 г, а височините са в Балтийска състема, тъй като всички дейности по строителството на АМ Струма, както и цифровите модели от КВС са в същата координатна система.

Точността им отговаря на изискванията за този род дейност.

3. Трасировъчен план
Трасировъчния план е изготвен за оста на корекционното съоръжение за съответните профили попадащи в обхвата на отделните участъци. За структороопределящите точки от кюнето, бермата и лявята дига да се ползват чертежите на напречните профили.

4. Опорна мрежа
Петте учстъка са на голямо разстояние  един от друг и ако не се използва GPS-апаратура, не е удачно да се развива обща опорна мрежа. Тъй като сроковете за изпълнание на строително-монтажните работи е твърде кратък, а целта им е да се предпази строящата се магистрала, е целесъобразно да се използва създадената опорна мрежа на АМ Струма. По изключение, когато няма достатъчно точки, или са на по-голямо разстояние да се сгъсти съществуващата мрежа. Това важи с особенна сила и за височинните репери. Когато се налага създаване на нов репер, той задължително да е стикован с репер от мрежата на АМ Струма.

Цифровия модел на геодезическата снимка е създаден с програма AutoCAD.

Всички данни от измерванията и чертежи са предоставени на цифров носител (CD).

Изготвени са чертежи:

· геодезическа снимка - 5 бр. 

· трасировъчен план    - 5 бр.
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