Приложение №20
Показатели, относителната им тежест и методика за определяне на комплексната оценка на офертите на участниците в процедура за възлагане на обществена поръчка открита процедура  за услуга с предмет:
„Услуги за извършване на технически дейности за поддържане на Картата на възстановената собственост (КВС) /до предоставяне поддържането на КВС на Агенцията по геодезия, картография и кадастър,  по реда на Закона за кадастъра и имотния регистър/”
Офертите на участниците се оценяват за всяка позиция по отделно, по следните показатели:
а/ С - предложена отстъпка от участника в проценти за изпълнението на всички технически дейности и услуги. Този показател е с 50% тежест в комплексната оценка максимален брой 5 точки;

б/ S – предложен усреднен срок за изпълнение на техническите дейности и услуги съгласно поименния списък. Този показател е с 30% тежест в комплексната оценка максимален брой 3 точки;
в/ О - предложена организация на работа. Този показател е с 20% тежест в комплексната оценка максимален брой 2 точки;
Комплексната оценка на всяко предложение се изчислява по формулата:
Pn = [(Cn/Cmаx)х10] x Kс + [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо, където 
Pn – е комплексната оценка на участника;
Cn – е отстъпката, предложена от n – тия участник;

Cmаx – е най – високият процент отстъпка, предложен от участник за позицията;
Kc – е тегловен коефициент на отстъпката - 50% или 0.5;           
Smin – е най-краткият усреднен срок за изпълнение на техническите дейности и услуги, предложен от участник за позицията;
Sn – е усредненият срок за изпълнение, предложен от n-тия участник; 
Кs – е тегловен коефициент на срока - 30% или 0.3;
Оn – е оценка за организацията на работата на участника;
Ко – е тегловен коефициент на организацията на работа - 20% или 0.2
 Оn – се оценява въз основа на сбора от точки по следните под-показатели:
- разпределение на дейностите на специалистите в екипа/екипите, техниката и автомобилите, които участникът ще ползва за изпълнението на поръчката. Максималният брой точки за разпределението е 3 т.;
- предложена организация при изпълнение на полските работи. Максималният брой точки за организация на полските работи е 5 т.;

- честота на обмен на данните и материалите и актуализацията на цифровите модели с ОСЗ. Максималният брой точки за честотата на обмен е 2 т.

