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                 РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


                Министър на земеделието и храните
Изх.№93-13169
30.11.2015 г.

ОДОБРЯВАМ   п. /не се чете/                                                  

МИНИСТЪР:                                                         

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
Д О К Л А Д

от комисията за провеждане на обществена поръчка, назначена със Заповед № РД 52-94/25.11.2015 г. на министъра на земеделието и храните

Съставен на основание чл. 92а, ал. 5 от ЗОП от Комисия, определена със Заповед № РД 52-94/25.11.2015 г. на министъра на земеделието и храните за резултатите от проведените преговори при провеждането на процедура „Договаряне без обявление” за услуга с предмет: „Определяне на Сертифициращ орган за извършване на сертификационен одит на Разплащателната агенция на Република България за една финансова година, включваща периода 16 октомври 2014г. – 15 октомври 2015г., и препотвърждаване на проверки на място извършени от Разплащателната агенция във връзка с финансова година 2016г., които се извършват през финансова 2015г., съгласно изискванията свързани със законосъобразността и редовността на транзакции на нива бенефициер, съгласно Регламент № 966/2012г. (ЕС,Евратом) на Европейския парламент и Съвета от 25 октомври 2012г. относно финансовите правила приложими за общия бюджет на съюза и за отмяна на Регламент (ЕО, Евратом) (ОВL 298, 26.10.2012г.)“, открита по реда на чл. 90, ал. 1, т. 4 от ЗОП с Решение № РД 52-89/13.11.2015 г. на възложителя и във връзка с решение № РД52-93/19.11.2015 г. на основание чл.27а от ЗОП

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ТАНЕВА,


С Решение № РД 52-89/13.11.2015 г., на основание чл. 90, ал. 1, т. 4 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ е открита процедура „Договаряне без обявление” за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Определяне на Сертифициращ орган за извършване на сертификационен одит на Разплащателната агенция на Република България за една финансова година, включваща периода 16 октомври 2014г. – 15 октомври 2015г., и препотвърждаване на проверки на място извършени от Разплащателната агенция във връзка с финансова година 2016г., които се извършват през финансова 2015г., съгласно изискванията свързани със законосъобразността и редовността на транзакции на нива бенефициер, съгласно Регламент № 966/2012г. (ЕС,Евратом) на Европейския парламент и Съвета от 25 октомври 2012г. относно финансовите правила приложими за общия бюджет на съюза и за отмяна на Регламент (ЕО, Евратом) (ОВL 298, 26.10.2012г.)“ .
 За участие в процедурата бяха изпратени покани до пет лица, както следва:
1.
„ГРАНТ ТОРНТОН” ООД

2.
„КПМГ БЪЛГАРИЯ” ООД

3.
„ДЕЛОЙТ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД

4.
„ЕЙЧ ЕЛ БИ БЪЛГАРИЯ“ ООД

5.
„ЪРНСТ И ЯНГ ОДИТ“ ООД

В указания в поканите срок, в МЗХ са постъпили четири оферти, последователно подадени както следва от: 

1.
„ДЕЛОЙТ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД - вх.№ 10640/24.11.2015 г. в 16:53 ч.

2.
„КПМГ БЪЛГАРИЯ” ООД - вх.№ 10641/24.11.2015 г. в 16:55 ч.

3.
 „ЕЙЧ ЕЛ БИ БЪЛГАРИЯ“ ООД - вх.№ 10642/24.11.2015 г. в 16:56 ч.

4.
 „ГРАНТ ТОРНТОН” ООД - вх.№ 10643/24.11.2015 г. в  16:57 ч.


На 26.11.2015 г. комисията за провеждане на преговорите и класиране на участниците, определена с Ваша Заповед № РД 52-94/25.11.2015 г. в състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Георги Стоянов - главен секретар на МЗХ, правоспособен юрист;

СЕКРЕТАР: Димитрина Маринска – държавен експерт в дирекция „ОП”;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Силвия Георгиева – началник на отдел в дирекция „НККРА“;

2. Тихомира Овчарова – старши експерт в дирекция „НККРА”;

3. Калина Попова  - старши експерт в дирекция „НККРА”


се събра в зала „Малък Колегиум” в МЗХ, за да разгледа постъпилите оферти и проведе преговори с участниците, поканени за изпълнение на обществената поръчка и представили оферти. 


На заседанието присъстваха всички редовни членове на комисията. Комисията получи списъка с участниците и подадените оферти и нейните членове подписаха декларации по чл. 35 от ЗОП.

На договарянето се явиха представители /представляващи и надлежно упълномощени лица/ на следните участници, посочени съгласно поредността на подадените оферти: 
1. „ДЕЛОЙТ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД 
2. „КПМГ БЪЛГАРИЯ“ ООД 

3. „ЕЙЧ ЕЛ БИ БЪЛГАРИЯ“ ООД 

4. „ГРАНТ ТОРНТОН” ООД

В 10:00 ч. присъстващите лица бяха поканени да влязат в залата и им бе съобщено, че съгласно чл. 92а, ал. 2 от ЗОП комисията ще провежда договарянето за определяне условията на договора, съгласно изискванията на възложителя, посочени в поканата за участие и приложенията към нея, както и че договарянето ще се проведе по реда на постъпване на офертите. 
Преди да се извърши договарянето с представителите на всеки от посочените  участници, председателят на комисията уведоми присъстващите, че ще бъдат отворени публично всички оферти по реда на тяхното постъпване, без да бъдат упоменавани обстоятелствата, които са предмет на договарянето, с цел спазване на основните принципи на ЗОП и публичното установяване на пълнотата, респективно на евентуалните пропуски в представените оферти.

Председателят на комисията започна отварянето и оповестяването на офертите в присъствието на представители на участниците, както следва:

1.
„ДЕЛОЙТ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД - вх.№ 10640/24.11.2015 г., постъпила в 16:53 ч.

2.
„КПМГ БЪЛГАРИЯ” ООД - вх.№ 10641/24.11.2015 г., постъпила в 16:55 ч.

3.
 „ЕЙЧ ЕЛ БИ БЪЛГАРИЯ“ ООД- вх.№ 10642/24.11.2015 г., постъпила в 16:56 ч.

4.
 „ГРАНТ ТОРНТОН” ООД- вх.№ 10643/24.11.2015 г., постъпила в  16:57 ч.


Бяха оповестени наличните документи във всяка оферта, като след оповестяване на документите в последната по ред на подаване оферта председателят на комисията  покани всички представители на участниците, с изключение на представителите на „ДЕЛОЙТ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД да напуснат залата и комисията пристъпи към провеждане на преговорите със същия.

Дружеството се представляваше от Десислава Пенева, Бинназ Рамадан и Севинч Нури-Шабанова.


Комисията пристъпи към разглеждане на офертата на участника „ДЕЛОЙТ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД по същество, като  направи проверка за съответствие между документите, посочени в списъка на участника  и предварително обявените от възложителя условия.

При разглеждане на офертата комисията установи, че:

- участникът е представил списък на документите, съдържащи се в офертата /приложение № 1/, подписан от него. Този списък съответства на наличните в офертата  документи; 

- участникът е представил всички изискуеми от възложителя и закона документи, същите са в съответствие с изискванията на възложителя и на ЗОП, въз основа на което комисията реши да допусне участника до разглеждане на техническото и финансовото предложение и провеждане на договаряне. 

По отношение на техническото предложение е констатирано, че участникът е представил оферта в съответствие с изискванията на възложителя.

Комисията пристъпи към преговори с участника за определяне условията на договора, съобразно предоставения към документацията за провеждане на поръчката  проект на договор и определения критерий за оценка на офертите и определяне на изпълнител – най-ниска цена. Резултатите от договарянето са обективирани в отделен протокол, който е неразделна част от настоящия доклад. Този протокол се състави и подписа в два еднообразни екземпляра – един за участника и един за възложителя.


Окончателната цена за изпълнение на поръчката след проведените преговори е в размер на 684 540 без ДДС.


Комисията констатира, че предложената цена за изпълнение на поръчката не надвишава максимално предвидената от възложителя в размер на 700 000 лв. без ДДС.

С отразените в протокола от договарянето постигнати договорености преговорите с участника приключиха.


Председателят покани представителите на „ДЕЛОЙТ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД да напуснат залата и покани да влязат представителите на следващия по ред участник „КПМГ БЪЛГАРИЯ” ООД. 

Дружеството се представляваше от Ива Тодорова-Аврамова и Биляна Нешева.

Комисията пристъпи към разглеждане на офертата на участника „КПМГ БЪЛГАРИЯ” ООД по същество, като направи проверка за съответствие между документите, посочени в списъка на участника и предварително обявените от възложителя условия.


При разглеждане на офертата комисията установи, че:

- участникът е представил списък на документите, съдържащи се в офертата /приложение № 1/, подписан от него. Този списък съответства на наличните в офертата  документи;
- участникът е представил всички изискуеми от възложителя и закона документи, същите са в съответствие с изискванията на възложителя и на ЗОП, въз основа на което комисията реши да допусне участника до разглеждане на техническото и финансовото предложение и провеждането на договаряне. 

По отношение на техническото предложение е констатирано, че участникът е представил оферта в съответствие с изискванията на възложителя.

Комисията пристъпи към преговори с участника за определяне условията на договора, съобразно предоставения му проект на договор и при критерий за оценка на офертите и определяне на изпълнител – най-ниска цена. Резултатите от договарянето са обективирани в отделен протокол, който е неразделна част от настоящия доклад. Този протокол се състави и подписа в два еднообразни екземпляра – един за участника и един за възложителя.


Окончателната цена за изпълнение на поръчката след проведеното договаряне е в размер на 670 000 лв. без ДДС.

Комисията констатира, че така предложената цена за изпълнение на поръчката не надвишава максимално предвидената от възложителя в размер на 700 000 лв. без ДДС.


С така постигнатите договорености преговорите с участника приключиха.


Председателят покани представителите на „КПМГ БЪЛГАРИЯ” ООД да напуснат залата и покани да влязат представителите на „ЕЙЧ ЕЛ БИ БЪЛГАРИЯ“ ООД.

Дружеството се представляваше от Юлия Кафалиева и адв. Димитър Вълчанов.

Комисията пристъпи към разглеждане на офертата на участника „ЕЙЧ ЕЛ БИ БЪЛГАРИЯ“ ООД по същество, като направи проверка за съответствие между документите, посочени в списъка на участника и предварително обявените от възложителя условия.


При разглеждане на офертата комисията установи, че:

- участникът е представил списък на документите, съдържащи се в офертата /приложение № 1/, подписан от него. Този списък съответства на наличните в офертата  документи;
- участникът е представил всички изискуеми от възложителя и закона документи, същите са в съответствие с изискванията на възложителя и на ЗОП, въз основа на което комисията реши да допусне участника до разглеждане на техническото и финансовото предложение и провеждане на договаряне. 

По отношение на техническото предложение е констатирано, че участникът е представил оферта в съответствие с изискванията на възложителя. 
Комисията пристъпи към преговори с участника за определяне условията на договора, съобразно предоставения му проект на договор и при критерий за оценка на офертите и определяне на изпълнител – най-ниска цена. Резултатите от договарянето са обективирани в отделен протокол, който е неразделна част от настоящия доклад. Този протокол се състави и подписа в два еднообразни екземпляра – един за участника и един за възложителя.


Окончателната цена за изпълнение на поръчката след проведеното договаряне е в размер на 360 000 лв. без ДДС.

Комисията констатира, че така предложената цена за изпълнение на поръчката не надвишава максимално предвидената от възложителя в размер на 700 000 лв. без ДДС.

Председателят покани представителите на „ЕЙЧ ЕЛ БИ БЪЛГАРИЯ“ ООД да напуснат залата и покани да влязат представителите на „ГРАНТ ТОРНТОН” ООД.
Заедно с управителят на дружеството г-н Марий Апостолов, присъстваха още Людмил Спасов и Станислав Янакиев.  
Комисията пристъпи към разглеждане на офертата на участника „ГРАНТ ТОРНТОН” ООД по същество, като направи проверка за съответствие между документите, посочени в списъка на участника и предварително обявените от възложителя условия.


При разглеждане на офертата комисията установи, че:

- участникът е представил списък на документите, съдържащи се в офертата /приложение № 1/, подписан от него. Този списък съответства на наличните в офертата  документи; 

- участникът е представил всички изискуеми от възложителя и закона документи, същите са в съответствие с изискванията на възложителя и на ЗОП, въз основа на което комисията реши да допусне участника до разглеждане на техническото и финансовото предложение и провеждане на договаряне. 

По отношение на техническото предложение е констатирано, че участникът е представил оферта в съответствие с изискванията на възложителя. 
Комисията пристъпи към преговори с участника за определяне условията на договора, съобразно предоставения му проект на договор и при критерий за оценка на офертите и определяне на изпълнител – най-ниска цена. Резултатите от договарянето са обективирани в отделен протокол, който е неразделна част от настоящия доклад. Този протокол се състави и подписа в два еднообразни екземпляра – един за участника и един за възложителя.


Окончателната цена за изпълнение на поръчката след проведеното договаряне е в размер на 347 000 лв. без ДДС.


Комисията констатира, че така предложената цена за изпълнение на поръчката не надвишава максимално предвидената от възложителя 700 000 лв. без ДДС.


С така постигнатите договорености преговорите с последния участник приключиха в 22:15 ч. и неговите представители бяха поканени да напуснат.


Работата на комисията продължи в закрито заседание. Комисията констатира, че в окончателно постигнатите ценови предложения в договарянето има такива, които са с повече от 20 на сто по-благоприятни от средната стойност на предложенията на останалите участници. 
Предвид вида на настоящата процедура, открита след решение на МС и спешността от нейното възлагане, комисията реши да приложи разпоредбата на чл. 93 от ЗОП.


Въз основа на гореизложеното и на основание чл. 92а, ал. 5, т. 2 във вр. с чл. 92а, ал. 3 от ЗОП комисията направи следното класиране по критерия „най-ниска цена”, определен от възложителя:
Първо място: „ГРАНТ ТОРНТОН” ООД с окончателно предложена цена в размер на 347 000 лв. без ДДС
Второ място: „ЕЙЧ ЕЛ БИ БЪЛГАРИЯ“ ООД с окончателно предложена цена в размер на 360 000 лв. без ДДС.
Трето място: „КПМГ БЪЛГАРИЯ” ООД с окончателно предложена цена в размер на 670 000 лв. без ДДС
Четвърто място: „ДЕЛОЙТ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД с окончателно предложена цена в размер на 684 540 лв. без ДДС

Въз основа на гореизложеното и на основание чл. 92а, ал. 5, т. 2 от ЗОП  комисията предлага за изпълнител на поръчката да бъде определен участникът „ГРАНТ ТОРНТОН” ООД, предложил най-ниска цена за изпълнение на услугата и да бъде сключен писмен договор с него при спазване на условията съгласно чл. 42 от ЗОП.

ПРИЛОЖЕНИЕ: 4 бр. протоколи от проведеното на 26.11.2015 г. договаряне с 
1. „ДЕЛОЙТ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД 

2.„КПМГ БЪЛГАРИЯ“ ООД 

3. „ЕЙЧ ЕЛ БИ БЪЛГАРИЯ“ ООД 

4. „ГРАНТ ТОРНТОН” ООД


Настоящият доклад е съставен на основание чл. 92а, ал. 5, т. 2 от ЗОП в два екземпляр /един за деловодство и един за досието на обществената поръчка/.
КОМИСИЯ:




           

ПРЕДСЕДАТЕЛ: п. /не се чете/                                                                           

                   Георги Стоянов  

СЕКРЕТАР: п. /не се чете/                                                  

             Димитрина Маринска 

И ЧЛЕНОВЕ:

п. /не се чете/                                                  
1. Силвия Георгиева 

п. /не се чете/                                                  

2. Тихомира Овчарова 

п. /не се чете/                                                  

3. Калина Попова

1

