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 Министерство на земеделието и храните
Изх. № 93-13909/16.12.2015 г.
Приемам протокола 

от работата на комисията, 

назначена със заповед

заповед № РД 52-96/26.11.2015 г., 

на министъра на земеделието и хранитe

за избор на изпълнител 

ПРИЕМАМ: 
п. /не се чете/



ДО 

             ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА



МИНИСТЪРА НА 
ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
от Анатол Петков –председател на комисия, определена със заповед № РД 52-96/26.11.2015 г. на министъра на земеделието и храните за избор на изпълнител на поръчката 
         УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР,
         Със заповед № РД 52-96/26.11.2015 г. на министъра на земеделието и храните за избор на изпълнител в процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Доставка на копирна хартия“, включваща три обособени позиции: Обособена позиция № 1 „Доставка на рециклирана копирна хартия“, Обособена позиция № 2 „Доставка на нерециклирана копирна хартия“ и Обособена позиция № 3 „Доставка на различни видове хартия за офиса, вкл. безконечна принтерна хартия, факс хартия, цветна хартия, картон и др.“

Комисията разгледа, оцени и класира получените оферти по съответните позиции, за което състави протокол. 

Във връзка с горепосоченото и на основание чл. 72, ал. 3 от Закона за обществените поръчки, моля да приемете протокола от работата на комисията.

Предлагам на Вашето внимание проект на решение за обявяване на класирането на участниците и определеняне на изпълнител за всяка позиция, уведомително писмо до участниците, както и цялата документация по обществената поръчка.
п. /не се чете/

АНАТОЛ ПЕТКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА 

