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ІІІ.Обяснителна записка

ОБЯСНИТЕЛНА  ЗАПИСКА

1.База на която е разаработен проекта.

Проектът е разработен съгласно Наредба №81213-647/1.10.2014 г за правилата и нормите за пожарна безопасност при експлоатация на обектите.

2.Описание на строежа.
2.1. Въведение
Предмет на Договора е изготвянето на работен  проект за обект :
” Корекция на река Джерман - неотложни ремонтно – възстановителни дейности за технически укрепителни мероприятия,  в участъци близки до  

 АМ “ СТРУМА “
Корекцията обхваща участък от река Джерман в участъка след гр. Дупница до вливане й в река Струма с обща дължина 11547 м. Река Джерман  в този участък има надлъжен наклон от  i= 0.00483 до i= 0.0100, което при високи води допринася да се получават много големи скорости на водното течение. Скоростите на водното течение превишават допустимите неизравящи за почвите, образуващи  речното корито в резултат на което се получават големи изравяния, меандриране на речното корито. В този участък на река Джерман речището на река Джерман заема приблизителна площ от около 1850 дк. като по голяма площ е заета от храсталаци, стари меандри на реката, острови и заблатени места. От дясната страна на реката са разположени обработваеми площи : ниви и градини, които при високи води се заливат. Често реката мени речното си корито и нанася поражения на земеделските земи или напълно ги отнася.

По левия бряг на реката- между ж.п. линията за Благоевград и речното корито се изгражда АМ Струма. Определения сервитут за АМ Струма минава в непосредсвена близост до коритото на река Джерман. В отделни участъци реката е ерозирала силно левия бряг като е създала стръмни откоси с височина 8 – 10 м. които могат да нарушат сигурността на изграждащата се   АМ Струма в този участък. АМ Струма , съгласно категоризирането на обектите по чл. 137, ал.(1) по ЗУТ, се явява I категория строеж и следва да се осигори за наводнения с обезпеченост  р=0.001. За земеделските земи , съгласно действащите нормативни документи за проектиране на корекции на реки “Норми за проектиране на хидромелиоративни системи” ДФ “Водпроект”, София 1991 год са в сила следните оразмерителни водни количества: при защитени земеделски площи над 30 hа/км оразмерителната обезпеченост за провододимост на висока вълна  е р=0.2 и проверка  за проводимост на висока вълна с обезпеченост р = 0.05. 
2.2. Сегашно състояние на река Джерман

Река Джерман след гр. Дупница до вливането си в река Струма има приблизителна дължина около 11500 м. и денивелация от 81,80 м. или среден наклон i= 0.00711. Коритото на река Джерман след гр. Дупница до  съществуващата Ел.подстанция и новоизграждащия се Аквадукт за АМ Струма е укрепено с бетонови стени и антиерозионни прагове. Състоянието на речното лорито е в добро състояние.

След съществуващата Ел.подстанция и новоизграждащия се Аквадукт за АМ Струма Коритото на реката е укрепено с бетонова стена само от към  левия бряг, където е изградена ПСОВ Дупница. 

Съгласно изготвениия том Хидроложки проучвания участъкът на река Джерман след гр. Дупница до р. Струма е разделен на три подучастъка в зависимост от оразмерителните водни количества, както това е отразено следва в следващата Таблица 1:

Таблица 1:

	Подучастък/Дължина
	P=0.05;  Q м3 /с
	P =0.001; Q  м3 /с
	Кюне; Q  м3 /с

	I  подучастък/

 L =8350  м.
	391
	911
	68

	II подучастък

L=1314 м.
	314
	726
	55

	III подучастък

L=1836 м.
	281
	655
	48


Съгласно подробните резултати от хидравличното изследване с  числено  моделиране за проектираната корекция на река Джерман бяха потвърдени   големите скорости на естественото речно течение , които водят до големи деформации и ерозия на речното корито, изравяния на речните брегове, силно меандриране и постоянно изменение на речното течение и корито. Като резултат на това се констатират скорощните промени и изравяния около пътния мост за гр. Бобошево, разрушаване на бетоновия праг след него, изменението на речното корито в участъка от пътния мост за гр. Бобошево до пътния мост за с. Блажиево, ерозирането на левия бряг на реката над водохващането за напояване, разрушаване на дънните прагове, изменение на речното легло над пътния мост за с. Блажиево. За ограничаване и спиране на ерозията на речното корито бяха предвидени съответни укрепителни мероприятия: изграждане на бетонови дънни прагове за намаляване надлъжния наклон на речното корито, укрепителни дънни прагове от габиони за ограничаване дълбочината на изравяне на речното корито, укрепвания чрез габиони  и матраци тип “Рено”  в участъци на вдлъбнати криви в посока на АМ “Струма”, засипване и укрепване силно ерозирания ляв скат над водохващането, биологично укрепване.

 Речището извън корекцията на реката ще бъде осигорено срещу ерозия, укрепено посредством напречни дамби, частично запълнено и  биологично укрепено.

2.3.Цел на разработката 

Първата и най важна цел на разработката е да се осигори АМ Струма от високи води на река Джерман. Също така всички леви притоци на река Джерман , които преминават под пътната магистрала да бъдат безконфликтно доведени до корекцията на реката както и формирали се  води  от площите между АМ Струма и корекцията на реката.

Втората и също важна цел на разработката е да се предпазят земеделските земи , разположени по десния бряг на реката от заливане и отнасяне на земеделски площи. Трябва да се подчертае че с изпълнението на корекционните работи на река Джерман в този участък ще се усвоят над 1000 дк свободни площи.

2.4. Ситуационно разположение
Корекцията на река Джерман обхваща участъка след гр. Дупница до вливането й в река Струма с обща дължина около 11500 м.  Средната ширина на речището варира от 100 – 150 до 200 м.  Надлъжния наклон на горния участък варира от I = 0.00483 до I =0.010, което формира при високи води в реката скорости на водното течение по високи от допустимите неизравящи такива. Речното корито е изградено от едро и средно чакълести материали, които съгласно инженерно геоложките изследвания , имат неизравящи скорости около 2.15 – 2.40 м./с.

В ситуационно отношение проектираната корекция се разполага изцяло в съществуващото речище и не засяга КВС на населените места. Както по горе беше отбелязано като резултат от изграждане на Корекцията се усвояват площи от речището възлизащи на около 1000 дк.

2.5.  Напречен профил

Съгласно “Норми за проектиране на хидромелиоративни системи” река Джерман се явява среден тип река с водно количество  100 м3 ≤ Q = 391 м3   ≤ 400 м3 . Напречния профил на корекцията е избран двойно трапецовиден, който има съответно избрани размери съгласно хидравличното оразмеряване по оразмерителни участъци. Кюнето е оразмерено да проведе средно максималните високи води за съответния оразмерителен участък. Дясната берма, която защитава земеделски площи, е оразмерена за 5% висока вълна и проверена за провеждане на 1% висока вълна. Лявата дига, която защитава АМ Струма , има  резерв 80 см. над котата на дясната дига.
3.Планировка на строежа.
 
В близост до дясната и лявата   диги не преминават подземни или надземни инженерни проводи, до които е необходимо да се спазват отстояния съгласно изискванията на Наредба №81213-647/1.10.2014 год. за правилата и нормите за пожарна безопасност при експлоатация на обектите. Корекцията на река Джерман не засяга сервитута на АМ Струма, както и КВС на населените места. 

4.Активни мерки за пожарна безопасност.

Предвид функционалните показатели на строежа не се изисква за същия да бъдат предвидени системи за отвеждане на дима и топлината.

5. Водоснабдяване за пожарогасене.

 Външно водоснабдяване не се предвижда.

6. Преносими уреди и съоръжения за пожарогасене.

 Предвижда се 1бр. пожарогасител тип  СО2 с количество на гасително вещество 5кг. Пожарогасителят да е според нормативните изисквания от Приложение 02 Т.ІІ, 10 към чл.3, ал. 2 от Наредба Із-2377/15.09.2011г за правилата и нормите за пожарна безопасност при експлоатация на обектите.

7. Ликвидиране на пожари и аварии по време на строителните работи.

 
Не се предвижда доставка на лесно запалими и взривоопасни материали по време на строителството. Противопожарните мероприятия-противопожарно табло, временно ползване на водопровод и др.

Територията на строителната площадка се категоризира от ПАБ и означава със знаци и сигнали съгласно нормативните изисквания. На видни места се поставят табели с телефонния номер на службата на ПАБ Дупница, телефонния номер на местната медицинска служба, телефонния номер на местната спасителна служба.

За създаване на организация за ПАБ строителят разработва и утвърждава инструкции за безопасно извършване на огневи работи, пожаробезопасно използване на отоплителни, електронагревтелни уреди и ел. табла, осигуряване на пожарна безопасност в извънработно време, назначаване на нещатна пожаротехническа комисия, определяне на разрешените и забранените места за тютюнопушене.

Пожарните табла се оборудват с подръчни уреди и съоръжения. До подръчните уреди и съоръжения за пожарогасене, пожарните кранове и хидранти се осигурява непрекъснат достъп. Изброените дейности да се съгласуват с представител на РСПАБ.

При подаване на сигнал за аварийно положение техническият ръководител незабавно взема следните мерки:  по най-бърз и безопасен начин евакуира всички работещи незабавно уведомява органите на ПАБ; изключва напрежението, захранващо всякакъв вид оборудване в аварийния участък; организира ликвидиране или локализиране на пожара или аварията; поставя охрана на входовете и изходите на строителната площадка не възобновява работата докато е налице непосредствена опасност

Строителят отменя аварийното положение след окончателно премахване на причините за аварията, при невъзможност за нейното повторение, разпространение или разрастване, както и при условие, че са взети всички мерки за пълното обезопасяване на лицата и средствата при възстановяване на работата.
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