П Р О Т О К О Л  
ЗА НАПРАВЕНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ И ПОСТИГНАТИТЕ ДОГОВОРЕНОСТИ ПРИ ОПРЕДЕЛЯНЕ УСЛОВИЯТА НА ДОГОВОРА 
С Адвокатско дружество „Георгиев, Тодоров и Ко“.
Във връзка с участието му в провеждана от МЗХ процедура на „Договаряне без обявление” за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Анализ на режима на земеползване”, открита по реда на с чл. 90, ал. 1, т. 13 от ЗОП.
Днес 23.10.2015 год., комисия, определена със Заповед № РД 52-83/23.10.2015 г. на възложителя в състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Стилиян Митев – директор на дирекция „ПОК”;
СЕКРЕТАР: Елица Сотирова – държавен експерт в дирекция „ОП”;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Антон Аспарухов – директор на дирекция „РСР”;

2. Невена Ненова – главен юрисконсулт в дирекция „АПО”;

3. Елица Хъркова – старши експерт в дирекция „ПОК;

РЕЗЕРВНИ ЧЛЕНОВЕ:

1. Милена Йорданова – началник отдел в дирекция „РСР“ 

2. Димитрина Маринска – държавен експерт в дирекция „ОП”  

3. Валентина Христова – държавен експерт в дирекция „ОП“

4. Антоанета Делева – държавен експерт в дирекция „ПОК

5. Кръстьо Петков – главен юрисконсулт в дирекция „АПО”.

се събра на заседание в зала „400” в МЗХ, за да разгледа, оцени и проведе преговори по постъпилата под № 10584/21.10.2015 г., 16:05 ч. оферта на Адвокатско дружество „Георгиев, Тодоров и Ко“ за изпълнение на обществената поръчка. 
На заседанието присъстваха всички редовни членове на комисията. Членовете на комисията получипха списъка с участниците и подписаха декларации по чл. 35 от ЗОП и получиха подадената от Адвокатско дружество „Георгиев, Тодоров и Ко“ оферта с вх. № 10584/21.10.2015 г., 16:05 ч.
І. ОТВАРЯНЕ НА ОФЕРТАТА
Съгласно чл. 92а, ал. 2 от ЗОП, комисията провежда договарянето с участника за определяне условията на договора, съгласно изискванията на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, посочени в поканата за участие. 
При отваряне на офертата и провеждане на преговорите Адвокатско дружество „Георгиев, Тодоров и Ко“ се представляваше от:

1. Адв. Арно Мамасян

2. Адв. Миглена Пенева 
3. Адв. Георги Георгиев

упълномощени от Иван Тодоров – управляващ съдружник в Адвокатско дружество „Георгиев, Тодоров и Ко“, с изрично пълномощно за настоящата процедура, представено в оригинал, ведно с копие на Удостоверение за актуално състояние, издадено на 09.09.2015 г. от Софийски градски съд.

След отваряне на офертата и след проверка за съответствие със списъка на документите, съдържащи се в нея, комисията пристъпи към подписване на приложенията, в които се предлагат подлежащите на договаряне условия и към проверка по същество за съответствие на офертата с предварително обявените от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ условия, която следва да съдържа следните документи и да отговаря на следните условия:

 а) Оригинал на списък на документите за участие и информация съдържаща се в офертата, подписан от участника /приложение № 1/.

б) Оригинал на „Представяне на участника” /приложение 2/, в което се посочва:


аа) единен идентификационен код по чл. 23 от Закона за търговския регистър или БУЛСТАТ, както и адрес, включително електронен, за кореспонденция при провеждането на процедурата.


бб) прилага се оригинал на декларация по чл. 47, ал. 9 от ЗОП, относно обстоятелствата по чл. 47, ал. 1, ал. 2 и ал. 5 от ЗОП /приложение № 7/. Декларацията се представя от всяко едно от лицата, посочени в чл. 47, ал. 4 от ЗОП.

в) Оригинал на техническо предложение за изпълнение на поръчката /приложение № 4/. Участникът може да посочи коя част от предложението има конфиденциален характер и да изисква от възложителя да не го разкрива. В този случай се представя и оригинал на декларация по чл. 33, ал. 4 от ЗОП /приложение № 14/. 
г) Оригинал на ценово предложение /приложение № 5/ и приложението, неразделна част от него. 
д) Оригинал на декларация от лицата по чл. 47, ал. 4 от ЗОП на подизпълнителя/ите, ако се ползват такива, относно обстоятелствата по чл. 47, ал. 1 и ал. 5 от ЗОП /приложение № 8/.

е) Оригинал на декларации /приложение № 9/ за разполагаемост на експертите.
ж) Оригинал на декларация /приложение № 10/, съдържаща данни за ключовите експерти, които ще се използват за изпълнение на поръчката.
Участникът следва да разполага с екип от минимум 12 лица. Тези лица следва  да са на разположение на участника. Това обстоятелство се доказва с представяне на декларация - /приложение № 9/ с подпис на съответното лице.  В екипа следва да са включени минимум следните експерти: 

- Двама ръководители проект, притежаващи дипломи за завършено висше юридическо образование с придобита образователно-квалификационна степен „магистър“, придобита юридическа правоспособност по реда на чл. 301 от ЗСВ, както и 20 години юридически стаж. За юридически стаж се зачита времето от полагане на изпита за придобиване на юридическа правоспособност до датата на обявяване на поръчката. 
- Четирима ръководители екипи, притежаващи дипломи за завършено висше юридическо образование, придобита юридическа правоспособност по реда на чл. 301 от ЗСВ, както и 10 години юридически стаж. За юридически стаж се зачита времето от полагане на изпита за придобиване на юридическа правоспособност до датата на обявяване на поръчката. 

- Шестима експерти, притежаващи дипломи за завършено висше юридическо образование, придобита юридическа правоспособност по реда на чл. 301 от ЗСВ, както и 5 години юридически стаж. За юридически стаж се зачита времето от полагане на изпита за придобиване на юридическа правоспособност до датата на обявяване на поръчката.
з) Оригинал на декларация /приложение № 11/ за ползване на подизпълнители /прилага се ако се ползват такива/. 

и) Оригинал на декларация /приложение № 12/ за запознаване с условията на обществената поръчка.

й) Оригинал на списък /приложение № 13/ на услугите, които са еднакви или сходни с предмета на обществената поръчка - изпълнени през последните три години назад, считано от крайната дата за подаване на офертата. През последните три години назад, считано от крайната дата за подаване на оферта, участникът следва да е изпълнил минимум 2 сходни услуги.
к) Оригинал на декларация /приложение № 15/ по чл. 3, т. 8 и чл. 4 от Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици.
л) Оригинал на декларация /приложение № 16/ от подизпълнител /ако се ползва/, че е съгласен да участва в изпълнението на поръчката. В приложимите случаи се попълва от всеки подизпълнител по отделно.

м) Оригинал или нотариално заверено копие на пълномощно на лицата, подписали офертата, в случай че нямат представителни функции.

н) Заверено от участника копие на сертификат за внедрена система за управление на качеството съгласно стандарт ISO 9001:2008 или еквивалентен, или други доказателства за въведени еквивалентни мерки за осигуряване на качеството, с обхват в областта на услуги, сходни с предмета на настоящата поръчка (изготвяне на правни анализи от всякакъв вид, предоставяне на правни консултантски услуги, свързани с поземлени отношения). Сертификатът за внедрена система за управление на качеството съгласно стандарт ISO 9001:2008 или еквивалентът му, или другите доказателства за въведени еквивалентни мерки, трябва да е със срок на валидност за срока на действие на договора, като при необходимост се предприемат действия за подновяване.

При разглеждане на офертата комисията установи следното:

Участникът е представил списък на документите, съдържащи се в офертата /приложение № 1/, подписан от него.  Този списък съответства на наличните в офертата  документи. 
Участникът е представил всички изискуеми от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ и закона документи, същите са в съответствие с изискванията на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ и на ЗОП, въз основа на което, 
КОМИСИЯТА РЕШИ:  
да допусне Адвокатско дружество „Георгиев, Тодоров и Ко“ за разглеждане на техническото и финансовото предложение и провеждане на договаряне. 

ІІІ. РЕЗУЛТАТИ ОТ РАЗГЛЕЖДАНЕТО НА ОФЕРТАТА. ДОГОВАРЯНЕ

Офертата на участника, обективирана в попълнените приложения № 4 /техническо предложение/ и № 5 /ценово предложение/ от документацията за участие е със следното съдържание:
І. Срок за изпълнение – до 6 месеца от датата на подписване на договор, при спазване на следния график:

1. срок за изпълнение на т. 1.1 до т. 1.3 включително от раздел 3 на Техническата спецификация – до края на втория месец, считано от датата на подписване на договор.

2. срок за изпълнение на т. 1.4 до 1.6 включително от раздел 3 на Техническата спецификация – до края на четвъртия месец, считано от датата на подписване на договор.

3. срок за изпълнение на т. 1.7 до 1.10 включително от раздел 3 на Техническата спецификация – до края на шестия месец, считано от датата на подписване на договор.

ІІ. Заявявам, че ще изпълня поръчката в съответствие с всички нормативни изисквания за този вид дейност, както и в съответствие с изискванията, посочени в Техническата спецификация на възложителя.

ІІІ. Уведомен съм и заявявам, че всички данни, материали, информация и анализи, създадени в хода на изпълнение на настоящата поръчка, след предаване на възложителя, стават собственост на възложителя, като му прехвърлям и възникналите върху тях права на интелектуална собственост, без за това да се дължат други суми, различни от уговореното по чл. 9 от договора. 


ІV. Заявявам, че съм съгласен и ще предоставя на възложителя два междинни и един окончателен отчет за изпълнението на договора, съответно в края на втория, на четвъртия и шестия месец, считано от датата на подписване на договор.



Цена за цялостно изпълнение на поръчката 390 000 лв. без ДДС.



Цена за цялостно изпълнение на поръчката 468 000 лв. с включен ДДС.

Комисията констатира, че:
· Техническото предложение съответства на заложеното от възложителя;

· Предложената цена за изпълнение на поръчката не надвишава максимално предвидената от възложителя 390 000 лв. без ДДС.
Комисията пристъпи към преговори с участника за определяне условията на договора, съобразно предоставения му проект /приложение № 6 от документацията/, както следва:
Относно чл. 1: Комисията и участникът нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 2: Комисията предложи участникът да намали срока за изпълнение на услугата.
Представителите на участника заявиха, че следва да се отчете изключително обемното законодателство, предмет на анализ съгласно Техническата спецификация за поръчката, в т. ч. необходимостта от анализ на чуждестранното законодателство, но отчитайки възможността да се работи успоредно, а не последователно, по някои от частите на Техническата спецификация, биха приели да изпълнят поръчката за срок до 5 месеца.
Комисията посочи, че настоящият анализ е от съществено значение за МЗХ, а нуждите на възложителя налагат изпълнението да се извърши във възможно най-кратки срокове. Даде се пример, че в практиката си МЗХ има обемни анализи, изготвени по сектори в земеделието за срок от порядъка на 3 месеца.

Представителите на участника заявиха, че настоящият анализ е по-тежък от секторен анализ и е с акцент върху качеството, но търсейки баланс между нуждите на възложителя, възможностите на участника и задължението за качество при изпълнението, предложиха да се оттеглят за кратка консултация помежду си и с екипа си за изпълнение.
След проведената консултация представителите на участника заявиха, че биха приели да изпълнят поръчката за срок до 4 месеца, като работа се разпредели на две части.
В следствие на посоченото текстът се изменя така: 
  „Чл. 2 Срокът за изпълнение на услугата е до 4 месеца, считано от датата на подписване на договора, при спазване на следния график:

1. срок за изпълнение на т. 1.1 до т. 1.3 включително от раздел 3 на Техническата спецификация – до края на втория месец, считано от датата на подписване на договор.

2. срок за изпълнение на т. 1.4 до 1.10 включително от раздел 3 на Техническата спецификация – до края на четвъртия месец, считано от датата на подписване на договор.“

Относно чл. 3, ал. 1: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 3, ал. 2: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 4: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 5: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 6: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 7, т. 1-13: Съгласно договореното по чл. 2 комисията и представителите на участника се споразумяха следното:

Текстът на чл. 7, т. 7 да отпадне.
Текстът на чл. 7, т. 8 да се преномерира и да се измени така:
„7. да изготви и представи на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ окончателен отчет за изпълнението на поръчката, който касае изпълнението на т. 1.4 до т. 1.10 вкл. от раздел 3 на Техническата спецификация. Този отчет се изготвя и представя на възложителя в края на четвъртия месец от сключването на договора;“
Следващите текстове от т. 9 до т. 13 се преномерират съответно на т. 9 до т. 12 и да се прецизират препратките.
Относно чл. 8, ал. 1: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 8, ал. 2: Съгласно договореното по чл. 2 и по чл. 7, т. 7, комисията и представителите на участника се споразумяха следното:

Текстът на чл. 8, ал. 2 да отпадне.

Относно чл. 8, ал. 3: Съгласно договореното по чл. 2, по чл. 7, т. 7 и по чл. 8, ал. 2, комисията и представителите на участника се споразумяха следното:

Текстът на чл. 8, ал. 3 да се преномерира и да се измени така:
„Чл. 8 (2) Приемането на окончателния отчет по чл. 7, т. 7 от този договор, придружен от документите по чл. 7, т. 8, фактура и останалите изискуеми по техническа спецификация документи, се осъществява чрез комисията по  чл. 6, т. 2 от този договор, в края на четвъртия месец от сключване на договора. Отчетът и придружаващите го документи се представят чрез съпроводително писмо и се регистрират в деловодната система на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ. Комисията разглежда представените материали и ги одобрява или отхвърля като всички извършени действия се отразяват в протокол, подписан и от двете страни.“
Относно чл. 9 Комисията предложи участникът да намали цената за изпълнение на поръчката, предложена в ценовото предложение /приложение № 5 от офертата/.

Представителите на участника заявиха, че биха могли да намалят цената за изпълнение на поръчката на 385 000 лв. /триста осемдесет и пет хиляди лева/ без ДДС.
В следствие на посоченото текстът се изменя така:

„Чл. 9 ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ се задължава  да заплати на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ за цялостното  изпълнение на услугата възнаграждение в размер на 385 000 (триста осемдесет и пет хиляди) лева без ДДС, ДДС е в размер на 77 000 (седемдесет и седем хиляди) лева, или общо 462 000 (четиристотин шестдесет и две хиляди) лева  с включен ДДС.“  
Относно чл. 10, ал. 1: Съгласно договореното по чл. 2, чл. 7 и чл. 8 комисията и представителите на участника се споразумяха следното:


Текстът на чл. 10, ал. 1 се изменя така:
„Чл. 10 (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ ще заплаща възнаграждението по чл. 9 от този договор на две части чрез банков превод по сметката на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, както следва: 


1. първо междинно плащане – 30% от общата стойност на договора ще се заплати в срок до 30 (тридесет) календарни дни, след одобряване от комисията по чл. 6, т. 2 от този договор, с протокол, на документите по чл. 8, ал. 1 от този договор. Плащането се осъществява след представяне от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ на оригинална фактура. 


2. окончателно плащане – 70% от общата стойност на договора ще се заплати в срок до 30 (тридесет) календарни дни, след одобряване от комисията по чл. 6, т. 2 от този договор, с протокол, на документите по чл. 8, ал. 2 от този договор. Плащането се осъществява след представяне от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ на оригинална фактура.“

Относно чл. 10, ал. 2: Представителите на участника заявиха, че банковата сметка, по която следва да заплаща изпълнението на договора е посочена в приложение № 2 от офертата.
В следствие на посоченото текстът се изменя така:

„Чл. 10 (2) Банковата сметка на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ е:

Банка: Юробанк и Еф Джи България АД, клон София
Банкова сметка: IBAN BG 81 BPBI 79401054037101
Банков код: BIC BPBIBGSF“
Относно чл. 11, ал. 1: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 11, ал. 2: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 12: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 13: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 14: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 15: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 16: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 17, ал. 1-6: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 18: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 19: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
Относно чл. 20: Комисията и представителите на участника нямат бележки, коментари и предложения по текста в следствие на което текстът не се изменя.
С това комисията и участникът решиха, че са постигнали съгласие относно съдържанието и условията на бъдещия договор.
Настоящият протокол се състави в резултат на работата на комисията по разглеждане, оценяване и провеждане на договарянето.
Протоколът се състави в два еднообразни екземпляра /по един за възложителя и участника/ на 23.10.2015 г. и се подписа, както следва:
КОМИСИЯ:




           ЗА УЧАСТНИКА:
Председател:                               
           1. Арно Мамасян П. /не се чете/ 
П. /не се чете/                                               
Ст. Митев                                                        2. Миглена Пенева П. /не се чете/
Секретар:                                                        3. Георги Георгиев П. /не се чете/
П. /не се чете/ 
Е. Сотирова

Членове:

1. А. Аспарухов П. /не се чете/

2. Н. Ненова П. /не се чете/
3. Е. Хъркова П. /не се чете/
