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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. №/91-2793/05.11.2015 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

            На основание чл. 29, ал.1  от Закона за обществените поръчки, Ви изпращам разяснения по документацията за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Извършване на неотложни РВД (ремонтно-възстановителни дейности) за обект:„Корекция на р. Джерман - неотложни ремонтно-възстановителни дейности в землищата на с. Бобошево, с. Мурсалево, с. Драгодан, община Дупница - етапно, за технически укрепителни мероприятия в участъци, близки до автомагистрала Струма“.
          Въпрос 1:  В папката „Съпътстващи документи“ се намират само текстови файлове и обяснителни записки. В съдържанието се вижда, че проектът разполага със съответните ситуационни планове, надлъжни и надлъжни профили, др. подобни графични чертежи и схеми. 
          Ще бъдат ли предоставени на кандидатите липсващите графични чертежи и схеми?
  Отговор 1: Графичните материали се намират на ел. страница на МЗХ, в раздел „Профила на купувача“ в папка „Допълнение към предоставена проектна информация“.

          Въпрос 2: В папката „Съпътстващи документи“ – Проект по организация и изпълнение на строителството (ПОИС) в съдържанието се посочва –II Линеен график за изпълнение на СМР, а той липсва.
          В т.11 Линеен график и времетраене на строителството е написано: За строежа е съставен и приложен линеен график за определяне времетраенето на строителство. Съгласно него времетраенето за изпълнение на строителството в коригираните участъци е 3 месеца. 

          Графикът за изпълнение на СМР може да бъде актуализиран подробно, разработен от фирмата изпълнител на проекта в зависимост от финансирането, ресурсите и други условия.

          Ще ни бъде ли предоставен изготвения от проектанта линеен график? Задължава ли ни да се придържаме към посочения срок за изпълнение 3 месеца, или може да е по-къс от 90 календарни дни, както е посочено на други места. 
   Отговор 2: Линейният график се намира на ел. страница на МЗХ в раздел „Профила на купувача“ папка „Допълнение към предоставена проектна информация“. В раздел I, т. 2 на Приложение № 4 „Техническо предложение“, участниците предлагат срок за изпълнение на строителството, не по-дълъг от 90 календарни дни.   

   Въпрос 3: В методиката за оценка на офертите А1 е записано: Описание на видовете СМР и тяхната последователност на изпълнение, осигуряване на качество при организацията и провеждането на дейностите, в т.ч. вътрешен контрол, респ. предложеният за осигуряване на качеството; организацията; подхода на изпълнение и линеен график с приложена диаграма на работната ръка, а в Приложение №4 /Образец/ не е дадено такова изискване да се прилага линеен график с приложена диаграма на работната ръка.
   Трябва ли да се прилага линеен график с приложена диаграма на работната ръка? Ако да, какъв формат?
   Отговор 3: Към Приложение № 4 „Техническо предложение“, се дава приложение в свободен текст, съгласно „Методика за оценка на офертите“ (Приложение № 11). Форматът е по преценка на участника.
   Въпрос 4: В предварителния договор – „Цена и начин на плащане“ е записано: Цената по ал.1 от договора включва всички необходими разходи на Изпълнителя за изпълнението на обекта, вкл. Съгласуване и одобрение на инвестиционния проект от компетентните органи, издаване разрешение за строеж.
   Да считаме ли, че разходите за съгласуването на инвестиционния проект /което е задължение на проектанта/, следва да са за сметка на Изпълнителя и ако да, към коя сметка да се заложат като отделно перо?
   Отговор 4: Разходите са за сметка на изпълнителя, които той предвижда по т. 1.1. на Приложение № 5 „Ценово предложение“.  
   Въпрос 5: Към количествени стойностните сметки липсва обща сметка „Рекапитулация“.
    Ще ни предоставите ли ваш образец или ние сами да си приложим по наше виждане?
   Отговор 5: Участникът прилага обща сметка „Рекапитулация“ по свое виждане. 
           Въпрос 6: След детайлно запознаване с методиката за оценка на офертите, установихме, че е налице грешка, а именно:

           За показател А: Методи за реализиране на изпълнение на съгласувателната процедура и технологична последователност на строителните процеси   - Брой точки 30, като:

           А1. Технологична последователност на строителните процеси – максимален брой точки 20;

           А2. Методи за реализиране на съгласувателна процедура – максимален брой точки 10;
           За показател Б. Управление на риска при изпълнение на строителството и при реализиране на съгласувателната процедура – максимален брой точки 10, но степенуването на точките в таблицата е 20 точки, 10 точки, 5 точки, което не съответства на максималния брой точки за Показател Б – 10 точки.

           За показател В. Срок за реакция при отстраняване на пропуски, нередности и неясноти по доклади, протоколи и документи при изпълнение на строителството – максимален брой точки 10.

           Моля, Възложителя да разгледа допуснатата техническа грешка в методиката при определяне на комплексната оценка по показател Техническо предложение – с максимално възможни брой точки 60.
           Отговор 6: Управление на риска при изпълнение на строителството и при реализиране на съгласувателната процедура, да се чете - Макс. брой точки 20. 

МИНИСТЪР НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ:     
                                                            

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА /п.не се чете/
