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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. №91-2909/17.11.2015 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

            На основание чл. 29, ал.1  от Закона за обществените поръчки, Ви изпращам разяснения по документацията за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Извършване на неотложни РВД (ремонтно-възстановителни дейности) за обект:„Корекция на р. Джерман - неотложни ремонтно-възстановителни дейности в землищата на с. Бобошево, с. Мурсалево, с. Драгодан, община Дупница - етапно, за технически укрепителни мероприятия в участъци, близки до автомагистрала Струма“.
            Въпрос 1:  Съгласно чл.3(1) от проекта на договор и дадените разяснения на Възложителя е видно, че заплащането на изпълнение на СМР ще се извършва при представяне на Количествено-стойностна сметка и анализи за всеки вид работа, но не става ясно дали на етапа на изготвяне на оферта анализите следва да се приложат в плик №3 към ценовото предложение.

          Моля, Възложителят да поясни дали при предаването на офертата трябва да се приложат анализи, тъй като в Указанията за проведждане на процедурата по възлагане на обществена поръчка, т.3.4 Ценово предложение няма такова изискване?
           Отговор 1:  Да, при предаването на офертата се прилагат анализи за всеки вид работа в плик № 3 към ценовото предложение, които са неразделна част от количествено–стойностната сметка.
МИНИСТЪР НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ:     
                                                            

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА /п. не се чете/
