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Обект: Корекция на р. Джерман – неотложни ремонтно-възстановителни дейности за технически укрепителни мероприятия в участъци, близо до автомагистрала “Струма”

 Част: План за безопасност и здраве (ПБЗ)

Обяснителна записка
1. Основание за разработката на плана 
Настоящата част „ПБЗ” от технически проект: Обект: Корекция на р. Джерман – неотложни ремонтно-възстановителни дейности за технически укрепителни мероприятия в участъци, близо до автомагистрала “Струма” е разработена на базата на изготвена част „Технологична” от представената тук разработка.
Проектът е  съставен въз основа на строителното законодателство в Република България – ЗУТ и действуващите подзаконови актове към него - наредби и правилници, Закон за здравословни и безопасни условия на труд и Наредба № 2 от 22 март 2004 г за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи и други нормативни документи.
2.Характеристика на строежа
Като най-належащи видове СМР от корекцията на р. Джерман, необходими за защита на близките до реката участъци от магистрала „Струма”, се определят земните работи по лявата дига, берма и кюне  в следните участъци от корекцията на реката по посока на течението на водата:

От профил 214 до профил 198, L=800м. 

От профил 182до профил 175, L=350м. 

От профил 155до профил 148, L=350м.

От профил 63 до профил 40, L=1150м. 

От профил 36 до профил 29, L=350м. 

Общата дължина на корегираните участъци е 3000м.

В тези участъци от корекцията на реката, граничещи с магистрала „Струма” не се засягат частни имоти.

Тук ще подчертаем, че  в тези участъци трасето на магистрала „Струма”- Лот 2 е опасно близко до левия бряг на реката, а в някои участъци реката е подкопала част от сервитута и.  
 3. Съдържание  на плана за безопасност и здраве (ПБЗ)  
Съдържанието  на плана за безопасност и здраве (ПБЗ)  е  съставено в  съответствие с чл. 10 от Наредба № 2 от 22 март 2004 г за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи                                           

1. организационен план;

2. строителен ситуационен план;
3. мерки и изисквания за осигуряване на безопасност и здраве при извършване на СМР, включително за местата със специфични рискове;

4. списък на инсталациите, машините и съоръженията, подлежащи на контрол;

4. Организационен план
4.1. Цел на организационния план

Разработката на този орга​низационен план има задача да осигури пълна представа за провеждането на строителния процес по пло​щадката от деня на съставянето на протокол обр. 2 до деня на съставянето на констативен акт обр. 15. Това е насочено към изясня​ване на необходимите мероприя​тия по осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд (ЗБУТ).

С  ПБЗ се информира Възложителя за:

· правата и задълженията на участниците в строителния процес, 

· видовете и етапи за изпълнение на СМР на строежа, съобразно изискванията по ЗБУТ

· класифициране на възможните опасности на строежа (оценка на риска)

Неразделна част от него са комплексните линейни план- графици за етапите на изпълнение на строева, които при започване на строителството се актуалилизират и прецизират от Строителя, съобразно неговите възможносто по отношение на ресурси- работна ръка, механизация, материали и технологии.

Разработката на организационният план е съобразена с план-графикците. Всяка промяна в тях, за изпълнение на видовете работи по времетраене или технологии, налага промяна на организационните решения и обратно.

4.2. Ограничителни условия по ПБЗ.

Възложителят отговаря за осигуряване на безопасни и здравословни условия на труд (ЗБУТ) за цялата площадка при строителството.

На площадката не се допускат:

· външни лица, без специално разрешение на ръководния персонал;

· неинструктирани работници на работа, без лични предпазни средства, както и такива, употребили алкохол или други упойващи средства;

Категорията на строежа и характерните особености на площадката налагат за координатор по безопасност и здраве, за етапа на изпълнение, да се определи правоспособно лице с достатъчен професионален опит и техническа компетентност, което ще има правата и задълженията на Координатор. Функциите на Координатора се конкретизират с договор и длъжностна характеристика, в съответствие с чл.11 на Наредба №2 от 22.03.04г. за МИЗБУТИСМР. В договорите с Изпълнителя се записва или дописва с анекс изрична клауза за изпълнение на нарежданията, издавани от Координатора, свързани със задачите му по контрола за здравословни и безопасни условия на труда. 

Всяка наложила се промяна в ПБЗ се отразява писмено в протокол и се води Досие за последващи намеси (ДПН) (промени на ПБЗ). ДПН се адаптира към документацията, подадена от отделните участници.

При започване на строежа е необходимо да се уточният и отложат на място границите на поземлените имоти, сершитута на магистралата, сгради и разположението на наземните и подземните комуникации с представители на местната администрация и съответните институции.

4.3. Фази за изпълнение на СМР на обекта, съобразени с изискванията по ЗБУТ.
Предвижда се да  се изпълнят левите диги, берми и кюне на корекцията на реката, граничещи с магистралата от профил 29(км.1450) до профил 214(км.10700), след който в ляво има съществуваща подпорна стена.

Видовете строително-монтажните работи (СМР)  условно са разделени на фази и  това разделение има за цел да улесни разграничението на мероприятията по ЗБУТ по време, по място и технологична последователност на изпълнение на строителните процеси, без това разделение да има значение за плащанията, доставки, договорености с подизпълнители и др. 
Предвижда се строителството на корекцията на реката, предмет на настоящия проектда,  да става на участъци и да започва от най- ниската част на реката в съответния участък, като най-належащи са земните работи  за оформяне на кюнето, бермите и дигите в лявата част на корекцията 

 За всеки разработван участък фазите на изпълнение за следните:
Първа фаза:  Временно строителство. Подготовка на работните зони.

· временна база на строителите;

· създаване на временни пътища,  подходни рампи към коритото на реката, бродове през нея:

· временни отбивни бентове и диги, временно корито на реката:
· отбиване на строителните води: 
· почистване на обрасна и терени от храсти и дървесина и отстраняване на отпадъци  и тиня от речището;

Втора фаза: Основни СМР

· Изкопни работи

· Насипни работи

· Бетонови  съоръжения- водоприемни шахти
4.5. Организационни и технологични особености по фази.

Първa фаза: Временно строителство. Подготовка на работните зони.

Временно строителство.

· временна помощна площадка (база) на строителите  

Предвидено е при изграждане на корекцията, строителят да организира временни помощни строителни, на подходящи места до изпълняваните учасъци – фургони за съблекални и кратък отдих на работниците, за канцеларии на техническия персонал и строителния надзор, временни складове и площи за инвентар и материали, санитарен възел, аптечка, контейнери за отпадъци и др. 

Временните бази на  строителите  може да се разположат на места, съгласувани с местната администрация. Снабдяването с ел. енергия  се предвижда да става с подвижни дизел генератори. Телефонните връзки са мобилни. Необходима е водоноска за битова вода и снабдяването с питейна вода да става с преносими съдове, отговарящи на хигиенните норми. През горещите летни месеци да се осигурят съдове за питейна вода с термоизолация, през зимата- топли напитки.

Монтират се химически тоалетни, които се местят успоредно с напредване на строителството по корекцията, като разстоянието между тях да не е повече от 70м.

Временната база се огражда с временни огради и се охранява. Пред входа се монтира информационна табела  със съдържание, съгласно изискванията на чл.13 от Наредба №2

В битовата база се подсигурява противопожарно оборудване (пожарогасители, варели с вода, кофи, лопати, пясък) с указателни знаци към него. Всички строителни машини и превозни средства се снабдяват с пожарогасители.   

Някои от строителните материали се доставят по време на влагането им в местата за които са предназначени, без междинно складиране. Необходими са  покрити складове за цимент и инвентар, площи за открити складове на насипни материали. 

Съвместно с общинската администрация се определят временните и постоянни депа на земни маси, хумус и за отпадъци.

Отпадъците се събират в контейнер и се извозват на разрешено депо.
· Създаване временни пътища, на подходни  рампи и бродове
Връзката със строежа става по съществуващи пътни връзки. По време на изпълнение на СМР за достъп до участъците на корекцията ще се създават временни пътища и рампи към речището и бродове. По време на строителството се полагат грижи за поддържане на пътищата и площадките.

Временните пътища и рампите се създават за обслужване на основното строителство по двата бряга на реката. Временните пътища свързват обекта със съществуващите пътища и се изпълняват с ширина 3,5м. и надкон до 10%, чрез оформяне с булдозер и баластриране. По време на строителството се поддържат чрез допълнителни подравнявания и баластриране ако се наложи.  Където теренът е нестабилен се монтират  пътни панели.
· Временни отбивни бентове и диги, временно корито на реката и отбиване на строителните води: 

Строителството трябва да се изпълнява  само в маловодните месеци на годината От хидроложките справки се установи, че реката е маловодна обикновено от м. юли до м. декември включително. 

В началото и в края на всеки участък се изграждат бентове с височина 1.0 над котата на бермата на реката- преден отбивен и заден защитен. Тези бентове се свързват с временна преградна дига разполажена по дължината на съответния участък със същата всочина и разделяща ширината на коритото на реката на две части. Бентовете и дигата отбиват водите реката в едната половина на реката Бентовете и дигите се изграждат с материал от изкопите за създаване на временно корито на реката, като се разриват с булдозер. Под защитата на тези временни диги и бентове се изгражда постоянната дига първо по левия бряг на корекцията и се изпълняват СМР в осушената част на коритото-земни работи. 

Предвижда се водочерпене на проникнали води в строителния участък.

· Подготовка на работните зони.

През подготвителния период организацията-изпълнител трябва да извърши следното:
· Да уведоми организациите, стопанисващи и експлоатиращи подземните и надземни комуникации, които попадат в района на строителството. и същите да се маркират по подходящ начин с указателни табели. Съвместно се уточнява изместването, ако се наложи или укрепването им. 

· Да се уточнят с местната администрация и заинтересованите фирми и маркират по подходящ начин границите на поземлените имоти, магистрала, сгради и др., които са в непосредсвена близост до трасето на корекцията.

· Да уточни местата за извозване на хумусни, земни маси и строителни отпадъци, като изиска разрешение от местната администрация с указаните мяста за временно складиране на земни маси (временн депа) и постоянни депа за излишните земни маси , както и за депониране на отпадъци.

Преди започване на основното строителство се извършва подготовка на площадките и работните зони:

· почистване на обраснали терени от храсти и дървета, върху които ще се извършва строителството 

Преди основното строителство е необходимо, където има храсти по трасето, същите да се отстранят. Предвижда се това да стане механизирано с трактор. Където по трасе има хумус, същият се предвижда да се събере с булдозер и да се извози на временно депо, от където в краяна строителството се използва за хумусиране на външните (въздушните) откоси на дигите на корекцията и на терени извън корекцията. 

Отпадъците довлечени от високи води в реката или изхвърлени от населението в речището се отстраняват преди строителството и извозват на разрешено депо. 
Втора фаза:  Основни строително-монтажни работи (СМР). Методи и технологии за извършване на основните видове СМР 

При строителството на обекта се спазват стриктно изискванията на Правилника за изпълнение на СМР, както и указанията на Авторския надзор и на Строителен надзор, както и МИЗБУТСМР.
· Изкопни работи.

 Изкопите за корекцията са предимно в тежко земни почви. Изпълняват се механизирано с багери,  булдозери, товарачни машини, автотранспорт, така както е предвидено по проекта и където е необходимо-ръчно. Сортират се в зависимост от качествата и нуждите на проекта- хумусът се депонира на определени места, пясъкът и годната баластра се отделят като кариерни материали. Ямите, ръкавите и други ниски терени се запълват с материали от изкопите. 
· Насипни работи

Дигите и бермите се изграждат от подходящи материали от изкопите.

Машини, които се предвиждат  за насипване и уплътняване на дигите и за обратните насипи  за офирмяне на проектния профил са: булдозери, багери, товарачни машини, самоходни вибрационни валяци, автотранспорт.  Насипването става на пластове с разриване и уплътняване, чрез неколкократно преминаване на уплътнителната машина по всяка следа на всеки пласт. Посоката на валиране е успоредна на оста на дигата.  Връзката между пластовете се осъществява посредством веригите на булдозер. Дебелината на пластовете и броя на проходките на валяка за уплътняване на един пласт ще се определи след провеждане на опитно уплътняване в опитен участък на обекта по указанията на проектанта. 

· Беттонови съоръжения.
Предвидените в проекта водоприемни шахти се изпълняват по проекта от квалифицирани работници. Бетонът се доставя от бетонов възел на строителя и се полага в съоръженията с кран, бетон помпа или с изключение за малки количества и недостъпни места- ръчно. Марките на всички бетонови разтвори трябва отговарят на изискванията на проекта. Особено внимание се обръща на превоза, полагането и уплътняването на бетоновата смес.

Бетонът се влага в съоръженията само след приемане на кофража и армировката и разрешение в заповедната книга. Инструктират се бетонджиите, машиниста, шофьорите и сигналистите. Уточняват се сигналите. Бетонирането се ръководи и наблюдава неотлъчно от техническия ръководител и от КБЗ. Работниците преминават по кофража, армировката и пресния бетон само по стабилно поставени върху подложки пътеки. Полагат се необходимите грижи за бетона. Води се дневник на бетоновите работи.

При изпълнение на всички видове работи да се спазват стриктно изискванията на ПИПСМР, както и Наредба 3/09.11.1994 за контрол и приемане на бетонни и стоманобетонни конструкции.

· Кофражни работи

Кофражните работи се изпълняват по проекта от квалифицирани работници. Допълнителни указания за укрепване или при декофриране дават проектанта- конструктор и техническия ръководител. Определя се начинът на изнасяне и складиране на кофражните елементи.
· Армировъчни работи

Армировката се доставя фасонирана по спесификация, съответно етикитирана по позициите от армировъчните планове. Повдигането, спускането и влагането на армировката става само след производствен инструктаж и с спомощта на кран.

Кофражите и армировъчните работи да се приемат от проектанта или от оторизирано лице с необходимата квалификация и правоспособност!

5. Строителен ситуационен план

Към проекта е приложена ситуация на  участъците, подлежащи на корекция, като Строителен ситуационен план. 
Строителният ситуационен план като част от ПБЗ е извадка  на корегираните участъци от общия ситуационен план към проекта, в съответствие с изискванията и определенията в Наредба № 4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти. 
Всички схеми в настоящия ПБЗ са на основата на строителния ситуационен план, изискван по чл. 10, точка 2 от Наредба № 2 за минималните изисквания за ЗБУТ при извършван е на СМР.

В чертежа  е приложена примерна схема на временна база на Строителите с бележки по ПБЗ и  организационни схеми, изисквани по чл.10 от Наредба № 2 от 22 март 2004 г
6. Линеен план-график за изпълнение на СМР.
За строежа е съставен и приложен  линеен график за определяне на времетраенето на строителство. Съгласно него времетраенето за изпълнение на тази част на корекцията е 3 месеца.   Трябва да се обърне внимание, че в срокът за изпълнение на обекта не трябва да се включват пълноводните месеците. 

 В организационните участъци се работи едновремено за спазване на зададените срокове поради неотложност на мероприятията по корекцията на реката.
Графикът за изпълнението на СМР може да бъде актуализиран, подробно разработен от фирмата изпълнител на проекта в зависимост от финансирането, ресурсите и други условия.
 7. Планове за предотвратяване и ликвидиране на пожари и авариии и за евакуация на работещите и намиращите се на строителната площадка.

7. 1. Общи положения и мероприятия
На обекта по време на строителството могат да бъдат предизвикани аварии вследствие на: 

· наводнения;

· силен вятър, обилен валеж; обледяване

· свличания на земни маси;

· пожари 

Предвижда се строителните отпадъци, изсечените дървета и храсти и излишните изкопни земни маси да се отстраняват своевременно от обекта и извозват на определени и разрешени от местната администрация за целта места и депа.

Снабдяването на обекта с материали е предвидено да става ритмично,  като материалите да се влагат веднага при изпълнение на работите. Ако се наложи  временно складиране на някои материали, това може да стане на подготвена за целна складова площадка във временната база на строителя или на определени за целта терени.

Не се допуска престой на незаета механизация и автотранспорт на строежа.

За предотвратяване на възникване на аварии на строежа, се предвижда  извършването на следните мероприятия:

· Разработване на писмени инструкции за безопасна работа и запознаване на персонала с тях срещу подпис;

· Означаване на опасните места със знаци и сигнали за БЗ при работа (по Наредба  № РД-07/8 от 20 декември 2008 г. за минималните изисквания за знаци и сигнали за БЗ и ППО;

· Осигуряване на дежурна (мобилна) връзка;

· Поставяне на видни места телефоните на Областно управление „Пожарна безопасност и защита на населението”(ПБЗН), Бърза помощ (БП),  и дежурната (мобилна) връзка;

· Осигуряване на първични средства за гасене на пожари и противопожарно оборудване;

· Създаване на организация за постоянно подреждане и поддържане на строителния обект в добър порядък;

· Системно почистване и извозване на отпадъците на разрешени депа;

· Обезопасяване на обекта в работни и неработни дни и часове;

· Определяне със заповед на система за оповестяване и евакуация на застрашените в обекта  и в съседство лица;

· Осигуряване на средства за даване на първа помощ при наранявания.

Примерен ред за оповестяване на опасностите от авария или злополука:

Бригадир→Технически ръководител → Ръководител на обекта→ Консултант→ Възложител→  Районното управление ПБЗН към МВР, СП ( ако се наложи)

При възникване на извънредна ситуация, застрашаваща здравето и живота на участниците в строителството или изправността на строителната механизация, Бригадирът и Техническия ръководител незабавно нареждат преустановяване на работата и извеждат всички лица (ако е необходима и механизация) от  работните места или строителната площадка.  Вземат се мерки за опазване на материалите. Изясняват причините и характера на аварията; организират и ръководят документиране на аварията; изпълняват предписанията на контролните органи по ЗБУТ

 При отсъствие тези задължения се изпълняват от опълномощено лице с необходима  квалификация и опит.
7.2. Мерки  и изисквания  за осигуряване на безопасност и здраве при опасност от наводнения.

Обектът е разположен в речището на река Джерман.

Следи се редовно прогнозата за времето в месечен, седмичен и дневен план, както и нивото на река Джерман, за да може да се реагира навреме при настъпващи неблагоприятни природни условия. 

Осигурява  се дежурство за наблюдение за предотвратяване на опасност от разливи. Следи се състоянието на временните отбивни съоръжения и се поддържат в надеждно безопасно състояние.

При извършване на земните работи механизацията се позиционира на здрави площадки, където няма опасност от бързо проникване на вода. Техническият ръководител предвижда необходимите мерки (вкл. аварийни площадки), за незабавно евакуиране на работещите и механизацията, в случай на внезапно повишаване на водното ниво. Работите се  възобновяват след отводняване и проверка на площадките.

Да  има под ръка заредена преносима аптечка с всички необходими средства за даване на първа помощ при нужда. 

При евентуални разливи, след отстраняване и оттичане на водата, се пристъпва към възстановяване на  евентуални повреди по подходите, рампите, пътищата, отбивните и основни съоръжения. Отстраняват се довлечени предмети и отпадъци, които ще пречат на строителството. Не се разрешава  изпълнение на СМР преди оглед и възстановителни работи. Отговарят  Бригадирът и Техническият ръководител.

7.3. Мерки и изисквания за осигуряване на безопасност и здраве при силни ветрове, обилни валежи, обледяване.

При обилен валеж Бригадирът и Техническият ръководител трябва да  наредят преустановяване на  работата на строежа. Осигуряват  машини за почиствне на пътните връзки от сняг и опесъчаване при нужда. Където достъпът на механизация за почистване е невъзможен, трябва  снегът да се почиства ръчно. Всички пътеки, стълби се почистват редовно и се обработват с подходящи материали против замръзване, за предотвратяване на подхлъзване и падане. При силен вятър над 10 м./сек. се преустановяват монтажните работи с кран.

7. 4. Мерки и изисквания за осигуряване на безопасност и здраве при свличане на земни маси.

Свличане на земни маси могат да настъпят вследствие на: наводняване на изкопите; на недопустими натоватвания от механизация или складиране на материали близко до откосите на изкопите; земетресения.  

Слизането и излизането на хора от изкопните ями и траншеи става по специални за целта стълби с ширина най-малко 0.7м. и височина над терена -1м., чиято изправност се поддържа непрекъснато.  

При разливи и наличието на вода в изкопите; при земетресения работниците се извеждат от опасните зони.

Не  се допускат хора, механизация, сроителни продукти в основата на откосите и на допустими разстояния до горния ръб на откосите, без приемане на откосите или укрепванията от проектант и строителен надзор и без тяхно разрешение. Не  се допуска извършване на изкопни работи чрвез подкопаване.

7.5.   Предотвратяване  и ликвидиране на пожари.

7.5.1. Предпоставки за запалвания и пожари. 
Всички строителни работи ще се изпълняват на открито от квалифициран и правоспособен персонал.

Технологията за извършване на строителните работи (предимно изкопни и насипни работи) не създава предпоставки за възникване на запалвания и пожар. Използваните строителни машини са стандартни и са комплектовани с необходимите преносими пожарогасители, които трябва да се задействат в случай на нужда.

Предпоставки за запалвания и пожари се случват ако на обекта се пали огън на открито, при заваряване на амировката и други метални елементи, при тютюнопушене на места, които не са разрешени за това.

При изрязване на дърветата, негодната дървесина да се изгаря на места разрешени от местната служба за пожарна безопасност и защита на населението при бедсвия, аварии и катастрофи (ПБЗН) и строго спазване на изискванията от инструкциите на същата служба.
На обекта е предвидена временна подравнена и уплътнена земна площадка с размери 20/20 m, на която ще се извършва зареждане на наличната строителна техника с дизелово гориво от камион-цистерна. Цистерната ще е приходяща и зареждането ще се извършва един път дневно.

7.5.2. Организация на ПБ на територията на обекта
Изпълнителят се задължава да изпълнява предвидените в проекта мерки по осигуряване на безопасност при пожар, както и изискванията, записани в  Наредба № Із-1971/29.10.2009 г. за строително-технически правилата и нормите за осигуряване на безопасност при пожар. 
На видни места на строителната площадка се поставят табели със:

1. телефонния номер на местната служба за ПБЗН;

2. адреса и телефонния номер на местната медицинска службата;

За създаване на организацията Строителят:


1. разработва и утвърждава инструкции за:

а) безопасно извършване на огневи работи и други пожароопасни дейности, вкл. зоните и местата за работа;

б)пожаробезопасно използване на отоплителни, електронагревателни и други електрически уреди във временната база на строителите;

в) осигуряване на пожарната безопасност в извънработно време.

2. издава заповеди за определяне на разрешените и забранените места за тютюнопушене;

3.На площадките се осигурява противопожарно оборудване с уреди и средства за гасене на пожар- пожарогасители-прахови и водни, пясък, кофи, лопати и др. Всички строителни машини и автотранспортни средства, обслужващи обекта трябва да са оборудвани с пожарогасители.

7.5.3. Изисквания за ПБ на обекта

Подръчните противопожарни уреди и съоръжения на строителната площадка:

- се зачисляват на лица, определени от Техническия ръководител за отговорници по ПБ, на които се възлагат контролът и отговорността за поддържане и привеждане в състояние на годност на тези уреди и съоръжения;

- периодично се проверяват от Техническия ръководител, като резултатите се отбелязват в специален дневник;

- не се използват за други нужди, несвързани с пожарогасене.

Уредите и съоръженията за пожарогасене се означават със съответните знаци и се поддържат годни за работа в зимни условия.

До подръчните уреди и съоръжения за пожарогасене се осигурява непрекъснат достъп.

Не се допуска оставяне и складиране на материали, части, съоръжения, инструменти,  машини и др., както и паркиране на механизация и превозни средства по пътищата и подходите към противопожарните уреди и средства.

Не се допуска тютюнопушенето и паленето на открит огън независимо от климатичните условия на места, определени като “пожаро- или взривоопасни”.

Тютюнопушенето се разрешава само на местата, определени със заповед,  означени със съответни знаци или табели и съоръжени с негорими съдове с вода или пясък.

Пожароопасните материали и леснозапалими течности се съхраняват на строителната площадка в помещения и складове, отговарящи на нормативните изисквания за ПБ.

На територията на обекта не се допуска съхраняване в строителните машини на леснозапалими и горими вещества в съдове, в количества и по начин, противоречащ на изискванията за ПБ.

Не се разрешава подгряване на двигателите с вътрешно горене на строителните машини с откри огън, електроподгревателни уреди и др. подобни.

Не се допуска отваряне на съдове, съдържащи леснозапалими вещества, с ключове, направени от черни метали и по начин и със средства, различни от указанията на производителя.

Не се допуска паленето на открит огън независимо от климатичните условия и частта на денонощието на местата и в близост до тях определени като пожароопасни.

Не се допуска извършването на заваръчни работи преди да са изпълнени всички мероприятия предвидени в Правилника по безопасност на труда при заваряване и рязане на метали.

Не се допуска извършването на заваръчни работи с неизправни заваръчни съоръжения и когато в процеса на работа е възможно образуването на взривоопасни концентрации на пари, газове или горими прахове.

Не се допуска извършването на заваръчни работи когато работното облекло и ръкавиците, ползвани от работниците на обекта, са изцапани с леснозапалими и горими течности.

На всички места, където ще се извършват заваръчни работи се осигуряват изправни и годни за употреба прахов пожарогасител, противопожарно одеало, кофа с пясък, лопата. Работниците, участващи в извършването на заваръчните работи, трябва да са обучени за работа с уредите и средствата за пожарогасене.

Местата, където ще се извършват заваръчни работи се почистват от горими материали в радиус най-малко 5 м., а от леснозапалими и взривоопасни материали – в радиус не по-малко от 20 м. 

Преди започване на работа работниците, извършващи заваръчни работи са длъжни да проверят подготовката на работното място в противопожарно отношение, да проверят изправността на заваръчните съоръжения и при наличие на неизправности в тях същите да бъдат отстранени.

По време на работа работниците, извършващи заваръчни работи, са длъжни да не допускат попадане на искри, разтопен метал и остатъци от електроди върху горими конструкции и материали. При възникване на запалване или пожар незабавно да изключат електрозахранването, да алармират отговорника за ПБ на обекта и да започнат гасителни действия с наличните противопожарни съоръжения и средства.

Не се допуска използването на нестандартни отоплителни и нагревателни уреди и съоръжения и на други директни горивни устройства, както и тяхната работа без наблюдение. 

Не се допуска окачването на дрехи, кърпи и др. подобни върху  контакти, изолатори или други части на електрическите инсталации и сушенето им върху отоплителни или нагревателни уреди, както и използването на хартия, картон, тъкани и др. горивни материали за абажури на лампи във фургоните/канцелариите/.

Всеки фургон трябва да бъде съоръжен с по един пожарогасител прахов

7.5.4. Действия при пожар

Всички, които участват в строителните работи трябва да са минали на инструктаж пред техническия ръководител на обекта по ПБ и да са запознати с плана за ПБ.  

При подаване на сигнал за аварийна ситуация, ръководителят на обекта или отговорника за ПБ на обекта веднага уведомява персонала за вида на аварията и незабавно предприемат следните мерки:

В случай на пожар или авария, свързана с последващ пожар, незабавно уведомяват ОУ „ПБЗН”


Прекратяват  работата на мястото на аварията и на застрашените участъци. 


Организират противопожарното ядро за локализиране и ликвидиране на пожара или аварията чрез използването на защитни и безопасни инструменти и съоръжения и наличните противопожарни съоръжения и средства.


По най-бърз и безопасен начин евакуират всички работещи, които не участват в борбата с пожара или аварията, по посока на надветрената страна на мястото на произшествието.


Не възобновяват работата, докато все още е налице сериозно непосредствена опасност.

7.6. Предотвратяване  и ликвидиране на аварии.

7.6.1.  Аварийни пътища и изходи.

Пътищата  и изходите винаги се поддържат в изправност, свободни и чисти с оглед осигуряване на възможност за бързо и безопасно евакуиране на работещите от всички работни места в безопасна зона.

В изкопите, където е необходимо, се подсигуряват аварийни стълби и площадки. Сигнализират  се трайно с установените знаци. След работа строителната механизация се прибира в охраняемата база, отредена за целта, на временната помощна строителна площадка.

7.6.2. Дейности при аварии.

В случай на авария строителят обявява аварийно положение и следи за изпълнението на мерките, заложени в плана за предотвратяване и ликвидиране на аварии.

В случай на аварии, последствията от които могат да застрашат здравето и безопасността на лица извън строителната площадка, строителят или техническият ръководител незабавно уведомява съответната служба за ПБЗН.

При подаване на сигнал за аварийно положение техническият ръководител или определено от него лице незабавно взема следните мерки:

· по най-бърз и безопасен начин евакуира всички работещи;

· прекратява извършването на всякакви работи на мястото на аварията и в съседните застрашени участъци;

· в най-кратък срок информира работещите, които са изложени или могат да бъдат изложени на сериозна или непосредствена опасност от наличните рискове, както и за действията за защитата им;

· предприема действия и дава нареждания за незабавно прекратяване на работата и напускане на работните места;

· разпорежда отстраняването на безопасно място на работещите, които не участват в борбата срещу пожара или аварията;

· не възобновява работата, докато все още е налице сериозна и непосредствена опасност.

7.6.3. Отмяна на аварийното положение 


Ръководителят на обекта, съгласувано с ОУ ”ПБЗН”, отменя аварийното положение след окончателно премахване на причините за аварията и пожара, при невъзможност за тяхното повторение, разпространение или разрастване, както и при услови, че са взети всички необходими мерки за пълното обезопасяване на лицата и средствата при възстановяване на работата.

8. Класифициране на възможните опасности на строежа (оценка на риска)

Съгласно чл. 15 от Наредба № 2 за МИЗБУТИСМР преди започване на работа и до завършване на строежа Строителят, съвместно с подизпълнителите (ако има такива) е длъжен да осигури оценка на риска. Тази оценка се извършва въз основа на Наредба №5 от 11.05. 1999 на МТСП

Ако по време на извършването на СМР настъпят съществени изменения от първоначалните планове, оценката на риска се актуализира.

Оценката на риска трябва да обхване всички аспекти натрудовата дейност:

· работен процес;

· работно оборудване;

· помещения;

· работни места;

· организация на труда;

· използване на суровини и материали;

· други фактори, които могат да породят риск

· Екипът за извършване на оценката на риска включва:

· специалист от служба по трудова медицина

· длъжностно лице от фирмата Изпълнител на СМР 

Резултатите от оценката на риска се документира по Наредба №5 от 11.05.1999 на МТСП и работниците се запознават с резултатите, необходимите мерки за предотвратяване на рискови ситуации.

За етапа на проектиране предварително могат да се идентифицират и класифицират възможните опасности на обекта и увреждания на персонала най-общо по следния начин:

8.1.Механични опасности:
· спъване, подхлъзване, загуба на равновесие или падане от височина;

· сблъсък с оборудване, мехализация;

· порязване, пробождане, убождане при работа с режещи инструменти и машини 
      8.2.Опасности, свързани с физическите фактори на работната среда на открито:
· неблагоприятен микроклимат-високи температури през лятото, ниски темпероатури през зимата, силен вятър, валежи- тези фактори оказват влияние върху функционалните възможности на организма  а в накои случаи и до заболявания;
· работа във воден обект- възможно е намокряне и простуда, удавяне при ночаквана висока вълна в реката/наводнение
· работа край ями и откосите на изкопите- възможни спъване, подхлъзване, загуба на равновесие или падане от височина, затрупване от земни маси;

· неправилно подреждане и лоша организация на работното място- това повишава опасността от злополуки и нерационално използване на работното време
· наднормен шум и вибрации- работата до/със строителни машини и вибратори имат вредно въздействие и водят до неразположение на организма ;
· прах, токсичност- при земните работи е възможно запрашаване;
8.3.Опасности, свързани с трудово-физиологичните, психологични фактори на трудовия процес:
· работна поза- предимно правостояща, с навеждане или клякане- този фактор е рисков за развиване на заболявания на опорно-двигатекната система;
· физическо натоварване-динамично и статично – този фактор води до пресилване и влошаване на състоянието на двигателната система на организма и увреждания на мускулно-скелетната система;
· нервно-психическо напрежение, висок темп на работа, стрес-тези фактори предизвикват неврозоподобни реакции на организма, психоза, депресия пристъпи на хипертония, тахикардия, стомашно-чревни смущения и понижаване на вниманието и общата работоспособност
8.4.Опасност от поражения от ел. ток— източници на риск са ел. уреди и инструменти и тоководещите части под напрежение, както и нетоководещи части с повредена изолация (корпуси на ел. машинии ел. уреди)
8.5. Опасност от пожар- от дефектни електроуреди и машини, неизправна инсталация, палене на огън на открито на рискови места, тютюнопушене на забранени места .

8.6.Опасност от пътно-транспотрни произшествия- при работа със/около строителна механизация и транспортни средства- възможни злополуки от невнимание и липса на табели/сигнализация, при работа по и до съществуващи пътища, без да е отбито движението или не са поставени необходимите знаци и сигнални средства.

В следващите точки са записани основните конкретни организационни и технологични мероприятия, които трябва да се предприемат от Строителя и контролират от Координатора, без да се счита, че те са напълно достатъчни
9. Мерки и изисквания за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд при изпълнение на СМР, включително за местата със специфични рискове.

IX. 
9. 1. Общи изисквания

Строителната площадка се определя и открива при условията и по реда на ЗУТ.

 На обекта се допускат само инструктирани работници и водачи на механизация и транспортни средства. Ограничава се достъпа на външни лица, незаети в строителството.

В района на извършване на СМР се допуска движението само на МПС, обслужващо строежа.

Опасните за движение участъци се заграждат или на границите им се поставят съответните знаци, а при ограничена или намалена видимост – и светлинни сигнали.

За преминаването на пешеходци над изкопи се използват обезопасени с парапети проходни мостчета, пасарелки.

При извършване на СМР над вода или в непосредствена близост до водното ниво работните площадки се ограждат с предпазни парапети, а когато това е технически невъзможно, се използват оградни ленти с обозначителни табели и се осигуряван подходящи работни облекла и необходимите организационни и технически мероприятия.

 При възникване на опасни условия (свличане на земен пласт, машини и съоръжения, недопустими деформации, скъсване на електрически проводници, откриване на взривоопасни материали и др.), работата се преустановява и работещите напускат опасните места без нареждане. Работата се възобновява по нареждане на техническия ръководител след отстраняване на съответната опасност.

Извършването на СМР на открито се преустановява при неблагоприятни климатични условия (гръмотевична буря, обилен снеговалеж, силен дъжд и/или вятър, гъста мъгла и др.). 

Строителят своевременно информира работещите на строежа, за който отговаря, за очаквани резки промени в климатичните условияили при покачване на водното ниво в реката или разливи.

Подходните и пешеходните пътища и работните места на територията на строителната площадка се почистват непрекъснато от сняг и се посипват с подходящи материали срещу заледяване през зимните месеци.

Не се допуска използване на строителни машини и повдигателни съоръжения и уредби (с изключение на трамбовки, вибратори и инструменти) без изправна звукова и/или светлинна оперативна сигнализация.

При работа с машини и съоръжения, които създават опасна зона, се подават предупредителни сигнали.

9. 2. Работа със строителни машини

Строителните машини, които работят или се предвижда да работят на строителната площадка, трябва да:

- имат паспорт и отговарят на изискванията на инвестиционния проект за извършване на предвидените СМР и глава втора от Наредба 2 /22.03.2004г., по ЗБУТ.

-са в добро техническо състояние, преминали съответното техническо обслужване, и да са безопасни за използване.

Лицата, които работят със строителни машини, задвижвани посредством електрически двигатели, да отговарят на изискванията и да притежават удостоверение за ІІ квалификационна група по безопасността.
Товаренето, транспортирането, разтоварването, монтажът и демонтажът на строителни машини се извършват под ръководството на определено от строителя лице при взети мерки за безопасност, като опасните зони около строителните машини се означават в съответствие с инструкциите за експлоатация.

Машините за извършване на земни работи се допускат до работа по терени с наклон не по-голям от предвидения в инструкцията за експлоатация.

Отстраняването на повреди по електроинсталацията на строителни машини, както и свързването/откачването към/от захранващите ги електротабла се извършват от определени отговорни лица.

Работи в близост до електропроводи се извършват въз основа на разрешение за допускане, в което се посочва името на лицето, отговарящо за безопасността.

Преди започване на работа в близост до електропроводи корпусите на строителните машини, с изключение на машините на гъсеничен ход, се заземяват посредством преносими заземления.

На определените за преминаване на строителни машини места от строителната площадка, намиращи се под електропроводи, се поставят табели, които показват напрежението и най-малката височина на проводниците, като габаритната височина се маркира с висяща дъска.

Машинистът се инструктира, че в случай на допир на машината с електропровод не трябва да напуска кабината до изключване на напрежението в електропровода или до отделянето й от него.

9. 3. Правила за безопасна и безвредна работа при изпълнение на различните основни СМР на строежа.

9. 3.1. Извършване на земни работи

Преди започване на изкопните работи се извършва:

- почистване от растителност и отпадъци на строителната площадка;

- монтиране на ограждащите съоръжения и обозначителни табели за предотвратяване на рискове, свързани с падане на хора, продукти;

- отстраняване на хумусния пласт, ако има такъв;

- геодезическо трасиране на оси и контури на съоръженията;

- изграждане на временни подходи, рампи и сигуряване на безопасен достъп до работните места;

- изграждане на временни отбивни съоръжения;

-подготовка и доставка на необходимите продукти и приспособления за извършване на земни работи (укрепителни елементи, стълби, пасарелки за премостване  и др.).

-предварително установяване и съответно минимизиране на опасностите от подземни мрежи и съоръжения. Преди започване на земните работи техническият ръководител осигурява означаването върху терена или на подходящо място със знаци и/или табели на съществуващите подземни мрежи или съоръжения в план и дълбочина;

При изкопни работи се предприемат подходящи мерки за безопасност, които включват:

- безопасно оформяне на временните откоси на изкопите 

-създаване на междинни аварийни площадки за извеждане на работещите на безопасно място в случай на наводняване, авария, затрупване или пожар;

-складиране на продукти или земна маса и движение на транспортни средства или строителни машини на безопасно разстояние ототкосите на изкопите, а при необходимост поставяне на подходящи ограждения.

-за влизане и излизане от изкопа се поставят стълби с широчина най-малко 0,7 m така, че горният им край да е на височина 1,0 m над терена.

Изкопните работи се преустановяват при:

- откриване на неизвестни подземни мрежи или съоръжения до получаване на разрешение от собственика им;

- поява на условия, различни от предвидените, до изпълнение на съответните предписания на проектанта;

- откриване на взривоопасни материали до получаване на разрешение от съответните органи.

Извършването на изкопни работи или на други видове СМР в изкопи след временното им спиране или замразяване се възобновява по нареждане на техническия ръководител след проверка за устойчивостта на откосите и отстраняване на констатираните неизправности и опасности.

Разполагането на земна маса, строителни продукти, съоръжения и др., както и движението на строителни машини се допускат извън зоната на естественото срутване на откосите на изкопите на разстояние не по-малко от 1,0 m от горния им ръб. В случай на укрепени изкопи тези дейности могат да се извършват и в зоната на естественото срутване на откосите на изкопите, когато при оразмеряване на укрепването им са взети предвид съответните натоварвания.

Извършването на СМР в изкопи, подложени на навлажняване след изпълнението им, се допуска, след като се вземат мерки срещу обрушване на откосите (временно прекратяване на работата, намаляване на наклона на откоса и др.).

Изпълнение на земни работи по механизиран начин.

Не се допускат:

- извършването на изкопни работи чрез подкопаване;

- преминаването и престоят на хора, както и изпълнението на други видове СМР в обсега на действие на строителна машина (багер, булдозер, валяк и др.), изпълняваща земни работи;

- повдигането и преместването на обемисти предмети като дървета, дънери, строителни елементи и др. с работните органи на земекопни строителни машини.

При почивка или престой земекопните строителни машини се изтеглят (преместват) на разстояние, по-голямо от 2,0 m, от края на зоната на естественото срутване на откосите, като работният орган на машината се оставя опрян върху терена.

Разстоянието от въртящите се части на платформата на багера до автосамосвала не трябва да е по-малко от 1,0 m.

При извършване на изкопни работи с багер с права лопата:

- предварително се отстраняват едри камъни, буци, пънове и образувалите се козирки от горния ръб на откоса с оглед предотвратяване на падането им в забоя;

- височината на откоса се определя така, че в процеса на работа да не се образуват козирки от почва.

- не се допуска завъртане на стрелата на багера, преди да е завършено напълването на коша и отделянето му от забоя.

-не се допуска извършване на земни работи със строителни машини на разстояние, по-малко от 0,2 m, от подземни мрежи или съоръжения.

При прекъсване на работа кошът на багера се спуска на земята, като багерът се застопорява, а при движение по пътища стрелата се поставя по надлъжната ос на машината и кошът се спуска на разстояние 1,0 m от земята.

Не се допуска отстраняване на дефекти, регулировки, смазване, слизане и качване от и на земекопно-транспортните машини по време на движение.

При извършване на земни работи с булдозери работният нож се спуска на терена при прекъсване на работата и се подпира върху здрави и стабилни опори при извършване на ремонтни работи под него.

При работа с товарачни земекопни машини не се допуска:

- машините да работят в дъждовно време върху глинести почви с напречен наклон;

- да се стои под вдигнат кош;

- да се прави завой със забит в почвата нож;

- движение по терен с напречен наклон, по-голям от 10˚ - при изкачване, и по-голям от 25˚ - при спускане.

 При ръчни изкопи

При ръчни изкопи вертикалното разстояние между междинните площадки за изхвърляне на изкопаната земна маса не трябва да е по-голямо от 1,5 m, а широчината им да е не по-малка от 1,0 m. Площадките се обезопасяват откъм изкопа най-малко с бордови дъски.

Прехвърлянето на изкопаната земна маса от площадка на площадка по височина се извършва непрекъснато, без престояване и натрупване.

Изпълнение на неукрепени изкопи
При изпълнението на изкопните работи техническият ръководител и бригадирът са длъжни да следят за устойчивостта на откосите и при поява на пукнатини, успоредни на ръба на изкопа, на надвиснали козирки, или при опасност от свличания или обрушвания да разпореждат на работещите незабавно излизане от изкопа и извеждане на строителните машини от застрашените участъци. Техническият ръководител може да разпореди намаляване на наклона на откосите в съответните участъци.

Изпълнение на укрепени изкопи

Изкопи в участъците край пътя и съществуващи съоръжения, с височина, по-голяма от допустимата за неукрепени изкопи, се укрепват от нивото на терена.

Укрепителните елементи не трябва да са криви, корозирали, изгнили или без необходимата якост.

Укрепването на изкопите се демонтира по нареждане и съобразно указанията на техническия ръководител отдолу нагоре, следвайки темпа на засипване на изкопа, без да се създава опасност за работещите или за съоръженията в изкопите.

В случай на свличане на земна маса или при поява на друга опасност по време на демонтажа на укрепването на изкопите работещите незабавно преустановяват работа, излизат от изкопите и уведомяват техническия ръководител, а в негово отсъствие - бригадира.

В случай че демонтажът на укрепването на изкопите продължава да създава опасност за работещите и съоръженията и не може да се извърши безопасно, техническият ръководител може да разпореди укрепването да бъде изоставено и засипано след получаване на съгласие от възложителя.

Извършване на насипни работи 

Широчината на насипните участъци за движение на валяци и трамбовъчни машини трябва да осигурява безопасното движение на машините на разстояние от горния ръб на откоса на насипа, предотвратяващо свличането на откоса.

При уплътняване на земни маси в близост до съоръжения се взема предвид въздействието на уплътняващите машини върху тях.

Не се допуска:

- оставянето на прикачни валяци по наклонени терени, без да са застопорени;

- изнасянето на работния орган на булдозери или товарачни машини навътре от ръба на откоса при напречното им движение по време на извършване на обратни насипи;

- работа с електротрамбовки при дъжд или гръмотевици;

- достъпът на лица в радиус 10,0 m при работа с булдозери.

При уплътняване на земни маси в близост до съществуващи съоръжения се взема предвид въздействието на уплътняващите машини върху тях.

Обратни насипи се изпълняват по нареждане на техническия ръководител, след като бетонът на подземните съоръжения е набрал 70 % от крайната якост, или по указание на проектанта.

Уплътняването на обратния насип започва от участъците в близост до

подземните съоръжения (фундамент, подпорна стена и др.) с постепенно отдалечаване от тях.

При широчина, по-малка от 0,7 m, не се допуска механизирано трамбоване и слизане на работещи в траншеята; в тези случаи се използват ръчни методи и средства за обратно насипване и уплътняване.

9.3.2. Изграждане на стоманобетонни конструкции

 Преди започване на кофражни, армировъчни и бетонови работи техническият ръководител осигурява безопасното им изпълнение, като взема подходящи мерки за предпазване на работещите от възможни рискове.

Преминаването със или без ръчни колички върху кофраж, монтирана армировка и прясно излят бетон става по стабилно поставени върху подложки пътеки.

Общи изисквания при извършване на кофражни работи

 Кофражните елементи се подреждат на строителната площадка преди започване на работа 

 Материалите за изготвени на площадката кофражи и за вложки се проверяват преди използването им от техническия ръководител и от бригадира за установяване на тяхната годност.

Не се допуска:

- придвижване на хора и поставяне на други елементи и товари по недовършен и недостатъчно укрепен кофраж;

- оставяне във вертикално или наклонено положение на кофраж преди укрепването му;

- оставяне на стърчащи свързващи елементи при изработката и монтирането на дървен кофраж;

 Вертикалните стойки и подпори се поставят върху равна повърхност, като при необходимост се използват подложки от материали, осигурени срещу приплъзване.

 Декофрирането на елементи от съоръжения се извършва поетапно и внимателно по нареждане и съобразно указанията на техническия ръководител.

При декофрирането работещите използват предпазни очила, а при работа на височина с опасност от падане – предпазни каски и колани.

 Извършване на  армировъчни работи

 Обработката на армировка и изправянето на кангална стомана се извършват само на оградени и обе​зопасени за целта места.

Не се допуска рязане с ръчни ножици на парчета стоманени пръти, по-къси от 0,30 m.

Приготвената армировка се пакетира съобразно изискванията за транспортиране и складиране и последователността на монтажа.

 Не се допуска оставяне на стърчащи краища на армировка, които могат да наранят преми​на​ващи работещи, както и качване на работещите по монтирана вертикална армировка по време на работа.

Заваряване, нагряване и рязане на армировка при направен кофраж от дървен материал се допуска, когато са взети необходимите мерки за ПАБ.

Полагане на бетон

Бетонирането започва, след като техническият ръководител е установил изправността на използваните кофражи, скелета, платформи, транспортни пътеки и на другите временни съоръжения.

Бетонната смес се изсипва от кюбела след установяването му в покой, а след приключване на бетонирането се почиства от бетонна смес.

Не се допуска:

- използване на кюбели за подаване на бетонна смес, чиито капаци не се затварят плътно или нямат сигурно устройство за окачване;

- механизирано преместване на празен кюбел с незатворен капак;

- изпускане на бетонна смес от кюбела на височина, по-голяма от 1,0 m, от мястото на полагането й без използване на улей или ръкав (хобот);

- насочване и нагласяване на празен кюбел, преди той да е опрял с долната си част на терена;

- почукване на кюбела за придвижване и изсипване на втвърдена бетонна смес, когато той не е положен върху терена;

- работещите да почистват коша на самосвала в изправено състояние, стъпили върху отворения заден борд.

По време на бетониране се следи за състоянието на кофража и при установяване на нередности процесът се спира до привеждане на носимоспособността на кофража към проектната.

При полагане на бетон с бетонпомпа преместването на стрелата от един участък на друг се извършва само при спряно действие на нагнетателната помпа.

При прекъсване на подаването на сместа за повече от 30 min бетонопроводът се изпразва и почиства.

Монтажът, демонтажът и ремонтът на бетонопроводите, както и отстраняването на остатъчен бетон по тях се извършват само след намаляване на налягането им до атмосферното.

По време на изпитване на бетонопроводите със сгъстен въздух работещите, незаети в тази операция, застават на разстояние не по-малко от 10,0 m от тях.

При транспортиране на бетонна смес с колички:

- допустимият наклон на пътеките на пълна количка с едно колело трябва да е до 4 % при изкачване и до 12 % при спускане, а за колички с две колела и в двата случая – до 3 %, като товарът се определя за съответния наклон при извършването на оценката на риска;

- дървените пътеки трябва да са достатъчно здрави, да не се огъват и да нямат остри завои и стъпала, както и да не стъпват непосредствено върху армировката;

При транспортиране на бетонна смес по улеи могат да се използват:

- открити звена – за спускане от височина до 4,0 m;

- затворени улеи – за спускане от височина до 10,0 m;

9.3.3.Средства за индивидуална защита

Ръководителят се задължава да осигурява специално работно облекло и лични предпазни средства в съответствие с Наредба № 11 за специално работно облекло и лични предпазни средства.
Ръководителят се задължава:

-Да организира и провежда с работниците и служителите, които ползват лични предпазни средства, инструктаж и обучение за правилната им употреба и начините на личната проверка на тяхната изправност.
-Да осигурява редовното изпитание на годността на средствата за индивидуална защита.
9.3.4.Санитарно хигиенно състояние на обекта

1. Територията на обекта да се поддържа винаги чиста.

2. Пътищата и пътеките трябва да бъдат свободни за движение. 

3. Предупредителните сигнали и надписи да се поддържат в  изправност.

4. Тежестта и напрежението на труда трябва да бъдат съобразени с хигиенните норми. 



































10. Информационна табела.
Възложителят осигурява и Строителят поставя на видно място на строежа (в съответния строителен участък) информационна табела за него.

Строителят уведомява съответното поделение на Изпълнителна агенция “Главна инспекция по труда” и на Дирекцията за национален строителен контрол преди започване на работата, като изпраща копие от съдържанието на информационната табела.
Информационната табела съдържа:

1. дата на откриване на строителната площадка;

2. номер и дата на разрешението за строеж;

3. точен адрес на строителната площадка;

4. възложител/и (име/на и адрес/и);

5. вид на строежа;

6. строител/и (име/на и адрес/и);

7. координатор/и по безопасност и здраве за етапа на инвестиционното проектиране (име/на и адрес/и);

8. координатор/и по безопасност и здраве за етапа на изпълнение на строежа (име/на и адрес/и);

9. планирана дата за започване на работа на строителната площадка;

10. планирана продължителност на работа на строителната площадка;

11. планиран максимален брой работещи на строителната площадка;

12.планиран брой строители и лица, самостоятелно упражняващи трудова дейност на строителната площадка;

13. данни за вече избрани подизпълнители



































11. Списък на машините подлежащи на контрол
1. Машини за земни работи

2. Автокран

3. Автобетоновоз

4. Автотранспорт

5. Заваръчни инструменти и апарати

6. Подвижни дизел генератори

7. Компресор за сгъстен въздух

8. Машини за рязане на дървета, метали

9. Циркуляри

10. Други



































12.Отговорни длъвностни лица
· Участниците в стоителството са:

· Възложител (упълномощен от него представител)

· Проектанти

· Строители (Подизпълнители)

· Координатор за етапа на изпълнение на строежа

· Бригадири

· Работници (в т.ч. лица, самосточтелно упражняващи трудова дейност)

· Доставчици

12.1. Задължения на строителя.

Строителят, солидарно с Възложителят носят отговорност за опазване на на живота и здравето на хората на строителната площадка. За тях Строителят осигурява оценка на риска.

Всеки строител отговаря и за частта от строителната площадка, която може да се ползва и от други работници.

По време на строителството се прави списък на отговорните лица (име, длъжност, работодател) за провеждане на контрол за местата, в които има спесифични рискове и за евакуация.
Задължителни инструкции и инструктажи

Изпълнителят  трябва да осигури  написани инструкции и провежда  инструктаж на работниците и персонала по следните инструкции:  

-  за общите изисквания при извършване на СМР;

- за безопасна работа при складирането и съхранението на строителните материали, детайлите и конструкциите; 

- за безопасна работа при подготовката и поддържането на територията на строителната площадка;  

- по техника на безопасността по отношение на  организацията на работните места;  

- за безопасна работа с компресори;
- за безопасна работа с дизелагрегати;

- за поддържане на санитарно-хигиенното състояние на обекта;

- за  лични предпазни средства и средства за индивидуална защита; 


12.2.  Координатор по безопасност и здраве - за етапа на изпълнение на строежа, 

Координаторът  изпълнява следните задачи:

1.  Да координира работата на изпълнителите (строителите) при наличие на подизпълнители за осигуряване на превантивност в дейността по безопасност и здраве при работа при:


а) Да взема на технически и/или организационни решения за едновременно или последователно извършване на етапите и видовете строителни и монтажни работи.


б) Да оценява на необходимата продължителност за извършване на етапите и видовете строителни и монтажни работи.


2.  Да координира работата на изпълнителите (строителите) за осъществяване на плана за осигуряване на безопасност и опазване здравето на работещите и за изпълняване на задълженията им по отношение на:


а) поддръжката на  ред и чистота на строителната площадка, включително обекта на техническа ликвидация или консервация;


б) избора на местоположение на работните места при спазване на условията за достъп до тях и определяне на транспортни пътища.


3. Да актуализира плана за осигуряване на безопасност и опазване здравето на работещите и информацията по чл. 10г, т. 3 при отчитане на настъпилите изменения с напредването на строителните и монтажните работи;  актуализацията на информацията по чл. 10г, т. 3 се вписва в дневника на строежа;



12.3. Задължения на  техническия  персонал  на обекта  и работниците 

1. Да се явяват на работа в състояние, което позволява да изпълняват възложените им задачи;

2. Да спазват трудовата дисциплина, установения ред и изискванията на нормативните актове по безопасността, хигиената на труда и противопожарната охрана;

3. Да се грижат за собствената си безопасност и безопасността на лицата, които могат да пострадат от техните действия или бездействие;

4. Да се убедят преди започване на работа в безопасното състояние на работното място и работното оборудване, което използват или обслужват;

5. Да работят само с изправни машини, съоръжения, уредби, апарати и инст-рументи и при констатиране на неизправност да сигнализират прекия си ръководител;

6. Да изпълняват работи, за които имат необходимата правоспособност и са инструктирани;

7. Да използват по предназначение определените им специални работни облекла и лични защитни средства;

8. Да ползват инструментите, машините, апаратите и съоръженията само за операции, за които те са предназначение;

13. Схеми по чл.10 0т Наредба № от 2004г. за МИЗБУТ при изпълне ние на СМР.

13. 1. Схема на временна организация и безопасността на движението по транспортни, евакуационни пътища и пешеходни пътеки на строителната площадка и подходите към нея.

Ползват  се съществуващите стопански пътища и асфалтовите пътища от републиканската пътна мрежа за достъп до строителния обект. За влизане (излизане) на строителната механизация и автотранспорта в коритото на реката е необходимо да се създадат временни пътни връзки и рампи в изкоп или в насип. В съответните участъци се създават временни подходи до различните  работни зони, за които са предвидни средства в сметната документация. За преминаване на работниците над ями и траншеи се осигуряват подходящи пасарелки (мостове) с предпазни  парапети и стълби. Всички рампи, пътища, пътеки, подходи, пасарелки и стълби се поддържат чисти и в добро състояние за бърза евакуация при необходимост.   

13.2. Схема на местата на строителната площадка, на които се предвижда да работят двама или повече строители. 

 Ако възложителят сключи договор за изпълнение с повече от един строител или има подизпълнители, такава трябва да бъде направена след определяне на изпълнителите/ подизпълнителите.  

13.3. Схема на местата на строителната площадка, на които има специфични рискове.

Обектът е линеен и се работи в речното корито и бреговете на реката през маловодните месеци на годината. Работните места в които има специфични рискове се менят по време и по място. Работната площадка се загражда и обозначава с табелите по Наредба № РД -07/8 от 20 .12.2008г. за знаците и сигналите за БТ .
 Следи се прогнозата за опасност от минаване на високи води. Поддържат се безопасни  временните отбивни съоръжения, подходите, рампите.

Проектът предвижда временни устойчиви откоси на изкопите, същите да  се спазват при изпълнението. 

13.4. Схема на местата за инсталиране на автокран.

За  монтажа на кофраж, армировка, тръби и др. материали се ползва автокран. Местата за  инсталиране са в работните зони по бреговете, на безопасно разстояние от откосите на изкопите. и се преместват по време и по работно място.

13.5. Схема на местата за складиране на строителни продукти и оборудване, временни работилници и контейнери за отпадъци.

При базиране на временната база на строителите и по участъци се осигуряват площи за временно складиране на кофраж, армировка и др. материали. Работилниците са в основната база на строителите. Контейнери за отпадъци се осигуряват до работните участъци и при временната база.

13.6. Схема на разположение на санитарно битовите помещенияи захранване с електричество, вода, отопление.

Временната база на строителите със санитарно битовите помещения се организира, за различните участци на изпълнение, на различни подходящи  места в раката, в сервитута на корекцията. 
Обектът е линеен. Захранването с ток става с подвижни дизелови ел. генератори. 

Питейна вода се доставя в бутилки, бидони и др. подходящи съдове, отговарящи на изискванията за пренос и съхранение на питейна вода. През летните горещи дни се осигуряват съдове за снабдяване на работниците с охладена вода. През зимата се осигуряват топли напитки. 

За битови нужди вода се доставя с водоноски. Производствена вода- помпажно от реката. 

13.7. Схема на местата за оказване на първа помощ. 

Фургоните се оборудват с аптечки, заредени със санитарни материали и медикаменти за оказване на първа помощ. Подсигуряват се преносими заредени аптечки. При необходимост се ползва помощ от медицински център.

13. 8. Временно изкуствено осветление.

Не се предвижда да се работи през тъмната част на денонощието. 

13.9. Схема и вид на сигнализация за бедствия и авария.

Видът на сигнализацията при бедствие, авария или злополука се отразяват в инструкциите на изпълнителя по ЗБУТ, касаещи всички работни места - эвукови, светлинни сигнализации, мобилна връзка. Мястото за оказване на първа помощ при авария или злополука се отразява в инструкциите. 
14. Нормативна уредба. 
1. Кодекс на труда

2. Наредба №2 на МТСП и МРРБ  /ДВ бр. 37/04.05.2004г./ за Минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на СМР (МИЗБУТИСМР) от 22.03.2004 год., в сила от 5.11. 2004 год. (изменение и допълнение  в ДВ бр.102 от 19.12.2006 г

3. Закон за здравословни и безопасни условия на труд /ДВ бр. 124/1997г., изм ДВ бр.18/2003г. изм. ДВ. бр.102 от 19 Декември 2006г., изм. ДВ. бр.105 от 22 Декември 2006г., изм. ДВ. бр.40 от 18 Май 2007г., изм. ДВ. бр.102 от 28 Ноември 2008г., изм. ДВ. бр.108 от 19 Декември 2008г., изм. ДВ. бр.93 от 24 Ноември 2009г., изм. ДВ. бр.12 от 12 Февруари 2010г., изм. ДВ. бр.58 от 30 Юли 2010г., изм. ДВ. бр.88 от 9 Ноември 2010г., изм. ДВ. бр.98 от 14 Декември 2010г., изм. ДВ. бр.60 от 5 Август 2011г., изм. ДВ. бр.7 от 24 Януари 2012г. изм. и доп., ДВ бр. 27 от 25.0.3.2014 г.) 
4. Наредба № РД -07/8 от 20 .12.2008г. за знаците и сигналите за БТ , (изм. и доп. ДВ бр.46 от 23.06. 2015г.) 
5. Наредба N3 от 19.04.2001 год. за  минималните изисквания за безопасност и опазване на здравето на работещите при използуване на личните предпазни средства на работното място

6. Наредба №3 за съставяне на актовете и протоколи по време на строителството /ДВ бр. 72/2003г.; изм. и доп. бр. 37/04г./

7. Наредба №5 от 11.05 1999год за реда , начина и периодичността на извършване на оценката на риска/ДВ бр. 47 от 1999год./ 

8. Наредба №16 от 31.05. 1999 за физиологичните норми и правила за ръчна работа с тежести /ДВ бр. 54 от 1999год, изм.,бр.70 от 26 август 2005 г./ 

9. Наредба №15 от 31.05. 1999 за условията, реда и изискванията за разработване и въвеждане на физиологичен труд и почивка по време на работа /ДВ бр. 54 от 1999год./ 

10. Наредба № 12 от 30.12.2005 г. за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд при извършване на товарно-разтоварни работи 

11. Наредба №РД 07-02 от 16.12 2009г. за обучението и инструктажа на работниците и служителите по правилата на ЗБУТ

12. Действащи закони и наредби за оценяване на съответствието на строителните продукти;

13. Правилник за извършване и приемане на СМР

14. Наредба № Із 1971 за строително техническите правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар (ДВ, бр. 96 от 2009 г., попр. ДВ, бр.17 от 2010 г.)

15. Наредба № Із-2377/15.09.2011 г. за правилата и нормите за пожарна безопасност при експлоатация на обектите

16. Наредба 31 за безопасна работа на повдигателните съоръжения.

17. Наредба №3 за контрол и приемане на стоманобетонови конструкции/ДВ бр. 97/1994г., изм. и доп. ДВ бр. 53/99г./

18. Наредба N8 за проучване на авариите в строителството

19. Наредба за установяване, разследване, регистриране и отчитане на трудови злополуки ., обн., ДВ, бр. 6 от 21.01.2000 г., в сила от 1.01.2000 г., изм., бр. 61 от 25.07.2000 г., изм. и доп., бр. 19 от 19.02.2002 год.;

20. И други в зависимост от видовете работи.
                                                                            Съставил : 

          








 (инж.Ж. Кръстева)
09.2015г                           
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