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                    РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


                   Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-355
11.02.2016 год. 
 ДО
ЕТ „ИНТЕРФЕЙС - П. КАЗАНЛЪКЛИЕВ
„ИГЕО“ ООД 
„ГЕОСАД“ ЕООД 
ЕТ „ПЛАН-ВАСИЛ ПЕТКОВ“ 
„ДУНАВ КАДАСТЪР“ ЕООД
УВАЖАЕМИ ГОСПОДА,


Във връзка с открита процедура за услуга с предмет: „УСЛУГИ ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ТЕХНИЧЕСКИ ДЕЙНОСТИ ЗА ПОДДЪРЖАНЕ НА КАРТАТА НА ВЪЗСТАНОВЕНАТА СОБСТВЕНОСТ /КВС/ /ДО ПРЕДОСТАВЯНЕ ПОДДЪРЖАНЕТО НА КВС НА АГКК ПО РЕДА НА ЗКИР/” -  11 ПОЗИЦИИ и в изпълнение на Решение 773 от 29.09.2015 г. на Комисията за защита на конкуренцията, същото потвърдено с Решение № 800/26.01.2016 год. на Върховния административен съд Ви, уведомявам както следва: 
 По аргумент от чл. 58, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ моля, в срок до 5 работни дни, считано от получаване на настоящето писмо, писмено да потвърдите подадените от Вас оферти за участие по позиция № 6 - Съдебен район Никопол. 

В случай, че потвърдите офертите, то следва да удължите срока им на действие до сключване на договор за тази позиция.
 Участниците, чиито гаранциите за участие са възстановени на основание чл. 62, ал. 1, т. 1 от  ЗОП, следва да внесат сумата от 1200 лв. отново.

В случай на представена банкова гаранция за участие в процедурата, чиято валидност е изтекла, е необходимо да се представи валидна. 
Писмените уведомления и гаранциите за участие се представят и входират в Деловодството на Министерство на земеделието и храните, гр. София, бул. „Христо Ботев“ № 55, в срок до 5 работни дни от получаване на настоящето писмо. 

МИНИСТЪР: п. не се чете
          ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА

