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Обект: Корекция на р. Джерман – неотложни ремонтно-възстановителни дейности за технически укрепителни мероприятия в участъци, близо до автомагистрала “Струма”

Част: . Проект по организация и изпълнение на строителството (ПОИС)
Обяснителна записка
1. Характеристика на строежа

Като най-належащи видове СМР от корекцията на р. Джерман, необходими за защита на близките до реката участъци от магистрала „Струма”, се определят земните работи по лявата дига, берма и кюне  в следните участъци от корекцията на реката по посока на течението на водата:

От профил 214 до профил 198, L=800м. 

От профил 182 до профил 175, L=350м. 

От профил 155до профил 148, L=350м.

От профил 63 до профил 40, L=1150м. 

От профил 36 до профил 29, L=350м.
Общата дължина на корегираните участъци е 3000м.

В тези участъци от корекцията на реката, граничещи с магистрала „Струма” не се засягат частни имоти.

Тук ще подчертаем, че  в тези участъци трасето на магистрала „Струма”- Лот 2 е опасно близко до левия бряг на реката, а в някои участъци реката е подкопала част от сервитута и.  
Последователността за изпълнение на проекта е условна и зависи от видовете СМР и ресурсите за изпълнението им-  финансиране, времето за изпълнение, механизация,  наличната работна ръка и материали.

2. Сборна ведомост на СМР. 

Към проекта са направени подробни и рекапитулационни количествени сметки и количествено-стойностни сметки на строително-монтажните работи (СМР). При съставянето на ПОИСа и остойностяване на обекта, проектантът се е придържал към изискванията на възложителя към проекта, свързани с финансирането,  последователността и времетраенето на изпълнението и най-рационални методи и технологии за изпълнението на СМР.

3. Строителен генерален план.

Към проекта е приложен Строителен генерален план –Ситуация  за участъците на корекцията на реката, в които се изпълнява строителството.  На нея е обозначено новото корито на реката след изпълнение на строителството на корегираното трасе и граничещото трасе на магистрала Струма. Трасето на корекцията е разделено условно на  участъци с различни дължини. 

4. Последователност на изпълнение на СМР.

За строителството  трасето на обекта включва 5 участка, които се  изпълняват по посока от ниските към високите коти в реката. На строителния генерален план са отбелязани участъците. Строителството на  участъците  се изпълнява едновременно от съобръжение за спазване на времетраенето, като се спазва следната последователност в учасъците:

· Временна база на строителите и временно строителство

· Отбиване на строителните води 

· Подготвителни работи

· Основно строителство

· Довършителни работи

Подготвителни и временните  работи са описани по–горе в обяснителната записка.

5. Временна строителна помощна площадка/ база на строителите. 

Изпълнителят на обекта устройва на левия бряг на реката, на съгласувани с общината площадки, временни строителна помощни площадки за етапите на строителството. На тях се разполагат  фургоните на строителя и на строителния надзор, складове за инвентар и складови площи за материали, площадки за строителната механизация и автотранспорта, санитарни възли, аптечки, химически тоалетни. С общината се съгласуват площи, необходими за временно складиране на земни маси (временн депа) и постоянни депа за излишните земни маси при изпълнение на корекцията на реката.

6. Временно строителство

Включва създаване на временните пътища и рампи за обслужване на основното строителство по двата бряга на реката. Временните пътища свързват обекта със съществуващите пътища и се изпълняват с ширина 3.5м. чрез оформяне с булдозер. По време на строителството се поддържат чрез допълнителни подравнявания. Предвижда се през реката да се изграждат временен бродове за преминаване на механизацията от единия на другия бряг. Бродовете се изгражда от стоманени тръби Ф800 и L=12м.-10бр.и скален насип около тях, покриващ тръбите 50см. с ширина по билото 6м и откоси 1:2. Покриват се с пътни панели.

7. Отбиване на строителните води. Временни отбивни бентове и диги. 

Строителството трябва да се изпълнява  само в маловодните месеци на годината От хидроложките справки се установи, че реката е маловодна обикновено от м. юли до м. декември включително. 

В началото и в края на всеки участък се изграждат бентове с височина 1.0 над котата на бермата на реката- преден отбивен и заден защитен. Тези бентове се свързват с временна преградна дига разполажена по дължината на съответния участък със същата всочина и разделяща ширината на коритото на реката на две части. Бентовете и дигата отбиват водите реката в едната половина на реката Бентовете и дигите се изграждат с материал от изкопите за създаване на временно корито на реката, като се разриват с булдозер. Под защитата на тези временни диги и бентове се изгражда постоянната дига първо по левия бряг на корекцията и се изпълняват СМР в осушената част на коритото-земни работи. 

8. Подготовка на строителството.

Преди основното строителство е необходимо, където има храсти по трасето, същите да се отстранят. Предвижда се това да стане механизирано с трактор. Където по трасе има хумус, същият се предвижда да се събере с булдозер и да се извози на временно депо, от където в краяна строителството се използва за хумусиране на външните (въздушните) откоси на дигите на корекцията и на терени извън корекцията. 

9. Методи и технологии за извършване на основните видове СМР. 

При строителството на обекта се спазват стриктно изискванията на Правилника за изпълнение на СМР , както и указанията на Авторския надзор и на Незвисимия строителен надзор.

9.1. Изкопни работи.

 
Изкопите за корекцията са предимно в тежко земни почви. Изпълняват се механизирано с булдозери, багери, товарачни машини, така както е предвидено по проекта, както и където е необходимо-ръчно. Материалът, който по-късно се използва за насипи се транспортират до временни депа. Излишните земни маси се депонират на постоянно депо и се разриват. 

 
9.2. Земни насипи за диги 

а) Източници на насипните материали

За изграждане на  лявата постоянна дига и насипа по бермите-подходящи са всички почви от изкопите за корекцията.

б) Машини, които се предвиждат  за насипване и уплътняване на дигите са:

· Булдозери 
· Товарачни машини

· Самоходни вибрационин валяци 

При насипване на следващия участък “челото” на насипания вече участък се зачиства на дълбочина 1м, при нарастване във височина. Посоката на валиране е успоредна на оста на дигата. Дебелината на пластовете и броя на проходките на валяка за уплътняване на един пласт ще се определи след провеждане на опитно уплътняване в опитен участък на обекта по указанията на проектанта. 

Връзката между пластовете се осъществява посредством веригите на булдозер.

10. Сроителна механизация. 

За  изграждане на обекта  е необходима следната строителна механизация:

· Багери 

· Булдозери 

· Товарачни машини

· Валяци видрационни самоходни

· Кран автомобилен 

· Самосвали

· Бетоновоз

11. Линеен график и времетраене на строителството.

За строежа е съставен и приложен  линеен график за определяне времетраенето на строителство. Съгласно тях времетраенето за изпълнение на строителството в корегираните участъци е 3 месеца.   

Графикът за изпълнението на СМР може да бъдат актуализиран подробно разработен от фирмата изпълнител на проекта в зависимост от финансирането, ресурсите и други условия.
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