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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. №70-5751
14.10.2015 г.
ДО

АДВОКАТСКО ДРУЖЕСТВО 

„ГЕОРГИЕВ, ТОДОРОВ И КО“ 

office@georg-tod.com 

ggeorgiev@georg-tod.com
ПОКАНА 

за 

Представяне на оферта за участие в процедура на договаряне без обявление по реда на чл. 90, ал. 1, т. 13 от ЗОП за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Анализ на режима на земеползване”
Министерство на земеделието и храните, на основание чл. 90, ал. 1, т. 13 от ЗОП и във връзка с писмо № 93-10173/02.10.2015 г. на директора на дирекция „ПОК“, одобрена от възложителя Докладна записка № 93-9747/18.09.2015 г. и одобрен от възложителя Доклад № 93-10166/02.10.2015г., Ви кани да подадете оферта при следните условия: 
1. Предмет на поръчката: „Анализ на режима на земеползване”.
2. Срок за изпълнение на поръчката: До 6 месеца от датата на подписване на договор, при спазване на следния график:
а) срок за изпълнение на т. 1.1 до т. 1.3 включително от раздел 3 на Техническата спецификация – до края на втория месец, считано от датата на подписване на договор.

б) срок за изпълнение на т. 1.4 до 1.6 включително от раздел 3 на Техническата спецификация – до края на четвъртия месец, считано от датата на подписване на договор.

в) срок за изпълнение на т. 1.7 до 1.10 включително от раздел 3 на Техническата спецификация – до края на шестия месец, считано от датата на подписване на договор.

3. Обща прогнозна стойност на поръчката: За изпълнение на поръчката възложителят е предвидил бюджет в размер на 390 000 лв. /триста и деветдесет хиляди лева/ без ДДС.
4. Размер на гаранцията за добро изпълнение на договора: При сключване на договора следва да се представи гаранция за добро изпълнение в размер на 5% /пет на сто/ от договорената стойност на поръчката.
5. Информация относно количеството и обема на поръчката: Съгласно Техническата спецификация – приложение № 3 към настоящата покана.
6. Критерии за допустимост:
Участникът трябва да представи следните доказателства за техническите възможности и квалификация за изпълнение на поръчката по смисъла на чл. 51 от ЗОП:
а) Оригинал на списък /приложение № 13/ на услугите, изпълнени през последните три години назад, считано от крайната дата за подаване на оферта, които са еднакви или сходни с предмета на обществената поръчка, с посочване на стойностите, датите, получателите и качеството в което е изпълнявана услугата, заедно с доказателства за извършените услуги. Сходни услуги са такива, по изготвяне на правни анализи от всякакъв вид, предоставяне на правни консултантски услуги, свързани с поземлени отношения.
За доказателства за извършената услугата се предоставя удостоверение, издадено от получателя или от компетентен орган, или се посочва публичен регистър, в който е публикувана информация за услугата /чл. 51, ал. 4 от ЗОП/. 

През последните три години назад, считано от крайната дата за подаване на оферта, участникът следва да е изпълнил минимум 2 сходни услуги.

б) Оригинал на декларация, съдържаща данни за ключовите експерти, които ще използва за изпълнение на поръчката /приложение № 10/.
Участникът следва да разполага с екип от минимум 12 лица. Тези лица следва  да са на разположение на участника. Това обстоятелство се доказва с представяне на декларация - /приложение № 9/ с подпис на съответното лице.  В екипа следва да са включени минимум следните експерти: 

аа) Двама ръководители проект, притежаващи дипломи за завършено висше юридическо образование с придобита образователно-квалификационна степен „магистър“, придобита юридическа правоспособност по реда на чл. 301 от ЗСВ, както и 20 години юридически стаж. За юридически стаж се зачита времето от полагане на изпита за придобиване на юридическа правоспособност до датата на обявяване на поръчката. 
бб) Четирима ръководители екипи, притежаващи дипломи за завършено висше юридическо образование, придобита юридическа правоспособност по реда на чл. 301 от ЗСВ, както и 10 години юридически стаж. За юридически стаж се зачита времето от полагане на изпита за придобиване на юридическа правоспособност до датата на обявяване на поръчката. 
вв) Шестима експерти, притежаващи дипломи за завършено висше юридическо образование, придобита юридическа правоспособност по реда на чл. 301 от ЗСВ, както и 5 години юридически стаж. За юридически стаж се зачита времето от полагане на изпита за придобиване на юридическа правоспособност до датата на обявяване на поръчката.
в) Заверено от участника копие на сертификат за внедрена система за управление на качеството съгласно стандарт ISO 9001:2008 или еквивалентен, или други доказателства за въведени еквивалентни мерки за осигуряване на качеството, с обхват в областта на услуги, сходни с предмета на настоящата поръчка (изготвяне на правни анализи от всякакъв вид, предоставяне на правни консултантски услуги, свързани с поземлени отношения). Сертификатът за внедрена система за управление на качеството съгласно стандарт ISO 9001:2008 или еквивалентът му, или другите доказателства за въведени еквивалентни мерки, трябва да е със срок на валидност за срока на действие на договора, като при необходимост се предприемат действия за подновяване.

7. Изисквания към офертата: 

а) Участникът представя своята оферта съгласно приложените в настоящата покана образци и в съответствие с Техническата спецификация.
б) Срок на валидност на офертата – минимум 180 календарни дни от крайния срок за подаване на оферта. 
8. Приложенията, описани в настоящата покана могат да бъдат получени на адреса на Профила на купувача на официалната интернет страница на възложителя, а именно: http://www.mzh.government.bg/MZH/bg/procurement/pr_procedures/Procedura123.aspx
Срок за представяне на оферта и провеждане на договарянето: 
а) Офертата следва да се представи в срок до 17:00 часа на 21.10.2015 г. 
б) Отварянето на офертата и проверката за допустимост ще се извърши от определена от възложителя комисия в 10:30 часа на 23.10.2015 г., в сградата на МЗХ, бул. „Христо Ботев“ № 55.
в) Договарянето /ако участникът отговаря на критериите за допустимост/ ще се проведе от 11:00 часа на 23.10.2015 г. в сградата на МЗХ, бул. „Христо Ботев“ № 55.
г) При договарянето участникът се представлява от своя управител или упълномощен негов представител. Представителят следва да носи със себе си пълномощното си.
10. Подаване на офертата: Офертата се подава от участника или негов упълномощен представител в запечатан непрозрачен плик, лично или по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка в срока, посочен в т. 6.1 на гише „Обществени поръчки” в приемната на МЗХ, гр. София, бул. „Христо Ботев“ № 55, като върху плика е необходимо да се посочи наименованието на възложителя, на поръчката и на подателя, както и адрес, телефон, факс и електронна поща за кореспонденция. Върху плика с офертата следва да се съдържа и следният надпис: 


„В отговор на писмена покана на възложителя № 70-5751/14.10.2015 г.”
11. Офертата следва да съдържа:
а) Оригинал на списък на документите за участие и информация съдържаща се в офертата, подписан от участника /приложение № 1/.
б) Оригинал на „Представяне на участника” /приложение 2/, в което се посочва:


аа) единен идентификационен код по чл. 23 от Закона за търговския регистър или БУЛСТАТ, както и адрес, включително електронен, за кореспонденция при провеждането на процедурата.


бб) прилага се оригинал на декларация по чл. 47, ал. 9 от ЗОП, относно обстоятелствата по чл. 47, ал. 1, ал. 2 и ал. 5 от ЗОП /приложение № 7/. Декларацията се представя от всяко едно от лицата, посочени в чл. 47, ал. 4 от ЗОП.
в) Оригинал на техническо предложение за изпълнение на поръчката /приложение № 4/. Участникът може да посочи коя част от предложението има конфиденциален характер и да изисква от възложителя да не го разкрива. В този случай се представя и оригинал на декларация по чл. 33, ал. 4 от ЗОП /приложение № 14/. 
г) Оригинал на ценово предложение /приложение № 5/ и приложението, неразделна част от него. 
д) Оригинал на декларация от лицата по чл. 47, ал. 4 от ЗОП на подизпълнителя/ите, ако се ползват такива, относно обстоятелствата по чл. 47, ал. 1 и ал. 5 от ЗОП /приложение № 8/.
е) Оригинал на декларации /приложение № 9/ за разполагаемост на експертите.
ж) Оригинал на декларация /приложение № 10/, съдържаща данни за ключовите експерти, които ще се използват за изпълнение на поръчката.
з) Оригинал на декларация /приложение № 11/ за ползване на подизпълнители /прилага се ако се ползват такива/. 

и) Оригинал на декларация /приложение № 12/ за запознаване с условията на обществената поръчка.

й) Оригинал на списък /приложение № 13/ на услугите, които са еднакви или сходни с предмета на обществената поръчка - изпълнени през последните три години назад, считано от крайната дата за подаване на офертата.
к) Оригинал на декларация /приложение № 15/ по чл. 3, т. 8 и чл. 4 от Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици.
л) Оригинал на декларация /приложение № 16/ от подизпълнител /ако се ползва/, че е съгласен да участва в изпълнението на поръчката. В приложимите случаи се попълва от всеки подизпълнител по отделно.

м) Оригинал или нотариално заверено копие на пълномощно на лицата, подписали офертата, в случай че нямат представителни функции.
12. Необходими документи за сключване на договор: В случай че бъдете определен за изпълнител на поръчката, за сключване на писмен договор, е необходимо при подписването му да представите следните документи:
а) ЕИК, съгласно изискванията на Закона за търговския регистър или БУЛСАТ;

б) Оригинал или нотариално заверено копие на удостоверение от НАП, че нямате публични задължения;
в) Оригинал или нотариално заверено копие на удостоверение от общината по седалище, че нямате публични задължения;

г) Свидетелство за съдимост на управителя/управителите;

д) Оригинален документ за гаранция за изпълнение на стойност 5% от договореното възнаграждение по чл. 9 от договора. Гаранцията за изпълнение се представя в една от следните форми:
аа) Парична сума внесена по сметката на МЗХ: IBAN – BG08 BNBG 9661 3300 1500 02; BIC – BNBGBGSD; БНБ – ЦУ.

бб) Банкова гаранция в полза на МЗХ, която задължава банката неотменяемо и безусловно, независимо от валидността и действието на договора – предмет на гаранцията, да извършва плащания до размера на гаранцията при получаване на надлежно подписано и подпечатано искане за плащане от страна на Възложителя, деклариращо неизпълнение от страна на изпълнителя на задължения съгласно договора. Срокът на банковата гаранция следва да превишава срока на действие на договора с 3 месеца.
13. Лица за контакти с възложителя: 
1. Е. Хъркова – тел. 02/ 985 11 616.
2. Е. Сотирова – тел. 02/ 985 11 346.
Приложения към поканата: 
1. Образец на списък на документите, съдържащи се в офертата – Приложение № 1;

2. Образец на представяне на участника  – Приложение № 2;

3. Техническа спецификация – Приложение № 3;

4. Образец на Техническо предложение – Приложение № 4;

5. Образец на Ценово предложение – Приложение № 5;

6. Проект на договор – Приложение № 6;

7. Образец на декларация – Приложение № 7;

8. Образец на декларация – Приложение № 8;

9. Образец на декларация – Приложение № 9.

10. Образец на декларация – Приложение № 10;

11. Образец на декларация – Приложение № 11;
12. Образец на декларация – Приложение № 12;
13. Образец на списък – Приложение № 13;

14. Образец на декларация – Приложение № 14;

15. Образец на декларация – Приложение № 15;

16. Образец на декларация – Приложение № 16.

МИНИСТЪР:  /п/ не се чете
           ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
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