ПРИЛОЖЕНИЕ № 20
ПОКАЗАТЕЛИТЕ, ОТНОСИТЕЛНАТА ИМ ТЕЖЕСТ И МЕТОДИКА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА КОМПЛЕКСНАТА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ НА УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРА ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА ОТКРИТА ПРОЦЕДУРА  ЗА УСЛУГА С ПРЕДМЕТ:
„УСЛУГИ ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ТЕХНИЧЕСКИ ДЕЙНОСТИ ЗА ПОДДЪРЖАНЕ НА КАРТАТА НА ВЪЗСТАНОВЕНАТА СОБСТВЕНОСТ (КВС) /ДО ПРЕДОСТАВЯНЕ ПОДДЪРЖАНЕТО НА КВС НА АГЕНЦИЯТА ПО ГЕОДЕЗИЯ, КАРТОГРАФИЯ И КАДАСТЪР,  ПО РЕДА НА ЗАКОНА ЗА КАДАСТЪРА И ИМОТНИЯ РЕГИСТЪР/”

Офертите на участниците се оценяват за всяка позиция по следните показатели:

а/ предложена отстъпка от участника в проценти за изпълнението на всички технически дейности и услуги - С;

б/ предложена организация на работа - О;
в/ предложени срокове за изпълнение на техническите дейности и услуги съгласно поименния списък - S;

Крайната оценка на всяко предложение се изчислява по формулата:

Pn = [(Cn/Cmаx)х10] x Kс + [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо, където 

Pn – обща оценка на участника;
Cmаx – най – високият процент отстъпка предложен от участниците за позицията;

Cn - отстъпка предложена от n – тия участник;

Kc - тегловен коефициент на отстъпката - 50%;           
Smin - най-краткият усреднен срок за изпълнение на техническите  дейности и услуги;
Sn - усредненият срок за изпълнение от n-тия участник; 

Кs - тегловен коефициент за срока - 30 %;

Ко -  тегловен коефициент за организация на работата на участника - 20 %.

Оn - оценка за организация на работата на участника - максимум 10 точки.

Оценката за организация на работата на участника Оn се оценява въз основа на:
1. Предложена организация при изпълнение на канцеларската работа - максимален брой точки - 4 т., разпределени както следва:
- участник, който в организацията е описал и обосновал всички видове технически  дейности от поименния списък и е описал и обосновал три или повече допълнителни дейности извън списъка, които се извършват във връзка с канцеларската обработка на данните и изработването на заявените услуги - 4 точки;

- участник, който в организацията е описал и обосновал всички видове технически  дейности от поименния списък и е описал и обосновал до две (включително) допълнителни дейности извън списъка, които се извършват във връзка с канцеларската обработка на данните и изработването на заявените услуги - 3 точки;

- участник, който в организацията е описал и обосновал всички видове технически  дейности от поименния списък, които се извършват във връзка с канцеларската обработка на данните и изработването на заявените услуги – 2 точки;
 - участник, който в организацията е описал всички видове технически дейности от поименния списък, които се извършват във връзка с канцеларската обработка на данните и изработването на заявените услуги -  1 точка;

2. Предложена организация при изпълнение на полската работа – максимален брой точки - 4 т., разпределени както следва:

- участник, който в организацията е описал и обосновал всички видове технически  дейности от поименния списък и е описал и обосновал три или повече допълнителни дейности извън списъка, които се извършват във връзка с полската работа, както и организация за придвижването до обекта (включително предложение за транспортните разходи при изпълнение на услугата, които не са включените в Тарифа за таксите, събирани от органите по поземлена собственост) – 4 точки;

- участник, който в организаацията е описал и обосновал всички видове технически  дейности от поименния списък и е описал и обосновал до две (включително) допълнителни дейности извън списъка, които се извършват във връзка с полската работа, както и организация за придвижването до обекта (включително предложение за транспортните разходи при изпълнение на услугата, които не са включените в Тарифа за таксите, събирани от органите по поземлена собственост) – 3 точки;

- участник, който в организацията е описал и обосновал всички видове технически  дейности от поименния списък, които се извършват във връзка с полската работа, както и организация за придвижването до обекта (включително предложение за транспортните разходи при изпълнение на услугата, които не са включените в Тарифа за таксите, събирани от органите по поземлена собственост) – 2 точки;

- участник, който в организацията е описал всички видове технически дейности от поименния списък, които се извършват във връзка с полската работа- 1 точка.

 3. Честота на обмен на данни и материали и актуализация на цифрови модели с ОСЗ – максимален брой точки - 2 т., разпределени както следва:

- участник, който в организацията е предложил ежедневен обмен на данни и материали и актуализация на цифрови модели с ОСЗ – 2 точки;

- участник, който в организацията е предложил по-малка честота на обмен на данни и материали и актуализация на цифрови модели с ОСЗ от ежедневната – 1 точка;

