





П Р О Т О К О Л  

От работата на Комисия, определена със заповед РД 52-40/23.04.2015 г. на министъра на земеделието и храните и с удължен срок на работа, съгласно със Заповед № 52-6/11.02.2016 г. на министъра на земеделието и храните със задачата да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти по открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Услуги за извършване на технически дейности за поддържане на картата на възстановената собственост /КВС/ /до предоставяне поддържането на КВС на АГКК по реда на ЗКИР/”, включваща 11 отделни обособени позиции.

Комисията се събра в изпълнение на Решение №773/29.09.2015 г. на Комисията за защита на конкуренцията /КЗК/, с което връща преписките на етап преразглеждане  при спазване указанията в мотивите в решението, потвърдено с Решение № 800/26.01.2016 г. на Върховен административен съд /ВАС/, с което се отменя Решение № РД 52-54/15.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните за класиране на участниците и определяне на изпълнител по обособена позиция № 6 – Никопол.

I заседание:
Днес 24.02.2016 г. комисия, определена със заповед № РД 52-40/23.04.2015 г. на министъра на земеделието и храните, с удължен срок на работа съгласно заповед № 52-6/11.02.2016 г., в състав: 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Антоанета Делева - държавен експерт в дирекция ПОК;
СЕКРЕТАР: Димитрина Маринска – държавен експерт в дирекция ОП;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Таня Алексиева - главен експерт в дирекция ПОК;

2. Валентина Фурнаджиева - главен експерт в дирекция ПОК;

3. Мария Панайотова-главен юрисконсулт в дирекция АПО.

РЕЗЕРВНИ ЧЛЕНОВЕ:

1. Милко Митрофанов - главен експерт в дирекция ПОК;

2. Валентина Христова - държавен експерт в дирекция ОП;

3. Борислав Чавдаров - юрисконсулт в дирекция АПО.

се събра на заседание в 10:00 часа, в стая 437 на МЗХ, за да разгледа постъпилите оферти за избор на изпълнител на позиция № 6 - Никопол от открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет:

„УСЛУГИ ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ТЕХНИЧЕСКИ ДЕЙНОСТИ ЗА ПОДДЪРЖАНЕ НА КАРТАТА НА ВЪЗСТАНОВЕНАТА СОБСТВЕНОСТ /КВС/ /ДО ПРЕДОСТАВЯНЕ ПОДДЪРЖАНЕТО НА КВС НА АГКК ПО РЕДА НА ЗКИР/”, включваща общо 11 позиции.

На заседанието присъстваха всички редовни членове.  

В изпълнение на констатациите в горецитираните решения беше изготвено писмо № 91-355/11.02.2016 год. до участниците подали оферти за позиция № 6, с което се изиска същите да удължат срока на валидност на офертите до сключване на договор, в срок от 5 работни дни от получаване на писмото. Участниците са както следва:

1. ЕТ „ИНТЕРФЕЙС - П. КАЗАНЛЪКЛИЕВ

2. „ИГЕО“ ООД 

3. „ГЕОСАД“ ЕООД 

4. ЕТ „ПЛАН-ВАСИЛ ПЕТКОВ“ 

5. „ДУНАВ КАДАСТЪР“ ЕООД


След изтичане на посочения срок, потвърждения представиха следните участници:

1. „ГЕОСАД“ ЕООД  с писмо № 70-795/12.02.2016 г.
2. „ДУНАВ КАДАСТЪР“ ЕООД с писмо № 91-355/17.02.2016 г.

В нарушение на т.3.6. от указанията, офертите на участниците „ИГЕО“ ООД,  ЕТ „ИНТЕРФЕЙС - П. КАЗАНЛЪКЛИЕВ  и ЕТ „ПЛАН-ВАСИЛ ПЕТКОВ“ са невалидни към момента на работата на комисията, с което същите не отговарят на изискванията на ЗОП и на предварително заложените условия в обявлението от възложителя, което е основание за отстраняването им по реда на чл. 69, ал. 1, т. 3 от ЗОП, във връзка с чл. 56, ал. 1, т. 13, чл. 58,ал. 3 от ЗОП и т. 3.6. от Указанията за провеждане на процедурата по възлагане на обществената поръчка.

Комисията след като получи представените оферти, започна работата си от етап преразглеждане,  при спазване на указанията в мотивите на Решение №773/29.09.2015 г. на КЗК, потвърдено с Решение № 800/26.01.2016 г. на ВАС. 


Офертите са приети в Министерство на земеделието и храните гр. София със съответни входящи номера, както следва:

1. „ДУНАВ КАДАСТЪР“ ЕООД- вх. № 10315/22.04.2015 год.;
2. „ГЕОСАД“ ЕООД - вх. № 10330/22.04.2015 год.;


Комисията, продължи своята работа с разглеждане и оценяване на офертите по останалите показатели, извън финансовото предложение, съдържащи се в Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” , съгласно методиката за оценка на офертите. 


Оценката на техническата оферта се изчислява по следната формула: 

Комплексната оценка на всяко предложение се изчислява по формулата:

 [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо, където 

Smin – е най-краткият усреднен срок за изпълнение на техническите дейности и услуги, предложен от участник за позицията;
Sn – е усредненият срок за изпълнение, предложен от n-тия участник; 
Кs – е тегловен коефициент на срока - 30% или 0.3;

Оn – е оценка за организацията на работата на участника;

Ко – е тегловен коефициент на организацията на работа - 20% или 0.2

 Оn – се оценява въз основа на сбора от точки по следните под-показатели:
- разпределение на дейностите на специалистите в екипа/екипите, техниката и автомобилите, които участникът ще ползва за изпълнението на поръчката. Максималният брой точки за разпределението е 3 т.;
- предложена организация при изпълнение на полските работи. Максималният брой точки за организация на полските работи е 5 т.;

- честота на обмен на данните и материалите и актуализацията на цифровите модели с ОСЗ. Максималният брой точки за честотата на обмен е 2 т.


За да оцени офертите на участниците за Съдебен район Никопол, позиция - № 6, комисията отново подробно преразгледа техническите им предложения, които са както следва:
„ДУНАВ КАДАСТЪР“ ЕООД


Този участник в поименния си списък е предложил усреднен срок за изпълнение на поръчката – 4.2.


1. „Разпределение на дейностите на специалистите в екипа/екипите, техниката и автомобилите, които участникът ще ползва за изпълнението на поръчката“

Видно от представеното предложение за организация на работата по изпълнение на целите и задачите, по отношение на позиция № 6 съдебен район Никопол, участникът ще изполва два екипа. Същите са оборудвани с необходимата техника и автомобили, съгласно изискванията на възложителя. Първият екип се състои от едно правоспособно лице и едно техническо лице, като основни задачи които ще изпълнява този екип са посочени, както следва:изготвяне на скица; изработване на координатен регистър на участник в землищна граница; подготовка на информацията върху магнитен носител; отстраняване на несъответствия в цифрови модели при въвеждането им за поддържане;

отразяване на промени в цифрови модели на КВС, след промяна на предназначението им;
отразяване на промени в цифрови модели на КВС, след промяна на начина на трайно ползване; отразяване на промени в цифрови модели на КВС, настъпили от инвестиционни проекти; изработване на проект за доброволна делба; въвеждане на промени в регистъра на имотите на собствениците; изработване копие на карта или част от нея;

Вторият екип се състои от едно правоспособно лице и едно техническо лице, като основни задачи които ще изпълнява този екип са посочени, както следва: трасиране и координиране на граници на имот; изработване на трасировъчен карнет; предоставяне на координати на точка от опорна геодезическа мрежа с репераж; предоставяне на координати на точка на гранична точка на имот; извършване на въвод във владение по план на земеразделяне в съответствие с чл. 32, ал. 1 от ППЗСПЗЗ и чл. 13, ал. 14 от ЗВСГЗГФ при заявка от собственика, пропуснал срока; извършване на въвод във владение в съществуващи или възстановими стари реални граници; извършване на геодезически измервания с оглед контрол на извършени инвестиционни проекти;


От изложеното е видно, че първият екип ще извършва канцеларска работа, а вторият екип полски дейности. Участникът е посочил, че втория екип ще бъде подпомаган от техническото лице от първия екип при необходимост.


2. „Предложена организация при изпълнение на полските работи“

При запознаване с изготвеното предложение за изпълнение на полските дейности, е видно, че участникът е включил техническата спецификация на възложителя в началото на своята организация. 


В представеното предложение за организация на работата по изпълнение на целите и задачите, по отношение на позиция № 6 съдебен район Никопол, участникът посочва, че ще извършва оглед и/или геодезически измервания, съвместно със служители на ОСЗ за установяване на явна фактическа грешка по смисъла на чл. 26, ал. 2 от ППЗСПЗЗ, за констатиране на несъответствия между заснетите на терена трайни топографски елементи и съществуващата ситуация и отразяването им върху плана. Ще се извършват геодезически дейности в съответствие с чл. 45, ал. 3 от ППЗСПЗЗ върху територии, застроени със сгради и съоръжения от имуществото на организации по § 12 от ПЗР на ЗСПЗЗ, разположени върху границите на урбанизирани територии, за изработване или измерване на планове на новообразуваните имот/парцеларни планове. Ще се извършват геодезически дейности по трасиране на поземлени имоти с искане за промяна начина на трайно ползване. Дейностите се извършват в състава на комисията по чл. 78а, ал. 3, в случаите на ал. 3, когато граничните точки на имотите не са означени и се извършва проверка на място след трасиране. За отразяване в КВС на утвърдени обекти се извършва контролно трасиране на лимитиран брой точки от предоставените координати. 


От изложеното е видно, че участникът е упоменал схематично 4 вида дейности при изпълнение на полските работи, но не е описал конкретно и подробно неговата визия за организация при тяхното поетапно изпълнение.

3. „Честота на обмен на данните и материалите и актуализацията на цифровите модели с ОСЗ“

От представеното предложение за организация на работата по изпълнение на целите и задачите, по отношение на позиция № 6 съдебен район Никопол, става ясно, че участникът след изпълнението на всяко възлагателно писмо ще предава архив на актуална база данни на ОСЗ. Веднъж в месеца или по-често при поискване ще се предават протоколи от тестване и автоматично генериран дневник. 

„ГЕОСАД” ЕООД

Този участник в поименния си списък е предложил усреднен срок за изпълнение на поръчката – 4.2.

Организация на работата:

1. „Разпределение на дейностите на специалистите в екипа/екипите, техниката и автомобилите, които участникът ще ползва за изпълнението на поръчката“

Видно от представеното предложение за организация на работата, по отношение на позиция № 6 съдебен район Никопол и с оглед на броя правоспособни лица, които са на разположение на участникът може да се формират 2 екипа, които са взаимозаменяеми. Същите са оборудвани с необходимата техника и автомобили, съгласно изискванията на възложителя. В своята организация участникът е представил изготвен график за изпълнение на дейностите за всеки ден от работната седмица като към него е включил и поименно разпределението на специалистите в отделните общини на съдебния район.  


2. „Предложена организация при изпълнение на полските работи“

В представеното предложение за организация на работата, по отношение на позиция № 6 съдебен район Никопол участникът посочва, че ръководителят на екипа извършващ полските дейности, след получаване на заявленията за идентифициране или трасиране на земеделските и горски имоти ще ги предава на геодезиста, който от своя страна ще ги анализира, сортира и ще изготвя график за изпълнение. Графикът ще се предава в ОСЗ за уведомяване на заявителите. 

За извършените трасировки ще се издават протоколи, подписани от изпълнителя и заинтересованото лице. За идентифициране на имоти в съществуващи реални граници, служителите ще извършват геодезическо заснемане на показания имот от собственика и ще бъде крокиран, като за това действие ще се оформя протокол с представител на ОСЗ, изпълнителя и заинтересованото лице. След обработка на измерванията, изпълнителя ще нанася промените в КВС на ниво проект, ще се изготвя схема на застъпените имоти. В последствие документацията ще бъде представяна в ОСЗ за приемане и одобрение, заедно със скица-проект и документацията в зависимост от вида на приложената процедура.


При извършване на заснемане на терен може да бъде констатирано несъответствие между топографските елементи на терена и КВС т.е. наличие на явна фактическа грешка. Тогава представител на изпълнителя, съвместно със служител от ОСЗ ще изготвят констативен протокол с подписите на заинтересованите лица. За отстраняване на явна фактическа грешка ще се изготвя схема, върху която се комбинират данните от влезлия в сила план или карта на съществуващите терени в стари реални граници и резултатите от констативния протокол и регистъра на засегнатите имоти. Изготвената документация и план по чл. 26 от ППЗСПЗЗ, ще бъдат предоставени на ОСЗ за преглед и предприемане на действия за назначаване на приемателна комисия.


При констатирано несъответствие между геодезическите измервания и сградите в стопанските дворове ще бъде изготвена комбинирана схема на застъпванията и разминаванията. Документите ще бъдат предадени на ОСЗ за  анализ и предприемане на необходимите действия. ОСЗ следва да предприеме съвместни действия с ОДЗ за изготвяне на констативен протокол. След възлагане, ако не се засяга придобито право на собственост, правоспособното лице ще изработи план на новообразувания имот по реда

на чл. 45, ал.3, 5 и 6 от ППЗСПЗЗ. Изработения план по чл. 45, ал. 3 от ППЗСПЗЗ се приема с протокол от постоянно действащата комисия, назначена от директора на ОДЗ, като приемането на плановете се съобщава на заинтересованите лица по реда на ГПК.
 Съобщението се поставя на видно място в сградата на ОСЗ.


При наличие на подадено заявление за промяна на начина на трайно ползване на имот или части от него за други земеделски нужди се изпълняват инструкциите, описани в чл.78а от ППЗСПЗЗ. Началникът на ОСЗ назначава комисия от двама представители на ОСЗ и представител на изпълнителя, която съвместно със собственика или упълномощено от него лице да извърши проверка на място и установяване на начина на трайно ползване на имота. В случай, че граничните точки на имота не са означени, се извършва проверка на място след трасиране на границите.  Комисията съставя протокол, в който отразява контатирания начин на трайно ползване на имота. Протоколът са одобрява от началника на ОСЗ и се съобщава на заинтересованите лица.

От изложеното е видно, че участникът е посочил и обосновал 4  вида  дейности при изпълнение на полските работи, като е описал конкретна и подробна организация за изпълнение на всяка една от тях. Детайлно са описани етапите на изпълнение на предмета на поръчката. Описаните полски видове дейности са представени като съвкупност от взаимосвързани и последователни задачи като всяка задача е описана подробно и изчерпателно при спазване на нормативно определените процедури.

3. „Честота на обмен на данните и материалите и актуализацията на цифровите модели с ОСЗ“

Участникът е посочил, че ще осъществява обмена на данни и материали, както и актуализацията на цифровите модели с ОСЗ всеки ден.


АНАЛИЗ И МОТИВИ за оценяване:


Предвид гореизложеното и след като анализира в конкретика предложенията на двамата участници в съвкупност от разпределение на дейности на специалистите в екипа/ екипите, техника и автомобили комисията прецени, че броя на сформираните екипи обезпечени със съответната техника и автомобили, е в пряка и непосредствена връзка с бързината, ефективността и ефикасността при изпълнението на работите, предмет на поръчката. Предвид това, по този подпоказател комисията счете да постави по 3 точки на участниците.

По отношение на подпоказателя „Организация на полските дейности”, поставянето на определен брой точки на отделните участници, изисква същите да са предложили и описали съответната организация при изпълнението им. След като комисията се запозна и анализира в конкретика и в съвкупност с предложенията на участниците счете, че участникът „ГЕОСАД” ЕООД е представил подробно и конкретно описание на 4 вида полски дейности, което в максимална степен обосновава извода за задълбочено познаване на полската работа като цяло, като същевременно е изложена и  подходящата от практична гледна точка организация. Освен това  е представена и собствена визия за изпълнението й. Предложената организация на полските работи е съобразена изцяло с нормативната уредба и техническото задание, изискванията за интегрираност, обвързаност и последователност на всички етапи и дейности. Предвид това може да се приеме, че този участник ще изпълнява възложените му технически полски дейности в пълно съответствие с нормативно регламентирания ред, в последователност на действията при изпълнение на дейностите и процедурите и в съответствие със заложените изисквания на възложителя. С оглед изложеното този участник получава максималния брой точки по този подпоказател, а именно 5 точки. 
Респективно участникът „ДУНАВ КАДАСТЪР“ ЕООД само е изредил, като е посочил схематично и повърхностно 4 вида полски дейности. За посочените дейности липсва конкретика. Същите не са представени като съвкупност от взаимосвързани и последователни действия и задачи и не са описани детайлно. Всеки етап от изпълнението не е декомпозиран на дейностите, включени в него. Не е описана достатъчно точно и ясно организацията, практическото изпълнение на полските дейности, като част от организацията участникът се е ограничил до преписване на техническото задание на възложителя. От изложеното се налага извода, че организацията на работа на участникът „ДУНАВ КАДАСТЪР“ ЕООД, по този подпоказател в по-малка степен отговаря на изискванията на възложителя. Предвид това, комисията счете, че този участник следва да получи по този подпоказател 3 точки.



По подпоказателя „Обмен на данни” комисията, съобразявайки се с мотивите от решението на КЗК, същото потвърденото от ВАС, по този показател приема, че обмена на данни е от значение само тогава, когато има нова информация, която да актуализира базата данни. Честотата на обмен се определя от това, колко често възложителя ще възлага чрез възлагателните писма промяна в данните, които следва да извърши изпълнителя. С оглед изложеното предложенията на двамата участници отговарят в максимална степен на заложените изисквания на възложителя, поради което същите получават по 2 точки. 


С оглед констатираното и направеното по–горе оценяване, Комисията оцени посочените оферти по показателя организация на работата, както следва: 

1. „ДУНАВ КАДАСТЪР“ ЕООД - 8 точки

2. „ГЕОСАД” ЕООД - 10 точки


Обобщените резултати от техническата оценка на офертите след прилагане на формулите, коефициентите и тежестите са следните:

Т = [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо, 

„ДУНАВ КАДАСТЪР“ ЕООД 

Т = [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо

Т = [(4,2/4,2)x10] x 0.30 + 8 x 0.20= 3+1,6=4,60 т.

„ГЕОСАД” ЕООД 

Т = [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо

Т = [(4,2/4,2)x10] x 0.30 + 10 x 0.20= 3+2=5,00 т.


Комисията пристъпи към оценка на офертите на допуснатите участници по показателя „предлагана цена”, съгласно методиката за оценка на офертите по всяка позиция по отделно, а именно:

(Cn/Cmаx)х10] x Kс, където: 

Cmаx – най – високият процент отстъпка предложен от участниците за позицията;

Cn - отстъпка предложена от n – тия участник;

Кс - тегловен коефициент на отстъпката – 50 % или 0.50

„ДУНАВ КАДАСТЪР“ ЕООД
Cn - предложена отстъпка - 65 %
С = (Cn/Cmаx)х10] x Kс
С = (65/65)х10] x 0,50=5 т.

„ГЕОСАД” ЕООД
Cn - предложена отстъпка -60 %
С = (Cn/Cmаx)х10] x Kс
С = (60/65)х10] x 0,50=4,62 т.


С оглед гореизложеното, комисията определи комплексната оценка на офертите, представляваща сбор от техническата и ценовата оценка на офертите, както следва:

„ДУНАВ КАДАСТЪР“ ЕООД 

Pn = [(Cn/Cmаx)х10] x Kс + [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо, 
Pn = 4,60+5,00= 9,60 т.

„ГЕОСАД” ЕООД

Pn = [(Cn/Cmаx)х10] x Kс + [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо, 
Pn = 5,00+4,62= 9,62 т.


Въз основа на така извършеното комплексно оценяване, комисията направи следното класиране:

ПЪРВО МЯСТО:  „ГЕОСАД” ЕООД


ВТОРО МЯСТО: „ДУНАВ КАДАСТЪР“ ЕООД 


На основание на направеното класиране, комисията предлага на възложителя да определи за изпълнител по позиция № 6 - Никопол и да сключи договор с класирания на първо място участник, а именно: „ГЕОСАД” ЕООД.


Настоящият протокол се състави на основание чл. 72 от ЗОП. 

Протоколът се състави в един екземпляр на 09.08.2016 год.







            ПРЕДСЕДАТЕЛ: п. не се чете
                   Антоанета Делева

                 СЕКРЕТАР:    п. не се чете
                                     Димитрина Маринска 

                                                                        ЧЛЕНОВЕ: 

                                                        1. п. не се чете
              Валентина Фурнаджиева

                                                        2.п. не се чете                  
                                                       Таня Алексиева

              3. п. не се чете
                 Мария Панайотова 
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