П Р О Т О К О Л

От работата на комисия, определена със заповед № РД 52-1/06.01.2016 г. на министъра на земеделието и храните, със задачата да получи, разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците в процедура по реда на чл. 93б от Закона за обществените поръчки (ЗОП) за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Доставка на автомобилно гориво, автокозметика и смазочни материали за автомобили чрез карти за безналично плащане“.

Днес, 06.01.2016 г., комисия, определена със заповед № РД 52-1/06.01.2016 г. на министъра на земеделието и храните, в състав: 
ПРЕДСЕДАТЕЛ: Анатол Петков – началник отдел в дирекция „Инвестиции и управление на собствеността“; 

СЕКРЕТАР: Валентина Христова - държавен експерт в дирекция „Обществени поръчки”;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Илияна Райкова – изпълнител в дирекция „Инвестиции и управление на собствеността“ – резервен член;

2. Марио Лапев – главен експерт в дирекция „Инвестиции и управление на собствеността“;

3. Веселина Гашева – старши юрисконсулт в дирекция „Административно и правно обслужване”;
се събра на открито заседание в 14:00 часа в зала „400“ на МЗХ, за да разгледа, оцени и класира постъпилите в Министерството на земеделието и храните (МЗХ) оферти и да предложи изпълнител на обществена поръчка с предмет: „Доставка на автомобилно гориво, автокозметика и смазочни материали за автомобили чрез карти за безналично плащане“. На заседанието не присъства поради ползване на годишен отпуск Валери Станимиров – държавен експерт в дирекция „Инвестиции и управление на собствеността“, същият бе заместен от резервния член Илияна Райкова – изпълнител в дирекция „Инвестиции и управление на собствеността“. 


На заседанието на комисията не присъстваха участници в процедурата или техни упълномощени представители.
На комисията бе предоставен списък, съгласно чл. 68, ал. 1 от ЗОП, на подадените в определения срок оферти за участие в процедурата. След запознаване с този списък, членовете на комисията представиха декларации по чл. 35 от ЗОП. 

Председателят откри заседанието на комисията, която започна своята работа след като получи постъпилите оферти. Същите са представени в запечатани, непрозрачни пликове и са приети в Министерство на земеделието и храните (МЗХ) с входящи номера, както следва:
	„ПЕТРОЛ“ АД
	 Вх. № 10681
	 29-12-2015 12:25

	„ЛУКОЙЛ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД
	 Вх. № 10682
	 30-12-2015 12:15



Комисията пристъпи към отваряне на офертите по реда на тяхното постъпване в МЗХ.

1. В представената оферта от „Петрол“ АД се съдържа една папка с документи. Комисията оповести документите, които се съдържат в плика, и направи проверка между документите, посочени в списъка на участника по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП и действително приложените в офертата. Комисията констатира, че описаните документи са действително налични в офертата. Трима от членовете на комисията подписаха ценовото предложение от офертата. Представените документи в офертата на „Петрол“ АД отговарят на изискванията на възложителя посочени в поканата за участие.
· Ценовото предложение е със следното съдържание:

· Изпълнението на доставката на автомобилно гориво, дизелово гориво, включително бензин А95Н и бензин А98Н ще извършим при 2,3 процента отстъпка от официално обявените цени на литър на горивата във всичките ни търговски обекти (бензиностанции) към момента на зареждане на горивата.

· Изпълнението на доставката на автокозметика и смазочни материали ще извършим при 2,3 процента отстъпка от официално обявените цени на тези артикули във всичките ни търговски обекти (бензиностанции) към момента на закупуването им.

2. В представената оферта от „Лукойл България“ ЕООД се съдържат два плика с надпис на плик 1 „Документи за подбор“ и плик 2 „Предлагана цена“. Комисията отвори плик 1 „Документи за подбор“ и оповести документите, които се съдържат в плика. Направена бе проверка между документите, посочени в списъка на участника по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП и действително приложените в офертата. След което се отвори плик 2 „Предлагана цена“ и трима от членовете на комисията подписаха ценовото предложение. Комисията констатира, че описаните документи са действително налични в офертата. Представените документи в офертата на „Лукойл България“ ЕООД отговарят на изискванията на възложителя посочени в поканата за участие.
Ценовото предложение е със следното съдържание:

· Изпълнението на доставката на автомобилно гориво, дизелово гориво, включително бензин А95Н и бензин А98Н ще извършим при 2,2 процента отстъпка от официално обявените цени на литър на горивата във всичките ни търговски обекти (бензиностанции) към момента на зареждане на горивата.

· Изпълнението на доставката на автокозметика и смазочни материали ще извършим при 2,2 процента отстъпка от официално обявените цени на тези артикули във всичките ни търговски обекти (бензиностанции) към момента на закупуването им.

Предвид изложеното, комисията пристъпи към изготвяне на класиране, съгласно реда описан в раздел ХI “Критерий за оценка на офертите“ от поканите за участие, както следва:

· Първо място: „Петрол“ АД
· Второ място: „Лукойл България“ ЕООД 


На основание направеното класиране, комисията предлага на възложителя да определи за изпълнител и да сключи договор с класирания на първо място участник, а именно „Петрол“ АД.


Настоящият протокол се състави на основание чл. 93б, ал. 3, т. 4, вр. чл. 72 от ЗОП в един екземпляр.


Комисията приключи своята работа и представи протокола на възложителя.
КОМИСИЯ: 
ПРЕДСЕДАТЕЛ: п. /не се чете/




Анатол Петков

СЕКРЕТАР: п. /не се чете/




Валентина Христова
ЧЛЕНОВЕ: 
1. п. /не се чете/




Марио Лапев  



2. п. /не се чете/




Илияна Райкова (резервен член)



3. п. /не се чете/




Веселина Гашева
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