Приложение № 19

МЕТОДИКА ЗА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ

за определяне на комплексната оценка на офертите

за услуга с предмет:
„Изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 г. и на Национална рамка за екологични дейности”

Възложителят определя Изпълнителя на обществената поръчка, въз основа на оценка на офертите по критерия „икономически най-изгодната оферта”. Оценката и класирането на офертата се извършва по методика, разработена от Възложителя.
1. Показатели и относителната им тежест:

Т – Срок за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности (до 3 месеца от сключването на договора с изпълнителя– тежест 50 % или 0,5;
P – Предлагана цена – тежест 50 % или 0,5.

2. Методика за определяне на комплексната оценка:

Комплексната оценка на офертите ще се извърши по следната методика:
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Където:

Ga
- Обща оценка на участника;

Pmin
- Най-ниска предложена цена за изпълнение на услугата;

Pn
- Предложена цена за изпълнение на услугата от n-тия участник;

Kp
- Тегловен коефициент на предложената цена за изпълнение на услугата;

Tmin 
- Най-кратък предложен срок за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности;
Tn
- Предложен срок за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности от n-тия участник;
Kt
- Тегловен коефициент на срок за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности.
3. Крайно класиране на участниците

На първо място се класира участникът с най-висока обща оценка.
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