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 Министерство на земеделието и храните
Изх. № 93-9167/02.09.2015 г.
Приемам протоколите 

от работата на комисията, 

назначена със заповед

заповед РД 52-59/28.07.2015 г. 
на министъра на земеделието и хранитe

ПРИЕМАМ: 
п/не се чете/





ДО 

             ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА



МИНИСТЪРА НА 

ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
от Иван Якимов – за председател /резервен член/ на комисия, определена със заповед № РД 52-59/28.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните 
         УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР,
         Със заповед РД 52-59/28.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните е назначена комисия за разглеждане, оценка и класиране на получените оферти в процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Изготвяне на работни проекти за извършване на ремонтно–възстановителни дейности по язовири публична държавна собственост /ПДС/“, обособена в четири позиции, както следва:
Позиция 1: Яз. „Тракиец” - работен проект за ремонтно–възстановителни работи /РВР/ по водния откос на язовирната стена, преливника, водовземната кула, основен изпускател, контролно изпускателна система /КИС/ и осветлението по короната, общ. Хасково, обл. Хасково.

Позиция 2: Яз. „Тича“ - ремонтно–възстановителни работи /РВР/ за възстановяване на отводнителни канавки по стената, затворен орган на основен изпускател и укрепване дере след изпускателно съоръжение, общ. Върбица, обл. Шумен.

Позиция 3: Яз. „Ахелой“, яз. стена и преливник - ремонтно–възстановителни дейности /РВР/ за възстановяване преливник, ел. захранване на водовземна кула и осветление яз. стена, общ. Поморие, обл. Бургас.

Позиция 4: Язовир „Панчарево“. Челен преливник - проверка и ремонт товароподемността на повдигателния механизъм на плосък затвор, р-н Панчарево, общ. Столична. 

Комисията разгледа, оцени и класира получените оферти, за което състави протоколи. 

Във връзка с горепосоченото и на основание чл. 72, ал. 3 от Закона за обществените поръчки, моля да приемете протоколите от работата на комисията.

Предлагам на Вашето внимание проект на решение за обявяване на класирането на участниците и определените за изпълнители по отделните позиции и уведомително писмо до участниците, както и цялата документация по обществената поръчка.
ИВАН ЯКИМОВ п/не се чете/
ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛ /РЕЗЕРВЕН ЧЛЕН /НА КОМИСИЯТА 

/Съгласно Заповед РД 52-59/28.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните/
