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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-1398
25.05.2015 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

            На основание чл. 29, ал.2  от Закона за обществените поръчки, Ви изпращам разяснения по открита процедура за обществена поръчка за услуга с предмет: „Определяне на Сертифициращ орган за извършване на сертификационен одит на Разплащателната агенция на Република България за четири финансови години, включващи периода 16 октомври 2014 г. – 15 октомври 2018 г.”

 Въпрос 1:  „Съгласно раздел III.2.3) Технически възможности от обявлението „участникът трябва да разполага със следното техническо оборудване:-6 GPS устройства, сертифицирани по JRS;-минимум 5 високо проходими автомобили“. Същото изискване е посочено и в т.3.2.15.2 от указанията за участие, неразделна част от документация на по-горецитираната обществена поръчка.
В тази връзка моля, да разясните по какъв начин участникът удостоверява наличието на въпросните устройства и автомобили т.е. попълвайки образец № 19  Декларация за наличие на техническо оборудване, което ще използвам при изпълнение на поръчката, означава ли че същите трябва физически да са налични към момента на кандидатстване или биха могли да бъдат придобити в последствие и съответно необходимо ли е бъдат закупени от участниците или биха могли да бъдат наети? В случай, че е необходимо същите да бъдат налични към момента на кандидатстване, то достатъчно ли е попълването само на образец № 19- Декларация за наличие на техническо оборудване, което ще използвам при изпълнение на поръчката или участникът следва да приложи и други доказателства?“
           Отговор 1: Съгласно одобрената документация за участие в процедурата, участниците следва да  представят списък на техническото оборудване (декларация-приложение № 19), с което разполагат за изпълнение на поръчката.
МИНИСТЪР:    п. /не се чете/
                                                            

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
