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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-1295/13.05.2015 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

            На основание чл. 29, ал.2  от Закона за обществените поръчки, Ви изпращам разяснения по открита процедура за обществена поръчка за услуга с предмет: „Предоставяне на застрахователни услуги за нуждите на Министерство на земеделието и храните”, включваща три особени позиции, както следва: 1. Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 2. Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 3. Застраховка на  недвижимите имоти - публична и частна държавна собственост, предоставени за управление на МЗХ, както и информационно-комуникационно оборудване, намиращо се в сградата на бул. „Хр. Ботев” №55, гр. София, собственост на Министерство на земеделието и храните (МЗХ)
 Въпрос 1:  Съгласно списък на МПС, собственост на Министерство на земеделието и храните- Централна администрация, подлежащите на застраховане автомобили със застраховки „Гражданска отговорност“, „Злополука“ на местата и „Каско“ са 38. В приложение №5.1.А и приложение №5.2.А фигурират по-малко МПС (28 броя от общо 38 бр.). Моля, Възложителят да даде допълнителни указания и следва ли пропуснатите МПС да се добавят в приложението?
           Отговор 1: Съгласно приложение №15.А – Списък на МПС за позиции 1 и 2, който се явява неразделна част от техническата спецификация към документацията на Възложителя, следва да се добавят пропуснатите МПС в приложение №5.1.А и приложение №5.2.А.
МИНИСТЪР НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ:     
                                                            
ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА /п. не се чете/
