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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните

Изх. № 91-1366/21.05.2015 г. 
ДО

„Гео Мап“ ЕООД 
„Кадастър – Ни“ ООД 
„Шуменски Кадастър“ ЕООД 
„Геодезическо проектиране“ ООД 

„Спел – 96“ ООД 
„Геопрециз инженеринг“ ООД 
ЕТ „Прогео – Павел Павлов“ 

„Геопрециз“ ЕООД 

„Геокорп“ ООД 
„Дунав – Кадастър“ ЕООД 

ЕТ „Геосистемс – Татяна Ламбева“ 

ЕТ „Интерфейс – П. Казанлъклиев“ 
ЕТ „Кирил Данаилов – Топ – Гео“ 
„Игео“ ООД 

„Консултантска Агенция Модекс“ ЕООД 
„Пазарджишки Териториален Кадастър“ ЕООД 
„Зенит – Гео“ ЕООД 

„Геосад“ ЕООД 

ЕТ „ПЛАН – В. Петков“
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН / ГОСПОЖО УПРАВИТЕЛ,

Съгласно чл. 68, ал. 8 от Закона за обществените поръчки, приложено Ви изпращам протокол № 1, съдържащ констатациите на комисията, определена със заповед № РД 52-39/23.04.2015 г. на министъра на земеделието и храните, относно наличието и редовността на представените документи в плик 1, подадени за участие в открита процедура и правила за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Услуги за извършване на технически дейности за поддържане на КВС /до предоставяне на поддържането на КВС на АГКК по реда на ЗКИР”, включваща позиция 1: Съдебен район Пловдив 4 (общ. Родопи, Кричим, Перущица, Стамболийски); позиция 2: Съдебен район Първомай (общ. Първомай); позиция 3: Съдебен район Карлово (община Карлово, Сопот); позиция 4: Съдебен район Разград (общ. Разград, Цар Калоян, Лозница); позиция 5: Съдебен район Котел (общ. Котел); позиция 6: Съдебен район Смолян (общ. Смолян, Баните); позиция 7: Съдебен район Чепеларе (общ. Чепеларе); позиция 8: Съдебен район Мадан (общ. Мадан, Рудозем); позиция 9: Съдебен район Костинброд (общ. Костинброд, Годеч); позиция 10: Съдебен район Самоков (общ. Самоков); позиция 11: Съдебен район Попово (общ. Попово, Опака); позиция 12: Съдебен район Велики Преслав (В. Преслав, Върбица, Смядово).

Уведомявам Ви, че следва да представите съответните документи в срок до пет работни дни, считано от получаване на настоящото писмо ведно с протокола.

Документите следва да се представят на гише „Обществени поръчки” в Приемна на МЗХ, находяща се на адрес: гр. София 1040, бул. “Христо Ботев” № 55.

Документите следва да се представят в запечатан плик, върху който се посочва името на процедурата и наименованието на участника, както и пояснение, че се предават документи, в отговор на Протокол № 1.
ПРИЛОЖЕНИЕ: Копие на Протокол № 1, съдържащ констатациите на комисията, определена със Заповед № РД 52-39/23.04.2015 г.
/п./ не се чете 

АНТОАНЕТА ДЕЛЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА 
ЙК/ОП      
