





П Р О Т О К О Л  
От работата на комисия, определена със Заповед № РД 52-47/04.06.2015 г. и Заповед № РД 52-110/29.12.2015 г. със задачата да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти по открита процедура за възлагане на обществена поръчка за доставка с предмет: „Закупуване, доставка и внедряване на система за електронен документооборот за нуждите на централната администрация на МЗХ“ в изпълнение на Решение № 811/15.10.2015 г. на Комисията за защита на конкуренцията /КЗК/, потвърдено с решение № 13849/17.12.2015 г. на Върховен административен съд /ВАС/, с което се отменя решение № РД 52-68/02.09.2015 г. за класиране на участниците и определяне на изпълнител по обществената поръчка, като незаконосъобразно и се връща преписката на етап преразглеждане  при спазване указанията в мотивите на цитираното решение.
I заседание:
Днес, 28.01.2016 г., комисия, определена със Заповед № РД 52-47/04.06.2015 г. и Заповед № РД 52-110/29.12.2015 г. на министъра на земеделието и храните, в състав: 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Светослава Стратиева – главен експерт в дирекция ЕУ; 


СЕКРЕТАР: Йоана Кючукова – младши експерт в дирекция ОП;


И ЧЛЕНОВЕ:


1. Таня Караилиева-Василева – главен юрисконсулт в дирекция АПО;


2. Росица Ганчева-Радева – държавен експерт в дирекция ЕУ;


3. Боряна Владимирова – държавен експерт в дирекция ЕУ

се събра на заседание в 14:00 часа в стая 343 на МЗХ, за да преразгледа постъпилите оферти за избор на изпълнител по открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Закупуване, доставка и внедряване на система за електронен документооборот за нуждите на централната администрация на МЗХ“. На заседанието не присъстваха всички редовни членове на комисията. Поради ползване на болничен, редовният член г-жа Десислава Драганова бе заменена от резервния - г-жа Боряна Владимирова. Същата получи списъка с участниците в процедурата и подписа декларация по чл. 35 от Закона за обществените поръчки (ЗОП).

В изпълнение на констатациите в горецитираното решение беше изготвено писмо № 91-3307/29.12.2015 г. до участниците, подали оферти за участие, с което се иска същите да удължат срока на валидност на офертите до сключване на договор в срок от 5 работни дни от получаване на писмото. Участниците са както следва:

1. „Сиела Норма“ АД;
2. „Технически Университет–София–Технологии“ ЕООД;
3. „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД;

4. „Индекс – България“ ООД.
След изтичане на посочения срок потвърждения представиха следните участници:
1. „Сиела Норма“ АД с писмо вх. № 91-3307/30.12.2015 г.;
2. „Технически Университет–София–Технологии“ ЕООД с писмо вх. № 10683/04.01.2016 г., 16:45 ч.;
3. „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД с писмо вх. № 10685/06.01.2016 г., 15:00 ч.;

4. „Индекс – България“ ООД с писмо вх. № 10684/06.01.2016 г., 11:40 ч.

Комисията започна работата си, като се запозна с констатациите в Решение № 811/15.10.2015 г. на КЗК, потвърдено с Решение № 13849/17.12.2015 г. на ВАС и започна своята работа след като получи представените оферти. 

Офертите са приети в Министерство на земеделието и храните гр. София със съответни входящи номера, както следва:


1.
 „Сиела Норма“ АД – оферта вх. № 10414/01.06.2015 г., 15:12 ч.;

2. „Технически Университет–София–Технологии“ ЕООД – оферта вх. № 10415/01.06.2015 г., 16:00 ч.;

3. „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД - оферта вх. № 10420/01.06.2015 г., 16:45 ч.;

4. „Индекс – България“ ООД - оферта вх. № 10421/01.06.2015 г., 16:55 ч.

Комисията продължи своята работа с разглеждане и оценяване на офертите по останалите показатели извън финансовото предложение, съдържащи се в Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” от представените оферти, отговарящи на условията за допустимост съгласно методиката. 

Оценяването по показател „Функционалност на системата” се извършва посредством експертна оценка на съдържанието на техническата оферта на всеки участник. Съответният брой точки се присъждат в съответствие с долната таблица:

	№
	Функционалност на системата
	Брой точки

	1
	В техническото предложение на участника е посочена информация за ключовите функционални изисквания, по които ще се постигнат изискуемите експлоатационни характеристики.
	10 т.

	2
	В техническото предложение на участника е посочена информация за ключовите функционални изисквания, по които ще се постигнат изискуемите експлоатационни характеристики, както и е описан капацитета и възможността за бъдещо разширяване.
	30 т.

	3
	В техническото предложение на участника е посочена информация за ключовите функционални изисквания, по които ще се постигнат изискуемите експлоатационни характеристики, описан е капацитета и възможността за бъдещо разширяване и допълнително е предложено надграждане предмета на поръчката за конкретен елемент, дейност или система, което не се изисква в техническата спецификация, но осигурява по-качествен продукт от дейност или услуги и води до подобряване функционалността и/или капацитета  и/или начините на използване  и/или устойчивостта  и/или естетическите характеристики на система/елемент или услуга/дейност.
	50 т.


Оценка по показател „Функционалност на системата” на всеки участник (Fn) се изчислява по следната формула:

Fn = (Fpn / Fmax) x 100

Където:

Fpn – брой точки на n-тия оценяван участник;

Fmax – най-голям брой точки, получен от участник.


Максималният брой точки по показателя е 100 т.

За да оцени офертите на участниците, комисията повторно подробно се запозна с техническите им предложения.

Техническото предложение на „Сиела Норма“ АД е със следното съдържание: 

*********************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************
Забележка: Информацията е заличена на основание чл. 33, ал. 4 от ЗОП.
Относнo описанието на функционалността на системата комисията констатира следното:

Като изрично условие към участниците в процедурата е записано, че предлаганите системи  трябва да дават възможност за автоматичен електронен обмен на документи между комуникационно свързани системи в различни организации, включително с  останалите министерства. За да може да се осъществява този обмен документооборотните системи в държавната администрация преминаха през редица тестове, организирани от Изпълнителна агенция „Електронни съобщителни мрежи и информационни системи“, ведомствата и фирмите-разработчици на системите. В техническото предложение на участника „Сиела Норма“ АД не е представен продукт, за който да може да се провери дали е преминал тестовете за обмен на електронни документи.  Освен това, в противоречие с изискванията на техническата спецификация,  в техническото предложение участникът поставя условия, изцяло зависещи от възложителя   и критични за успеха на проекта, които са: участие на проектен екип на страна на възложителя, конституиране на Изпълнителя, с което МЗХ да удостовери Изпълнителя по проекта и възможността за изучаване на досегашните практики и нормативно установени правила в структурите на МЗХ. Предметът на настоящата поръчка е: „Закупуване, доставка и внедряване на система за електронен документооборот за нуждите на централната адиминистрация на МЗХ“,  а не разработка на нов проект, в който да участва екип на възложителя. 
Предвид посоченото, офертата на участника е непълна и не отговаря на изискванията на ЗОП и на възложителя, поради което комисията предлага участникът да бъде отстранен от по-нататъшно участие в процедурата на основание чл. 69, ал. 1, т. 1 и т. 3 от ЗОП, вр. с чл. 56, ал. 1, т. 7 и т. 13, вр. с образеца на техническо предложение – приложение № 4 от одобрената с решение № РД 52-37/21.04.2015 г. на възложителя документация.

Техническото предложение на „Технически Университет –София–Технологии“ ЕООД е със следното съдържание:

********************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************
Забележка: Информацията е заличена на основание чл. 33, ал. 4 от ЗОП.
Относнo описанието на функционалността на системата комисията констатира следното:

В противоречие с т. 3.5.1. от Указанията за провеждане на процедурата участникът е представил приложението „Описание на функционалността на системата“ към техническата си оферта, върху което липсва подпис и печат. В Указанията за провеждане на процедурата за възлагане на обществената поръчка, раздел 3 „Изготвяне на офертите”, т. 3.3. е отразено, че офертата следва да съдържа „Техническо предложение за изпълнение на поръчката“, в т.ч. подробно техническо предложение за изпълнение на поръчката, което включва: попълнен образец на Техническо предложение– /приложение № 4/ от документацията на възложителя заедно с приложението/та към него. Съгласно Приложение № 4 неразделна част от техническата оферта на участника са „Описание на функционалността на системата“ и Декларация по чл. 33, ал. 4 от ЗОП (в случаите, когато част от офертата има конфиденциален характер и участникът изисква от възложителя да не я разкрива). В тази връзка, в раздел 3.5. „Изисквания към документите” от Указанията, т. 3.5.1. е отразено изискването, че Всички документи по т. 3.2, т. 3.3 и т. 3.4 с изключение на тези, които следва да са оригинал или нотариално заверени, трябва да са заверени от участника на всяка страница с гриф “Вярно с оригинала”, подписа на лицето/та, представляващи участника и мокър печат. Представените в оригинал документи също следва да съдържат реквизити като подпис и печат, тъй като те позволяват да се установи авторството на волеизявлението и ангажират волята на участника. Съгласно чл. 180 от Гражданския процесуален кодекс /ГПК/, частни документи, подписани от лицата, които са ги издали, съставляват доказателство, че изявленията, които се съдържат в тях, са направени от тези лица. Следователно, за да се счете, че един частен документ /каквото е приложението към техническата оферта на участника/ е представен в оригинал, е необходимо непосредствено след края на текста да бъде поставен оригинален, собственоръчен „син” подпис и „свеж” печат. Видно от представеното „Описание на функционалността на системата“, документа не съдържа подписа на лицето, представляващо участника и мокър печат, нито заверка с гриф „Вярно с оригинал”, което е условие на възложителя. В офертата на „Технически Университет –София–Технологии“ ЕООД  от управителя е представена декларация – приложение № 3, с която декларира, че е запознат с указанията и условията за участие в обявената процедура и ги приема без възражения. Следователно участникът е бил предварително информиран за относимите условия към формата на неговата оферта и с оглед разпоредбата на чл. 54, ал. 1 от ЗОП, съгласно която при изготвяне на офертата всеки участник трябва да се придържа точно към обявените от възложителя условия, е следвало да спази същите. Така представеното приложение представлява компонент от методиката за оценка на офертите и тъй като не отговаря на изискванията на възложителя, описанието на системата не би могло да бъде оценено от комисията и да се поставят точки на участникът за техническо предложение.
Предвид посоченото, офертата на участника е непълна и не отговаря на изискванията на ЗОП и на възложителя, поради което комисията предлага участникът да бъде отстранен от по-нататъшно участие в процедурата на основание чл. 69, ал. 1,  т. 3 от ЗОП, вр. с чл. 56, ал. 1, т. 7, вр. с образеца на техническо предложение – приложение № 4 от одобрената с решение № РД 52-37/21.04.2015 г. на възложителя документация. 
Техническото предложение на „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД е със следното съдържание:

**************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************
Забележка: Информацията е заличена на основание чл. 33, ал. 4 от ЗОП.
Относнo описанието на функционалността на системата комисията констатира следното:

В техническото предложение на участника е посочена информация за ключовите функционални изисквания, по които ще се постигнат изискуемите експлоатационни характеристики, описан е капацитета и възможността за бъдещо разширяване и допълнително е предложено надграждане предмета на поръчката, което не се изисква в техническата спецификация, но осигурява по-качествен продукт и води до подобряване функционалността и капацитета, начините на използване  и устойчивостта,  както и естетическите характеристики.

С оглед анализираното и по–горе констатираното, комисията реши да оцени техническото предложение на „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД по показателя „функционалност на системата“ с 50 т. 

След прилагане на формулата, заложена в методиката за оценка участникът получава следната оценка:

Fn = (Fpn / Fmax) x 100 = (50/50)х100 = 100 т. 

Относнo техническото предложение на „Индекс България“ ООД комисията констатира следното:



В противоречие с т. III.2.1) от Обявлението за поръчка и т. 3.3. от Указанията за провеждане на процедурата, в Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката“ от офертата участникът не е представил образец на техническо предложение - приложение № 4 от документацията на възложителя. 

 Заедно с потвърждаването на офертата с писмо вх. № 10684/06.01.2016 г., 11:40 ч. от „Индекс – България“ ООД, участникът допълнително е представил и техническо предложение - приложение № 4. Несъответствието по офертата на участникът касае документите в Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”, за които ЗОП не предвижда възможност да бъдат санирани от участника, за разлика от тези в Плик № 1. Евентуално допусната възможност за допълнително представяне на приложенията в Плик № 2 от „Индекс България“ ООД би се явила в нарушение на принципа за равнопоставеност спрямо останалите участници, които са се запознали стриктно с документацията и са изготвили оферти съобразно обявените условия. По тази причина допълнително представеният образец на техническо предложение не следва да се разглежда от комисията.


Предвид посоченото, офертата на участника е непълна и не отговаря на изискванията на ЗОП и на възложителя, поради което комисията предлага участникът да бъде отстранен от по-нататъшно участие в процедурата на основание чл. 69, ал. 1, т. 3 от ЗОП, вр. с чл. 56, ал. 1, т. 7 от ЗОП.


След прилагане на формулата, заложена в методиката за оценка участникът „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД получава следната оценка:

Fn = (Fpn / Fmax) x 100 = (50/50)х100 = 100 т. 

В открито заседание на 26.08.2015 г., комисията, определена със Заповед № РД 52-47/04.06.2015 г. на министъра на земеделието и храните е отворила и оповестила ценовото предложение на допуснатия участник. „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД е дал следното ценово предложение: 

Цена за изпълнение на поръчката – 54 600 /петдесет и четири хиляди и шестстотин/ лева, без ДДС.

 Към ценова оферта е приложена хонорар-сметка (свободен текст), съдържаща сумите по отделните пера, по които участникът предвижда да извърши разходи при изпълнение на поръчката. 

Трима от членовете на комисията са подписали ценовата оферта и хонорар-сметката на участника, както и представителят на „Индекс – България“ ООД.
Комисията констатира, че ценовата оферта на участника е коректно попълнена съгласно документацията за участие. Сборът на сумите по отделните пера, посочени в хонорар-сметката съвпада с общата цена за изпълнение на поръчката, предложена в  ценовата оферта.

Членовете на комисията пристъпиха към оценката на ценовото предложение на допуснатия участник съгласно методиката за оценка на офертите – приложение № 19 от документацията на възложителя. 

Оценката по показател предлагана цена (Pn) се извършва, като се изчислява съотношението на най-ниска предложена цена към предложената от конкретния участник цена, както следва:

Pn = (Pmin / Ppn) x 100

Където:

Ppn – цена предложена от n-тия оценяван участник;

Pmin – най-ниска предложена цена от участник.

Максималният брой точки за показателя е 100 т.
„Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД
Pn = (Pmin / Ppn) x 100 = (54 600 / 54 600) х 100 = 100 т. 

Членовете на комисията пристъпиха към изготвяне на комплексната оценка на участника съгласно методиката за оценка на офертите – приложение № 19 от документацията на възложителя.

Общата /комплексна/ оценка на офертите се определя по следната формула:

Kn = (Fn x 40%) + (Pn x 60%) 

Където:

Kn – крайна оценка на n-тия оценяван участник;

Fn – техническа оценка на n-тия оценяван участник;

Pn – оценка по предложена цена от n-тия оценяван участник;

Максималният брой точки е 100.

Комплексната оценка на „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД е както следва:

Kn = (Fn x 40%) + (Pn x 60%) = (100 x 40%) + (100 x 60%) = 40 + 60 = 100 т.

На база оценката по посочения критерий бе извършено следното класиране: 

Първо място: „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД.

Комисията приключи своята работа на 04.02.2016 г.


 
                                                      ПРЕДСЕДАТЕЛ: /п. не се чете/
                                 
Светослава Стратиева 
              






СЕКРЕТАР: /п. не се чете/

                                       Йоана Кючукова 
                                                                        ЧЛЕНОВЕ: 

                                                        1. /п. не се чете/
                    Росица Радева 
                                                        2. /п. не се чете/
                   Таня Караилиева 
             3. /п. не се чете/
Боряна Владимирова – 


   резервен член 
PAGE  

