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             РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

        Министерство на земеделието и храните

Протокол №2
От работата на комисия, определена със Заповед № РД 52-36/03.04.2015 г. на министъра на земеделието и храните, със задачата да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците в процедура по реда на чл. 93в от Закона за обществените поръчки (ЗОП) за възлагане на обществена поръчка за доставка с предмет: „Доставка на канцеларски материали“ Обособена позиция № 2 „Доставка на пликове и бланки“
I Заседание: 

Днес 28.04.2015 г., комисия, определена със Заповед № РД 52-36/03.04.2015 г. на министъра на земеделието и храните в състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Анатол Петков – началник отдел в дирекция „Инвестиции и управление на собствеността“; 

СЕКРЕТАР: Димитрина Маринска - държавен експерт в дирекция „Обществени поръчки”;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Марио Лапев – главен експерт в дирекция „Инвестиции и управление на собствеността“;

2. Кръстьо Петков – главен юрисконсулт в дирекция „Административно и правно обслужване ”;

3. Илияна Райкова - изпълнител в дирекция „Инвестиции и управление на собствеността“.

РЕЗЕРВНИ ЧЛЕНОВЕ:

1. Димитър Комитов - старши експерт  в дирекция „Инвестиции и управление на собствеността“;

2. Милена Гаргова – младши експерт в дирекция „Инвестиции и управление на собствеността“;

3. Елица Сотирова – държавен експерт в дирекция „Обществени поръчки”;

4. Венера Влаевска - главен юрисконсулт в дирекция „Административно и правно обслужване ”.

се събра на закрито заседание в 16:00 часа, в стая 346 на МЗХ, за да отвори допълнителните документи, представени от участниците в отговор на Протокол № 1 съобразно чл. 68, ал. 10 от ЗОП и да разгледа допълнително представените документи, относно съответствието на участниците с критериите за подбор, поставени от Възложителя и изискванията на ЗОП в обществена поръчка с предмет: „Доставка на канцеларски материали“ Обособена позиция № 2 „Доставка на пликове и бланки“.

          На заседанието участие взе редовния член Димитрина Маринска, която подписа декларация по чл.35 от ЗОП.


С писмо № 91-1119/21.04.2015 г. от председателя на комисията, на участниците в процедурата бе изпратен Протокол № 1 на посочените от тях адреси на електронни пощи. В писмото бе указан срокът за представяне на поисканите допълнителни документи – 5 работни дни от получаване на писмото. 

Допълнителните документи са представени в запечатан непрозрачен плик и е приет в Министерството на земеделието и храните със съответния входящ номер, както следва:

1. „Роел-98” ООД –вх. № 10306/22.04.2015 г.


Комисията констатира, че участникът „Роел-98” ООД е представил всички допълнително поискани документи, като те и документите съдържащи се в офертата са в съответствие с изискванията и условията на Възложителя, обявени в документацията за участие в процедурата, поради което същия следва да продължи участието си и да бъде допуснат до разглеждане на ценовото му предложение.


С това работата на комисията за разглеждане и оценяване на офертите, извън финансовото предложение приключи. Преди да закрие заседанието председателя на комисия, насрочи дата за отваряне на ценовите предложения на участниците, а именно 30.04.2015 год.
II Заседание: 

         Днес 30.04.2015 г., комисия, определена със Заповед № РД 52-36/03.04.2015 г. на министъра на земеделието и храните се събра на заседание в 11.00 часа, в стая „Киносалон“ на МЗХ, за да отвори ценовите предложения на допуснатите участниците, подали оферти за участие във втория етап на процедурата, провеждана въз основа на Рамково споразумение № СПОР-46/03.11.2014 г., сключено между Централния орган по обществени поръчки – Министерство на финансите и четирима потенциални изпълнители, за възлагане на обществена поръчка за доставка с предмет: „Доставка на тонери за копирни и печатащи устройства” за позиция 1: „Доставка на оригинални тонери за копирни и печатащи устройства с марката Hewlett-Packard (Хюлет Пакард)”

Председателят откри заседанието на комисията, която започна своята работа след като получи офертите на допуснатите участници, както следва: 

1.  „Роел -98” ООД - вх. № 10286/01.04.2015 г., 10:50 ч.

2.  „Плесио Компютърс” ЕАД - вх. № 10287/01.04.2015 г., 13:15 ч.

        В изпълнение на чл.69а, ал.3 от ЗОП на 14.01.2015 г., бе подготвена и публикувана в профила на купувача на интернет страницата на Министерство на земеделието и храните, обява за днешното открито заседание на комисията.     


На заседанието не присъстваха участници и представители по чл.68, ал.3 от ЗОП.


          Комисията пристъпи към отваряне и оповестяване на ценовите предложения, съдържащи се в отделен запечатан плик „Предлагана цена”, както следва:
1.  „Роел -98” ООД – 7 684,55 лв. без ДДС
2.  „Плесио Компютърс” ЕАД – 8 480,20 без ДДС


Предвид изложеното, комисията пристъпи към изготвяне на класиране на участниците, съгласно реда описан в раздел ХI от поканата за участие с № 91-861/25.03.2015 г., както следва:


Първо място: „Роел -98” ООД
Второ място: „Плесио Компютърс” ЕАД

На основание на направеното класиране, комисията предлага на възложителя да определи за изпълнител и да сключи договор с класирания на първо място участник, а именно: „Роел -98” ООД.



Комисията приключи своята работа и представи протокола от работата си на възложителя.

          КОМИСИЯ :      

                                                          ПРЕДСЕДАТЕЛ: п. /не се чете/
                             Анатол Петков

                           СЕКРЕТАР:    п. /не се чете/
                            Димитрина Маринска
                           ЧЛЕНОВЕ:       1. п. /не се чете/
                                                   Марио Лапев
                                                 2. п. /не се чете/
     Кръстьо Петков




  3 п. /не се чете/
                                                   Илияна Райкова

