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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните

Протокол № 2
от работата на комисия, определена със заповед № РД 52-62/12.08.2015 г. на министъра на земеделието и храните за избор на изпълнител на обществена поръчка за услуга с предмет: „Изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и на Национална рамка за екологични дейности”.

I заседание 


Днес, 07.10.2015 г., комисия, определена със заповед № РД 52-62/12.08.2015 г. на министъра на земеделието и храните, в състав:


ПРЕДСЕДАТЕЛ: Весела Цветкова – началник на отдел в дирекция ПМОП;


СЕКРЕТАР: Йоана Кючукова – младши експерт в дирекция ОП;


И ЧЛЕНОВЕ:


1. Надя Василева  – държавен експерт в дирекция ПМОП;


2. Даниела Танкулова-Васкова  – държавен експерт в дирекция ПМОП;


3. Веселина Гашева  – старши юрисконсулт в дирекция АПО
се събра на закрито заседание в 10:00 ч., в зала „400“ на МЗХ, за да разгледа допълнителните документи, представени от участниците в отговор на протокол № 1 и съобразно чл. 68, ал. 10 от Закона за обществените поръчки (ЗОП), да провери съответствието на документите от плик № 1 от офертите на участниците с изискванията на ЗОП и на възложителя в обществена поръчка за услуга с предмет: „Изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и на Национална рамка за екологични дейности“.

С писмо № 91-2402/29.09.2015 г. на председателя на комисията протокол № 1 от работата на комисията бе изпратен на участниците на посочените от тях адреси на електронни пощи . В писмото бе указан срокът за представяне на поисканите допълнителни документи – 5 работни дни от получаване на писмото.


Председателят откри заседанието на комисията. Допълнителните документи са приети в Министерството на земеделието и храните със следните входящи номера:
1. „Амис Маркет“ ЕООД - вх. № 10563/01.10.2015 г., 15:20 ч.;

2. „Евробизнес Инвестмънт“ ЕООД - вх. № 10566/02.10.2015 г., 15:20 ч.;
3. Българска Стопанска Камара – съюз на българския бизнес - вх. № 10570/06.10.2015 г., 16:40 ч.;


Комисията констатира, че участникът „Амис Маркет“ ЕООД е представил всички допълнително изискани документи, както и че те, както и документите съдържащи се в плик № 1 от офертата, са в съответствие с изискванията и условията на възложителя, обявени в документацията за участие в процедурата и в обявлението за същата, поради което следва да продължи участието си и да бъде допуснат до разглеждане на документите от Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”.


Комисията констатира, че участникът „Евробизнес Инвестмънт“ ЕООД е представил всички допълнително изискани документи, както и че те, както и документите съдържащи се в плик № 1 от офертата, са в съответствие с изискванията и условията на възложителя, обявени в документацията за участие в процедурата и в обявлението за същата, поради което следва да продължи участието си и да бъде допуснат до разглеждане на документите от Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”.

Комисията констатира, че участникът 
Българска Стопанска Камара – съюз на българския бизнес е представил всички допълнително изискани документи, както и че те, както и документите съдържащи се в плик № 1 от офертата, са в съответствие с изискванията и условията на възложителя, обявени в документацията за участие в процедурата и в обявлението за същата, поради което следва да продължи участието си и да бъде допуснат до разглеждане на документите от Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”.
В срока за представяне на допълнителни документи, участникът „Бизнесплан – СДК“ ДЗЗД не е представил такива. На второто си заседание, проведено на 19.08.2015 г. комисията констатира, че:
1. В противорчие с т. 3.1.3 от Указанията за провеждане на процедурата участникът не е представил копие на договора за обединение;

2. В противоречие с т. III.2.1) от Обявлението за поръчка и т. 3.2.7 от Указанията за провеждане на процедурата в офертата не е представена декларация по чл. 3, т. 8 и чл. 4 от Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици – приложение № 9;

3. В противоречие с т. III.2.3) от Обявлението за поръчка, т. 3.2.11, б. а) от Указанията за провеждане на процедурата и образеца на списък на услугите по чл. 51, ал. 1, т. 1 ЗОП - приложение № 16, участникът не е посочил поне един изпълнен  договор за сходен стратегически документ или проект (стратегия, анализ, оценка или др.), свързан с прилагането на ОСП през последните три години считано от крайния срок за подаване на оферти и  не е представил доказателства за изпълнението на същия. 

4. В противоречие с т. III.2.3) от Обявлението за поръчка и т. 3.2.11, б. б) от Указанията за провеждане на процедурата, от така представения в офертата Списък на експертите – приложение № 17, комисията не би могла да вади обосновано заключение, че участникът има на разположение ръководител на екип, участвал в изготвянето на поне един анализ, стратегия или оценка или др. стратегически документ или проект в сектора на земеделието.

Предвид горе изложеното комисията единодушно реши, че предложението на участника се явява непълно и неотговарящо на условията на възложителя и дружеството не следва да бъде допуснато до разглеждане на плик № 2 - „Предложение за изпълнение на поръчката”. По тази причина комисията предлага участникът да бъде отстранен от участие на основание чл. 69, ал. 1, т. 1 и т. 3 от ЗОП, във връзка с чл. 56, ал.1, т. 2 и т. 13 от ЗОП, т. III.2.1) и III.2.3) от Обявлението за поръчка и т. 3.1.3, т. 3.2.7 и т. 3.2.11, б. „а“ и б. „б“ от Указанията за провеждане на процедура по възлагане на обществената поръчка.
Kомисията продължи своята работа с разглеждане на Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” на допуснатите участници, а именно:

1. „Евробизнес Инвестмънт“ ЕООД;

2. „Ес Пи Консулт Бг“ ООД;

3. Българска стопанска камара – съюз на българския бизнес; 
4. „Амис Маркет“ ЕООД.

Относно Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” на „Евробизнес Инвестмънт“ ЕООД, комисията констатира следното:


Участникът е представил техническо предложение, съгласно изискванията на възложителя и ЗОП. Срокът за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности, който участникът е предложил е 70 календарни дни от сключването на договор.

Относно Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” на „Ес Пи Консулт Бг“ ООД, комисията констатира следното:

Участникът е представил техническо предложение, съгласно изискванията на възложителя и ЗОП. Срокът за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности, който участникът е предложил е 67 календарни дни от сключването на договор.
Относно Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” на Българска стопанска камара – съюз на българския бизнес, комисията констатира следното:

Участникът е представил техническо предложение, съгласно изискванията на възложителя и ЗОП. Срокът за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности, който участникът е предложил е 45 календарни дни от сключването на договор.
Относно Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” на „Амис Маркет“ ЕООД, комисията констатира следното:


Участникът е представил техническо предложение, съгласно изискванията на възложителя и ЗОП. Срокът за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности, който участникът е предложил е 55 календарни дни от сключването на договор.
Комисията констатира, че срокът за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности, предложен от Българска стопанска камара – съюз на българския бизнес е с повече от 20 % по-благоприятен от средната стойност на останалите предложения.

По тази причина и на основание чл. 70, ал. 1 от ЗОП комисията взе решение да изиска от цитирания участник подробна писмена обосновка за начина на образуване на срокът за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности, като му даде срок за отговор от 3 работни дни, считано от датата на уведомяване.

На този етап заседанието на комисията приключи.

          ІI заседание

Днес, 15.10.2015 г., комисия, определена със заповед № РД 52-62/12.08.2015 г. на министъра на земеделието и храните, се събра на закрито заседание в 10:00 ч., в зала „400“ на МЗХ, за да се запознае с представената обосновка от Българска стопанска камара – съюз на българския бизнес. На заседанието присъстваха всички редови членове на комисията.


С писмо № 17-136/09.10.2015 г. на председателя на комисията от Българска стопанска камара – съюз на българския бизнес бе изискано да представи подробна писмена обосновка за предложеният срок за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности. Както е указано в писмото в срок от три работни дни в МЗХ постъпи обосновката, вписана в регистъра на обществените поръчки с вх. № 10579/14.10.2015 г., 13:48 ч. 


В представената писмена обосновка участникът на първо място е посочил, че „създадената организация за изпълнение на дейностите , позволява две, а понякога три групи експерти да работят едновременно“. Същият е приложил и линеен график, от който е видно, че различни дейности ще се извършват по едно и също време. Комисията счита, че посоченото обстоятелство е оригинално решение, което води до „реализиране на икономия на време“. Освен това, съгласно представената обосновка „ръководител на екипа от експерти е г-н Александър Йоцев, експерт с дълогогодишен организационен опит, специалист в сферата на производството и реализацията на плодове и зеленчуци. Участвал е като експерт и ръководител в редица проекти у нас и в чужбина, насочени към подобряване на комкурентната среда в бизнеса. Той е бил и ръководител на екипа по изготвянето на действащата Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2009-2013 г.“. Участникът Българска стопанска камара – съюз на българския бизнес е разясил, че „подробният списък от дейности за реализация на поръчката, необходимите за това човекочасове, както и спазване на съответната технологична последователност и логика при тяхното извършване“ са били разработени „въз основа на опита, натрупан в разработката на стратегията от предния програмен период“. Комисичта намира, че посоченото обстоятелство се явява изключително благоприятно за участника.

Комисията счита, че посочените в обосновката обстоятелства са обективни и попадат под хипотезата на чл. 70, ал. 2, т. 1 и т. 3 от ЗОП (оригинално решение за изпълнение на обществената поръчка и наличие на изключително благоприятни условия за участника). Следователно е налице фактическо и правно основание за приемане на обосновката. На основание чл. 70, ал. 2 от ЗОП комисията предлага участника да продължи участието си в процедурата. 
Комисията продължи своята работа като пристъпи към оценяване на офертите по останалите показатели извън финансовото предложение съгласно методиката /Приложение № 19 от документацията за участие/. 
Оценката на техническата оферта се изчислява по следната формула:
T = ( Tmin / Tn ) x 10 x Kt, където:

Tmin  - Най-кратък предложен срок за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности;

Tn - Предложен срок за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности от n-тия участник;

Kt - Тегловен коефициент на срок за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности.
С оглед констатираното на предходното заседание от 07.10.2015 г., комисията оцени допуснатите оферти по показателя срок за изработване на Национална стратегия за устойчиви оперативни програми на организации на производители на плодове и зеленчуци в Република България за периода 2016-2020 година и Национална рамка за екологични дейности, както следва:
„Евробизнес Инвестмънт“ ЕООД
T = ( Tmin / Tn ) x 10 x Kt = ( 45 / 70 ) x 10 x 0,5 = 3,21 т.

„Ес Пи Консулт БГ“ ООД
T = ( Tmin / Tn ) x 10 x Kt = ( 45 / 67 ) x 10 x 0,5 = 3,36 т. 

Българска Стопанска Камара – Съюз на българския бизнес 
T = ( Tmin / Tn ) x 10 x Kt = ( 45 / 45 ) x 10 x 0,5 = 5 т. 

„Амис Маркет“ ЕООД

T = ( Tmin / Tn ) x 10 x Kt = ( 45 / 55 ) x 10 x 0,5 = 4,09 т.

С това работата на комисията на този етап приключи.


Настоящият протокол се състави на основание чл. 69а, ал. 2 от ЗОП.
КОМИСИЯ: 
                                                             ПРЕДСЕДАТЕЛ:       /п./ не се чете 
                                                                                        Весела Цветкова 

                                                                  СЕКРЕТАР:         /п./ не се чете 
                                                                                         Йоана Кючукова

                                                                   ЧЛЕНОВЕ:   1.   /п./ не се чете 
                                                                                          Надя Василева

                                                                                      2.  /п./ не се чете 
                                                                                       Даниела Танкулова – Васкова 

                                                                                        3. /п./ не се чете
                                                                                          Веселина Гашева 
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