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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните

Протокол № 2
от работата на комисия, определена със заповед № РД 52-47/04.06.2015 г. на министъра на земеделието и храните, за избор на изпълнител на обществена поръчка за доставка с предмет: „Закупуване, доставка и внедряване на система за електронен документооборот за нуждите на централната администрация на МЗХ” 

I заседание 


Днес, 11.08.2015 г., комисия, определена със заповед № РД 52-47/04.06.2015 г. на министъра на земеделието и храните, в състав:


ПРЕДСЕДАТЕЛ: Светослава Стратиева – и.д. началник отдел в дирекция ЕУ;
СЕКРЕТАР: Йоана Кючукова – младши експерт в дирекция ОП;


И ЧЛЕНОВЕ:


1. Таня Караилиева-Василева – главен юрисконсулт в дирекция АПО;

2. Росица Ганчева-Радева – държавен експерт в дирекция ЕУ;


3. Десислава Драганова – главен експерт в дирекция ЕУ 
се събра на закрито заседание в 10:00 ч., в стая 435 на МЗХ, за да разгледа допълнителните документи, представени от участниците в отговор на протокол № 1 и съобразно чл. 68, ал. 10 от Закона за обществените поръчки (ЗОП), да провери съответствието на документите от плик № 1 от офертите на участниците с изискванията на ЗОП и на възложителя в обществена поръчка за доставка с предмет: „Закупуване, доставка и внедряване на система за електронен документооборот за нуждите на централната администрация на МЗХ“.

С писмо № 91-1773/08.07.2015 г. на председателя на комисията протокол № 1 от работата на комисията бе изпратен на участниците на посочените от тях адреси на електронни пощи или факс номера. В писмото бе указан срокът за представяне на поисканите допълнителни документи – 5 работни дни от получаване на писмото.


Председателят откри заседанието на комисията. Допълнителните документи са приети в Министерството на земеделието и храните със следните входящи номера:
1. „Сиела Норма“ АД - вх. № 10452/10.07.2015 г., 14:50 ч.;

2. „Технически Университет –София–Технологии“ ЕООД - вх. № 10454/13.07.2015 г., 16:20 ч.;
3. „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД - вх. № 10458/15.07.2015 г., 16:40 ч.;
4. „Индекс – България“ ООД - вх. № 10453/13.07.2015 г., 16:10 ч.;


Комисията констатира, че участникът „Сиела Норма“ АД е представил всички допълнително изискани документи, както и че те, както и документите съдържащи се в плик № 1 от офертата, са в съответствие с изискванията и условията на възложителя, обявени в документацията за участие в процедурата и в обявлението за същата, поради което следва да продължи участието си и да бъде допуснат до разглеждане на документите от Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”.


Комисията констатира, че участникът „Технически Университет –София–Технологии“ ЕООД е представил всички допълнително изискани документи, както и че те, както и документите съдържащи се в плик № 1 от офертата, са в съответствие с изискванията и условията на възложителя, обявени в документацията за участие в процедурата и в обявлението за същата, поради което следва да продължи участието си и да бъде допуснат до разглеждане на документите от Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”.


Комисията констатира, че участникът „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД е представил всички допълнително изискани документи, както и че те, както и документите съдържащи се в плик № 1 от офертата, са в съответствие с изискванията и условията на възложителя, обявени в документацията за участие в процедурата и в обявлението за същата, поради което следва да продължи участието си и да бъде допуснат до разглеждане на документите от Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”.


Комисията констатира, че участникът „Индекс – България“ ООД е представил всички допълнително изискани документи, както и че те, както и документите съдържащи се в плик № 1 от офертата, са в съответствие с изискванията и условията на възложителя, обявени в документацията за участие в процедурата и в обявлението за същата, поради което следва да продължи участието си и да бъде допуснат до разглеждане на документите от Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”.
На този етап заседанието на комисията приключи.

          ІI заседание


Днес, 12.08.2015 г., комисия, определена със заповед № 52-47/04.06.2015 г. се събра на закрито заседание в 10:00 ч. в стая 118 на МЗХ, за да продължи своята работа с разглеждане на Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” на допуснатите участници и да извърши оценяване на офертите по останалите показатели извън финансовото предложение съгласно методиката /Приложение № 19 от документацията за участие/. На заседанието присъстваха всички редовни членове на комисията.  
Комисията продължи своята работа с разглеждане и оценяване на офертите по останалите показатели извън финансовото предложение, съдържащи се в Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” от представените оферти, отговарящи на условията за допустимост съгласно методиката. 

Оценяването по показател „Функционалност на системата” се извършва посредством експертна оценка на съдържанието на техническата оферта на всеки участник. Съответният брой точки се присъждат в съответствие с долната таблица:

	№
	Функционалност на системата
	Брой точки

	1
	В техническото предложение на участника е посочена информация за ключовите функционални изисквания, по които ще се постигнат изискуемите експлоатационни характеристики.
	10 т.

	2
	В техническото предложение на участника е посочена информация за ключовите функционални изисквания, по които ще се постигнат изискуемите експлоатационни характеристики, както и е описан капацитета и възможността за бъдещо разширяване.
	30 т.

	3
	В техническото предложение на участника е посочена информация за ключовите функционални изисквания, по които ще се постигнат изискуемите експлоатационни характеристики, описан е капацитета и възможността за бъдещо разширяване и допълнително е предложено надграждане предмета на поръчката за конкретен елемент, дейност или система, което не се изисква в техническата спецификация, но осигурява по-качествен продукт от дейност или услуги и води до подобряване функционалността и/или капацитета  и/или начините на използване  и/или устойчивостта  и/или естетическите характеристики на система/елемент или услуга/дейност.
	50 т.


Оценка по показател „Функционалност на системата” на всеки участник (Fn) се изчислява по следната формула:

Fn = (Fpn / Fmax) x 100

Където:

Fpn – брой точки на n-тия оценяван участник;

Fmax – най-голям брой точки, получен от участник.


Максималният брой точки по показателя е 100 т.

За да оцени офертите на участниците, комисията подробно се запозна с техническите им предложения.
Техническото предложение на „Сиела Норма“ АД е със следното съдържание: 
**********************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************Забележка: Информацията е заличена на основание чл. 33, ал. 4 от ЗОП.
Относнo описанието на функционалността на системата комисията констатира следното:
Като изрично условие към участниците в процедурата е записано, че предлаганите системи  трябва да дават възможност за автоматичен електронен обмен на документи между комуникационно свързани системи в различни организации, включително с  останалите министерства. За да може да се осъществява този обмен документооборотните системи в държавната администрация преминаха през редица тестове, организирани от Изпълнителна агенция „Електронни съобщителни мрежи и информационни системи“, ведомствата и фирмите-разработчици на системите. В техническото предложение на участника „Сиела Норма“ АД не е представен продукт, за който да може да се провери дали е преминал тестовете за обмен на електронни документи.  Освен това, в противоречие с изискванията на техническата спецификация,  в техническото предложение участникът поставя условия, изцяло зависещи от възложителя   и критични за успеха на проекта, които са: участие на проектен екип на страна на възложителя, конституиране на Изпълнителя, с което МЗХ да удостовери Изпълнителя по проекта и възможността за изучаване на досегашните практики и нормативно установени правила в структурите на МЗХ. Предметът на настоящата поръчка е: „Закупуване, доставка и внедряване на система за електронен документооборот за нуждите на централната адиминистрация на МЗХ“,  а не разработка на нов проект, в който да участва екип на възложителя. 
Предвид посоченото, офертата на участника е непълна и не отговаря на изискванията на ЗОП и на възложителя, поради което комисията предлага участникът да бъде отстранен от по-нататъшно участие в процедурата на основание чл. 69, ал. 1, т. 1 и т. 3 от ЗОП, вр. с чл. 56, ал. 1, т. 7 и т. 13, вр. с образеца на техническо предложение – приложение № 4 от одобрената с решение № РД 52-37/21.04.2015 г. на възложителя документация.
Техническото предложение на „Технически Университет –София–Технологии“ ЕООД е със следното съдържание:
**********************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************Забележка: Информацията е заличена на основание чл. 33, ал. 4 от ЗОП.
Относнo описанието на функционалността на системата комисията констатира следното:
В противоречие с изискванията на техническата спецификация в техническото предложение участникът описва административни услуги, а не проект на документ, създаден от административните звена на възложителя и подлежащ на съгласувателна процедура. Също така в противоречие с изискванията на техническата спецификация  в техническото предложение участникът не предлага насочване и пренасочване на документи, а само поставяне на резолюции/задачи. В описаните от участника полета  при регистрация на потребител същият не се обвързва с йерархическата структура на администрацията и не се определят правата му  на достъп.
Предвид посоченото, офертата на участника е непълна и не отговаря на изискванията на ЗОП и на възложителя, поради което комисията предлага участникът да бъде отстранен от по-нататъшно участие в процедурата на основание чл. 69, ал. 1, т. 1 и т. 3 от ЗОП, вр. с чл. 56, ал. 1, т. 7 и т. 13, вр. с образеца на техническо предложение – приложение № 4 от одобрената с решение № РД 52-37/21.04.2015 г. на възложителя документация.

          IIІ заседание


Днес, 13.08.2015 г., комисия, определена със  заповед № РД 52-47/04.06.2015 г. на министъра на земеделието и храните се събра на закрито заседание в 10:00 ч. в стая 118 на МЗХ, за да продължи своята работа с разглеждане на Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” на допуснатите участници и да извърши оценяване на офертите по останалите показатели извън финансовото предложение за всяка позиция по отделно съгласно методиката /Приложение № 19 от документацията за участие/. На заседанието присъстваха всички редовни членове на комисията.  
Комисията, продължи своята работа с разглеждане и оценяване на офертите по останалите показатели извън финансовото предложение, съдържащи се в Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” от представените оферти, отговарящи на условията за допустимост съгласно методиката. 

Техническото предложение на „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД е със следното съдържание:
**********************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************Забележка: Информацията е заличена на основание чл. 33, ал. 4 от ЗОП.
Относнo описанието на функционалността на системата комисията констатира следното:

В техническото предложение на участника е посочена информация за ключовите функционални изисквания, по които ще се постигнат изискуемите експлоатационни характеристики, описан е капацитета и възможността за бъдещо разширяване и допълнително е предложено надграждане предмета на поръчката, което не се изисква в техническата спецификация, но осигурява по-качествен продукт и води до подобряване функционалността и капацитета, начините на използване  и устойчивостта,  както и естетическите характеристики.
С оглед анализираното и по–горе констатираното, комисията реши да оцени техническото предложение на „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД по показателя „функционалност на системата“ с 50 т. 

След прилагане на формулата, заложена в методиката за оценка участникът получава следната оценка:

Fn = (Fpn / Fmax) x 100 = (50/50)х100 = 100 т. 
Относнo техническото предложение на „Индекс България“ ООД комисията констатира следното:



В противоречие с т. III.2.1) от Обявлението за поръчка и т. 3.3. от Указанията за провеждане на процедурата, участникът не е представил образец на техническо предложение - приложение № 4 от документацията на възложителя. 


Предвид посоченото, офертата на участника е непълна и не отговаря на изискванията на ЗОП и на възложителя, поради което комисията предлага участникът да бъде отстранен от по-нататъшно участие в процедурата на основание чл. 69, ал. 1, т. 3 от ЗОП, вр. с чл. 56, ал. 1, т. 7 от ЗОП.

С това работата на комисията на този етап приключи.


Настоящият протокол се състави на основание чл. 69а, ал. 2 от ЗОП.
КОМИСИЯ: 
                                                             ПРЕДСЕДАТЕЛ:             /п./ не се чете
                                                                                         Светослава Стратиева
                                                                  СЕКРЕТАР:               /п./ не се чете
                                                                                             Йоана Кючукова

                                                                   ЧЛЕНОВЕ: 1.           /п./ не се чете
Таня Караилиева-Василева                               

2.           /п./ не се чете
                                                                                         Росица Ганчева - Радева
                                                                                   3.           /п./ не се чете
                                                                                           Десислава Драганова
PAGE  
7

