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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните

Протокол № 2
от работата на комисия, определена със Заповед № РД 52-57/23.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните, за избор на изпълнител на обществена поръчка за услуга с предмет: „Услуги за извършване на технически дейности за поддържане на КВС /до предоставяне поддържането на КВС на АГКК по реда на ЗКИР/”, включваща:

Позиция 1: Съдебен район Царево (общ. Царево, Приморско);Позиция 2: Съдебен район Пирдоп (общ. Пирдоп, Копривщица, Златица, Антон, Чавдар, Челопеч, Мирково);Позиция 3: Съдебен район Исперих (община Исперих,Самуил)

I заседание 


Днес, 13.08.2015 г., комисия, определена със заповед № РД 52-57/23.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните в състав:


ПРЕДСЕДАТЕЛ: Антоанета Делева – държавен експерт в дирекция ПОК;

СЕКРЕТАР: Милена Симеонова – младши експерт в дирекция ОП;


И ЧЛЕНОВЕ:


1. Катя Велинова – старши експерт в дирекция ПОК – резервен член на мястото на Таня Алексиева – главен експерт в дирекция ПОК;


2. Валентина Фурнаджиева - главен експерт в дирекция ПОК;


3. Кръстьо Петков – главен юрисконсулт в дирекция АПО – резервен член на мястото на Борислав Чавдаров – юрисконсулт в дирекция АПО,
се събра на закрито заседание в 14:00 ч. в стая 437 на МЗХ, за да разгледа допълнителните документи, представени от участниците в отговор на протокол № 1 и съобразно чл.68, ал.10 от Закона за обществените поръчки (ЗОП) относно съответствието на участниците с критериите за подбор, поставени от възложителя в обществена поръчка за услуга с предмет: „Услуги за извършване на технически дейности за поддържане на КВС /до предоставяне на поддържането на КВС на АГКК по реда на ЗКИР”, включваща 3 обособени позиции. Членовете на комисията, които участват в заседание за първи път получиха списъка с участниците в процедурата и подписаха декларации по чл. 35 от Закона за обществените поръчки (ЗОП).

С писмо № 91-1919/28.07.2015 г. на председателя на комисията, протокол № 1 от работата на комисията бе изпратен на участниците на посочените от тях адреси на електронни пощи или факс номера. В писмото бе указан срокът за представяне на поисканите допълнителни документи – 5 работни дни от получаване на писмото.
Председателят откри заседанието на комисията. Допълнителните документи в отговор на писмо № 91-1919/28.07.2015 г. са приети в Министерството на земеделието и храните със следния входящ номер:
1. „Пазарджишки Териториален Кадастър“ ЕООД - вх. № 10480/04.08.2015 г., 13:44 ч.; 



Комисията констатира, че участникът „Пазарджишки Териториален Кадастър“ ЕООД е представил всички допълнително изискани документи. Представените документи, както и документите съдържащи се в пликове № 1 от офертата са в съответствие с изискванията и условията на Възложителя, обявени в документацията за участие в процедурата и в обявлението за същата, поради което следва да продължи участието си и да бъде допуснат до разглеждане на документите от Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”.


Комисията, продължи своята работа с разглеждане и оценяване на офертите по останалите показатели извън финансовото предложение, съдържащи се в Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” от представените оферти, отговарящи на условията за допустимост за всяка позиция по отделно съгласно методиката. 
Smin - най-краткият усреднен срок за изпълнение на техническите  дейности и услуги;

Sn - усредненият срок за изпълнение от n-тия участник; 

Кs - тегловен коефициент за срока - 30 %;

Оn - оценка за организация на работата на участника - максимум 10 точки.

Оценява се въз основа на:

- предложена организация при изпълнение на канцеларската работа - максимален брой точки - 3 т.;

- предложена организация при изпълнение на полската работа – максимален брой точки - 5 т.;

- честота на обмен на данни и материали и актуализация на цифрови модели с ОСЗ – максимален брой точки - 2 т.

Ко -  тегловен коефициент за организация на работата на участника - 20 %.
За да оцени офертите на участниците за Позиция № 1, комисията подробно се запозна с техническите им предложения, които са както следва:
Позиция 1: Съдебен район Царево
1. „ГЕОПРОЕКТ ПРИМОРСКО“ ЕООД



След разглеждане на документите съдържащи се в Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”, комисията установи, че участникът е представил некоректно попълнен поименен списък на дейностите за тази позиция - приложение – 4.1, като не е посочил срок за изпълнение на дейността по точка 5 - „Изработване на копие от трасировъчен карнет за имот“.


           По тази причина и на основание чл. 69, ал. 1, т. 3 от Закона за обществени поръчки, комисията предлага участникът да бъде отстранен от процедурата по позиция 1, тъй като е представил оферта, която не отговаря на предварително обявените условия на възложителя. 
2. „СЪРВЕЙ ГРУП” ЕООД

При пресмятането на подпоказателите се установи, че участникът в поименния си списък е предложил усреднен срок за изпълнение на поръчката – 4.2.

Предложена е следната „Организация на работа“:



1. Първия екип, състоящ се от Инженер-геодезист с правоспособност от АГКК, техническо лице и необходимата техника за канцеларска обработка, приемат от ОСЗ по общини възлагателните писма  с придружаващите ги молби, преписки и други документи необходими за изпълнението на техническите дейности, включително заявленията за полски дейности (трасиране и заснемане). При необходимост екипите ще извършват дейностите паралелно.


2. При организацията на полската работа ще се изготвя график, които се предава и съгласува с ОСЗ. Ще се уведомяват заявителите на полски дейности от страна на изпълнителя при трасировки. Всички екипи ще имат възможност да извършват и/или обработват трасировки, заснемания и други полски дейности на територията на съдебния район, е зависимост от сложност на терена , гъстотата на РГО, натовареност и времето за достигане на имота. Използва се автомобил с висока проходимост, предвид състоянието на полските и горските пътища в района. За извършените трасировки техническите изпълнители издават протокол в два екземпляра, единият от които се връчва на собственика или упълномощено от него лице. При идентифициране и заснемане на имоти в стари реални граници изпълнителят ще изготвя схема на показания от собственика имот и протокол с положени подписи от свидетели/съседи. Има възможност за извършване на полска работа през почивни и празнични дни. При необходимост от сгъстяване на работната гаеодезическа мрежа, своевременно ще бъдат измервания по възстановяване на РГО с GNSS-приемници, което би позволило техническите дейности при полската работа да не зависят от моментното състояние на геодезическите мрежи в съответните землища.


3. Честотата на обмен на данни и материали с ОСЗ и актуализацията на цифровите модели  ще се извършват ежедневно. 


Предвид гореизложеното и с оглед на това, че за позиция 1 на следващ етап преминава само един участник, а именно „СЪРВЕЙ ГРУП” ЕООД комисията му постави максималния брой от 10 точки при оценка на отделните подпоказатели:
Т = [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо, 

„СЪРВЕЙ ГРУП” ЕООД 
Т = [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо

Т = [(4,2/4,2)x10] x 0.30 + 10 x 0.20= 3+2= 5 т.

За да оцени офертите на участниците за Позиция № 2, комисията подробно се запозна с техническите им предложения, които са както следва:

Позиция 2: Съдебен район Пирдоп

1. “ЗЕНИТ - ГЕО” ЕООД


Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

2. „ПАЗАРДЖИШКИ ТЕРИТОРИАЛЕН КАДАСТЪР” ЕООД

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Предвид гореизложеното и след като комисията анализира и съпостави техническите предложения на участниците за тази позиция, реши да използва принципа на пропорционалност при оценяването, като отчита разликите в предложенията на участниците чрез образуването на пропорции и постави следните точки на отделните подпоказатели:

Мотиви: По отношение на „предложена организация при изпълнение на канцеларската работа“, с оглед пропорционалното оценяване по този подпоказател и предвид подробно описаните дейности свързани с нея от страна на “ЗЕНИТ - ГЕО” ЕООД, точките се разпределят, както следва: 
“ЗЕНИТ - ГЕО” ЕООД – 3 т.
„ПАЗАРДЖИШКИ ТЕРИТОРИАЛЕН КАДАСТЪР” ЕООД – 2 т.
По отношение на подпоказателя „предложена организация при изпълнение на полската работа“  комисията счете, че ще постави по 5 точки и на двамата участници, тъй като са представили подробно описание на дейности свързани с полската работа.

По отношение на подпоказателя „Обмен на данни” комисията счете да постави максимален брой точки и на двамата участници, които в своите организации са предложили честотата на обмен на данни и материали с ОСЗ и актуализацията на цифровите модели  които ще се извършват ежедневно.  
С оглед анализираното, констатираното и направеното по–горе оценяване, комисията оцени посочените оферти по показателя организация на работата, както следва: 

1. „ЗЕНИТ - ГЕО” ЕООД – 10 т.
2. „ПАЗАРДЖИШКИ ТЕРИТОРИАЛЕН КАДАСТЪР” ЕООД – 9 т.
Обобщените резултати от техническата оценка на офертите след прилагане на формулите, коефициентите и тежестите са следните:

Т = [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо, 

„ЗЕНИТ - ГЕО” ЕООД 
Т = [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо

Т = [(4,2/4,2)x10] x 0.30 + 10 x 0.20= 3+2= 5 т.

„ПАЗАРДЖИШКИ ТЕРИТОРИАЛЕН КАДАСТЪР” ЕООД 

Т = [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо

Т = [(4,2/4,2)x10] x 0.30 + 9 x 0.20= 3+1.8 = 4.8 т.
За да оцени офертите на участниците за Позиция № 3, комисията подробно се запозна с техническите им предложения, които са както следва:
Позиция 3: Съдебен район Исперих
1. „ГЕО-5“ ЕООД

След разглеждане на документите съдържащи се в Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”, комисията установи, че участникът е представил некоректно попълнен поименен списък на дейностите за тази позиция - приложение – 4.1, като не е посочил коректен срок за изпълнение на дейността по точка 4 - „Заснемане, трасиране и координиране на границите имоти…“, също така не са попълнени сроковете по т.9 и т.12 от изброените дейности.


           По тази причина и на основание чл. 69, ал. 1, т. 3 от Закона за обществени поръчки, комисията предлага участникът да бъде отстранен от процедурата по позиция 3, тъй като е представил оферта, която не отговаря на предварително обявените условия на възложителя. 
 2. „ИНВЕСТИЦИОННО ПРОЕКТИРАНЕ“ ЕООД
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Предвид гореизложеното и с оглед на това, че за позиция № 3 на следващ етап преминава само един участник, а именно „ИНВЕСТИЦИОННО ПРОЕКТИРАНЕ“ ЕООД комисията му постави максималния брой от 10 точки при оценка на отделните подпоказатели:

Т = [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо, 

„ИНВЕСТИЦИОННО ПРОЕКТИРАНЕ“ ЕООД
Т = [(Smin/Sn)x10] x Ks + Оn x Kо

Т = [(4,2/4,2)x10] x 0.30 + 10 x 0.20= 3+2= 5 т.

С това работата на комисията на този етап приключи.


Настоящият протокол се състави на основание чл. 69а, ал. 2 от ЗОП.

КОМИСИЯ: 
                                                             ПРЕДСЕДАТЕЛ: п / не се чете/
                                                                                               Антоанета Делева
                                                                  СЕКРЕТАР: п / не се чете/
                                                                                               Милена Симеонова

                                                                   ЧЛЕНОВЕ: 1. п / не се чете/
                                                                                                    Катя Велинова 
                                                                                   2. п / не се чете/
                                                                                           Валентина Фурнаджиева
                                                                                   3. п / не се чете/
                                                                                              Кръстьо Петков
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