
Протокол № 3
от работата на комисия, определена със заповед № РД 52-47/04.06.2015 г. на министъра на земеделието и храните, за избор на изпълнител на обществена поръчка за доставка с предмет: „Закупуване, доставка и внедряване на система за електронен документооборот за нуждите на централната администрация на МЗХ” 

I заседание 

Днес, 26.08.2015 г., комисия, определена със заповед № РД 52-47/04.06.2015 г. на министъра на земеделието и храните в състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Светослава Стратиева – и.д. началник отдел в дирекция ЕУ;
СЕКРЕТАР: Йоана Кючукова – младши експерт в дирекция ОП;


И ЧЛЕНОВЕ:


1. Таня Караилиева-Василева – главен юрисконсулт в дирекция АПО;

2. Росица Ганчева-Радева – държавен експерт в дирекция ЕУ;


3. Десислава Драганова – главен експерт в дирекция ЕУ 
се събра на заседание в 10:00 ч. в зала „400” на МЗХ, за да отвори ценовите предложения на допуснатите участници в обществена поръчка с предмет: „Закупуване, доставка и внедряване на система за електронен документооборот за нуждите на централната администрация на МЗХ”.

На заседанието присъстваха всички редовни членове на комисията. 

Председателят откри заседанието на комисията, която започна своята работа след като получи офертата на допуснатия участник „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД.

Всички участници бяха уведомени за правото им да присъстват на това заседание на комисията с писмо № 91-2083/20.08.2015 г., изпратено им по електронна поща на 20.08.2015 г. 

В изпълнение на чл. 69а, ал. 3 от ЗОП на 20.08.2015 г. бе подготвена и публикувана на интернет страницата на министерството обява за днешното заседание на комисията.


В залата присъстваха представители на следните участници: 
1. „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД – Иво Николаев Чипров, упълномощен от Николай Борисов Арсов в качеството му на управител на „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД с пълномощно, представено в оригинал.
2. „Индекс – България“ ООД –Мая Георгиева Танева, упълномощна от Любомир Илиев Атанасов и Благой Петров Ленков в качеството им на управители на „Индекс – България“ ООД с пълномощно, нотариално заверено на 06.01.2015 г. от Енчо Енчев – нотариус в район РС София с рег. № 367 на Нотариалната камара;
3. „Технически Университет – София – Технологии“ ЕООД – Кристина Венциславова Костадинова, упълномощена от Иван Младенов Кралев в качеството му на управител на „Технически Университет – София – Технологии“ ЕООД с пълномощно, представено в оригинал.

Тъй като критерият за оценка е „икономически най-изгодна оферта“, преди отварянето на ценовата оферта на единствения допуснат участник, комисията съобщи на присъстващите лица резултатите от оценяването на офертата по другите показатели на основание чл. 69а, ал. 4 от ЗОП.

Комисията пристъпи към отваряне и оповестяване на ценовото предложение на „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД. Ценовото предложение на участника е със следното съдържание:
Цена за изпълнение на поръчката – 54 600 /петдесет и четири хиляди и шестстотин/ лева, без ДДС.

 Към ценова оферта е приложена хонорар-сметка (свободен текст), съдържаща сумите по отделните пера, по които участникът предвижда да извърши разходи при изпълнение на поръчката. 
Трима от членовете на комисията подписаха ценовата оферта и хонорар-сметката на участника. Председателят на комисията покани представителите на участниците също да подпишат съдържанието на плик № 3. То бе подписано от представителя на „Индекс – България“ ООД.

С това откритата част на заседанието на комисията приключи. Представителите на участниците бяха поканени да напуснат залата. 
Комисията продължи работата си на закрито заседание, като започна проверка на ценовата оферта и хонорар-сметката на „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД за съответствие с условията и изискванията на възложителя.
Комисията констатира, че ценовата оферта на участника е коректно попълнена съгласно документацията за участие. Сборът на сумите по отделните пера, посочени в хонорар-сметката съвпада с общата цена за изпълнение на поръчката, предложена в  ценовата оферта.
Членовете на комисията пристъпиха към оценката на ценовото предложение на допуснатия участник съгласно методиката за оценка на офертите – приложение № 19 от документацията на възложителя. 

Оценката по показател предлагана цена (Pn) се извършва, като се изчислява съотношението на най-ниска предложена цена към предложената от конкретния участник цена, както следва:

Pn = (Pmin / Ppn) x 100

Където:

Ppn – цена предложена от n-тия оценяван участник;

Pmin – най-ниска предложена цена от участник.

Максималният брой точки за показателя е 100 т.
„Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД
Pn = (Pmin / Ppn) x 100 = (54 600 / 54 600) х 100 = 100 т. 
Членовете на комисията пристъпиха към изготвяне на комплексната оценка на участника съгласно методиката за оценка на офертите – приложение № 19 от документацията на възложителя.
Общата /комплексна/ оценка на офертите се определя по следната формула:

Kn = (Fn x 40%) + (Pn x 60%) 

Където:

Kn – крайна оценка на n-тия оценяван участник;

Fn – техническа оценка на n-тия оценяван участник;

Pn – оценка по предложена цена от n-тия оценяван участник;

Максималният брой точки е 100.

Комплексната оценка на „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД е както следва:
Kn = (Fn x 40%) + (Pn x 60%) = (100 x 40%) + (100 x 60%) = 40 + 60 = 100 т.

На база оценката по посочения критерий бе извършено следното класиране: 
Първо място: „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД.

На основание направеното класиране комисията предлага на възложителя да определи за изпълнител и да сключи договор с класирания на първо място участник, а именно: „Енвизимо Внедрявания и Поддръжка“ ЕООД. 

Комисията  представи протокола от своята работа на Възложителя на 26.08. 2015 г. 
КОМИСИЯ: 
                                                             ПРЕДСЕДАТЕЛ:             /п./ не се чете
                                                                                         Светослава Стратиева
                                                                  СЕКРЕТАР:               /п./ не се чете
                                                                                             Йоана Кючукова

                                                                   ЧЛЕНОВЕ: 1.           /п./ не се чете
Таня Караилиева-Василева                               

2.           /п./ не се чете
                                                                                         Росица Ганчева - Радева
                                                                                   3.           /п./ не се чете
                                                                                           Десислава Драганова
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