П Р О Т О К О Л  3
        от работата на комисия, определена със заповед №РД 52-46/03.06.2015 г., изменена със заповед  № РД 52-60/28.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните за удължаване срока на работата й, за избор на изпълнител на обществена поръчка за услуга с предмет: „Предоставяне на застрахователни услуги за нуждите на Министерство на земеделието и храните”, включваща три обособени позиции, както следва: 1. Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 2.  Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 3. Застраховка на  недвижимите имоти - публична и частна държавна собственост, предоставени за управление на МЗХ, както и информационно-комуникационно оборудване, намиращо се в сградата на бул. „Хр. Ботев” № 55, гр. София, собственост на Министерство на земеделието и храните (МЗХ).
          I открито заседание 
На 03.07.2015 г., в 15:00 ч., в Министерство на земеделието и храните, заседателна зала „Киносалон“, в изпълнение на заповед №РД 52-46/03.06.2015 г. на министъра на земеделието и храните се събра комисия в състав:

КОМИСИЯ В СЪСТАВ:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО;
СЕКРЕТАР: Мария Петрова – главен експерт в дирекция ОП;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Валери Станимиров – държавен експерт в дирекция ИУС;

2. Илия Станоев – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;

3. Ивайло Стоянов – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;

          със задача да отвoри пликове № 3 „Предлагана цена” и оповести ценовите предложения на допуснатите до този етап участници в откритата процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Предоставяне на застрахователни услуги за нуждите на Министерство на земеделието и храните”, включваща три обособени позиции, както следва: Позиция 1. Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; Позиция 2.  Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; Позиция 3. Застраховка на  недвижимите имоти - публична и частна държавна собственост, предоставени за управление на МЗХ, както и информационно-комуникационно оборудване, намиращо се в сградата на бул. „Хр. Ботев” № 55, гр. София, собственост на Министерство на земеделието и храните (МЗХ), както следва:
         По позиция І допуснати до отваряне на ценовото предложение са следните участници:

1.ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп” – 30 точки;

   
2. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД – 30 точки;

3. ЗАД „Армеец“ АД – 30 точки;

4. ЗАД „Виктория“-30 точки;

5. ЗК „Лев Инс“ АД-30 точки;

6. Застрахователно дружество „Евроинс“ АД – 30 точки

7. ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД – 30 точки;

         По позиция ІІ допуснати до отваряне на ценовото предложение са следните участници:
1. ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп” – 30 точки;

   
2. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД – 30 точки;

3. ЗАД „Армеец“ АД – 30 точки;

4. ЗАД „Виктория“-30 точки;

5. ЗК „Лев Инс“ АД-30 точки;

6. Застрахователно дружество „Евроинс“ АД – 30 точки

7. ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД – 30 точки;

         По позиция ІІІ допуснати до отваряне на ценовото предложение са следните участници:

1.ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп” – 30 точки;

   
2. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД – 30 точки;

3. ЗАД „Армеец“ АД – 30 точки;

4. ЗАД „Виктория“-30 точки;

5. ЗК „Лев Инс“ АД-30 точки;

На заседанието, поради служебно отсъствие, не присъства редовният председател – Магдалена Дакова – директор на дирекция АПО, същата бе заместена от резервния член Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО.

         Комисията констатира, че в изпълнение на нейно решение от заседанието, проведено на 22.06.2015 г., за отварянето на плик № 3 „Предлагана цена” и оповестяване на ценовите предложения с писмо № 91-1720/30.06.2015 год. са уведомени всички участници в поръчката. 

Информацията за отваряне на плик № 3 „Предлагана цена” и оповестяването на ценовите предложения на допуснатите до този етап участници е публикувана в „Профил на купувача“.

При отварянето на плик № 3 ”Предлагана цена” и оповестяване на ценовите предложения на допуснатите участници присъстваха следните представители:
Анелия Николаева Чочева – упълномощена от Антон Йотов Пиронски – в качеството си на Изпълнителен директор на Застрахователно дружество „Евроинс“ АД.
Иванка Димчева Крумова - Миланова – упълномощена от Коста Христов Чолаков - в качеството си на Гл. изпълнителен директор на ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД и на Милен Косев Глушков – в качеството си на Изпълнителен директор на ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД.
Антоанета Христова Караманова – упълномощена от Румен Руменов Георгиев – в качеството си на Председател на Управителния съвет  и Изпълнителен директор на ЗАД „Армеец“ АД, 
които попълниха списък на присъстващите при отваряне на пликове № 3 „Предлагана цена” в открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Предоставяне на застрахователни услуги за нуждите на Министерство на земеделието и храните”, включваща три обособени позиции, както следва: Позиция 1. Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; Позиция 2.  Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; Позиция 3. Застраховка на  недвижимите имоти - публична и частна държавна собственост, предоставени за управление на МЗХ, както и информационно-комуникационно оборудване, намиращо се в сградата на бул. „Хр. Ботев” № 55, гр. София, собственост на Министерство на земеделието и храните (МЗХ)
      Комисията пристъпи към отваряне и оповестяване на ценовите предложения. 

      Ценовите предложения на участниците са, както следва:

        Позиция І
1. ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп”
        І. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: „Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА,  9 734, 24 лв. /девет хиляди седемстотин тридесет и четири лв. и двадесет и четири ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, в т. ч.:

1. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Гражданска отговорност” - 7 202, 24 лв. /седем хиляди двеста и два лв. и двадесет и четири ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички МПС-та, съгласно Приложение № 5.1.А, предложена на база минималните застрахователни суми, определени в Кодекса за застраховането.

2. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Злополука на местата в МПС” - 2 532 лв. /две хиляди петстотин тридесет и два лв./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, определена като еднаква тарифна ставка, в процент от застрахователната сума за едно място и начислена върху всички регистрирани места в МПС-тата, съгласно Приложение № 5.1.А.

         ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА,  9921, 32 лв. /девет хиляди деветстотин двадесет и един лв. и тридесет и две ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.
          В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 1 и представителите на ЗАД „Армеец“ АД и Застрахователно дружество „Евроинс“ АД подписаха всички документи, съдържащи се в него.  
2. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД
        І. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: „Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА, 8 263, 60 лв. /осем хиляди двеста шестдесет и три лв. и шестдесет ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, в т. ч.:

        1. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Гражданска отговорност” -  7  926 лв. /седем хиляди деветстотин двадесет и шест/ лв. без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички МПС-та, съгласно Приложение № 5.1.А, предложена на база минималните застрахователни суми, определени в Кодекса за застраховането.

        2. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Злополука на местата в МПС” - 337,60 лв. /триста тридесет и седем лв. и шестдесет ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, определена като еднаква тарифна ставка, в процент от застрахователната сума за едно място и начислена върху всички регистрирани места в МПС-тата, съгласно Приложение № 5.1.А.

         ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА -  8 413, 60 лв. /осем хиляди четиристотин и тринадесет лв. и шестдесет ст./, без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.

          В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 1 и представителите на ЗАД „Армеец“ АД и ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД подписаха всички документи, съдържащи се в него.  
3. ЗАД „Армеец“ АД
        І. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: „Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА,  12 032 /дванадесет хиляди и тридесет и два лв./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, в т. ч.:

        1. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Гражданска отговорност” - 10 555 лв. /десет хиляди петстотин петдесет и пет лв/. без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички МПС-та, съгласно Приложение № 5.1.А, предложена на база минималните застрахователни суми, определени в Кодекса за застраховането.

        2. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Злополука на местата в МПС” 1 477 лв. /хиляда четиристотин седемдесет и седем лв./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, определена като еднаква тарифна ставка, в процент от застрахователната сума за едно място и начислена върху всички регистрирани места в МПС-тата, съгласно Приложение № 5.1.А.

         ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА - 12 257, 44 лв. /дванадесет хиляди двеста петдесет и седем лв. и четиридесет и четири ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.

          В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 1 и представителят на Застрахователно дружество „Евроинс“ АД подписа всички документи, съдържащи се в него.  
4. ЗАД „Виктория”
        І. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: „Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА, 13 948,44 лв. /тринадесет хиляди деветстотин четиридесет и осем лв. и четиридесет и четири ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, в т. ч.:

        1. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Гражданска отговорност”  - 13 104, 44 лв. /тринадесет хиляди сто и четири лв. и четиридесет и четири ст./ лв. без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички МПС-та, съгласно Приложение № 5.1.А, предложена на база минималните застрахователни суми, определени в Кодекса за застраховането.

        2. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Злополука на местата в МПС” - 844 лв. /осемстотин четиридесет и четири лв./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, определена като еднаква тарифна ставка, в процент от застрахователната сума за едно място и начислена върху всички регистрирани места в МПС-тата, съгласно Приложение № 5.1.А.

         ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА,  14 212, 21 лв. /четиринадесет хиляди двеста и дванадесет лв. и двадесет и една ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.

          В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 1 и представителите на ЗАД „Армеец“ АД и ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД подписаха всички документи, съдържащи се в него.  
5. ЗК „Лев Инс“ АД
        І. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: „Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА, 10 648 лв. /десет хиляди шестстотин четиридесет и осем лв./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, в т. ч.:

        1. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Гражданска отговорност” - 9 382 лв. /девет хиляди триста осемдесет и два/, без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички МПС-та, съгласно Приложение № 5.1.А, предложена на база минималните застрахователни суми, определени в Кодекса за застраховането.

        2. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Злополука на местата в МПС” - 1 266 лв. /хиляда двеста шестдесет и шест лв./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, определена като еднаква тарифна ставка, в процент от застрахователната сума за едно място и начислена върху всички регистрирани места в МПС-тата, съгласно Приложение № 5.1.А.

         ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА - 10 845,76 лв. /десет хиляди осемстотин четиридесет и пет лв. и седемдесет и шест ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.

          В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 1 и представителите на ЗАД „Армеец“ АД и Застрахователно дружество „Евроинс“ АД подписаха всички документи, съдържащи се в него.  
6. Застрахователно дружество „Евроинс“ АД
         І. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: „Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА,  14 586, 66 лв. /четиринадесет хиляди петстотин осемдесет и шест лв. и шестдесет и шест ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, в т. ч.:

        1. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Гражданска отговорност” - 13 320,66 лв. /тринадесет хиляди триста и двадесет лв. и шестдесет и шест ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички МПС-та, съгласно Приложение № 5.1.А, предложена на база минималните застрахователни суми, определени в Кодекса за застраховането.

        2. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Злополука на местата в МПС” - 1 266 лв. /хиляда двеста шестдесет и шест лв./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, определена като еднаква тарифна ставка, в процент от застрахователната сума за едно място и начислена върху всички регистрирани места в МПС-тата, съгласно Приложение № 5.1.А.

         ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА - 13 994,66 лв. /тринадесет хиляди деветстотин деветдесет и четири лв. и шестдесет и шест ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.

          В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 1 и представителите на ЗАД „Армеец“ АД и ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД подписаха всички документи, съдържащи се в него.  
7. ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД
        І. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: „Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА, 12 621, 80 лв. /дванадесет хиляди шестстотин двадесет и един лв. и осемдесет ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, в т. ч.:

        1. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Гражданска отговорност” -  8 570,60  лв. /осем хиляди петстотин и седемдесет лв. и шестдесет ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички МПС-та, съгласно Приложение № 5.1.А, предложена на база минималните застрахователни суми, определени в Кодекса за застраховането.

        2. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Злополука на местата в МПС” - 4 051,20 лв. /четири хиляди петдесет и един лв.и двадесет ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, определена като еднаква тарифна ставка, в процент от застрахователната сума за едно място и начислена върху всички регистрирани места в МПС-тата, съгласно Приложение № 5.1.А.

         ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА, 12 859,03 лв. /дванадесет хиляди осемстотин петдесет и девет лв. и три ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.

          В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 1 и представителите на ЗАД „Армеец“ АД и Застрахователно дружество „Евроинс“ АД подписаха всички документи, съдържащи се в него.  
         Позиция ІІ

1.  ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп”
I. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 2: „Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 
      - Обща застрахователна сума общо за двете години за застраховка „Каско 1 929 486 лв. /един милион деветстотин двадесет и девет хиляди четиристотин осемдесет и шест лв./ без ДДС, изчислена като сбор от застрахователните суми за всички МПС - та, съгласно Приложение № 5.2.А.

      - Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Каско”  38 589, 72 лв. /тридесет и осем хиляди петстотин осемдесет и девет лв. и седемдесет и две ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички МПС-та, съгласно Приложение № 5.2.А. 
           ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 2: Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА, 39 361, 51 лв./тридесет и девет хиляди триста шестдесет и един лв. и петдесет и една ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.

          В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 2 и представителите на ЗАД „Армеец“ АД и Застрахователно дружество „Евроинс“ АД подписаха всички документи, съдържащи се в него.  
2. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД
        I. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 2: „Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 
      - Обща застрахователна сума общо за двете години за застраховка „Каско” 3 280 250 лв. /три милиона двеста и осемдесет хиляди и двеста и петдесет лв./ без ДДС, изчислена като сбор от застрахователните суми за всички МПС - та, съгласно Приложение № 5.2.А.

      - Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Каско”  47 563, 63 лв. /четиридесет и седем хиляди петстотин шестдесет и три лв. и шестдесет и три  ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички МПС-та, съгласно Приложение № 5.2.А. 

           ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 2: Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА, 48 514, 90 лв. /четиридесет и осем хиляди петстотин и четиринадесет лв. и деветдесет ст./  без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.

          В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 2 и представителят на ЗАД „Армеец“ АД  подписа всички документи, съдържащи се в него.  
3. ЗАД „Армеец“ АД
        I. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 2: „Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 
      - Обща застрахователна сума общо за двете години за застраховка „Каско” 1 914 900 лв. /един милион деветстотин и четиринадесет хиляди и деветстотин лв./ без ДДС, изчислена като сбор от застрахователните суми за всички МПС - та, съгласно Приложение № 5.2.А.

      - Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Каско”  58 404,45 лв. /петдесет и осем хиляди четиристотин и четири лв. четиридесет и пет ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички МПС-та, съгласно Приложение № 5.2.А. 

           ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 2: Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА, 59 572, 54 лв. /петдесет и девет хиляди петстотин седемдесет и два лв. и петдесет и четири ст./  без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.

          В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 2 и представителят на Застрахователно дружество „Евроинс“ АД подписа всички документи, съдържащи се в него.  
4. ЗАД „Виктория”
         I. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 2: „Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 
      - Обща застрахователна сума общо за двете години за застраховка „Каско” 3 280 120 лв. /три милиона двеста и осемдесет хиляди и сто и двадесет лв./ без ДДС, изчислена като сбор от застрахователните суми за всички МПС-та, съгласно Приложение № 5.2.А.

      - Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Каско”  45 921,68 лв. / четиридесет и пет хиляди деветстотин двадесет и един лв. и шестдесет и осем ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички МПС-та , съгласно Приложение № 5.2.А. 
           ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 2: Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА, 46 840,11 лв./четиридесет и шест хиляди осемстотин и четиридесет лв. и единадесет ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.

          В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 2 и представителите на ЗАД „Армеец“ АД и ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД подписаха всички документи, съдържащи се в него.  
5. ЗК „Лев Инс“ АД

        I. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 2: „Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 
      - Обща застрахователна сума общо за двете години за застраховка „Каско” 2 664  000 лв. /два милиона шестстотин шестдесет и четири хиляди лв./ без ДДС, изчислена като сбор от застрахователните суми за всички МПС-та, съгласно Приложение № 5.2.А.

      - Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Каско”  42 357,60 лв. /четиридесет и две хиляди триста петдесет и седем лв. и шестдесет ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички МПС – та , съгласно Приложение № 5.2.А. 
           ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 2: Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА 43 204,76 лв./четиридесет и три хиляди двеста и четири лв. и седемдесет и шест ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.

          В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 2 и представителите на ЗАД „Армеец“ АД и Застрахователно дружество „Евроинс“ АД подписаха всички документи, съдържащи се в него.  
6. Застрахователно дружество „Евроинс“ АД
        I. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 2: „Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 
      - Обща застрахователна сума общо за двете години за застраховка „Каско” 2 859  500 лв. /два милиона осемстотин петдесет и девет хиляди и петстотин лв./ без ДДС, изчислена като сбор от застрахователните суми за всички МПС-та, съгласно Приложение № 5.2.А.

      - Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Каско”  42 892,50 лв. / четиридесет и две хиляди осемстотин деветдесет и два лв. и петдесет ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички МПС-та, съгласно Приложение № 5.2.А. 
           ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 2: Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА 43 750,35 лв. /четиридесет и три хиляди седемстотин и петдесет лв. и тридесет и пет ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.

          В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 2 и представителите на ЗАД „Армеец“ АД и ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД подписаха всички документи, съдържащи се в него.  
7. ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД
        I. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 2: „Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 
      - Обща застрахователна сума общо за двете години за застраховка „Каско” 2 564  900 лв. /два милиона петстотин шестдесет и четири хиляди и деветстотин лв./ без ДДС, изчислена като сбор от застрахователните суми за всички МПС - та, съгласно Приложение № 5.2.А.

      - Общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Каско”  47 351,77 лв. / четиридесет и седем хиляди триста петдесет и един лв. и седемдесет и седем ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички МПС – та , съгласно Приложение № 5.2.А. 
           ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 2: Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА 48 298,80 лв./четиридесет и осем хиляди двеста деветдесет и осем лв. и осемдесет ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.

          В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 2 и представителите на ЗАД „Армеец“ АД и Застрахователно дружество „Евроинс“ АД подписаха всички документи, съдържащи се в него.  
           По позиция ІІІ 

1. ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп”
           I. Общ размер на застрахователната премия за сгради и информационно-комуникационното оборудване общо за двете години 5 067,84 лв. /пет хиляди шестдесет и седем лв. и осемдесет и четири ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички недвижими имоти и ел. оборудване съгласно приложение 5.3.А.
           ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 3: Застраховка на  недвижимите имоти - публична и частна държавна собственост, предоставени за управление на МЗХ, както и информационно-комуникационно оборудване, намиращо се в сградата на бул. „Хр. Ботев” №55, гр. София, собственост на Министерство на земеделието и храните (МЗХ)  5 169, 20 лв./пет хиляди сто шестдесет и девет лв. и двадесет ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.
            В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 3 и представителят на ЗАД „Армеец“ АД подписа всички документи, съдържащи се в него.  
2. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД
           I. Общ размер на застрахователната премия за сгради и информационно-комуникационното оборудване общо за двете години 6 774,42 лв. /шест хиляди седемстотин седемдесет и четири лв. и четиридесет и две ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички недвижими имоти и ел. оборудване съгласно приложение 5.3.А.
           ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 3: Застраховка на  недвижимите имоти - публична и частна държавна собственост, предоставени за управление на МЗХ, както и информационно-комуникационно оборудване, намиращо се в сградата на бул. „Хр. Ботев” №55, гр. София, собственост на Министерство на земеделието и храните (МЗХ)  6 909, 91 лв./шест хиляди деветстотин и девет лв. и деветдесет и една ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.
            В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 3 и представителят на ЗАД „Армеец“ АД подписа всички документи, съдържащи се в него.  

3. ЗАД „Армеец“ АД
           I. Общ размер на застрахователната премия за сгради и информационно-комуникационното оборудване общо за двете години 7 851,66 лв. /седем хиляди осемстотин петдесет и един лв. и шестдесет и шест ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички недвижими имоти и ел. оборудване съгласно приложение 5.3.А.
           ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 3: Застраховка на  недвижимите имоти - публична и частна държавна собственост, предоставени за управление на МЗХ, както и информационно-комуникационно оборудване, намиращо се в сградата на бул. „Хр. Ботев” № 55, гр. София, собственост на Министерство на земеделието и храните (МЗХ) 8 008,69 лв. /осем хиляди и осем лв. и шестдесет и девет ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.
            В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 3 и представителят на Застрахователно дружество „Евроинс“ АД подписа всички документи, съдържащи се в него.  
4. ЗАД „Виктория”
           I. Общ размер на застрахователната премия за сгради и информационно-комуникационното оборудване общо за двете години 9 747, 16 лв. /девет хиляди седемстотин четиридесет и седем лв. и шестнадесет ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички недвижими имоти и ел. оборудване съгласно приложение 5.3.А.
           ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 3: Застраховка на  недвижимите имоти - публична и частна държавна собственост, предоставени за управление на МЗХ, както и информационно-комуникационно оборудване, намиращо се в сградата на бул. „Хр. Ботев” № 55, гр. София, собственост на Министерство на земеделието и храните (МЗХ)  9 942, 10 лв. /девет хиляди деветстотин четиридесет и два лв. и десет ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.
            В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 3 и представителите на ЗАД „Армеец“ АД и  ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД подписаха всички документи, съдържащи се в него.  

5. ЗК „Лев Инс“ АД

           I. Общ размер на застрахователната премия за сгради и информационно-комуникационното оборудване общо за двете години 9 080, 60 лв. /девет хиляди и осемдесет лв. и шестдесет ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, изчислена като сбор от застрахователните премии за всички недвижими имоти и ел. оборудване съгласно приложение 5.3.А.
           ІІ. Общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 3: Застраховка на  недвижимите имоти - публична и частна държавна собственост, предоставени за управление на МЗХ, както и информационно-комуникационно оборудване, намиращо се в сградата на бул. „Хр. Ботев” № 55, гр. София, собственост на Министерство на земеделието и храните (МЗХ)  9 262, 21 лв. /девет хиляди двеста шестдесет и два лв. и двадесет и една ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП.
            В съответствие с чл. 69а, ал. 3 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ комисията оповестява предлаганата цена за позиция 3 и представителите на ЗАД „Армеец“ АД и  Застрахователно дружество „Евроинс“ АД подписаха всички документи, съдържащи се в него.  

            С това откритата част на заседанието на Комисията приключи. Председателят на комисията покани присъстващите представители на участниците да напуснат залата. 

           Комисията приключи своята работа за деня.

II Закрито заседание 

На 13.07.2015 г. от 10.30 часа в зала „400“ в Министерство на земеделието и храните /МЗХ/
 комисията в състав: 

за ПРЕДСЕДАТЕЛ: Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО;
СЕКРЕТАР: Мария Петрова – главен експерт в дирекция ОП;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Валери Станимиров – държавен експерт в дирекция ИУС;

2. Илия Станоев – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;

3. Ивайло Стоянов – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;
На заседанието, поради служебна ангажираност, не присъства редовният председател – Магдалена Дакова – директор на дирекция АПО, същата бе заместена от резервния член Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО.
Комисията продължи работа в закрито заседание, с подробно разглеждане на документите на участниците, представени в пликове № 3 с надпис ”Предлагана цена”, както следва:
          Позиция І
1. ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп”
Комисията констатира, че при формирането на ценовото предложение на участника  е налице несъответствие, а именно в раздел II от ценовото предложение  /приложение № 5.1/ в начина на ценообразуване на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, лв. с 2% данък по ЗДЗП. 

След изчисление от страна на комисията на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, а именно в размер на 9 913, 72 лв. /девет хиляди деветстотин и тринадесет лв. и седемдесет и две ст./, с 2% данък по ЗДЗП, се констатира, че е налице  аритметична грешка, тъй като участникът е посочил общ размер на застрахователната премия общо за двете години на стойност 9 921, 32 лв. /девет хиляди деветстотин двадесет и един лв. и тридесет и две ст./, с 2% данък по ЗДЗП.
         С оглед на гореизложеното и съгласно трайната практика на Комисията за защита на конкуренцията /КЗК/ и Върховен административен съд /ВАС/ при наличие на аритметични грешки в предложенията на участниците, е необходимо да се изследва по какъв начин те се отразяват върху окончателното предложение на участника, както и как влияят на процеса на оценяване на финансов показател „предлагана цена“.  
            Предвид, че допуснатата аритметична грешка от участника в раздел II от ценовото предложение /приложение №5.1/ лв. с 2% данък по ЗДЗП, не е свързана с избрания критерий за оценяване на предложението, съгласно чл. 36, ал. 1 от ЗОП, комисията реши следното:   
          - на основание чл. 68, ал. 11, т. 2, б. „а” от Закона за обществените поръчки /ЗОП/, с писмо № 70-3953/13.07.2015 г., в срок до 17:00 ч. на 16.07.2015 г., се изисква от участникът ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп” да представи разяснения по заявени данни за начина на ценообразуване  на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА лв. с 2% данък по ЗДЗП.
2. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД
Комисията констатира, че при формирането на ценовото предложение на участника  е налице несъответствие, а именно в раздел II от ценовото предложение  /приложение №5.1/ в начина на ценообразуване на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, лв. с 2% данък по ЗДЗП. 

След изчисление от страна на комисията на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за  Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, а именно в размер на 8 413, 67 лв. /осем хиляди четиристотин и тринадесет лв. и шестдесет и седем ст./, с 2% данък по ЗДЗП, се констатира, че е налице  аритметична грешка, тъй като участникът е посочил общ размер на застрахователната премия общо за двете години на стойност 8 413,60 лв. /осем хиляди четиристотин и тринадесет лв. и шестдесет ст./, с 2% данък по ЗДЗП.
         С оглед на гореизложеното и съгласно трайната практика на Комисията за защита на конкуренцията /КЗК/ и Върховен административен съд /ВАС/ при наличие на аритметични грешки в предложенията на участниците, е необходимо да се изследва по какъв начин те се отразяват върху окончателното предложение на участника, както и как влияят на процеса на оценяване на финансов показател „предлагана цена“.  
            Предвид, че допуснатата аритметична грешка от участника в раздел II от ценовото предложение /приложение № 5.1/ лв. с 2% данък по ЗДЗП, не е свързана с избрания критерий за оценяване на предложението, съгласно чл. 36, ал. 1 от ЗОП, комисията реши следното:   
          - на основание чл. 68, ал. 11, т. 2, б. „а” от Закона за обществените поръчки /ЗОП/, с писмо № 70-3955/13.07.2015 г., в срок до 17:00 ч. на 16.07.2015 г., се изисква от участникът ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД да представи разяснения по заявени данни за начина на ценообразуване  на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА лв. с 2% данък по ЗДЗП.
3. ЗАД „Армеец“ АД
Комисията констатира, че формирането на ценовото предложение на участника съответства на изискванията на обявлението и документацията за участие. 

С оглед на гореизложеното комисията реши: 

Допуска участника до оценка и класиране в процедурата.

4. ЗАД „Виктория”
Комисията констатира, че формирането на ценовото предложение на участника съответства на изискванията на обявлението и документацията за участие. 

С оглед на гореизложеното комисията реши: 

Допуска участника до оценка и класиране в процедурата.

5. ЗК „Лев Инс“ АД

Комисията констатира, че формирането на ценовото предложение на участника съответства на изискванията на обявлението и документацията за участие. 

С оглед на гореизложеното комисията реши: 

Допуска участника до оценка и класиране в процедурата.

6. Застрахователно дружество „Евроинс“ АД
Комисията констатира, че при формирането на ценовото предложение на участника  е налице е несъответствие, а именно в раздел II от ценовото предложение  /приложение №5.1/ в начина на ценообразуване на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, лв. с 2% данък по ЗДЗП. 

След изчисление от страна на комисията на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за  Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, а именно в размер на 14 861, 06 лв. /четиринадесет хиляди осемстотин шестдесет и един лв. и шест ст./, с 2% данък по ЗДЗП, се констатира, че е налице  аритметична грешка, тъй като участникът е посочил общ размер на застрахователната премия общо за двете години на стойност 13 994,66 лв. /тринадесет хиляди деветстотин деветдесет и четири лв. и шестдесет и шест ст./, с 2% данък по ЗДЗП.
         С оглед на гореизложеното и съгласно трайната практика на Комисията за защита на конкуренцията /КЗК/ и Върховен административен съд /ВАС/ при наличие на аритметични грешки в предложенията на участниците, е необходимо да се изследва по какъв начин те се отразяват върху окончателното предложение на участника, както и как влияят на процеса на оценяване на финансов показател „предлагана цена“.  
            Предвид, че допуснатата аритметична грешка от участника в раздел II от ценовото предложение /приложение № 5.1/ лв. с 2% данък по ЗДЗП, не е свързана с избрания критерий за оценяване на предложението, съгласно чл. 36, ал. 1 от ЗОП, комисията реши следното:   
          - на основание чл. 68, ал. 11, т. 2, б. „а” от Закона за обществените поръчки /ЗОП/, с писмо № 70-3952/13.07.2015 г., в срок до 17:00 ч. на 16.07.2015 г., се изисква от участникът Застрахователно дружество „Евроинс“ АД да представи разяснения по заявени данни за начина на ценообразуване на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА лв. с 2% данък по ЗДЗП.
7. ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД
Комисията констатира, че формирането на ценовото предложение на участника съответства на изискванията на обявлението и документацията за участие. 

С оглед на гореизложеното комисията реши: 

Допуска участника до оценка и класиране в процедурата.
          С това заседанието на комисията приключи.

III. Закрито заседание 

На 17.07.2015 г. от 10.30 часа в зала „400“ в Министерство на земеделието и храните /МЗХ/

 комисията в състав: 

за ПРЕДСЕДАТЕЛ: Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО;
СЕКРЕТАР: Мария Петрова – главен експерт в дирекция ОП;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Валери Станимиров – държавен експерт в дирекция ИУС;

2. Илия Станоев – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;

3. Ивайло Стоянов – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;
          се събра, за да се запознае подробно с представените от участниците разяснения съгласно чл. 68, ал. 11, т. 2, б. „а“ от ЗОП за позиция 1, да продължи с оценката на ценовите предложения на допуснатите участници за позиции 2 и 3, и да изготви комплексни оценки и класиране на допуснатите участници по всяка позиция по отделно.
На заседанието, поради служебна ангажираност, не присъства редовният председател – Магдалена Дакова – директор на дирекция АПО, същата бе заместена от резервния член Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО.
Относно позиция 1:

         - С писмо № 70-3953/13.07.2015 г. от ЗАД  „Булстрад Виена Иншурънс Груп” е поискано да представи разяснения по заявени данни за начина на ценообразуване  на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА лв. с 2% данък по ЗДЗП. Писмото е изпратено на участника по електронната поща на 13.07.2015 г. Както е указано в писмото, в срок до 17.00 часа на 16.07.2015 г. постъпи писмо, регистрирано в Министерство на земеделието и храните с № 10457/15.07.2015 г., 10:50 ч.  
          След запознаване със съдържанието на цитираното писмо, комисията констатира, че не става ясно, на какво се дължи допусната аритметична грешка на участника ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп”. От писмото е видно единствено, как е формирана застрахователната премия в размер на 3 601,12 лв. /три хиляди шестстотин и един лв. и дванадесет ст./ за една година без 2% ДЗП или 7202, 24 лв. /седем хиляди двеста и два лв. и двадесет и четири ст./ за двете години без 2% ДЗП. Изчислена е застрахователната премия за всички места във всички МПС, обект на процедурата в размер на 1 266 лв. без начислен 2% ДЗП или 2 532 лв. за двете години без ДЗП.
           От така представеното разяснение на участника не е ясно и не е упоменато, как е извършено  ценообразуването  на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, в лв. с 2% данък по ЗДЗП.
            С оглед на гореизложеното и на основание чл. 36, ал. 1 от ЗОП комисията реши следното: 
            На основание чл. 68, ал. 11, т. 2, б. „а” от Закона за обществените поръчки /ЗОП/, с писмо отново да изиска от участникът ЗАД  „Булстрад Виена Иншурънс Груп” да представи по-точни и ясни разяснения по заявени данни за начина на ценообразуване на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА лв. с 2% данък по ЗДЗП.

            - С писмо № 70-3955/13.07.2015 г. от ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД е поискано да представи разяснения по заявени данни за начина на ценообразуване  на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА лв. с 2% данък по ЗДЗП. Писмото е изпратено на участника по електронната поща на 13.07.2015 г. Както е указано в писмото, в срок до 17.00 часа на 16.07.2015 г. постъпи писмо, регистрирано в Министерство на земеделието и храните с № 10456/14.07.2015 г., 14:00 ч.  
          След запознаване със съдържанието на цитираното писмо, комисията констатира, че не става ясно на какво се дължи допусната аритметична грешка на участника ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД. От писмото е видно единствено, как е формирана застрахователната премия по застраховка „Гражданска отговорност“, която е в размер на 7 926 лв. /седем хиляди деветстотин двадесет и шест лв./, от нея е извадена вноската за Гаранционен фонд, която е с общ размер на 760 /седемстотин и шестдесет/ лв. за 38 бр. автомобили за двете години, и така се получава данъчна основа в размер на 7166 /седем хиляди сто шестдесет и шест/ лв., поради факта, че вноската за „Гаранционен фонд“ не е обект на данъчно облагане. 
           От така представеното разяснение на участника не е ясно и не е упоменато, как е извършено  ценообразуването  на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, в лв. с 2% данък по ЗДЗП.

            С оглед на гореизложеното и на основание чл. 36, ал. 1 от ЗОП комисията реши следното: 
            На основание чл. 68, ал. 11, т. 2, б. „а” от Закона за обществените поръчки /ЗОП/, с писмо отново да изиска от участникът ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД да представи по-точни и ясни разяснения по заявени данни за начина на ценообразуване на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА лв. с 2% данък по ЗДЗП.
          - С писмо № 70-3952/13.07.2015 г. от Застрахователно дружество „Евроинс“ АД е поискано да представи разяснения по заявени данни за начина на ценообразуване  на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА лв. с 2% данък по ЗДЗП. Писмото е изпратено на участника по електронната поща на 13.07.2015 г. Както е указано в писмото, в срок до 17.00 часа на 16.07.2015 г. постъпи писмо, регистрирано в Министерство на земеделието и храните с № 10459/16.07.2015 г., 14:20 ч.  
          След запознаване със съдържанието на цитираното писмо, комисията констатира, че е видно, на какво се дължи допусната аритметична грешка на участника Застрахователно дружество „Евроинс“ АД. От писмото е видно, как е формирана застрахователната премия общо за двете години за Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, в лв. с 2% данък по ЗДЗП, както следва:

          В т. I от ценовото предложение е посочен общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: „Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА - 14 586,66 лв. /четиринадесет хиляди петстотин осемдесет и шест лв. и шестдесет и шест ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП, в т. ч.:

          Общия размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Гражданска отговорност” е 13 320,66 лв. /тринадесет хиляди триста и двадесет лв. и шестдесет и шест ст./ без ДДС и без данък по ЗДЗП
          В така определения общ размер са включени и вноски за Гаранционен фонд (ГФ), Обезпечителен фонд (ОФ) и цена на стикер за двете години, в размер на общо 866, 40 лв. (осемстотин шестдесет и шест лв. и четиридесет ст.). При начисляване на 2% данък по ЗДЗП, тази сума е приспадната от данъчната основа, т.е последната е равна на разликата от 13 320,66 лв.- 866,40 лв. = 12 454,26 лв. (дванадесет хиляди четиристотин петдесет и четири лв. и двадесет и шест ст.).

          Размерът на данъка по ЗДЗП по застраховка „Гражданска отговорност“ е 249, 08 (двеста четиридесет и девет лв. и осем ст.):  12 454,26 лв. * 2 % = 249, 08 лв.

         В т. 2 от ценовото предложение е посочен общ размер на застрахователната премия общо за двете години по застраховка „Злополука на местата в МПС” – 1 266 лв. /хиляда двеста шестдесет и шест лв./ без ДДС и без данък по ЗДЗП. Размерът на данъка по ЗДЗП по застраховка „Злополука на местата в МПС“ е 25,32 лв. (двадесет и пет лв. и тридесет и две ст.): 1 266,26 лв.* 2%=25,32 лв.

          В раздел II от ценовото предложение е посочен общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА  - 13 994,66 лв. /тринадесет хиляди деветстотин деветдесет и четири лв. и шестдесет и шест ст./ без ДДС, с 2% данък по ЗДЗП, което представлява общата сума от застрахователните премии и 2 % по ЗДЗП, без да е прибавена след данъчното облагане, сумата  от 866, 40 лв. (вноска ГФ, ОФ и цена на стикер, общо за двете години), поради техническа грешка.

         Предвид гореизложеното участникът Застрахователно дружество „Евроинс“ АД коригира общия размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА и същият следва да се счита сумата от 14 861, 06 (четиринадесет хиляди осемстотин шестдесет и един лв. и шест ст.).
          Комисията счете, че допуснатата аритметична грешка от участника в раздел II от ценовото предложение /приложение №5.1/ лв. с 2% данък по ЗДЗП, не е свързана с избрания критерий за оценяване на ценовото предложението и реши да допусне участника до оценка и класиране по позиция 1.  

           По позиция ІI
1. ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп”
Комисията констатира, че формирането на ценовото предложение на участника съответства на изискванията на обявлението и документацията за участие. 

С оглед на гореизложеното комисията реши: 

Допуска участника до оценка и класиране в процедурата.
2.  ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД
           Комисията констатира, че застрахователната сума по застраховка „Каско” за двете години, предложена от ЗАД „ОЗК застраховане” АД е с повече от 20 % по-изгодна от средната стойност на останалите предложения, поради което и на основание чл. 70, ал. 1 от ЗОП реши да изиска от него подробна писмена обосновка за начина на нейното образуване. Комисията реши да даде на участника срок за отговор от 3 работни дни, считано от датата на уведомяването му.
3.  ЗАД „Армеец“ АД
Комисията констатира, че формирането на ценовото предложение на участника съответства на изискванията на обявлението и документацията за участие. 

С оглед на гореизложеното комисията реши: 

Допуска участника до оценка и класиране в процедурата.
4.  ЗАД „Виктория”
          Комисията констатира, че застрахователната сума по застраховка „Каско” за двете години, предложена от ЗАД „Виктория е с повече от 20 % по-изгодна от средната стойност на останалите предложения, поради което и на основание чл. 70, ал. 1 от ЗОП реши да изиска от него подробна писмена обосновка за начина на нейното образуване. Комисията реши да даде на участника срок за отговор от 3 работни дни, считано от датата на уведомяването му.
5.  ЗК „Лев Инс“ АД

Комисията констатира, че формирането на ценовото предложение на участника съответства на изискванията на обявлението и документацията за участие. 

С оглед на гореизложеното комисията реши: 

Допуска участника до оценка и класиране в процедурата.
6. Застрахователно дружество „Евроинс“ АД
Комисията констатира, че формирането на ценовото предложение на участника съответства на изискванията на обявлението и документацията за участие. 

С оглед на гореизложеното комисията реши: 

Допуска участника до оценка и класиране в процедурата.
7. ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД
Комисията констатира, че формирането на ценовото предложение на участника съответства на изискванията на обявлението и документацията за участие. 

С оглед на гореизложеното комисията реши: 

Допуска участника до оценка и класиране в процедурата.
          По позиция ІІІ 

1. ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп”
           Комисията констатира, че застрахователна премия за сгради и информационно-комуникационното оборудване общо за двете години, предложена от ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп” е с повече от 20 % по-изгодна от средната стойност на останалите предложения, поради което и на основание чл. 70, ал. 1 от ЗОП реши да изиска от него подробна писмена обосновка за начина на нейното образуване. Комисията реши да даде на участника срок за отговор от 3 работни дни, считано от датата на уведомяването му.
2. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД
         Комисията констатира, че формирането на ценовото предложение на участника съответства на изискванията на обявлението и документацията за участие. 

         С оглед на гореизложеното комисията реши: 

         Допуска участника до оценка и класиране в процедурата.

3. ЗАД „Армеец“ АД
         Комисията констатира, че формирането на ценовото предложение на участника съответства на изискванията на обявлението и документацията за участие. 

         С оглед на гореизложеното комисията реши: 

         Допуска участника до оценка и класиране в процедурата.

4.  ЗАД „Виктория”
          Комисията констатира, че формирането на ценовото предложение на участника съответства на изискванията на обявлението и документацията за участие. 

         С оглед на гореизложеното комисията реши: 

         Допуска участника до оценка и класиране в процедурата.
5. ЗК „Лев Инс“ АД

          Комисията констатира, че формирането на ценовото предложение на участника съответства на изискванията на обявлението и документацията за участие. 

         С оглед на гореизложеното комисията реши: 

         Допуска участника до оценка и класиране в процедурата.
          С това заседанието на комисията приключи.

IV. Закрито заседание 

На 23.07.2015 г. от 10.30 часа, в зала „400“ в Министерство на земеделието и храните /МЗХ/

 комисията в състав: 

за ПРЕДСЕДАТЕЛ: Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО;
СЕКРЕТАР: Мария Петрова – главен експерт в дирекция ОП;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Йоана Кючукова – младши експерт в дирекция ОП;

2. Илия Станоев – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;

3. Ивайло Стоянов – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;
         се събра, за да се запознае подробно с представените от участниците обосновки съгласно чл. 70, ал. 1 от ЗОП и  да продължи с оценката на ценовите предложения на допуснатите участници за обособените позиции, да изготви комплексни оценки и да класира допуснатите участници по всяка позиция по отделно.
На заседанието, поради служебна ангажираност, не присъства редовният председател – Магдалена Дакова – директор на дирекция АПО, същата бе заместена от резервния член Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО. Също така на заседанието поради годишен отпуск не присъства редовният член Валери Станимиров – държавен експерт в дирекция ИУС, който бе заместен от резервния член – Йоана Кючукова – младши експерт в дирекция ОП, която попълни декларация съгласно изискванията на чл. 35 от ЗОП.

         Относно позиция II 

        
- С писмо № 70-4069/17.07.2015 г. от ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД е поискано да представи подробна писмена обосновка за общия размер  на застрахователната сума по застраховка „Каско” за двете години ” по позиция ІI. Писмото е изпратено на участника по електронната поща на 17.07.2015 г. Както е указано в писмото, в срок до 17.00 часа на 22.07.2015 г. постъпи писмо, регистрирано в Министерство на земеделието и храните с № 10460/20.07.2015 г., 10:30 ч.  
         Комисията пристъпи към преглед на постъпилата обосновка и  посочените обстоятелства в нея от ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД. Видно от изложеното в обосновката на участника са налице един брой алтернативни условия. 

            Комисията взе решения да приеме писмената обосновка на основание чл.70, ал. 2, т. 2 от ЗОП, а именно: предложеното техническо решение.

         По отношение на предложеното техническо решение:

         
Участникът е посочил, че:

         Застраховка „Каско на МПС“, като застрахователен продукт изисква и позволява квалифициране на рисковете и селектиране на обектите на застраховане, отчитайки, както обичайните, така и субективни фактори, включително развитието им при конкретния застрахован.

         При определяне размера на застрахователната сума по застраховка „Каско на МПС“, участникът се ръководи от действителната стойност на МПС, срещу която вместо застрахованото МПС може да се купи друго от същия вид и качество. Тя се определя съобразно индивидуалните технически показатели на МПС, както следва:

         -За придобито в ново състояние МПС в годината на сключването на застрахователния договор се приема неговата цена по фактура, издадена от фирма-производител, или търговец от чужбина.

         - За всички останали случаи (в която хипотеза попадат автомобилите по настоящата процедура), застрахователната сума е определена по експертна оценка, съгласно действаща собствена методика за определяне на застрахователните стойности, състояща се в определяне на действителната стойност на МПС към актуален момент. Базирайки се на метода на „пазарните аналози“, поради обективното обстоятелство, че определянето по каталог се различава от динамиката на пазара, а това от своя страна е фактор, който ощетява застрахования при проявление на риска. При определянето на размера на застрахователната сума е приложена адекватна и актуализирана за момента стойност, съобразена със застрахователния и застрахователно-техническия риск при конкретния тип клиент.


 -С писмо № 70-4070/17.07.2015 г. от ЗАД „Виктория” е поискано да представи подробна писмена обосновка за общия размер на застрахователната сума по застраховка „Каско” за двете години ” по позиция ІI. Писмото е изпратено на участника по електронната поща на 17.07.2015 г. Както е указано в писмото, в срок до 17.00 часа на 22.07.2015 г. постъпи писмо, регистрирано в Министерство на земеделието и храните с № 10468/22.07.2015 г., 16:45 ч.  
         Комисията пристъпи към преглед на постъпилата обосновка и  посочените обстоятелства в нея от 
ЗАД „Виктория”. Видно от изложеното в обосновката на участника са налице един брой алтернативни условия. 

         Комисията взе решения да приеме писмената обосновка на основание чл.70, ал. 2, т. 3 от ЗОП, а именно: наличие на икономичност при изпълнение на обществената поръчката. 
         По отношение на икономичност при изпълнение на обществената поръчката
         
Участникът е посочил, че:
         При определяне на общият размер на застрахователната сума на всички МПС-та по застраховка „Каско“ е приложена приетата действаща „Методика за определяне на действителната стойност/застрахователна сума“, както следва:

1. Действителни стойности/Застрахователни суми за МПС в ценовото предложение са определени по един от следните методи:

1.1. Цена в ново състояние – действителната стойност в нови МПС (на възраст до една година) се определят по ценова листа/фактура на официален вносител в Република България или цена в ново състояние по актуален за 2015 г. справочник SuperSchwacke, Nutzfahrzeuge, Kelly Blue или др.
1.2. Средна пазарна цена - действителната стойност на МПС (на възраст над една година) се определя като средна пазарна цена. Средната пазарна цена е цената, на която може да бъде закупено МПС от същата марка и модел, като останалите характеристики са аналогични на тези на застрахованото МПС. Определянето на средна пазарна цена е въз основа на оферти от автокъщи, автомобилни дилъри или актуални сайтове за продажба.
1.3. Средна цена купува/продава в случай, че не може да бъде определена цената по метод средна пазарна цена се определя цената в ново състояние на МПС. Използва се актуален за 2015 г. справочник SuperSchwacke, Nutzfahrzeuge, Kelly Blue или др. Въз основа на данните за МПС (марка, модел, и др.) се избира първият модел от справочника, който има характеристиките на застрахованото МПС. Действителната стойност се определя като средно аритметична стойност между цена купува и цена продава.

1.4.  Цена в ново състояние по остатъчна стойност - в случай, че не може да бъде определена цената по метод средна цена купува/продава се определя цената в ново състояние на МПС. Източник на цената в ново състояние може да бъде ценова листа/фактура на официален вносител или справочник за 2015 г. SuperSchwacke, Nutzfahrzeuge, Kelly Blue или др. Действителната стойност се получава като цена в ново състояние се умножи по процента остатъчна стойност в зависимост от годината на производство. 

1.5. В случай, че МПС не фигурира в актуалните справочници SuperSchwacke, Nutzfahrzeuge, Kelly Blue или др. и не се предлага от автокъщи, автомобилни дилъри или актуални сайтове за продажба на МПС се приравнява към сходни по технически параметри МПС. Действителната стойност по приравнителен метод се извършва от оторизиран от Застрахователя вещо лице. 

         Индивидуалните предложени застрахователни суми от участника формиращи общата застрахователна сума по застраховка „Каско“ не надвишава действителната стойност на МПС. Те са формирани на база редица показатели, характеризиращи отделните видове МПС, а именно:
-Професионализма, сериозността и отговорността на служителите, които управляват посочените МПС в рамките на служебните си задължения;

-Регламентираното използване на притежаваните МПС, чрез прилагане на утвърдени процедури е допълнително обстоятелство, определящо по-висока действителна стойност (застрахователна сума) на МПС;

-Голяма част от посочените МПС поддържат висока застрахователна стойност (сума), което се определя на база вид на МПС, марка, модел, възраст и обем на двигателя.
          При определяне на индивидуалните застрахователни суми участникът се е придържал към по-високите граници на застрахователната сума с цел да осигури най-добрата застрахователна защита и гаранция на Възложителя за качествено изпълнение на поръчката.
         Относно позиция III 
         С писмо № 70-4068/17.07.2015 г. от ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп” е поискано да представи подробна писмена обосновка за общия размер на застрахователна премия за сгради и информационно-комуникационното оборудване общо за двете  години по позиция ІII. Писмото е изпратено на участника по електронната поща на 17.07.2015 г. Както е указано в писмото, в срок до 17.00 часа на 22.07.2015 г. постъпи писмо, регистрирано в Министерство на земеделието и храните с № 10462/21.07.2015 г., 10:00 ч.  
         Комисията пристъпи към преглед на постъпилата обосновка и  посочените обстоятелства в нея от ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп”. Видно от изложеното в обосновката на участника са налице един брой алтернативни условия. 

            Комисията взе решения да приеме писмената обосновка на основание чл.70, ал. 2, т.4 от ЗОП, а именно: икономичност при изпълнение на обществената поръчката.

         По отношение на икономичност при изпълнение на обществената поръчката:

         
Участникът е посочил, че:
         Ценовото му предложение е формирано на база отчетните резултати за 2014 г. по застраховка „Пожар и природни бедствия“. Съгласно представените в КФН годишни отчети брутната квота на щетите на участника възлиза на 42 % /четиридесет и два процента/. В ценовото му предложение не се предвижда разход за комисионна, което означава, че след приспадане на заложените административни и други разходи в размер на 17 % /седемнадесет процента/, останалите 83 % /осемдесет и три процента/ от брутната премия, представлява премия за покритие на разходите за обезщетения (рискове премия). 

          От обосновката на участника е видно, че реализираната обща квота на щетите по имуществените застраховки е 1,97 пъти по-ниска от предвиденото съобразно застрахователно-техническите планове (ЗТП) на същите. По този начин дружеството би могло да намали прилаганото средно тарифно число с до 1,97 пъти и с това да не реализира загуба. Брутното тарифно число по застраховка „Пожар и природни бедствия“ е 0,030815 %. Предвид това участникът би могъл да предложи тарифно число за застраховките от групата „Пожар и природни бедствия“ в размер на 0,020836 %.
          С това заседанието на комисията приключи.

V. Закрито заседание 

На 03.08.2015 г. от 10.30 часа, в зала „400“ в Министерство на земеделието и храните /МЗХ/

 комисията в състав: 

за ПРЕДСЕДАТЕЛ: Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО;
СЕКРЕТАР: Мария Петрова – главен експерт в дирекция ОП;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Валери Станимиров – държавен експерт в дирекция ИУС;

2. Илия Станоев – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;

3. Ивайло Стоянов – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;
          се събра, за да се запознае подробно с изисканите отново от участниците разяснения съгласно чл. 68, ал. 11, т. 2, б „а“ от ЗОП, за позиция 1.
На заседанието, поради годишен отпуск, не присъства редовният председател – Магдалена Дакова – директор на дирекция АПО, същата бе заместена от резервния член Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО.
           - С писмо № 70-4265/23.07.2015 г. от ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп” е поискано да представи отново по-точни и ясни разяснения по заявени данни за начина на ценообразуване  на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА лв. с 2% данък по ЗДЗП. Писмото е изпратено на участника по електронната поща на 23.07.2015 г. Както е указано в писмото, в срок до 17.00 часа на 28.07.2015 г. постъпи писмо, регистрирано в Министерство на земеделието и храните с № 10475/24.07.2015 г., 14:00 ч.  
 След запознаване със съдържанието на цитираното писмо, комисията констатира, че е не е налице аритметична грешка от страна на участника ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп”. От писмото е видно, как е формирана застрахователната премия общо за двете години за Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, в лв. с 2% данък по ЗДЗП., както следва:
           -Премия Гражданска отговорност без ДЗП в размер на 7 202, 24 лв. (седем хиляди двеста и два лв. и двадесет и четири ст.);
           - 2 % ДЗП – 136, 44 лв. (сто тридесет и шест лв. и четиридесет и четири ст.)

           - Премия общо премия Гражданска отговорност с ДЗП  в размер на 7 338,68 лв. (седем хиляди триста тридесет и осем лв. и шестдесет и осем ст.)
           - Злополука на местата без ДЗП в размер на 2 532 лв. (две хиляди петстотин тридесет и два лв.)

           - 2% ДЗП – 50,64 лв. (петдесет лв. и шестдесет и четири ст.)

           -Общо премия Злополука с ДЗП в размер на 2 582, 64 лв.(две хиляди петстотин осемдесет и два лв. и шестдесет и четири ст.)

           - Общо премия по Гражданска отговорност и Злополука с ДЗП в размер на 9 921, 32 лв. (девет хиляди деветстотин двадесет и един лв. и тридесет и две ст.)
            - С писмо № 70-4266/23.07.2015 г. от ЗАД „ОЗК застраховане” АД е поискано да представи отново по-точни и ясни разяснения по заявени данни за начина на ценообразуване  на общия размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА лв. с 2% данък по ЗДЗП. Писмото е изпратено на участника по електронната поща на 23.07.2015 г. Както е указано в писмото, в срок до 17.00 часа на 28.07.2015 г. постъпи писмо, регистрирано в Министерство на земеделието и храните с № 10478/28.07.2015 г., 11:00 ч.  
            След запознаване със съдържанието на цитираното писмо, комисията констатира, че е видно, на какво се дължи допусната аритметична грешка на участника ЗАД „ОЗК застраховане” АД. От писмото е видно, как е формирана застрахователната премия общо за двете години за Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, в лв. с 2% данък по ЗДЗП., както следва:
            При формиране на общата стойност на застрахователната премия посочена в раздел II от ценовото предложение на участника, преди сборуването на премиите по двете застраховки е обложена всяка една от тях с 2% данък, т.е върху премията за застраховка „Злополука на местата  в МПС“, която е в размер на 337, 60 лв. /триста тридесет и седем лв./ е начислен данък в размер на 2% - 6,75 лв. /шест и седемдесет и пет лв./ и така се получава обща стойност на застрахователната премия с вкл. 2% данък в размер на 344,45 лв.(триста четиридесет и четири лв. и четиридесет и пет ст.).

           По отношение на застраховка „Гражданска отговорност“, от начислената застрахователна премия, която е в размер на 7  926 лв. /седем хиляди деветстотин двадесет и шест/ е извадена вноската Гаранционен фонд, която в случая е с общ размер на 760 лв. /седемстотин и шестдесет/ за 38 бр. автомобили за двете години. Получава се данъчна основа в размер на 7 166 лв./седем хиляди сто шестдесет и шест лв./ и се начислява данък в размер на 2% на стойност 143,32 лв./сто четиридесет и три лв. и тридесет и две ст./ След сборуване на чистата премия, без вноската за Гаранционен фонд (7166 лв.), вноската за Гаранционен фонд 760 лв.) и данъка 2% (143,32 лв.), се получава крайна цена по застраховка „Гражданска отговорност“ за двете години в размер на 8 069,32 лв.(осем хиляди шестдесет и девет лв. и тридесет и две ст.). След сборуване на двете крайни застрахователни премии с включен данък и вноска Гаранционен фонд по отделните застраховки: за застраховка „Злополука на местата в МПС“ в размер на 344,45 лв.(триста четиридесет и четири лв. и четиридесет и пет ст.) и за застраховка „Гражданска отговорност“ в размер на 8 069,32 лв.(осем хиляди шестдесет и девет лв. и тридесет и две ст.), в резултат на което се получава премия в размер на 8 413,67 лв.(осем хиляди четиристотин и тринадесет лв.и шестдесет и седем ст.)
         Предвид гореизложеното участникът ЗАД „ОЗК застраховане” АД коригира общ размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА , следва да се счита сумата от 8 413,67 лв.(осем хиляди четиристотин и тринадесет лв.и шестдесет и седем ст.)с начислен данък 2%.
         Комисията счете, че допуснатата аритметична грешка от участника в раздел II от ценовото предложение /приложение №5.1/ лв. с 2% данък по ЗДЗП, не е свързана с избрания критерий за оценяване на ценовото предложението и реши да допусне участника до оценка и класиране по позиция 1.  

          Комисията констатира, че общия размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1: „Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА;без ДДС, предложена от ЗАД „ОЗК застраховане” АД е с повече от 20 % по-изгодна от средната стойност на останалите предложения, поради което и на основание чл. 70, ал. 1 от ЗОП реши да изиска от него подробна писмена обосновка за начина на нейното образуване. Комисията реши да даде на участника срок за отговор от 3 работни дни, считано от датата на уведомяването му.
          С това заседанието на комисията приключи.

VI. Закрито заседание 

На 19.08.2015 г. от 10.30 часа, в зала „400“ в Министерство на земеделието и храните /МЗХ/

 комисията в състав: 

за ПРЕДСЕДАТЕЛ: Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО;
СЕКРЕТАР: Мария Петрова – главен експерт в дирекция ОП;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Петранка Личева – държавен експерт в дирекция ИУС;

2. Илия Станоев – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;

3. Ивайло Стоянов – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;
се събра, за да се запознае подробно с представенaта от участника обосновка за позиция 1 съгласно чл. 70, ал. 1 от ЗОП и да продължи с оценката на ценовите предложения на допуснатите участници за обособените позиции, да изготви комплексни оценки и класиране на допуснатите участници по всяка позиция по отделно.
        На заседанието, поради служебна ангажираност, не присъства редовният председател – Магдалена Дакова – директор на дирекция АПО, същата бе заместена от резервния член Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО. Също така на заседанието поради годишен отпуск не присъства редовният член Валери Станимиров – държавен експерт в дирекция ИУС, който бе заместен от резервния член – Петранка Личева – държавен експерт в дирекция ИУС, която попълни декларация съгласно изискванията на чл. 35 от ЗОП.
         - С писмо № 70-4377/03.08.2015 г. от ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД е поискано да представи подробна писмена обосновка за общия размер на застрахователната премия общо за двете години за позиция 1. Писмото е изпратено на участника по електронната поща на 03.08.2015 г. Както е указано в писмото, в срок до 17.00 часа на 06.08.2015 г. постъпи писмо, регистрирано в Министерство на земеделието и храните с № 10481/05.08.2015 г., 15:00 ч.  
         Комисията пристъпи към преглед на постъпилата обосновка и  посочените обстоятелства в нея от ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД. Видно от изложеното в обосновката на участника са налице един брой алтернативни условия. 

         Комисията взе решения да приеме писмената обосновка на основание чл.70, ал. 2, т.3 и т.4 от ЗОП, а именно: наличието на изключително благоприятни условия за участника и икономичност при изпълнение на обществената поръчката
         По отношение на изключително благоприятни условия за участника и икономичност при изпълнение на обществената поръчката:

         
Участникът е посочил, че: Застрахователната премия по застраховка „Гражданска отговорност“ на автомобилистите се определя съгласно разработена диференцирана тарифа, която позволява класифициране на рисковете и селектиране на обектите на застраховане спрямо вид, кубатура и зона за управление и регистрация на МПС.
          
Застрахователната премия застраховка и „Злополука на местата в МПС“ и се образува като процент от застрахователната сума. При изчисляване на премията по застраховка „Злополука на местата в МПС“ са включени всички разходи и отстъпки за изпълнение на поръчката. П
ри формиране на застрахователната премия са взети предвид индивидуалните характеристики на автомобилите, покритите рискове съгласно условията в процедурата и актюерска оценка на риска, базирана на обективното обстоятелство, че участникът разполага с голяма база данни, анализи и статистики за проявлението на риска във всички пазарни ниши за предходни периоди със сходни параметри, отчитайки както обичайния, така и субективен риск, получен добър рисков профил, което е основание за прилагане на индивидуално тарифиране. При формирането на застрахователната премия е приложена действащата към момента на обосновката „Индивидуална тарифа за участие в процедура за възлагане на обществени поръчки за застраховане на имуществени и неимуществени интереси на държавна и/или общинска собственост, учреждения и корпоративни клиенти“ приета от Съвета на Директорите с №Протокол 263.  Участникът е приложил максимално допустимите допълнителни отстъпки съгласно Вътрешни процедури и Оторизации, като са взети предвид следните фактори:
1. Съгласно условията на Възложителя застрахователният договор се сключва директно с Изпълнителя и не се допуска използването на услуги на застрахователни посредници, за което участникът няма ангажимент да изплаща комисионни възнаграждения в следствие, на което се формира нисък процент на административно стопански разходи;

2. Съгласно условията на Възложителя застрахователният договор се сключва за срок от 2 /две/ години;

3. Комплексна оферта на корпоративен клиент посредством процедура за възлагане на обществена поръчка;

4. Правния статус на Възложителя и характеристиката на дейността му.

         На тази основа, съгласно Оторизация е приложена средно 45 % отстъпка по застраховка „Злополука на местата в МПС“, която е разпределена, както следва:

· Отстъпка за „Директен бизнес“ т.е застрахователния договор се сключва без да се използват услугите на застрахователни посредници в размер на 20%

· Отстъпка за комплексна оферта на корпоративен клиент посредством процедура за възлагане на обществена поръчка в размер на 10%;
· Отстъпка за добър рисков профил в размер на 5%;

· Отстъпка за дългосрочност на договора в размер на 5%;

· Отстъпка за застраховане на МПС, използвани за осъществяване на административна дейност на Възложителя основно на територията на Република България в размер на 5%;

При застраховка „Гражданска отговорност“ е приложена 35% отстъпка от действащата тарифа на участника, разпределена, както следва:

· Отстъпка за „Директен бизнес“ т.е застрахователния договор се сключва без да се използват услугите на застрахователните посредници в размер на 15%;

· Отстъпка за комплексна оферта на корпоративен клиент посредством процедура за възлагане на обществена поръчка в размер на 10%;

· Отстъпка за дългосрочност на договора в размер на 5%;

· Отстъпка за застраховане на МПС, използвани за осъществяване на административна дейност на Възложителя основно на територията на Република България в размер на 5%.
         Комисията пристъпи към оценка на офертите на допуснатите участници по показателя „предлагана цена”, съгласно методиката за оценка на офертите по всяка позиция по отделно, а именно:

          По позиция І: 

	Показател
	Теглови коефициент (Т1)
	Стойност на критерия

(К1)

	Общ размер на застрахователната премия
	T1.1=70
	Минимална предложена премия по Застраховка Гражданска отговорност и Злополука на местата в МПС

К1.1=------------------------------------------------------------------------------- х Т1.1
Предложена от участника премия по Застраховка Гражданска отговорност и Злополука на местата в МПС


        Точките по К1.1 представляват стойността на оценката на ценовото предложение.

1. ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп”
       К1.1 = (8 263,60/9 734,24)* 70=59,42 точки.
2. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД
         К1.1 = (8 263,60/8 263,60)* 70=70 точки
3. ЗАД „Армеец“ АД
     К1.1 = (8 263,60/12 032)* 70=48,08 точки
4. ЗАД „Виктория”
     К1.1 = (8 263,60/13 948,44)* 70=41,47 точки
5. ЗК „Лев Инс“ АД

К1.1 = (8 263,60/10 648)* 70=54,32 точки

6. Застрахователно дружество „Евроинс“ АД
К1.1 = (8 263,60/14 586)* 70=39,66 точки

7. ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД
К1.1 = (8 263,60/12 621,80)* 70=45,83 точки

       По позиция ІI:
	Показател
	Теглови коефициент (Т2)
	Стойност на критерия

(К2)

	Общ размер на застрахователната сума*
	Т2.1=35
	Предложена от участника застрахователна сума за Застраховка „Каско”

К2.1=----------------------------------------------------------------------------- х Т2.1 
Максимално предложена застрахователна сума за Застраховка „Каско”

	Общ размер на застрахователната премия
	Т2.2=35
	Минимална предложена премия по Застраховка „Каско”

К2.2=----------------------------------------------------------------------------- х Т2.2 
Предложена от участника премия по Застраховка „Каско”


Сборът от точките (К2.1+К2.2) представлява стойността на оценката на ценовото предложение.

1. ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп”
       К2.1 = (1 929 486/3 280 250)* 35=20,59 точки.
       К2.2 = (38 589,72/38 589,72)* 35=35 точки.
       К2.1+К2.2 = 20,59 + 35= 55,59 точки
2. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД
       К2.1 = (3 280 250/3 280 250)* 35=35 точки.
       К2.2 = (38 589,72/47 563,63)* 35=28,40 точки.
       К2.1+К2.2 = 35 + 28,40= 63,4 точки
3. ЗАД „Армеец“ АД
      К2.1 = (1 914 900/3 280 250)* 35=20,43 точки.
      К2.2 = (38 589,72/58 404,45)* 35=23,13 точки.
      К2.1+К2.2 = 20,43+ 23,13= 43,56 точки
4. ЗАД „Виктория”
 К2.1 = (3 280 120/3 280 250)* 35=34,99 точки.
      К2.2 = (38 589,72/45 921,68)* 35=29,41 точки.

      К2.1+К2.2 = 34,99+ 29,41= 64,4 точки
5. ЗК „Лев Инс“ АД

 К2.1 = (2 664 000/3 280 250)* 35=28,42 точки.
      К2.2 = (38 589,72/42 357,60)* 35=31,89 точки.

      К2.1+К2.2 = 28,42+ 31,89= 60,31 точки
6. Застрахователно дружество „Евроинс“ АД
 К2.1 = (2 859 500/3 280 250)* 35=30,51 точки.
      К2.2 = (38 589,72/42 892,50)* 35=31,49 точки.

      К2.1+К2.2 = 30,51+ 31,49= 62 точки
7. ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД
К2.1 = (2 564 900/3 280 250)* 35=27,37 точки.
      К2.2 = (38 589,72/47 351,77)* 35=28,52 точки.

      К2.1+К2.2 = 27,37+ 28,52= 55,89 точки
        По позиция ІII:
	Показател
	Теглови коефициент (Т3)
	Стойност на критерия

(К3)

	Общ размер на застрахователната премия
	Т3.1=70
	Минимална предложена премия за сгради и и иинформационно-комуникационно оборудване

К3.1 =---------------------------------------------------------------------------х Т3.1
Предложена от участника премия за сгради и иинформационно-комуникационно оборудване


Точките по К3.1 представляват стойността на оценката на ценовото предложение.

1. ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп”
       К3.1 = (5 067,84/5 067,84)* 70=70 точки.
2. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД
        К3.1 = (5 067,84/6 777,42)* 70=52,34 точки
3. ЗАД „Армеец“ АД
        К3.1 = (5 067,84/7 851,66)* 70=45,18 точки
4. ЗАД „Виктория”
К3.1 = (5 067,84/9 747,16)* 70=36,40 точки

5. ЗК „Лев Инс“ АД

К3.1 = (5 067,84/9 080,60)* 70=39,07 точки

      Комисията, като взе предвид и резултатите, отразени в протокол № 2 от работата й, направи комплексна оценка на всяка оферта по всяка позиция поотделно, състояща се от сбора на техническата оценка и на финансовата оценка, както следва:

       Позиция І:
       Сборът от точките (К1.1+К1.2+К1.3) дава стойността на комплексната оценка К1
1. ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп”
        К1 = 15+15+59,42= 89,42 точки
2. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД
         К1 = 15+15+70= 100 точки

3. ЗАД „Армеец“ АД
         К1 = 15+15+48,08= 78,08 точки
4. ЗАД „Виктория”
         К1 = 15+15+41,47= 71,47 точки
5. ЗК „Лев Инс“ АД

         К1 = 15+15+54,32= 84,32 точки
6. Застрахователно дружество „Евроинс“ АД
К1 = 15+15+39,66= 69,66 точки
7. ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД
    К1 = 15+15+45,83= 75,83 точки
          Позиция ІI:
         Сборът от точките (К2.1+К2.2+К2.3) дава стойността на комплексната оценка К2,
1. ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп”
            К2 = 30+20,59+35= 85,59 точки
2. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД
            К2 = 30+35+28,40= 93,4 точки

3. ЗАД „Армеец“ АД
            К2 = 30+20,43+23,13= 73,56 точки
4. ЗАД „Виктория”
            К2 = 30+34,99+29,41=94,4 точки
5. ЗК „Лев Инс“ АД

             К2 = 30+28,42+31,89= 90,31 точки
6. Застрахователно дружество „Евроинс“ АД
  К2 = 30+30,51+31,49= 92 точки
7. ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД
     К2 = 30+27,37+28,52= 85,89 точки
           Позиция ІII:
    Сборът от точките (К3.1+К3.2) дава стойността на комплексната оценка К3
1. ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп”
            К3 = 30+70= 100 точки
2. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД
            К3 = 30+52,34= 82,34 точки

3. ЗАД „Армеец“ АД
            К3 = 30+45,18= 75,18 точки
4. ЗАД „Виктория”
            К3 = 30+36,40=66,4 точки
5. ЗК „Лев Инс“ АД

             К3 = 30+39,07= 69,07 точки

           На основание чл. 72, ал. 1, т. 5 от ЗОП и с оглед направената комплексна оценка на всяка оферта по позиция І, комисията направи следното класиране: 
Първо място: ЗАД „ОЗК застраховане” АД - 100 точки
Второ място: ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп” – 89,42 точки
Трето място: ЗК „Лев Инс“ АД- 84,32 точки
Четвърто място: ЗАД „Армеец“ АД – 78,08
Пето място: ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД- 75,83 точки
Шесто място: ЗАД „Виктория“ – 71,47 точки
Седмо място: Застрахователно дружество „Евроинс“ АД-69,66 точки
         На основание на направеното класиране комисията предлага на възложителя да определи за изпълнител по позиция І и да сключи договор с класирания на първо място участник, а именно: „ОЗК застраховане” АД.
          На основание чл. 72, ал. 1, т. 5 от ЗОП и с оглед направената комплексна оценка на всяка оферта по позиция ІІ, комисията направи следното класиране: 
Първо място: ЗАД „Виктория“ – 94,4 точки 
Второ място: ЗАД „ОЗК застраховане” АД – 93,4 точки 
Трето място: Застрахователно дружество „Евроинс“ АД-92 точки
Четвърто място: ЗК „Лев Инс“ АД- 90,31 точки
Пето място: ДЗИ „Общо Застраховане“ ЕАД- 85,89 точки
Шесто място: ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп” – 85,59 точки
Седмо място: ЗАД „Армеец“ АД – 73,56
          На основание на направеното класиране комисията предлага на възложителя да определи за изпълнител по позиция ІI и да сключи договор с класирания на първо място участник, а именно: ЗАД „Виктория”.
         На основание чл. 72, ал. 1, т. 5 от ЗОП и с оглед направената комплексна оценка на всяка оферта по позиция ІІI, комисията направи следното класиране: 
Първо място: ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп” – 100 точки 
Второ място: ЗАД „ОЗК застраховане” АД –82,34 точки 
Трето място: ЗАД „Армеец“ АД –75,18
Четвърто място: ЗК „Лев Инс“ АД- 69,07 точки
Пето място: ЗАД „Виктория“ – 66,4 точки
         На основание на направеното класиране комисията предлага на възложителя да определи за изпълнител по позиция ІII и да сключи договор с класирания на първо място участник, а именно: ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп”.
            Настоящият протокол се състави на основание чл. 72 от ЗОП, в един екземпляр.
            Комисията  представи протокола от своята работа на Възложителя на ………........ 2015 г. 
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