П Р О Т О К О Л  № 1
от работата на комисия, определена със заповед №РД 52-46/03.06.2015 г. на министъра на земеделието и храните, за избор на изпълнител на обществена поръчка за услуга с предмет: „Предоставяне на застрахователни услуги за нуждите на Министерство на земеделието и храните”, включваща три особени позиции, както следва: 
1. Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 
2. Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 
3. Застраховка на  недвижимите имоти - публична и частна държавна собственост, предоставени за управление на МЗХ, както и информационно-комуникационно оборудване, намиращо се в сградата на бул. „Хр. Ботев” №55, гр. София, собственост на Министерство на земеделието и храните (МЗХ).
I открито заседание 
На 03.06.2015 г., в 13:00 ч., в Министерство на земеделието и храните, заседателна зала „Киносалон“, в изпълнение на заповед №РД 52-46/03.06.2015 г. на министъра на земеделието и храните се събра комисия в състав:
КОМИСИЯ В СЪСТАВ:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО;
СЕКРЕТАР: Мария Петрова – главен експерт в дирекция ОП;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Валери Станимиров – държавен експерт в дирекция ИУС;

2. Илия Станоев – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;

3. Ивайло Стоянов – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;

          Комисията има за задача да отвори и разгледа по реда на чл. 68 - 72 от ЗОП постъпилите оферти, извърши оценка и класира участниците в открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Предоставяне на застрахователни услуги за нуждите на Министерство на земеделието и храните”, включваща три особени позиции, както следва:1. Задължителна застраховка „Гражданска отговорност” и застраховка „Злополука” на местата в автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 
2. Застраховка „Каско” на автомобилите, собственост на МЗХ-ЦА; 3. Застраховка на  недвижимите имоти - публична и частна държавна собственост, предоставени за управление на МЗХ, както и информационно-комуникационно оборудване, намиращо се в сградата на бул. „Хр. Ботев” № 55, гр. София, собственост на Министерство на земеделието и храните (МЗХ), открита с решение №РД52-38/21.04.2015 г. на министъра на земеделието и храните и публикувано решение и обявление в регистъра на обществени поръчки, на електронната страница на Агенцията по обществени поръчки от 21.04.2015 год., под № 00696-2015-0005.
На заседанието, поради служебна ангажираност, не присъства редовният председател – Магдалена Дакова – директор на дирекция АПО, същата бе заместена от резервния член Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО.
На комисията бе предоставен списък, съгласно чл. 68, ал. 1 от ЗОП, на подадените в определения срок в Министерство на земеделието и храните /МЗХ/  оферти за участие в процедурата, неразделна част от настоящия протокол.
Липсват оферти, постъпили след крайния срок.
След получаване на списъка с представените оферти, членовете на комисията представиха декларации съгласно изискванията на чл. 35 от ЗОП.
В срока, определен в обявлението на обществената поръчка за получаване на оферти от потенциални изпълнители, видно от списъка с представените оферти за участие в горецитираната процедура, в МЗХ са постъпили следните оферти от:
1.  ЗД „Бул Инс“АД– вх. №10407/01.06.2015 г. / 11:20 ч.;

2. ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп“ – вх. №10408/01.06.2015 г. /13:40 ч.;

„
3. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД– вх. №10409/01.06.2015 г. / 14:00 ч.;

4. ЗАД „Армеец“ АД- вх. № 10410/01.06.2015 г. / 14:40 ч.;

5. ЗАД „Виктория“ - вх. № 10411/01.06.2015 г. / 14:50 ч.;

6. ЗК „Лев Инс“ АД - вх. № 10413/01.06.2015 г. / 15:10 ч.;

7. Застрахователно дружество „Евроинс“ АД - вх. № 10417/01.06.2015 г. / 16:05 ч.;

8 . ДЗИ –„Общо Застраховане“ ЕАД - вх. № 10419/01.06.2015 г. / 16:40 ч.
Комисията констатира, че са спазени всички изисквания, във връзка с представянето и приемането на офертите на участниците. 

    При отварянето на офертите за участие присъства представител на участника ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп“, който попълни присъствен списък, неразделна част от настоящия протокол, а именно:

    1. Траяна Александрова Спасова – упълномощена от Румен Иванов Янчев и Кристоф Рат – изпълнителни директори на ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп“.
          Комисията пристъпи към отваряне на офертите по реда на постъпването им в МЗХ и започна проверка за наличие на съответните отделни запечатани пликове и за съответствие на офертите със списъка по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП.

I. ЗД „Бул Инс“АД 
Комисията констатира, че в оферта вх. №10407/01.06.2015 г./ 11:20 ч. на ЗД „Бул Инс“ АД се съдържат отделни запечатани непрозрачни пликове със съответен надпис. Дружеството е подало оферта за позиции 1, 2 и 3. В съответствие с чл. 68, ал. 4 от ЗОП трима от членовете на комисията и представителят на ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп“ подписаха плик № 3 „Предлагана цена”. В съответствие с чл. 68, ал. 5 от ЗОП комисията отвори пликове № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” и трима от членовете на комисията и представителят на ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп“ подписаха всички документи, съдържащи се в тях.  Комисията отвори плик № 1 - „Документи за подбор” и оповести документите, които се съдържат. Комисията направи и проверка за съответствие между документите, посочени в списъка на участника по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП и действително приложените в офертата. Комисията констатира, че описаните документи са действително налични в офертата. 
II. ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп“ 
          Комисията констатира, че в оферта вх. №10408/01.06.2015 г. /13:40 ч. на ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп“ се съдържат отделни запечатани непрозрачни пликове със съответен надпис. Дружеството е подало оферта за позиции 1, 2 и 3. В съответствие с чл. 68, ал. 4 от ЗОП трима от членовете на комисията подписаха пликове № 3 „Предлагана цена”. В съответствие с чл. 68, ал. 5 от ЗОП комисията отвори пликове № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” и трима от членовете на комисията подписаха всички документи, съдържащи се в тях.  Комисията отвори пликове № 1 - „Документи за подбор” и оповести документите, които те съдържат. Комисията направи и проверка за съответствие между документите, посочени в списъците на участника по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП и действително приложените в офертата. Комисията констатира, че описаните документи са действително налични в офертата. 
III. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД 
Комисията констатира, че в оферта вх. №10409/01.06.2015 г. / 14:00 ч. на ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД се съдържат отделни запечатани непрозрачни пликове със съответен надпис. Дружеството е подало оферта за позиции 1, 2 и 3. В съответствие с чл. 68, ал. 4 от ЗОП трима от членовете на комисията и представителят на ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп“ подписаха пликове № 3 „Предлагана цена”. В съответствие с чл. 68, ал. 5 от ЗОП комисията отвори пликове № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” и трима от членовете на комисията и представителят на ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп“ подписаха всички документи, съдържащи се в тях.  Комисията отвори плик № 1 - „Документи за подбор” и оповести документите, които се съдържат. Комисията направи и проверка за съответствие между документите, посочени в списъка на участника по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП и действително приложените в офертата. Комисията констатира, че описаните документи са действително налични в офертата. 
IV. ЗАД „Армеец“ АД 
Комисията констатира, че в оферта вх. № 10410/01.06.2015 г. / 14:40 ч. на ЗАД „Армеец“ АД се съдържат отделни запечатани непрозрачни пликове със съответен надпис. Дружеството е подало оферта за позиции 1, 2 и 3. В съответствие с чл. 68, ал. 4 от ЗОП трима от членовете на комисията и представителят на ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп“ подписаха пликове № 3 „Предлагана цена”. В съответствие с чл. 68, ал. 5 от ЗОП комисията отвори пликове № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” и трима от членовете на комисията и представителят на ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп“ подписаха всички документи, съдържащи се в тях.  Комисията отвори пликове № 1 - „Документи за подбор” и оповести документите, които се съдържат. Комисията направи и проверка за съответствие между документите, посочени в списъците на участника по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП и действително приложените в офертата. Комисията констатира, че описаните документи са действително налични в офертата. 

V. ЗАД „Виктория“ 
Комисията констатира, че в оферта вх. 10411/01.06.2015 г./14:50 ч. на ЗАД „Виктория“ се съдържат отделни запечатани непрозрачни пликове със съответен надпис. Дружеството е подало оферта за позиции 1, 2 и 3. В съответствие с чл. 68, ал. 4 от ЗОП трима от членовете на комисията и представителят на ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп“ подписаха пликове № 3 „Предлагана цена”. В съответствие с чл. 68, ал. 5 от ЗОП комисията отвори пликове № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” и трима от членовете на комисията и представителят на ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп“ подписаха всички документи, съдържащи се в тях.  Комисията отвори пликове № 1 - „Документи за подбор” и оповести документите, които се съдържат. Комисията направи и проверка за съответствие между документите, посочени в списъците на участника по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП и действително приложените в офертата. Комисията констатира, че описаните документи са действително налични в офертата. 

         VI. ЗК „Лев Инс“ АД 

         Комисията констатира, че в оферта вх. № 10413/01.06.2015 г. / 15:10 ч.  на ЗК „Лев Инс“ АД  се съдържат отделни запечатани непрозрачни пликове със съответен надпис. Дружеството е подало оферта за позиции 1, 2 и 3. В съответствие с чл. 68, ал. 4 от ЗОП трима от членовете на комисията и представителят на ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп“ подписаха пликове № 3 „Предлагана цена”. В съответствие с чл. 68, ал. 5 от ЗОП комисията отвори пликове № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” и трима от членовете на комисията и представителят на ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп“ подписаха всички документи, съдържащи се в тях.  Комисията отвори плик № 1 - „Документи за подбор” и оповести документите, които се съдържат. Комисията направи и проверка за съответствие между документите, посочени в списъка на участника по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП и действително приложените в офертата. Комисията констатира, че описаните документи са действително налични в офертата. 
VII.  Застрахователно дружество „Евроинс“ АД
Комисията констатира, че в оферта вх. № 10417/01.06.2015 г. / 16:05 ч. на Застрахователно дружество „Евроинс“ АД  се съдържат отделни запечатани непрозрачни пликове със съответен надпис. Дружеството е подало оферта за позиции 1 и 2. В съответствие с чл. 68, ал. 4 от ЗОП трима от членовете на комисията и представителят на ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп“ подписаха пликове № 3 „Предлагана цена”. В съответствие с чл. 68, ал. 5 от ЗОП комисията отвори пликове № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” и трима от членовете на комисията и представителят на ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп“ подписаха всички документи, съдържащи се в тях.  Комисията отвори плик № 1 - „Документи за подбор” и оповести документите, които се съдържат. Комисията направи и проверка за съответствие между документите, посочени в списъка на участника по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП и действително приложените в офертата. Комисията констатира, че описаните документи са действително налични в офертата.
VIII. ДЗИ –„Общо Застраховане“ ЕАД
Комисията констатира, че в оферта вх. № 10419/01.06.2015 г. / 16:40 ч. на ДЗИ –„Общо Застраховане“ ЕАД се съдържат отделни запечатани непрозрачни пликове със съответен надпис. Дружеството е подало оферта за позиции 1 и 2. В съответствие с чл. 68, ал. 4 от ЗОП трима от членовете на комисията и представителят на ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп“ подписаха пликове № 3 „Предлагана цена”. В съответствие с чл. 68, ал. 5 от ЗОП комисията отвори пликове № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” и трима от членовете на комисията и представителят на ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп“ подписаха всички документи, съдържащи се в тях.  Комисията отвори плик № 1 - „Документи за подбор” и оповести документите, които се съдържат. Комисията направи и проверка за съответствие между документите, посочени в списъка на участника по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП и действително приложените в офертата. Комисията констатира, че описаните документи са действително налични в офертата.
          По проведената процедура по отваряне на офертата и направените констатации за съдържанието й, представителят на участника  ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп“ не направи възражение.
След извършването на действията по чл. 68, ал. 4 и 5 от Закона за обществените поръчки, приключи публичната част и заседанието беше закрито.
Председателят на комисията закри заседанието.
II закрито заседание 
На 09.06.2015 г. комисията продължи своята работа на закрито заседание в МЗХ.

КОМИСИЯ В СЪСТАВ:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО;
СЕКРЕТАР: Мария Петрова – главен експерт в дирекция ОП;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Валери Станимиров – държавен експерт в дирекция ИУС;

2. Илия Станоев – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;

3. Ивайло Стоянов – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;
На заседанието, поради служебна ангажираност, не присъства редовният председател – Магдалена Дакова – директор на дирекция АПО, същата бе заместена от резервния член Таня Караилиева – главен юрисконсулт в дирекция АПО.
Комисията продължи работата си с подробно разглеждане на офертите на участниците по реда на постъпването им в МЗХ.
I. ЗД „Бул Инс“АД 
         След подробно разглеждане на представените документи в плик №1 „Документи за подбор” се констатира, че офертата на участника съдържа всички изискуеми документи и отговаря на задължителните изисквания на Възложителя, посочени в указанията, т.3.2 “Необходими документи за участие в процедурата” от документацията за участие. Комисията допуска участника до разглеждане и оценка на Пликове №2 за позиции 1, 2 и 3 с надпис „Предложение за изпълнение на поръчката“.

II.  ЗАД „ Булстрад Виена Иншурънс Груп“ 
         След подробно разглеждане на представените документи в пликoве №1 „Документи за подбор” се констатира, че офертата на участника съдържа всички изискуеми документи и отговаря на задължителните изисквания на Възложителя, посочени в указанията, т.3.2 “Необходими документи за участие в процедурата” от документацията за участие. Комисията допуска участника до разглеждане и оценка на Пликове №2 за позиции 1, 2 и 3 с надпис „Предложение за изпълнение на поръчката“.

III. ЗАД „ОЗК Застраховане“ АД 
         След подробно разглеждане на представените документи в плик №1 „Документи за подбор” се констатира, че офертата на участника съдържа всички изискуеми документи и отговаря на задължителните изисквания на Възложителя, посочени в указанията, т.3.2 “Необходими документи за участие в процедурата” от документацията за участие. Комисията допуска участника до разглеждане и оценка на Пликове №2 за позиции 1, 2 и 3  с надпис „Предложение за изпълнение на поръчката“.

IV. ЗАД „Армеец“ АД 
         След подробно разглеждане на представените документи в пликoве №1 „Документи за подбор” се констатира, че офертата на участника съдържа всички изискуеми документи и отговаря на задължителните изисквания на Възложителя, посочени в указанията, т.3.2 “Необходими документи за участие в процедурата” от документацията за участие. Комисията допуска участника до разглеждане и оценка на Пликове №2 за позиции 1, 2 и 3 с надпис „Предложение за изпълнение на поръчката“.
V. ЗАД „Виктория“ 
          След подробно разглеждане на представените документи в пликoве №1 „Документи за подбор” се констатира, че офертата на участника съдържа всички изискуеми документи и отговаря на задължителните изисквания на Възложителя, посочени в указанията, т.3.2 “Необходими документи за участие в процедурата” от документацията за участие. Комисията допуска участника до разглеждане и оценка на Пликове №2 за позиции 1, 2 и 3 с надпис „Предложение за изпълнение на поръчката“.

          VI. ЗК „Лев Инс“ АД 

           След подробно разглеждане на представените документи в плик №1 „Документи за подбор” се констатира, че офертата на участника съдържа всички изискуеми документи и отговаря на задължителните изисквания на Възложителя, посочени в указанията, т.3.2 “Необходими документи за участие в процедурата” от документацията за участие. Комисията допуска участника до разглеждане и оценка на Пликове №2 за позиции 1, 2 и 3 с надпис „Предложение за изпълнение на поръчката“.

VII.  Застрахователно дружество „Евроинс“ АД
           След подробно разглеждане на представените документи в плик №1 „Документи за подбор” се констатира, че офертата на участника съдържа всички изискуеми документи и отговаря на задължителните изисквания на Възложителя, посочени в указанията, т.3.2 “Необходими документи за участие в процедурата” от документацията за участие. Комисията допуска участника до разглеждане и оценка на Пликове №2 за позиции 1 и 2 с надпис „Предложение за изпълнение на поръчката“. 
VIII. ДЗИ –„Общо Застраховане“ ЕАД
          След подробно разглеждане на представените документи в плик №1 „Документи за подбор” се констатира, че офертата на участника съдържа всички изискуеми документи и отговаря на задължителните изисквания на Възложителя, посочени в указанията, т.3.2 “Необходими документи за участие в процедурата” от документацията за участие. Комисията допуска участника до разглеждане и оценка на Пликове №2 за позиции 1 и 2 с надпис „Предложение за изпълнение на поръчката“. 

Комисията приключи своята работа.
Председателят на комисията закри заседанието.

          Настоящият протокол се състави на основание чл. 68, ал. 7 от ЗОП.
КОМИСИЯ:

РЕЗЕРВЕН ПРЕДСЕДАТЕЛ: 
п. не се чете

                                                                  (Таня Караилиева)

СЕКРЕТАР:

 п. не се чете

(Мария Петрова)








 ЧЛЕНОВЕ:

                                                                    п. не се чете

                                                                  (Валери Станимиров)

 п. не се чете







(Ивайло Стоянов)

 п. не се чете







(Илия Станоев)
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