П Р О Т О К О Л  № 2
от работата на Комисия, определена със Заповед № РД 52-61/29.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните, за избор на изпълнител на обществена поръчка за услуга с предмет: „Определяне на Сертифициращ орган за извършване на сертификационен одит на Разплащателната агенция на Република България за четири финансови години, включващи периода 16 октомври 2014 г. – 15 октомври 2018 г.”
І заседание:

Днес 02.09.2015 год., комисия, определена със Заповед № РД 52-61/29.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните, в състав: 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Силвия Георгиева – началник на отдел в дирекция „НККРА“;

СЕКРЕТАР: Димитрина Маринска – държавен експерт в дирекция „ОП”;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Магдалена Дакова – директор на дирекция „АПО“;

2. Виолета Младенова – главен експерт в дирекция „ФУ”;

3. Нели Москова – старши експерт в дирекция „НККРА”;

4. Ивайло Стоянов – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;

5. Ивайло Узунов – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП.

РЕЗЕРВНИ ЧЛЕНОВЕ:

1. Румяна Цаканска – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;

2. Светослав Стаменов – външен експерт;

3. Елица Сотирова – държавен експерт в дирекция „ОП”;

4. Валентина Христова – държавен експерт в дирекция „ОП“;

5. Тихомира Овчарова – старши експерт в дирекция „НККРА”;

6. Христо Рангелов – юрисконсулт в дирекция „АПО”;

7. Ивелина Колева – главен юрисконсулт в дирекция „АПО“
се събра на закрито заседание в 17:30 часа, в стая 249 на МЗХ, за да отвори допълнителните документи, представени от участниците в отговор на Протокол № 1 съобразно чл. 68, ал. 10 от ЗОП и да ги разгледа относно съответствието на участниците с критериите за подбор, поставени от Възложителя и изискванията на ЗОП в обществена поръчка: “Открита процедура” за услуга с предмет:  „Определяне на Сертифициращ орган за извършване на сертификационен одит на Разплащателната агенция на Република България за четири финансови години, включващи периода 16 октомври 2014 г. – 15 октомври 2018 г.”
На заседанието не присъстваха всички редовни членове на комисията. Поради ползване на платен годишен отпуск редовният член на комисията Димитрина Маринска беше заместена от резервния член на комисията Елица Сотирова. Поради служебна ангажираност редовният член на комисията Магдалена Дакова беше заместена от резервния член на комисията Христо Рангелов. Поради служебна ангажираност редовният член на комисията Ивайло Стоянов беше заместен от резервния член на комисията Тихомира Овчарова. Посочените резервни членове вече са участвали в работата на комисията.
С писмо № 91-2142/26.08.2015 г. на председателя на комисията на участниците в процедурата бе изпратен Протокол № 1 от работата на комисията, на посочените от тях адреси на електронни пощи. В писмото бе указан срокът за представяне на поисканите допълнителни документи – 5 работни дни от получаване на писмото. 
Допълнителните документи са представени в запечатани непрозрачни пликове и са приети в Министерството на земеделието и храните със съответни входящи номера, както следва:

1. „Делойт България” ЕООД – вх. № 10491/01.09.2015 г. 14:07 ч.

2. „Одит Адвайзерс” ООД – вх. № 10492/01.09.2015 г. 14:10 ч.

3. Обединение „EY-АРКСИ“ – вх. № 10493/02.09.2015 г. 16:20 ч.


4. „КПМГ България“ ООД – вх. № 10494/02.09.2015 г. 16:25 ч.


5. ДЗЗД „Сертифициращ орган“ – вх. № 10495/02.09.2015 г. 16:28 ч.


6. „Грант Торнтон“ ООД – вх. № 10496/02.09.2015 г. 16:35 ч.
Комисията констатира, че участникът „Делойт България” ЕООД е представил всички допълнително поискани документи, като от тях, както и от документите, съдържащи се в плик № 1 от офертата, е видно, че участникът отговаря на изискванията и условията на Възложителя, обявени в документацията за участие в процедурата и в обявлението за същата, поради което същият следва да продължи участието си и да бъде допуснат до разглеждане на документите от Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”.

Комисията констатира, че участникът „Одит Адвайзерс” ООД е представил декларация /приложение № 17/, в която професионалният опит на експертите е описан подробно, както и референции/препоръки, доклади за извършена дейност, договори относно професионалния опит на експертите. От представените документи е видно, че ключовите експерти притежават изискуемия от възложителя опит, с изключение на експерта, посочен под № 6 в приложение № 17. По отношение на ключовия експерт, посочен под № 6 в приложение № 17 се констатира наличие на 2 г. и 11 м. професионален опит, свързан с прилагане на международно приети стандарти за одит. Комисията не приема, като сходен с изискуемия, опитът, придобит в периода 06.2012 г. – 05.2014 г. , както и този, придобит в периода 10.2008 г. – 05.2012 г., тъй като за тези периоди е посочено, че експертът е работил като оперативен счетоводител, но не е посочено този опит да е свързан с прилагане на международно приети стандарти за одит. 
Предвид посоченото, офертата на участника не отговаря на минималните изисквания за допустимост на възложителя, поради което комисията предлага участникът да бъде отстранен от по-нататъчно участие в процедурата на основание чл. 69, ал. 1, т. 3, вр. чл. 56, ал. 1, т. 5, вр. чл. 51, ал. 1, т. 7 от ЗОП, вр. т. 3.2.15.1 /5/ от Указанията за провеждане на процедурата, които са част от одобрената с Решение № РД 52-43/18.05.2015 г. документация.

Комисията констатира, че участникът Обединение „EY-АРКСИ“ е представил всички допълнително поискани документи, като от тях, както и от документите, съдържащи се в плик № 1 от офертата, е видно, че участникът отговаря на изискванията и условията на Възложителя, обявени в документацията за участие в процедурата и в обявлението за същата, поради което същият следва да продължи участието си и да бъде допуснат до разглеждане на документите от Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”.
Комисията констатира, че участникът „КПМГ България“ ООД е представил всички допълнително поискани документи, като от тях, както и от документите, съдържащи се в плик № 1 от офертата, е видно, че участникът отговаря на изискванията и условията на Възложителя, обявени в документацията за участие в процедурата и в обявлението за същата, поради което същият следва да продължи участието си и да бъде допуснат до разглеждане на документите от Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”.
Комисията констатира, че участникът ДЗЗД „Сертифициращ орган“ е представил всички допълнително поискани документи, като от тях, както и от документите, съдържащи се в плик № 1 от офертата, е видно, че участникът отговаря на изискванията и условията на Възложителя, обявени в документацията за участие в процедурата и в обявлението за същата, поради което същият следва да продължи участието си и да бъде допуснат до разглеждане на документите от Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”.

Комисията констатира, че участникът „Грант Торнтон“ ООД е представил всички допълнително поискани документи, като от тях, както и от документите, съдържащи се в плик № 1 от офертата, е видно, че участникът отговаря на изискванията и условията на Възложителя, обявени в документацията за участие в процедурата и в обявлението за същата, поради което същият следва да продължи участието си и да бъде допуснат до разглеждане на документите от Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”.

Комисията, продължи своята работа с разглеждане и оценяване на техническите предложения, съдържащи се в Плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” от представените оферти, отговарящи на условията за допустимост, съгласно методиката /приложение № 20 от документацията/. 

1. ДЗЗД „Сертифициращ орган” - комисията констатира, че техническото предложение на участника съответства на изискванията на възложителя. След подробно запознаване със съдържанието му, комисията пристъпи към оценяването му по следния начин:

Оценка по показателя (Т) техническо предложение. Оценката по показателя е определена в съответствие с методиката за оценка и съответните мотиви, както следва:

Подпоказател К1 „Организация и управление на ангажимента” (до 40 т.)  
Оценката по подпоказателя К1 е съставена от 3 подкритерия К.1.1., К.1.2. и К.1.3., както следва:

1.1.1. Подпоказател К.1.1. „Демонстрирана е недвусмислено връзката между отделните предвидени дейности и ключовите експерти, като е демонстрирана връзката между всички дейности, необходими за изпълнението на ангажимента, съгласно изискването на приложимото законодателство и всеки от членовете на екипа на участника” е съставен от 4 поделемента: 
А) „Кой/кои експерт/и ще бъдат ангажирани с нейното изпълнение” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Какви ще бъдат конкретните задачи, които ще изпълняват съответните експерти” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) „Какви ресурси ще бъдат необходими (достъп до конкретна информация, документи, масиви с данни, срещи със заинтересовани страни и пр.)”  - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Г) „По какъв начин са свързани различните задачи в рамките на всяка дейност” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.
1.1.2. Подпоказател К.1.2. „Участникът е описал техниките, методите и инструментите, които ще използва за постигане целите на ангажимента” е съставен от 2 поделемента: 
А) „За всеки инструмент/метод/техника е показал конкретното му приложение при изпълнение на дефинираните задачи” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „За всеки инструмент/метод/техника са анализирани силните и слабите му страни и е показано как изпълнителя предвижда да контролира идентифицираните слаби страни” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

1.1.3. Подпоказател К.1.3. „Участникът е показал връзката между дейностите по ангажимента и направената оценка на рисковете” – По този елемент комисията присъжда на участника - 10 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 40 точки по показателя К.1.

Подпоказател К.2. План - график за изпълнение на ангажимента (до 10 точки)
Подпоказател К.2. „План-график за изпълнение на ангажимента” е съставен от допълнителен подпоказател К.2.1 „План-графикът показва как е предвиден за изпълнение ангажимента във времето, вкл. как предвижда да управлява евентуални отклонения от предвидения график” съдържащ 2 поделемента:
А) „За всяка задача и дейност участникът е показал необходимото време за изпълнение, разпределено по отделни експерти (в работни часове или дни)” - По елемента комисията присъжда на участника – 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Задачите и дейностите са представени в линеен график, от който е видно времето, определено за начало и край на съответната задача/дейност и съответно тяхната продължителност и последователност. При наличие на евентуални застъпвания, „тесни места“ и потенциални забавяния на изпълнението (общо за целите на настоящата методика наричани отклонения) в линейния график, участникът е показал как предвижда да разреши съответната ситуация”. - По този елемент комисията присъжда на участника – 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 10 точки по показателя К.2.

Подпоказател К.3. Управление на качеството (до 25 точки)
Оценката по подпоказателя К3 е съставена от 1 подкритерий К.3.1., както следва:

Подпоказател К.3.1. „Участникът е представил описание на подхода за управление на качеството, който възнамерява да приложи по отношение на ангажимента“

А) „Критериите и целите за качеството“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ:
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Целите по качеството” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ:
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) Методите и инструментите за контрол на качеството на ниво:
aa) Крайни продукти от изпълнението на ангажимента - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ:
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

бб) Междинни (вкл. неофициални) продукти от изпълнението на ангажимента - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки

МОТИВИ:
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

вв) Работа на отделен експерт - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ:
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 25 точки по показателя К.3.

Подпоказател К.4. Стратегия за управление на риска при изпълнение на ангажимента (до 25 т.)  

Оценката по подпоказателя К.4 е съставена от 2 подкритерия К.4.1. и К.4.2., както следва:

Подкритерий К.4.1. „Участникът е представил стратегия за управление на риска“

А) „Описал методиката за идентифициране на рисковете“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Описал прилагания модел на оценяване на рисковете и съответните метрики“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) „Описал предлагания модел на категоризация на рисковете (количествени, качествени и пр.)“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Г) „Дефинирал „апетита“ към риска“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Д) „Описал методите за третиране на риска“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Е) „Описал механизмът за управление на остатъчния риск“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Подкритерий К.4.2. „Участникът е оценил идентифицираните рискове, съгласно описаната система за управление на риска, която ще прилага.“ По елемента комисията присъжда на участника - 7 точки
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 25 точки по показателя К.4.
Сборът от подпоказателите К1+К2+К3+К4 на участника е 100.

С това работата на комисията приключи. Председателят на комисията насрочи следващо закрито заседание на 03.09.2015 г. от 10:00 ч. в стая 249 на МЗХ.

ІІ заседание:

Днес 03.09.2015 год., комисия, определена със Заповед № РД 52-61/29.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните се събра на закрито заседание в 10:00 ч. в стая 249 на МЗХ. 
На заседанието не присъстваха всички редовни членове на комисията. Поради ползване на платен годишен отпуск редовният член на комисията Димитрина Маринска беше заместена от резервния член на комисията Елица Сотирова. Поради служебна ангажираност редовният член на комисията Магдалена Дакова беше заместена от резервния член на комисията Христо Рангелов. Поради служебна ангажираност редовният член на комисията Ивайло Стоянов беше заместен от резервния член на комисията Тихомира Овчарова. Посочените резервни членове вече са участвали в работата на комисията.

Комисията продължи работата си по преглед и оценка на техническите предложения на останалите допуснати участници, както следва:
2. „Грант Торнтон” ООД - комисията констатира, че техническото предложение на участника съответства на изискванията на възложителя. Участникът не е номерирал страниците от техническото си предложение. Комисията реши да извърши номериране на страниците на техническото предложение с цел ясно идентифициране на изложението по него. След подробно запознаване със съдържанието му, комисията пристъпи към оценяването му по следния начин:
Оценка по показателя (Т) техническо предложение. Оценката по показателя е определена в съответствие с методиката за оценка и съответните мотиви, както следва:

Подпоказател К1 „Организация и управление на ангажимента” (до 40 т.)  
Оценката по подпоказателя К1 е съставена от 3 подкритерия К.1.1., К.1.2. и К.1.3., както следва:

1.1.1. Подпоказател К.1.1. „Демонстрирана е недвусмислено връзката между отделните предвидени дейности и ключовите експерти, като е демонстрирана връзката между всички дейности, необходими за изпълнението на ангажимента, съгласно изискването на приложимото законодателство и всеки от членовете на екипа на участника” е съставен от 4 поделемента: 
А) „Кой/кои експерт/и ще бъдат ангажирани с нейното изпълнение” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Какви ще бъдат конкретните задачи, които ще изпълняват съответните експерти” – По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) „Какви ресурси ще бъдат необходими (достъп до конкретна информация, документи, масиви с данни, срещи със заинтересовани страни и пр.)” По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Г) „По какъв начин са свързани различните задачи в рамките на всяка дейност” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

1.1.2 Подпоказател К.1.2. „Участникът е описал техниките, методите и инструментите, които ще използва за постигане целите на ангажимента” е съставен от 2 поделемента: 
А) „За всеки инструмент/метод/техника е показал конкретното му приложение при изпълнение на дефинираните задачи” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „За всеки инструмент/метод/техника са анализирани силните и слабите му страни и е показано как изпълнителя предвижда да контролира идентифицираните слаби страни” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

1.1.3 Подпоказател К.1.3. „Участникът е показал връзката между дейностите по ангажимента и направената оценка на рисковете” – По този елемент комисията присъжда на участника - 10 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 40 точки по показателя К.1.

Подпоказател К.2. „План-график за изпълнение на ангажимента” (до 10 точки) 

Подпоказател К.2. „План-график за изпълнение на ангажимента” е съставен от допълнителен подпоказател К.2.1 „План-графикът показва как е предвиден за изпълнение ангажимента във времето, вкл. как предвижда да управлява евентуални отклонения от предвидения график” съдържащ 2 поделемента: 
А) „За всяка задача и дейност участникът е показал необходимото време за изпълнение, разпределено по отделни експерти (в работни часове или дни)” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Задачите и дейностите са представени в линеен график, от който е видно времето, определено за начало и край на съответната задача/дейност и съответно тяхната продължителност и последователност. При наличие на евентуални застъпвания, „тесни места“ и потенциални забавяния на изпълнението (общо за целите на настоящата методика наричани отклонения) в линейния график, участникът е показал как предвижда да разреши съответната ситуация” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 10 точки по показателя К.2.

Подпоказател К.3. Управление на качеството (до 25 точки)
Оценката по подпоказателя К3 е съставена от 1 подкритерий К.3.1., както следва:
Подпоказател К.3.1. „Участникът е представил описание на подхода за управление на качеството, който възнамерява да приложи по отношение на ангажимента“

А) „Критериите и целите за качеството“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Целите по качеството” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) Методите и инструментите за контрол на качеството на ниво

aa) Крайни продукти от изпълнението на ангажимента – По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

бб) Междинни (вкл. неофициални) продукти от изпълнението на ангажимента – По този  елемент комисията присъжда на участника - 5 точки

МОТИВИ:
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

вв) Работа на отделен експерт - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки

МОТИВИ:
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 25 точки по показателя К.3.

Подпоказател К.4. Стратегия за управление на риска при изпълнение на ангажимента (до 25 т.)  
Оценката по подпоказателя К.4 е съставена от 2 подкритерия К.4.1. и К.4.2., както следва:

Подкритерий К.4.1. „Участникът е представил стратегия за управление на риска“

А) „Описал методиката за идентифициране на рисковете“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Описал прилагания модел на оценяване на рисковете и съответните метрики“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) „Описал предлагания модел на категоризация на рисковете (количествени, качествени и пр.)“ По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Г) „дефинирал „апетита“ към риска“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Д) „описал методите за третиране на риска“ – По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Е) „описал механизмът за управление на остатъчния риск“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Подкритерий К.4.2. „Участникът е оценил идентифицираните рискове, съгласно описаната система за управление на риска, която ще прилага.“ – По този елемент комисията присъжда на участника - 7 точки
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 25 точки по показателя К.4.

Сборът от подпоказателите К1+К2+К3+К4 на участника е 100.

3. Обединение „EY - Аркси” - комисията констатира, че техническото предложение на участника съответства на изискванията на възложителя. След подробно запознаване със съдържанието му, комисията пристъпи към оценяването му по следния начин:
Оценка по показателя (Т) техническо предложение. Оценката по показателя е определена в съответствие с методиката за оценка и съответните мотиви, както следва:

Подпоказател К1 „Организация и управление на ангажимента” (до 40 т.)  
Оценката по подпоказателя К1 е съставена от 3 подкритерия К.1.1., К.1.2. и К.1.3., както следва:

1.1.1. Подпоказател К.1.1. „Демонстрирана е недвусмислено връзката между отделните предвидени дейности и ключовите експерти, като е демонстрирана връзката между всички дейности, необходими за изпълнението на ангажимента, съгласно изискването на приложимото законодателство и всеки от членовете на екипа на участника” е съставен от 4 поделемента: 
А) „Кой/кои експерт/и ще бъдат ангажирани с нейното изпълнение” – По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Какви ще бъдат конкретните задачи, които ще изпълняват съответните експерти” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) „Какви ресурси ще бъдат необходими (достъп до конкретна информация, документи, масиви с данни, срещи със заинтересовани страни и пр.)” По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Г) „По какъв начин са свързани различните задачи в рамките на всяка дейност” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

1.1.2 Подпоказател К.1.2. „Участникът е описал техниките, методите и инструментите, които ще използва за постигане целите на ангажимента” е съставен от 2 поделемента: 
А) „За всеки инструмент/метод/техника е показал конкретното му приложение при изпълнение на дефинираните задачи” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „За всеки инструмент/метод/техника са анализирани силните и слабите му страни и е показано как изпълнителя предвижда да контролира идентифицираните слаби страни“ По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

1.1.3 Подпоказател К.1.3. „Участникът е показал връзката между дейностите по ангажимента и направената оценка на рисковете“. По този елемент комисията присъжда на участника - 10 точки.
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 40 точки по показателя К.1.

Подпоказател К.2. План - график за изпълнение на ангажимента (до 10 точки)

К.2. „План-график за изпълнение на ангажимента” е съставен от допълнителен подпоказател К.2.1 „План-графикът показва как е предвиден за изпълнение ангажимента във времето, вкл. как предвижда да управлява евентуални отклонения от предвидения график” съдържащ 2 поделемента:
А) „За всяка задача и дейност участникът е показал необходимото време за изпълнение, разпределено по отделни експерти (в работни часове или дни)” - По този елемент комисията присъжда на участника – 5 точки.
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Задачите и дейностите са представени в линеен график, от който е видно времето, определено за начало и край на съответната задача/дейност и съответно тяхната продължителност и последователност. При наличие на евентуални застъпвания, „тесни места“ и потенциални забавяния на изпълнението (общо за целите на настоящата методика наричани отклонения) в линейния график, участникът е показал как предвижда да разреши съответната ситуация.“ По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 10 точки по показателя К.2.

Подпоказател К.3. Управление на качеството (до 25 точки)
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

А) „Критериите и целите за качеството“- По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) Целите по качеството - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) Методите и инструментите за контрол за качеството на ниво

aa) Крайни продукти от изпълнението на ангажимента - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

бб) Междинни (вкл. неофициални) продукти от изпълнението на ангажимента - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

вв) Работа на отделен експерт - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 25 точки по показателя К.3.

Подпоказател К.4. Стратегия за управление на риска при изпълнение на ангажимента (до 25 т.)  
Оценката по подпоказателя К4 е съставена от 2 подкритерия К.4.1. и К.4.2., както следва: Подкритерий К.4.1. „Участникът е представил стратегия за управление на риска“

А) „Описал методиката за идентифициране на рисковете“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки
МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Описал прилагания модел на оценяване на рисковете и съответните метрики“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки
МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) „Описал прилагания модел на категоризация на рисковете (количествени, качествени и пр.) - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки
МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Г) „Дефиниран е „апетита“ към риска - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки
МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Д) Описани са „методите за третиране на риска“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки
МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Е) Описал е „механизъм за управление на остатъчния риск“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки
МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Подкритерий К.4.2. „Участникът е оценил идентифицираните рискове, съгласно описаната система за управление на риска, която ще прилага“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 7 точки
МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 25 точки по показателя К.4.

Сборът от подпоказателите К1+К2+К3+К4 на участника е 100.

4. „КПМГ България” ООД - комисията констатира, че техническото предложение на участника съответства на изискванията на възложителя. След подробно запознаване със съдържанието му, комисията пристъпи към оценяването му по следния начин:
Оценка по показателя (Т) техническо предложение. Оценката по показателя е определена в съответствие с методиката за оценка и съответните мотиви, както следва:

Подпоказател К1 „Организация и управление на ангажимента” (до 40 т.)  
Оценката по подпоказателя К1 е съставена от 3 подкритерия К.1.1., К.1.2. и К.1.3., както следва:

1.1.1 Подпоказател К.1.1. „Демонстрирана е недвусмислено връзката между отделните предвидени дейности и ключовите експерти, като е демонстрирана връзката между всички дейности, необходими за изпълнението на ангажимента, съгласно изискването на приложимото законодателство и всеки от членовете на екипа на участника” е съставен от 4 поделемента: 
А) „Кой/кои експерт/и ще бъдат ангажирани с нейното изпълнение” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Какви ще бъдат конкретните задачи, които ще изпълняват съответните експерти” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) „Какви ресурси ще бъдат необходими (достъп до конкретна информация, документи, масиви с данни, срещи със заинтересовани страни и пр.)” - По този елемент комисията присъжда на участника - 1 точка.
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че описанието не обхваща всички дейности и задачи.

Г) „По какъв начин са свързани различните задачи в рамките на всяка дейност” - По този елемент комисията присъжда на участника - 1 точка.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

1.1.2 Подпоказател К.1.2. „Участникът е описал техниките, методите и инструментите, които ще използва за постигане целите на ангажимента” е съставен от 2 поделемента: 
А) „За всеки инструмент/метод/техника е показал конкретното му приложение при изпълнение на дефинираните задачи” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „За всеки инструмент/метод/техника са анализирани силните и слабите му страни и е показано как изпълнителя предвижда да контролира идентифицираните слаби страни” - По този елемент комисията присъжда на участника - 1 точка.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

1.1.3 Подпоказател К.1.3. „Участникът е показал връзката между дейностите по ангажимента и направената оценка на рисковете” – По този елемент комисията присъжда на участника - 10 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 28 точки по показателя К.1.

Подпоказател К.2. „План-график за изпълнение на ангажимента” (до 10 точки)

Този подпоказател е съставен от допълнителен подпоказател К.2.1 „План-графикът показва как е предвиден за изпълнение ангажимента във времето, вкл. как предвижда да управлява евентуални отклонения от предвидения график” съдържащ 2 поделемента: 
А) „За всяка задача и дейност участникът е показал необходимото време за изпълнение, разпределено по отделни експерти (в работни часове или дни)” - По този елемент комисията присъжда на участника - 1 точка.

МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Задачите и дейностите са представени в линеен график, от който е видно времето, определено за начало и край на съответната задача/дейност и съответно тяхната продължителност и последователност. При наличие на евентуални застъпвания, „тесни места“ и потенциални забавяния на изпълнението (общо за целите на настоящата методика наричани отклонения) в линейния график, участникът е показал как предвижда да разреши съответната ситуация” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.
МОТИВИ: 
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 6 точки по показателя К.2.

Подпоказател К.3. Управление на качеството (до 25 точки)
Оценката по подпоказателя К3 е съставена от 1 подкритерий К.3.1., както следва:

Подпоказател К.3.1. „Участникът е представил описание на подхода за управление на качеството, който възнамерява да приложи по отношение на ангажимента“

А) „Критериите и целите за качеството“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Целите по качеството” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) Методите и инструментите за контрол на качеството на ниво:
aa) Крайни продукти от изпълнението на ангажимента - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ: 
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

бб) Междинни (вкл. неофициални) продукти от изпълнението на ангажимента - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

вв) Работа на отделен експерт - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точка
МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 25 точки по показателя К.3.

Подпоказател К.4. Стратегия за управление на риска при изпълнение на ангажимента (до 25 т.)  
Оценката по подпоказателя К4 е съставена от 2 подкритерия К.4.1. и К.4.2., както следва:

Подкритерий К.4.1. „Участникът е представил стратегия за управление на риска“

А) „Описал методиката за идентифициране на рисковете“ По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки
МОТИВИ: 
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Описал прилагания модел на оценяване на рисковете и съответните метрики;“ По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки
МОТИВИ: 
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) „Описал предлагания модел на категоризация на рисковете (количествени, качествени и пр.);“ По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Г) „дефинирал „апетита“ към риска;“ По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точка

МОТИВИ: 
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Д) „описал методите за третиране на риска;“ По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Е) „описал механизмът за управление на остатъчния риск“ По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Подкритерий К.4.2. „Участникът е оценил идентифицираните рискове, съгласно описаната система за управление на риска, която ще прилага.“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 7 точка
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 25 точки по показателя К.4.

Сборът от подпоказателите К1+К2+К3+К4 на участника е 84.

5. „Делойт България” ЕООД - комисията констатира, че техническото предложение на участника съответства на изискванията на възложителя. След подробно запознаване със съдържанието му, комисията пристъпи към оценяването му по следния начин:
Оценка по показателя (Т) техническо предложение. Оценката по показателя е определена в съответствие с методиката за оценка и съответните мотиви, както следва:

Подпоказател К1 „Организация и управление на ангажимента” (до 40 т.)  
Оценката по подпоказателя К1 е съставена от 3 подкритерия К.1.1., К.1.2. и К.1.3., както следва:

1.1.1. Подпоказател К.1.1. „Демонстрирана е недвусмислено връзката между отделните предвидени дейности и ключовите експерти, като е демонстрирана връзката между всички дейности, необходими за изпълнението на ангажимента, съгласно изискването на приложимото законодателство и всеки от членовете на екипа на участника” е съставен от 4 поделемента: 
А) „Кой/кои експерт/и ще бъдат ангажирани с нейното изпълнение” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Какви ще бъдат конкретните задачи, които ще изпълняват съответните експерти” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) „Какви ресурси ще бъдат необходими (достъп до конкретна информация, документи, масиви с данни, срещи със заинтересовани страни и пр.)” - По елемента комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Г) „По какъв начин са свързани различните задачи в рамките на всяка дейност” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

1.1.2. Подпоказател К.1.2. „Участникът е описал техниките, методите и инструментите, които ще използва за постигане целите на ангажимента” е съставен от 2 поделемента: 
А) „За всеки инструмент/метод/техника е показал конкретното му приложение при изпълнение на дефинираните задачи” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „За всеки инструмент/метод/техника са анализирани силните и слабите му страни и е показано как изпълнителя предвижда да контролира идентифицираните слаби страни” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

1.1.3. Подпоказател К.1.3. „Участникът е показал връзката между дейностите по ангажимента и направената оценка на рисковете” – По този елемент комисията присъжда на участника - 10 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 40 точки по показателя К.1.

Подпоказател К.2. „План-график за изпълнение на ангажимента” е съставен от допълнителен подпоказател К.2.1 „План-графикът показва как е предвиден за изпълнение ангажимента във времето, вкл. как предвижда да управлява евентуални отклонения от предвидения график” съдържащ 2 поделемента:
А) „За всяка задача и дейност участникът е показал необходимото време за изпълнение, разпределено по отделни експерти (в работни часове или дни)” - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Задачите и дейностите са представени в линеен график, от който е видно времето, определено за начало и край на съответната задача/дейност и съответно тяхната продължителност и последователност. При наличие на евентуални застъпвания, „тесни места“ и потенциални забавяния на изпълнението (общо за целите на настоящата методика наричани отклонения) в линейния график, участникът е показал как предвижда да разреши съответната ситуация” – По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки.
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 10 точки по показателя К.2.

Подпоказател К.3. Управление на качеството (до 25 точки)
Оценката по подпоказателя К3 е съставена от 1 подкритерий К.3.1., както следва:

Подпоказател К.3.1. „Участникът е представил описание на подхода за управление на качеството, който възнамерява да приложи по отношение на ангажимента“

А) „Критериите и целите за качеството“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ: 
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Целите по качеството” По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) Методите и инструментите за контрол на качеството на ниво:
aa) Крайни продукти от изпълнението на ангажимента - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки
МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

бб) Междинни (вкл. неофициални) продукти от изпълнението на ангажимента – По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки

МОТИВИ:
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

вв) Работа на отделен експерт - По този елемент комисията присъжда на участника - 5 точки

МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 25 точки по показателя К.3.

Подпоказател К.4. Стратегия за управление на риска при изпълнение на ангажимента (до 25 т.)  
Оценката по подпоказателя К4 е съставена от 2 подкритерия К.4.1. и К.4.2., както следва:

Подкритерий К.4.1. „Участникът е представил стратегия за управление на риска“

А) „Описал методиката за идентифициране на рисковете“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Б) „Описал прилагания модел на оценяване на рисковете и съответните метрики“ – По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

В) „Описал предлагания модел на категоризация на рисковете (количествени, качествени и пр.)“ – По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Г) „Дефинирал „апетита“ към риска“ – По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Д) „Описал методите за третиране на риска“ – По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки

МОТИВИ: 

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Е) „Описал механизмът за управление на остатъчния риск“ – По този елемент комисията присъжда на участника - 3 точки
МОТИВИ: 
Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

Подкритерий К.4.2. „Участникът е оценил идентифицираните рискове, съгласно описаната система за управление на риска, която ще прилага“ - По този елемент комисията присъжда на участника - 7 точки
МОТИВИ:

Информацията има конфиденциален характер и участникът е изискал от възложителя да не я разкрива на основание чл.33, ал.4 от Закона за обществените поръчки.

От горното е видно, че участникът получава ощо 25 точки по показателя К.4.

Сборът от подпоказателите К1+К2+К3+К4 на участника е 100.
Обобщените резултати от техническата оценка на офертите, след прилагане на формулата и коефициента на тежест са следните:
1. ДЗЗД „Сертифициращ орган” 

Т= (К1+К2+К3+К4)х0.6 = (40+10+25+25)х0.6 = 100х0.6 = 60 точки
2.  „Грант Торнтон” ООД 
Т= (К1+К2+К3+К4)х0.6 = (40+10+25+25)х0.6 = 100х0.6 = 60 точки

3. Обединение „EY - Аркси” 
Т= (К1+К2+К3+К4)х0.6 = (40+10+25+25)х0.6 = 100х0.6 = 60 точки

4.  „КПМГ България” ООД 
Т= (К1+К2+К3+К4)х0.6 = (28+6+25+25)х0.6 = 84х0.6 = 50.40 точки
5.  „Делойт България“ ЕООД 
Т= (К1+К2+К3+К4)х0.6 = (40+10+25+25)х0.6 = 100х0.6 = 60 точки

С това работата на комисията на този етап приключи.

Настоящият протокол се състави на основание чл. 69а, ал. 2 от ЗОП.

КОМИСИЯ:



               ПРЕДСЕДАТЕЛ: п. не се чете
                   Силвия Георгиева
                 СЕКРЕТАР: п. не се чете                                       

                                  Елица Сотирова
                                       /резервен член/
                                                                        ЧЛЕНОВЕ: 

                                                        1. п. не се чете                                       
             Христо Рангелов
           /резервен член/
                                                        2. п. не се чете                                                           

                                                        Виолета Младенова
           3. п. не се чете                                       
            Нели Москова
                                                       4. п. не се чете                                       
           Тихомира Овчарова

             /резервен член/

                                                       5. п. не се чете                                       
            Ивайло Узунов
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