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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните



Протокол № 1

от работата на комисия, определена със Заповед № РД 52-59/28.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните, за избор на изпълнител на обществена поръчка за услуга с предмет: „Изготвяне на работни проекти за извършване на ремонтно–възстановителни дейности по язовири публична държавна собственост /ПДС/“, обособена в четири позиции, както следва:
Позиция 1: Яз. „Тракиец” - работен проект за ремонтно–възстановителни работи /РВР/ по водния откос на язовирната стена, преливника, водовземната кула, основен изпускател, контролно изпускателна система /КИС/ и осветлението по короната, общ. Хасково, обл. Хасково.

Позиция 2: Яз. „Тича“ - ремонтно–възстановителни работи /РВР/ за възстановяване на отводнителни канавки по стената, затворен орган на основен изпускател и укрепване дере след изпускателно съоръжение, общ. Върбица, обл. Шумен.

Позиция 3: Яз. „Ахелой“, яз. стена и преливник - ремонтно–възстановителни дейности /РВР/ за възстановяване преливник, ел. захранване на водовземна кула и осветление яз. стена, общ. Поморие, обл. Бургас.

Позиция 4: Язовир „Панчарево“. Челен преливник - проверка и ремонт товароподемността на повдигателния механизъм на плосък затвор, р-н Панчарево, общ. Столична 
I заседание 

Днес 29.07.2015 г., комисия, определена със Заповед № РД 52-59/28.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните в състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: инж. Руслан Кенаров –  началник на отдел в дирекция „Хидромелиорации“;

СЕКРЕТАР: Росица Апостолова – държавен експерт в дирекция ОП;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Пенка Христова – началник на отдел в дирекция „Хидромелиорации“;

2. Даниела Христова – главен експерт в дирекция „Хидромелиорации“;

3. Невена Ненова – главен юрисконсулт в дирекция АПО.

се събра на заседание в 10:00 часа в зала „400” на МЗХ, за да разгледа постъпилите оферти за избор на изпълнител на обществена поръчка с горецитирания предмет. 
Членовете на комисията получиха списъка с участниците в процедурата и подписаха декларации по чл. 35 от Закона за обществените поръчки (ЗОП).
Председателят откри заседанието на комисията, която започна своята работа след като получи представените оферти. Същите са представени в запечатани непрозрачни пликове и са приети в МЗХ със следните входящи номера:
	1. „ХИДРОГЕОКОМПЛЕКТ“  ЕООД
	 Вх. № 10476
	 27-07-2015 10:34 ч.

	2. „СВЕКО ЕНЕРГОПРОЕКТ“ АД
	 Вх. № 10477
	27-07-2015 16:40 ч.


В залата присъства представител на „ХИДРОГЕОКОМПЛЕКТ“  ЕООД – инж. Валентина Георгиева, в качеството и на упълномощено лице от инж. Валентин Анастасов - управител на дружеството.
Комисията пристъпи към отваряне на офертите по реда на постъпването им в МЗХ и започна проверка за наличие на съответните отделни запечатани пликове и за съответствие на офертите със списъка по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП.

Комисията констатира, че в оферта на „ХИДРОГЕОКОМПЛЕКТ“  ЕООД  се съдържат отделни запечатани непрозрачни пликове със съответен надпис. Дружеството е подало оферта за позиция 1 и позиция 2. В съответствие с чл. 68, ал. 4 от ЗОП трима от членовете на комисията подписаха плик № 3 „Предлагана цена”. В съответствие с чл. 68, ал. 5 от ЗОП комисията отвори плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” за позиция 1 и позиция 2 и трима от членовете на комисията подписаха всички документи, съдържащи се в него. Комисията отвори плик № 1 - „Документи за подбор” за позиция 1 и позиция 2 и оповести документите, които те съдържат. Комисията направи и проверка за съответствие между документите, посочени в списъка на участника по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП и действително приложените в офертата. Комисията констатира, че описаните документи са действително налични в офертата.
Комисията констатира, че в оферта на „СВЕКО ЕНЕРГОПРОЕКТ“ АД се съдържат отделни запечатани непрозрачни пликове със съответен надпис. Дружеството е подало оферта за позиция 1 и позиция 3. В съответствие с чл. 68, ал. 4 от ЗОП трима от членовете на комисията подписаха плик № 3 „Предлагана цена”, както и присъстващия в залата представител на „ХИДРОГЕОКОМПЛЕКТ“  ЕООД.  В съответствие с чл. 68, ал. 5 от ЗОП комисията отвори плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” за позиция 1 и позиция 3. Трима от членовете на комисията и присъстващия в залата представител на „ХИДРОГЕОКОМПЛЕКТ“  ЕООД подписаха всички документи, съдържащи се в тях. Комисията отвори плик № 1 - „Документи за подбор” за позиция 1 и позиция 3 и оповести документите, които те съдържат. Комисията направи и проверка за съответствие между документите, посочени в списъка на участника по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП и действително приложените в офертата. Комисията констатира, че описаните документи са действително налични в офертата.

С това откритото заседание на комисията на този етап приключи. 
ІІ. Заседание:

Днес 05.08.2015 г. комисията, определена със Заповед № РД 52-59/28.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните, се събра на закрито заседание в 14:00 ч., в стая 342 на МЗХ. На заседанието не присъства редовният член – Невена Ненова поради ползване на годишен отпуск, като същата бе заместена от резервния член Кръстьо Петков, който получи списъка с участниците и подписа декларация по чл. 35 от Закона за обществените поръчки.
Комисията продължи своята работа и направи проверка за наличие и пълнота на документите в Пликове 1 /Документи за подбор/  за съответните позиции от офертите на участниците, както и дали съответстват с критериите за подбор, поставени от Възложителя.
Относно офертата на „ХИДРОГЕОКОМПЛЕКТ“  ЕООД, комисията констатира следното: 

Участникът е представил необходимите документи в Плик 1 за позиция 1 и Плик № 1 за позиция 2 . Същите отговарят на изискванията на Възложителя и на ЗОП.

Относно офертата на „СВЕКО ЕНЕРГОПРОЕКТ“ АД, комисията констатира следното: 

Участникът е представил необходимите документи в Плик 1 за позиция 1 и Плик № 1 за позиция 3 . Същите отговарят на изискванията на Възложителя и на ЗОП.

С това заседанието на комисията приключи.

Настоящият протокол се състави на основание чл. 68, ал. 7 от ЗОП.

КОМИСИЯ: 
                                     ПРЕДСЕДАТЕЛ: Инж. Руслан Кенаров - п /не се чете/ 
                                   СЕКРЕТАР: Росица Апостолова п /не се чете/
                                                   ЧЛЕНОВЕ:

                 1. Пенка Христова п /не се чете/
                    2. Даниела Христова п /не се чете/
               3. Невена Ненова п /не се чете/
                4. Кръстьо Петков п /не се чете/
             /резервен член/
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