
П Р О Т О К О Л   № 3

От работата на комисия, определена със Заповед № РД 52-61/29.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните, за избор на изпълнител на обществена поръчка за услуга с предмет: „Определяне на Сертифициращ орган за извършване на сертификационен одит на Разплащателната агенция на Република България за четири финансови години, включващи периода 16 октомври 2014 г. – 15 октомври 2018 г.”
І заседание:
Днес 08.09.2015 год., комисия, определена със Заповед № РД 52-61/29.07.2015 год. на министъра на земеделието и храните, в състав: 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Силвия Георгиева – началник на отдел в дирекция „НККРА“;

СЕКРЕТАР: Димитрина Маринска – държавен експерт в дирекция „ОП”;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Магдалена Дакова – директор на дирекция „АПО“;

2. Виолета Младенова – главен експерт в дирекция „ФУ”;

3. Нели Москова – старши експерт в дирекция „НККРА”;

4. Ивайло Стоянов – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;

5. Ивайло Узунов – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП.

РЕЗЕРВНИ ЧЛЕНОВЕ:

1. Румяна Цаканска – външен експерт от списъка по чл. 19, ал. 2, т. 8 от ЗОП;

2. Светослав Стаменов – външен експерт;

3. Елица Сотирова – държавен експерт в дирекция „ОП”;

4. Валентина Христова – държавен експерт в дирекция „ОП“;

5. Тихомира Овчарова – старши експерт в дирекция „НККРА”;

6. Христо Рангелов – юрисконсулт в дирекция „АПО”;

7. Ивелина Колева – главен юрисконсулт в дирекция „АПО“

се събра на заседание в 10:00 часа, в сградата на МЗХ, зала “Киносалон”, за да отвори ценовите предложения на допуснатите участници в обществена поръчка: 
“Открита процедура” за услуга с предмет: 
„Определяне на Сертифициращ орган за извършване на сертификационен одит на Разплащателната агенция на Република България за четири финансови години, включващи периода 16 октомври 2014 г. – 15 октомври 2018 г.”


На заседанието не присъстваха всички редовни членове на комисията. Редовният член на комисията Магдалена Дакова беше заместена от Христо Рангелов-резервен член, поради служебна ангажираност. Председателят откри заседанието на комисията, която започна своята работа след като получи офертите на допуснатите участници, както следва:
1. ДЗЗД „Сертифициращ орган” – вх. № 10469/23.07.2015 г. 15:14 ч.

2. „Грант Торнтон” ООД – вх. № 10470/23.07.2015 г. 16:16 ч.

3. Обединение „EY - Аркси” – вх. № 10471/23.07.2015 г. 16:19 ч.

4. „КПМГ България” ООД – вх. № 10472/23.07.2015 г. 16:24 ч.

5. „Делойт България“ ЕООД – вх. №10473/23.07.2015 г. 16:28 ч. 


В изпълнение на чл. 69а, ал. 3 от ЗОП на 03.09.2015 г. бе подготвена и публикувана на интернет страницата на министерството обява за днешното заседание на комисията.


В залата присъстваха представители на участниците, описани в таблицата, приложение към настоящия протокол. 

Председателят на комисията, в съответствие с чл. 69а, ал. 4 от ЗОП, съобщи на присъстващите представители на участниците резултатите от оценяването на офертите по показателите, касаещи техническото предложение на допуснатите участници.

Комисията пристъпи към отваряне и оповестяване на ценовите предложения, съобразно текста на чл.69а, ал.3 от ЗОП. 
Ценовите оферти на участниците са, както следва:
1.
ДЗЗД „Сертифициращ орган” – 3 312 000 лв. без ДДС
2.
„Грант Торнтон” ООД – 2 080 000 лв. без ДДС.
3.
Обединение „EY - Аркси” -2 330 000 лв. без ДДС.
4.
„КПМГ България” ООД -2 676 000 лв. без ДДС.
5.
„Делойт България“ ЕООД – 3 641 800 лв. без ДДС.


С това откритата част на заседанието на Комисията приключи. Председателят на комисията покани присъстващите представители на участниците да напуснат залата. 
Комисията продължи работата си на закрито заседание. 

Комисията започна проверка на ценовите оферти на участниците и приложения към тях, за съответствие с условията и изискванията на възложителя.


Комисията констатира, че ценовите предложения на „Грант Торнтон” ООД и Обединение „EY - Аркси” са с повече от 20 % по-изгодни от средната стойност на останалите предложения, поради което и на основание чл.70, ал.1 от ЗОП, реши да изиска подробна писмена обосновка за начина на нейното образуване от посочените участници. Комисията реши да даде на участниците срок за отговор от 3 работни дни, считано от датата на уведомяването им.


С това заседанието на комисията приключи. Следващото закрито заседание беше насрочено за 12.09.2015 год. от 9:30 ч.
ІІ Заседание

Днес 12.09.2015 год., комисия, определена със Заповед РД 52-61/29.07.2015г. на възложителя се събра на закрито заседание в 09:30 ч. в зала 400 на МЗХ, за да се запознае подробно с представените от участниците писмени обосновки.



На заседанието не присъстваха всички редовни членове на комисията. Редовният член на комисията Магдалена Дакова беше заместена от Христо Рангелов-резервен член, поради служебна ангажираност, а редовния член Виолета Михайлова беше заместена от Тихомира Овчарова.
С писмо № 70-5050/08.09.2015 г. на председателя на комисията от „Грант Торнтон” ООД бе поискано да представи подробна писмена обосновка за начина на образуване на предложената от него цената. Това писмо е изпратено на участника по електронната поща на 08.09.2015 г. Както е указано в писмото, в срок от три работни дни в МЗХ постъпи обосновката, регистрирана в регистъра за обществени поръчки на МЗХ под № 10504/11.09.2015 г.

С писмо № 70-5049/08.09.2015 год.  на председателя на комисията от Обединение „EY - Аркси” бе поискано да представи подробна писмена обосновка за начина на образуване на предложената от него цената. Това писмо е изпратено на участника по електронната поща на 08.09.2015 г. Както е указано в писмото, в срок от три работни дни в МЗХ постъпи обосновката, регистрирана в регистъра за обществени поръчки на МЗХ под № 10506/11.09.2015 г.

Комисията пристъпи към разглеждане на обосновките.

По отношение на писмената обосновка представена от „Грант Торнтон” ООД за предложената цена, комисията констатира че участникът е посочил следните обстоятелства:

Участникът посочва, че са изградили собствени добре структурирани и доказали своята ефективност организация на работа и разпределение на задачите между експертите, като по този начин ще се извършат одиторските ангажименти много икономично, като същевременно се спазват високите стандарти на качество. Участникът посочва, че веднъж вече е извършил сертификацията на Разплащателната Агенция, с оглед на което от натрупания опит може да предложи най-ефективното разпределение на човешките ресурси. В тази връзка компанията разполага с вече доказана методология и начин на работа, което участникът изтъква, като свое предимство. Участникът посочва, че разполага с разработени контролни листа и одитна стратегия, актуализирани спрямо понастоящем действащите Регламенти и Указания на Комисията и същите биха позволили извършването на сертификационния одит максимално бързо, спрямо заложените срокове. Участникът посочва, че е извършил анализ по отношение на предмета на поръчката и спецификата на РА/Разплащателната агенция/, в това число и на сроковете за изпълнение на ангажимента, като са взели предвид това, са предвидили необходимите човекодни, ценови ставки. Участникът разполага със специализиран софтуерен продукт Идеа, който позволява лесна автоматична обработка на данни, прилагане на статистически извадки и анализи. Използвайки този продукт, участникът ще минимизира риска от човешка грешка при обработка на финансовата и оперативна информация, спестява се време и средства, в следствие на автоматизацията на обработка на информацията, която позволява икономичност при изпълнение на поръчката. Описано е, че предвид характера на ангажимента, както и мястото на изпълнение на одитната услуга са включили всички преки разходи, формиращи себестойността на предложената от тях цена. Участникът е направил разбивка в табличен вид на отделните пера, формиращи крайната цена  за всеки отделен период. Участникът посочва, че изградената специфична одитна методология за одит на проектите, формирана на база дългогодишния му опит в сходни процедури, използването на високо специализирани софтуерни приложения за управление на одитния процес и за провеждане на самите одиторски проверки, обосновават изключително благоприятни условия за него при формиране на предложената цена. 

След като анализира представената информация, комисията счете, че в представената обосновка са изложени обективни обстоятелства и са налице фактически и правни основания за приемане й. Предвид това, реши на основание чл.70, ал.2, т.3 от ЗОП, а именно наличие на изключително благоприятни условия за участника, този участник да бъде допуснат до участие в крайното класиране.

По отношение на писмената обосновка представена от Обединение „EY - Аркси” за предложената цена, комисията констатира, че участникът е посочил следните обстоятелства:

Участникът е представил в табличен вид разбивка на предложената цена, включваща необходимото време в човекодни, ценовата ставка и общата стойност за всяка година. Посочва се като наличие на изключително благоприятно условие натрупания опит при изпълнение на подобни проекти в страни членки на ЕС, както и че ще бъдат използвани експерти участвали при изпълнението на тези проекти, като по този начин предложения екип ще се възползва от специфичното ноу-хау, опит и знания, свързани с характера на ангажимента и ще бъдат изключително ресурсно  подпомогнати. Ще използват специализирани технически средства, като се посочва, че това ще доведе до  бърза обработка на данни, генериране на анализи в различни разрези и равнения на данни от различни източници /Техническо средство за анализ на данни (EY Edgle)/. Също така специализираният софтуер за планиране, документиране на изпълнението и приключване / обобщаване на одита (EY Canvas), който ще улесни моделирането на специалния одитен подход и ще обезпечи комуникацията и обмена на данни между експертите. Участникът посочва, че предвиденото необходимо време в човекодни е определено на база детайлен анализ на основните дейности, ключови задачи и планираната експертна ангажираност. Ще бъдат приложени водещи практики и опит на участникът при изпълнение на същите ангажименти в други европейски държави, като е разработен одитен подход, осигуряващ ефективно, навременно и качествено изпълнение на предвидените дейности и задачи. Участникът е представил в табличен вид основните дейности, ключовите задачи и необходимия брой човекодни за тяхното изпълнение. Посочва се, че при изпълнение на ангажимента е предвидено плавно и поетапно времево и ресурсно разпределение на работата по ангажимента, което ще доведе до оптимално използване на ресурсите и наличното време. Тези обстоятелства заедно с натрупаните специфични знания за контролната среда, процеси  и системи на РА ще доведат до икономичност и ефективност на изпълнението на ангажимента през втората, третата и четвъртата години, затова има намален обем на човекодните през тези години. Участникът посочва, че тези обстоятелства и използваните технически средства ще доведат до значителна икономия на време и комуникации между членовете на екипа, както и при обмена, обработката, анализа и обобщаването на данните. Посочва се още, че предвид това участникът е предвидил с 20 на сто по-ниска ставка  от средната в одиторската практика.

След като анализира представената информация, комисията счете че в представената обосновка са изложени обективни обстоятелства и са налице фактически и правни основания за приемане й. Предвид това, реши на основание чл.70, ал.2, т.3 от ЗОП, а именно наличие на изключително благоприятни условия за участника, този участник да бъде допуснат до участие в крайното класиране.

Комисията пристъпи към оценка на офертите на допуснатите участници по показателя „предлагана цена”, съгласно методиката за оценка на офертите, а именно:
Ц =  Ц мин. х 100,
            Цn  

където:
Цmin - минималната цена в лв., предложена от участник

Цn– цената в лв., предложена от оценявания участник

Ц-  Оценка на ценовото предложение (оферта) - 40% .
Оценките са както следва:
1. ДЗЗД „Сертифициращ орган” – 3 312 000 лв. без ДДС

Ц =  Ц мин. х 100 *0,40 = /(2080000/3312000)*100/*0,40=25,12 т.
            Цn  
2. „Грант Торнтон” ООД – 2 080 000 лв. без ДДС.

Ц =  Ц мин. х 100 *0,40 = /(2080000/2080000)*100/*0,40=40 т.
            Цn  
3. Обединение „EY - Аркси” -2 330 000 лв. без ДДС.

Ц =  Ц мин. х 100 *0,40 = /(2080000/2330000)*100/*0,40= 35,71 т.

            Цn  
4. „КПМГ България” ООД -2 676 000 лв. без ДДС.


    Ц =  Ц мин. х 100 *0,40 = /(2080000/2676000)*100/*0,40= 31,09 т.

                         Цn  
     5.
„Делойт България“ ЕООД – 3 641 800 лв. без ДДС.

   
   Ц =  Ц мин. х 100 *0,40 = /(2080000/3641800)*100/*0,40= 22,85 т.

                         Цn  

Комисията, като взе предвид и резултатите, отразени в протокол № 2 от работата й, направи комплексна оценка на всяка оферта, състояща се от сбора на техническата оценка и на финансовата оценка, както следва:
КО=0,6*Т + 0,4*Ц, приложима към всеки участник, където:
КО – Комплексната оценка на офертата

Т -  Оценка на техническо предложение
Ц-  Оценка на ценовото предложение (оферта).

1. ДЗЗД „Сертифициращ орган” – 3 312 000 лв. без ДДС

КО=0,6*Т + 0,4*Ц
КО=60+25,12=85,12 т.
2.  „Грант Торнтон” ООД – 2 080 000 лв. без ДДС.

КО=0,6*Т + 0,4*Ц
КО=60+40=100 т.
3. Обединение „EY - Аркси” -2 330 000 лв. без ДДС.

КО=0,6*Т + 0,4*Ц
КО=60+35,71=95,71 т.
4.  „КПМГ България” ООД -2 676 000 лв. без ДДС.

КО=0,6*Т + 0,4*Ц
КО=50,40+31,09=81,49 т.
    5.
„Делойт България“ ЕООД – 3 641 800 лв. без ДДС.

КО=0,6*Т + 0,4*Ц
КО=60+22,85=82,85 т.

Комисията, като взе предвид и резултатите, отразени в протокол № 2 от работата й, направи комплексна оценка на всяка оферта, състояща се от сбора на техническата оценка и на финансовата оценка изготви крайното класиране, както следва:
Първо място: „Грант Торнтон” ООД - 100 точки
Второ място: Обединение „EY - Аркси”– 95,71 точки
Трето място: ДЗЗД „Сертифициращ орган”-85,12 точки
Четвърто място: „Делойт България“ ЕООД -82,85 точки
Пето място: „КПМГ България” ООД -81,49 точки
На основание на направеното класиране комисията предлага на възложителя да определи за изпълнител и да сключи договор с класирания на първо място участник, а именно: „Грант Торнтон” ООД.

Комисията приключи своята работа на 12.09.2015 год.
КОМИСИЯ:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: п. не се чете                       ЧЛЕНОВЕ:1. п. не се чете
Силвия Георгиева                                   Христо Рангелов     

                                                            /резервен член/

СЕКРЕТАР: п. не се чете                                                               2 п. не се чете


 Димитрина Маринска                             Тихомира Овчарова
                                                           /резервен член/

                                           3._ п. не се чете
                                                    Нели Москова



 

                                           4._ п. не се чете
                                                                                    Ивайло Стоянов

                                                                                                      5._ п. не се чете
                                                                                        Ивайло Узунов
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