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  Република България

Министерство на земеделието и храните
11.08.2015 г.

С Ъ О Б Щ Е Н И Е

Комисия, определена със Заповед № РД 52-59/28.07.2015 г. на министъра на земеделието и храните, за избор на изпълнител на обществена поръчка за услуга с предмет: „Изготвяне на работни проекти за извършване на ремонтно–възстановителни дейности по язовири публична държавна собственост /ПДС/“, обособена в четири позиции, както следва:
Позиция 1: Яз. „Тракиец” - работен проект за ремонтно–възстановителни работи /РВР/ по водния откос на язовирната стена, преливника, водовземната кула, основен изпускател, контролно изпускателна система /КИС/ и осветлението по короната, общ. Хасково, обл. Хасково.

Позиция 2: Яз. „Тича“ - ремонтно–възстановителни работи /РВР/ за възстановяване на отводнителни канавки по стената, затворен орган на основен изпускател и укрепване дере след изпускателно съоръжение, общ. Върбица, обл. Шумен.

Позиция 3: Яз. „Ахелой“, яз. стена и преливник - ремонтно–възстановителни дейности /РВР/ за възстановяване преливник, ел. захранване на водовземна кула и осветление яз. стена, общ. Поморие, обл. Бургас.

Позиция 4: Язовир „Панчарево“. Челен преливник - проверка и ремонт товароподемността на повдигателния механизъм на плосък затвор, р-н Панчарево, общ. Столична 
на основание чл. 69а, ал. 3 от ЗОП

С Ъ О Б Щ А В А:

1. Ценовите предложения на допуснатите участници ще бъдат отворени и оповестени на 25.08.2015 г. от 10:00 ч., в сградата на Министерство на земеделието и храните - гр. София, бул. „Христо Ботев” № 55. За номера на залата, участниците ще бъдат уведомени на гише „Приемна“
2. Отварянето и оповестяването на ценовите предложения ще се извърши публично при условията на чл. 68, ал. 3 от ЗОП.
3. Резултатите от оценяването на допуснатите оферти по другите показатели за оценка, различни от цената, са следните:

Оценката на техническата оферта се изчислява по следната формула:
Показател: „Предложен срок за изготвяне на проектната документация”, с максимален брой точки – 100 и относително тегло в комплексната оценка – 0,30.
Максималният брой точки получава офертата с предложение за най-къс срок за изпълнение на проектната документация – 100 точки. Точките на останалите участници се определят по следната формула:

                                  С min

            Т с  = 100 х -------------, където:

                                    С n
· 100 - максимални точки по показателя;
· С min е най-къс предложен срок за изготвяне на проектната документация;  
· С n срокът, предложен от конкретния участник.
За Позиция 1: Яз. „Тракиец” - работен проект за ремонтно–възстановителни работи /РВР/ по водния откос на язовирната стена, преливника, водовземната кула, основен изпускател, контролно изпускателна система /КИС/ и осветлението по короната, общ. Хасково, обл. Хасково.

1. „ХИДРОГЕОКОМПЛЕКТ“  ЕООД получава 85.71 точки

                                  30
            Т с  = 100 х ----- = 85.71

                                  35

2. „СВЕКО ЕНЕРГОПРОЕКТ“ АД получава 100 точки
                                  30
            Т с  = 100 х ----- = 100

                                  30

За Позиция 2: Яз. „Тича“ - ремонтно–възстановителни работи /РВР/ за възстановяване на отводнителни канавки по стената, затворен орган на основен изпускател и укрепване дере след изпускателно съоръжение, общ. Върбица, обл. Шумен.

 „ХИДРОГЕОКОМПЛЕКТ“  ЕООД получава 100 точки

                                  35
            Т с  = 100 х ----- = 100

                                  35

За Позиция 3: Яз. „Ахелой“, яз. стена и преливник - ремонтно–възстановителни дейности /РВР/ за възстановяване преливник, ел. захранване на водовземна кула и осветление яз. стена, общ. Поморие, обл. Бургас.


         „СВЕКО ЕНЕРГОПРОЕКТ“ АД получава 100 точки
                                  30
            Т с  = 100 х ----- = 100

                                  30


За Позиция 4: Няма подадени оферти
С уважение,

п/не се чете/
ИНЖ. РУСЛАН КЕНАРОВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА 

