СЪОБЩЕНИЕ
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
На основание чл. 22б, ал. 2, т. 21 от ЗОП Ви уведомявам следното:
1. Министерството на земеделието и храните откри процедура за възлагане на обществена поръчка.
Предмет:  „Изготвяне на работни проекти за извършване на ремонтно–възстановителни дейности по язовири публична държавна собственост /ПДС/“, обособена в четири позиции, както следва:
Позиция 1: Яз. „Тракиец” - работен проект за ремонтно–възстановителни работи /РВР/ по водния откос на язовирната стена, преливника, водовземната кула, основен изпускател, контролно изпускателна система /КИС/ и осветлението по короната, общ. Хасково, обл. Хасково.
Позиция 2: Яз. „Тича“ - ремонтно–възстановителни работи /РВР/ за възстановяване на отводнителни канавки по стената, затворен орган на основен изпускател и укрепване дере след изпускателно съоръжение, общ. Върбица, обл. Шумен.
Позиция 3: Яз. „Ахелой“, яз. стена и преливник - ремонтно–възстановителни дейности /РВР/ за възстановяване преливник, ел. захранване на водовземна кула и осветление яз. стена, общ. Поморие, обл. Бургас.
Позиция 4: Язовир „Панчарево“. Челен преливник - проверка и ремонт товароподемността на повдигателния механизъм на плосък затвор, р-н Панчарево, общ. Столична.

2. Дата и номер на публикуване на обществената поръчка в РОП на АОП: 00696-2015-0009/16.06.2015 г.
3. Дата на публикуване в Профила на купувача: 16.06.2015 г.
Електронен адрес за достъп до процедурата: http://www.mzh.government.bg/MZH/bg/procurement/pr_procedures/Procedura112.aspx
4. [bookmark: _GoBack]Лице за контакт: Р. Апостолова – тел. 02/985 11 870, факс: 02/981 34 22, адрес: гр. София 1040, бул. „Христо Ботев“ № 55, е-mail: RApostolova@mzh.government.bg 
