ПРИЛОЖЕНИЕ № 4
Образец!
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ОТНОСНО: Извършване на услуга с предмет: 
„Консултантски услуги за оценка на съответствието на проектната документация със съществените изисквания към строежите за обект: яз. „Порой” – раб. проект за РВР по водния откос на яз. стена, монтаж на шибърен кран на отклонение на осн. изпускател и осветлението по короната, общ. Несебър, обл. Бургас.”

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,
Желаем да участваме в процедурата и предлагаме да изпълним поръчката, в съответствие с Описание предмета на поръчката.

Декларираме, че сме съгласни с поставените от Вас условия и ги приемаме без възражения. Ние представяме настоящето предложение, от свое име и за настоящата услуга.

 1.  Срок - краен срок за цялостно извършване на услугата е от датата на сключване на договора до датата приключването и приемането на строежите на горепосочените обекти, за които се извършва строителен надзор, но не по късно от 15.11.2014 год.
В случай, че бъдем определени за изпълнители, ние в срок ще представим всички документи, необходими за подписване на договора съгласно приложените към документацията за участие Указания за провеждане на процедурата за възлагане на обществена поръчка.

Ние ще уведомим Възложителя незабавно, ако настъпи някаква промяна в обстоятелства свързани с изпълнение на услугата, на всеки етап от изпълнението на договора. Също така потвърждаваме, че разбираме и приемаме, че всяка неточна или непълна информация, умишлено представена в това предложение, може да доведе до нашето изключване от участие в настоящата процедура.
Гр. 
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