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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-2528
11.12.2014 г.
ДО

„РОЕЛ-98” ООД

„ЛИРЕКС БГ” ООД

„АТС-БЪЛГАРИЯ” ООД 

„РОНОС” ООД

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ/ГОСПОДА,

           Във връзка с провежданата от МЗХ мини-процедура по реда на чл. 93б, ал. 3 от ЗОП въз основа на Рамково споразумение № СПОР-46/03.11.2014 г., сключено от Централния орган по обществени поръчки – Министерство на финансите с предмет: „Доставка на тонери за копирни и печатащи устройства” за позиция 1: „Доставка на оригинални тонери за копирни и печатащи устройства с марката Hewlett-Packard (Хюлет Пакард)”, Ви уведомявам следното:


На 10.12.2014 г. в МЗХ постъпиха въпроси, свързани с документацията за участие. В тази връзка Ви изпращам разяснения, както следва:
Въпрос  1 „В Техническата оферта по горепосочената процедура /Приложение № 4/ е  записано, че участниците трябва да представят: „Приложение към техническата оферта – попълнено и подписана от участника техническа спецификация“. Така посочена Техническата спецификация липсва в документацията към поканата, липсва и на сайта на Министерство на земеделието и храните в раздел „Профил на купувача“ по горепосочената процедура. Моля да ни бъде предоставена с цел коректно представяне на нашата оферта.“
Отговор 1 Приложение към техническата оферта – попълнено и подписана от участника /техническа спецификация/ представлява документ, който следва да изготвят и да подпишат участниците. Същият следва да съдържа данните от колони 1, 2 и 3 на Приложение № 4.1 от документацията.
Въпрос 2 „В раздел V „Необходими документи за участие в процедурата“ е посочено: „Офертата се подава в непрозрачен и запечатан плик, предложението за изпълнение на поръчката (Образец на оферта – приложение № 3.1.) се поставя в отделен непрозрачен запечатан плик с надпис „ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ИЗПЪЛЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА“ в офертата за участие“. Така посочено Приложение № 3.1. липсва от предоставените приложения от Възложителя. Касае ли се за Техническата спецификация?
Отговор 2 В раздел V „Необходими документи за участие в процедурата“ е допусната техническа грешка. Приложение № 4.1 следва да бъде поставено в отделен,  непрозрачен и запечатан плик.

Въпрос 3 „В раздел V „Необходими документи за участие в процедурата“ е посочено: „Върху плика с техническото и ценово предложение се отбелязва следното: Име на участника; Следното означение “ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА“. Техническата оферта (Приложение № 3), Техническата спецификация (Приложение № 3.1) и Ценовата оферта (Приложение № 4.1.), всички заедно ли се поставят в отделен запечатан плик?
Отговор 3 Само приложение № 4.1 следва да бъде поставено в отделен,  непрозрачен и запечатан плик.

Въпрос 4 „В раздел V „Необходими документи за участие в процедурата“ е посочено: „Офертата следва да съдържа следните документи: 

1. Списък на документите съдържащи се в офертата – /Приложение № 1/;
2. Представяне на участника - /Приложение № 2/;


3. Ценова оферта - /Приложения № 5/;

4. Техническа оферта - /Приложение № 4/;

5. Проект на договор -  /Приложение № 6/.

6. Декларации от лицата по чл. 47, ал. 4 относно обстоятелствата по чл. 47, ал. 1, ал. 2 и ал. 5 от ЗОП - /Приложения № 7/;

7. Декларация по Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици - /приложение № 8/;

8. Образец на декларация за запознаване с условията на обществената поръчка - /Приложение № 9/;

9. Нотариално заверено пълномощно на лицата подписали офертата, в случай че нямат представителни функции;

10. Декларация за минимална цена на труда - /Приложение №10/;

11. Образец на декларация по чл.55 от ЗОП-Приложение № 11.
Приложенията към поканата са с друга номерация. Коя номерация трябва да спазваме при представяне на офертата?“
Отговор 4 За Възложителя е важно посочените документи да се съдържат в офертата.
Въпрос 5 „В раздел V, Необходими документи за участие в процедурата, точка 2, сте посочили, че предложението за изпълнение на поръчката (образец на оферта – приложение №3.1) се поставя в отделен плик с надпис „ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА“, такова приложение обаче не е качено на страницата Ви в раздел „Профил на купувача“. Моля да уточните кое е това приложение, трябва ли да се прилага или се има в Предвид Приложение № 4.1 – Количествено – стойностна сметка, запечатано в отделен плик с надпис „Предлагана цена“ ?“

Отговор 5 Има се предвид Приложение № 4.1 – Количествено – стойностна сметка, запечатано в отделен плик с надпис „Предлагана цена“.
Въпрос 6 „В приложение № 3 ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА /ТЕХНИЧЕСКА ОФЕРТА/ има изречение „Приложение към техническа оферта – попълнено и подписана от участника техническа спецификация“. Моля да уточните кое е това приложение към техническата оферта.“ 
Отговор 6 Виж отговор 1.
МИНИСТЪР: /п/ не се чете    

 

       ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
