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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. №70-5061
09.12.2014 г.
ДО    
УПРАВИТЕЛЯ НА                                                                                       
„ИНФРАСТРУКТУРНО СТРОИТЕЛСТВО“ ЕООД
Г-Н ДАРИО СТОЕВ
Infrastructurno.stroitelstvo@gmail.com 
/на Ваш изх. № 495/08.12.2014 г./

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СТОЕВ,

           Във връзка с Ваше писмо, постъпило в МЗХ под № 70-5061/08.12.2014 г. и на основание чл. 29 от Закона за обществените поръчки и писмо № 93-13267/08.12.2014 г. на дирекция „Хидромелиорации“, Ви изпращам разяснения по документацията за участие в процедура на договаряне без обявление за възлагане на обществена поръчка за СМР на обект: „Корекция на р. Марица от км 14+023 до км 25+664, неотложни ремонтно-възстановителни работи от км 15+219 до км 15+631, землище на с. Злокучене, община Септември“, както следва:
Въпрос: „Съгласно т. 12 на раздел V е необходимо участникът да представи удостоверение за вписване на дружеството в Централния професионален регистър на строителя при Камарата на строителите, за изпълнение на строежи от четвърта група: строежи от благоустройствената инфраструктура, хидротехническото строителство и опазване на околната среда за строежи от І до ІV категория.
Във връзка с гореизложеното, моля да поясните следва ли да се представят всички категории или е достатъчен за съответната група за обекта.“

Отговор: Достатъчно е участникът да има съответната група и категория за горецитирания обект.
МИНИСТЪР:  /п/ не се чете  

 

       ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
