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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-2664
23.12.2014 г.
ДО
„Комекс РМ“ ЕООД office@komekc.com 

Дружество по ЗЗД „ВИП“ vop.consortium@abv.bg 

Консорциум „Хидра-Севар“ infmkt@hotmail.com 

„Це Ес Ге България“ ООД office@csgbg.com 

„П. Дусман“ ЕООД officesofia@dussman-bg.com 

„Бориван“ ООД borivan@gmail.com                                                                                    
УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,


Във връзка с постъпил въпрос по документацията за участие в провежданата от Министерство на земеделието и храните процедура по реда на чл. 93б, ал. 3 от ЗОП за изпълнение на услуга с предмет: „Услуги по почистване, щадящи околната среда, в административната сграда на МЗХ - гр. София, бул. „Христо Ботев“ № 55”, съгласно рамково споразумение № СПОР-49/14.11.2014 г. за услуги по почистване, щадящи околната среда, сключено между Министерство на финансите – Централен орган по обществени поръчки – и шест потенциални изпълнители Ви изпращам следното разяснение:

Въпрос 1: „Моля да ни да дадете разяснение относно попълването на образеца на ценово предложение /Текущо почистване/, и по-конкретно каква честота да се има предвид при попълване на колоната "Почистване от сняг и лед пред входовете на сградите, почистване на ледени висулки от козирките и покрива на сградите, както и разпръскване на сол срещу заледяване", в която е изписано, че услугата ще се извършва "ежедневно при снеговалеж и заледяване и контрол върху състоянието в рамките на целия работен ден през 2 часа".

Отговор 1: Прогнозираме договор със срок на действие - 12 месеца и половина т. е. от 19.01.2015 г. до 31.01.2016 г. Предвид климата в България, се предполага, че в този период ще има 5 месеца със снеговалеж. Следователно визираните по-горе ежедневни дейности ще се извършват по един път във всички работни дни през тези 5 месеца, т. е. общо 105 работни дни – 105 пъти, при средно по 21 работни дни месечно.
МИНИСТЪР: /п/ не се чете
          ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
