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   РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

   МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ
     Дирекция „Обществени поръчки”

91-2322
10.11.2014 г.



ДО ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,
            На основание чл. 29 от Закона за обществените поръчки Ви изпращам разяснения по документацията за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка за доставка с предмет: "Изграждане на интегрирана информационна земеделска счетоводна система за въвеждане на данни, контрол, валидиране и анализ на резултатите на национално и регионално ниво".
Въпрос №1:

Моля за разяснение от страна на Възложителя какво е неговото разбиране за информационни системи с публичен достъп. Информационна система за дистанционно обучение или управление в университет счита ли се за информационна система с публичен достъп?
Отговор №1:  

В съответствие с изискванията на Регламент (ЕО) № 1217/2009 относно създаването на системата за земеделска счетоводна информация (СЗСИ) и с оглед нарастващия интерес за навременно предоставяне на данни на потребителите за стандартните резултати от СЗСИ се цели предоставянето на публичен достъп на всички заинтересовани до база данни с резултатни величини от събраните статистически данни. Резултатите са въз основа на многобройни логически и аритметични, контроли и изчисления, които системата е извършила. СЗСИ е важен инструмент за мониторинг на Общата селскостопанска политика на ЕС и е осигурен достъп до публична база данни на сайта на ЕК относно СЗСИ на следния линк: 

http://ec.europa.eu/agriculture/rica/database/database_en.cfm 

Публичният достъп до резултатите за СЗСИ в България е необходимо да е на аналогичен принцип, като този на ЕС.

Информационна система, която е предназначена за използване и/или достъпване на респондентите (дори и с парола), се приема за публична. 

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР:  /п./ не се чете
АСЯ СТОЯНОВА
PAGE  
2

