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   РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

   МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ
     Дирекция „Обществени поръчки”

91-2341
17.11.2014 г.



ДО ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА
УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,
          На основание чл. 29 от Закона за обществените поръчки Ви изпращам разяснения по документацията за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка за доставка с предмет: "Изграждане на интегрирана информационна земеделска счетоводна система за въвеждане на данни, контрол, валидиране и анализ на резултатите на национално и регионално ниво".
Въпрос №1:

В т. 4.4.6 е посочено наличие на „Базов ГИС софтуер: ArcView 8”. 

Може ли да посочите броя на активните лицензии?
Отговор №1:  

Към момента лицензът за Arc View 8 е изтекъл.

Въпрос №2: В т.7.2.1 Архитектура е посочено „ИИЗСС трябва да се изгради като централизирана Web – ориентирана система, позволяваща функциониране на областно и централно ниво в on-line режим със строго съблюдаване на персоналните права за достъп на потребителите до информацията на системата. Архитектурата на системата трябва да бъде съобразена с изискванията на нейното бъдещо развитие към доработка на географска информационна система.“ 


В този проект трябва ли да се поддържа минимална Web функционалност за бъдещата географска информационна система, която ще се доработва в друг бъдещ проект? Какво е предназначението на наличния софтуер ArcView 8?

Отговор №2:  

Предназначението на софтуера е за анализ и визуализиране на данни, изготвени от отдел „Агростатистика“ за статистика в областта на земеделието. В този проект трябва да се поддържа минимална web функционалност за географска информационна система, която ще се доработва  в следващ проект.
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