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   РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

   МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ
     Дирекция „Обществени поръчки”

91-2379
24.11.2014 г.



ДО ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

          На основание чл. 29 от Закона за обществените поръчки Ви изпращам разяснения по документацията за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка за доставка с предмет: "Изграждане на интегрирана информационна земеделска счетоводна система за въвеждане на данни, контрол, валидиране и анализ на резултатите на национално и регионално ниво".
Въпрос №1:

В т. 1.5 от Техническо задание са посочени броя потребители на системата. Моля посочете очаквания брой едновременно вписани потребители.
Отговор №1:  

В т. 7.1, б. i) от представеното Техническо задание е записано: „ИИЗСС трябва да позволява едновременен достъп най-малко на 100 потребители (администратори, оператори, респонденти и наблюдатели) до базата от данни.“  
Въпрос №2: 
В т. 7.1 от Техническо задание, под-точка s) е посочено, че системата трябва да ползва географска база от данни. Моля посочете дали тази база данни трябва да  бъде „гео-база данни“ (Гео-базата данни съхранява пространствени и атрибутни данни, който съдържа специфични структури за съхраняване на отделни географски обекти, колекции от свързани географски обекти, атрибути, връзки между атрибутите и връзки между географските обекти).
Отговор №2:  

Системата трябва да използва и гео-база данни, като се спазва основната й цел за въвеждане на данни, обработка и контрол на земеделска и счетоводна информация – технически, финансови и икономически данни, отнасящи се за всяко едно земеделско стопанство, включено в системата.

Въпрос №3:

 В т. 7.1 от Техническо задание, под-точки t) и u) е посочено, че системата трябва да се интегрира с други информационни системи и регистри. Моля да потвърдите, че посочените информационни системи и регистри, към датата на стартиране на проекта, ще разполагат с готови интерфейси, уеб услуги или др. средства за интеграция.
Отговор №3:  

Информационната система за агростатистика (ИСАС), в т.ч. статистически регистър на земеделските стопанства, е обект на друга обществена поръчка, която стартира едновременно с обществената поръчка за ИИЗСС. Останалите системи, които са описани в техническото задание, са действащи и функциониращи.
МИНИСТЪР:  /п./ не се чете
ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
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