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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Протокол №2
От работата на комисия, определена със заповед № РД 52-124/22.12.2014 г. на министъра на земеделието и храните, със задачата да разгледа, оцени и класира постъпилите по реда на чл. 93б, ал. 3 от ЗОП оферти на участниците във втория етап на процедурата, провеждана въз основа на Рамково споразумение № СПОР-48/04.11.2014 г., сключено между Централния орган по обществени поръчки – Министерство на финансите и двама потенциални изпълнители  - „Петрол” АД и „Лукойл България” ЕООД за възлагане на обществена поръчка за доставка с предмет: „Доставка на автомобилно гориво, доставяно чрез карти за безналично плащане, автокозметика и смазочни материали за автомобили”

I Заседание: 
         Днес 06.01.2015 г., комисия, определена със заповед № РД 52-124/22.12.2014 г. на министъра на земеделието и храните в състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Росица Апостолова – и.д.директор на дирекция „Обществени  поръчки“; 

СЕКРЕТАР: Жулиета Димитрова - главен експерт в дирекция „Обществени поръчки”;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Анатол Петков - главен експерт в дирекция „Инвестиции и управление на собствеността“; 

2. Георги Георгиев – външен експерт от списъка по чл. 19, ал.2, т.8 от ЗОП; 

3. Десислава Милева – старши юрисконсулт в дирекция „Административно и правно обслужване” – резервен член, на мястото на Борислав Чавдаров; 

се събра на заседание в 10.00 часа, в стая „343“ на МЗХ, за да отвори ценовите предложения на допуснатите участниците, подали оферти за участие във втория етап на процедурата, провеждана въз основа на Рамково споразумение № СПОР-48/04.11.2014 г., сключено между Централния орган по обществени поръчки – Министерство на финансите и двама потенциални изпълнители - „Петрол” АД и „Лукойл- България” ЕООД за възлагане на обществена поръчка за доставка с предмет: „Доставка на автомобилно гориво, доставяно чрез карти за безналично плащане, автокозметика и смазочни материали за автомобили“.
Резервният член Десислава Милева се запозна със списъка с участниците в процедурата и подписа декларация по чл. 35 от Закона за обществените поръчки (ЗОП). 

Председателят откри заседанието на комисията, която започна своята работа след като получи офертите на допуснатите участници, както следва: 
1. „ПЕТРОЛ“ АД 
2. „ЛУКОЙЛ-БЪЛГАРИЯ” ЕООд 
         На участниците беше изпратено копие на Протокол № 1 от работата на комисията с  писмо № 91-2675/30.12.2014 г., по електронна поща на 30.12.2014 г., в който е посочен дата, час и място на отваряне на ценовите предложения на основание чл.69а, ал.3 от ЗОП.  
        В изпълнение на чл.69а, ал.3 от ЗОП на 30.12.2014 г., бе подготвена и публикувана в профила на купувача на интернет страницата на министерство на земеделието и храните, обява за днешното заседание на комисията.     
На заседанието не присъстваха участници и представители по чл.68, ал.3 от ЗОП.


          Комисията пристъпи към отваряне и оповестяване на ценовите предложения, съдържащи се в отделен запечатан плик „Предлагана цена”, както следва:

          Ценово предложение на „Петрол” АД:
1. Изпълнението на доставката на автомобилно гориво, дизелово гориво, включително бензин А95Н и бензин А98Н ще извършим при 1,6 (едно цяло и шест)   процента отстъпка от официално обявените цени на литър на горивата в търговските ни обекти (бензиностанции) към момента на зареждане на горивата.

2. Изпълнението на доставката на автокозметика и смазочни материали ще извършим при 1,6 (едно цяло и шест) процента отстъпка от официално обявените цени на тези артикули в търговските ни обекти (бензиностанции) към момента на закупуването им.


        Ценово предложение на „Лукойл-България” ЕООД:
1. Изпълнението на доставката на автомобилно гориво, дизелово гориво, включително бензин А95Н и бензин А98Н ще извършим при 1,5 процента отстъпка от официално обявените цени на литър на горивата в търговските ни обекти (бензиностанции) към момента на зареждане на горивата.

2. Изпълнението на доставката на автокозметика и смазочни материали ще извършим при 1,5 процента отстъпка от официално обявените цени на тези артикули в търговските ни обекти (бензиностанции) към момента на закупуването им.

        По трима от членовете на комисията подписаха ценовите предложения на участниците.
       Комисията направи проверка на ценовите предложения на участниците, за съответствие с условията и изискванията на възложителя, и дали оферираните отстъпки са същите или по-високи от съответните отстъпки, предложени в ценовите им оферти на първия етап в процедурата за сключване на рамковото споразумение. 

       Комисията констатира, че ценовото предложение на „Петрол” АД е коректно пълнено, съгласно документацията за участие и оферираните отстъпки са по-високи от тези предложени в ценовата им оферта на първия етап в процедурата за сключване на рамковото споразумение. 

        Комисията констатира, че ценовото предложение на „Лукойл-България” ЕООД е коректно пълнено, съгласно документацията за участие и оферираните отстъпки са същите като тези предложени в ценовата им оферта на първия етап в процедурата за сключване на рамковото споразумение. 

Комисията пристъпи към оценка на офертите на участниците по критерий „най-ниска цена”, съгласно посоченото в чл. 6, ал. 4 от Рамково споразумение № СПОР-48/04.11.2014 г. и указанията към участниците на Централния орган по обществени поръчки – Министерство на финансите.
За целите на оценката за „цена” на участника се считат предложените от него две търговски отстъпки в % върху официално обявените цени в бензиностанциите на участника – една отстъпка за гориво и друга за автокозметика и смазочни материали за автомобили. Участникът, предложил най-високи търговски отстъпки се класира на първо място.

Общата цена на офертата се изчислява по формулата: 

Кобщо = 0.95 К1 + 0.05 К2  

където:

Кобщо е общата цена на офертата;

К1  е предлаганата търговска отстъпка в % за предлаганите от него автомобилни горива и горива за дизелови двигатели,

К2  е предлаганата търговска отстъпка в % за автокозметиката и смазочните материали за автомобили.

Крайното класиране на участниците се извършва в низходящ ред, като на първо място се класира участникът, получил най-голяма стойност за Кобщо, а на последно място – участникът, получил най-малка стойност за Кобщо.

Комисията констатира следното:
1.За участника „Петрол” АД:

Кобщо = 0.95*1,6+0,05*1,6=1,6
2.За участника „Лукойл-България” ЕООД:
Кобщо =0.95*1,5+0,05*1,5=1,5

С оглед горното Комисията извърши следното класиране на участниците:

Първо място: „Петрол” АД с предложена търговска отстъпка 1.6 процента;
Второ място: „Лукойл-България” ЕООД с предложена търговска отстъпка 1.5 процента;
Предвид направеното класиране комисията предлага на Възложителя да определи за изпълнител и да сключи договор с класирания на първо място участник, а именно „Петрол” АД.
Комисията приключи своята работа и представи протокола от работата си на възложителя на 15.01.2015 год.

КОМИСИЯ: 
                                                             ПРЕДСЕДАТЕЛ:  п/не се чете/
                                                                                       Росица Апостолова   
                                                                    СЕКРЕТАР:  п/не се чете/
                                                                                       Жулиета Димитрова
              


          ЧЛЕНОВЕ: 1. п/не се чете/





          Анатол Петков

                                                                                         


         

                           2. п/не се чете/

             


           Георги Георгиев
                                                      

       3. п/не се чете/

              


          Десислава Милева 






           /резервен член/
