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                                                        З А П О В Е Д
                                                 № РД 52-105, 

                                           София 06.11.2014 г.


На основание чл. 90, ал. 1, т. 4 и чл. 91, ал. 1 от Закона за обществени поръчки и във връзка с писма №93-8662/31.07.2014 г. и № 93-8662/12.09.2014 г. от директора на дирекция „Хидромелиорации”, доклад № 93-8489/25.07.2014 г. до Главния секретар на Министерство на земеделието и храните и Постановление № 180 от 03.07.2014 г. на Министерския съвет

                                                        Н А Р Е Ж Д А М:


І. Откривам процедура: Договаряне без обявление за възлагане на обществена поръчка за услуга.


ІІ. 1. Предмет на услугата:  „Упражняване на строителен надзор за обект: „Корекция на р. Марица от км 14+023 до км 25+664, неотложни ремонтно-възстановителни работи от км 15+219 до км 15+631, землище на с. Злокучене, община Септември“

2.Код на поръчката съгласно Общия терминологичен речник на обществените поръчки /CPV/: 71520000 .


ІІІ. Мотиви за избор на процедурата:
С Постановление №180/2014 г., на Министерски съвет за одобряване на предварителни разходи/трансфери от резерва по чл. 1, ал. 2, раздел ІІ, т. 4.1.1 от Закона за държавния бюджет на Република България за 2014 г. за непредвидени и/или неотложни разходи за преодоляване, овладяване и преодоляване на последиците от бедствия са одобрени допълнителни разходи  по бюджета на Министерство на земеделието и храните в размер на 278 420,83 лв., съгласно Приложение 2 от Постановлението. Тези средства са предоставени с цел осъществяване на превантивни дейности за предпазване от вредното въздействие на водите, както и за неотложни възстановителни работи при бедствия. 

Обектите, за които Министерски съвет взема решение да бъдат възстановени, респ. укрепени и т.н., са обекти с приоритетно значение за живота и здравето на населението, както и за опазване на имуществото му. Част от работата на Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане съм МС е именно да разграничи обектите, които спешно се нуждаят от възстановителни работи, от други обекти, които биха могли да бъдат включени в т. нар. планови дейности. Това е така, тъй като общественият интерес от извършване на определени дейности в тези случаи надделява над общите правила за избор на изпълнители на обществени поръчки. Този принцип е заложен и в разпоредбата на чл. 90, ал. 1, т. 4 от ЗОП.

Практически наличието на тази хипотеза се преценява още към момента на вземане на решение от Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане. Тя отпуска средства при констатация за наличието й. Дейностите, предвидени за извършване на обектите, посочени в настоящата заповед, са във всички случаи спешни и неотложни. 

Мотивите за избора на процедурата са очакваните интензивни валежи или снеготопене, или комбинация от двете и  свързаните с тях хидроложки условия за формиране на значителен отток и повишаване на притока в язовирите и съответно значително повишаване на водното ниво в реките. Това налага, във възможните най-кратки срокове, да бъдат възстановени компрометираните или частично разрушените след бедствието аварирали язовири и корекции на реки, осигуряване на проводимостта на корекциите на реките и недопускане на нови наводнения. 

От гореизложеното и от визираното в разпоредбата на чл. 90, ал. 1, т. 4 от Закона за обществените поръчки е видно, че настоящата процедура следва да бъде стартирана чрез договаряне без обявление.

С писмо дирекция „Хидромелиорации” предлага да бъде изпратена покана за участие в процедурата до „Агроводинвест” ЕАД.

 
ІV. Одобрявам поканата за участие в процедурата, която е неразделна част от настоящата заповед.

V. Поканата за участие в процедурата да се изпрати до:

„Агроводинвест” ЕАД;

 Агроводинвест” ЕАД е еднолично акционерно дружество, създадено с държавно имущество като самостоятелно юридическо лице по българското право. Едноличният собственик на капитала е държавата, чрез министъра на земеделието и храните. Дружеството има техническата възможност да изпълни обектите в кратък срок и с нужното качество.

VI. Настоящата заповед да се сведе до знанието на заинтересованите лица за сведение и изпълнение.

МИНИСТЪР:     п. /не се чете/
 

ВАСИЛ ГРУДЕВ
      

