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                 РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


              Министър на земеделието и храните
З А П О В Е Д

№ РД 52-192 
София 07.12.2012 г.

На основание чл. 16, ал. 8 и чл. 25, ал. 1 от Закона за обществените поръчки и във връзка с писма № 93-10224/02.10.2012 г. и № 91-10224/15.10.2012 год. на директора на дирекция „Развитие на селските райони” и осъществен предварителен контрол по реда на чл.19, ал.2, т. 22, б.”б” и чл. 20, ал.2, т. 2 от ЗОП
Н А Р Е Ж Д А М:
І. Откривам открита процедура за възлагане на обществена поръчка:

1. Обект на поръчката: услуга с предмет: „Анализ на възможните механизми за външно финансиране на бенефициентите по ПРСР”
2. Код на поръчката съгласно Общия терминологичен речник на обществените поръчки /CPV/: 71620000.
ІІ. Одобрявам обявлението за обществената поръчка и документацията за участие в процедурата по т. І, които представляват неразделна част от настоящата заповед. 

ІІІ. Настоящата заповед да се сведе до знанието на заинтересованите лица за сведение и изпълнение.


ІV. Настоящата заповед и одобрената с нея документация за участие подлежат на обжалване по реда на чл. 120 от ЗОП пред Комисията за защита на конкуренцията в 10-дневен срок от изтичането на срока по чл. 27а, ал. 3 от ЗОП. Обжалването се извършва относно тяхната законосъобразност, включително за наличие на дискриминационни икономически, финансови, технически или квалификационни изисквания в обявлението, документацията или във всеки друг документ, свързан с процедурата. 

МИНИСТЪР:    п. /не се чете/ 

 

Д-Р МИРОСЛАВ НАЙДЕНОВ:
      

