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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. 91-2449/02.10.2015 г.
ДО                                                                                           

ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА             
УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,
            На основание чл. 29, ал.2 от Закона за обществените поръчки, Ви изпращам разяснения по ограничена процедура за възлагане на обществена поръчка за извършване на услуга с предмет: „Изготвяне на нова цифрова цветна ортофото карта на страната“.
Въпрос 1: Във връзка с участие в ограничена процедура за възлагане на обществена поръчка за извършване на услуга с предмет: „Изготвяне на нова цифрова цветна ортофото карта на страната“, открита с Решение № РД 52-74/25.09.2015 г., бих искал да получа документ: „Спецификация за изготвяне на нова цифрова ортофотокарта на страната“ на файл, формат за MS Word  или подобен, позволяващ разпознаване на текста.
Отговор 1:  Съгласно чл. 28, ал. 1, т. 4 от ЗОП, документацията за участие в процедура за възлагане на обществена поръчка трябва да съдържа технически спецификации. За обявената обществена поръчка, техническата спецификация е приложение № 15 от документацията за участие в процедурата и същата е налична в Раздел „Профила на купувача“ на Министерство на земеделието и храните на следния електронен адрес: http://www.mzh.government.bg/MZH/bg/Procedura118.aspx. Предоставянето в PDF формат на Техническата спецификация е именно с цел информацията да е еднаква за всички участници, както и да се избегне възможността за нанасяне на промени в нея и потенциални спорове относно нейното съдържание.
 

МИНИСТЪР: п/не се чете/
                                                            

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
