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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. 91-2515/08.10.2015 г.
ДО                                                                                           

ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА             
УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,
            На основание чл.29, ал.2 от Закона за обществените поръчки, Ви изпращам разяснения по ограничена процедура за възлагане на обществена поръчка за извършване на услуга с предмет: „Изготвяне на нова цифрова цветна ортофото карта на страната“.
Въпрос 1: В Обявлението в Раздел III  - т. 2.2.) Икономическо и финансово състояние е записано: Кандидатите в процедурата следва да имат финансов ресурс не по-малко от 1 000 000 /един милион/ лева без ДДС.  Забележка: В случай, че кандидатът е обединение от лица, изискването следва да бъде изпълнено общо с участието на всички лица, включени в обединението.
Моля да разясните, какъв е максималният период, от датата на издаване на документ, доказващ изискуемият финансов ресурс и датата на предаване на тръжната документация, за да се приеме за валиден от Възложителя.
Отговор 1:  Достатъчно е от представените документи да е видно, че към датата на подаване на заявленията е изпълнено посоченото изискване в Обявлението за обществената поръчка в Раздел III - т. 2.2.) Икономическо и финансово състояние, а именно: Кандидатите в процедурата да имат финансов ресурс не по-малко от 1 000 000 /един милион/ лева без ДДС.  
Въпрос 2: Какъв е максималния срок (ден), до който фирмите могат да изпращат своите въпроси по поръчката към Възложителя?

Отговор 2: Съгласно чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки, лицата може да поискат писмено от възложителя разяснения по документацията за участие до 10 дни, преди изтичането на срока за получаване на заявленията. 
Въпрос 3: Във връзка с посочената процедура, по т. 3.1.10 , б.“д“ от Указанията за провеждане на ограничена процедура за възлагане на обществена поръчка: 

„Кандидатите, които не притежават разрешение, удостоверение или потвърждение, подават до Възложителя, до крайния срок за подаване на заявленията за участие, декларация за съгласие за извършване на проучване и предават лично необходимите документи по ЗЗКИ, които се изпращат от Възложителя до компетентната служба за сигурност.“

Моля да поясните какви документи е необходимо да бъдат подадени от лица от друга държава с която Република България има подписано споразумение за взаимна защита и обмен на класифицирана информация и не разполагат с удостоверение за достъп до класифицирана информация до ниво „Поверително“.
Отговор 3: На основание чл. 113 от Закона за защита на класифицираната информация /ЗЗКИ/, Република България предоставя или обменя класифицирана информация с държави или международни организации, с които има влезли в сила международни договори за защита на класифицираната информация. 

Съгласно разпоредбите по чл. 177 от Правилника за прилагане на ЗЗКИ, потвърждение на кандидатите – чуждестранни физически или юридически лица се издава от Държавна агенция „Национална сигурност”, при необходимост от достъп до класифицирана информация, представляваща държавна тайна, въз основа на издадено разрешение или удостоверение от съответния компетентен орган на друга държава или международна организация и след извършване на проучване Република България. Потвърждението се издава само на лица, чиито разрешения или удостоверения са издадени от компетентен орган на държава или международна организация, с която Република България има сключен международен договор за защита на класифицираната информация. 

Въпрос 4: Във връзка с участие в гореописаната процедура, моля да разясните дали посочените в Раздел III 2.2. от Обявлението за обществената поръчка критерий за икономическо и финансово състояние, а именно „Кандидатите в процедурата следва да имат финансов ресурс не по-малко от 1 000 000 /един милион/ лева без ДДС, се отнася до представяне на доказателства за оборот в този размер или за наличен финансов ресурс. Какви доказателства ще приеме възложителя за покриване на посоченото изискване?

Отговор 4: Съгласно т. 3.1.10, б.“д“ от Указанията за провеждане на ограничена процедура за възлагане на обществена поръчка, Кандидатите в процедурата следва да имат финансов ресурс не по-малко от 1 000 000 /един милион/ лева без ДДС, доказан съгласно изискванията на чл. 50 от ЗОП, а именно: 

Кандидатите или участниците могат да доказват наличието на изисквания от възложителя финансов ресурс с един или няколко от следните документи:

1. удостоверение от банка;

2. годишния финансов отчет или някоя от съставните му части, когато публикуването им се изисква от законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен.

Когато по обективни причини кандидатът или участникът не може да представи исканите от възложителя документи, той може да докаже икономическото и финансовото си състояние с всеки друг документ, който възложителят приеме за подходящ.

МИНИСТЪР:    п/не се чете/ 
                                                            

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
