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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. 91-2571/13.10.2015 г.
ДО                                                                                           

ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА             
УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,
На основание чл.29, ал.2 от Закона за обществените поръчки, Ви изпращам разяснения по ограничена процедура за възлагане на обществена поръчка за извършване на услуга с предмет: „Изготвяне на нова цифрова цветна ортофото карта на страната“.
Въпрос 1: Съгласно т.3.1.10, б.“д“ от Указанията за провеждане на ограничена процедура за възлагане на обществена кандидатите, които не притежават разрешение, удостоверение или потвърждение, подават до Възложителя, до крайния срок за подаване на заявленията за участие, декларация за съгласие за извършване на проучване и предават лично необходимите документи по ЗЗКИ, които се изпращат от Възложителя до компетентната служба за сигурност.
Означава ли това, че ако кандидатите са чужди граждани от държава, с която Република България има подписано споразумение за взаимна защита и обмен на класифицирана информация, не разполагат с удостоверение за достъп до класифицирана информация и подадат всички необходими документи съгласно чл. 147, ал. 1 от ППЗЗКИ, то тези документи ще бъдат препратени до съответната служба за започване на проучване за получаване на удостоверение за сигурност?
Може ли в обявената процедура да участват чуждестранни лица, които към момента на подаване на документите за участие, не разполагат с удостоверение за достъп до класифицирана информация?
Отговор 1: Разпоредбите на Глава шеста, Раздел VІ „Индустриална сигурност” от ЗЗКИ, Глава седма „Индустриална сигурност” от ППЗЗКИ и Наредбата за общите изисквания за гарантиране на индустриалната сигурност, регламентират изискванията за участие на български и чуждестранни физически и юридически лица в ограничената процедура за възлагане на обществена поръчка за извършване на услуга предмет „Изготвяне на нова цифрова ортофото карта на страната”. До процедури по определяне на изпълнител и водене на преговори за сключване на договори, свързани с достъп до класифицирана информация, представляваща държавна тайна, се допускат само лица, притежаващи разрешение за достъп и/или удостоверение за сигурност или потвърждение /чл. 178 от ППЗЗКИ/.

Проучванията за разрешение за достъп до класифицирана информация на физически лица – притежаващи българско гражданство и удостоверение за сигурност на юридически лица се извършва от компетентните органи на Република България.


За чуждестранни физически или юридически лица се спазват разпоредбите по чл. 177 от Правилника за прилагане на ЗЗКИ, а именно: Потвърждение на кандидатите – чуждестранни физически или юридически лица се издава от Държавна агенция „Национална сигурност”, при необходимост от достъп до класифицирана информация, представляваща държавна тайна, въз основа на издадено разрешение или удостоверение от съответния компетентен орган на друга държава или международна организация и след извършване на проучване в Република България. Потвърждението се издава само на лица, чиито разрешения или удостоверения са издадени от компетентен орган на държава или международна организация, с която Република България има сключен международен договор за защита на класифицираната информация. 
Съгласно т. 5 от „Задължителните указания относно извършване на проучване и издаване на потвърждение на чуждестранни лица” от Държавната комисия по сигурността на информацията, наличието на издадено разрешение/удостоверение на чуждестранното физическо или юридическо лице от компетентния национален орган, е едно от задължителните изисквания за започване на процедура за издаване на потвърждение от компетентните органи на Република България.

МИНИСТЪР:  п/не се чете/   
                                                            

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
