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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх.№ 91-2661
23.10.2015 г.

ДО                                                                                           

ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА             
УВАЖАЕМИ ДАМИ/ГОСПОДА,
На основание чл.29, ал.2 от Закона за обществените поръчки, Ви изпращам разяснения по ограничена процедура за възлагане на обществена поръчка за извършване на услуга с предмет: „Изготвяне на нова цифрова цветна ортофото карта на страната“.
Въпрос 1: В т. ІІІ.2.1. от обявлението за цитираната поръчка и в т. 3.1.2.1. от Указанията за нейното провеждане, се посочва че „документите по 3.2.2 се представят в официален превод“. Моля да уточните за кои документи става въпрос?
Отговор 1: Съгласно т. 3.1.2.1. от Указанията за провеждане на процедурата, когато кандидатът в процедура е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, офертата се подава на български език, а документът по 3.2.2 се представя в официален превод, а документите по чл. 56, ал. 1, т. 5 от ЗОП, които са на чужд език, се представят и в превод. Със Заявлението за участие в предварителния подбор не трябва да се представят оферти от кандидатите а придружаващите го документи следва да са в съответствие с чл. 56, ал. 4 от ЗОП.
Въпрос 2: В т. І.24 от Указанията за провеждане на процедурата е посочен текст след който е поставен символ „*“ след който обичайно се поставя разяснение или някакъв текст. Моля да се уточни какво е имал предвид възложителят, поставяйки този символ?

Отговор 2: Съгласно т. 1.24 от Указанията за провеждане на процедурата , при нарушаване на условията за надеждност от гледна точка на сигурността по ЗЗКИ и/или когато не са спазени изискванията относно защитата на класифицираната информация, кандидат/участник се отстранява от процедурата. Поставения символ "*" в края на изречението е правописна грешка.

Въпрос 3: В т.ІІ.2.1. Общо количество или обем от обявлението за цитираната поръчка, като една от дейностите предмет на настоящата поръчка се посочва „Осъществяване на качествен контрол от Супервайзора“, а в т. ІІІ.1.2. Основни финансови условия и начини на плащане се посочва, че плащанията също зависят от одобрението на Супервайзора. В Техническата спецификация също е посочена тази фигура, като няма допълнителна информация за него. Моля да ни разясните дали функцията на Супервайзор ще бъде изпълнявана от физическо или от юридическо лице?

Отговор 3: Съгласно чл. 21 от проекта на договор - Приложение 6 от документацията за участие, „СУПЕРВАЙЗОР по този проект е Военно - географската служба към Министерство на отбраната“.
Въпрос 4: В представения график за извършване на дейностите е видно разпределението им през периода 2016-2019 г. В случай, че договор бъде сключен по-късно от посочената първа крайна дата за заснемане на площи – Юни 2016 г., графикът за извършване на дейностите ще бъде ли коригиран в съответствие с датата на сключването му, тъй като срокът за изпълнение е посочен 48 м. считано от датата на сключване на договора?
Отговор 4: В техническата спецификация по поръчката са разписани основните дейности за нейното коректно изпълнение и техните срокове - Приложение № 1 ПЛОЩИ ЗА ГОДИШНО АЕРОЗАСНЕМАНЕ И ИЗГОТВЯНЕ НА ЦОФК, стр.12. За първата година е посочено, че може да бъде извършвано заснемане в периода юни-август 2016 г. Що се отнася до крайния срок за приключване на проекта, той е декември 2019 г., независимо от датата на сключване на договор през 2016 г. Евентуално забавяне на сключването на договор не би могло да влие върху изпълнението на годишните подетапи на проекта в следващите години.
Въпрос 5: Във връзка с обявената обществена поръчка за създаване на цифрова ортофотокарта на Р. България имаме следния въпрос - с партньор от ЕС(регистриран авиационен оператор) подготвяме съвместна оферта за участие в обществената поръчка описана по-горе. Тъй като чуждестранния ни партньор ще предостави самолетите и ще извърши полетите за аерофотозаснемане изисквани от Възложителя, ни интересува дали към момента на подаване на офертата по горе цитираната поръчка е необходимо, да разполагат с разрешение за извършване на полети за аерофотозаснемане за целите на поръчката, или евентуално спечелване на поръчката се явява основание за искане на такова разрешение от ГД ГВА.
Отговор 5: Към момента на подаване на оферта се изисква да се представи документ за регистрация като авиационен оператор на дружеството, което ще извършва полетите - свидетелство САО за български авиационен оператор, в което да бъдат вписани дейностите: аерофотозаснемане, геофизични изследвания и картиране от въздуха, или еквивалентно свидетелство, за чуждестранни участници.

Разрешение за полети не се изисква при подаване на оферта. Такова може да бъде издадено едва след сключване на договор и изработване/съгласуване на конкретни планове за летене.
МИНИСТЪР: п. /не се чете/    
                                                            

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА

Съгласували:

