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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-2675/26.10.2015 г.
ДО                                                                                           

ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА             
УВАЖАЕМИ ДАМИ/ГОСПОДА,
На основание чл.29, ал.2 от Закона за обществените поръчки, Ви изпращам разяснения по ограничена процедура за възлагане на обществена поръчка за извършване на услуга с предмет: „Изготвяне на нова цифрова цветна ортофото карта на страната“.
Въпрос 1: В точка 5.2 от Техническите изисквания и по конкретно в подточка 5.2.1 е определено, че наземните опорни точки трябва да осигуряват плътност – не по-малка от 1 точка на 30 кв.км. Това означава, че на територията на страната са необходими за целта около 3700 опорни точки и около 1100 контролни точки. Съвременните методи позволяват с чувствително по-малък брой опорни точки да се постигнат същите резултати както тези в настоящите изисквания. 

Въпросът ми е може ли да се изпълнят работите с по-малък брой опорни и контролни точки без влошаване на качеството на работите и ако е възможно това ще доведе ли до редуциране на цената?
Отговор 1: При изработването на Техническата спецификация са използвани нормативни и работни документи изискващи именно посочената в подточка 5.2. от същата плътност на наземни опорни и контролни точки.
Въпрос 2: Ако се стигне до сключване на Договор, бъде внесена гаранция за изпълнение, сумата от 1 000 000 лв. или изпълнителя може да докаже икономическото и финансово състояние с всеки друг документ, който възложителя приеме за подходящ, то ще може ли да се ползва авансово заплащане и при какви условия?
Отговор 2: В раздел III.1.2) от Обявлението за възлагане на обществената поръчка, както и в  Раздел II „Цени и начин на плащане“ от проекта на договора /Приложение № 6 от документацията/ са регламентирани основните финансови условия и начините на плащане за извършване на услугата.
МИНИСТЪР:  п/не се чете/   
                                                            

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА

