УТВЪРЖДАВАМ: 
ЗА ВЪЗЛОЖИТЕЛ:   п/не се чете/
МИНИСТЪР
ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
П Р О Т О К О Л
От работата на комисия, определена с Доклад № 93-8416/02.09.2015 г. одобрен от възложителя, да получи, разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците в „Публична покана” за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Осигуряване на корпоративна антивирусна, анти спам и други защити и филтрирания на входящия и изходящия трафик на локалната компютърна мрежа на МЗХ. Антивирусна защита на сървъри, персонални и преносими компютри собственост на МЗХ, чрез закупуване на 1-годишна техническа поддръжка на лицензи за антивирусен софтуер – Symantec Protection Suite Enterprise Edition”.
Днес, 17.09.2015 г., комисия, определена с Доклад № 93-8416/02.09.2015 г., одобрен от възложителя в състав: 

1. Димитър Николов – началник отдел в дирекция ЕУ; 
2. Милена Симеонова – младши експерт в дирекция ОП;
3. Кръстьо Петков – главен юрисконсулт в дирекция АПО,

се събра на открито заседание в 14.00 часа в зала „Киносалон“ на МЗХ, за да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците за избор на изпълнител на обществена поръчка по реда на Глава осма „а“ от ЗОП с предмет: „Осигуряване на корпоративна антивирусна, анти спам и други защити и филтрирания на входящия и изходящия трафик на локалната компютърна мрежа на МЗХ. Антивирусна защита на сървъри, персонални и преносими компютри собственост на МЗХ, чрез закупуване на 1-годишна техническа поддръжка на лицензи за антивирусен софтуер – Symantec Protection Suite Enterprise Edition”.

Членовете на комисията се запознаха със списъка с участниците в процедурата и подписаха декларации по чл. 101г, ал. 2, вр. чл. 35 от Закона за обществените поръчки (ЗОП).


Комисията откри заседанието като започна своята работа след като получи представената оферта. Същата е представена в запечатан непрозрачен плик и е приета в МЗХ със следния входящ номер:
1. „Лирекс БГ“ ООД – вх. № 10507/16.09.2015 г., 14:04 ч.;

В залата присъства представител на „Лирекс БГ“ ООД - Ана Владимирова Михайлова, упълномощена от Димитринка Иванова Илиева в качеството й на управител
Комисията пристъпи към отваряне на офертата.


           Комисията отвори офертата на „Лирекс БГ“ ООД. Съгласно чл. 101г, ал. 3 от ЗОП комисията обяви ценовото предложение – 25 872, 00 лв. (двадесет и пет хиляди осемстотин седемдесет и два) лв. без ДДС. В съответствие с чл. 101г, ал. 3 от ЗОП трима от членовете на комисията подписаха техническото и ценовото предложения и приложенията към тях. 
Комисията обяви съдържанието на представената оферта. 


С това откритото заседание приключи. 
Комисията продължи своята работа по разглеждане и оценка на офертите по реда, определен с Вътрешните правила за обществени поръчки в Министерство на земеделието и храните, утвърдени със Заповед № РД 09-609/23.09.2014 г. на министъра на земеделието и храните, както следва:

             Съгласно „Чл. 32. (7) Комисията разглежда и оценява  офертите по следния ред:
 1. офертите се отварят по реда на постъпването им в МЗХ.

2. при публичното отваряне на всяка оферта, комисията обявява ценовите предложения и предлага по един представител от присъстващите участници да подпише техническите и ценовите предложения. С това публичното заседание приключва. 

3. В закрито/и заседание/я комисията прави проверка дали:

а) документите, описани в списъка са действително налични в офертата и дали чрез тях се доказва съответствие с критериите за подбор.  

б) техническото предложение на съответния участник отговаря на Техническата спецификация на възложителя.

При несъответствие на техническото предложение с изискванията на възложителя и на техническата спецификация, съответният участник се отстранява.

в) ценовото предложение на съответния участник отговаря на изискванията на възложителя.

При несъответствие на ценовото предложение с изискванията на възложителя и на техническата спецификация, съответният участник се отстранява.

г) има наличие на предложение с числово изражение, което подлежи на оценяване, което е с 20% по-благоприятно от средната стойност на съответните предложения на останалите участници по същия показател за оценка.

При наличие на тази хипотеза, се изисква подробна писмена обосновка за начина на неговото образуване. Комисията определя разумен срок за представяне на обосновката, който не може да бъде по-кратък от три работни дни от получаване на искането за това.

При преценката на подадените обосновки се прилага разпоредбата на чл. 70, ал. 2-3 от ЗОП.

4. Изготвяне на класиране на участниците, чиито оферти отговарят на изискванията на възложителя, по критерия, посочен в публичната покана - „икономически най-изгодна оферта” или по „най-ниска цена“.

5. Предложение за сключване на договор с класирания на първо място участник.

(8) Комисията съставя протокол за получаването, разглеждането и оценката на офертите и за класирането на участниците. Протоколът се представя на възложителя за утвърждаване, заедно с уведомително писмо, след което в един и същи ден се изпраща на участниците и се публикува в профила на купувача.“

Комисията пристъпи към проверка за наличие и пълнота в офертата на участника на изисканите от Възложителя документи и за съответствието им с изискванията на ЗОП.

Относно офертата на на „Лирекс БГ“ ООД, комисията констатира следното: Участникът е представил необходимите документи. Същите отговарят на изискванията на Възложителя и на ЗОП.
Критерият за оценка е „най-ниска цена“. Ценовото предложение на участника е в размер на 25 872, 00 лв. (двадесет и пет хиляди осемстотин седемдесет и два) лв. без ДДС.

Предвид това, че „Лирекс БГ“ ООД е единственият участник и същевременно отговаря на изискванията на Възложителя и ЗОП, комисията предлага на Възложителя да определи за изпълнител „Лирекс БГ“ ООД и на основание чл.101е, ал.1 от ЗОП да сключи договор със същия. 
Комисията приключи своята работа на 18.09.2015 г. Настоящият Протокол се състави на основание чл. 101 г, ал. 4 от ЗОП.

КОМИСИЯ: 
                   п/не се чете/

Димитър Николов
                  п/не се чете/


      Кръстьо Петков
п/не се чете/


Милена Симеонова

