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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 70-2271/22.05.2015 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ/ГОСПОДА,

            На основание чл. 101б,ал.6  от Закона за обществените поръчки, Ви изпращам разяснения по публична покана за обществена поръчка за услуга с предмет:„Провеждане на задължителни периодични профилактични прегледи на служителите в Министерство на земеделието и храните“.
 Въпрос 1: В техническата спецификация за изпълнение на поръчката р.III Обем на извършваните услуги, в. т.1 се изисква: 
1. Преглед от специалист по вътрешни болести, кардиолог и ЕКГ – снемане на амнеза и общ здравен  статус, извършване и разчитане на ЕКГ и RR за регистриране на болести на кръвообращението, измерване на пулс, тегло, ръст;
Моля да разясните дали прегледа следва да се извърши от специалист по вътрешни болести и специалист кардиолог или е възможно да се извърши само от специалист вътрешни болести.
           Отговор 1: Изборът на специалист по вътрешни болести и/или кардиолог е по преценка на всеки участник, в зависимост от възможността му да осигури съответния квалифициран специалист, с оглед точното и качественото изпълнение на техническата спецификация на Възложителя.
           Въпрос 2: Хонорар-сметка (финансова обосновка) за разходи – какви да са вида и съдържанието на хонорар сметката – за всеки преглед или за общата цена?
             Отговор 2: Хонорар сметка (финансова обосновка) в свободен текст следва да съдържа сумата, която участникът предвижда да извърши разходи по повод изпълнението на поръчката, съгласно техническата спецификация на Възложителя. 
МИНИСТЪР НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ:     
                                                            

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА /п.не се чете/
