
ПРИЛОЖЕНИЕ № 1
          ТЕХНИЧЕСКО ЗАДАНИЕ

Обект: Авариен ремонт на част от обшивката на часовниковата кула на покрива на сградата на МЗХ.

Предмет на настоящата поръчка е изпълнението на авариен ремонт на част от обшивката на часовниковата кула на покрива на сградата на МЗХ (стара част), находяща се на бул. „Христо Ботев” № 55, гр. София. 

1.  Техническо състояние
Старата част на сградата на МЗХ е завършена в периода 1922-1923 г. и е обявена за паметник на културата от национално значение.

     Последният етаж на сградата е изграден като мансарден и е частично покрит с цинкова ламарина. От покритието с цинкова ламарина са останали двете кули и централния купол, както и обшивката на ризалитите от източната страна на сградата. Част от покритието е с пластични апликации също от цинкова ламарина. Апликациите са прикрепени към носещата основа с припой. 



В резултат на стареенето, продължителната експлоатация и лоши атмосферни условия е нарушена цялостта на обшивката от цинкова ламарина в участъка на часовниковата кула. Голям участък от ламарината е откъртен и има опасност от откъсването и.
2.  Ремонтни дейности


С цел предотвратяване на злополуки е необходимо спешно извършване на ремонтни дейности за укрепване на обшивката от фирма, специализирана за извършване на ремонтни дейности по покриви и в работата на височина по алпийски способ, притежаваща правоспособност за извършване на тези дейности. 


Ремонтът да се извърши след оглед на място на компрометираната част от цинковата обшивка на покрива на старата част от сградата на МЗХ и да съдържа следните дейности:
·  Укрепване на компрометирания участък от цинкова ламарина.

Предвид статута на сградата (паметник на културата) е необходимо технологията на укрепване да се съгласува предварително с възложителя и строителния надзор.
