ПРИЛОЖЕНИЕ № 3
Образец
ТЕХНИЧЕСКО ПРЕДЛОЖЕНИЕ
От 

/изписва се наименованието на търговеца/
Регистриран/вписан  в Търговския регистър при Агенция по вписванията с ЕИК/БУЛСТАТ 
, представлявано от 
 
 в качеството му на 

Относно: извършване на услуга с предмет: „Проектиране и изграждане на щанд на изложение „Зелена седмица” 2015 в гр. Берлин, ФР Германия”.
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР,

Желаем да участваме в процедурата и заявявамe, че ще изпълним поръчката в съответствие с всички нормативни изисквания за този вид дейност, както и в съответствие с изискванията, посочени в техническото задание /спецификация/ на възложителя.
Декларираме, че сме съгласни с поставените от Вас условия и ги приемаме без възражения. Ние представяме настоящето предложение, от свое име и за настоящата услуга.
1. Срок за изпълнение на поръчката – не по-късно от 13.01.2015 г. 

          2. Работни места за фирми-изложителки – минимум 5 броя.

3. Заявяваме, че ще изпълним поръчката в пълно съответствие с изискванията на възложителя и с Техническото задание /спецификация/.


4. Срокът на валидност на настоящата оферта е 60 /шестдесет/ календарни дни считано от датата на подаване на офертата.

 В случай, че бъдем определени за изпълнители, ние в срок ще представим всички документи, необходими за подписване на договора, посочени в проекта на договор.

Приложение: Техническо предложение за изпълнение на поръчката, което задължително включва дизайнерско решение и следва да е в пряка връзка с националната специфика на представяните традиционни български продукти.

Към настоящото предложение прилагаме и e неразделна част от него графичен проект на дизайн на визията на щанда.

Ние ще уведомим Възложителя незабавно, ако настъпи някаква промяна в обстоятелства свързани с изпълнение на услугата, на всеки етап от изпълнението на 
договора. Също така потвърждаваме, че разбираме и приемаме, че всяка неточна или непълна информация, умишлено представена в това предложение, може да доведе до нашето изключване от участие в настоящата поръчка.
Дата 


2014 г.


              

 

Гр.






               /подпис, печат/

