ПРИЛОЖЕНИЕ 5 
МЕТОДИКА ЗА ОЦЕНКА НА ПРЕДЛОЖЕНИЯТА

Оценката на представените от участниците оферти ще се извърши по критерий “икономически най-изгодна оферта" при следните показатели, тежести и методика за определяне на комплексната оценка:

1. Показатели и относителна тежест:

а/ Предлагана цена – тежест 50 на сто

б/ Техническо предложение – тежест 50 на сто

2. Методика за определяне на комплексната оценка:

Комплексната оценка на всяка оферта се изчислява по формулата:

Pn = С + Т, където:

Pn – е комплексната оценка на участника 

С – е оценката на финансовата оферта 

Т – е оценката на техническата оферта 

Оценката на финансовата оферта се изчислява по следната формула:

С = (Cmin/Cn) х 50, където:

Cmin – e най–ниската цена, предложена от участник в процедурата;

Cn – е цената, предложена от n-тия участник;

Оценката на техническата оферта формира от следните показатели брой предложени работни места на щанда (Т1) и графичен проект на дизайн на визията на щанда (Т2) с максимална стойност 100 точки и се определя по следната таблица и се изчислява по следната формула:

Т =  Т1+Т2+Т3
Показател Т1 - участникът, предложил най-голям брой работни места на щанда получава максимален брой точки, а останалите участници пропорционално на него. Изчислява се по следната формула.  

Т1=(Т1n/Т1max) x 10, където:

Т1n – е брой предложени работни места на щанда от участникът;

Т1max – е най-голям брой предложени работни места на щанда от някои от участниците;

Показател Т2 – максимален брой точки (10) по показател вид и графичен проект на дизайн на визията на щанда ще получи участникът предложил графичен проект на  дизайн на визията на щанда, които съдържат всички визуални елементи, свързани с националната идентификация. Визията е разработена, съобразно спецификата на идейния проект на услугата и позволява адаптивност към различни размери, както и функционалност (удобно и достъпно позициониране за посетителите), и атрактивност (визията следва да бъде изработена по начин, които да е привлекателен за посетителите. При нейното изработване от страна на участникът са проявени новаторство и креативост) на тематичните пазарите.

5 точки  - ще получи участникът предложил графичен проект на  дизайн на щанда, които  съдържат всички визуални елементи, свързани с националната идентификация. Визията е разработена, съобразно спецификата на идейния проект на услугата и позволява адаптивност към различни размери, както и функционалност (удобно и достъпно позициониране за посетителите), но при изработването на визията липсва атрактивност. 

Показател Т3 срок за изпълнение на поръчката
Т3= [(Smin/Sn)x10] x Ks 

Smin - най-краткият срок за изпълнение на поръчката;

Sn - срок за изпълнение от n-тия участник; 

Кs - тегловен коефициент за срока 20 %
Класирането се извършва по низходящ ред, като на първо място се класира офертата получила най-висока оценка по посочената по-горе формула.
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