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ДОГОВОР  ЗА  УСЛУГА
№ РД 51-80/05.08.2014 г.

Днес, 05.08.2014 г., в град София МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ, единен идентификационен код (ЕИК): 831909905, адрес: гр. София, бул. „Христо Ботев” № 55, представлявано от ПРОФ. ДСН ДИМИТЪР ГРЕКОВ – министър на земеделието и храните и Капка Алексиева – началник отдел „Счетоводство” в дирекция „ФСД” на МЗХ, наричано за краткост ВЪЗЛОЖИТЕЛ 
и 
„БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ” EАД, ЕИК 831642181, регистрирано в Търговския регистър към Агенция по вписванията при Министерство на правосъдието, със седалище и адрес на управление: гр. София 1784, р-н „Младост”, бул. „Цариградско шосе” № 115 и, представлявано от Добромира Петрова Маринчева, в качеството й на упълномощен представител на Атанас Добрев – изпълнителен директор на „БТК“ ЕАД, съгласно нотариално заверено пълномощно рег.№2355 от 07.02.1014г. на нотариус Милена Георгиева с район на действие РС София, рег.№622 на нотариалната камара на РБ, наричано по-долу за краткост ИЗПЪЛНИТЕЛ, се договориха за следното:

I. ПРЕДМЕТ НА ДОГОВОРА

Чл.1. (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ възлага, а ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ приема да извърши услуга с предмет: “Доставка на интернет по оптична връзка за обект с адрес: гр. София, бул. „Христо Ботев” №55 в сградата на Министерството на земеделието и храните” и регионалните центрове в гр. Враца и гр. Разград, съгласно техническото предложение на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, представено в офертата за изпълнение на поръчката.

(2) Възложената услуга следва да се изпълни в съответствие с изискванията на действащото законодателство, ценовата и техническата оферта и техническо задание, които са неразделна част от настоящия договор.
ІІ. СРОК ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ
Чл.2. Абонаментният срок е 24 месеца, считано от датата на сключване на договора или до изразходване на финансовия лимит от до 66 000 лв. (шестдесет и шест хиляди лева) без ДДС. 
IIІ. ВЪЗНАГРАЖДЕНИЕ И НАЧИН НА ПЛАЩАНЕ

Чл.3. (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ ще заплаща месечен абонамент за предоставяне на услугата, считано от датата на сключване на договора до изтичане на срока по чл. 2, в размер на 958,00 лв. (деветстотин петдесет и осем лева без ДДС) лв. без ДДС.


(2) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ ще заплаща на ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ и сумата на услугите по заявка, изпълнени съгласно приложението към ценовата оферта съдържащо  допълнителни услуги и преференции, от които ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да се възползва при желание до достигане на финансовия лимит. 

Чл.4. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ ще заплаща възнагражденията по чл. 3, ал. 1 и ал. 2 чрез банков превод по сметката на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ в срок до 10 /десето/ число на следващия месец след подписване на протокол по чл. 10 и на база на издадена фактура от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ. 
Банковата сметка на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ е:
Банка: / на осн. чл.2, ал.1 от ЗЗЛД/
Банкова сметка:
Банков код: 
ІV. ГАРАНЦИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ


Чл.5. Гаранцията за изпълнение на договора е в размер на 3 % (три на сто) от възнаграждението по чл. 3, ал. 1.

Чл.6. (1) При сключването на договора ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ представя на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ гаранция за изпълнение за срок, надвишаващ срока по чл. 2 от настоящия договор с не по-малко от 1 месец, която се освобождава в срок до 15 (петнадесет) дни след окончателното приемане на услугата.

(2) В случаите на забавено изпълнение ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ удължава валидността на гаранцията съобразно удълженото времетраене на изпълнението.


Чл.7. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ задържа гаранцията, ако в процеса на изпълнение на договора възникне спор между страните, който е внесен за решаване от компетентния съд.
V. ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ

Чл. 8. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има следните права и задължения:

1. да оказва необходимото съдействие на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ за изпълнение на договора. 
2. да приеме от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ ежемесечно изпълнението на услугата;
3. да иска от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ преработване, доработване или да откаже приемането на услугата, ако не отговаря на изискванията на настоящия  договора;

4. да заплати договореното възнаграждение по реда и условията на чл. 3 и чл.4  от настоящия договор;

VI. ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА ИЗПЪЛНИТЕЛЯ
Чл.9. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ има следните права и задължения:
1. да изпълни услугата качествено и точно, в съответствие с договорените изисквания за абонаментния срок;

2. да отстрани за своя сметка незабавно допуснатите грешки и направени пропуски, констатирани от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ;

3. да не предоставя на физически и юридически лица документи и информация, свързани с изпълнението на услугата без писменото съгласие на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ;
4. да гарантира защита на трасето от неоторизиран достъп и спам;

5. да осигури 24/7/365 ИТ съпорт и поддръжка, възможност за пълен мониторинг на предлаганата услуга и SLA за параметри availability и packet loss, обвързано с клаузи за кредит от месечната такса при неспазване;
6. да осъществява мониторинг на предлаганата услуга чрез уеб базирана система с контрол на достъпа чрез потребителско име и парола;
7. да представи валидна гаранция за изпълнение в размер на 3 % (три на сто) при сключване на договора;
8. да получи уговореното възнаграждение по реда и условията на чл. 3 и чл.4 от настоящия договор.
9. да се предоставят пакети за цифрова кабелна телевизия съгласно техническата оферта 

10. да приема заявки на посочените преференциални цени до достигане на финансовия лимит при желания от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ
VII. ПРИЕМАНЕ 
Чл.10. (1) Приемането на услугата се осъществява ежемесечно, считано от датата на сключване на договора до изтичане на срока по чл. 2 на адрес: гр. София, бул. Христо Ботев № 55, МЗХ. За целта се подписват двустраненни приемо - предавателни протоколи, съдържащи констатации за изпълнението на договора, от директора на дирекция „Административно обслужване и електронно управление” или определено от възложителя длъжностно лице и представител на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, регистрирани към деловодната програма на МЗХ.
(2) Окончателното приемане на услугата се осъществява в срок до 3 работни дни след изтичане на срока по чл. 2 или след достигане на финансовия лимит и подписване на окончателен приемо – предавателен протокол от директора на дирекция „Административно обслужване и електронно управление” или определено от възложителя длъжностно лице и представител на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ.
VIII. ОТГОВОРНОСТ ПРИ НЕИЗПЪЛНЕНИЕ

Чл.11. (1) При забавено изпълнение на задълженията по договора от страна на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, той дължи на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ неустойка в размер на 0.5 % от договореното възнаграждение с ДДС за всеки просрочен ден, но не повече от 10 %, от стойността на договора.
Чл.12. При виновно неизпълнение на договорно задължение извън случаите по ал.1, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ дължи на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ неустойка в размер на 10% от договореното възнаграждение с ДДС.

Чл.13. Изплащането на неустойки и обезщетения по този договор не лишава изправната страна по договора от право да търси обезщетение за вреди и пропуснати ползи по общия ред.

IX. ПРЕКРАТЯВАНЕ НА ДОГОВОРА
Чл.14. (1) Договорът се прекратява:

1. с изпълнението на всички задължения на страните;
2. по взаимно съгласие между страните, изразено в писмена форма;
3. с развалянето му по реда на чл. 87 от Закона за задълженията и договорите.
(2) В случай че изпълнението бъде спряно по обективни причини, които не могат да се вменят във вина на никоя от страните по договора, то неговото действие са прекратява с двустранен протокол. В този случай ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ дължи на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ възнаграждение за извършената работа до прекратяване на договора.

Чл.15. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да развали договора едностранно с писмено уведомление до ИЗПЪЛНИТЕЛЯ без предизвестителен срок, ако в хода на изпълнението стане явно, че ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ не предоставя услугата повече от 5 (пет) работни дни или няма да извърши услугата с нужното качество. В този случай на заплащане подлежат само тези работи, които са извършени качествено и могат да бъдат полезни на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.

Чл.16. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да прекрати договора с писмено уведомяване на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ без предизвестителен срок, ако в резултат на обстоятелства, възникнали след сключването му, не е в състояние да изпълни своите задължения. В тези случаи той заплаща на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ фактически извършената работа по реда на чл.3 и чл.4 от настоящия договор.

Х. ДРУГИ УСЛОВИЯ
Чл.17. Всяка от страните по настоящия договор се задължава да не разпространява информация за другата страна, станала и известна при или по повод на изпълнение на договора освен, ако не е предвидено по закон.

Чл.18. (1) Всички съобщения между страните във връзка с настоящия договор следва да бъдат в писмена форма. Съобщенията ще се получават на следните адреси:

1. за ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ: гр. София, бул. Христо Ботев 55, МЗХ
2. за ИЗПЪЛНИТЕЛЯ: гр. София, община Столична, район Младост, бул. „Цариградско шосе” № 115и 
                      (2) При промяна на адреса всяка от страните е длъжна да уведоми другата в тридневен срок от настъпване на промяната.

Чл.19. (1) Всички допълнително възникнали след подписването на договора и свързани с неговото изпълнение спорове ще се решават от двете страни в дух на добра воля с двустранни писмени споразумения, които не могат да променят или допълват елементите на договора в нарушение на чл. 43, ал. 1 от ЗОП . 
(2) Страните могат да променят срока от договора, ако това се налага в резултат на непреодолима сила.

Чл.20. Страните по настоящия договор ще решават споровете, възникнали при и по повод изпълнението на договора или свързани с договора, или с неговото тълкуване, недействителност, неизпълнение или прекратяване по взаимно съгласие и с писмени споразумения, а при не постигане на съгласие въпросът се отнася за решаване пред компетентния съд на територията на Република България по реда на Гражданско процесуалния кодекс.
Чл.21. Неразделна част от договора са:

Неразделна част от настоящия договор са:

1. Техническо задание /приложение № 1/ от документацията на възложителя и Техническа  оферта /приложение № 2/ от предложението на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, подадени с неговата оферта;

2. Ценова оферта /приложение № 3/ от предложението на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, заедно с приложенията към нея;

3. Документи, издадени от компетентен орган, за удостоверяване липсата на обстоятелствата по чл. 47, ал. 1, т. 1 от ЗОП.


4. Декларации за липсата на обстоятелствата по чл. 47, ал. 5 от ЗОП.


5. Оригинален документ за гаранция за изпълнение на договора в размер на 3 % /три на сто/ от общата стойност на услугата, съгласно ценовото предложение без включен ДДС.
Чл.22. За всички неуредени в настоящия договор въпроси се прилагат разпоредбите на действащото законодателство на Република България.

Настоящият договор се изготви и подписа в 3 /три/ еднообразни екземпляра - един за ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и два за ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.

ВЪЗЛОЖИТЕЛ: п /не се чете/         

         ЗА ИЗПЪЛНИТЕЛ: п /не се чете/  
ПРОФ. ДСН ДИМИТЪР ГРЕКОВ  


Добромира Маринчева
 
НАЧАЛНИК ОТДЕЛ 

„СЧЕТОВОДСТВО” НА МЗХ:
                       КАПКА АЛЕКСИЕВА  п /не се чете/
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