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ДОГОВОР  ЗА  УСЛУГА
№ РД 51-68/14.07.2014 г.

Днес, 14.07.2014 г., в град София МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ, единен идентификационен код (ЕИК): 831909905, адрес: гр. София, бул. „Христо Ботев” № 55, представлявано от Проф. дсн Димитър Греков – министър на земеделието и храните и Капка Алексиева – началник отдел „Счетоводство” в дирекция „ФСД” на МЗХ, наричано за краткост ВЪЗЛОЖИТЕЛ,

и 
„ИВО ПЕТРОВ АРХИТЕКТИ” ООД, ЕИК 114635815, регистрирано в Търговския регистър към Агенция по вписванията при Министерство на правосъдието, със седалище и адрес на управление: гр. Плевен 5800, област Плевен, община Плевен, ул. „Данаил Попов” № 17, вх. А, ет.1, ап.1, представлявано от Цветан Ивов Петров с ЕГН /на осн. чл.2, ал.1 от ЗЗЛД/, в качеството му на Управител, наричано по-долу за краткост ИЗПЪЛНИТЕЛ, 

 на основание чл. 101е от Закона за обществените поръчки и утвърден на 30.06.2014 г. от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ протокол от работата на длъжностните лица, се сключи настоящият договор за следното:
                                       I. ПРЕДМЕТ НА ДОГОВОРА

Чл. 1. (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ възлага, а ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава да извърши услуга с предмет: „Изготвяне на предварителен и окончателен /подробен/ проект и дизайн на Павилион и открити площи за участие на Република България на Експо 2015 г. в Милано”, в следния обхват:
1. Изготвяне на предварителен проект и дизайн на Павилион и всички прилежащи терени в парцел S.25, представляващ българското национално участие на Експо 2015 г., заедно с количествени сметки за материалите и по видове дейности;

2. Изготвяне на окончателен /подробен/ проект и дизайн след коригирани и одобрени изисквания от страна на организатора на Експо Милано 2015 г., заедно с подробни количествени сметки за материалите по видове дейности.
     3. Прогнозната стойност за строителство на предложения проект на български национален павилион не трябва да надхвърля 2 000 000,00 лева, без ДДС, което ИЗПЪЛНТЕЛЯТ следва да съобрази при изготвяне на проектите и количествено-стойностните сметки.

   (2) Възложената услуга по ал. 1, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ следва да изпълни в съответствие с настоящия договор и приложенията, които са неразделна част от него:

1. Техническо задание на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ:
1.1. Ръководство за управление на работата на самостоятелно построени изложбени пространства (Приложение № 1 към Техническото задание);

1.2. Официално ръководство за участниците със самостоятелно построени изложбени пространства (Приложение №2 към Техническото задание);

1.3. Разположение на парцела, насоки и критерии за изграждане на изложбеното пространство (Приложение № 3 към Техническото задание);

1.4. Ръководство за хигиена и безопасност на храните (Приложение № 4 към Техническото задание);

1.5. Досие за комунални услуги (Приложение № 5 към Техническото задание);

1.6. План за разпределение на пространството, предназначено за Участника (Приложение № 6 към Техническото задание);

2. Техническа оферта на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ;

3. Ценова оферта на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ;

                                           ІІ. СРОК И МЯСТО НА ИЗПЪЛНЕНИЕ

          Чл. 2. (1)  ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ представя предварителен проект в срок до 15 (петнадесет) календарни дни, считано от датата на сключване на настоящия договор.


(2) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ представя последващ проект с коригирани и одобрени изисквания от страна на организатора на Експо Милано 2015 в срок до 15 (петнадесет) календарни дни, считано от уведомяването на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ от страна на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ за одобряване на предварителния проект от организатора на Експо Милано 2015. 
          (3) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е длъжен да предостави, изготвените от него проекти на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, на адрес: гр. София 1040, бул. Христо Ботев № 55.


   IІІ. ЦЕНИ И НАЧИН НА ПЛАЩАНЕ


Чл. 3. (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ се задължава да заплати на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ за цялостното изпълнение на услугата възнаграждение в размер на 53 000 (петдесет и три хиляди) лева без ДДС или общо 63 600 (шестдесет и три хиляди и шестотин) лева с включен ДДС.
 
(2) Плащането се извършва в 10 (десет) дневен срок от одобряване на окончателния дизайн от организатора на Експо Милано 2015 и подписване на констативен протокол между ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ и ИЗПЪЛНИТЕЛЯ.

(3) Плащанията се извършват по следната банкова сметка на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ:


Банка: / на осн. чл.2, ал.1 от ЗЗЛД/

IBAN: 

BIC: 
ІV. ГАРАНЦИИ


Чл.4. (1) При сключването на договора ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ представя на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ гаранция за изпълнение, която се освобождава в срок до 1 месец след окончателното приемане на изпълнението на услугата.

(2) Гаранцията за изпълнение на договора е в размер на 3% (три  на сто) от възнаграждението по чл. 3 от този договор, без включено ДДС. 

Чл.5. При представяне на банкова гаранция, в случаите на забавено изпълнение, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ удължава валидността на гаранцията съобразно удълженото времетраене на изпълнението.

Чл.6. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ задържа гаранцията, ако в процеса на изпълнение на договора възникне спор между страните, отнесен за решаване до компетентния съд.
V. ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА СТРАНИТЕ

   Чл. 7. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има следните права и задължения:

(1) Във всеки момент от изпълнението на договора, без с това да пречи на  ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, да получава от него информация за хода на работата по изпълнение на услугата, както и да осъществява контрол относно изпълнението чрез назначена от него Комисия за управление и контрол, която веднъж седмично се събира с цел разглеждане и одобряване на концепцията, междинния доклад, а в края на проекта и на окончателния доклад изготвени от Изпълнителя, а също и за обсъждане на текущите въпроси по изпълнението на договора, за които е необходимо конкретно решение на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ. 

(2) Да оказва на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ съдействие и да му предоставя информацията, необходима за изпълнение на договора. 

(3) Назначената Комисия за управление и контрол се произнася по изготвените и представени от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ междинен и окончателен доклад.
(4) Да получи от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ извършената услуга, изпълнена качествено и в срок.

(5) Да заплати на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ договореното възнаграждение по реда и условията на чл. 3 от настоящия договор.
  (6) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ използва проектите касаещи настоящия договор и придобива изключителни авторски права съгласно Закона за авторското право и сродните му права (ЗАПСП) върху проектите за срок от 10 (десет) години на територията на Република България и Република Италия. 
   Чл. 8. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ има следните права и задължения:

(1) Да изпълни услугата качествено и в срок, в съответствие с договорените и определени в Техническото задание изисквания:
  1. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ трябва да изготви и предаде на възложителят на предварителен дизайн, който да включва писмено описание, разположение на мястото, разположение на сградите върху него, план на етажите, височина, план и разположение на външните зони и озеленяването, предложеното предназначение на проектираното съоръжение и график на дейностите, доклад за устойчивостта, планови документи за противопожарна безопасност, опазване на околната среда, план за управление на строежа, план за демонтаж/премахване и други документи, които трябва да бъдат одобрени от възложителя, както и от необходимостта по отношение на водоснабдяване, електричество, телекомуникации и отчитане на отпадни води. 

  2. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ трябва да предаде на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ и окончателен /подробен/ дизайн, след съгласуване и одобрение от страна на организаторите на Експо Милано 2015 г., който трябва да включва: 

а)  план за строеж и инсталация и времево разпределение;
б)  подробно описание включително на използваните материали;
в) разположение на сградите и експонатите, планове на етажите, планове на външните и вътрешните декорации, подробности за разпределението на обществените услуги и оборудването, планове на съоръжението и озеленяването, евакуационен план;
г)   доклад за устойчивостта;
д) планови документи за противопожарна безопасност, достъпност, логистика, охрана, хигиена и опазване на околната среда;
е)  план за поддръжка;
ж) доклад за демонтаж/премахване;
з) документи за безопасността на конструкцията и контрола на качеството; разрешителни на строителите на сградите и инсталациите;
и) други документи, които трябва да бъдат одобрени при нужда;
к) всички документи, съгласно изискванията на Организатора на Експо Милано 2015, обективирани в техническото задание и приложенията към него, неразделна част към настоящия договор.  

      
Дизайнът на изложбените пространства трябва да отговаря на Нормативната уредба и Специалните разпоредби и изискванията за проектиране и дизайн на Експо Милано 2015 г. публикувани в съответната секция на интернет страницата на ЕКСПО Милано 2015 г. (www.expo2015.org).

 Материалите и оборудването използвани за строежа също трябва да отговарят на Нормативната уредба и Специалните разпоредби публикувани в съответната секция на интернет страницата на ЕКСПО Милано 2015 г. (www.expo2015.org). Окончателният дизайн също подлежи на одобрение от организатора. 
3. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ следва да предаде на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ готовите материали по договора на хартиен и електронен носител.

(2) Да предоставя на Възложителя информация за хода на работата по изпълнение на услугата, както и да му осигурява възможност за осъществяване на контрол по изпълнението относно качество и др. във всеки момент от изпълнението на договора, без  това да пречи на изпълнението.

  (3) Отстъпва изключителни авторски права на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, съгласно Закона за авторското право и сродните му права (ЗАПСП) върху проектите, предмет на настоящия договор за срок от 10 (десет) години на територията на Република България и Република Италия. 

(4) Да представи междинен и окончателен доклад, като ги изпраща до секретаря на Комисията по чл. 9 от настоящия договор.

(5) Да не предоставя на физически и юридически лица документи и информация, свързани с изпълнението на услугата без писменото съгласие на Възложителя.

          (6) Да представи валидна гаранция за изпълнение в размер на 3 % /три на сто/ от прогнозната стойността на поръчката  без ДДС;

          (7) Да получи уговореното възнаграждение по реда и условията на чл. 3.

VI. ПРИЕМАНЕ  И ОТЧЕТНОСТ


Чл. 9. (1) Възложителят назначава Комисия за управление и контрол, която да  следи за качественото и в срок изпълнение на договора и извършената дейност. 

      

(2) Членовете на Комисията за управление и контрол се определят със заповед на министъра на земеделието и храните. 

(3) Комисията разглежда и одобрява концепцията, докладите на Изпълнителя (междинен и окончателен) за приемане на изпълнението, които получават входящи номера в деловодната програма на МЗХ.



(4) Решенията, взети от членовете на Комисията се утвърждават с протокол от съответното заседание, изготвен от секретаря на Комисията, подписан от всички членове и предаден за подпис от Изпълнителя.

Чл. 10. (1) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ представя междинен и окончателен доклад, съгласно чл.8, ал.4 от настоящия договор.
(2)  Междинният и окончателен доклад се обсъждат и одобряват на заседанията на Комисията за управление и контрол, назначена по чл. 9 от настоящия договор.


(3)  Приемането на изпълнението на услугата се осъществява на адрес: гр. София, бул. Христо Ботев № 55, сградата на МЗХ, като докладите се регистрират в деловодната система на МЗХ. 

   
(4) Възложителят може да изиска допълнителни отчети, които ще бъдат дискутирани и съгласувани с Изпълнителя. 
 
                           VІI. ОТГОВОРНОСТ ПРИ НЕИЗПЪЛНЕНИЕ

  Чл.11. При забавено предаване на услугата по вина на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, той  дължи на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ неустойка в размер на 0.5 % от  възнаграждението за всеки просрочен ден, но не повече от 10 %.

Чл.12. При виновно неизпълнение на договорно задължение извън случаите по чл.11, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ дължи на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ неустойка в размер на 5% от уговореното възнаграждение по договора.
Чл.13. Изплащането на неустойки и обезщетения по този договор не лишава изправната страна по договора от право да търси обезщетение за вреди и пропуснати ползи по общия ред.

                             VІІI. ПРЕКРАТЯВАНЕ НА ДОГОВОРА

Чл.14. Договорът се прекратява:

1. с изпълнението му;

2. по взаимно съгласие между страните, изразено в писмена форма;

3. с развалянето му по реда на чл. 87 от Закона за задълженията и договорите.

Чл.15. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да развали договора едностранно, с писмено уведомление до ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, без предизвестие, ако в хода на изпълнението стане явно, че ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ просрочва изпълнението на задълженията си или не извършва услугата с нужното качество. В този случай на заплащане подлежат само тези работи, които са извършени качествено и могат да бъдат полезни на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.

Чл.16. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да прекрати договора с писмено уведомяване на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, без предизвестие, ако в резултат на обстоятелства, възникнали след сключването му, не е в състояние да изпълни своите задължения. В тези случаи той заплаща на 

ИЗПЪЛНИТЕЛЯ фактически извършената работа, като му дължи обезщетение за претърпените вреди от прекратяване на договора.
IX. ДОПЪЛНИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

Чл.17. Неразделна част от настоящия договор са :

1. Техническо задание /приложение № 1/ от документацията на възложителя и Техническа  оферта /приложение № 2/ от предложението на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, подадени с неговата оферта;

2. Ценова оферта /приложение № 3/ от предложението на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, подадени с неговата оферта;

3. Документи, издадени от компетентен орган, за удостоверяване липсата на обстоятелствата по чл. 47, ал. 1, т. 1 от ЗОП.


4. Декларации за липсата на обстоятелствата по чл. 47, ал. 5 от ЗОП.


5. Оригинален документ за гаранция за изпълнение на договора в размер на 3 % /три на сто/ от общата стойност на услугата, съгласно ценовото предложение без включен ДДС.
 Чл.18. Всички спорни въпроси във връзка със сключването, изпълнението и прекратяването на този договор са подсъдни на съответния по степен съд в гр. София.

Чл. 19. За всички неуредени в настоящия договор въпроси се прилагат разпоредбите на Закона за задълженията и договорите и Търговския закон.
Договорът се състави в 3 еднообразни екземпляра - един за ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и два за ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.
ЗА ВЪЗЛОЖИТЕЛ:     



             ЗА ИЗПЪЛНИТЕЛ:

МИНИСТЪР:  п /не се чете/    
       

   УПРАВИТЕЛ: п /не се чете/

      ПРОФ. ДСН ДИМИТЪР ГРЕКОВ


   ЦВЕТАН ИВОВ ПЕТРОВ

НАЧАЛНИК ОТДЕЛ 






„СЧЕТОВОДСТВО”: п /не се чете/    





КАПКА АЛЕКСИЕВА

2
2

