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ДОГОВОР  ЗА  УСЛУГА
№ РД 51 - 78/04.08.2014 г.
Днес,04.08.2014 г., в град София Министерство на земеделието и храните (МЗХ), представлявано от проф. дсн Димитър Греков  – министър на земеделието и храните и Капка Алексиева – началник на отдел „Счетоводство”, наричано за краткост ВЪЗЛОЖИТЕЛ и “Българска телекомуникационна компания“ ЕАД (VIVACOM), със седалище и адрес на управление: община Столична, гр. София 1784, бул. „Цариградско шосе“ № 115 И , БУЛСТАТ/ЕИК 831642181, представлявано от Добромира Петрова Маринчева, в качеството му на упълномощен представител на Атанас Добрев – изпълнителен директор на „БТК“ ЕАД, съгласно нотариално заверено пълномощно рег.№2355 от 07.02.1014г. на нотариус Милена Георгиева с район на действие РС София, рег.№622 на нотариалната камара на РБ, наричано по-долу за краткост ИЗПЪЛНИТЕЛ, на основание чл. 101е от Закона за обществените поръчки и Протокол, утвърден от Възложителя на 22.07.2014 г., се договориха за следното:
І. ПРЕДМЕТ НА ДОГОВОРА

            Чл.1. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ възлага, а ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ приема да извършва срещу заплащане услуга с предмет: „Предоставяне на далекосъобщителни услуги чрез обществена далекосъобщителна подвижна клетъчна мрежа по стандарт GSM с национално покритие за връзка с подвижни и фиксирани абонати от лицензиран оператор за нуждите на МЗХ, в това число специализирани доставки и услуги, свързани с тази дейност”, съгласно Техническото задание за поръчката на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ и техническото и финансовото предложение на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, неразделна част от този договор.
            ІІ. СРОК ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ

          Чл.2. Договорът се сключва за срок до 31.12.2014 г. или до изчерпване на предвидените от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ средства за тази дейност, а именно 66 000 лв.без ДДС, в зависимост от това кое събитие настъпи първо.

IV. ГАРАНЦИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ

Чл. 3. Преди сключване на договора, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ представя безусловна и неотменима гаранция за добро и качествено изпълнение (парична сума или банкова гаранция) в размер 4 (четири) на сто от прогнозната стойност на договора без вкл. ДДС. В случай, че се представя банкова гаранция същата следва да е със срок на валидност 30 (тридесет) дни след изтичане срока за изпълнение на договора. В случай, че гаранцията е  парична сума, същата следва да бъде внесена по набирателната сметка на Министерството на земеделието IBAN – BG08 BNBG 9661 3300 1500 02; BIC - BNBGBGSD или банкова гаранция.

Чл. 4. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ освобождава гаранцията за добро изпълнение след приключване на договора и приемане на работата, без да дължи лихви за периода, през който средствата законно са престояли при него до 14 дни след приключване на договора. 

Чл. 5. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да задържи гаранцията за изпълнение на договора, ако: 

а) в процеса на неговото изпълнение, възникне спор между страните, който е внесен за решаване от компетентен съд; 

б) Ако ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ не започне работа по изпълнение на договора или договорът бъде развален по негова вина, както и в случаите на лошо, частично и друго неизпълнение. В тези случаи, задържаната гаранция не изчерпва правата на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ да търси обезщетение в по-голям размер.

V. ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА СТРАНИТЕ

            Чл.6. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има следните права и задължения:

 (1) Във всеки момент от изпълнението на договора, без с това да пречи на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, да получава от него информация за хода на работата по изпълнение на услугата, както и да осъществява контрол относно качество и др. чрез служител от дирекция „ФСД” на МЗХ, определен от директора на дирекция „ФСД”. 

(2) Да оказва на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ съдействие и да му предоставя информацията, необходима за изпълнение на договора.
(3) Да получава от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ услугата, предмет на договора, изпълнявана качествено и в срок.

(4) Да следи за достигане на финансовия лимит на договора от 66 000 лв. без ДДС. При достигане на този лимит незабавно да уведоми ИЗПЪЛНИТЕЛЯ да преустанови предоставянето на услугата. Задълженията на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ по тази алинея се изпълняват от служител от дирекция „ФСД” на МЗХ, определен от директора на дирекция „ФСД”.
          (5) Да заплаща определената цена по размер, начин и срок, уговорени между страните в чл. 11 от този договор.
  Чл.7. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ има следните права и задължения:

   (1) Да изпълнява услугата качествено, в съответствие с договорените изисквания и да я предоставя на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ в срок;

     (2) Да отстрани за своя сметка допуснатите грешки и направени пропуски, констатирани от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ;

     (3) Да предоставя на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ информация за хода на работата по изпълнение на услугата, както и да му осигурява възможност за осъществяване на контрол по изпълнението относно качество и др. във всеки момент от изпълнението на договора, без това да пречи на  изпълнението;

     (4) Да не предоставя на физически и юридически лица документи и информация, свързани с изпълнението на услугата без писменото съгласие на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ;

      (5) Да следи за достигане на финансовия лимит на договора от 66 000 лв. без ДДС. При достигане на този лимит незабавно да уведоми ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, че преустановява предоставянето на услугата;
   (6) да не осигурява и да не предоставя възможност за презареждане на предплатени карти от абонатните номера на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ;
   (7) да не позволява изпращане на дарителски SMS-и от абонатните номера на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, както и набирането на импулсни телефони от абонатните номера на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ;
     (8) Да получава уговореното възнаграждение по реда и условията на чл. 10 от този договор.

VI. ПРИЕМАНЕ НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО

Чл.8. Междинното приемане на изпълнението на договора се осъществява, ежемесечно до 10–то число на месеца, следващ отчетния, с подписването на приемо-предавателни протоколи между ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и служителя, определен от директора на дирекция „ФСД” за МЗХ. Междинното приемане на изпълнението на услугата се осъществява на адрес: гр. София, бул. Христо Ботев № 55, сградата на МЗХ като протокола се регистрира със съпроводително писмо в деловодната система на МЗХ. 

Чл.9. Окончателното приемане на изпълнението на договора се осъществява в срок до 5 работни дни от изтичане на срока му или от достигане на финансовия му лимит. Приемането се осъществява на адрес: гр. София, бул. Христо Ботев № 55, сградата на МЗХ от лицето, определено от директора на дирекция „ФСД”, в присъствието на представител на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, който представя окончателен отчет за изпълнението на договора. Страните подписват двустранен протокол, съдържащ констатации за окончателното изпълнение на договора, който се регистрира със съпроводително писмо в деловодната система на МЗХ.

VІІ. ЦЕНИ И ПЛАЩАНИЯ

          Чл. 10.(1) За извършените през всеки месец услуги, до 10–то число на месеца, следващ отчетния, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ издава на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ оригинална данъчна фактура за стойността им. Услугите се остойностяват съобразно единичните цени посочени в ценовата оферта, неразделна част от настоящия договор. При фактурирането се начислява дължимият в момента ДДС. Дейността се отчита ежемесечно с приемо-предавателни протоколи, подписани от представител на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и от лице, определено от директора на дирекция „ФСД” за ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ. В тези протоколи се описва извършената работа и се описва дали е извършвана точно, качествено и в срок, като протоколите се регистрират в деловодната система на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.
(2) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ заплаща стойността на издадената фактура до 30 календарни дни от датата на получаването й, като превежда дължимата сума в лева по банковата сметка на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ. 

VІІІ. ДАННИ ЗА СТРАНИТЕ. СЪОБЩЕНИЯ
Чл.11. ЗА ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ:

Адрес: гр. София, бул.“Христо Ботев” 55, 

Министерство на земеделието и храните

Дирекция „Финансово-стопански дейности”
Телефон: 985 11 139; 985 11 308
Банкова сметка: БНБ пл. Батенберг

Сметка:  IBAN – BG08 BNBG 9661 3300 1500 02; BIC - BNBGBGSD

     


Чл.12. ЗА ИЗПЪЛНИТЕЛЯ:

Адрес: гр. София, бул. „Цариградско шосе“ 115И
Телефон/факс: 0700 11 211
Електронна поща: alexander.stoichev@vivacom.bg
Банка: / на осн. чл.2, ал.1 от ЗЗЛД/
Банкова сметка: 
Банков код:
БУЛСТАТ/ЕИК: 831642181
ІХ. САНКЦИИ

Чл.13. (1) При забавено изпълнение по вина на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, той дължи на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ неустойка в размер на 0.5 % от прогнозната стойност на договора с ДДС за всеки просрочен ден, но не повече от 10 %.
(2) При виновно неизпълнение на договорно задължение извън случаите по ал. 1, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ дължи на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ неустойка в размер на 10% от договореното възнаграждение с ДДС.
Чл.14. Изплащането на неустойки и обезщетения по този договор не лишава изправната страна по договора от право да търси обезщетение за вреди и пропуснати ползи по общия ред
           Х. ПРЕКРАТЯВАНЕ НА ДОГОВОРА

Чл.15. Договорът се прекратява:
1. с изпълнението му;
2. по взаимно съгласие между страните, изразено в писмена форма;
3. с развалянето му по реда на чл. 87 от Закона за задълженията и договорите.
4. с достигането на финансовия му лимит, а именно 66 000 лв. без ДДС.


Чл.16. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да прекрати договора едностранно, с писмено уведомление до ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, без предизвестителен срок, ако в хода на изпълнението стане явно, че ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ не извършва услугата с нужното качество. В този случай на заплащане подлежат  само тези работи, които са извършени качествено и могат да бъдат полезни на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.


Чл.17. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да прекрати договора с писмено уведомяване  до ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, без предизвестителен срок, ако в резултат на обстоятелства, възникнали след сключването му, не е в състояние да изпълни своите задължения. В тези случаи той заплаща на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ фактически извършената работа по реда на чл. 10.
ХІ. ДОПЪЛНИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

Чл.18. Неразделна част от настоящия договор са:

1. техническо задание – приложение № 3 от документацията на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ и Техническо предложение - приложение № 4 от офертата на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ;

2. ценова оферта /приложение № 5/ от предложението на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ;

3. Копие от документ за регистрация или  ЕИК, съгласно изискванията на чл. 23 от Закона за търговския регистър;

4. Документите по чл. 47, ал. 5 от ЗОП, 
5. Документа по чл. 47, ал. 1, т. 1 от ЗОП, издаден от съответния районен съд в срок на неговата валидност (оригинал или нотариално заверено копие);
6. оригинален документ за гаранция за изпълнение на договора.

Чл.19. Всички спорни въпроси във връзка със сключването, изпълнението и прекратяването на този договор са подсъдни на съответния по степен съд в гр. София.

          Чл.20. За всички неуредени в настоящия договор въпроси се прилагат разпоредбите на Закона за задълженията и договорите и Търговския закон и действащото законодателство на Република България.


Договорът се състави в 3 еднообразни екземпляра - един за ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и два за ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.
ЗА ВЪЗЛОЖИТЕЛ: 
ЗА ИЗПЪЛНИТЕЛ: п / не се чете/
МИНИСТЪР п / не се чете/


ПРОФ. ДСН ДИМИТЪР ГРЕКОВ
ДОБРОМИРА МАРИНЧЕВА
НАЧАЛНИК НА ОТДЕЛ „СЧЕТОВОДСВО”: 


КАПКА АЛЕКСИЕВА

п / не се чете/ п / не се чете/
2
2

