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                 РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


            Министър на земеделието и храните

91-2568
16.12.2014 г. 

ДО ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА

УВАЖАЕМИ ДАМИ/ГОСПОДА,
          На основание чл. 29 от Закона за обществените поръчки Ви изпращам разяснения по документацията за участие в публична покана за услуга с предмет: „Избор на правоспособен независим оценител и/или оценителски екип, регистрирани по Закона за независимите оценители, които да извършат оценка на поземлени имоти в горски територии в съответствие с изискванията  на Решение на Европейската комисия от 05.09.2014 г. относно схема за помощ № SA.26212(2011/C) и SA.26217 (2011/C), приведена в действие от Република България при разпоредителни сделки за замени на поземлени имоти в горски територии”.
Въпрос:


В секцията за „Изисквания за изпълнение на поръчката” е упоменато, че е необходим независим оценител разполагащ и с двете правоспособности „оценка на недвижими имоти” и „оценка на търговски предприятия и вземания”. Ние разполагаме с оценител на недвижими имоти и друг оценител, притежаващ проспособност „оценка на търговски предприятия и вземания” – това покрива ли изискването на публичната покана или задължително едно лице трябва да притежава двете правоспособности ?
Отговор:  


Видно от Техническото задание за цитираната по-горе обществена поръчка - т. ІІІ „Изисквания към оценителите и участниците в оценителските екипи”, в т. 3.2. е поставено изискването един независим оценител да притежава и двете оценителски правоспособности за недвижими имоти и търговски предприятия и вземания.

МИНИСТЪР:  п /не се чете/
ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
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