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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
№91-838/21.03.2015 г.

ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

  На основание чл. 101б, ал.6  от Закона за обществените поръчки, Ви изпращам разяснения по публична покана за обществена поръчка за услуга с предмет: „Избор на правоспособен независим оценител и/или оценителски екип, регистрирани по Закона за независимите оценители, обособена в две позиции, както следва:

Позиция 1: Избор на правоспособен независим оценител и/или оценителски екип, регистрирани по Закона за независимите оценители, които да извършат оценка на поземлени имоти в горски територии в съответствие с изискванията  на Решение на Европейската комисия от 05.09.2014 г. относно схема за помощ № SA.26212(2011/C) и SA.26217 (2011/C), приведена в действие от Република България при разпоредителни сделки за замени на поземлени имоти в горски територии.

Позиция 2: Избор на независим оценител и/или оценителски екип, регистрирани по Закона за независимите оценители, които да определят справедлива пазарна стойност, справедлива наемна стойност на недвижими имоти и справедлива пазарна стойност при учредяване на ограничени вещни права върху недвижими имоти, предоставени с права на управление на МЗХ.“ 

 Въпрос 1:  В приложение №3.2. са описани няколко вида недвижими имоти. В приложение №5.2.– ценово предложение за горните имоти. Трябва ли да имам сертификат за оценка на машини и съоръжения и сертификат за оценка на цели предприятия, за да кандидатствам за поръчката?
           Отговор 1: Съгласно изискванията на Възложителя, описани в раздел „Изисквания за изпълнение на поръчката“ от публична покана с ID 9039976, публикувана на електронната страница на Агенцията по обществени поръчки, участникът следва да представи копие на сертификат за оценка на машини и съоръжения и сертификат за оценка на цели предприятия. 
МИНИСТЪР НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ:     
                                                            

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА /п. не се чете/
