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                        Министър на земеделието и храните


Изх. № 91-1016/22.05.2014 г. 
ДО ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

            На основание чл. 29 от Закона за обществените поръчки Ви изпращам разяснения по документацията за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Изготвяне на предварителен и окончателен /подробен/ проект и дизайн на Павилион и открити площи за участие на Република България на Експо 2015 г. в Милано”
Въпрос №1:

В т. 4 „Съдържание на техническа оферта”, стр. 10, от Приложение №1 – Техническо задание е указано, че „В своето техническо предложение Участникът следва да приложи концепция за изпълнението на обществената поръчка, която да включва аргументирано предложение за изпълнение за всеки от избраните подходи, идейна обосновка на творческата концепция, стратегически линии за реализирането на дейностите и подробни количествени сметки за материалите и видовете дейности”.

Също така, съгласно т. 1.1, раздел III Обхват на проекта, стр. 3 от Приложение №1 – Техническото задание Изпълнителят трябва да изготви подробни количествени сметки за материалите и по видове дейности, а съгласно следващата точка – т. 1.2, раздел III Обхват на проекта, стр. 3 от същото приложение, Изпълнителят трябва да изготви и предаде на възложителя и подробен проект и дизайн след коригиране и одобрени изисквания от страна на организаторите на Експо Милано 2015г., както и подробни количествени сметки за материалите по видове дейности.

От друга страна в т.2 „Технически параметри и изисквания”, раздел III Обхват на проекта, стр. 9 от Приложение №1 – Техническото задание, е посочено, че Прогнозната стойност за строителството на предложения проект на български национален павилион не трябва да надхвърля 2 000 000 лева без ДДС., което Участниците следва да съобразят при изготвяне на проекта и количествено-стойностни сметки.

В тази връзка, моля разяснете, следва ли участникът на етап подаване на оферта за участие в процедурата, към Техническата си оферта да представя и подробни количествени сметки за материалите и видовете дейности и дали става въпрос само за количествени сметки или за количествено-стойностни сметки, имайки предвид, че това са документи, свързани с изпълнението на поръчката, които се съставят и прилагат към първоначалния и окончателния проект.

Отговор 1:  

При представяне на Техническата оферта, участникът в процедурата следва да представи към предложената концепция за изпълнение на обществената поръчка, която да включва аргументирано предложение за изпълнение за всеки от избраните подходи, идейна обосновка на творческата концепция, стратегически линии за реализирането на дейностите и подробни количествени сметки за материалите и по видове дейности.
ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: /п./ не се чете
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