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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

            По повод постъпило запитване, Ви изпращам разяснения по документация за участие в обществена поръчка за избор на изпълнител за услуга с предмет: „Осигуряване на корпоративна антивирусна, анти спам и други защити и филтрирания на входящия и изходящия трафик на локалната компютърна мрежа на МЗХ. Антивирусна защита на сървъри, персонални и преносими компютри собственост на МЗХ”.
Въпрос 1: 

Предмет на поръчката е доставка на софтуерни лицензи за осигуряване на корпоративна антивирусна, анти спам и други защити и филтрирания на входящия и изходящия трафик на локалната компютърна мрежа на МЗХ. Антивирусна защита на сървъри, персонални и преносими компютри собственост на МЗХ. В тази връзка моля да потвърдите, че изискването за “реакция на място при клиента”, записано в Приложение 3 – образец на Техническа оферта е техническа грешка, тъй като е неясно и липсва в Обявлението и в Техническата спецификация към поканата.

Моля да уточните какво се има предвид под “Срок за изпълнение на поръчката 12 месеца”, упоменат в Приложение 3 – образец на Техническата оферта.
Отговор 1: 

„Реакция на място при клиента“ – Има се предвид посещение на място в срок до 3 часа при клиента (както е описано в Приложение 3) при възникване на хардуерен или софтуерен проблем на предоставените от Изпълнителя устройства и софтуерна платформа.

„Срок за изпълнение на поръчката 12 месеца“ – Това означава, че предоставянето на устройствата и съответните лицензи (т.е. услугата) трябва да са за срок от 12 месеца.

ЗА ВЪЗЛОЖИТЕЛ:                 





АСЯ СТОЯНОВА: /п/ не се чете      







ГЛАВЕН СЕКРЕТАР
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