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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
23.03.2015 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

  На основание чл. 101б, ал.6  от Закона за обществените поръчки, Ви изпращам разяснения по публична покана за обществена поръчка за услуга с предмет: „Избор на правоспособен независим оценител и/или оценителски екип, регистрирани по Закона за независимите оценители, обособена в две позиции, както следва:

Позиция 1: Избор на правоспособен независим оценител и/или оценителски екип, регистрирани по Закона за независимите оценители, които да извършат оценка на поземлени имоти в горски територии в съответствие с изискванията  на Решение на Европейската комисия от 05.09.2014 г. относно схема за помощ № SA.26212(2011/C) и SA.26217 (2011/C), приведена в действие от Република България при разпоредителни сделки за замени на поземлени имоти в горски територии.

Позиция 2: Избор на независим оценител и/или оценителски екип, регистрирани по Закона за независимите оценители, които да определят справедлива пазарна стойност, справедлива наемна стойност на недвижими имоти и справедлива пазарна стойност при учредяване на ограничени вещни права върху недвижими имоти, предоставени с права на управление на МЗХ.“ 

          Въпрос 2: „При подготовката на Техническо предложение за позиция 2, и Ценово предложение за позиция 2: 

Какви машини, какви съоръжения, какви цели предприятия  да се предвидят за оценка?“
 Отговор 2: В изпълнение на чл.18, ал.2 от Закона за държавната собственост, министрите управляват имотите и вещите, придобити от държавата при ликвидация на търговските дружества, в които те са упражнявали правата на собственост на държавата. 

При изготвяне на оценителски доклад с цел завеждане в баланса на имот, останал като неосребрено имущество след ликвидация на търговско дружество, в който са изградени съоръжения на техническата инфраструктура или трайно закрепени към земята съоръжения, свързани с дейността за която е ползван имота, следва да бъдат оценени и стойността им да бъде включена в доклада. 

Аналогичен е случая при определяне на начална наемна цена на стопански обект, в който има движими вещи.
МИНИСТЪР НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ:     
                                                            

ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА /п.не се чете/
