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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-170/
             26.01.2015 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

            По повод постъпило запитване, Ви изпращам разяснения по документация за участие в обществена поръчка за избор на изпълнител за услуга с предмет: „Проектиране, изграждане и осигуряване на кетъринг за национален щанд на МЗХ в изложение SIA 2015 в гр. Париж, Франция”.
Въпрос 1: 

 Представената схема на залата към техническата спецификация е изключително нечетлива и с лошо качество, като от нея не могат да се видят точните размери на щанда. Моля за предоставянето на нова схема или линк, откъдето схемата да бъде изтеглена.
Отговор 1: 

 Щандът на МЗХ се намира в палата 5.1., щанд № B 034 на изложение SIA 2015 в Париж. Той е с размер 54 кв.м. с четири отворени ъгли, дължина 9 м, ширина 6 м.
Въпрос 2:
         Моля за разяснения относно кетъринга на щанда – приготвената храна и вино  ще бъдат продавани или ще се предоставят безплатно на гостите на щанда. Ще има ли протоколно обслужване за срещите на представителите на МЗХ на щанда и какво следва то да включва – вода, кафе, чай, вино, традиционни български продукти и др.
Отговор 2:
          От страна на участника следва да се предвиди предоставяне на храна и напитки на гостите на изложението, както за дегустация, така и за продажба.  За протоколното обслужване на срещите на представителите на МЗХ, следва да се предоставят, както традиционни български храни, така и необходимите за целта напитки.

Въпрос 3:
      
Освен баница, мляко и млечни продукти, следват ли да бъдат осигурени на щанда вода и разхладителни безалкохолни напитки и ако да, за кого ще бъдат предназначени – за участниците на щанда и за протоколно обслужване на МЗХ, за посетители на изложението – безплатно или срещу заплащане и т.н.

Отговор 3:
         Следва да се предвидят и необходимите напитки. Участникът трябва да обезпечи наличието на необходимите количества от тях, за целия период на изложението. Те следва да бъдат предназначени, както за участниците на щанда, представителите на МЗХ, така и за гостите на изложението. Допустими са и двата варианта на предлагане. 
Въпрос 4:
         Моля за допълнителна информация относно заплащането на заявените допълнителни услуги на щанда – електричество и ел. консумация, точки на окачване, интернет и др. За чия сметка ще бъдат тези допълнителни разходи – изпълнителят ги заявява, но те са за сметка на възложителя или изпълнителя ги заявява за своя сметка.
Отговор 4:
          Допълнителните услуги – електричество и ел. консумация, точки на окачване и интернет ще бъдат за сметка на Възложителя.
Въпрос 5:
          Моля за информация относно задълженията на изпълнителя относно транспорта – следва ли в предлаганата цена за изпълнение на обществената поръчка да бъдат включени разходи за транспортиране на мострите на българския щанд и продуктите и материалите на фирмите- съизложителки на щанда.
Отговор 5:
           На стр.1 от Техническата спецификация е записано, че транспортирането  на щанда и продуктите за него са ангажимент на Изпълнителя.
МИНИСТЪР:
 п/не се чете/






ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА

