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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
УТВЪРЖДАВАМ:

ЗА ВЪЗЛОЖИТЕЛ:   
МИНИСТЪР
ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА  п/не се чете/
П Р О Т О К О Л

От работата на комисията, определена от възложителя, да получи, разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците в „Публична покана” за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Избор на правоспособен независим оценител и/или оценителски екип, регистрирани по Закона за независимите оценители, които да извършат оценка на поземлени имоти в горски територии в съответствие с изискванията  на Решение на Европейската комисия от 05.09.2014 г. относно схема за помощ № SA.26212(2011/C) и SA.26217 (2011/C), приведена в действие от Република България при разпоредителни сделки за замени на поземлени имоти в горски територии”.
         Днес 07.01.2015 г., определена с одобрен от възложителя Доклад № 93-13759 / 18.12.2014 г., комисия в състав: 

Председател: Георги Стоянов – и.д. Главен секретар на Министерство на  

земеделието и храните
Секретар: Росица Апостолова – и.д. директор на дирекция „Обществени поръчки“
Членове: 1. Таня Караилиева – Василева - главен юрисконсулт в дирекция  

„Административно и правно обслужване“;

          
   2.  Ася Стоянова –директор на дирекция „Електронно управление”;

 3.  Ценко Ценов – директор на дирекция „Гори и лесовъдски дейности“ 
 в Изпълнителна агенция по горите; 
се събра на заседание в 11.00 часа, в зала „400” на Министерство на земеделието и храните /МЗХ/, за да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците за избор на изпълнител на обществена поръчка по реда на Глава осма „а“ от Закона за обществените поръчки (ЗОП) с предмет: „Избор на правоспособен независим оценител и/или оценителски екип, регистрирани по Закона за независимите оценители, които да извършат оценка на поземлени имоти в горски територии в съответствие с изискванията на Решение на Европейската комисия от 05.09.2014 г. относно схема за помощ № SA.26212(2011/C) и SA.26217 (2011/C), приведена в действие от Република България при разпоредителни сделки за замени на поземлени имоти в горски територии”.


Всички присъстващи членове на комисията се запознаха със списъка, съдържащ наименованието на единствения участник в обществената поръчка и подписаха декларации по чл. 101г, ал. 2, вр. с чл. 35 от ЗОП.
Председателят откри заседанието на комисията, която започна своята работа след като получи представената оферта от «Булкарго» ООД. Същата е получена чрез доставка от „Еконт“ в запечатан непрозрачен плик и е приета в МЗХ с вх. № 10185 / 06.01.2015 г. в 11:20 ч.

 В залата не присъстваха представители на участника.

Комисията пристъпи към отваряне на офертата и започна проверка за наличие на съответствие на документите, с посочените в Публичната покана с № в АОП 9037583 / 18.12.2014 г. и приложенията към нея, достъпни в Профила на купувача на интернет страницата на МЗХ. Комисията констатира, че изисканите документи съгласно Публичната покана са налични в офертата на участника:
1.  Представяне на участника


2. Приложение 2  - Техническо задание


3. Приложение 3 –  Техническо предложение

4. Приложение 4 -  Ценова оферта


5. Приложение 5 – Декларация за разположение на експерт

6. Приложение 6 – Списък на техническите лица


7. Приложение 7 - Проект на договор

В съответствие с чл. 101г, ал. 3 от ЗОП, председателят на комисията обяви ценовото предложение на участника, като трима от членовете на комисията подписаха техническото предложение и ценовото предложение. 
Председателят на комисията съобщи предложения срок за изпълнение на поръчката, а именно 85 календарни дни, както и предложената от него цена, а именно 38 450,00 лв. /тридесет и осем хиляди четиристотин и петдесет лв./ без ДДС.

          С това откритото заседание на комисията на този етап приключи.

На 14.01.2015 г. комисията продължи своята работа по разглеждане и оценка на офертата по реда, определен с Вътрешните правила за обществени поръчки в МЗХ, утвърдени със Заповед № РД 09-609/23.09.2014 г. на министъра на земеделието и храните, както следва:

1. Проверка дали документите са действително налични в офертата и дали чрез тях се доказва съответствие с критериите за подбор.  

Ако има липсващи документи, или несъответствия с критериите за подбор и/или друга нередовност, включително фактическа грешка, то съответния участник се отстранява от участие.


2. Проверка дали техническото предложение на съответния участник отговаря на Техническото задание на възложителя.


При несъответствие на техническото предложение с изискванията на възложителя и на техническото задание, съответният участник се отстранява.


3. Проверка дали ценовото предложение на съответния участник отговаря на изискванията на възложителя.

          При несъответствие на ценовото предложение с изискванията на възложителя и на техническото задание, съответният участник се отстранява.


4. Изготвяне на класиране на участниците, чиито оферти отговарят на изискванията на възложителя, по критерия, посочен в публичната покана -  „най-ниска цена“.


5. Предложение за сключване на договор с класирания на първо място участник.

Комисията пристъпи към проверка за наличие и пълнота в офертата на участника на изисканите от Възложителя документи и за съответствието им с изискванията на ЗОП.

Относно офертата на «Булкарго» ООД, комисията констатира следното: 
1. По т. 1 от посочения по-горе дневен ред се констатира, че посочените в Публичната покана документи са действително налични в офертата на участника. 

Съгласно посочените изисквания към оценителите и участниците в оценителските екипи, участникът е предложил следните лица:
 - Ганка Иванова Димитрова със Сертификат с рег. № 820100338 / 09.04.2012 г. за оценка на поземлени имоти в горски територии;

 - Живка Иванова Иванова със Сертификат с рег. № 820100033 / 08.08.2011 г. за оценка на поземлени имоти в горски територии;
 - Максим Николов Ставрев със Сертификат за оценителска правоспособност с рег. № 500100088 / 14.12.2009 г. за оценка на търговски предприятия и вземания и Сертификат за оценителска правоспособност с рег. № 100100197 / 14.12.2009 г. за оценка на недвижими имоти. 

Видно от приложената декларация по чл. 51, ал. 1, т. 4 от ЗОП /Приложение № 6/, за предложените от участника оценители е посочено, че притежават висше образование, приложени са копия на дипломи, автобиографии и декларации за съгласие за участие за извършване на услугата.
По т. 2 от посочения по-горе дневен ред комисията констатира следното:

1. Участникът е представил подписан и попълнен образец на Техническо предложение /Приложение № 3/  в което е посочено, че срокът за изпълнение на поръчката е 85 календарни дни. По представения от Възложителя образец е декларирано, че оценителите са съгласни с поставените условия и ги приемат без възражения, както и че не са участвали в изготвянето на оценителски доклади, свързани със замени на поземлени имоти в горски територии за периода 01.01.2007-27.01.2009 г., които са обект на настоящата обществена поръчка. 

След извършена служебна проверка по разпореждане на председателя на комисията, на членовете й се представи следната информация от Изпълнителна агенция по горите:
- Предложения от участника оценител Ганка Иванова Димитрова е участвала в състава на Регионална комисия по оценка към РДГ-Варна, съгласно Заповед № 1087 / 21.09.2006 г. на директора на РДГ-Варна, със срок на действие до 04.12.2009 г. Като член от състава на тази комисия, същата е потвърждавала изготвените оценителски доклади от извършване на оценки на поземлени имоти в горски територии за област Варна. 
- Предложения от участника оценител Живка Иванова Иванова в периода от 12.09.2003 г.  до 14.09.2009 г. е била директор на Държавно лесничейство - Варна съответно и на Държавно горско стопанство - Варна. В това й качество е изразявала становища във връзка с изготвените оценителски доклади, както и по отношение възлагане изготвянето на оценки за имоти в горски територии.

2. В попълнения образец на Техническо предложение участникът е декларирал, че представя предложение от негово име. Представеното Техническо предложение не съдържа и към него няма приложено допълнително описание за начина, по който се предвижда да бъде изпълнена услугата, т.е. липсва действително приложено предложение за изпълнението й, от което да е видно или да може да се направи основателно заключение, че същата ще бъде изпълнена в съответствие с Техническото задание на Възложителя. Съгласно определения с Вътрешните правила за обществени поръчки в Министерство на земеделието и храните ред, при несъответствие на техническото предложение с изискванията на възложителя и на техническото задание, съответният участник се отстранява. В конкретния случай назначената от Възложителя комисия е в обективна невъзможност да определи дали техническото предложение на участника съответства на Техническото задание на Възложителя, тъй като такова не е приложено, поради което участникът «Булкарго» ООД се отстранява от участие в процедурата за избор на изпълнител на посочената по-горе услуга.
Във връзка с констатираното по т. 2 обстоятелството, единственият участник в процедурата се отстранява и на основание чл. 101 г, ал. 1 от ЗОП във връзка с т. 2 от определения ред с Вътрешните правила за обществени поръчки в МЗХ, утвърдени със Заповед № РД 09-609/23.09.2014 г. на министъра на земеделието и храните, комисията предлага на Възложителя обществената поръчка, открита с Доклад № 93-13759 / 18.12.2014 г. да бъде преустановена.

Комисията приключи своята работа на 14.01.2015 г. 
Настоящият Протокол се състави на основание чл. 101 г, ал. 4 от ЗОП в един екземпляр.

КОМИСИЯ: 
ПРЕДСЕДАТЕЛ:      


Георги Стоянов  п/не се чете/
СЕКРЕТАР:     

Росица Апостолова п/не се чете/
ЧЛЕНОВЕ:  
1. Ася Стоянова  п/не се чете/
2. Ценко Ценов  п/не се чете/
3. Таня Караилиева п/не се чете/
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