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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-1304
14.05.2015 г.
ДО
1. ЕТ „Експрес Инвест Атанас Андонов“ exp@anb.bg 
2. „Хемус Консулт“ ЕООД hemus.consult@abv.bg 
„

3. „“Агролеспроект“ ЕООД info@agrolesprojekt.com 
4. „Адванс Адрес  Експертни оценки“ ЕООД info@ocenki.bg 
5. „ДелЕктрис“ ЕООД delectrismd@gmail.com 
6. „Цеси Консулт плюс“ ООД vpcesi@abv.bg 
7. „Виона Ко.“ ООД viona.co@abv.bg 
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ/ГОСПОДА,

Уведомяваме Ви, че е прекратена обществената поръчка с предмет: „Избор на правоспособен независим оценител и/или оценителски екип, регистрирани по Закона за независимите оценители, обособена в две позиции, както следва:

Позиция 1: Избор на правоспособен независим оценител и/или оценителски екип, регистрирани по Закона за независимите оценители, които да извършат оценка на поземлени имоти в горски територии в съответствие с изискванията  на Решение на Европейската комисия от 05.09.2014 г. относно схема за помощ № SA.26212(2011/C) и SA.26217 (2011/C), приведена в действие от Република България при разпоредителни сделки за замени на поземлени имоти в горски територии.

Позиция 2: Избор на независим оценител и/или оценителски екип, регистрирани по Закона за независимите оценители, които да определят справедлива пазарна стойност, справедлива наемна стойност на недвижими имоти и справедлива пазарна стойност при учредяване на ограничени вещни права върху недвижими имоти, предоставени с права на управление на МЗХ.“,
открита от МЗХ по реда на Глава осем „а“ от ЗОП чрез публична покана, публикувана на Портала на обществените поръчки под ID 9039976.
Приложено изпращам Ви Протокола от работата на оценителната комисия, съставен на основание чл. чл. 101г, ал. 4 от ЗОП. Същият е достъпен на официалната електронна страница на Министерство на земеделието и храните, раздел „Профил на купувача“, под-раздел „Публични покани“ на адрес: 
http://www.mzh.government.bg/MZH/bg/procurement/public_invitations/Publichnapokana49.aspx.
МИНИСТЪР: /п/ не се чете
ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
