ПРИЛОЖЕНИЕ № 2
Образец


ТЕХНИЧЕСКА ОФЕРТА

От 

/изписва се наименованието на търговеца/
рег. по ф. д. № 
 /
 г., том 
, стр. 
 партида 
по описа на 




 съд или вписан в Търговския регистър при Агенция по вписванията с ЕИК 


, представлявано от 





, в качеството му на 







Относно: извършване на доставка с предмет „Доставка на офис обзавеждане за нуждите на администрацията в централната сграда на МЗХ, гр. София, бул. „Христо Ботев” № 55”.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ГЛАВЕН СЕКРЕТАР,


С настоящото във връзка с Ваша публична покана № 

 Ви представяме нашата оферта за участие и предлагаме да изпълним поръчката в съответствие с Техническото задание – приложение № 1 от поканата. Декларираме, че сме съгласни с поставените от Вас условия и ги приемаме без възражения.

Заявяваме, че при изпълнението на поръчката ще осигурим следното:
1. Срок за изпълнение на поръчката - 12 месеца от датата на сключване на договора за изпълнение на обществената поръчка или до изчерпване на финансовия лимит от 60 000 лв. без ДДС.
2. Срок за изпълнение на заявка за доставка на офис обзавеждане - 
 дни.

3. Гаранционнен срок на предлаганите мебели - 
 месеца.

(в случай, че гаранционните срокове на различните видове артикули се различават се попълва Справка за гаранционен срок по видове артикули към настоящата Техническа оферта). Гаранционните срокове започват да текат от датата на подписване на приемо-предавателния протокол или друг сходен документ удостоверяващ приемането на артикулите.

Нашата оферта е валидна 90 (деветдесет) дни от крайната дата за подаването й.

Ние ще уведомим Възложителя незабавно, ако настъпи някаква промяна в обстоятелства свързани с изпълнение на доставката на всеки етап от изпълнението на договора. Също така потвърждаваме, че разбираме и приемаме, че всяка неточна или непълна информация, умишлено представена в това предложение, може да доведе до нашето изключване от участие в настоящата поръчка.
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