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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-503
19.04.2017 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ/ГОСПОДА,

            На основание чл. 189 от Закона за обществените поръчки предоставям разяснение по документацията за участие в обществена поръчка - събиране на оферти с обява за възлагане на услуга с предмет: „Доставка на тонери и други консумативи за печат за копирни и печатащи устройства“, включваща две обособени позиции:

Поз. 1 „Доставка на оригинални тонери и други консумативи за печат за копирни и печатащи устройства с марката Хюлет Пакард“

Поз. 2 „Доставка на оригинални тонери и други консумативи за печат за копирни и печатащи устройства с различни марки“, както следва:
Въпрос: „Относно обособена позиция № 1: артикул № 1 „ТОНР5“, продуктов номер С3903А- касета с черен тонер, капацитет на 4 000 страници А4 /HP Lazer jet/ 5МР/6Р/6МР/- оригиналният консуматив е спрян от производство. Моля да уточните какво да се оферира по тази позиция?“.
Отговор: В случай, че посоченият по- горе консуматив е спрян от производство възложителят допуска да се оферира съвместим, отговарящ на изискванията, посочени в документацията. 
МИНИСТЪР:/П/ НЕ СЕ ЧЕТЕ
ПРОФ. Д-Р ХРИСТО БОЗУКОВ
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