Съобщение

Подмярка 8.4 „Възстановяване на щети по горите от горски пожари, природни бедствия и катастрофични събития“ от мярка 8 „Инвестиции в развитите горски територии и подобряване жизнеспособността на горите“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. има за цел възстановяване на горите, пострадали от горски пожари, природни бедствия, катастрофични събития, болести и вредители; защита на околната среда; както и адаптиране към промените в климата.
Подмярката предоставя подкрепа на физически лица, собственици на горски територии; еднолични търговци, юридически лица и местни поделения на вероизповеданията, собственици на горски територии; общини, собственици и/или стопанисващи/управляващи горски територии; държавни предприятия по смисъла на чл. 163, ал. 1 от Закона за горите и, стопанисващи/управляващи горски територии; юридически лица, стопанисващи и/или управляващи горски територии.
В съответствие с актуализирания индикативен график по Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. през календарната 2017 г. е подготвен проект на обява за откриване на процедура чрез подбор по подмярката.
[bookmark: _GoBack]По подмярка 8.4 „Възстановяване на щети по горите от горски пожари, природни бедствия и катастрофични събития“ от мярка 8 „Инвестиции в развитите горски територии и подобряване жизнеспособността на горите“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. ще се проведе прием на проектни предложения, като е предвидено бюджетът на безвъзмездната финансова помощ за приетите проектни предложения в периода на прием да е в размер на левовата равностойност на 8 000 000 евро.
Във връзка с предстоящият прием по подмярка 8.4 „Възстановяване на щети по горите от горски пожари, природни бедствия и катастрофични събития“ от мярка 8 „Инвестиции в развитите горски територии и подобряване жизнеспособността на горите“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. Ви представяме за писмени предложения и становища проект на обява за определяне на период за прием на проектни предложения.
Предложенията могат да бъдат изпращани на електронна поща: rrd@mzh.government.bg в срок до един месец от публикуване на настоящото съобщение.
Допустимите за подпомагане кандидати, размерът на финансовата помощ, редът за одобрение на проектните предложения и редът за изплащане на помощта са уредени в Наредба за прилагане на подмярка 8.4 „Възстановяване на щети по горите от горски пожари, природни бедствия и катастрофични събития“ от мярка 8 „Инвестиции в развитите горски територии и подобряване жизнеспособността на горите“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г.
