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Европейски съюз
Европейски фонд за морско дело и рибарство

МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ







ВЪПРОСИ И ОТГОВОРИ ПО ПРОЦЕДУРА

чрез подбор на проекти
BG14MFOP001-2.011 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“, по мярка 2.2 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“ по
Програмата за морско дело и рибарство 2014 - 2020 г. (ПМДР),
[bookmark: _GoBack]одобрени с Докладна записка № 93-7015/24.10.2019 г.
от Ръководителя на Управляващия орган на ПМДР



I. Въпрос на Никола Иванов:

From: Н. Иванов [mailto:nkst@abv.bg] 
Sent: Friday, October 18, 2019 4:40 PM
To: pmdr
Subject: Въпрос по мярка 2.2. „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“

Уважаеми госпожи и господа,
Обръщам се към Вас с въпрос по процедура BG14MFOP001-2.011 „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“ , мярка 2.2. „Продуктивни инвестиции в аквакултурите“ от ПМДР. 
Във въпроси и отговори по мярка 5.4., на въпрос от 03.10.2019г. дали ще е допустимо подаването на проектно предложение с приложен входящ номер на някой от изискуемите документи, сте отговорили, че ще е допустимо при определени условия. Това правило ще бъде ли приложимо и към настоящата процедура?

Отговор:

Във връзка с множеството отворени процедури за прием на проектни предложения УО на ПМДР предприема унифициран подход към кандидатите по всички мерки. Намаляването на административното бреме върху бенефициентите чрез облекчаване на режима за предоставяне на задължителни изискуеми документи при определени условия, доведе до много положителни резултати. Поради тази причина УО създава възможност кандидатите да подават проектното си предложение с прикаченo доказателствено удостоверение, че са предприети необходимите действия за издаване на изискуемия документ. Условието, което следва да се спазва, е кандидатът при подаване на заявление за издаването горепосочения, да е предвидил необходимото време, но поради неспазване на нормативно определения срок за неговото издаване от компетентния орган и това обстоятелство обективно е попречило да бъде представен необходимия документ пред Управляващия орган.
За повече информация, УО на ПМДР предоставя отговор на въпрос по схема BG14MFOP001-5.007 „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури”,мярка 5.4 „Преработване на продуктите от  риболов и аквакултури”, получен на 09.10.2019 г. Указанията се считат приложими за всички мерки на ПМДР:
„I. Въпроси на „Лотус Адвайзъри Тийм“ ЕООД:

From: Office Lotus [office@lateam.biz]
Sent: Thursday, October 3, 2019 1:41 PM
To: pmdr
Subject: Въпрос по процедура BG14MFOP001-5.007

Уважаеми дами и господа,
В процесът по подготовка на проектни предложение по процедура BG14MFOP001-5.007 „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури”, потенциалните кандидати се сблъскват с пречки да набавят изискуемите документи по независещи от тях причини.
Типичен случай в контекста на предизборна ситуация (местни избори) е невъзможността да се набавят изискуеми документи от общините.
Забавянето би било фатално за кандидата от гледна точка на изискванията в Насоките за кандидатстване.
Въпрос:
С оглед минимизиране на риска потенциални бенефициенти да бъдат отхвърлени поради невъзможността да предоставят определен документ, който се издава от държавен или общински орган да бъде допустимо депозирането на входящ номер.
Подобна практика беше възприета в процедура BG14MFOP001-5.005 и оказа положително въздействие върху потенциалните бенефициенти.

С уважение,
„Лотус Адвайзъри Тийм“ ЕООД
Отговор:
Потенциалните кандидати в някои случаи, наистина се сблъскват със забавяне на издаването на документи от страна на държавни или общински органи и те не могат да получат изискуеми документи от условията за кандидатстване по мярката. В други случаи, обаче кандидатите просто не са се съобразили с необходимото нормативно регламентирано време за издаването на даден документ от съответния държавен или общински орган.
Предвид необходимостта от минимизиране на риска потенциални кандидати да бъдат отхвърлени поради невъзможността да предоставят документ, който е ненавременно издаден от държавен или общински орган и същевременно да не се нарушава равнопоставеността между кандидатите, УО на ПМДР при доказано забавяне на издаването на документи над нормативно определените срокове от държавна или общинска администрация, или поради забавяне на съответната институция поради това, че изчаква съгласувателно становище или друг документ от друг административен орган, ще допуска разглеждането на проекти на такива кандидат-бенефициенти, но не по-късно от нормативно определения срок за оценка на проектното предложение, съгласно ЗУСЕСИФ.
В случаите на ненавременно издаден документ от държавен или общински орган, бенефициентът следва да докаже, че е предприел необходимите действия за издаване на изискуемия документ, като е предвидил необходимото време, но поради неспазване на нормативно определения срок за неговото издаване от компетентния орган и това обстоятелство обективно е попречило да бъде представен необходимия документ пред Управляващия орган.  Кандидатът представя пред УО на ПМДР документ, съдържащ искането на бенефициента пред съответния държавен и/или общински орган, от коeто е видно, че срокът за издаване на документа от съответната администрация е изтекъл и предстои издаване на съответния документ в срок, определен от отговорната администрация, но не по-късно от нормативно определения срок за оценка на проектното предложение.“
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