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Министерство на земеделието, храните и горите
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Д-Р ЛОЗАНА ВАСИЛЕВА




Д О К Л А Д
от Елена Иванова – директор на дирекция „Развитие на селските райони“
	ОТНОСНО:
	Проект на Заповед за промяна на Насоки за кандидатстване по процедура чрез подбор № BG06RDNP001-5.001 по подмярка 5.1 „Подкрепа за инвестиции в превантивни мерки, насочени към ограничаване на последствията от вероятни природни бедствия, неблагоприятни климатични явления и катастрофични събития“ от мярка 5 „Възстановяване на селскостопански производствен потенциал, претърпял щети в резултат на природни бедствия, и въвеждане на подходящи превантивни мерки“ от Програма за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г


УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР,
С Ваша Заповед №РД09-395/08.05.2020 г. бяха одобрени Насоки за кандидатстване по процедура чрез подбор № BG06RDNP001-5.001 по подмярка 5.1 „Подкрепа за инвестиции в превантивни мерки, насочени към ограничаване на последствията от вероятни природни бедствия, неблагоприятни климатични явления и катастрофични събития“ от мярка 5 „Възстановяване на селскостопански производствен потенциал, претърпял щети в резултат на природни бедствия, и въвеждане на подходящи превантивни мерки“ от Програма за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г.
Част от кандидатите по процедурата са възложители по Закона за обществени поръчки и беше изразено желание да стартират провеждане на процедурите преди сключване на административния договор. Като се вземе предвид сравнително дългия процес за възлагане на обществени поръчки и напредналия етап на прилагане на ПРСР 2014-2020 г. предлагам да бъде извършена промяна в Условията за изпълнение, която да позволи започване на процедура за избор на изпълнител на дейности по проекта по реда на ЗОП и преди сключване на административен договор. Съгласно чл. 65, параграф 9 от Регламент (ЕС) № 1303/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 17 декември 2013 година за определяне на общоприложими разпоредби за Европейския фонд за регионално развитие, Европейския социален фонд, Кохезионния фонд, Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони и Европейския фонд за морско дело и рибарство и за определяне на общи разпоредби за Европейския фонд за регионално развитие, Европейския социален фонд, Кохезионния фонд и Европейския фонд за морско дело и рибарство, и за отмяна на Регламент (ЕО) № 1083/2006 на Съвет разходи, станали допустими в резултат на изменение в програма, са допустими от датата на подаване на искането за изменение до Комисията. Шестото изменение на ПРСР, включващо подмярка 5.1., беше изпратено чрез SFC до Европейската комисия на 15 ноември 2019 г., в тази връзка тази дата е посочена като най-ранен срок за стартиране на обществената поръчка.
 За да се гарантира намаляване на процента на грешки тази възможност ще е допустима, само ако Държавен фонд „Земеделие“ е извършил предварителна проверка на планираните обществени поръчки. В тази връзка следва да се променят и аналогични текстов е в Условията за кандидатстване.

Промяната ще осигури на възможност за бързо изпълнение на одобрените проектни предложения, ще ускори усвояването на средства по Програмата за развитие на селските райони 2014 - 2020 г., като се намали риска от загуба на средства в края на програмния период.
Проектът на Заповед за изменение на Заповед № РД 09-395/08.05.2020 година, с която е утвърдена процедура чрез подбор на проектни предложения процедура чрез подбор № BG06RDNP001-5.001 по подмярка 5.1 „Подкрепа за инвестиции в превантивни мерки, насочени към ограничаване на последствията от вероятни природни бедствия, неблагоприятни климатични явления и катастрофични събития“ от мярка 5 „Възстановяване на селскостопански производствен потенциал, претърпял щети в резултат на природни бедствия, и въвеждане на подходящи превантивни мерки“ от Програма за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г, беше публикуван на електронната страница на Министерството на земеделието, храните и горите и в ИСУН2020 за писмени възражения и предложения в съответствие с чл. 26, ал. 4 от ЗУСЕСИФ. 
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР,
Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 26 от ЗУСЕСИФ предлагам да издадете заповед за изменение на Заповед № РД 09-395/08.05.2020 година, с която е утвърдена процедура чрез подбор на проектни предложения процедура чрез подбор № BG06RDNP001-5.001 по подмярка 5.1 „Подкрепа за инвестиции в превантивни мерки, насочени към ограничаване на последствията от вероятни природни бедствия, неблагоприятни климатични явления и катастрофични събития“ от мярка 5 „Възстановяване на селскостопански производствен потенциал, претърпял щети в резултат на природни бедствия, и въвеждане на подходящи превантивни мерки“ от Програма за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г.
С уважение,
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