Отговор на въпрос от Димитър Стоянов, Валери Жаблянов, Георги Андреев, Красимир Янков, Лало Кирилов и Николай Иванов – народни представители, нечленуващи в парламентарна група относно предприети мерки срещу проникването и организация на дейността за защита от поражения нанасяни от „Дъбова коритуха“
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,
ДАМИ И ГОСПОДА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СТОЯНОВ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЖАБЛЯНОВ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН АНДРЕЕВ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЯНКОВ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КИРИЛОВ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИВАНОВ,

Дъбовата коритуха е северноамерикански инвазивен вид, описан в литературата още през 1890 г. В Европа е констатиран за първи път през 2000 г. Към момента е разпространена в умерените ширини на цяла Европа, в т.ч. Русия и Турция. Установена е и в Иран. По литературни данни това насекомо не се счита за вредител в горите, но поразява сериозно дърветата в градска среда и може да е опасно за дъбовите фиданки в разсадници и млади насаждения. 
В България коритухата е установена за първи път през 2012 г. в района на                                   градовете Пловдив и Симеоновград, което е съобщено през 2013 г. от учените от Института за гората при БАН. В периода 2015-2017 г. те са извършили проучвания върху разпространението и биологията на коритухата, съвместно с експертите от Лесозащитна станция - гр. Пловдив. Информация за увреждания от дъбовата коритуха има и в докладите по програмата за екологичен мониторинг на горските екосистеми в България, част от Националната система за мониторинг на околната среда. Съдейки по първоначалните находища в България, в близост до европейски пътища, видът се разпространява основно чрез транспорта. Малките му размери (около 3 мм) и широките, дантеленоподобни крила позволяват разпространението и чрез ветрови течения.
Насекомото има 2-4 поколения годишно (в България са 4 в сухи години), което се благоприятства от високите температури. Индивидите на коритухата се крият и зимуват по листата, в пукнатините на стъблата на дърветата или в почвената постилка. Те смучат растителен сок, пробивайки долната страна на листата. Това води до обезцветяване на редица широколистни листопадни дървета в България, сред които различните видове дъб, питомен кестен, ясен, бряст, ябълка, роза, малини, бук, явор, леска, клен. По наблюдения на Лесозащитна станция - гр. Варна, най-силно е нападението по листата на цера, по-слабо на благун и странджански дъб. За повредите са подадени сигнални листа в модул „Лесопатологично обследване“ на информационната система на Изпълнителната агенция по горите за дъбовите насаждения в Странджа планина, където степента на увреждане е между 10 и 60%. Според проучвания на Югоизточното държавно предприятие през 2019 г. и 2020 г. в района на Странджа и Източна Стара планина, се предполага, че пикът на нападение от коритухата ще бъде в периода 2021-2022 година. 
По литературни данни коритухата може да причини преждевременно опадване на листата. Наблюденията в страната ни показват, че макар и пожълтели листата остават на дърветата и не са напълно сухи. Опитът с други дървесни видове нападнати от насекоми, показват, че въпреки заниженото количество на хлорофил, листата на дърветата продължават своите асимилативни функции. През 2018 г. чуждестранни научни проучвания потвърждават, че насекомото предизвиква стрес в листата на дърветата и растението се опитва да им противодейства. По наблюдения и изследвания от страна на Югоизточното държавно предприятие - гр. Сливен, насекомото не причинява загуба на дървесен прираст. Дъбовата коритуха може да се превърне в заплаха за горите с влошено здравословно състояние, защото увеличава чувствителността на хранителните растения към болести и насекоми.
В чуждата и нашата литература липсва информация за загинали пчели или дървета в резултат от нападението от дъбова коритуха. На практика в страната няма такива констатации. При висока плътност дъбовата коритуха е конкурент на останалите смучещи насекоми и е заплаха за производителите на манов мед, защото може да възпрепятства получаването на медена роса. Образуването на мана зависи от различни антропогенни, биотични и абиотични причини, които са известни и следва да се имат предвид, когато търсим обяснение за намаления добив на манов мед. 
В България методите за борба с насекоми са химична, биологична, механична и интегрирана и се прилагат за стопански значимите вредители и болести в горите, съгласно Наредба № 9 от 2019 г. за защита на горските територии от болести, вредители и други повреди, Закона за защита на растенията и Закона за биологичното разнообразие. За да са успешни мерките срещу насекоми в горите, те трябва да обхванат обширни площи, в това число попадащи в природни паркове и Натура 2000, където е ограничена употребата на продукти за растителна защита. Поради дребните размери на коритухата и местата й за покой и хранене, механичната борба и пръскането от въздух на продукти за растителна защита е неприложимо. Наземното третиране с химични и биологични продукти за растителна защита е приложимо в разсадници и при млади култури, където е възможно да се третират цели растения, съобразно биологията на вредителя. Към момента няма регистрирани продукти за растителна защита срещу дъбовата коритуха, а разработването на химични методи за борба е свързано с редица изисквания на Европейския съюз за опазване на пчелите и околната среда. Дори и да бъдат одобрени такива продукти има опасност химичното третиране срещу коритухата да навреди на цели групи насекоми, в т. ч. и въшките, които продуцират мана. 

В обширните горски територии е приложима биологичната борба, т.е. внасяне на макро- и микроорганизми, които ще разболеят и намалят числеността на дъбовата коритуха. Разработването на биологични мерки е бавно, трудоемко и в световен мащаб все още е на ниво лабораторни опити.

В България се правят всички възможни проучвания върху дъбовата коритуха от установяването й през 2012 г. насам, като се взима предвид наличната чужда литература и опит. Поради наблюдаваните климатични промени инвазивните насекомни видове се появяват все по-осезаемо. Координацията на проучванията и одобряването на плановете за борба се извършват от Националната комисия по лесозащита. Реализацията на мероприятията се осъществява от експертите в лесозащитните станции и се финансира от стопаните на засегнатите горски територии. Масовата проява на коритухата беше обсъдена на провелата се Национална комисия по лесозащита през февруари 2020 г. Темата беше дискутирана в края на септември тази година с Република Турция, в която засегнатите дъбови гори са огромни по площ. Предстои обсъждане на възможните мерки за борба с дъбовата коритуха на предвидената Международна научно-практическа конференция, която ще се проведе за 26 ноември 2020 г.. 

В заключение може да се каже, че дъбовата коритуха към момента не представлява проблем в горите на България. 

БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО
