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ДОКЛАД
от доц. д-р Янко Иванов – заместник-министър на земеделието, храните и горите


Относно: Проект на Наредба за специфичните изисквания за производство, събиране, транспортиране и преработка на сурово мляко, предлагането на пазара на мляко и млечни продукти и официалния им контрол


УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР,
На основание чл. 7, ал. 1 от Закона за храните и чл. 7а от Закона за нормативните актове внасям за одобрение проект на Наредба за специфичните изисквания за производство, събиране, транспортиране и преработка на сурово мляко, предлагането на пазара на мляко и млечни продукти и официалния им контрол.

Причини, които налагат приемането на акта 
Причините, които налагат приемането на акта са в няколко основни направления, а именно:
- предприемане на действия по препоръки от одит на Главна дирекция  „Здравеопазване и безопасност на храните“ в периода 08.10.2018-19.10.2018 г. с цел оценка на действащите системи за официален контрол, свързани с безопасността на храните от животински произход и по-специално мляко и млечни продукти и оценка на действията на компетентния орган по препоръките от извършения през 2015 г. одит с реф. № DG SANTE/2015-7596;
- проблеми, които среща Българска агенция по безопасност на храните (БАБХ), като контролен орган при извършване на проверки на фермите за производство на сурово мляко, необходимостта от регистрация на независимите лаборатории, изследващи сурово мляко по Закона за ветеринарномедицинската дейност и вписани в Интегрираната информационна система ВетИС;
- извършване на други изменения и допълнения с цел прецизиране на текстовете на нормативния акт, съобразено с други национални и европейски нормативни актове в областта на специфичните изисквания за производство, събиране, транспортиране и преработка на сурово мляко, предлагането на пазара на мляко и млечни продукти и официалния им контрол.

Цели
До настоящия момент, съгласно разпоредбите на действащата Наредба № 2 от 2017 г. за специфичните изисквания за производство, събиране, транспортиране и преработка на сурово краве мляко, предлагането на пазара на мляко и млечни продукти и официалния им контрол (Наредба № 2 от 2017 г.), само фермите, произвеждащи сурово краве мляко, подлежат на предварителна официална оценка, изпитване и контрол от БАБХ. 
На база препоръки от цитирания по-горе одит, с проекта на нормативен акт се регламентира изпитването и контрола на хигиенния показател общ брой микроорганизми (ОБМ) и наличие на инхибитори за овче, козе и биволско сурово мляко. По този начин се въвеждат изисквания и към другите видове млека с цел гарантиране на тяхното качество, съгласно европейското законодателство. 
Нормативно определено е извършването на самоконтрол в цитираните по-горе ферми от пробовземачи, чието обучение се извършва от висши училища или центрове за професионално обучение, регистрирани в Националната агенция за професионално образование и обучение, съгласно Закона за професионалното образование и обучение, с участието на БАБХ. 
Официален контрол на фермите за производство на сурово мляко ще бъде осъществяван на база оценка на риска. От особена важност е изпитването на валидни проби сурово мляко, които не са претърпели оводняване и/или друга манипулация. При установяване на по-висока стойност от референтно определените граници на точката на замръзване и масленост под 2,6 или над 9, пробите сурово краве мляко се считат за невалидни и получените резултати не могат да се използват за определяне качеството на суровото мляко при пускането му на пазара. В тази връзка в действащата в момента Наредба № 2 от 2017 г. са заложени изисквания за валидност на пробите при определени стойности на физикохимичните показатели за суровото краве мляко – точка на замръзване и масленост. 
	При проведено предварително обществено обсъждане със заинтересованите страни от бранша се дискутираха заложените в проекта на нормативен акт стойности на маслеността за овче, козе и биволско мляко, които се изследват за доказване валидността на пробите сурово мляко. В резултат на постигнатата съгласуваност между страните се промени само горната допустима стойност на маслеността за биволското мляко от 12 на 10 на сто.
В допълнение се предвижда данни за физикохимичните показатели точка на замръзване и масленост да бъдат събирани и анализирани в процеса на действие на Наредбата за един по-достоверен и меродавен период от време, при извършване на самоконтрол на фермите за производство на сурово овче, козе и биволско мляко. По този начин същите ще послужат като референтни стойности за гарантиране валидността на пробите сурово мляко.  
Съобразно препоръките на европейските одитори, дейността на пробовземачите подлежи на контрол от БАБХ, което има за цел да гарантира осъществяването на безпристрастен, точен и компетентен процес по пробовземане и избягване на възможностите за извършване на манипулации на проби сурово мляко. В тази връзка, при вземане от пробовземача на три невалидни проби в рамките на три последователни месеца, неговият сертификат за извършване на дейност се обезсилва и достъпът му до модул „Мляко“ се отнема. За възобновяване на дейността, пробовземачът преминава ново обучение. Също така пробовземачите следва да попълват декларация за независимост и безпристрастност, с която се задължават да изпълняват дейностите по пробовземане лоялно и коректно, при спазване на пълна конфиденциалност. 
На основание препоръките от одита, за първи път се въвежда условие изпитването на суровото мляко да се извършва само по инструментални методи в лаборатории, регистрирани по реда на чл. 30 от Закона за ветеринарномедицинската дейност. По този начин се цели отново недопускане манипулации на пробите и на получаваните резултати. 
При регистрация на лабораториите по реда на чл. 30 от Закона за ветеринарномедицинската дейност и в съответствие с чл. 37 от същия закон, лабораториите подлежат на контрол от страна на БАБХ, който има за цел да гарантира, че резултатите от изпитването са достоверни и са получени по методите, посочени в обхвата на акредитацията. 
В допълнение на гореизложеното и съобразно препоръките на европейските одитори, се въвеждат условия за последващи действия при установени несъответствия в дейността на лабораториите, изследващи сурово мляко. В тази връзка, на основание сключването на споразумение между БАБХ и лабораторията, същото може да бъде прекратено в следните случаи:
1. заличаване на регистрацията по чл. 30 от Закона за ветеринарномедицинската дейност или прекратяване на дейността на лабораторията;
2. три или повече нарушения на правилата и процедурите за работа с ИИС на БАБХ, извършени от лабораторията за период от шест месеца;
3. установяване на несъответствия на работата или условията в лабораторията по отношение на изпитване на сурово мляко. 
При прекратяване на споразумение в случаите по т. 2 и 3 лабораторията не може да сключва ново споразумение за период от една година.
Указани са коригиращите действия при установени несъответстващи резултати от официалния контрол, извършвани от компетентния орган и самоконтрола във фермата за производство на сурово мляко. Коригиращите действия включват: предприемане на хигиенни мерки, доказване на съответствие с критериите по показателите общ брой микроорганизми, общ брой соматични клетки (ОБСК) и инхибитори и преработка на млякото в сирена с период на зреене най-малко 60 дни. В случай, че  бизнес операторът на храни не предприеме действия в продължение на три месеца за привеждане в съответствие с критериите, компетентният орган налага забрана за пускане на суровото мляко на пазара и разпорежда неговото унищожаване.

Очаквани резултати от прилагането на акта
Проектът на Наредба регламентира изпитването и контрола на хигиенния показател ОБМ и наличие на инхибитори за овче, козе и биволско сурово мляко, както и контролът на ОБМ, ОБСК и инхибитори на суровото краве мляко. По този начин ще бъде отговорено на препоръките на цитирания по-горе одит за контрол на останалите видове сурово мляко, освен кравето, с цел гарантиране на тяхното качество, съгласно европейското законодателство.
От особена важност е изпитването на валидни проби сурово мляко, които не са претърпели оводняване и/или друга манипулация, като в тази връзка и на база съгласуване с представители на заинтересования сектор са заложени стойности на физико-химичния показател масленост за овче, козе и биволско мляко. 
Към проекта на Наредба са включени три броя приложения – приемо – предавателни документи, касаещи доставките на сурово мляко и декларация за независимост и безпристрастност на пробоовземача. Приложенията имат за цел да дадат насоки и да улеснят в максимална степен работата на заинтересованите страни, в т. ч. контрола на суровината и процеса по пробовземане.  
На 26.11.2020 г. предложеният проект на Наредба е представен за предварителни обществени консултации чрез провеждане на видеоконферентна среща с Асоциация на българските биволовъди, Българска национална асоциация за развитие на биволовъдството, Национална овцевъдна и козевъдна асоциация, Асоциация за развъждане на млечни породи кози, Национална асоциация на животновъдите в Република България, Обединение български животновъди и Асоциация на млекопреработвателите в България. Направените целесъобразни бележки и предложения са отразени. 

Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз
Проектът на нормативен акт не съдържа разпоредби, транспониращи актове на Европейския съюз, поради което не е приложена таблица за съответствие с правото на Европейския съюз. 
Окончателният проект на Наредба ще бъде нотифициран по реда на Директива (ЕС) 2015/1535 на Европейския парламент и на Съвета от 9 септември 2015 година установяваща процедура за предоставянето на информация в сферата на техническите регламенти и правила относно услугите на информационното общество, транспонирана в българското законодателство с Постановление № 165 на Министерски съвет от 2004 г. за организацията и координацията на обмена на информация за технически регламенти и правила за услуги на информационното общество и за установяване на процедурите, свързани с прилагането на някои национални технически правила за продукти, законно предлагани на пазара на друга държава членка (Обн., ДВ, бр. 64 от 2004 г.)

Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба
Предложеният проект на акт не води до въздействие върху държавния бюджет и не са необходими допълнителни разходи/трансфери и други плащания.
Финансирането на доработката и надграждането на модул „Мляко“, който е част от Интегрираната информационна система на БАБХ е в рамките на бюджета на Министерство на земеделието, храните и горите, респективно Българска агенция по безопасност на храните.
Към настоящия момент БАБХ разполага с функционалности в модул „Мляко“ за целите на изпълнение на официалния контрол на фермите за производство на сурово краве мляко, във връзка с изпълнение на изискванията на действащата Наредба № 2 от 2017 г. за специфичните изисквания за производство, събиране, транспортиране и преработка на сурово краве мляко предлагането на пазара на мляко и млечни продукти и официалния им контрол. Приемането на новата Наредба ще доведе до необходимост от промени и надграждане на вече съществуващи функционалности в модул „Мляко“ от Интегрираната информационна система на БАБХ. 
Проектът на Наредба ще окаже въздействие върху бизнес операторите на храни във връзка с извършването на самоконтрол на фермите за производство на сурово мляко, както и налагането и отчитането на коригиращи действия при несъответстващи резултати от изпитването на суровината.

Информация за проведените обществени консултации
Съгласно чл. 26, ал. 3 и 4 от Закона за нормативните актове проектът на Наредба и проектът на доклад (мотиви) са публикувани на интернет страницата на Министерството на земеделието, храните и горите и на Портала за обществени консултации със срок за предложения и становища 30 дни. 
В съответствие с чл. 26, ал. 5 от Закона за нормативните актове справката за постъпилите предложения заедно с обосновка за неприетите предложения в резултат на проведената обществена консултация е публикувана на интернет страницата на Министерството на земеделието, храните и горите и на Портала за обществени консултации. 
Проектът на Наредба за специфичните изисквания за производство, събиране, транспортиране и преработка на сурово мляко, предлагането на пазара на мляко и млечни продукти и официалния им контрол е съгласуван в съответствие с разпоредбите на Правилата за изготвяне и съгласуване на проекти на актове в системата на Министерството на земеделието, храните и горите. Направените целесъобразни бележки и предложения са отразени.



УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР,
Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 7, ал. 1 от Закона за храните и чл. 7а от Закона за нормативните актове предлагам да издадете предложения проект на Наредба за специфичните изисквания за производство, събиране, транспортиране и преработка на сурово мляко, предлагането на пазара на мляко и млечни продукти и официалния им контрол.

	Приложениe: 
	1. Проект на Наредба;
1. Справка за отразяване на становищата, постъпили при съгласуването на проекта на Наредба;
1. Справка за отразяване на постъпилите бележки и предложения от проведената обществена консултация;
1. Постъпилите становища.



С уважение,



ДОЦ. Д-Р ЯНКО ИВАНОВ
Заместник-министър на земеделието, храните и горите
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