Обществено обсъждане на проект на 3аповед за изменение на Насоки за кандидатстване по процедура чрез подбор № BG06RDNP001-9.001 по мярка 9 „Учредяване на групи и организации на производители“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. 
Управляващият орган на Програма за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. представя за обсъждане проект на заповед за изменение на процедура чрез подбор № BG 06 RDNP001-9.001 по мярка 9 „Учредяване на групи и организации на производители“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г., с която се правят изменения в Условията за изпълнение и образеца на административен договор. 
Промените ще улеснят изпълнението на одобрените проектни предложения.
Проектът на документите се публикуват на основание чл. 26, ал. 4 от Закона за управление на средства от структурните и инвестиционните фондове.
[bookmark: _GoBack]Писмени предложения и коментари по горепосочените документи могат да се изпращат в срок до 15 февруари 2022 г. (включително) на следната електронна поща: rdd@mzh.government.bg.

