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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО
Д Ъ Р Ж А В Е Н  Ф О Н Д  „З Е М Е Д Е Л И Е”

	


Решения от заседанието на Управителния съвет, съгласно Протокол № 199
от 13.09.2022 г.
	Решения по т. 1 от Протокола
1.
 Предоставя индивидуална помощ de minimis за 2022 г. съгласно Регламент (ЕС) № 1408/2013, изменен с Регламент  (ЕС) 2019/316 в размер до 4 383,75 лв. на земеделския стопанин Драгомир Начев Цветанов за обезпечаване изхранването на наличните и регистрирани животни в Системата за идентификация на животните и регистрация на животновъдните обекти (ВетИС) на БАБХ, като за целта той сключва договор с ДФ “Земеделие“;

2.
 Земеделският стопанин по т. 1. от настоящите решения се задължава да запази животните, за които е получена помощта до 31.12.2022 г. За целта ДФ „Земеделие“ извършва проверка в Интегрираната информационна система на БАБХ - ВетИС;  

3.
 Средствата се предоставят по параграф 43-00 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия” от бюджета на ДФ „Земеделие”, предвиден за държавни помощи.

Заместник-министър Людмила Петкова – Министерство на финансите изразява положително становище.
Решения по т. 2 от Протокола
1. Разпределя за финансов ресурс в размер на 650 000 лв. за други плащания, свързани с прилагане на схеми за подпомагане по параграф 43-00 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия“ по бюджета на ДФ „Земеделие“ за 2022г.

Заместник-министър Людмила Петкова – Министерство на финансите изразява положително становище.
Решения по т. 3 от Протокола
1.
Възлага на Изпълнителния директор на ДФ „Земеделие” да предприеме всички необходими действия по сключване на договор за наем със срок до 2030 година с фирма „РЕНТ БИЛД ПД” ООД представлявана от Венцислав Василев Шилев за наемане на общо 2146,04 кв.м. в сграда, находяща се на ул. „Цар Борис III  Обединител“ № 20а, за нуждите на Областната дирекция на ДФ „Земеделие” гр. Пловдив.

2.
Да сключи договори за осигуряване функционирането на системите – климатично вентилационна, пожаро-известителна, пожаро-гасителна и охрана на сградата, съобразно нуждите и спецификите.

Заместник министър Ирина Щонова – Министерство на Икономиката и индустрията – гласува – „въздържал се”.

Становището от Министерство на финансите – заместник-министър Людмила Петкова: Необходимите средства за изпълнение на договора за наем, следва да бъдат разчетени в рамките на бюджета на Държавен фонд „Земеделие“ за съответната година.
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