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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО
Д Ъ Р Ж А В Е Н  Ф О Н Д  „З Е М Е Д Е Л И Е”

	


Решения от заседанието на Управителния съвет, съгласно Протокол № 209
от 27.03.2023 г.
	Решения по т. 1 от Протокола
1.
Утвърждава финансов ресурс по схемата на държавна помощ „Помощ в подкрепа на ликвидността на земеделски стопани за преодоляване на негативното икономическо въздействие на руската агресия срещу Украйна“ за 2023 г., в размер до 213 000 000 лв.;

2.
Средствата се предоставят по параграф 43-00 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия” от бюджета на ДФ „Земеделие”, предвиден за държавни помощи;

3.
Възлага на ДФ „Земеделие“, съвместно с компетентните дирекции в МЗм да изготви указания за предоставяне на помощта и упълномощава министъра на земеделието да утвърди указанията.
Решения по т. 2 от Протокола
1.
Разпределя финансов ресурс за 2023 г. по линия на схемата на държавна помощ „Помощ за участие в изложения” на Българската асоциация на сомелиерите и виноценителите в размер на 7 000 лв.;

2.
Средствата се предоставят по параграф 43-00 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия” от бюджета на ДФ „Земеделие”, от утвърдения ресурс по схемата на държавна помощ „Помощ за участие в изложения”.
Решения по т. 3 от Протокола
1.
Предоставя индивидуална помощ de minimis съгласно Регламент (ЕС) № 1408/2013, изменен с Регламент  (ЕС) № 316/2019 в размер до 11 456  лв. на земеделския стопанин Димитър Данчев Ганчев, за компенсиране на възникнали щети в следствие на пожар, като за целта той сключва договор с ДФ “Земеделие“;

2.
Предоставя индивидуална помощ de minimis съгласно Регламент (ЕС) № 1408/2013, изменен с Регламент (ЕС) № 316/2019 в размер до 8 945 лв. на земеделския стопанин Даниел Данчев Ганчев, за компенсиране на възникнали щети в следствие на пожар, като за целта той сключва договор с ДФ “Земеделие“;

3.
Средствата се предоставят по параграф 43-00 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия” от бюджета на ДФ „Земеделие”
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