Отговор на въпрос от Андрей Рунчев и Галя Василева – народни представители от ПГ на ГЕРБ-СДС относно искане от инициативен комитет за възстановяване на собствеността на наследниците на имотите в бившите военни поделения в местностите Акра, Таласакра и Червенка, град Черноморец
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
ДАМИ И ГОСПОДА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН РУНЧЕВ,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ВАСИЛЕВА,

Органите по поземлена собственост – Министерство на земеделието и храните, Областна дирекция „Земеделие“ – Бургас и Общинска служба по земеделие – Созопол, са предприели всички нормативно регламентирани действия за приключване реституционната процедура по реда на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и правилника за неговото прилагане в местностите „Акра”, „Червенка” и „Таласакра” в землището на гр. Черноморец, в които се намират военни поделения на Министерството на отбраната. 
Министърът на земеделието и храните няма възможност да внесе предложение до Министерския съвет за отнемане от Министерството на отбраната поради отпаднала нужда правата на управление на всички имоти в местностите Акра, Червенка и Таласакра и едновременно с това да се смени статута им от публична в частна държавна собственост. А това е така, защото съгласно чл. 24, ал. 3 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, при отпадане на необходимостта, свързана с отбраната и сигурността на страната, тези земеделски земи се включват в държавния поземлен фонд с решение на Министерския съвет. Искам да обърна внимание, че имотите, които могат да се причисляват към държавния поземлен фонд, следва да са земеделски земи по смисъла на чл. 2 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи. Съгласно цитираната разпоредба извън правомощията на министъра на земеделието и храните е да внася предложение до Министерския съвет за отнемане от Министерство на отбраната на имоти с отпаднала необходимост. В компетенциите на Министерския съвет е и да обявява с решение имоти и вещи – публична държавна собственост, които са престанали да имат това качество, за имоти и вещи – частна държавна собственост, съгласно чл. 6, ал. 1 от Закона за държавната собственост. 

Към настоящия момент само имотът в местността „Акра“ е с отпаднала необходимост за отбраната, който с Решение № 144 от 2005 г. на Министерския съвет е обявен от публична в частна държавна собственост, а с Решение № 537 от 2010 г. на Министерския съвет е предоставен за управление на Областния управител на област Бургас на основание чл. 18, ал. 1 от Закона за държавната собственост, тъй като не представлява земеделска земя по смисъла на чл. 2 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи. Площта на имота е                              375 619 кв. м, ведно с построените в него 36 сгради. 

Имотите в местностите „Червенка“ и „Таласакра“, в които попадат други две военни поделения, са все още в управление на Министерство на отбраната.  

Към държавния поземлен фонд могат да се причислят само земеделски земи, като за освободените терени следва да се отчете факта, че те са застроени, изгубили са характера си на земеделски земи, тъй като трайно са използвани десетки години съобразно специфичното си предназначение за нуждите на отбраната, както и че имат определена степен на урбанизация и изградена инженерна инфраструктура. Следователно, те не могат да бъдат ползвани за възстановяване и обезщетяване, защото по реда на реституционния закон се възстановяват само земеделски земи.

Освен това, процедурата по обезщетяване по реда на чл. 10б от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи за Община Созопол е приключила, като планът за обезщетение за землищата на общината е обявен в Държавен вестник, бр. 91 от 2022 г., съгласно чл. 19, ал. 18 от правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи. На всички правоимащи са изготвени и връчени решения за обезщетение. 

Дори и да не беше приключила процедурата по изготвяне на плана за обезщетение, то имоти от държавния поземлен фонд не биха могли да бъдат предоставени, тъй като това би било в нарушение на действащата нормативна уредба. А това е така, защото процедурата по обезщетяване за Община Созопол е стартирана през 2000 г., когато обезщетяването се е извършвало само с общински земеделски земи, съгласно действащата към онзи момент разпоредба на чл. 10б, ал. 1 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи. Възможността за предоставяне на земи от държавния поземлен фонд за нуждите на процедурата по обезщетяване е въведена през 2010 с промени в Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, като същевременно законодателят е регламентирал, че неприключилите производства по обезщетяване със земеделски земи от общинския поземлен фонд се приключват по досегашния ред.   

БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО
