


Управляващият орган на Програма за развитие на селските райони за периода  2014-2020 г. публикува за обществено обсъждане проект на насоки по процедура чрез подбор № BG06RDNP001-4.017 „Целеви прием за проектни предложения за повишаване на ефективността при потреблението на вода в селското стопанство“ по подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“ от мярка 4 „Инвестиции в материални активи“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г.
Подпомагането по процедурата е насочено към постигане на целите на Подмярка 4.1. "Инвестиции в земеделски стопанства" от мярка 4 „Инвестиции в материални активи“ от ПРСР 2014-2020 и по-специално повишаване конкурентоспособността на земеделието в Република България чрез опазване на компонентите на околната среда, изразено в повишаване на ефективността при потреблението на вода в селското стопанство.
Проектните предложения по подмярката се изпълняват на територията на Република България. 
За подпомагане могат да кандидатстват:
а) земеделски стопани регистрирани като земеделски стопани по реда на Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани от най-малко 36 месеца към датата на подаване на проектното предложение;
б) признати групи или организации на производители за колективни инвестиции.
[bookmark: _GoBack]Процедурата за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ се осъществява с финансовата подкрепа на Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони и с национални средства. Общият размер на средствата, които могат бъдат предоставени по процедурата за всички одобрени проектни предложения възлиза на 97 790 000,00 лв.
Проектът на насоки, включващи условия за кандидатстване, условия за изпълнение и приложения към тях по процедурата се публикуват на основание чл. 26, ал. 4 от Закона за управление на средствата от Европейските фондове при споделено управление.

Писмени предложения и коментари по публикуваните документи могат да се изпращат в срок до 14.06.2024 година чрез ИСУН 2020 или на електронна поща: rdd@mzh.government.bg. 
  
Обръщаме внимание, че на този етап в ИСУН2020 и на посочената електронна поща трябва да изпращате единствено предложения и възражения, които се отнасят до проекта на Насоки за кандидатстване по процедурата. 



