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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ





Министерство на земеделието и храните
Областна дирекция “Земеделие” - Разград

З А П О В Е Д

№ РД-04-60/17.06.2024 година

гр. Разград
На основание чл. 56м, ал. 4 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ППЗСПЗЗ/, във връзка с чл. 33, ал. 4 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ЗСПЗЗ/ и в изпълнение на Заповед № РД 46-138/26.04.2024 г. на министъра на земеделието и храните за упълномощаване на директора на Областна дирекция “Земеделие” – Разград и одобрени от министъра на земеделието и храните Протокол № 1 от 21.02.2024 г. и Протокол № 1.1 от 29.02.2024 г., изготвени в изпълнение на чл. 56м, ал. 1 и ал. 2 от ППЗСПЗЗ от комисия, назначена със Заповед № РД-07-8/19.02.2024 г.  на директора на Областна дирекция „Земеделие“ – Разград, след проведен търг по реда на чл. 27, ал. 8 изречение второ от ЗСПЗЗ за продажба на имот - частна държавна собственост, в който имат право да участват само собственици на имоти в границите на стопанския двор, съседни на имота - обект на търга
О П Р Е Д Е Л Я М:

          I. Класираните участници от проведения търг по реда на чл. 27, ал. 8, изречение второ от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ) за продажба на имот - частна държавна собственост, представляващ незастроен поземлен имот с идентификатор 11449.73.831 по Кадастралната карта и кадастралните регистри (КККР) на село Владимировци, община Самуил, област Разград, с площ от 3,291 дка, негоден за земеделско ползване, неподлежащ на възстановяване, находящ се в строителните граници на населеното място, в бивш стопански двор на организация по § 12 от ПЗР на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ), процедурата за който е открита със Заповед № РД–04–6/15.01.2024 г. на Директора на Областна дирекция “Земеделие” - Разград, както следва:
На първо място се класира „ИСО-20“ ЕООД, вписано в ТР при АВ с ЕИК ХХХХХ, с предложена цена в размер на 17 100 лв.  /седемнадесет хиляди и сто лева/ при начална тръжна цена в размер на 16 890  лв. /шестнадесет хиляди осемстотин и деветдесет лева/.

На второ място се класира  ЕРХАН ХХХХХ УЗУНОВ, с ЕГН ХХХХХ, с предложена цена в размер на 16 990 лв.  /шестнадесет хиляди деветстотин и деветдесет лева/ при начална тръжна цена в размер на 16 890  лв. /шестнадесет хиляди осемстотин и деветдесет лева/.

II. Настоящата Заповед да се публикува на интернет страницата на Министерство на земеделието и храните и Областна дирекция “Земеделие” – Разград при спазване на Закона за защита на личните данни.
III. Заповедта да се съобщи на участниците в търга по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 3-дневен срок от издаването й в съответствие с разпоредба на чл. 56м, ал. 6 от ППЗСПЗЗ.
IV. Класираният на първо място кандидат е длъжен в 14-дневен срок от влизането в сила на настоящата заповед да внесе по сметка на Министерство на земеделието и храните дължимите цена, данъци, такси, разходи по чл. 56ш, ал. 1 от ППЗСПЗЗ и режийни разноски във връзка с придобиване правото на собственост.
V. При неспазване на срока от класираният на първо място кандидат, ще бъде поканен да сключи договор класираният на второ място участник в търга.
VI. Участниците в търга могат да подадат жалба срещу заповедта, чрез директора на ОД“Земеделие“ – Разград пред Районен съд - Исперих по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 14-дневен срок от уведомлението им по реда на чл. 56м, ал. 6 от ППЗСПЗЗ. 
д-р инж. Валентина Френкева   /П/
Директор ОД “Земеделие” – Разград
           гр. Разград,  7200, ул. "Н. Й. Вапцаров" № 10

Тел: (+35984) 616 011, e-mail: odz_razgrad@mail.bg

