Отговор на въпрос от Петър Петров – народен представител от ПГ на „Възраждане“ относно съмнения за извършена незаконосъобразна сеч в общински букови гори в рамките на вододайна зона на село Мартиново, община Чипровци, област Монтана
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,
ДАМИ И ГОСПОДА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПЕТРОВ,
Изпълнителната агенция по горите е разпоредила да се извърши проверка от Регионална дирекция по горите - Берковица в района на визираните от Вас горски територии, в землището на с. Мартиново.
Проверката е извършена на 09.07.2024 г. в присъствието на ръководител звено „Общински горски територии“ в Община Чипровци и е констатирала следното:

Съобразно информационната система на Изпълнителната агенция по горите е установено, че в землището на с. Мартиново, общ. Чипровци за общински горски територии през 2024 г. има издадени 8 позволителни за сеч. От издадените позволителни за сеч, към описаните от Вас местности „Прешня“ и „Плоча“, са:

· Позволително за сеч от 24.04.2024 г., за отдел 86, подотдел „а“ – широколистна високостъблена букова гора, с очакван добив 877 м3 лежаща маса. С позволителното и технологичния план е предвидена и направа на 1 000 м нови тракторни извозни пътища, които са включени в обема на позволителното за сеч. До момента от подотдела са транспортирани 289,48 м3 лежаща маса,                                       в т. ч.: 101,7 м3 едра строителна дървесина, 104,73 м3 обли занаятчийски материали и 83,05 м3 дърва за огрев;

· Позволително за сеч от 05.07.2024 г., за отдел 86, подотдел „б“ – култура от черен бор, с очакван добив 100 м3 лежаща маса. До момента от подотдела са транспортирани 36,57 м3 едра строителна дървесина;
· Позволително за сеч от 21.06.2024 г., за отдел 86, подотдел „д“ – култура от черен бор, с очакван добив 99 м3 лежаща маса. До момента от подотдела са добити и транспортирани 83,35 м3, от които 68,27 м3 едра и 15,08 м3 средна строителна дървесина. 

Позволителните за сеч са издадени на основание Горскостопански план на Община Чипровци, одобрен със заповед от 21.07.2014 г. на директора на Регионалната дирекция по горите - Берковица и Решение                      № 7 от Протокол № 2 от 16.11.2023 г. на Общинския съвет на Община Чипровци, за одобряване на предложения годишен план за ползване на дървесина от общински горски територии.

Подотдели 86 „а“, „б“ и „д“ не попадат във вододайна зона и са отдадени на проведена процедура – търг с явно наддаване за продажба на стояща дървесина на корен на местен търговец от с. Митровци. 

При проверка на терена в трите подотдела е установено, че границите и на трите са трасирани със зелена боя, имат информационни табели и проектираните просеки за извозни пътища са ограничени на терена. 

В сечищата има повалена, неразкроена и неизвозена дървесина основно около изградените извозни пътища на подотдел 86 „а“, от където може би са и приложените от Вас снимки. Съобразно издадените позволителни за сеч, сечта в подотдел 86 „а“ е предвидено да продължи до 30.10.2024 г., а за подотдели 86 „б“ и 86 „д“ – до 21.07.2024 г., като в тях сечта е преустановена и насажденията са освидетелствани.
С оглед продължаващата сеч в подотдел 86 „а“ с констативен протокол от 10.07.2024 г. от Регионалната дирекция по горите - Берковица е разпоредено да бъде усвоена повалената дървесина, вкл. изкоренените дървета около извозните пътища и почистено сечището, в рамките на сроковете по издаденото позволително за сеч.

В горната част на подотдел 86 „а“, по продължение на падината, в следствие на изкъртени и пречупени дървета от абиотични фактори, на площ от около 10 дка, склопеността на насаждението е намалена. 
В подотдела е констатирана и сеч на 7 немаркирани дървета от дървесен вид бук, равняващи се на 10 плътни м3 дърва за огрев, за което на извършителя на сечта е съставен Акт за установяване на административно нарушение от 10.07.2024 г.

От страна на служители на Изпълнителната агенция по горите и регионалните й структури през настоящата година се осъществява засилен контрол по отношение извършваните дейности в горските територии в цялата страна. В землището на с. Мартиново през 2024 г., преди зададения от Вас въпрос, са извършвани проверки през месец февруари, април и май, които са обхванали извършвани дърводобивни дейности в държавни и частни горски територии.

БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО
