Отговор на въпрос от Рая Иванова – народен представител от ПГ на „Възраждане“ относно предприетите мерки от страна на Министерството на земеделието и храните и Българската агенция по безопасност на храните по отношение на засегнатите хора и стопанства от пожарите, които възникнаха последните няколко седмици и осигуряване на живота и здравето на населението и животните в засегнатите територии, включително и от пожара, засегнал село Воден, община Болярово
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,
ДАМИ И ГОСПОДА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ИВАНОВА,
С моя заповед са сформирани експертни комисии с представители на областните дирекции „Земеделие“, областните дирекции на Българската агенция по безопасност на храните и Държавен фонд „Земеделие“, които да извършват обследване на местата с констатирани щети от възникналите пожари в земеделски площи, включително унищожена продукция и погинали селскостопански животни, в региони, където е обявено бедствено положение със заповед на областен управител или кмет на община. 

Със Заповед № РД 09-798 от 18.07.2024 г. освен забрана за косене и машинно почистване на площи извън защитени зони в Натура 2000, с цел предотвратяване на пожари в периода 18 юли - 18 август 2024 г., се оправомощават директорите на областните дирекции „Земеделие“ да съставят актове за установяване на административни нарушения, съгласно Закона за защита при бедствията.

На 22.07.2024 г. инспектори от Областната дирекция по безопасност на храните-Ямбол са извършили проверка в с. Воден в животновъдни обекти с цел установяване на засегнати животни от пожара. В един животновъден обект за едри преживни животни е била констатирана смъртта на 6 телета (неидентифицирани) на възраст от 1-3 месеца. Всички мъртви телета своевременно са загробени и е съставен протокол за загробване от 22.07.2024 г. Дезинфекция на овъглените трупове на животните и околните терени не е извършвана поради факта, че вследствие на възникналия пожар температурата, която е достигната е достатъчна за унищожаване на всякакви патогени (вируси, бактерии и т.н.) и няма предпоставка за възникване и разпространение на заболявания. При огледите не са били констатирани трупове на други умрели животни и птици по улиците на с. Воден. От проведен разговор с кмета на Община Болярово и кмета на с. Воден е установено, че и при тях не е постъпвала информация или сигнали от собственици на лични стопанства за загинали животни. 
Експертните комисии са обследвали засегнатите стопанства/площи  и предстои завършване на процеса по издаване на протоколите (подписване и връчване) за нанесените щети от възниквалите пожари, като същевременно се подготвя и процедурата за изплащане на обезщетения на фермерите.
В тази връзка на заседание на Управителния съвет на Държавен фонд „Земеделие“ бе взето решение за предоставяне на помощ от типа de minimis на земеделските стопани засегнати от пожарите. Активирането на инструмента de minimis позволява да се реагира в кратки срокове, да се осигури адекватно подпомагане и защита на фермерите. Помощите de minimis се прилагат при създали се непредвидени, сложни или тежки обстоятелства, изискващи своевременна държавна намеса. През годините от страна на Министерството на земеделието и храните многократно са предоставяни помощи de minimis при възникнали непредвидени обстоятелства, които са изисквали справяне с краткосрочните отрицателни последици, и в тази връзка министерството има механизми за овладяване на възникналите кризи. За констатираните щети земеделските стопани от пострадалите райони могат да бъдат обезщетени за загуба на нереколтирана селскостопанска продукция, животни, пчелни семейства и фураж. Индивидуалният таван за подпомагане, който регистриран земеделски стопанин може да получи в рамките на три последователни данъчни години, е в размер до 25 000 евро. Очаква се финансовият ресурс, необходим за изплащане на подпомагането, да бъде утвърден с решение на Управителния съвет на Държавен фонд „Земеделие“, след което помощта да бъде изплатена на пострадалите земеделски стопани.
БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО
