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	Относно раздел 1 „Проблем/проблеми за решаване”
Предлагаме в този раздел да се поясни, че и понастоящем Центърът за оценка на риска по хранителната верига извършва Оценки на риска по хранителната верига и в тази връзка да се включи повече информация относно процедурата по извършване на научните оценки на риска и изискванията на законодателството в областта на храните.
Относно Раздел 4 „Варианти на действие. Анализ на въздействията:“
Вариантите на действие следва да бъдат подробно разгледани. За целта и като минимум информация в този раздел е необходимо при представянето на Вариант 1 „Без действие“ да се включи описание на процедурите по събиране и архивиране на данни, необходими за извършване на оценка на риска; начина на възлагане извършването на оценката на риска; принципите на извършване на оценката за определяне на процедури относно безопасността на храните и др.
[bookmark: _GoBack]Представянето на Вариант 2 трябва да започне с подробното описание на структурата, съдържанието, предмета и обхвата на новата наредба. Следва подробно да се опишат какви ще са условията и реда за извършване на научна оценка на риска по хранителната верига, каква ще е организацията на работа, срокове, както и всички останали действия или мерки, които са необходими, за да се реализира този вариант. В случай че вариантът съдържа ненормативни действия и мерки във връзка с изпълнението на новата уредба, предлагаме те също да се опишат, както и да се посочат кои ще са органите с конкретни ангажименти в процесите. 




	*   Съгласно чл. 17 от Наредбата за обхвата и методологията за извършване на оценка на въздействието, изводите и относимата информация от извършената частична предварителна оценка на въздействието се включват във финансовата обосновка по чл. 35, ал. 1, т. 4 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация.

	**   При съгласуването по чл. 32 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация кръгът от въпроси, проблеми и решения, разгледани в оценката на въздействието се съпоставя с кръга от въпроси, засегнати в проекта на нормативен акт.

	***   На основание чл. 30б, ал. 4 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация е необходимо окончателната оценка на въздействието да бъде съобразена с препоръките от становището.
****   На основание чл. 85, ал. 1 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация е необходимо това становище да бъде публикувано заедно с преработената оценка на въздействието и проекта на акт при обществените консултации, провеждани в изпълнение на Закона за нормативните актове.
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