Отговор на въпрос от Николай Златарски – народен представител от ПГ на ДПС – Ново начало относно подобряване на финансово-икономическото състояние на териториалните поделения в „Югозападно държавно предприятие“
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,
ДАМИ И ГОСПОДА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЗЛАТАРСКИ,
За справянето с тревожната ситуация с пазара на дървесина от 2024 г. и към настоящия момент са проведени множество работни срещи с директорите на държавните предприятия по Закона за горите, изготвяни са финансови анализи за последните 4 години и прогноза за 2025 г., предприети са редица мерки от страна на ръководствата за подобряване на финансовото им състояние. Директорите на предприятията са лесовъди с дългогодишен управленски опит, назначени след провеждане на конкурси и защитаване на концепция за управление на предприятието, която включва и справяне с критични пазарни ситуации като настоящата.

От страна на Министерството на земеделието и храните са инициирани административни действия за допълнение на Постановление № 343 от 2011 г. на Министерския съвет за определяне размера на частта от продажната цена на дървесината и недървесните горски продукти по чл. 179, ал. 1 от Закона за горите. Същото е прието в края на 2024 г. и с него за срок от шест месеца се освобождават допълнителни оперативни финансови средства в размер на над 5 милиона лева от приходите от продажба на дървесина чрез намаление на отчисленията от продажната цена на дървесината към фондовете „Инвестиции в горите“ на държавните предприятия. 

През 2024 г. дейността на държавните предприятия беше подпомогната в общ размер на над 1,4 милиона лева чрез получаване на директни плащания от 43 териториални поделения като активни земеделски стопани. 
В Кампания 2025 г. териториалните поделения на държавните предприятия ще могат да кандидатстват отново за подпомагане като активни земеделски стопани.

Искам да Ви уведомя, че през 2025 г. ще стартира финансова подкрепа за държавните предприятия по чл. 163 от Закона за горите в общ размер на 104,5 милиона лева за периода 2025–2029 година, а именно:

· 62,5 милиона лева от Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 г., съответно:                                       над 32,5 милиона лева за дейности по залесяване и по превенция на горски пожари и 30 милиона лева по интервенция „Натура 2000 за гори“; 

· 42 милиона лева по програма „Околна среда“ 2021-2027 г., за възстановяване на приоритетни горски местообитания.

Следва да се отбележи, че предприятията и техните териториални поделения освен икономически, изпълняват и социални и екологически функции, вменени им както със Закона за горите, Закона за лова и опазване на дивеча, така и с редица други закони, и често те нямат свободата да действат като обикновени стопански субекти, преследващи единствено положителен финансов резултат, което често рефлектира и върху вземаните решения за оптимизиране на дейността и числеността на персонала.
Ето защо, въпреки горепосоченото, може да се счита за подходящо да бъдат предприети действия за осигуряване на целево бюджетно финансиране за някои от най-основните социални и екологични функции на държавните гори, предоставяни безвъзмездно на обществото, за сметка на намалените реализирани приходи от стопанисването на горските територии.
БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО
ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ
Реализираната дървесина от териториалните поделения на предприятието за 2024 г. е 797 281 куб. м или 76% от предвиденото по Финансов план за 2024 г. ползване от 1 050 400 куб. м, т.е. неизпълненото количество е 253 119 куб. м, 77% от които (196 098 куб. м) са широколистна дървесина - (136 хил. куб. м) предимно дърва за огрев и технологична дървесина, и иглолистни дърва (47 хил. куб. м). Намаленото търсене на дърва е в следствие преминаването към алтернативни начини за отопление, предимно чрез електричество, а причините за това са следните: в сравнение с електричеството в момента ползването на дърва е по-скъпо, защото изисква влагането на разходи за физически труд, транспортни и други услуги, горива и материали, които бележат значителен ръст в последните години, не на последно място и прилагането от общините на програми, заменящи печките за дърва с климатици и термопомпи. Разходите за издръжка на персонала и изпълнение на вменените им със закон задължения се калкулират при определяне на себестойността на предлаганата на пазара дървесина, вкл. и дърва за огрев, добита от териториалните поделения на държавното предприятие. В отговор на намаленото търсене, с указания на министъра на земеделието и храните от 07.02.2024г. цената на дървата за огрев за отоплителен сезон 2024/2025 г. е намалена с 20%. Въпреки намалението на цените, продадените през 2024 г. дърва за огрев са с 60 хил. пространствени куб. м по-малко от реализираните през предходната 2023 г. (226 656 пространствени куб. м), т.е. тя не успя да повлияе за увеличение на търсенето. Причина за това е, че продажната цена на дървата е на горски склад, и намалението бе усвоено от фирмите, които извършват транспорта (често извършващи и добива й) на дървесината до клиента, увеличавайки предприемаческата им печалба. За сравнение, в момента средната продажна цена на широколистни дърва на корен (недобити) за ЮЗДП, гр. Благоевград е средно 39 лв. за пространствен куб. м с ДДС, а цената на широколистните дърва в складовете на търговците е 120 лв. за пространствен куб. м, с включени разходи за добив, транспорт и търговска надценка, като по неофициална информация от граждани често не се издават съответните данъчно изискуеми документи (фактури) при тези продажби от търговците.

По отношение на видовете процедури за продажба на дървесина, Югозападното държавно предприятие, гр. Благоевград ползва всички нормативно установени начини и процедури, в т.ч. тайни, електронни и явни търгове, конкурси, договаряне и продажби по ценоразпис, както на стояща дървесина на корен, така и на добита такава. През 2024 г. съотношението на реализираната дървесина по видове процедури за продажба е следното: 

· търгове - 630 817 куб. м, 80,65%, в т.ч. дългосрочни договори 71 774 куб. м; 

· конкурси – 776 куб. м, 0,1 %; 

· ценоразпис - 149 806 куб. м, 19,15 %; 

· договаряне – 792 куб. м, 0,1 %.

С оглед спазване принципите за равнопоставеност и прозрачност, продажбата по ценоразпис се ползва най-вече за най-слабо търсената дървесина, в т.ч. дървата за огрев. 

Относно перспективите за пазара на дървесина, по информация от директора на Югозападното държавно предприятие, гр. Благоевград, от ежедневно водената комуникация с традиционните контрагенти на предприятието, ползватели на дървесина, както и от резултатите от търсенето на нови такива, в т.ч. в съседни страни като Република Гърция, Република Северна Македония, Република Турция, Република Албания и др. може да се обобщи, че следващите месеци ще има търсене основно на едра иглолистна строителна дървесина, която за териториалните поделения на Югозападното държавно предприятие съставлява едва до една пета от общия обем на средногодишното ползване на предприятието по горскостопански планове. 

