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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ” БЛАГОЕВГРАД


ОБЯВЛЕНИЕ

за провеждане на конкурси за назначаване на държавни служители
Областна дирекция „Земеделие“ Благоевград, със седалище и адрес на управление: гр. Благоевград, ул. „Васил Коритаров“ № 2

На основание чл.10а, ал.2 от Закона за държавния служител, във връзка с чл.14, ал. 1 от Наредбата за провеждане на конкурси за държавни служители и Заповед № РД-08-06/16.01.2017 г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие“ Благоевград 
Обявява конкурс за назначаване на държани служители при следните условия:
1. Конкурсът се обявява за длъжностите:
- „Главен счетоводител“ в Дирекция “Административно-правна, финансова-стопанска дейност и човешки ресурси“, Областна дирекция “Земеделие“ гр. Благоевград
- „Старши експерт“ в Общинска служба по земеделие – Гоце Делчев
- „Младши експерт“ в Общинска служба по земеделие – Сандански 
2. Минимални и специфични изисквания, предвидени в нормативни актове за заемане на длъжността:
1.1. Главен счетоводител
Степен на образование - бакалавър;

Професионално направление - Икономика;
Специфични изисквания за длъжността - съставител на финансови отчети съгласно чл. 18 от Закона за счетоводството;
Професионален опит –  3 /три / години професионален опит, свързан с функционалните задължения на длъжността;
Минимален ранг - IV младши;
Допълнителни умения и квалификации - компютърна квалификация – MS OFFICE, Internet, специализиран счетоводен софтуер; кандидатите да отговарят на условията на чл.7 от Закона за държавния служител.

           2.1. Старши експерт
 Степен на образование - бакалавър;

 Професионално направление – Право, администрация и управление, науки за земята, архитектура, строителство и геодезия, растениевъдство;
 Професионален опит – 1 /една/ година професионален опит, свързан с функционалните задължения на длъжността;

 Минимален ранг - V младши;
 Допълнителни умения и квалификации - компютърна квалификация – MS OFFICE, Internet; кандидатите да отговарят на условията на чл.7 от Закона за държавния служител.

            3.1. Младши експерт
          Степен на образование - професионален бакалавър;

           Професионално направление – Право, администрация и управление, науки за земята,       архитектура, строителство и геодезия, растениевъдство;
          Професионален опит - не се изисква, 
          Минимален ранг - V младши;

          Допълнителни умения и квалификации - компютърна квалификация – MS OFFICE, Internet; кандидатите да отговарят на условията на чл. 7 от Закона за държавния служител.

3. Начин на провеждане на конкурса:

Конкурсът за заемане на длъжностите да се проведе по следния начин:

· Решаване на тест

· Интервю 
Документи за участие в конкурсната процедура:

· Заявление за участие в конкурс (по образец)
· Декларация за обстоятелствата по чл.17 ал.2, т.1 от Наредбата за провеждане на конкурси за държавни служители (по образец)
· Копия от документи за придобитата образователно – квалификационна степен и допълнителна квалификация;
· Копия от документи удостоверяващи продължителността на професионалния опит.
4. Място и срок за подаване на документите за участие:
Документите за участие в конкурса се представят в срок до 17.00 часа на 26.01.2017г. (четвъртък) на адрес: гр. Благоевград, ул. „Васил Коритаров“ № 2, лично от кандидатите или от техни упълномощени представители.
5. Списъците и всички съобщения във връзка с конкурсите се обявяват в сградата на Областна дирекция „Земеделие“ Благоевград на адрес гр. Благоевград, ул. „Васил Коритаров“ № 2, както и на официалната интернет страница на Дирекцията.
6. Кратко описание на длъжностите съгласно утвърдените длъжностни характеристики:
                 Длъжността Главен счетоводител е свързана с ръководството, организирането и осъществяването на контрол на финaнсово – стопанската, счетоводната и бюджетна дейност на Областна дирекция “Земеделие” – Благоевград. Oрганизира и ръководи цялостната финансово-счетоводна дейност на ОД “Земеделие”. Осъществява предварителен, текущ и последващ финансов контрол. Изготвя финансови анализи и контролира отчитането на всички активи и пасиви. Следи за точното спазване на административните процедури по Закона за счетоводството и разходването на бюджетните и извънбюджетните средства. Изготвя, планира и разпределя бюджетните средства по пера, съгласно указанията на първостепенния разпоредител – МЗХ. Участва в разработването на вътрешните нормативни документи касаещи дейността на дирекцията. Следи за промените във всички нормативни актове свързани с изпълнението на длъжността, като своевременно ги отразява чрез актуализация на вътрешно нормативните документи. При осъществяване на финансово отчетната дейност на администрацията предоставя устни и писмени указания на служителите които имат отношение по тази дейност. Ежемесечно начислява работната заплата на служителите от дирекцията и Общинските служби по земеделие. Начислява хонорари по граждански договори и изготвя спарвки за НАП и търговските банки. Подготвя данни за статистическите отчети и формуляри за приключването на съответните отчетни периоди. Извършва инвентаризация на дълготрайни материални и нематериални активи и точното отразяване на резултатите от проверките. Извършва проверка на фактическата наличност на паричните средства в касата на администарцията. Изготвя удостоверения и служебни бележки за получени доходи на служителите от администрацията.   
                 Длъжността Старши експерт е свързана с подпомагане дейността на началника на общинска служба по земеделие чрез събиране и систематизиране на информация и осигурява технически административното обслужване на гражданите. Да разработва предложения за решаване проблеми, засягащи дейността на ОСЗ.  Да изготвя компетентни отговори и експертни становища по поставените от гражданите въпроси и проблеми, постъпили в ОСЗ Гоце Делчев чрез сигнали и предложения. Да изготвя становища, прави справки и анализи относно поставени конкретни проблеми от Областна дирекция „Земеделие” Благоевград. Да организира процеса по регистрация на земеделските производители съгласно изискванията на Наредба № 3 за създаване и поддържане регистър ЗП включващ заверка на Анкетни формуляри, водене на входящ дневник и съхраняване копие на заверените. Да подпомага възстановяването на правото на собственост върху земеделските земи, гори и земи от горския фонд. Да обработва писмената и графична информация, свързана със собствеността на земеделските земи, гори и земи от горския фонд. Да извършва дейности, свързани с обезщетяването на собствениците; Изготвяне на решения за обезщетение. Да организира и контролира воденето на регистър на издадените и използвани ПКБ. Да отговаря за деловодството, съхранението на служебните документи и организацията на архива на службата. Да участва в изпълнението на дейностите по агростатистика на територията на общината. Да участва в процеса по набиране, обобщаване и подаване на оперативна селскостопанска информация. Да отразява измененията, настъпили в резултат на влезли в сила решения за промяна предназначението на земеделски земи за неземеделски нужди. Да оказва съдействие на земеделските стопани при  въвеждането на данните, подаването на заявления за регистрация, в рамките на ИСАК, запознаване със специалния слой, който обхваща потенциално допустимите за подпомагане земеделски земи, извършва дейност по очертаване на блоковете на земеделските стопани, при спазване на условията на Наредба №2 и Наредба №5;
                 Длъжността Младши експерт е свързана с изготвянето на компетентни отговори и експертни становища по поставените от гражданите въпроси и проблеми, постъпили в общинската служба чрез сигнали и предложения”. Изготвя становища, справки и анализи относно поставени конкретни проблеми от областната дирекция „Земеделие”. Приема анкетни формуляри, води входящия дневник и съхранява копия от заверените аткетни формуляри съгласно разпоредбите на Наредба №3 за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители. Подпомага възстановяването на правото на собственост върху земеделските земи, гори и земи от горския фонд. Обработва писмената и графична информация, свързана със собствеността на земеделските земи, гори и земи от горския фонд. Изпълнява предвидените процедури по оземляването на безимотните и малоимотните граждани със земеделски земи от държавния и общинския фонд. Извършва дейностите, свързани с обезщетяването на собствениците. Подпомага воденето на регистъра на сключените договори за аренда и наложените тежести, ако съществуват такива. Отразява измененията, настъпили в резултат на влезли в сила решения за промяна предназначението на земеделски земи за не земеделски нужди. Участва в процеса по набиране, обобщаване и подаване на оперативна селскостопанска информация. Участва в изпълнението на дейностите по агростатистика на територията на общината. Организира процесите по изработването, поддържането, съхранението и ползването на кадастралната информация за земеделските и горските територии в общината. Извършва дейност по очертаване на блоковете на земеделските стопани, въвежда информацията в базата данни за ползване на блоковете на земеделските стопани. Създава и предава в областната дирекция „Земеделие” цифров модел на ползване на блоковете на земеделските стопани. Организира и контролира воденето на регистър на издадените и използвани ПКБ. Отговаря за деловодството, съхранението на служебните документи и организацията на архива на службата. Инициира процедури за комисии по чл.26 от ППЗСПЗЗ при констатиране на „явна фактическа грешка”. Дава становища и подпомага началника на службата при осъществяване на неговите функции и задължения. Изпълнява коректно и в срок възложените задачи за нормалното протичане на работния процес. Разработва предложения за решаване на проблеми, засягащи дейността на общинската служба; Ежедневен прием на граждани. Работи с програмни продукти   FERMA 2,   FERMA 0,  FRG, FOZ FRZPK. Работи по системата за регистрация на кандидати и заявления за подпомагане /СРКЗП/. Работи с програмен продукт ИСАК на ДФЗ. Изпълнява служебни задачи на територията на областта. Изпълнява и други конкретно възложени задачи, свързани с длъжността.

7. Размер на основната заплата за заемане на длъжността:
    Главен счетоводител: от 460  до 1250 лв.
             Старши експерт: от 460 до 1150 лв. 
             Младши експерт: от 460 до 1100 лв. 
Забележка: Размерът на индивидуалната основна заплата се определя в зависимост от професионалния опит на кандидата.
КИРИЛ УКЕВ         / П /
Директор на Областна дирекция “Земеделие”
2700, гр. Благоевград, ул. "Васил Коритаров" № 2, тел./факс: (+359) 73/882  032,
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