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1. Пубикувани са регламентите от пакета за реформа на ОСП 2023-2027. На 6 декември 2021 година, в Официален вестник на ЕС, бяха публикувани Регламент (ЕС) 2021/2115 на Европейския парламент и на Съвета за установяване на правила за подпомагане за стратегическите планове, които трябва да бъдат изготвени от държавите членки по линия на общата селскостопанска политика (стратегически планове по ОСП) и финансирани от Европейския фонд за гарантиране на земеделието (ЕФГЗ) и от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР), и за отмяна на регламенти (ЕС) № 1305/2013 и (ЕС) № 1307/2013; Регламент (ЕС) 2021/2116 на Европейския парламент и на Съвета относно финансирането, управлението и мониторинга на общата селскостопанска политика и за отмяна на Регламент (ЕС) № 1306/2013, както и Регламент (ЕС) 2021/2117 на Европейския парламент и на Съвета за изменение на регламенти (ЕС) № 1308/2013 за установяване на обща организация на пазарите на селскостопански продукти, (ЕС) № 1151/2012 относно схемите за качество на селскостопанските продукти и храни, (ЕС) № 251/2014 за определяне, описание, представяне, етикетиране и правна закрила на географските указания на ароматизирани лозаро-винарски продукти и (ЕС) № 228/2013 за определяне на специфични мерки за селското стопанство в най-отдалечените региони на Съюза. 

2. Според група екологично ориентирани НПО в ЕС, които са анализирали обявените досега идеи за еко-схеми, много от стратегическите планове на държавите членки са проектирани да осигурят обичайния бизнес и нищо повече. По-малко от месец преди крайния срок 31 декември за представяне на стратегическите планове по ОСП анализаторите изразяват мнение, че предложените интервенции допринасят малко или никак за изпълнението на целите на ЕС за климата, околната среда и биоразнообразието. В доклад от 49 страници „Ще си струват ли еко-схемите по ОСП?“ BirdLife Europe, Европейското Бюрото по околна среда (EEB) и Службата за европейска политика на WWF посочват, че така предложените от държавите членки еко-схеми не отговарят особено на очакванията. След като са разгледали проекто- схемите на 21 държави, анализаторите от трите НПО са установили, че само 19% от еко-схемите има вероятност да изпълнят заявените екологични цели, 40% се нуждаят от значителни подобрения, за да бъдат ефективни, а 41% са напълно неприемливи. Джабиер Руис, старши политически директор „Земеделие и храни“ в WWF заяви на виртуален брифинг за пресата на 30 ноември, че рамката за изпълнение е слаба и има пълно прекъсване на връзката между Зелената сделка и ОСП. Селия Нисенс, служител по политиката в областта на земеделието на Европейското бюро по околна среда посочи, че емисиите на парникови газове от селското стопанство са в застой повече от десетилетие. „Те сега са около 15% от общите емисии в ЕС”, каза тя и подчерта, че би било невъзможно да се ограничи повишаването на температурата с до 1,5°C „без да се прави нещо в селското стопанство“. 
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3. Дванадесетата министерска конференция (МС12) на Световната търговска организация (СТО) беше отложена за неопределен бъдещ момент. Това се наложи поради актуалната ситуация, свързана с пандемията от COVID-19, ограниченията за пътуване и изискванията за карантина, които биха попречили на много министри и висши делегати да стигнат до Женева. Срещата трябваше да се проведе в периода 30 ноември-3 декември 2021 г., като това е вторият път, когато пандемията наложи отлагане на събитието на високо ниво. Ръководителят на СТО- Нгози Оконджо-Иуела заяви, че приоритет е здравето и безопасността на всички участници- министри, делегати и гражданско общество, но това не означава, че преговорите трябва да спрат. Председателят на преговорите за селското стопанство към СТО, посланик Глория Абрахам Пералта (Коста Рика) разпространи ревизиран текст за преговорите, в който подчертава различията в работната програма за достъп до пазара и вътрешната подкрепа (липса на измерителни цели и срокове за намаляване на субсидиите). Председателят насърчава членовете да работят за значително намаляване на изкривяващата търговията вътрешна подкрепа. ЕС подчерта, че субсидиите, попадащи в зелена кутия, трябва да бъдат изключени от работната програма и да не се третират като изкривяващи пазара. 

[bookmark: _GoBack]4. Постигнато е споразумение за събиране на регионални данни за земеделието. На 29 ноември Съветът и Парламентът постигнаха съгласие да актуализират начина, по който регионалните статистически данни за селското стопанство се докладват в ЕС. Това представлява част от усилията за модернизиране на европейската система за селскостопанска статистика, за да бъде приведена в съответствие с промените в сектора, включително реформираната обща селскостопанска политика. С новия регламент се изменя съществуващото законодателство относно икономическите сметки за селското стопанство, като се формализира изискването държавите членки да докладват на Комисията регионални данни за селското стопанство. Правилата ще влязат в сила най-рано от 2023 г. и ще допринесат за по-добро докладване в рамките на новата обща селскостопанска политика (ОСП). През ноември 2015 г. Евростат публикува своята стратегия за селскостопанска статистика до 2020 г. и след това. В стратегията се отправя призив за актуализиране на системата за селскостопанска статистика на ЕС, така че тя да бъде приведена в съответствие с промените в селскостопанската политика и да отразява развитието на селскостопанския сектор в резултат на фактори като глобализацията и изменението на климата. „Споразумение бележи важна стъпка напред в усилията ни за модернизиране на европейската система за селскостопанска статистика, като по този начин се подобрява количеството и качеството на наличните данни за изготвянето на политики, за целите на администрацията и научните изследвания. Твърдо вярваме, че тези регионални данни ще допринесат и за по-целенасочено и ефективно прилагане на ОСП“, каза Симона Вревц, председател на Специалния комитет по селско стопанство.След одобрението от Специалния комитет по селско стопанство на Съвета, регламентът ще бъде официално приет от Европейския парламент и от Съвета след правната и езикова редакция на текста.
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