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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ” БЛАГОЕВГРАД


ОБЯВЛЕНИЕ

(на основание чл. 34, ал.7 от Наредба за провеждане на конкурсите и подбора при мобилност на държавни служители)

      
Съгласно протокол от 04.09.2024 г. в сградата на Областна дирекция “Земеделие” -  Благоевград, конкурсна комисия назначена със Заповед № РД-07-170/04.09.2024г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие” – Благоевград, е утвърдила три варианта на тест за длъжността Началник на Общинска служба по земеделие - Белица, Областна дирекция “Земеделие“ - Благоевград.

       Всеки един от вариантите на тест съдържа 28 въпроса, от които 8 обща част и 20 специална част. Максималният брой точки от правилното решаване на теста е 100, а минималния брой точки, които кандидатите трябва да получат за да продължат конкурса е 60 точки. Кандидатите получили резултат от 60 точки до 73 точки, получават оценка 4,00; от 74 точки до 86 точки – оценка 5,00; от 87 точки до 100 точки – оценка 6,00.      Времетраенето за решаването на теста е четиридесет и пет (45) минути. 
         Оценяването на резултатите от интервюто ще се извърши от всички членове на комисията по пет-степенна скала, съгласно формуляр за преценка на кандидатите (приложение №5, чл.32, ал.3 от НПКДС). Оценката на всеки кандидат е средноаритметична от оценките на членовете на комисията. Минималният резултат, при  който се счита, че интервюто е успешно издържано е „4”. 
         Комисията приема, че по-голяма тежест има оценката от ТЕСТА, поради което определя коефициент „5“, а за оценката от ИНТЕРВЮТО – коефициент „4“.
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