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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
		Министерство на земеделието и храните
Областна дирекция “Земеделие”- гр. Бургас



До
Земеделските стопани
от област Бургас

Уважаеми дами и господа,
[bookmark: _GoBack]Областна дирекция „Земеделие“ Бургас, има удоволствието да Ви покани на

Информационна среща за Директни плащания по интервенциите от Стратегическия план за развитие на Министерство на земеделието и храните стартира национална земеделието в селските райони.


Министерство на земеделието и храните организира национална информационна кампания за 2025, която ще се проведе в 28 –те областни града на цялата страна по график.
Информационната кампания  има за цел стопаните да получат разяснения по изискванията и проверките по интервенциите, свързани с плащане на площ и животни. 
Акцент ще бъде поставен върху новите моменти в условията по интервенциите за директни плащания и подаването на заявления за подпомагане. По време на събитията експертите ще представят информация за промените при компенсаторните мерки и интервенциите в областта на околната среда, климата, агроекологията, биоземеделието и хуманното отношение към животните.
 	Ще се обсъдят и възможните им комбинации със Стратегическия план.
 Участниците ще бъдат запознати и с новостите при Стандартите за поддържане на земята в добро земеделско и екологично състояние (ДЗЕС) и социалната условност. Освен това земеделските стопани ще могат да зададат своите въпроси и получат отговор от екипа експерти на МЗХ.

Информационната среща със земеделските стопани на територията на област Бургас ще се проведе  на 19 март от 14.00 ч.,  в голямата зала на Областна администрация – Бургас.

Министерство на земеделието и храните ще бъде представено от заместник-министър Иван Капитанов и екип експерти на ведомството основно от дирекциите – Директни плащания, Развитие на селските райони и Растениевъдство.
Очакваме ви!	
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