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   РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
		Министерство на земеделието, храните и горите
   Областна дирекция “Земеделие”- гр. Бургас
             



УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,

Напомняме Ви, че вече можете да подавате декларация приложение №3 към чл.14, ал.1 от Наредба № 23 от 29.12. 2015 г.(Обн. ДВ. бр.8 от 29 Януари 2016г., изм. и доп. ДВ. бр.94 от 29 Ноември 2019г.) за количеството произведено зърно от есенните култури:обикновена и твърда пшеница, ечемик, ръж, тритикале и рапица. Декларация за количеството произведено зърно от земеделските стопанства съгласно приложение № 3 към чл.14, ал.1 подават всички земеделски производители, които произвеждат зърно - обикновена пшеница, твърда пшеница, ечемик, ръж, овес, тритикале, рапица, царевица, слънчоглед и соя на обща площи от 5 или повече декара.
Когато лицето произвежда зърно на територията на повече от една област, подава отделна декларация за зърното, произведено във всяка една от тях.
Декларациите се подават ежегодно от земеделския производител в областната дирекция "Земеделие" по местонахождението на площите за производство за съответната реколтна година в срок до:
-за обикновена и твърда пшеница, ечемик, ръж, тритикале и рапица до 30 септември;
-за царевица, слънчоглед и соя до 30 ноември.
При попълване на декларацията се вписват произведени количества зърно за реколтната 2020г. в тон.
Декларациите се подават: на хартиен носител в ОД "Земеделие", гр.Бургас или по електронен път на електронна поща- zarno@odzburgas.com.
Anastasia Paskaleva
0884 23 09 14
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