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Министерство на земеделието


Областна дирекция “Земеделие” Бургас


З  А  П  О  В  Е  Д

№ РД – 04-108 / 02.08.2022г.
гр.Бургас

На основание чл. 19, ал. 1 от Закона за държавната собственост, чл. 46 във връзка с чл. 13, ал. 3 от Правилника за прилагане на Закона за държавната собственост и Протокол от 01.08.2022г. от тръжна комисията назначена с моя Заповед № РД-04-144/24.09.2021г., за констатиране на обстоятелства, които правят невъзможно  приключване на търга за отдаване под наем, срочно и възмездно, на поземлени имоти – частна държавна собственост с идентификатор 51500.72.54 по КККР на гр. Несебър, м. „Несебърска мера“, обл. Бургас, с площ от 28 216 кв. м. и идентификатор 61056.25.100 по КККР на с. Равда, м. „Блато“, общ. Несебър, обл. Бургас, с площ 373 616 кв. м., с предоставени права за управление на Областна дирекция „Земеделие“ – гр. Бургас, обявен със Заповед № РД-04-136/19.08.2021г., а именно: 
Съгласно разпоредбата на чл. 44, ал. 3 от Закона за държавната собственост (ЗДС) продажбата на земя или части от нея на лица, притежаващи собственост върху законно построена сграда се извършва от областния управител без търг по ред, определен в Правилника за прилагане на Закона за държавната собственост. Нормата е обща и от обективна и субективна страна обхваща всички случаи, при които собственик на сгради желае да придобие собствеността върху земята, върху която те са изградени. Позовавайки се именно на цитираната разпоредба,  ЕТ „ИПОЛИТА - ЗЛАТКА ИВАНОВА“ е депозирала в Министерство на земеделието заявление за закупуване на поземлен имот с идентификатор 61056.25.100 по КККР на с. Равда, местност „Блато“, общ. Несебър, обл. Бургас, с площ 373616 кв. м. Следва да се има предвид, че при законно изградени сгради собственикът им се явява единствен правоимащ да придобие прилежащата площ към сградите, за които се легитимира като собственик. Именно изложените съображения се явяват обстоятелство, което прави невъзможно приключването на тръжната процедура, която има за предмет поземлен имот с идентификатор 61056.25.100 по КККР на с. Равда, местност „Блато“, общ. Несебър, обл. Бургас, с площ 373616 кв. м. Правото, произтичащо от нормата на чл. 44, ал. 3 от ЗДС за собственика на законно изградени сгради да придобие прилежащата площ към тях е гарантирано от закона при спазване на съответната нормативно определена процедура. Осъществяването на тази процедура, след извършване на съответните проверки за законосъобразност от страна на областния управител, който се явява компетентния орган за провеждането й, би довела до разделяне на поземлен имот с идентификатор 61056.25.100 по КККР на с. Равда, респ. намаляване на площта на имота, който ще е в управление на Областна дирекция „Земеделие“ – Бургас, което по същество представлява изменение на предмета на търга и определения размер на наемната цена. Посоченото обстоятелство препятства провеждането до край на процедурата по обявения търг. Предвид че правомощията по продажба на прилежащата площ към законно изградени сгради е вменено на съответния областен управител по силата на ЗДС, преодоляването на това обстоятелство не е в пределите на разпоредителната власт на директора на ОД”Земеделие”Бургас и прекратяването на търга се явява единствената възможна правомерна последица.   

Мотивирана от гореизложеното, 

Н А Р Е Ж Д А М:

I. Прекратявам търг за отдаване под наем, срочно и възмездно, на поземлени имоти – частна държавна собственост с идентификатор 51500.72.54 по КККР на гр. Несебър, м. „Несебърска мера“, обл. Бургас, с площ от 28 216 кв. м. и идентификатор 61056.25.100 по КККР на с. Равда, м. „Блато“, общ. Несебър, обл. Бургас, с площ 373 616 кв. м., с предоставени права за управление на Областна дирекция „Земеделие“ – гр. Бургас, обявен със Заповед № РД-04-136/19.08.2021г. на директора на Областна дирекция „Земеделие“ – гр. Бургас, на основания подробно описани в доклад на председателя на тръжната комисия № РД-12-04-678/04.10.2021г.
II. Заповедта да се обяви на интернет страницата на Областна дирекция „Земеделие“ – гр. Бургас и на място, достъпно за всички заинтересовани лица в административната сграда.
Заповедта подлежи на обжалване в четиринадесетдневен срок от съобщаването ѝ пред Административен съд – Бургас по реда на Административнопроцесуалния кодекс.
Настоящата заповед да се сведе до знанието на участниците в търга и на съответните длъжностни лица за сведение и изпълнение.
ЛИДИЯ СТАНКОВА/п/

Директор ОД «Земеделие» Бургас
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