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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните
    Областна дирекция “Земеделие”- гр Бургас

З А П О В Е Д
                                                                    № РД 11-01
Бургас, 03.01.2013 г.
   На основание чл. 56м, ал. 4 от Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ППЗСПЗЗ/, във вр. с чл.33, ал.4 от Закона за собствеността и ползването на земеделските /ЗСПЗЗ/ и Протокол №1 от 22.11.2012 г., одобрен от Министъра на земеделието и храните и изпратен с писмо изх. № 66-7095/18.12.2012 г., постъпило в Областна дирекция „Земеделие” – гр. Бургас с вх. № 2244/27.12.2012 г., от заседание на тръжна комисия за проведен по реда на чл.27, ал. 8 ЗСПЗЗ търг
О П Р Е Д Е Л Я М :

класираните на първо и второ място кандидати от проведения на 22.11.2012 г. търг с тайно наддаване за продажба по реда на чл.27, ал.8 от ЗСПЗЗ на поземлени имоти частна държавна собственост, незаети със сгради и съоръжения, бивша собственост на заличени организации по §12 и §29 от ПЗР на ЗСПЗЗ, негодни за земеделско ползване и неподлежащи на възстановяване по ЗСПЗЗ, както следва:

I.  Стопански двор в границите на урбанизираната територия на кв 36 с. Драганци, общ. Карнобат.

1.  За УПИ I, кв.36 с площ 0,640 дка.

        На първо място класира ЗПК „Златна праскова” ЕИК 812090390 със седалище и адрес на управление: с. Драганци, общ. Карнобат, обл. Бургас представлявано от Румен Лефтеров Генов в качеството си на председател, ЕГН **********, притежаващ л.к. № **********, изд. на 13.01.2011 г. от МВР - Бургас, с най- висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл.27, ал.8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко- продажба за обявения имот частна държавна собственост – 1 300,00 лв. 

       На второ място няма класиран кандидат.

2. За УПИ III. Кв. 36 с площ 0,621 дка. 

       На първо място класира ЗПК „Златна праскова” ЕИК 812090390 със седалище и адрес на управление: с. Драганци, общ. Карнобат, обл. Бургас представлявано от Румен Лефтеров Генов в качеството си на председател, ЕГН **********, притежаващ л.к. № **********, изд. на 13.01.2011 г. от МВР - Бургас,  с най- висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл.27, ал.8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко- продажба за обявения имот частна държавна собственост – 1 300,00 лв. 

       На второ място няма класиран кандидат.

          II. Стопански двор в границите на урбанизираната територия на с. Драганци, кв. 37, община Карнобат

1.  За УПИ I, кв.37 с площ 0,823 дка.

        На първо място класира ЗПК „Златна праскова” ЕИК 812090390 със седалище и адрес на управление: с. Драганци, общ. Карнобат, обл. Бургас представлявано от Румен Лефтеров Генов в качеството си на председател, ЕГН **********, притежаващ л.к. №**********, изд. на 13.01.2011 г. от МВР - Бургас,  с най- висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл.27, ал.8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко- продажба за обявения имот частна държавна собственост – 1 700,00 лв. 

       На второ място няма класиран кандидат 
          III. Стопански двор в границите на урбанизираната територия на с. Драганци, кв. 38, община Карнобат

1.  За УПИ VII , кв.38 с площ 1, 211 дка.

На първо място класира ЗПК „Златна праскова” ЕИК 812090390 със седалище и адрес на управление: с. Драганци, общ. Карнобат, обл. Бургас представлявано от Румен Лефтеров Генов в качеството си на председател, ЕГН **********, притежаващ л.к. № **********, изд. на 13.01.2011 г. от МВР - Бургас, с най- висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл.27, ал.8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко- продажба за обявения имот частна държавна собственост – 1 700,00 лв. 

       На второ място няма класиран кандидат. 

 IV.  Заповедта да се сведе до знанието на участниците в търга по реда на ГПК в 3-дневен срок от издаването й, като лицата класирани на първо и второ място имат право в 14- дневен срок от уведомлението да обжалват заповедта по реда на АПК.  

 V.  Заповедта да се публикува на интернет страницата на Министерство на земеделието и храните, при спазване на изискванията на Закона за защита на личните данни.

 VI.  Класираният на първо място кандидат за всеки имот е длъжен в 14- дневен срок от влизане в сила на заповедта да внесе по сметка на Министерството на земеделието и храните дължимите суми, данъци, такси и режийни разноски във връзка с придобиване право на собственост върху имотите частна държавна собственост, от проведения таен търг.
VII. При неспазване на срока от спечелелия кандидат, ще бъде поканен вторият участник спечелил търга да сключи договор с МЗХ.

ЛИДИЯ СТАНКОВА

Директор на ОД ”  Земеделие”

 гр. Бургас


