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  І. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

           Чл. 1.  Етичният кодекс на служители в ОД „Земеделие” Бургас, утвърдени със Заповед на Директора на ОД „З” Бургас № РД 11-030-02 от 22.03.2010 г. регламентира етичните норми и правилата за поведение на работниците и служителите в ОД „З” Бургас. Етичният кодекс има за цел повишаване общественото доверие в професионализма и морала на работниците и служителите в администрацията. 

Вътрешните правила се прилагат за спазване на принципите на законност, обективност, безпристрастност и демократичност.
 

         Чл. 2.  Ръководните длъжностни лица запознават новопостъпващите служители в администрацията с Етичния кодекс в седемдневен срок от постъпването им. Запознаването с неговото съдържание се удостоверява лично от служителя чрез подпис съгласно т. 2 от Мерките за прилагане на Етичния кодекс. Ръководните длъжностни лица следят за спазване на разпоредбите на Етичния кодекс от работниците и служителите в ОД „З” Бургас и при установяване на нарушения, докладват писмено на административния ръководител.
ІІ. Процедура за регистриране и докладване на нарушения на Етичния кодекс на служителите от Областна дирекция „Земеделие” Бургас

 Чл. 3. (1) Постъпилите сигнали за нарушения на Етичния кодекс на работещите в Областна дирекция „Земеделие” Бургас се завеждат в деловодството със сигнатурата за сигнали за корупция, като се отделят в отделна папка.
Чл. 4. (1) Нарушенията по предходния член се докладват от служителят на прекия ръководител.

(2) Прекият ръководител уведомява Директора на ОД „З” Бургас и изготвя доклад, в който описва конкретното нарушение, всички факти и обстоятелства, които го подкрепят или отхвърлят, както и предложение относно ангажиране на дисциплинарната отговорност на съответния служител.

(3) Директора на ОД „З” Бургас, със заповед определя комисия от 3 служители, която разглежда постъпилите сигнали за нарушение на Етичния кодекс на служителите на Областна дирекция „Земеделие” Бургас. В заповедта се включват и един резервен член.
(4) Когато някой от служителите по предходната алинея отсъства за повече от 5 работни дни, той се замества от съответния резервен член, посочен в заповедта.

Чл. 5. Комисията по етика спазва следните правила при проверка на нарушения на Етичния кодекс от служителите:  

1. Комисията разглежда подадените сигнали за нарушения на Етичния кодекс, извършени от служителите. 

2. Сигналите за нарушения могат да се подават както от граждани, така и от служители на ОД „З” Бургас.

3. Сигналите се представят в писмен вид. Подписват се с пълното име и адрес на подателя. Устни или анонимни сигнали не се разглеждат.

4. Комисията по етика изслушва страните, проверява всички документи и събира необходимите сведения.

5. В срок до един месец от постъпване на сигнала, Комисията по етика изготвя становище за своята работа.

6. Становището на Комисията по етика се представя в писмен вид на Директора на ОД „З” Бургас, като копия от него се изпращат на засегнатите страни.
Чл. 6. Нарушенията на Етичния кодекс на работещите в Областна дирекция „Земеделие” Бургас, са основания за търсене на дисциплинарна отговорност, съгласно разпоредбите на Закона за държавния служител и Кодекса на труда.

 

Настоящите правила са неразделна част от Етичния кодекс на служителите от ОД „Земеделие” Бургас.
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