Н А Р Е Д Б А 
ЗА ОТПУСКАНЕ НА  ПОМОЩИ НА ЖИТЕЛИ НА ОБЩИНА ПРИМОРСКО                   



                            Раздел I ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ. 

     Чл.1. Тази Наредба има за цел да  се определят условията и реда за отпускане на  помощи на жители на Община Приморско, които не сe предоставят на основание Закона за семейните помощи за деца и Закона за социалното подпомагане и др. нормативни актове. 
Чл.2. (1) Помощите се предоставят еднократно в рамките на бюджетната година и размерът им не може да бъде по-голям от:

а/  до 200/двеста/лева със Заповед на Кмета на община Приморско; 

б/ до 1 000 (хиляда) лева с  Решение на Общински съвет Приморско

в/ 500 /петстотин / лева за подпомагане отглеждане на новородено дете, след Решение на Общински съвет

(2) Финансовата помощ може да бъде отпусната в пари или в натура.

Раздел II УСЛОВИЯ И РЕД ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА ПОМОЩИ

Чл. 3. (1) По реда на тази наредба се разглеждат заявления на физически лица с доказани нужди, които са с постоянен и настоящ адрес и живеят в населеното място на територията на Община Приморско, за последните пет години, към датата на подаване на заявлението. 

(2) Заявленията за отпускане на еднократна  помощ се разглеждат по реда на постъпването им.
(3)  Заявленията се подават по утвърден образец.

Чл. 4. (1) Заявления за отпускане на   помощи по чл.2,ал.1 буква”а” и буква ”б”се подава до Кмета на Общината, чрез кмета на населенето място по постоянен адрес на заявителя .

(2) Заявлението се депозира в деловодството на съответното кметство . В него следва да бъдат посочени: трите имена, ЕГН, постоянен и настоящ адрес, името и адреса на пълномощника, когато заявлението е отправено чрез такъв.
(3) Заявлението трябва да бъде мотивирано, да изяснява обстоятелствата и причините за отправянето му, както и потребностите, които ще бъдат задоволени с отпуснатата еднократна  помощ.

Чл.5. Лицата кандидатстващи за  помощ по чл.2, ал.1 б.”а” и б.”б”е необходимо да отговарят на следните  задължителни условия:

1. Обитаваното жилище да е единствено и да не е източник на 

допълнителни доходи.

2. Да не са регистрирани като търговци по смисъла на Търговския закон и да не собственици на капитала на търговско дружество.

3. Да не притежават движима и недвижима собственост, която да бъде източник на допълнителни доходи.

4. Да нямат сключени договори за предоставяне на собственост срещу задължение за издръжка и/или гледане.


5. Да не са прехвърляли имоти и/или идеални части от тях, чрез покупко продажба или дарение през последните пет години, към датата на подаване заявлението.


6. Да нямат вземания, влогове и ценни книжа, чиято стойност да надхвърля 100 (сто) лева.
7.Да нямат задължения към Община Приморско, към датата на подаване на заявлението.

Чл. 6. (1) Към заявлението е необходимо да бъдат приложени  копия на  документи, удостоверяващи обстоятелствата, изложени в него и доказващи необходимостта от подпомагане,както следва:
а/  към подадените заявления по образец- Приложение №1 за помощи до 200 /двеста/ лева се прилагат следните задължителни документи:

- служебна бележка /удостоверение за дохода на лицето/ семейството за работещите;

- за безработните лица – регистрация в Дирекция Бюро по Труда или декларация че е безработен;

- удостоверение за липса на задължения към община Приморско от Дирекция Местни Данъци и такси;

- други документи в зависимост от конкретния случай;

б/ към подадените заявления по образец – Приложение №1,за помощи до 1000 /хиляда/ лева се прилагат следните задължителни документи:

- служебна бележка/ удостоверение за дохода на лицето / семейството за работещите;

- за безработните лица – регистрация в Дирекция Бюро по Труда или декларация че е безработен;

- удостоверение за липса на задължения към община Приморско от Дирекция Местни Данъци и Такси;

- медицински документи – епикризи, предоперативни епикризи, ЕР на ТЕЛК/НЕЛК/ЦТЕЛК, направления за изследвания и лечение, фактури за извършени разходи за лечение и др. медицински документи;

- удостоверение за декларирани данни за движима и недвижима собственост на лицето и съпруга или лицето с което живее на семейни начала от Дирекция Местни Данъци и Такси;

- справка за наличието на имоти или прехвърляне на имот за последните 5(пет) години от Агенция по вписванията;

- справка за наличието на имоти или прехвърляне на имоти през последните пет години от Агенцията по вписвания,към датата на заявлението.

- други документи в зависимост от конкретния случай;

 в/ лицата подаващи заявления по  чл.2, ал.1 б.”в” за отпускане на помощ  за отглеждане на новородено дете трябва да отговарят на следните критерии:
1.Родителите на новороденото дете да бъдат с постоянен адрес и да живеят  постоянно в населено място на територията на Община Приморско, към датата на раждане на детето, като поне единият от тях бъде с такъв за последните 5 /пет/ години към момента на раждане (осиновяване) на детето, удостоверено със справка от “ГРАО” при Община Приморско или съответното кметство(изисква се служебно). 
2. Родителите на новороденото дете да са навършили пълнолетие към датата на раждане на детето. 
3. Средствата за подпомагане за отглеждане на новородено дете следва  да бъдат отпуснати на майката или законен представител до трето поредно дете на майката. Ограниченията не се отнасят за трето поредно раждане на близнаци, тризнаци и т.н. (изисква се служебно). 
4. Заявлението  за отпускане на помощ за новороденото дете се подава от майката или законен представител на детето. Към заявлението се прилагат следните документи: 
- Лична карта на лицето подаващо молбата, оригинал и копие; 
- копие от Акт за раждане на детето „оригинал” ;
- не се разглеждат молби, към които се прилага копие от акта за раждане; „дубликат” на новороденото дете, с отразени в него промени изразяващи се в припознаване на детето;
- удостоверение за липса на задължения към община Приморско;
 
Чл.7. Заявлението за новороденото дете и приложените към него документи сe подават в три месечен срок от датата на раждането на детето. Всички молби и приложените към тях документи подадени след изтичането на този срок се отставят без разглеждане.
Чл.8. Комисиите назначени със заповеди на Кметовете на населените места на община Приморско с включени в състава им общински съветници извършват проверка за установяване условията за отглеждане и възпитание на новородените деца, съставя протокол  и издава удостоверение за родителите.
Чл.9 Комисиите по чл.8 в тридневен срок от заседанието, съставят  протокол и го  връчват на кмета на  населеното място,който в тридневен срок заедно с документите по чл.6 ал.1 буква в,го  внася в  деловодството на Община Приморско.

Чл.10 Предложението за изплащане на сумите за подпомагане отглеждането на новородените деца на територията на община Приморско се изготвя от общинска администрация, комплектова се с всички необходими документи и се внася ежемесечно от  Кмета на Общината   до Общински съвет . 

Чл.11 Помощта  се предоставя еднократно в рамките на календарната година.
Чл.12 При  получаване на сумата майката подписва декларация, в която безспорно декларира, че детето няма да бъде дадено за осиновяване, в противен случай възстановява получената сума. 

Раздел ІІІ. Финансиране.


Чл.13. (1).Необходимите средства по тази Наредба се осигуряват от бюджета на община Приморско.

(2). Общата сума, предвидена за отпускане на помощи по тази Наредба се одобрява  от Общинския съвет при приемането на годишния бюджет на Община Приморско.

(3) Предоставянето на средства по чл.2 ал.1, буква „а“ и буква „б“  от тази Наредба е в рамките на одобрения годишен размер, до изчерпване на планираната сума по т.2

(4).При достигане на максималния размер на сумата по ал.2,подадените заявления не се разглеждат.


Преходни и заключителни разпоредбите

§.1.Всички  заявления за деца, родени до 31.12.2011г., обект на тази наредба, подадени до влизането й в сила, се разглеждат по досегашния ред.
§.2. Настоящата Наредба се приема на основание чл.21,ал.1,т.8 и т.23 и ал.2 от ЗМСМА.

§.3.Настоящата наредба отменя Решение № 175/21.12.2009г., Решение № 782/28.02.2008г. и Решение 831/02.04.2008г. на Общински съвет-Приморско.





Наредбата е приета с Решение № 059 от Протокол 006/15.02.2012г.на заседание на Общински съвет-Приморско. 

