BG-Бургас

ПУБЛИЧНА ПОКАНА

ВЪЗЛОЖИТЕЛ:

Областна дирекция "Земеделие" Бургас, ул."Иван Шишман" № 8, За: Иванка Калчева, Бургас, Тел.: 0568 41242, E-mail: odzg-bourgas@mbox.contact.bg, Факс: 0568 44303

Място/места за контакт: Стая № 2

Интернет адрес/и:

Основен адрес на възлагащия орган/възложителя: http://www.mzh.government.bg/ODZ-Burgas/bg/Home.aspx.

Адрес на профила на купувача: http://www.mzh.government.bg/ODZ-Burgas/bg/Home.aspx.

ОБЕКТ НА ПОРЪЧКАТА:

Доставки

КРАТКО ОПИСАНИЕ:

ДОСТАВКА ЧРЕЗ ПОКУПКА НА ЕДИН БРОИ НЕУПОТРЕБЯВАН, ВИСОКОПРОХОДИМ АВТОМОБИЛ за нуждите на Областна дирекция "Земеделие" Бургас. Технически характеристики на автомобила Купе: Фабрично нов товарен автомобил тип „SUV" - категория N1 Дължина: минимум 4500 мм. Междуосие: минимум 2700 мм. Брой места: 4+1 Брой врати: 5 врати. Преден ъгъл на заход• не по-малко от 20° 3аден ъгъл на заход: не по-малко от 25° Просвет: не по-малко от 180 мм. Полезен товар: минимум 600 кг Двигател: Бензинов. Работен обем: минимум 2300 куб. см. Максимална мощност: минимум 120 к.с. Екологична норма: да отговарят на екологичните норми на ЕС и Р България и да могат да бъдат регистрирани съобразно действащото законодателство. Скоростна кутия: механична. 3адвижване: 4х4 - преден и заден двигателен мост, бавни скорости, ABS (анти-блокираща система) Цвят: металик Оборудване Минимум 2 бр. въздушни възглавници; Имобилайзер; Климатик; Централно заключване с дистанционно управление; Минимум 2 бр. ел. стъкла; Ел. регулируеми странични огледала за обратно виждане; Автоматични фарове и чистачки; Фабрично вградена аудио система; Предни фарове за мъгла; Джанти минимум 17 цола; Гаранция - Минимум 4 години или 100 000 км фабрична гаранция.

КОД СЪГЛАСНО ОБЩИЯ ТЕРМИНОЛОГИЧЕН РЕЧНИК (CPV):

34113200
Описание: 

Превозни средства с висока проходимост 

КОЛИЧЕСТВО ИЛИ ОБЕМ:

1 брой неупотребяван автомобил

ПРОГНОЗНА СТОЙНОСТ:

29167 BGN

МЯСТО НА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА:

Областна дирекция "Земеделие" Бургас

NUTS:

BG341

ИЗИСКВАНИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА:

Срок за изпълнение на доставката: до 30 календарни дни от датата на сключване на договора за доставка. Доставката на автомобила да бъде извьршена франко обекта включен в обществената поръчка - гр.Бургас.

КРИТЕРИЙ ЗА ВЪЗЛАГАНЕ:

Икономически най-изгодна оферта

ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ:

1. Предложена цена на автомобила - П1 - тежест 70% 2. Екстри извън посочените в техническото задание - П2 - тежест 30%

СРОК ЗА ПОЛУЧАВАНЕ НА ОФЕРТИТЕ:

30/11/2012 17:00

ЕВРОПЕЙСКО ФИНАНСИРАНЕ:

НЕ

ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ:

Съдържание на офертата съгласно чл. 101в, ал 1 от ЗОП: 1. Списък на документите, съдържащи се в офертата, подписан и подпечатан от представляващия кандидата (в оригинал). 2. Оферта - Приложение N 1, в оригинал. В офертите си кандидатите да посочат срок на валидност, но не по-малко от 60 календарни дни след крайния срок за представяне на офертите. 3. Копие от документа за регистрация или единен идентификационен код, съгласно чл. 23 от 3акона за търговския регисгър, когато кандидатьт е юридическо лице или едноличен търговец, а когато е физическо лице - копие от документ за самоличност (заверено от участника копие. 4. Административни сведения за кандидата (в оригинал) - Приложение N 4. 5. Кратко представяне на дейността на кандидата в свободен текст (в оригинал). б. Техническо предложение (в оригинал) - Приложение N 2. 7. Ценово предложение (поставено в отделен запечатан непрозрачен плик, с надпис „Предлагана цена"), както и нотариално заверен препис на пълномощно на лицето, подписващо офертата, ако последната е подписана от различно от представляващия кандидата лице- Приложение N 3. Начин за представяне на офертите: 1. Офертите се представят в запечатан плик с надпис „Оферта за доставка чрез покупка на един брой неупотребяван, високопроходим автомобил за нуждите на ОД "Земеделие" Бургас ", като „Предлаганата цена" е в отделен запечатан непрозрачен плик, името на кандидата, адрес, лице и телефон за контакт. 2. Офертите се подават лично от лицата, имащи право да представляват кандидата, или от надлежно упълномощени лица.

СРОК НА ВАЛИДНОСТ НА ПУБЛИЧНАТА ПОКАНА:

28/11/2012 

