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                    Министерство на земеделието, храните и горите

ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ „ЗЕМЕДЕЛИЕ” - БУРГАС

гр. Бургас, ул. „Иван Шишман” № 8
О Б Я В Л Е Н И Е

На основание чл. 14 от Наредбата за провеждане на конкурсите и подбора при мобилност на  държавни служители 
/обн., ДВ, бр. 6 от 2004 г./
О Б Я В Я В А:
А. КОНКУРС за длъжностите „старши експерт” в Общинските служби по земеделие – Карнобат, Руен и  Бургас - Областна дирекция “Земеделие“ Бургас;
І. Изисквания за заемане на длъжността:

1.Минимални изисквания за заемане на длъжността:
1.Степен на завършено образование – висше;

1.2.Минимална образователна степен –  бакалавър;

1.3.Минимален професионален опит- 1 година в област или области, свързани с функционалните задължения на длъжността, или минимален ранг V младши; 

1.4.Професионална област – право, селско и горско стопанство, ветеринарна медицина, зооинженерство, агрономство, геодезия, техническо образование - инженер, механизация на селското стопанство, икономика, стопанско управление,  и др.;
1.5. Кандидатите следва да притежават знания в областта на: Нормативната уредба, свързана с дейността на МЗХГ – Закон за подпомагане на земеделските производители, Закон за собствеността и ползването на земеделските земи, ППЗСПЗЗ, Закон за възстановяване на собствеността върху земите и горите от горския фонд, ППЗВСЗГГФ, Закон за арендата в земеделието, Закон за опазване на земеделските земи, Наредба № 3 за регистрация на земеделските стопани, Наредба № 49/05.11.2004 г. за поддържане на картата на възстановената собственост, Закон за животновъдството, Закон за държавния служител и др. нормативни документи, свързани с дейностите, извършвани в ОД “Земеделие“.
2.Допълнителни   изисквания за заемане на длъжността:

Компютърна квалификация  - МS Office: MS Word, MS Excel, MS PowerPoint; Internet. 
II. Описание на длъжността: Подпомага дейността на началника на общинската служба по земеделие като: извършва специализирани теренни проверки и изготвя предложения за корекция на границите и начина на трайно ползване на физическите блокове и границите на специализирания слой площи, допустими за подпомагане. Извършва проверка на място и установява НТП, като при необходимост трасира границите на имота. Установява състоянието и ползването на земите от Държавния поземлен фонд /ДПФ/ два пъти в годината чрез извършване на специализирани теренни проверки на място. Обработва заявленията на земеделските стопани, кандидатстващи по схемите и мерките по директни плащания в Интегрираната система за администриране и контрол /ИСАК/.Извършва регистрация на земеделските стопани, съгласно изискванията на Наредба № 3/1999г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани. Приема и обработва заявления за изплащане на суми по чл.37 в от ЗСПЗЗ на правоимащите. Работи с програмни продукти FERMA WIN и CADIS. Обработва и съхранява писмена и графична информация за поземлената собственост. Входира, изходира и класифицира документи и оперативна информация в деловодната система EVENTIS R7. Извършва дейностите по архивиране на документите в ОСЗ, съгласно индекси и сроковете, приети с Номенклатура на делата със сроковете за съхраняване на Областните дирекции „Земеделие”. Носи отговорност за събиране и отчитане на финансови средства за извършени административни услуги съгласно ТТСОПС.
III. Начин на провеждане на конкурсите:

1. Тест; 

2. Практически изпит;

3. Интервю.
IV.Необходими документи за кандидатстване:

- Заявление за участие в конкурса, съгласно Приложение № 3 към чл.17, ал.2 от Наредбата за провеждане на конкурсите и подбора при мобилност на държавни служители (НПКПМДСл);

- Декларация от лицето за неговото гражданство, както и за обстоятелствата, че е пълнолетно, не е поставено под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер на лишаване от свобода и не е лишено от правото да заема длъжността, за която кандидатства (Декларация по чл. 17, ал. 3, т. 1 от НПКПМДСл) -по образец;

- Копия от документи за придобитата образователно-квалификационна степен и допълнителна квалификация, които се изискват за длъжността; ако дипломата на кандидата за придобито в Република България образование е вписана в Регистъра на завършилите студенти и докторанти, в заявлението се посочват номер, дата и издател на дипломата, а ако документът за признаване на придобитото в чужбина образование е вписан в регистрите за академично признаване на Националния център за информация и документация, в заявлението се посочват номер, дата и издател на документа за признаване, като копие на диплома не се прилага1;

- Копия от документи, удостоверяващи продължителността на професионалния опит (служебна, трудова, осигурителна книжка и/или официален документ на български език, доказващ извършване на дейност в чужбина) или придобит ранг като държавен служител (при наличие).
V.Срок за подаване на документите: 10 календарни дни от деня, следващ публикуването на обявлението.

VI.Място за подаване на документите: Областна дирекция “Земеделие” гр.Бургас, ул. Иван Шишман № 8, ет.1 ст.1. Подаването на заявлението и приложенията към него се извършва по един от следните начини:

-
лично от всеки кандидат, на посочения адрес;

-
чрез пълномощник, на посочения адрес. В случая се изисква да бъде попълнено  пълномощното, намиращо се на последната страница на заявлението за участие в конкурса.
При подаване на документите на хартиен носител в Деловодството на ОД „Земеделие“ - Бургас, на кандидата или на пълномощника се предоставят длъжностна характеристика за конкурсната длъжност и информация за пречките за назначаване на държавна служба, посочени в чл. 7, ал. 2 от Закона за държавния служител.

С входящ номер и дата се регистрират само заявленията, към които са представени всички посочени в тях документи.
VII.Общодостъпно място, на което ще се публикуват списъци или други съобщения във връзка с конкурса:  Областна дирекция “Земеделие”- Бургас, гр.Бургас, ул.“Иван Шишман“№ 8, ет.1,  интернет адрес: http://www.mzh.government.bg/ODZ-Burgas/bg/Home.aspx и  
Общинска служба по земеделие – гр. Карнобат, ул.“Съби Димитров“ № 21

Общинска служба по земеделие – гр. Руен, ул. „Изгрев“ № 23

Общинска служба по земеделие – гр. Бургас, ул.“Фердинандова”№ 5

VIII. Минимален размер на основна  заплата за длъжностите: 610 лв.*

*Основният размер на заплатата за длъжността ще бъде определен в зависимост от професионалния опит на спечелилия конкурса кандидат, съгласно Наредбата за заплатите на служителите в държавната администрация

Забележка:1Копие от диплома може да не се представя в следните случаи:
- ако дипломата на кандидата за придобито в Република България образование е издадена след 01.01.2012 г. и е вписана в Регистъра на завършилите студенти и докторанти -  в заявлението се посочват номер, дата и издател на дипломата;

- ако документът за признаване на придобитото в чужбина образование е вписан в регистрите за академично признаване на Националния център за информация и документация - в заявлението се посочват номер, дата и издател на документа за признаване.

гр. Бургас, ул. "Иван Шишман" № 8

Тел: (+35956) 84-43-04, Факс: (+35956) 84-43-04

