

                                         С Ъ О Б Щ Е Н И Е 


           ОБЩИНА СУНГУРЛАРЕ,
съобщава на всички заинтересовани, че ще се проведе заседание на комисията, определена по реда на чл. 37и, ал.7 от ЗСПЗЗ във връзка с разпределението на пасищата, мерите и ливадите от държавния и общинския поземлен фонд. В състава на комисията са включени: Представители на Община Сунгурларе, ОСЗ гр. Сунгурларе, ОД „Земеделие“ гр. Бургас, ОДБХ гр. Бургас и кметове по населени места.
         Съобразно сроковете, определени в чл. 37и и чл. 37м от ЗСПЗЗ, втората комисия, ще разгледа подадените заявления и ще извърши проверка по реда на чл. 37м, ал.1 от ЗСПЗЗ за спазване на условията по чл.37и, ал.1 и 4 от ЗСПЗЗ по отношение на договори за отдаване под наем на пасища, мери и ливади от държавния и общинския поземлен фонд. 
          Въз основа на своето решение, обективирано в Списъците по чл.37и, ал.8 и ал.9 от ЗСПЗЗ, на лицата допуснати до участие в разпределението за ПМЛ от държавния и общинския поземлен фонд, находящи се в землищата на община Сунгурларе, на основание разпоредбата на чл. 37и, ал.4 от ЗСПЗЗ комисията ще определи необходимата площ за всеки допуснат кандидат.
           Комисията ще проведе заседанието си на 22.04.2025 г. /вторник/ от 11:00 часа в заседателната зала на Община Сунгурларе, на която могат да присъстват и лицата по чл.37и, ал.1 от ЗСПЗЗ.
