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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
		Министерство на земеделието, храните и горите
Областнадирекция “Земеделие”Бургас



ВАЖНО СЪОБЩЕНИЕ!!!! 

	Във връзка с издадена заповед №РД 04-619 от 22.12.2020г. на Директора на ОД„Земеделие“ Бургас приходите от такси, определени по Тарифата за таксите, които се заплащат при промяна на предназначението на земеделските земи:
- държавна такса за промяна на предназначението на земеделска земя за неземеделски нужди по решения, постановени от комисиите по чл. 17, ал. 1, т. 1 от Закона за опазване на земеделските земи (ЗОЗЗ) към съответните областни дирекции „Земеделие“;
- такса при внасяне на искане за разглеждане в комисиите по чл. 17, ал. 1, т. 1 от ЗОЗЗ към съответните областни дирекции „Земеделие“; 
- такса за издаване на копие от карта за почвената покривка; 
- такса за издаване на акт за категорията на земята, за заверка на удостоверението за поливност и на скицата на площадката (ситуацията на трасето);
- такса за издаване на заверено копие или на препис-извлечение от предходно решение, постановено от комисиите по чл. 17, ал. 1, т. 1 от ЗОЗЗ към съответните областни дирекции „Земеделие“, или от друг документ, свързан с промяна на предназначението на земеделска земя, 
следва да постъпват по банковата бюджетна „транзитна сметка” на Областна дирекция „Земеделие" – гр. Бургас с:
[bookmark: _GoBack]
IBAN: BG28UBBS80023110260910
BIC: UBBSBGSF
БАНКА: „ОББ“ АД – гр. Бургас,
                Получател:
                Областна Дирекция „Земеделие“ – Бургас

Заповедта влиза в сила от 01.01.2021г.
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