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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на земеделието и храните
Областна дирекция “Земеделие”- гр.Бургас


З А П О В Е Д 
№  РД  04 –22/21.01.2021г.
гр. Бургас; 


Възникнала е необходимост от актуализиране на правни основания по Заповед № РД-04-416/12.10.2020 г. издаденапо реда на чл.37в, ал.4 от ЗСПЗЗза ползване на земеделски земи за землището на с.Голямо Буково, общ.Средец. В Областна Дирекция „Земеделие” - Бургасе депозиранозаявление постъпило в ОСЗ–Средец с вх.№ РЗС-02-2/12.01.2021 г. от М* Н* Н* с ЕГН *, с адрес:гр.Б*, ж.к.”*”, бл.*, вх.*, ет.*, ап.* с отправено искане за прехвърляне на правни основания от Н* С* Н*, ЕГН – *, починал на *.2020г.
Със заявлението си М*Н* Н*, в качеството на наследник на Н* С* Н*, починал на *г., видно от представеното препис-ислечение от Акт за смърт № **/*2020 г., заявява, че като законен наследник на бащаси желае да продължи да осъществява извършваната от него земеделска дейност и да встъпи като ползвател съгласно сключено доброволно споразумение за стопанската 2020/2021 г.,вх.№ПО-09-670/09.10.2020г.за землището на с.Голямо Буково, общ.Средец.
По повод гореизложенотое извършена проверка в ОСЗ – Средец. След проверката е установено, че наследодателят Н* С* Н*е участник за горепосоченото землище, като ползвател по заповед издадена по реда на чл.37в, ал.4 от ЗСПЗЗ. При извършената проверка са събрани и писмени доказателства, както следва: препис-извлечение от Акт за смърт № */* г.,  Удостоверение за наследници с изх.№ */* г., издадено от общ.Средец.
Сумите за всички имоти, определении със Заповед № РД-04-416/12.10.2020 г. по реда на чл.37в, ал.4, т.2 от ЗСПЗЗ са преведени изцяло.
С оглед гореизложеното считам, че са налице всички необходими предпоставки Н*С*Н*да бъде заличен от ОСЗ – Средецвъв водения от нея електронен регистър и на негово място да бъде вписан М*Н* Н* с ЕГН *.
Предвид гореизложенотои с оглед Заповед № РД–11-514/06.12.18г.  на директора на Областна дирекция «Земеделие» Бургас
ВЪЗЛАГАМ,

[bookmark: _GoBack]ОСЗ – Средецда отрази настъпилата промяна във водения от нея електроен регистър, като Н* С*Н*, ЕГН – *бъде заличен и на негово място бъде вписан М* Н*Н* с ЕГН *, с адрес:гр.Бургас, ж.к.”*”, бл.*, вх.*, ет.*, ап.***по Заповед № РД-04-416/12.10.2020 г.  за землището на с.Голямо Буково, общ.Средец. 
Заповедта да се публикува на интернет-страницатана Областна Дирекция „Земеделие”  Бургас и да се сведе до знанието на Началника на ОСЗ-Средец за изпълнение.
Събраните писмени доказателства да бъдат приложени към досието на съответната заповед.
Настоящата заповед може да бъде обжалвана по реда на Административно-процесуалния кодекс – в 14-дневен срок от обявяването, като обжалването не спира изпълнението й.


ИНЖ. СТЕФАН НИКОЛОВ
ГЛАВЕН СЕКРЕТАР ОД ”ЗЕМЕДЕЛИЕ” БУРГАС
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