О  Б  Я  В  А


Комисията по чл.37в, ал.1 от ЗСПЗЗ за с. Дъбрава, община Балчик, определена със заповед № РД-04-120/02.08.2021г., изм. със заповед № РД-04-120-1/27.08.2021г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие“ гр. Добрич, на основание чл.72б, ал.4 от ППЗСПЗЗ, съобщава на заинтересованите лица, участници в споразумението за землището на с. Дъбрава, общ. Балчик, че на 29.09.2021г. от 14,00ч. в сградата на ОСЗ Балчик, гр. Балчик, ул. „Черно море“ №16, ще бъде проведено заседание на Комисията във връзка с постъпило заявление за ползвател в землището, с описано в него обстоятелство, че балансът за землището му не равни и същият не е подписал споразумението. Поради това, за землището на с. Дъбрава споразумението не е финализирано и не може да бъде предадено на комисията за изготвяне на доклад по чл. 37в, ал. 4 от ЗСПЗЗ, респ. не може да бъде издадена заповед за одобряване на споразумението от директора на ОД“Земеделие“. 
Споразуменията по чл. 37в от ЗСПЗЗ са доброволни е необходимо всички ползватели, участващи в тях да са съгласни с изготвеното разпределение на масиви, както и да са се подписали на споразумението. 
Предвид неизравнения баланс за землището на определен ползвател и несъгласието му с изготвеното до момента разпределение  на масивите за ползване, комисията дава възможност на всички заинтересовани лица да преразгледат изготвеното до момента споразумение.
[bookmark: _GoBack]На заседанието на комисията, което ще се проведе на 29.09.2021г. от 14.00 часа в сградата на ОСЗ – Балчик се поканват представители на ЗК „Дъбрава“ ЕООД, ЗКПУ „Сокол“ и на всички земеделски стопани, подали декларация/заявление с желание за участие в споразумение за землището на с. Дъбрава, общ. Балчик .




