СЪОБЩЕНИЕ
На основание Заповед № РД09-1015/11.12.2020 г. на Министъра на земеделието, храните и горите, таксите, определени по Тарифата за таксите, които се заплащат при промяна предназначението на земеделските земи, както следва: 
· Държавна такса за промяна на предназначението на земеделска земя за неземеделски нужди по решения, постановени от комисията по чл.17, ал.1, т.1 от ЗОЗЗ към ОД“Земеделие“ Добрич;

· Такса при внасяне на искане за разглеждане в комисията по чл.17, ал.1, т.1 от ЗОЗЗ към ОД“Земеделие“ Добрич за имоти с площ до 50 дка, от пета до десета категория и неполивни - в размер на 50 лв.;

· Такса за издаване на акт за категоризация, за заверка на удостоверението за поливност и на скицата на площадката в размер на 15 лв.;
· Такса за издаване на заверено копие или на препис извлечение от предходно решение, постановено от  комисията по чл.17, ал.1, т.1 от ЗОЗЗ към ОД“Земеделие“ Добрич, или от друг документ, свързан с промяна предназначението на земеделска земя в размер на 20 лв.
се внасят по сметка на  ОД“Земеделие“ Добрич
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При внасяне на искане за разглеждане в комисията по чл.17, ал.1, т.2 от ЗОЗЗ към МЗХГ – в останалите случаи, таксата се внася по сметка на МЗХГ
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БНБ ЦЕНТРАЛНО УПРАВЛЕНИЕ ГР.СОФИЯ.

