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  Министерство на земеделието, храните и горите
Областна дирекция “Земеделие” Добрич

С  Ъ  О  Б  Щ  Е  Н  И  Е

ДО  „А-ГРИЙН ТЕХ“ ЕООД, ПРЕДСТАВЛЯВАНО ОТ 

ГЕНАДИ АТАНАСОВ
На адреса, посочен в сключените Договор за аренда № ТА-18/19-1-24, Договор за аренда № ТА-18/19-1-36, Договор за аренда № ТА-19/20-1-34, Договор за аренда № ТА-19/20-1-71 и  Договор за аренда № ТА-19/20-1-82 със страна „А-Грийн Тех“ ЕООД, е изпратено уведомление за забава на арендните плащания. Писмото с уведомлението е върнато в Областна дирекция „Земеделие“ гр. Добрич, с отбелязване „Пратката не е потърсена от получателя”.
В тази връзка ОД „Земеделие“, гр. Добрич Ви уведомява, че по отношение на описаните договори е започната процедура по едностранното им предсрочно прекратяване с едностранни предизвестия, считано от 1.10.2020 г. В случай че предизвестията бъдат върнати с отбелязване, че пратката не е потърсена от получателя, ще бъде приложен чл. 47 от Гражданско-процесуалния кодекс и предизвестията ще се считат за връчени по този ред. Дължимите суми може да заплатите в тридневен срок от публикуване на съобщението, в който случай предизвестията няма да бъдат вписани.
Настоящото съобщение е публикувано на 12.08.2020 г. на интернет страницата на Областна дирекция „Земеделие“ гр. Добрич, на същата дата е залепено на информационните табла в Областна дирекция „Земеделие“ гр. Добрич и Общинска служба по земеделие гр. Добрич и Общинска служба по земеделие гр. Тервел.
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