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I. ВЪВЕДЕНИЕ


С настоящата Стратегия за управление на риска се уреждат нивата на отговорност по управлението на риска в ОД „Земеделие“ гр. Добрич, правилата и процедурите за установяване, оценяване, управление и наблюдение на рисковете, на които са изложени или могат да бъдат изложени осъществяваните от областната дирекция дейности и услуги. 
Управлението на риска е част от вътрешната система за контрол на областната дирекция. Целта на управлението е да открие рисковете, поставящи под съмнение доброто функциониране на дирекцията, да ги оцени и да намали критичните рискове.

По своята същност управлението на риска представлява съвкупност от процеси на идентифициране, оценка и контрол на рисковете, чрез които се осигурява изпълнението на целите на областната дирекция и се постига ефективно управление.

II. ПОНЯТИЯ
"Риск" е събитие, което ще повлияе върху постигане на целите на организацията. Рискът се измерва с неговия ефект и с вероятността от настъпването му.

"Значим риск" е риск, оценен като висок или много висок и неможещ да се управлява ефективно на оперативно ниво.

"Процесът на управление на риска" е последователността от действия на администрацията, насочени към идентифициране, оценяване и контролиране на потенциални събития или ситуации, които могат да повлияят негативно върху постигане целите на организацията и е предназначен да даде разумна увереност, че целите ще бъдат постигнати.


"Система /модел/ за управление на риска" е механизъм за взимане на решения, подпомагащ директора на ОД „Земеделие“ за постигане на целите и чрез който ресурсите се разпределят така, че да се получи оптимално управление на риска.

III. МЕТОДОЛОГИЯ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА РИСКА

1. Процес на управление на риска
Основните цели на процеса на управление на риска са:
· своевременното откриване и противодействие на значимите за дирекцията рискове;

· своевременни промени в политиката за управление на риска, въз основа на оценката на ефективността на процеса.

Процесът на управление на риска може да бъде разделен на фази, с оглед описание на действията, които се извършват на всяка една от тях и начина на документиране. 
· . Идентифициране на рисковете в съществуващите и нововъзникващи дейности.
· Оценка и анализ на рисковете по отношение на влияние и вероятност от настъпване.

· Реакцията на рисковете и набелязване на дейности за покриване на рисковете.
· Мониторинг и проследяване на процеса на управление на риска.

2. Фактори, които влияят на процеса на управление на риска
Оперативна среда е: рамката, в която следва да се прилага управлението на риска. Тя се състои от външни и вътрешни за дирекцията фактори, които влияят на дейността й.
· Външни фактори са: съществуващата нормативна уредба; общественото мнение; икономическите условия в страната; финансирането и наличието на бюджетни ограничения,  международни дейности и др.
· Вътрешни фактори са: организацията на оперативните дейности в администрацията; наличните ресурси; действащите финансово-счетоводни и IT-системи; нови дейности, операции или функции; вътрешно преструктуриране на дейности и други.
3. Цели

Целите на ОД „Земеделие“ играят съществена роля в цялостния процес на управление на риска. Те служат като отправна точка при идентифицирането на рисковете, техния анализ и оценка и при определянето на подходяща реакция. Всяко решение, което се взема в рамките на процеса на управление на риска, следва да бъде обвързано с крайния резултат, към който се стреми дирекцията. Следователно, процесът на управление на риска ще е насочен към осигуряване на благоприятни условия за постигане на целите на ОД „Земеделие“. Целите на общата администрация са да създава условия за осъществяване на дейността на специализираната администрация и да извършва техническите дейности по административното обслужване. В тази връзка съществуват рискове и в дейността на общата администрация.
4. Идентифициране на рисковете

Това е първият етап от процеса на управление на риска, на който се откриват рисковете, които биха могли да повлияят негативно върху изпълнението на целите на ОД „Земеделие“. От съществено значение при идентификацията на рисковете е:

· тяхното възможно най-пълно откриване, тъй като съществува голяма вероятност рисковете, които не са идентифицирани в тази фаза, да не бъдат открити никога;

· моментът на идентифициране на рисковете, тъй като колкото по-рано е открит един риск, толкова по-успешно ще бъде неговото противодействие.

Идентифицирането на рисковете, които са свързани с постигането на определена стратегическа или оперативна цел, следва да бъде описано най-общо по следния начин:

· описание на основните дейности/ процеси, свързани с постигане на всяка една стратегическа или оперативна цел;

· определяне на неблагоприятните събития /рискове/, които могат да настъпят и да повлияят на определена дейност/ процес.


Попълват  се  колони 1, 2 и 3 на работен документ „Риск-регистър” /Приложение № 1/.
5. Анализ и оценка на риска 

Анализът на риска е вторият етап от процеса на управление на риска. На този етап ще бъдат изследвани причините, вероятността от настъпване, честотата и последиците за възникване на конкретните рискове. Резултатите от този етап ще се използват в следващия етап на процеса. Ще се оцени вероятността /характеризира се с предполагаемата честота за настъпване на неблагоприятното събитие/ и влиянието /характеризира се с последиците от настъпването на тези неблагоприятни събития/ на рисковете по скалата от 1 до 5, както следва:

Вероятност:

1 - много ниска вероятност от настъпване;

2 - ниска вероятност от настъпване;

3 - средна вероятност от настъпване;

4 - висока вероятност от настъпване;

5 - много висока вероятност от настъпване.

Влияние:
1 - много слабо влияние;
2 - слабо влияние;

3 - средно влияние;

4 - силно влияние;

5 - много силно влияние.

След определяне на вероятността и влиянието, дадените оценки се умножават и се получава стойност, която представлява цифрово отражение на оценката на риска. Стойност от 1 до 2 е МНОГО НИСЪК РИСК, от 3 до 4 е НИСЪК РИСК, от 5 до 10 е  СРЕДЕН РИСК, от 12 до 16 е ВИСОК РИСК и от 20 до 25 е МНОГО ВИСОК РИСК.
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Рамката за категоризиране на рисковете е: много високи, високи, средни, ниски и много ниски. При оценката на риска трябва да се има предвид субективния момент при извършването й. Ограничен брой рискове могат да бъдат количествено измерени, но повечето рискове  могат да бъдат оценени само субективно. 

2. Реакция на рисковете
След като рисковете са идентифицирани и са оценени вероятността и влиянието им, трябва да се обмисли подходяща реакция. Предприемането на мерки и действия за реакция или отговор на идентифицираните и оценени рискове представлява много съществен етап от управлението на риска като цяло. 
Видове реакция на риска
Възможни са следните варианти за реакция: ограничаване, прехвърляне, толериране и прекратяване на риска. При избора на подходящи действия /реакция/, се взема предвид изискването разходите за тях да не надхвърлят очакваните ползи. Този избор зависи и от преценката за нивото на остатъчните рискове, които дирекцията може да приеме, без да се предприемат допълнителни действия. Възможните реакции, които могат да бъдат предприети са: 

· ограничаване на риска - това е най-често срещаната реакция, която следва да се прилага. Причината за това е, че рискът рядко може да бъде изцяло избегнат/ прехвърлен. Ето защо, следва да се изградят контроли, предоставящи разумна увереност за ограничаване на риска в приемливи параметри, в зависимост от значимостта на риска и съобразно разходите за въвеждането на контролите. Рисковете, обект на тази реакция, трябва да се наблюдават периодично;
· прехвърляне на риска - може да се прецени, че рискът е твърде висок и трябва да се „прехвърли” към друга организация. Класическият начин за прехвърляне на риска е застраховането. Ако дейността, свързана с постигането на определени цели, е предмет на застраховане, препоръчително е да се предприемат такива действия. В случаите на застраховане възникват допълнителни разходи, но значително намалява показателят „влияние на риска”. Друг способ за прехвърляне на риска е сключването на споразумение с друга организация, по силата на което се прехвърля дейността, заедно със съответните рискове, по общо съгласие на страните;
· толериране на риска - такава реакция е възможна, само ако определени рискове имат ограничено /незначително/ влияние върху постигане на целите или ако разходите за предприемане на действия са непропорционални на потенциалните ползи. В тези случаи реакцията може да бъде толериране на рисковете. Такива рискове, обаче, трябва да бъдат постоянно наблюдавани. Възможно е различни външни или вътрешни фактори да окажат въздействие върху вероятността и влиянието и да изместят риска в друга, по-висока категория;
· прекратяване на риска - някои рискове могат да се намалят или ограничат до приемливо равнище, единствено чрез прекратяване на дейността. Бездействието също може да е риск, защото при него не могат да се постигнат целите.
Оценката на риска играе ключова роля при избора на подходяща реакция за намаляване на рисковете. Към един и същи риск могат да бъдат предприети действия, включващи  комбинация от горепосочените реакции на риска. Това най-вече се налага при високите рискове, които сериозно застрашават постигането на целите на дирекцията. При последващ преглед на риск-регистъра определената реакция към даден риск може да бъде променена.   

3. Документиране

Всяка основна дейност, свързана с управлението на рисковете, е необходимо да бъде документирана, за да се осигури проследимост на целия процес. Документирането включва описване по подходящ начин на идентифицираните рискове, избраната подходяща реакция/ действие и служителите, които отговарят за изпълнението на тези действия в определени срокове. 

За документиране на резултатите се използва риск-регистър. Основната информация, която се отразява в регистъра е:
· идентифицираните съществени рискове за дейността на ОД „Земеделие“;
· оценката на тяхното влияние и вероятност;
· предприетите действия /реакции на риска/;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

· рисковете, които остават да съществуват след предприемане на описаните действия /остатъчни рискове/ и тяхната оценка;
· допълнителните действия за понижаване на остатъчните рискове; 

· срок за изпълнение на допълнителните действия и служителите, отговорни за тяхното изпълнение.
4. Мониторинг и докладване

Осигуряването на ефективност на процеса на управление на рисковете изисква редовно и непрекъснато систематично наблюдение /мониторинг/ на всеки негов етап и периодично докладване на идентифицираните рискове и предприетите действия за тяхното снижаване /реакции/. За осъществяване на систематично наблюдение, риск-регистърът се преглежда поне веднъж годишно. При възникване на внезапни събития, риск-регистърът може да се разглежда извънредно, без да се чака редовния преглед. 

Целта на процеса по мониторинг и докладване, е да наблюдава дали рисковия профил /вероятността и влиянието на идентифицираните рискове/ се променя и да дава увереност, че процесът на управление на риска остава ефективен във времето и са предприети необходимите действия за намаляване на риска до приемливо за организацията ниво.

Докладите относно управлението на рисковете съдържат данни за:

· предприетите действия във връзка с процеса на управление на рисковете;
· изпълнението на планираните действия, заложени в регистрите на рисковете, информация за ефективността им и в случай, че те не са били ефективни, анализ на причините за това;

· настъпила ли е промяна в описаните в регистрите рискове;

· нововъзникнали обстоятелства, които могат да предизвикат промяна в отразените в регистрите рискове;

· рискове, които структурата или звеното не може да управлява самостоятелно;

· компетентността на служителите по отношение управлението на рисковете /информация за преминали обучения/;
· спазване на сроковете за изготвяне на докладите.

IV. ОБХВАТ

Приложно поле за идентифициране на присъщи и остатъчни рискове в областната дирекция (основни функционални области):

· Управление на имотите и вещите - държавна собственост, предоставени за нуждите на областната дирекция;
· Управление на човешките ресурси (укрепване на административния капацитет);
· Финансово-счетоводно обслужване и бюджет;

· Административно-правно обслужване;

· Информационно обслужване;
· Администриране на публични услуги. Събиране на такси като орган по поземлена собственост;

· Система на управление на обществените поръчки;

· Регистрация в СИЗП на земеделски стопани, поддържане на данните в актуално състояние чрез извършване на проверки;
· Подпомагане на земеделските стопани за сключване на доброволни споразумения за разпределение на земеделската земя в масиви за ползване по реда на чл.37в от ЗСПЗЗ;
· Регистрация на земеделските стопани, съгласно изискванията на Наредба № 3/1999 г. „За създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани“;

· Разпореждане с имотите от ДПФ в областта:

· чрез предоставянето им под наем/аренда;
· чрез продажба по реда на чл.27, ал.6 от ЗСПЗЗ, чл.27, ал.8 от ЗСПЗЗ и §12а от ПЗР ЗСПЗЗ за територии на организации по §12 от ПЗР ЗСПЗЗ;

· Система от дейности регламентирани в ЗОЗЗ, ППЗОЗЗ и Наредба №19/2012 г. за строителство в земеделски земи без промяна на предназначението им.;
· Дейности по надзор на сдруженията за напояване съгласно Закона за сдруженията за напояване;
· Дейности по Закона за прилагане на общата организация на пазарите на земеделски продукти на европейския съюз /ЗПООПЗПЕС/ по прием на декларации от земеделските стопани за местата за съхранение на зърно и на наличното количество зърно в тях; за произведеното и наличното зърно по видове и осъществяване на контрол чрез извършване на проверки в обектите за съхраняване на зърно, съгласно разпоредбите на Наредба № 23 от 29.12.2015 г. за условията и реда за мониторинг на пазара на зърно;
· Дейности по Закона за регистрация и контрол на земеделска и горска техника и извършване на годишни технически прегледи;
V.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Неразделна част от Стратегията за управление на риска в ОД „Земеделие“ гр. Добрич е Риск - регистъра, който се изготвя по приложения макет.

Настоящият документ е съставен въз основа на Закона за финансовото управление и контрол в публичния сектор, Закона за вътрешния одит в публичния сектор, Методическите насоки по елементите на ФУК и Насоките за въвеждането на управлението на риска в организациите от публичния сектор, издадени от Министерството на финансите.

Стратегията за управление на риска в ОД „Земеделие“ гр. Добрич подлежи на актуализиране на всеки три години, или при настъпване на съществени промени в рисковата среда и влиза в сила от датата на утвърждаването и.
Настоящата Стратегията за управление на риска е утвърдена със заповед на директора на ОД „Земеделие“ гр. Добрич № РД-07-01-29/14.02.2018г.
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Колона 1 съдържа стратегическата цел /в случаите, когато дирекциите от общата администрация нямат писмено определени стратегически цели, колона 1 не се попълва/.

Колона 2 съдържа оперативната цел /в случаите, когато дирекциите от общата администрация нямат писмено определени оперативни цели, в колона 2 се попълва дейността на съответното административно звено, за която се отнася риска/.

Колона 3 съдържа Програмата, по която се финансира изпълнението.

Колона 4 съдържа рисковете, оценени като много високи, високи и средни, както и тези, които ръководството е решило, че е необходимо да наблюдава. Колоната съдържа рисковете, приети като съществени по времето на изготвяне на риск-регистъра и в момента на неговото актуализиране. В процеса на извършване на преглед и актуализация на риск-регистъра през годината могат да се добавят и други рискове, възникнали поради промяна в обстоятелствата. Други могат да отпаднат в резултат на тяхното понижаване до приемливо за организацията ниво и когато ръководителят е приел, че са предприети адекватни действия и че рисковете не представляват заплаха за постигане на целите.
Колона 5 и 6 съдържат оценките на влиянието и вероятността от настъпването на риска, посочен в колона 4
Колона 7 съдържа оценките на риска, като за тяхното определяне се използва описания в т. 2, раздел III метод.
Колона 8 съдържа основните предприети действия по отношение на идентифицираните рискове при последния преглед на риск-регистъра.
Колона 9, 10 и 11 съдържат оценките на влиянието и вероятността на остатъчния риск след прилагане на описаните в колона 8 действия.
Колона 12 съдържа информация за необходимостта от допълнителни действия за снижаване на остатъчния риск. Тя се попълва при преглед на риск-регистъра и при установяване, че предприетите действия не са били достатъчно ефективни и рискът не е намален до приемливо за организацията ниво. Ако се установи, че предприетите действия са достатъчни и не са необходими допълнителни мерки, това решение е желателно да се отбележи в същата колона. По този начин се осигурява пълно и правилно документиране на всички решения, свързани с процеса по управление на риска.

Колона 13 съдържа крайния срок, до който допълнителните действия /ако са необходими/, следва да бъдат предприети.

Колона 14 съдържа определения от ръководителя на организацията служител, отговорен за предприемане на допълнителните действия.
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Приложение 1
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