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[bookmark: _GoBack]До кандидатите подали документи за участие в търг /втора тръжна сесия/ с тайно наддаване за отдаване под аренда на свободните земеделски земи от държавния поземлен фонд в област Габрово за стопанската 2024-2025 година за отглеждане на едногодишни полски култури, многогодишни фуражни култури или зеленчуци за срок от 5 /пет/ стопански години, за дългосрочно отдаване под аренда за отглеждане на съществуващи трайни насаждения за срок от 5 /пет/ стопански години и дългосрочно отдаване под аренда за създаване и отглеждане на съществуващи трайни насаждения за срок от 5 /пет/ стопански години, съгласно разпоредбите на чл. 47в - 47о от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ППЗСПЗЗ/, проведен на 25.09.2024 г. в Областна дирекция “Земеделие“- Габрово, въз основа на Заповед №ПО-05-13/21.08.2024 г. на директора на ОД ”Земеделие”- Габрово.

На основание чл. 61, ал. 1 от Административно процесуалния кодекс, обявяваме Протокол от 25.09.2024 г. за провеждане на търг /втора тръжна сесия/ с тайно наддаване за отдаване под аренда на свободните земеделски земи от държавния поземлен фонд в област Габрово за стопанската 2024-2025 година за отглеждане на едногодишни полски култури, многогодишни фуражни култури или зеленчуци за срок от 5 /пет/ стопански години, за дългосрочно отдаване под аренда за отглеждане на съществуващи трайни насаждения за срок от 5 /пет/ стопански години и дългосрочно отдаване под аренда за създаване и отглеждане на съществуващи трайни насаждения за срок от 5 /пет/ стопански години, съгласно разпоредбите на чл. 47в - 47о от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ППЗСПЗЗ//.

На основание чл. 47н от ППЗСПЗЗ участниците в търга могат да обжалват протокола на тръжната комисия в 14-дневен срок от обявяването му пред районния съд. Жалбите се подават чрез Областна дирекция “Земеделие”- Габрово.
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