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О Б Я В Л Е Н И Е
	



До кандидатите подали документи за участие в търг с тайно наддаване за отдаване под наем на останалите  свободни земеделски земи с начин на трайно ползване /НТП/ „пасища, мери“ и „ливади“ /ПМЛ/ от държавния поземлен фонд /ДПФ/ и имоти по §12а от ПЗР на ЗСПЗЗ в стопанските дворове с НТП „пасища, мери“ и „ливади“ за едногодишно отдаване за календарната 2025 г., находящи се в област Габрово, съгласно разпоредбите на чл. 104е – 104у от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ППЗСПЗЗ/, проведен на 18.10.2024 г. в Областна дирекция “Земеделие“- Габрово, въз основа на Заповед №ПО-05-14/16.09.2024 г. на директора на ОД ”Земеделие”- Габрово.
На основание чл. 61, ал. 1 от Административно процесуалния кодекс, обявяваме Протокол от 18.10.2024 г. за провеждане на търг с тайно наддаване за отдаване под наем на останалите  свободни земеделски земи с начин на трайно ползване /НТП/ „пасища, мери“ и „ливади“ /ПМЛ/ от държавния поземлен фонд /ДПФ/ и имоти по §12а от ПЗР на ЗСПЗЗ в стопанските дворове с НТП „пасища, мери“ и „ливади“ за едногодишно отдаване за календарната 2025 г., находящи се в област Габрово, съгласно разпоредбите на чл. 104е – 104у от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ППЗСПЗЗ/.
На основание чл. 104т от ППЗСПЗЗ участниците в търга могат да обжалват протокола на тръжната комисия в 14-дневен срок от обявяването му пред районния съд. Жалбите се подават чрез Областна дирекция “Земеделие”- Габрово.
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