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Министерство на земеделието, храните и горите
Областна дирекция ”Земеделие” Габрово
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                                                             ПОКАНА            
              
На основание чл.37и, ал.12 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ЗСПЗЗ/, ОД „Земеделие” – гр. Габрово, организира избор на оценители на земеделски земи и трайни насаждения, вписани в публичния регистър на независимите оценители и притежаващи сертификат за оценителска правоспособност на земеделски земи и трайни насаждения, издаден от Камарата на независимите оценители за изготвяне на оценка по пазарен механизъм за определяне на цена, на поземлени имоти, представляващи държавен поземлен фонд /ДПФ/ с начин на трайно ползване пасища, мери и ливади,  за отдаване под аренда по реда на чл. 37и от ЗСПЗЗ, при откриване на процедура по горепосочения ред.

На основание чл.56а, ал.4, т.2 и чл.56ж, ал.2, от Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи, (доп. ДВ., бр.100 от 20.12.2019 г.), ОД „Земеделие” – гр. Габрово, организира избор на оценители на недвижими имоти, вписани в регистъра на независимите оценители и притежаващи сертификат за оценителска правоспособност на недвижими имоти за изготвяне на пазарни оценки за продажба на  имоти, частна държавна собственост в бившите стопански дворове по реда на чл.27, ал.6 и чл.27, ал.8 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ), при откриване на процедура по горепосочения ред.

На основание чл.105, ал.7 от Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи, (доп. ДВ., бр.100 от 20.12.2019 г.), ОД „Земеделие” – гр. Габрово, организира избор на оценители на земеделски земи и трайни насаждения, вписани в регистъра на независимите оценители и притежаващи сертификат за оценителска правоспособност на земеделски земи и трайни насаждения за изготвяне на пазарни оценки за продажба на земи, отговарящи на условията на §12а от Преходните и заключителни разпоредби (ПЗР) на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ), при откриване на процедура по чл. 105 от ППЗСПЗЗ.



УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

Областна дирекция „Земеделие“- Габрово кани оценители на земеделски земи, вписани в публичния регистър на независимите оценители и притежаващи сертификат за оценителска правоспособност на земеделски земи и недвижими имоти, издаден от Камарата на независимите оценители, да предоставят на адрес: гр. Габрово, ул. „Брянска“ № 30, ет. 3, № 1 /деловодство/ до 17.30 ч. на 09.03.2021 г. оферти за изготвяне на:
· оценка по пазарен механизъм за определяне на цена, на поземлени имоти представляващи държавен поземлен фонд /ДПФ/ с начин на трайно ползване пасища, мери и ливади, за процедура по 37и от ЗСПЗЗ, за отдаване под аренда съгласно чл. 37и, ал. 12 ЗСПЗЗ.
· оценка на прилежащи площи към сгради, находящи се в границите на стопанските дворове за процедура по чл.27, ал.6 от ЗСПЗЗ.
· оценка на парцели, негодни за земеделско ползване и неподлежащи на възстановяване в границите на стопанските дворове за процедура по чл.27, ал.8 от ЗСПЗЗ.
· оценка на земеделски земи в границите на стопанските дворове по § 12а от ЗИД на ЗСПЗЗ, за процедура по чл.105 от ППЗСПЗЗ.
         
 Предложенията, следва да съдържат:

-       пълни данни за кандидата ФЛ/ЮЛ, който прави предложението, данни за контакт и данни за сертификат за оценителска правоспособност на земеделски земи, издаден от Камарата на независимите оценители.
-           методика за определяне на цената на поземления имот;
-           цена за изготвяне на 1бр. оценка на поземлен имот;
-           срок за изготвяне на 1бр. оценка на поземлен имот.

            Към предложението се прилагат:

· сертификат за оценителска правоспособност на земеделски земи и недвижими имоти, издаден от Камарата на независимите оценители;
· актуална банкова сметка;
· за ФЛ- декларация за съгласие за обработване на личните данни.

Критериите за избор на оценител ще бъдат предложената цена за изготвяне на оценка и срокът за изпълнение.


С уважение, /П/

Сашко Станчев
Директор на ОДЗ Габрово



5300 гр. Габрово, ул.”Брянска" №30 , тел.: (+35966) 804 168, 805 305, тел.факс 801 551
E-mail: odzg_gabrovo@mzh.government.bg
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