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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на земеделието, храните и горите

ОТНОСНО: 
Предстояща визита на Европейския комисар по земеделие и развитие на селските райони в Китай, 14 – 18 май 2018 г.

Бихме искали да Ви информираме, че Европейският комисар по земеделие и развитие на селските райони г-н Фил Хоган планира посещение в Китайската народна република в периода 14 – 18 май 2018 г.
Визитата цели да разшири тази пазарна дестинация за операторите от ЕС, промотирайки  географските указания и търговията с биологични продукти; ще бъде направен преглед на сътрудничеството в областта на научните изследвания и иновациите и развитието на селските райони.
В допълнение към политическия обмен, важен аспект от посещението в Китай ще бъде улесняването на диалога между европейския и китайския бизнес в сектора на хранително-вкусовата промишленост. В тази връзка комисар Хоган има желание да бъде придружен от делегация от ръководители на компании, представляващи ключови сектори в търговията на ЕС с Китай (месни продукти, млечни продукти, по-специално сирена, продукти с географско указание, вина и спиртни напитки, плодове и зеленчуци, зърнени храни и сладкарски изделия).
Важен елемент от посещението в Китай ще бъде откриването на панаира SIAL 2018 в Шанхай. Целта е да се даде възможност на придружаващите европейски производители да се срещнат не само с потенциални партньори от местния пазар, но и с представители на селскостопанския и хранително-вкусовия сектор от целия континент.
Заинтересованите компании могат да заявят онлайн желанието си за участие в делегацията на комисар Хоган на следния електронен адрес: https://ec.europa.eu/info/events/high-level-mission-china-2018-may-14_en най-късно до 7 февруари 2018 г.
Следва да се има предвид, че разходите за посещенията ще са за сметка на участниците. 

За повече информация, може да се обръщате към следните електронни адреси: CHAFEA-AGRI-EVENTS@ec.europa.eu и Anabell.BASSAT@ec.europa.eu. 
гр. София 1040, бул. "Христо Ботев" №55
Тел: +3592 985 11 222,   Факс: (+3592) 987 11 93

