Кампания „Подкрепи българското” 
ще бъде представена и в Хасково

Министерството на земеделието и храните организират национална  кампания под наслов „ПОДКРЕПИ БЪЛГАРСКОТО” в подкрепа на българските производители на  земеделска продукция и на предприятия, извършващи дейност в преработката на същата. 
На 28.09.2016г. от 12,30 часа – пред сградата на областна администрация на пл.”Свобода” ще има изложение на продукти от производители и преработватели на селскостопанска продукция от област Хасково. Изложението с надслов "Подкрепи българското" ще се помещава в специално разположени шатри, в тях ще бъдат разположени местните производители и преработватели  от Хасково и региона, които ще представят произведените от тях продукти.

В рамките на кампанията, на 28.09.2016г. от 11,00 часа – в гр. Хасково в сградата на областна администрация на  пл.”Свобода” №5, в зала “Марица”; ще се проведе и кръгла маса, на която ще бъдат презентирани приоритетите и целите на политиката на Министерството на земеделието и храните.
В кръглата маса ще участват представители на различни институции, земеделски стопани и граждани на област  Хасково. Очаква се в дебата да се включи и зам.-министърът на земеделието и храните Цветан Димитров, експерти от министерството, Венелин Асенов – Директор на ОД „Земеделие” Хасково,както и главен директор на ГД „Аграрно развитие“.

За доброто настроение при откриването ще се погрижат танцови състави на община Хасково. В изложението ще участват около 34 производители и преработватели на селскостопанска продукция от региона .

Присъствието на всички посетители, гости, както и участници е от съществено значение за Министерството на земеделието и храните и за Областната дирекция „Земеделие” Хасково, за да покажем, че Област Хасково е произвеждала, произвежда и ще продължи да произвежда хубава и качествена продукция, като същевременно насърчим съхранението на българското производство, отбелязаха от МЗХ.

