        Областна дирекция „Земеделие” – гр. Кърджали уведомява земеделските стопани, че могат да подават заявления по схемата „Помощ в подкрепа на ликвидността на земеделски стопани за преодоляване на негативното икономическо въздействие на руската агресия срещу Украйна“ за 2022 г.в 7-те общински служби по земеделие (ОСЗ). Приемът по мярката стартира на 1 септември и ще продължи до 23 септември 2022 г., включително. Земеделските производители трябва да подават заявленията си в ОСЗ по постоянен адрес на физическото лице или едноличния търговец и по седалището на юридическото лице. Те могат да внасят документи лично или чрез упълномощено лице, след представяне на нотариално заверено пълномощно по образец, изготвен от ДФ „Земеделие“.
         Право на подпомагане имат животновъди, отглеждащи едри и дребни преживни животни, коне и пчелни семейства. Допустими за субсидиране са и производители на плодове и зеленчуци, маслодайна роза, ориз, винени лозя, черупкови плодове, салати, марули, бамя, тиквички и тютюн.

   Служителите на общинските служби по земеделие ще оказват помощ на кандидатите, както също в периода на приема ще се приемат заявления и през почивните и празнични дни.

              Указанията по схемата са качени на сайта на ДФ „Земеделие“.

  
