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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на земеделието и храните
Областна дирекция “Земеделие” Кърджали
С Ъ О Б Щ Е Н И Е 
        Областна дирекция „Земеделие” – гр. Кърджали уведомява земеделските стопани и заинтересовани лица на територията на област Кърджали, че на 25.03.2025 г. /вторник/ от 14.00 ч. в залата на Бизнес инкубатор Кърджали, намираща се на ул. "Отец Паисий" 12 А (до СУ "Отец Паисий") ще се проведе информационна среща с представители на министерството на земеделието и храните, във връзка с кампания за подаване на заявления за подпомагане по интервенции за директни плащания – 2025 г.
Информационната кампания  има за цел стопаните да получат разяснения по новите моменти в условията по интервенциите за директни плащания и подаването на заявления за подпомагане. 

 Участниците ще бъдат запознати и с новостите при Стандартите за поддържане на земята в добро земеделско и екологично състояние (ДЗЕС) и социалната условност. Освен това земеделските стопани ще могат да зададат своите въпроси и получат отговор от екипа експерти на МЗХ.

Министерство на земеделието и храните ще бъде представено от заместник-министър Иван Капитанов и екип експерти на ведомството основно от дирекциите – Директни плащания, Развитие на селските райони и Растениевъдство.

Очакваме ви!
