Областна дирекция „Земеделие” – гр. Кърджали уведомява земеделските стопани, кандидатстващи по схемите за директни плащания, че е необходимо да регистрират правно основание за ползването на земеделските земи в общинската служба по земеделие по местонахождение на имота. Площите за подпомагане по кампания`2019 ще се заявяват, само ако има регистрирано правно основание.

За да регистрират правно основание стопаните трябва да представят някои от следните документи: решение за възстановено право на собственост или нотариален акт, договор за наем или аренда, заповед за сключени споразумения по чл.37 в от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ). 

Регистрирането се извършва до изтичане на сроковете за подаване на заявлението за подпомагане и извършване на промени в него, определени в наредбата по чл. 32, ал. 5. Регистриране на правното основание не се извършва, когато ползвателят на земеделските земи има задължение по чл. 34, ал. 6, чл. 37в, ал. 7 за земите по чл. 37в, ал. 3, т. 2 и по чл. 37ж, ал. 12 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи.
