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ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ”- КЮСТЕНДИЛ
 2500, Кюстендил, ул. ”Демокрация” 44, тел.-факс 55-02-71,  E-mail odzg_kyustendil@mzh.government.bg
О   Б   Я   В   А
Във връзка с процедурата по създаване на масиви за ползване на земеделски земи за стопанската 2015/2016 година, на основание чл.72б, ал.3 и ал.4 от Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи, уведомяваме всички собственици и ползватели на земеделски земи, подали декларации по чл.69 и/или заявления по чл.70 от ППЗСПЗЗ, както и всички заинтересувани лица, че заседания на комисиите по чл.37в, ал.1 от ЗСПЗЗ ще се проведат по следния график:

Община БОБОВ ДОЛ
На 18.08.2015г. от 10:00 часа в Общинска служба по земеделие – Бобов дол ще заседава комисия за землищата на гр. Бобов дол, с. Мламолово, с. Мало село, с. Големо село, с. Бабино, с. Коркина, с. Голем Върбовник1 с. Мала Фуча, с. Голема Фуча, с. Бабинска река, с. Новоселяне, с. Паничарево, с. Шатрово, с. Мали Върбовник, с. Блато и с. Локвата.
Община БОБОШЕВО
На 18.08.2015г. от 10:00 часа в офис Бобошево на Общинска служба по земеделие – Кочериново с офиси Рила и Бобошево ще заседава комисия за землищата на гр. Бобошево, с. Вуково, с. Усойка, с. Бадино, с. Блажиево, с. Скрино, с. Каменик, с. Доброво, с. Сопово и с. Слатино.
Община ДУПНИЦА
На 18.08.2015г. от 10.00 часа в ОСЗ – Дупница ще заседава комисия за землищата на с. Пиперево, с. Джерман и с. Делян.

На 18.08.2015г. от 14.00 часа в ОСЗ – Дупница ще заседава комисия за землищата на с. Крайни дол и гр. Дупница.

На 19.08.2015г. от 10.00 часа в ОСЗ – Дупница ще заседава комисия за землищата на с. Бистрица, с. Самораново, с. Палатово и с. Блатино.

На 19.08.2015г. от 14.00 часа в ОСЗ – Дупница ще заседава комисия за землищата на с. Тополница, с. Кременик и с. Грамаде.

На 20.08.2015г. от 10.00 часа в ОСЗ – Дупница ще заседава комисия за землищата на с. Крайници, с. Червен брег, с. Яхиново, с. Баланово и с. Дяково.

Община КОЧЕРИНОВО
На 20.08.2015г. от 10:00 часа в офис Кочериново на Общинска служба по земеделие – Кочериново с офиси Рила и Бобошево ще заседава комисия за землищата на гр. Кочериново, с. Бараково, с. Пороминово, с. Стоб, с. Мурсалево, с. Боровец, с. Крумово, с. Цървище и с. Фролош.
Община КЮСТЕНДИЛ
На 18.08.2015г. от 10.00 часа в офис Кюстендил на ОСЗ – Кюстендил с офиси Трекляно и Невестино ще заседава комисия за землищата на гр. Кюстендил, с. Багренци, с. Берсин, с. Буново, с. Гирчевци, с. Горна Брестница, с. Горна Гращица, с. Грамаждано, с. Граница, с. Гърляно, с. Дворище, с. Долна Гращица, с. Долно село, с. Драговищица, с. Жиленци, с. Каменичка Скакавица, с. Катрище, с. Коняво, с. Лелинци, с. Лозно, с. Мазарачево и с. Нови чифлик.

На 19.08.2015г. от 14.00 часа в офис Кюстендил на ОСЗ – Кюстендил с офиси Трекляно и Невестино ще заседава комисия за землищата на с. Преколница, с. Раждавица, с. Раненци, с. Ръсово, с. Савойски, с. Скриняно, с. Слокощица, с. Соволяно, с. Таваличево, с. Търновлаг, с. Търсино, с. Цървеняно и с. Шишковци.

Община НЕВЕСТИНО
На 20.08.2015г. от 10:00 часа в офис Невестино на Общинска служба по земеделие – Кюстендил с офиси Трекляно и Невестино ще заседава комисия за землищата на с. Ваксево, с. Ветрен, с. Згурово, с. Илия, с. Лиляч, с. Мърводол, с. Неделкова Гращица, с. Пелатиково, с. Смоличано, с. Страдалово, с. Тишаново, с. Църварица, с. Чеканец, с. Четирци и с. Длъхчево-Сабляр.
Община РИЛА

На 18.08.2015г. от 15:00 часа в офис Рила на Общинска служба по земеделие – Кочериново с офиси Рила и Бобошево ще заседава комисия за землищата на гр. Рила, с. Смочево и с. Падала.
Община САПАРЕВА БАНЯ
На 20.08.2015г. от 15,00 часа в Общинска служба по земеделие – Сапарева баня ще заседава комисия за землищата на гр. Сапарева баня, с. Овчарци, с. Ресилово и с. Сапарево.
Община ТРЕКЛЯНО
На 20.08.2015г. от 15:00 часа в офис Трекляно на Общинска служба по земеделие – Кюстендил с офиси Трекляно и Невестино ще заседава комисия за землищата на с. Трекляно, с. Средорек, с. Косово и с. Брест.

