Започва прием на заявления за намерение за участие в схемата за подпомагане на производителите на плодове и зеленчуци


От 1 септември 2014 г. общинските служби по земеделие започват прием на заявления за намерение за участие в схемата. Подаването на заявление за намерение за участие се извършва, за да може Министерство на земеделието и храните да събере информация, която да бъде нотифицирана пред Европейската комисия. Въз основа на тази информация ще се определи финансовият ресурс за България.

Земеделските производители трябва да подадат заявления за намерение за участие във възможно най-кратки срокове, тъй като Европейската комисия ще приема нотификации до изчерпване на финансовия ресурс по схемата. Заявените намерения за участие могат да се отнасят и за по-дълъг период от време, но в тях трябва да бъдат включени само реално произведени количества и съществуващи насаждения. Заявените мерки се прилагат само след като в общинската служба по земеделие се получи съобщение от МЗХ за тяхното одобрение. Тогава производителите заявили мерките трябва да направят искане за сроковете  и местата, на които ще ги приложат. Подпомагат се само производители на зеленчуци и/или плодове, които са регистрирани по Наредба № 3 от 29 януари 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители до 17 август 2014 г.

Предвижда се в България да се прилагат мерките изтегляне от пазара и небране на зеленчуци и плодове.

Мярката "изтегляне от пазара" се прилага по отношение на зеленчуци и плодове, годни за предлагане на пазара, по един от следните начини: 

1. безвъзмездно предоставяне на зеленчуците и/или плодовете на благотворителни организации или фондации, училища, детски градини, детски лагери, лечебни заведения, старчески домове или места за лишаване от свобода; 
2. използване на зеленчуците и/или плодовете за храна на животни.

Мярката „изтегляне от пазара“ може да бъде приложена в периода от 18 до 31 август 2014 г. или след одобрение на намеренията за участие. Когато мярката е вече приложена в периода от 18 до 31 август 2014 г. заявленията за намерение за участие трябва да бъдат подадени не по-късно от 4-ти септември 2014 г. Производителите на праскови и нектарини получават подпомагане за изтегляне от пазара на количества, които не надвишават 10% от произведената от тях през 2012 г. продукция.

Мярката "небране на зеленчуците и плодовете" се прилага към насаждения, които са в период на плододаване и са достигнали зрелост. Мярката се прилага само след 1-ви септември 2014 г.  Мярката не се прилага за праскови и нектарини. Тя се прилага чрез унищожаване на насажденията или плодовете на полето по начин, който ги прави негодни за предлагане на пазара. Унищожаването на продуктите поради климатични събития или болест не се счита за небране на реколтата. Мярката „небране” се прилагат само след 1 септември 2014 г.

Заявки по образец за изплащане на помощта ще бъдат подавани в структурите на Държавен фонд „Земеделие” по ред и при условия уредени с наредбата. Разплащателната агенция извършва проверки на операциите по прилагане на мерките.
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