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ГОДИШЕН ОТЧЕТ 
ЗА ПОСТЪПИЛИТЕ ЗАЯВЛЕНИЯ 
ПО ЗАКОНА ЗА ДОСТЪП ДО ОБЩЕСТВЕНА ИНФОРМАЦИЯ 
ПО РЕДА НА ЧЛ. 15, АЛ. 2 ОТ ЗДОИ
ЗА 2014Г.   


На основание Закона за достъп до обществена информация (ЗДОИ) в Областна дирекция „Земеделие“ гр. Кюстендил, като задължен субект по смисъла на чл. 3, ал. 1 от закона, през 2014г. са постъпили 2 /два/ бр. заявления, в писмена форма, съдържащи искане за предоставяне достъп до обществена информация.
Първото заявление е подадено от гражданин /физическо лице/ по електронен път и е свързано с искане за достъп до обществена информация – предоставяне на копие от последния договор за обществена поръчка, сключен през 2013 г. в ОД “З“-Кюстендил. Издадено е Решение № 1/13.02.2014г. за предоставяне на обществена информация.
Второто заявление е подадено от институция – Рилска света обител и е свързано с искане за достъп до обществена информация – протоколи на комисия, с които са уточнени и описани землищните граници на землище „ Рилски манастир – текстова част, ведно с приложени към тях карти. Издадено е Решение № 2/04.04.2014г. за предоставяне на обществена информация
На заявителят е отговорено по определения от закона ред.
И в двата случая заявителят се е явил в определения срок (30 дни) за получаване на предоставения му достъп до информация.
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