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ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ПОСТЪПИЛИТЕ ЗАЯВЛЕНИЯ 
ЗА ДОСТЪП ЗА ОБЩЕСТВЕНА ИНФОРМАЦИЯ ЗА 2013 Г.   
ПО РЕДА НА ЧЛ. 15, АЛ. 2 ОТ ЗДОИ



На основание Закона за достъп до обществена информация (ЗДОИ) в Областна дирекция „Земеделие“ гр. Кюстендил, като задължен субект по смисъла на чл. 3, ал. 1 от закона, през 2013 г. са регистрирани в регистъра по ЗДОИ 2 броя /два/ заявления,  за предоставяне на достъп до обществена информация в писмена форма.
Първото заявление е подадено от гражданин /физическо лице/ и е свързано с искане за достъп до обществена информация - предоставяне на броя на сигналите, преписките и други административни актове и действия, с които ОД“З“- Кюстендил или нейни служители са инициирали действия по прилагането на ЗСПЗЗ и за премахване на закононарушения през последните 4 г. към различни държавни, общински институции. Издадено е Решение № 1/30.07.2013г. за предоставяне на обществена информация в законноустановения срок.
Второто заявление е подадено от гражданин /физическо лице/ и е свързано с искане за достъп до обществена информация - причини за бездействие на посочената администрация. Заявлението е преценено като недопустимо за разглеждане по реда на ЗДОИ, Издадено е Решение № 2/01.10.2013 г. за отказ до обществена информация.
На заявителят е върнат отговор по определения от закона ред.
И в двата случая заявителят се е явил в определения срок (30 дни) за получаване на предоставения му достъп до информация.
[bookmark: _GoBack]Във връзка с произнасянето на Областна дирекция „Земеделие“ гр. Кюстендил, по постъпилите заявления за достъп до обществена информация през 2013г., няма подадени жалби от заявителите.
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