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 МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ
ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ”- КЮСТЕНДИЛ
ОБЩИНСКА СЛУЖБА ПО ЗЕМЕДЕЛИЕ – ГР. КЮСТЕНДИЛ

С ОФИС ТРЕКЛЯНО
     2500, Кюстендил, ул. ”Демокрация” 44, тел. 55-03-55, 55-03-56,55-03-57, 55-03-58, е-mail oszgknl@abv.bg                                                                       
О   Б   Я   В   А
Във връзка с процедурата по създаване на масиви за ползване на земеделски земи за стопанската 2020/2021 година, на основание чл.72б, ал.3 и ал.4 от Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи, уведомяваме всички собственици и ползватели на земеделски земи, подали декларации по чл.69 и/или заявления по чл.70 от ППЗСПЗЗ, както и всички заинтересувани лица, че заседание на комисията по чл.37в, ал.1 от ЗСПЗЗ ще се проведе по следния график:

Община КЮСТЕНДИЛ

На 19.08.2020г. от 10:00 часа  в в Заседателна залата на 2 етаж в Областна администрация ще заседава комисия  за землища на с. Багренци, Богослов, Берсин, Блатец, Гирчевци, Горна Брестница, Горна Гращица, Грамаждано, Граница, Гърляно, Гюешево, Долна Гращица, Долно село, Драговищица, Жабокрът, Каменичка скакавица, Катрище, Коняво, Кюстендил, Лелинци, Мазарачево, Лозно, Николичевци, Нови чифлик, Жиленци и Вратца община Кюстендил.

На 20.08.2020г. от 14:00 часа  в Заседателна залата на 2 етаж в Областна администрация ще заседава комисия  за землища на с. Пиперков чифлик, Ръсово, Раненци, Преколница, Радловци, Слокощица, Скриняно, Соволяно, Таваличево, Търновлаг, Търсино, Цървеняно и Ябълково, община Кюстендил.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:/п/

На комисия по чл.37в, ал. 1 от ЗСПЗЗ

Йордан Домозетов
