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                                                  О   Б   Я   В   А
Във връзка с процедурата по създаване на масиви за ползване на пасища, мери и ливади за стопанската 2016/2017 година, на основание чл. 72б, ал. 3 и ал. 4 от Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи, уведомяваме всички собственици и ползватели на пасища, мери и ливади, подали декларации по чл. 69 и/или заявления по чл. 70 от ППЗСПЗЗ, както и всички заинтересовани лица, че заседания на комисиите по чл. 37в, ал. 1 от ЗСПЗЗ ще се проведат по следния график:

Община ДУПНИЦА

На 31.03.2017г. от 10.00 часа в офис Дупница на ОСЗ – Дупница с офис Сапарева баня ще заседава комисия за землищата на гр. Дупница, с. Бистрица, с. Яхиново, с. Самораново и с. Пиперево, с. Дяково, с. Джерман, с. Тополница, с. Блатино и с. Кременик.
Община КЮСТЕНДИЛ
На 29.03.2017г. от 13.00 часа в Общинска служба по земеделие -Кюстендил ще заседава комисия за землищата на с. Раненци, с. Полетинци и с. Цървеняно.

Община НЕВЕСТИНО
На 31.03.2017г. от 13:00 часа в Общинска служба по земеделие – Невестино ще заседава комисия за землищата на  с. Смоличано, с. Страдалово, с. Друмохар и с. Чеканец.
Община САПАРЕВА БАНЯ

На 31.03.2017г. от 14.00 часа в офис Сапарева баня на ОСЗ – Дупница с офис Сапарева баня  ще заседава комисия за землищата на с. Ресилово и с. Сапарево.
Община ТРЕКЛЯНО
На 29.03.2017г. от 14:00 часа в офис Трекляно на Общинска служба по земеделие – Кюстендил с офис Трекляно ще заседава комисия за землищата на с. Горно Кобиле, с. Средорек и с. Чешлянци.

