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  РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
  МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО            

  ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ”- КЮСТЕНДИЛ
   ОБЩИНСКА СЛУЖБА ПО  ЗЕМЕДЕЛИЕ  - КОЧЕРИНОВО С ОФИСИ РИЛА И БОБОШЕВО

   Офис Рила, 2630 гр. Рила, ул. “Васил Демиревски” № 2, тел. 07054/2055, E-mail: osz_rila@abv.bg

О   Б   Я   В   А
Във връзка с процедурата по създаване на масиви за ползване пасища, мери и ливади за календарната 2023г., на основание чл.72б, ал.3 и ал.4 от  Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделски земи, уведомяваме всички собственици и/или ползватели на животновъдни обекти с пасищни селскостопански животни, регистрирани в интегрираната информационна система на БАБХ, подали  декларации по чл.37б, ал.1 от ЗСПЗЗ и заявления по чл.37ж, ал.2 от ЗСПЗЗ, както и всички заинтересувани лица, че заседание на комисията  по чл.37ж, ал.1 от ЗСПЗЗ ще се проведат по следния график:

Община РИЛА
На 08.11.2022г. от 14:00 часа в офис Рила на Общинска служба по земеделие –Кочериново с офиси Рила и Бобошево ще заседава комисия за землище град Рила.
На 08.11.2022г. от 15:00 часа в офис Рила на Общинска служба по земеделие –Кочериново с офиси Рила и Бобошево ще заседава комисия за землище село Смочево.

На 08.11.2022г. от 16:00 часа в офис Рила на Общинска служба по земеделие –Кочериново с офиси Рила и Бобошево ще заседава комисия за землище село Падала.
Председател: /п/
На комисията по чл.37ж, ал.4 от ЗСПЗЗ

Надежда Златарска

