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                                             1822  Р Е Г И С Т Р И Р А Н Е  Н А 
                                        З Е М Е Д Е Л С К И  П Р О И З В О Д И Т Е Л И
НОРМАТИВНА УРЕДБА:  

· НАРЕДБА № 3 от 29.01.1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани ( изм. - дв, бр. 43 от 30.05.2017 г.)
ВИЕ ТРЯБВА ДА СЕ ОБЪРНЕТЕ КЪМ:  

Областна дирекция „Земеделие” Ловеч, където регистрацията се извършва по постоянния адрес на физическото лице или едноличния търговец или по седалището на юридическото лице въз основа на анкетни карти с анкетни формуляри по образец, попълнени от земеделския стопанин, заверени от съответната ОСЗ. Регистрираните земеделски стопани или упълномощени от тях лица представят ежегодно в срок от 1 октомври до края на срока по чл. 12, ал. 2 от Наредба № 5 от 2009 г. за условията и реда за подаване на заявления по схеми и мерки за директни плащания (ДВ, бр. 22 от 2009 г.) актуална информация за дейността си чрез анкетна карта с анкетни формуляри. Въз основа на представената информация областна дирекция "Земеделие" заверява регистрационната карта на земеделския стопанин за срок до края на срока по изречение първо за следващата стопанска година и издава справка, генерирана от регистъра, за декларираната от него дейност.

ВИЕ  ТРЯБВА  ДА  ПОДАДЕТЕ  ЛИЧНО  ИЛИ  ЧРЕЗ  УПЪЛНОМОЩЕН  ОТ  ВАС

ПРЕДСТАВИТЕЛ:  
1. Попълнени формуляри по образец на анкетна карта и анкетен формуляр лично или упълномощено от него лице и заверени от ОСЗ на хартиен носител. Анкетните формуляри се заверяват от общинската служба по земеделие и в срок до 20 дни от датата на заверката, се представят от земеделския стопанин или от упълномощеното от него лице или се изпращат по служебен път в срок от 5 работни дни от общинската служба по земеделие в областната дирекция "Земеделие".
2. Документи, които се прилагат към формулярите;

за юридически лица или еднолични  търговци  и физически лица
- документ за самоличност;

4. Ако обработвате земя:
-документ доказващ регистрирано правното основание за ползване  съгласно чл. 41 ЗПЗП. При вписване в анкетния формуляр на имоти в регулация представят и документи, доказващи правното основание за ползването им, или заверка от кмета/кметския наместник на населеното място по местонахождение на имота.
5. Ако извършвате дейности с първични фуражи:

- декларация по образец, заверена с подпис и печат от ОСЗ или ОДЗ.  

Декларират се следните дейности:

1.  първично производство на фуражи;

2. транспорт, складиране и обработване на първичните фуражи на мястото на тяхното производство;

3. транспортни дейности по доставка на първични фуражи от мястото на тяхното производство;

4. смесване на фуражи изключително за нуждите на собствените животновъдни стопанства, без да се използват добавки или премикси от добавки, с изключение на силажни добавки.

6. Ако отглеждате животни:

- опис на номерата на ушните марки и/или електронните идентификатори по, опис на животните, които не подлежат на идентификация, или заверен опис от официалния ветеринарен лекар, контролиращ съответния животновъден обект. Информацията е от базата данни на Системата за идентификация и регистрация на животни (СИРЖ) към БАБХ.
Земеделските стопани могат да попълнят и представят анкетна карта с анкетни формуляри на магнитен носител.
При промяна на обстоятелствата всеки регистриран земеделски стопанин може да подаде актуализирана информация в съответната ОСЗ или ОДЗ в едномесечен срок от настъпване на промяната. Информацията се предоставя чрез подаване на заявление. Към заявлението се прилагат документи, доказващи промяната на обстоятелствата, включително заверени анкетна карта и/или анкетни формуляри.
ЗА РЕГИСТРАЦИЯ НА ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ НЕ СЕ ПРЕДВИЖДАТ ТАКСИ. 
В СРОК ДО СЕДЕМ РАБОТНИ ДНИ ВИЕ ЩЕ БЪДЕТЕ РЕГИСТРИРАНИ КАТО ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИН И ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ „ЗЕМЕДЕЛИЕ”ЛОВЕЧ ЩЕ ВИ ИЗДАДЕ РЕГИСТРАЦИОННА КАРТА. 

