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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните

      Областна дирекция „Земеделие”- гр.Монтана

С Ъ О Б Щ Е Н И Е
УВАЖАЕМИ СОБСТВЕНИЦИ/ПОЛЗВАТЕЛИ НА ЖИВОТНОВЪДНИ ОБЕКТИ С ПАСИЩНИ СЕЛСКОСТОПАНСКИ ЖИВОТНИ,
ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ „ЗЕМЕДЕЛИЕ“ –МОНТАНА ВИ УВЕДОМЯВА, ЧЕ  


във връзка с предстоящото провеждане на процедурата по чл. 37и от Закона за собствеността и ползването на земеделските зими (ЗСПЗЗ) за разпределение на пасищата, мерите и ливадите от държавния и общинския поземлен фонд: 
собствениците или ползвателите на животновъдни обекти с пасищни селско-стопански животни, регистрирани в Интегрираната информационна система на Българска агенция по безопасност на храните, могат да подадат заявление за разпределение на пасища, мери и ливади от държавния и общинския поземлен фонд в общинската служба по земеделие по местонахождението на животновъдния обект в СРОК ДО 10.03.2025г. 
Заявлението е по образец, утвърден от министъра на земеделието и храните, и се отнася за следващата календарна година. Към заявлението лицата прилагат декларация, че не са свързани лица по смисъла на Търговския закон с лица, които не са изплатили задълженията си по чл. 34, ал. 6, по чл. 37в, ал. 7 за земите по чл. 37в, ал. 3, т. 2 и по чл. 37ж, ал. 11 за земите по чл. 37ж, ал. 5 за предходните стопански години, както и задълженията си към държавния и общинския поземлен фонд. Документите са налични в Областна дирекция „Земеделие“-Монтана, в общинските служби по земеделие, както и на интернет-страницата ни в секция - Разпределение на имоти ПМЛ от ОПФ и ДПФ на животновъди:
https://www.mzh.government.bg/ODZ-Montana/bg/Razpredelenie_pml_opf_dpf_zhivotnovadi.aspx
С уважение,
Д-Р ВИОЛЕТА ГЕРГОВА
Директор на ОД „Земеделие” – Монтана
3400 Монтана, ул. Ген.Столетов № 1, ет.1, пощ. кутия 389, тел. факс: 096/ 300728, 300718, 300738, 300031
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