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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието, храните и горите
    Областна дирекция “Земеделие”- гр.Монтана

ОДОБРЯВАМ:

         Румен Порожанов 
                     Министър на земеделието, храните и горите
П Р О Т О К О Л

от заседание на тръжна комисия, определена със Заповед № 492/28.12.2018 г. на Директора на Областна дирекция “Земеделие” – гр. Монтана

Днес, 03.01.2019 г., от 14.00 часа в сградата на Областна дирекция “Земеделие” – гр. Монтана, ул. „Ген. Столетов” № 1, на основание чл. 107, ал.6 и ал. 8, във връзка с чл.106, ал.12 и ал.13 от Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ППЗСПЗЗ), комисия, определена със Заповед № 492/28.12.2018 г. на Директора на Областна дирекция “Земеделие” – гр. Монтана, в състав:

Председател: инж.- агр. Снежана Петкова  – главен директор на ГД ”Аграрно развитие” - ОД ”Земеделие” – гр. Монтана.

Секретар : Емилия Даракчийска - главен експерт в ГД ”Аграрно развитие” - ОД ”Земеделие” – гр. Монтана.

 Членове: Петя Георгиева – старши юрисконсулт в Дирекция АПФСДЧР - ОД”Земеделие” – гр. Монтана.
проведе търг с тайно наддаване за придобиване на право на собственост по реда на §12а от ПЗР на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ), на основание Заповед № 397/22.11.2018 г. на Директора на Областна дирекция “Земеделие” – гр. Монтана, с която е открита: 


Процедура за провеждане на общ търг с тайно наддаване по реда на чл.27, ал.9, във връзка с чл. 106, ал.12 и ал.13 от ППЗСПЗЗ за придобиване право на собственост върху земеделски земи, представляващи имоти по § 12а от ПЗР на ЗСПЗЗ, находящи се извън урбанизираната територия, както следва:
- Имот № 000187 с площ 2.552 дка, начин на трайно ползване „Стопански двор – храсти“  по КВС на землище с. Расово, общ. Монтана, обл. Монтана  и начална тръжна цена 1 643.00 лева (хиляда шестстотин четиридесет и три лева);

- Имот с идентификатор 10255.111.19 с площ 3.641 дка, начин на трайно ползване „Стопански двор – нива“  по КККР на землище Василовци, общ. Брусарци, обл. Монтана и начална тръжна цена 2 351.00 лева (две хиляди триста петдесет и един лева);

За горецитираните имоти право на участие имат всички заинтересовани лица .
Заповед № 397/22.11.2018 г. на Директора на Областна дирекция “Земеделие” – гр. Монтана e издадена с оглед констатациите, обективирани в Протокол от 21.11.2018 г. на комисия, определена със Заповед № 393/20.11.2018 г. на Директора на ОДЗ - Монтана, относно наличието на повече от един съсед за всеки имот в границите на стопанския двор, съгласно който се установява, че:

1. Имот с № 000187 по КВС на землище с. Расово, общ. Медковец има следните съседи в границите на стопанския двор: имот с № 206002 – кравеферма на Ивайло Цветанов Ивайлов. 

2. Имот с  идентификатор 10255.111.19 по КККР землище с. Василовци, общ. Брусарци има следните съседи в границите на стопанския двор: имоти с идентификатори № 10255.111.1 - стопански двор – ДПФ - МЗГ и 10255.111.2 – стопански двор на Тошко Методиев Павлов.

Пликовете с тръжна документация, описани в Регистър – входящ дневник за открити процедури за провеждане на търг по реда на §12а от ЗСПЗЗ, са предадени на тръжната комисия с протокол от 03.01.2019 г. от Емилия Хилмиева – гл. специалист в Дирекция АПФСДЧР, ОД ”Земеделие” – гр. Монтана. 
            В указания срок са постъпили 2 броя плика с тръжна документация с ненарушена цялост, както следва: 
	Вх. № на заявление
	Дата
	Участник в търга

	1.
	10.12.1018 г .
	ЕТ „Тошко Методиев”

	2.
	11.12.2018  г. 
	Ивайло Ивайлов



След отваряне на пликовете и разглеждане на представените от кандидатите заявления и приложените към същите документи, съгл. изискванията на чл. 107 от ППЗСПЗЗ, комисията 

Р Е Ш И :
                 І. Допуска до участие в търг:

I.I.  За имот № 000187 с площ 2.552 дка, начин на трайно ползване „Стопански двор – храсти“  по КВС на землище с. Расово, общ. Медковец, обл. Монтана  и начална тръжна цена 1 643.00 лева (хиляда шестстотин четиридесет и три лева);

· Заявление в плик с вх. № 2/11.12.2018 г., подадено  от Ивайло Ивайлов, ЕГН **********. Предложената цена за имота е в размер на 1 800 лв. (хиляда и осемстотин лева);

I.II. – За имот с идентификатор 10255.111.19 с площ 3.641 дка, начин на трайно ползване „Стопански двор – нива“  по КККР на землище Василовци, общ. Брусарци, обл. Монтана и начална тръжна цена 2 351.00 лева (две хиляди триста петдесет и един лева);

- Заявление в плик с вх. № 1/10.12.2018 г., подадено  от ЕТ „Тошко Методиев”, ЕИК 821160795, Тошко Павлов ЕГН **********. Предложената цена за имота е в размер на 3 650.00 лв. (три хиляди шестстотин и петдесет лева);
ІІ. Не допуска до участие в търга кандидати:
            Няма недопуснати кандидати.
Като взе предвид гореизложеното, комисията класира:

I. За имот № 000187 с площ 2.552 дка, начин на трайно ползване „Стопански двор – храсти“  по КВС на землище с. Расово, общ. Медковец, обл. Монтана:


На първо място - Ивайло Ивайлов,  ЕГН ********** с предложена цена за имота в размер на 1 800 лв. (хиляда и осемстотин лева);
II. За имот с идентификатор 10255.111.19 с площ 3.641 дка, начин на трайно ползване „Стопански двор – нива“  по КККР на землище Василовци, общ. Брусарци:

На първо място ЕТ „Тошко Методиев”, ЕИК 821160795,  Тошко Павлов ЕГН ********** с предложена цена за имота  в размер на 3 650.00 лв. (три хиляди шестстотин и петдесет лева);


На основание чл.107, ал.9 ППЗСПЗЗ,  в 7-дневен срок от обявяването на протокола на интернет страницата на ОД ”Земеделие” – гр. Монтана и информационното табло на ОД ”Земеделие” – гр. Монтана,  участниците в търга могат да направят писмени възражения до тръжната комисия.
Настоящият протокол се състави в 3 еднообразни екземпляра.

ТРЪЖНА КОМИСИЯ:

                                    Председател:            
                                                       /Снежана  Макавеева /

Секретар:        





Членове:           
           /Емилия Даракчийска/                                                            /Петя Георгиева/
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