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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието
    Областна дирекция „Земеделие”- гр.Монтана

УТВЪРДИЛ: /П/
Д-Р ВИОЛЕТА ГЕРГОВА

ДИРЕКТОР ОД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” –

ГР. МОНТАНА
СТРАТЕГИЧЕСКИ  ПЛАН
за развитието на Областна дирекция „Земеделие” – Монтана
за периода 01.01.2023г. – 31.12.2024г.

МОНТАНА 

ВЪВЕДЕНИЕ
Областна дирекция „Земеделие” - Монтана е юридическо лице на бюджетна издръжка с адрес на управление в гр. Монтана и е второстепенен разпоредител с бюджет към Министъра на земеделието. Ръководи се и се представлява от директор, който е орган на изпълнителната власт. 
МИСИЯТА НА Областна дирекция  „Земеделие”- МОНТАНА Е ДА подпомага министъра на земеделието при провеждането на държавната политика в областта на земеделието и горите, както и при прилагането на Общата селскостопанска политика на Европейския съюз на територията на област МОНТАНА. ДА ПОДКРЕПЯ ТРАНСФОРМАЦИЯТА НА МОДЕЛА НА АДМИНИСТРАТИВНОТО ОБСЛУЖВАНЕ И РАЗВИТИЕТО НА ЕЛЕКТРОННОТО УПРАВЛЕНИЕ, КАТО ОСНОВА ЗА МОДЕРНИЗИЦИЯ НА ДЪРЖАВНАТА АДМИНИСТРАЦИЯ.

ВИЗИЯТА НА Областна дирекция  „Земеделие” - МОНТАНА – произтича от необходимостта от стабилизиране функционирането на земеделието в условията на КРИЗИ, КОИТО НИ СЪПЪТСТВАТ ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ, ЧРЕЗ КОМПЕТЕНТНА АДМИНИСТРАЦИЯ, РАБОТЕЩА С ЛИЦЕ КЪМ ХОРАТА, МИСЛЕЩА И ОТГОВОРНА, ОСИГУРЯВАЩА КАЧЕСТВЕНО, ЕФИКАСНО И ЕФЕКТИВНО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СЛУЖЕБНИТЕ ЗАДЪЛЖЕНИЯ, СЪДЕЙСТВАЩА ЗА ДОСТИГАНЕ НА ВИСОКИ СТАНДАРТИ И НИВА НА КОНКУРЕНТНО ЗЕМЕДЕЛИЕ И ПРИЛАГАНЕ НА УСТОЙЧИВИ ЗЕМЕДЕЛСКИ ПРАКТИКИ. РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ В ОБЛАСТТА И ИНТЕГРИРАНЕ В ЕВРПЕЙСКОТО ПРОСТРАНСТВО, ПРОИЗВОДСТВО НА КАЧЕСТВЕНИ ПРОДУКТИ С ВИСОКА ДОБАВЕНА СТОЙНОСТ, запазване и УВЕЛИЧАВАНЕ ДОХОДИТЕ НА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛИ ОТ ОБЛАСТ МОНТАНА.
ПРИНЦИПИТЕ КОИТО СПАЗВА дирекция  „Земеделие” - МОНТАНА СА ЗАКОННОСТ, ОТКРИТОСТ, ДОСТЪПНОСТ, ЕФЕКТИВНОСТ, СУБОРДИНАЦИЯ, КООРДИНАЦИЯ, ПРЕДВИДИМОСТ, ОБЕКТИВНОСТ, БЕЗПРИСТРАСНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ОТЧЕТНОСТ.



Стратегическият план има за задача да отрази основните цели и приоритети на Областна дирекция „Земеделие” - Монтана, за периода от 2023 - 2024 година, с оглед на подобряването дейността на дирекцията при провеждането на държавната политика в областта на земеделието и горите, както и при прилагането на Общата селскостопанска политика на Европейския съюз на територията на област Монтана.
Стратегическият план е разработен въз основа на:
1. Закона за финансовото управление и контрол в публичния сектор;
2. Закон за администрацията;
3. Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони на Република България за периода 2023 – 2027г.
4. Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ);
5. Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ППЗСПЗЗ);
6. Закон за възстановяване на собствеността върху горите и земите от горския фонд (ЗВСГЗГФ);

7. Правилник за прилагане на Закона за възстановяване на собствеността върху горите и земите от горския фонд (ППЗВСГЗГФ);

8. Закон за опазване на земеделските земи (3033);

9. Правилник за прилагане на закона за опазване на земеделските земи (ППЗОЗЗ);

10. Закон за държавния служител;
11. Кодекс на труда;
12. Закон за държавния бюджет за съответната година;
13. Закон за счетоводството;
14. Устройствен правилник на областните дирекции „Земеделие”;
15. Етичен кодекс за поведение на служителите в ОД „Земеделие” - Монтана;
16. Закон за подпомагане на земеделските производители;
17. Закон за прилагане на общата организация на пазарите на земеделски продукти на ЕС;
18. Наредбата за условията и реда за мониторинг на пазара на зърно;
19. Закона за регистрация и контрол на земеделската и горската техника;
20. Закона за маслодайната роза;
21. Закон за статистиката;
22. Национална статистическа програма;
23. Регламент № (ЕО) 1217/2009 на Съвета относно създаване на система за събиране на счетводна информация за доходите и икономическата дейност на земедлските стопанства в ЕО.
24. Наредба за административното обслужване;
25. Актуализирана стратегия за развитие на електронното управление в РБългария 2019 – 2023;
26. Указания за осъществяване на управленската отговорност в организациите от публичния сектор /утвърдени със заповед № ЗМФ-601/09.07.2019г.
СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ НА ОД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” -  МОНТАНА
„Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони на Република България за периода 2023 – 2027г.”е изготвен въз основа на изискванията и правилата, заложени в Дял III на Предложение за Регламент на Европейския парламент и на съвета за установяване на правила за подпомагане за стратегическите планове, които трябва да бъдат изготвени от държавите членки по линия на Общата селскостопанска политика (стратегическите планове по ОСП) и финансирани от Европейския фонд за гарантиране на земеделието и от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони, и за отмяна на Регламент (ЕС) № 1305/2013 на Европейския парламент и на Съвета и Регламент (ЕС) № 1307/2013 на Европейския парламент и на Съвета. Той е с национален териториален обхват и действа на цялата територия на страната. Периодът на действие е в съответствие с многогодишната финансова рамка за периода 2023-2027 г. на Общата селскостопанска политика (ОСП) на Европейския съюз. Стратегическият план за развитие на земеделието и развитие на селските райони за периода 2023 – 2027 г. се базира на десет основни цели, определени в плана като „специфични цели“. Постигането на всяка една от целите се свързва със задоволяване на определените потребности, предварително дефинирани към тях. 
Основна цел на ОД „Земеделие” - Монтана е да подпомага провеждането на държавната политика в областта на земеделието и горите, както и при прилагането на Общата селкостопанска политика на Европейския съюз на територията на областта, за изграждане на устойчиво, конкурентноспособно и пазарно ориентирано селско стопанство.
Стратегическа цел 1: Подпомагане на достатъчно надеждни земеделски доходи и устойчивост в целия ЕС с цел подобряване на продоволствената сигурност.
Стратегическа цел 2: Засилване на пазарната ориентация и повишаване на конкурентоспособността, включително поставяне на по-голям акцент върху научните изследвания, технологиите и цифровизацията.
Стратегическа цел 3: Модернизиране на сектора чрез стимулиране и споделяне на знания, иновациите и цифровизацията в селското стопанство и селските райони и насърчаване на използването им в по-голяма степен.
Стратегическа цел 4: Подобряване на позицията на земеделските стопани във веригата на стойността.
Стратегическа цел 5: Устойчиво конкурентноспособно и пазарноориентирано земеделие/дейности свързани със земеделското производство.
Стратегическа цел 6: Електронно административно обслужване, ориентирано към потребителя.
Осъществяването на целите от ОД „Земеделие” - Монтана, се извършва чрез изпълнение на следните основни задачи:
· създава и поддържа регистри, свързани със Системата за идентификация на земеделските  парцели (СИЗП), и други регистри, необходими за дейността на министерството;
· организира поддържането на данните в СИЗП в актуално състояние, включително чрез проверки и измерване на място;
· извършва регистрация на земеделски стопани и ползвани от тях земеделски площи за кандидатстване по интервенции, схеми и мерки, свързани с плащане на площ, както и по други такива;
· приемане на заявления за „Помощ под формата на отстъпка от стойността на акциза върху газьола, използван в първичното селскостопанско производство“
· извършва регистрация и пререгистрация на земеделските стопани, по Наредба № 3/29.01.1999г. за създаване на регистър на земеделските стопани;
· организира и насрочва комисии по чл. 17, ал.1, т.1 от ЗОЗЗ по промяна предназначението на земеделските земи;
· извършва дейности и процедури във връзка с чл.37в и 37ж от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи;
· провежда търгове за отдаване под наем и аренда на земи от ДПФ, след издаване на заповед от министъра на земеделието, съгласно чл.47е ППЗСПЗЗ;
· извършва проверки за състоянието и ползването на земите от Държавния поземлен фонд;
· изготвя баланс на земите от ДПФ на територията на областта;
· бракува трайни насаждения с изтекъл срок на експлоатация, за което се съставят съответните протоколи;
· изготвя отчети, анализи и доклади за състоянието на земеделието на територията на областта и прави конкретни предложения за развитие на отделните подотрасли;
· контролира качеството и количеството на извършената работа във връзка с изпълнението на обектите, свързани с дейностите поХидромелиорации;
· изпълнява задълженията си като орган по поземлена собственост, произтичащи от нормативната уредба;
· изпълненява дейности по Закона за регистрация и контрол на земеделска и горска техника;
· извършва мониторинг на пазара на зърно;
· приема заявления за регистрация и вписва валидните заявления в регистъра на розопроизводителите, розопреработвателите, обектите за производство на продукти от цвят на маслодайна роза и на насажденията от маслодайна роза на територията на областта съгласно Закона за маслодайната роза;
· участва в комисии за идентификация на заявените площи за отглеждане на насаждения от маслодайна роза;
· провежда статистически проучвания, включени в Националната програма за статистически изследвания - заетост и използване на земята, производство на основни земеделски култури, зеленчуци, лозя, овощни насждения, животновъдство и животински продукти, структура на земеделските стопанства;     
· поддържа ИЗСС, осигуряваща данни за доходите от земеделска дейност;
· спазва принципите и стандартите при административното обслужване;
· представя в МЗм информация за извършената контролна дейност.
Основен приоритет при осъществяване на дейността на ОД „Земеделие" - Монтана за периода от 2023-2024г. е насочен към полагане на усилия за обвързване на целите на служителите с целите на администрацията и със съответните стратегически документи, което ще спомогне за по-добрата реализация и фокус върху политиките, а не върху ежедневната работа. Целенасочено ще се работи за връщане на привлекателността и повишаване на имиджа на държавната служба, което ще спомогне за привличане на млади и способни професионалисти, което да гарантират приемственост и стабилност. 
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