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    Министерство на земеделието, храните и горите
    Областна дирекция „Земеделие”-   гр.Монтана




               ЗАПОВЕД
№ 267
гр. Монтана, 19.09.2019 г.
На основание чл.3, ал.4 от Устройствен правилник на областните дирекции „Земеделие” във вр. с чл.37в, ал.4 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ) и Доклад вх. № АР-4332/19.09.2019 г. на комисията, назначена със заповед 241/05.08.2019 г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие” гр. Монтана, като взех предвид констатациите на същата относно липса на легитимни участници в процедурата по Глава Пета „ А” Ползване на земеделските земи ЗСПЗЗ за стопанската 2019- 2020г. за землището на с. Помеждин , общ. Георги Дамяново.
НАРЕЖДАМ :

         Прекратявам процедурата по реда на чл. 37в от ЗСПЗЗ за стопанската 2019-2020 г. за землището на с. Помеждин  , ЕКАТТЕ 57474 , общ. Георги Дамяново, обл. Монтана, поради това, че лицето Ивайло Валериев Еленков - единствен ползвател, подал в срок декларация  по чл. 69 от Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ППЗСПЗЗ) за участие в споразумение, е оттеглил в нормативно установения срок със заявление допълнение желанието си за участие в процедура по реда на чл.  37в, от ЗСПЗЗ за стопанската 2019/2020 година.
Настоящата заповед, да се обяви в сградата на кметство с. Помеждин, общ.Георги Дамяново и в сградата на Общинска служба по земеделие - гр. Монтана, изнесено работно място с. Георги Дамяново. Същата да се публикува на интернет страниците на община Георги Дамяново и на Областна дирекция „Земеделие” – гр. Монтана.
             Заповедта може да бъде обжалвана по реда на Административно-процесуалния кодекс – в 14-дневен срок от обявяването, като обжалването не спира изпълнението ѝ.
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