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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните

    Областна дирекция "Земеделие”- гр.Монтана

На вниманието на участниците в споразумения/разпределения, 
одобрени със заповед  на директора на ОД „Земеделие” по чл. 37в, ал. 4 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ)  за стопанската 2016-2017 г. за землищата на територията на област Монтана
СЪОБЩЕНИЕ
УВАЖАЕМИ ПОЛЗВАТЕЛИ НА МАСИВИ ЗА ПОЛЗВАНЕ НА ЗЕМЕДЕЛСКИ ЗЕМИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЛАСТ МОНТАНА
Във връзка с подадените до председателите на комисиите по чл. 37в, ал. 1 от ЗСПЗЗ за съответните землища, заявления от участниците в споразумения/разпределения, за предоставяне на проектираните в плана за земеразделяне имоти и/или части от имоти по КВС, с начин на трайно ползване полски пътища, от директора на ОДЗ – Монтана са отправени искания на основание чл. 75б, ал. 2 от ППЗСПЗЗ и чл. 37в, ал. 16 от ЗСПЗЗ. Във връзка с направените искания са приети решения от Общинските съвети на общините Берковица, Брусарци, Вършец, Вълчедръм, Лом, Медковец и Якимово, за предоставяне на имотите-полски пътища, по цена в размер на средното годишно рентно плащане за съответното землище.. 
Съгласно разпоредбата на чл. 37в, ал. 16 от ЗСПЗЗ в 7-дневен срок от влизането в сила на решението на общинския съвет кметът издава заповед, която се публикува на интернет страницата на общината. В едномесечен срок от издаване на заповедта ползвателите внасят по банкова сметка на общината сумата за определените за ползване полски пътища и сключват договори за съответната стопанска година с кмета на общината. В този смисъл е необходимо след сключването на посочените договори, същите да бъдат регистрирани в съответната общинска служба по земеделие в разумни срокове с оглед крайният срок - 15 февруари 2017 г., за регистриране на правното основание за ползване на земеделските земи, определен в чл. 41, ал. 6 от Закона за подпомагане на земеделските производители. 

Тъй като за общините Монтана, Бойчиновци и Георги Дамяново не са приети решения на съответните общински съвети, то за землищата на същите, са издадени  заповеди от директора на ОДЗ – Монтана на основание чл. 37в, ал. 16, изр. пето, въз основа  на които ползвателите внасят определената със същите суми по банкова сметка на общината в едномесечен срок от издаването им. Съгласно чл. 41, ал. 2, т. 5 заповедите по чл. 37в, ал. 16 от ЗСПЗЗ представляват правно основание за ползване. Следва да се има предвид, че заповедите по чл. 37в, ал. 16 от ЗСПЗЗ ще се считат за правно основание, едва след като е извършено плащане по тях, удостоверено със съответния платежен документ.  
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