BG-Монтана

ПУБЛИЧНА ПОКАНА

ВЪЗЛОЖИТЕЛ:

Областна дирекция "Земеделие" гр. Монтана, ул. "Генерал Столетов" №1, ет. 1, За: Калина Аврамова Филипова и Силвия Димитрова Симеонова, РБългария 3400, Монтана, Тел.: 096 307634, E-mail: odzg@net-surf.net, Факс: 096 300728

Място/места за контакт: Дирекция "АПФСДЧР"

Интернет адрес/и:

Основен адрес на възлагащия орган/възложителя: http://www.mzh.government.bg/ODZ-Montana/bg/Home.aspx.

Адрес на профила на купувача: http://www.mzh.government.bg/ODZ-Montana/bg/Home.aspx.

ОБЕКТ НА ПОРЪЧКАТА:

Доставки

КРАТКО ОПИСАНИЕ:

Целта на процедурата е да се избере изпълнител за сключване на договор за периодична доставка на течни горива - бензин, дизелово гориво и втечнен нефтен газ (ВНГ), за зареждане на автомобилите на Областна дирекция "Земеделие" гр. Монтана на територията на общините в област Монтана, чрез карти за безналично плащане. Място на изпълнение на поръчката са търговските обекти (бензиностанции) на изпълнителя.Техническите параметри са подробно описани в техническата спецификация.

КОД СЪГЛАСНО ОБЩИЯ ТЕРМИНОЛОГИЧЕН РЕЧНИК (CPV):

09100000, 09132000, 09134200, 09133000
Описание:
Горива 
Бензин 
Дизелово гориво 
Втечнен нефтен газ (ВНГ) 
КОЛИЧЕСТВО ИЛИ ОБЕМ:

Прогнозни количества за бензин - 9 000 литра , за дизеловоо гориво - 1 200 литра и газ - 1 700 литра.

ПРОГНОЗНА СТОЙНОСТ:

25000 BGN

МЯСТО НА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА:

Бензиностанциите на територията на общините в област Монтана

NUTS:

BG312

ИЗИСКВАНИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА:

1. Офертата трябва да бъде изготвена в съответствие с нормативните изисквания на Глава осма "а" от ЗОП и изискванията на Възложител, посочени в Приложенията( №1 до №10) по образец публикувани на интернет страницата на Областна дирекция "Земеделие" гр. Монтана. 2. Място на изпълнение - доставката на горивата ще се извършва на територията на област Монтана в посочените от участника, определен за изпълнител, търговски обекти (бензиностанции), имащи възможности за безналично плащане. 3. Срок на валидност на офертата 30 календарни дни, считано от крайния срок за подаване на оферти, съгласно публичната покана. 4. Списък на бензиностанциите на участника, снабдени с апарати за безналично плащане и техните адреси. 5. Ценово предложение. 6. Доставените горива трябва да отговорят на изискванията и стандартите, определени в чл. 6 от Наредба за изискванията за качеството на течните горива, условията, реда и начина за техния контрол. 7. Период на изпълнение на поръчката - 12 месеца.

КРИТЕРИЙ ЗА ВЪЗЛАГАНЕ:

Най-ниска цена

ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ:

СРОК ЗА ПОЛУЧАВАНЕ НА ОФЕРТИТЕ:

29/12/2014 17:00

ЕВРОПЕЙСКО ФИНАНСИРАНЕ:

НЕ

ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ:

Офертата се представя в запечатан, непрозрачен плик от участника лично или упълномощен от него представител (писмено с нотариална заверка на подписа), по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка или по куриер, съгласно чл. 57 от ЗОП. Офертата следва да съдържа следните документи: 1. Опис на документите, подписан от участника или негов представител - поставя се в началото на офертата. 2. Документ за регистрация на участника или Единен идентификационен код, съгласно чл. 23 от Закона за търговския регистър, ако участниците са български юридически лица. Представя се нотариално заверено пълномощно, когато офертата или някои от документите в нея не са подписани от лицето/лицата, представляващи участника съгласно търговската му регистрация. 3. Оферта попълнена, съгласно Приложение № 4. 4. Списък на бензиностанциите на участника, снабдени с апарати за безналично плащане, с издадени от участника карти и техните адрес - Приложение № 6. 5. Техническо предложение, съгласно Приложение № 5. Техническото предложение се подава в отделен непрозрачен плик №2 с надпис „Предложение за изпълнение на поръчката”, съгласно изискванията на чл.57, ал.2, т.2 от ЗОП. 6. Ценово предложение – Ценова оферта, попълнена съгласно Приложение № 7. Ценовата оферта се подава в отделен непрозрачен плик №3 с надпис „Предлагана цена”, съгласно изискванията на чл.57, ал.2, т.3 от ЗОП. 7. Административни сведения за кандидата (в оригинал) – Приложение № 3. 8. Декларации по чл. 47, ал. 1, т.1 от ЗОП и чл.47, ал. 5 от ЗОП (в оригинал) – Приложения № 8,9. 9. Проект на договор – Приложение № 10 непопълнен, подписан и подпечатан на всяка страница. 10. Други изисквания: Декларация за съответствие, съгласно чл. 10, ал. 2 и чл.12, ал. 2 и ал. 4 от Наредбата за изискванията за качеството на течните горива, условият, реда и начина за техния контрол, удостоверяващи, че предлаганите от него горива съответстват на изискванията за качество по чл. 6 и на определенията по §1, т. 1 и т. 3 ото цитираната Наредба (от участника). Когато участникът предвижда участие на подизпълнители се прилага чл. 56, ал. 1, т. 8 и ал. 2 от ЗОП. Не се допуска участник в обществената поръчка да бъде подизпълнител на друг участник. Когато участник в процедурата е обединение, което не е юридическо лице се прилага чл. 56, ал. 3 и чл. 25, ал. 8 от ЗОП. Всички документи в офертата следва да бъдат на български език, подписани и подпечатани от лицето/лицата, които представляват участника или от лице с нотариално заверено пълномощно. Документите с изключение на тези, които следва да са в оригинал или нотариално заверени, трябва да са заверени от участника с гриф „Вярно с оригинала”, подписани от лицето представляващо участника и подпечатани с мокър печат. Място за подаване на офертите: Деловодството на Областна дирекция „Земеделие” - Монтана, гр. Монтана, ул. „Генерал Столетов” № 1, ет.1. Възложителят няма да приема за участие и ще връща незабавно оферта, която е постъпила в незапечатан плик или в скъсан плик или е постъпила след изтичане на крайния срок за получаване - до 17:00 часа на 29.12.2014 г. Розходите за подаване на офертата са за сметка на участника. Възложителя не се ангажира да съдейства за пристигането на офертата на адреса и в срока, определен от него.

СРОК НА ВАЛИДНОСТ НА ПУБЛИЧНАТА ПОКАНА:

29/12/2014

