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    Министерство на земеделието, храните и горите
    Областна дирекция „Земеделие”- гр.Монтана
ЗАПОВЕД
№ 2
гр. Монтана, 07.01.2020 г.
На основание чл. 91 от Административнопроцесуалния кодекс (АПК) и във вр. чл. 75а, ал.1, т.1, във вр. с чл.37в, ал.16 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ) изречение пето и чл.3, ал.4 от Устройствен правилник на областните дирекции „Земеделие”, във връзка със Заповед № 386/01.11.2019 г., изменена със Заповед № 1/06.01.2020 г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие” - гр. Монтана (ОДЗ – Монтана), и с оглед постъпило с вх. № АР-65/07.01.2020 г. в ОДЗ – Монтана, заявление от Захарин Кирилов Замфиров, след извършена проверка на представените доказателства и относимите факти и обстоятелства, като установих основателността на направеното искане 
НАРЕЖДАМ :
Изменям Приложение 1 – Регистър на полските пътища, неразделна част от Заповед № 457/20.11.2019 г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие” – Монтана, с която е определена цена на имотите – полски пътища, попадащи в масивите за ползване на ползвателите съгласно Заповед № 386/01.11.2019 г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие” - гр. Монтана, в частта, с която са определени имотите с НТП полски път на ползвателя Кирил Замфиров Георгиев, като същата се изменя, както следва:
 1.КИРИЛ ЗАМФИРОВ ГЕОРГИЕВ 
Да се чете:
1.ЗАХАРИН КИРИЛОВ ЗАМФИРОВ 

Във вр. с чл.37в, ал.17 от ЗСПЗЗ, ползвателят на който са предоставени полските пътища, осигурява достъп до имотите, декларирани и заявени за ползване в реални граници през следващата стопанска година.

Настоящата заповед да се обяви в сградата на кметство с. Дългоделци, общ. Якимово и в сградата на Общинска служба по земеделие – Якимово. Същата да се публикува на интернет-страниците на община Якимово и на Областна дирекция „Земеделие” - гр. Монтана.             

Заповедта може да бъде обжалвана по реда на Административнопроцесуалния кодекс – в 14-дневен срок от обявяването, като обжалването не спира изпълнението й.
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