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    Министерство на земеделието, храните и горите
    Областна дирекция „Земеделие”-   гр.Монтана




ЗАПОВЕД
№ 450
гр. Монтана, 04.12.2020 г.

На основание чл. 3, ал. 4 от Устройствен правилник на областните дирекции „Земеделие” и във вр. с чл. 37ж от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ), както и с оглед Доклад вх. № АР-6349/03.12.2020 г. на комисията назначена със заповед 369/05.11.2020 г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие” гр. Монтана


НАРЕЖДАМ :

         Прекратявам процедурата по реда на чл. 37ж от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ) за 2021 г. за землището на с. Спанчевци, ЕКАТТЕ 68179, община Вършец, обл. Монтана, тъй като завителката Ефросина Вернезова е оттеглила подаденото заявление за участие в процедурата.
           Настоящата заповед да се обяви в сградата на кметство с. Спанчевци и в сградата на Общинска служба по земеделие - гр. Берковица, ИРМ – Вършец. Същата да се публикува на интернет страниците на община Вършец и на Областна дирекция  „Земеделие” – Монтана.

             Заповедта може да бъде обжалвана по реда на Административно-процесуалния кодекс – в 14-дневен срок от обявяването, като обжалването не спира изпълнението ѝ.


Д-Р ВИОЛЕТА ГЕРГОВА   
Директор ОД  „Земеделие” – Монтана
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