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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на земеделието
Областна дирекция “Земеделие”- гр.Монтана

Общинска служба „Земеделие” – гр. Монтана

О Б Я В А
В изпълнение разпоредбата на чл. 72б, ал. 3 от Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ППЗСПЗЗ) и с оглед Заповед № 224 от 05.08.2022 г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие” – Монтана уведомявам всички собственици и ползватели, подали декларации, респ. заявления съгласно изискванията на ППЗСПЗЗ за участие в процедурата по реда на Глава пета „А” Ползване на земеделските земи от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ), както и всички заинтересовани лица, че заседанията на комисията по чл. 37в, ал. 1 ЗСПЗЗ за землища на територията на Община Монтана ще се проведат в Общинска служба по земеделие  гр. Монтана, сградата на Областна администрация –  гр. Монтана, с адрес: гр. Монтана, пл. „Жеравица”, както следва: 
На 12.08.2022 г. от 13.00 ч. – за землищата на с. Винище, с. Горна Вереница,                     с. Долна Вереница, с. Вирове, с. Войници с. Доктор Йосифово, с. Студено буче, с. Липен, с. Стубел, с. Крапчене, с. Трифоново.
На 12.08.2022 г. от 15.00 ч. – за землищата на с. Клисурица, с. Славотин,                              с. Белотинци, с. Долна Рикса, с. Безденица, с. Благово, с. Николово, с. Габровница, гр Монтана, с. Долно Белотинци, с. Горно Церовене и с. Сумер
Настоящата обява следва да бъде оповестена на информационните табла на съответните кметства на територията на Община Монтана и в сградата на Общинска служба по земеделие - гр. Монтана. Същата да се публикува на интернет страниците на Община Монтана и на Областна дирекция „Земеделие” – гр. Монтана.
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