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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ  „ЗЕМЕДЕЛИЕ” гр. ПАЗАРДЖИК
4400 Пазарджик, ПК 12, ул.“Екзарх Йосиф”№3, ет.4            ((034) 44 31 83; 44 18 45; 44 15 09  тел. /факс 44 35 81; 44 86 20

ОБЯВЛЕНИЕ


Със заповед № РД-06-116/06.08.2012г. Директорът на ОД”Земеделие”, гр.Пазарджик обявява конкурс за заемане на длъжността „младши експерт” в Общинска служба по земеделие, гр.Велинград.


Минимални и специфични изисквания за длъжността:

Образователна степен „магистър” по следните образователно-квалификационни специалности: строителен инженер, инженер-геодезист, агроном, психолог със специалност „психология на управлението”.


Ранг – V младши или професионален опит-не се изисква.


Начин за провеждане на конкурса:

Чрез решаване на тест.


Необходими документи, място и срок за подаване:

Писмено заявление за участие в конкурса, съгласно приложение № 2 от НПКДС, ведно със следните приложения към него:

· декларация на лицето за неговото гражданство, както и за обстоятелствата, че е пълнолетно, не е поставено под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер на лишаване от свобода и не е лишено по съответен ред от правото да заема определена длъжност;

· копия от документи за придобита образователно-квалификационна степен;

· други документи, свързани с изискванията за заемане на длъжността.


Подаването на заявлението и приложенията към него се извършва лично от всеки кандидат или чрез пълномощник.


Място за подаване: гр.Пазарджик, ул.”Екзарх Йосиф” №3, ет.4, деловодството на ОД”Земеделие”, гр.Пазарджик.

Срок за подаване: от 08.08.2012г. до 21.08.2012г. включително, всеки работен ден от 09,00 часа до 17,30 часа.


Общодостъпното място, където ще се обявяват списъците или други съобщения във връзка с конкурса -  гр.Пазарджик, ул.”Екзарх Йосиф” №3, ет.4, информационното табло на ОД”Земеделие”, гр.Пазарджик.


Кратко описание на длъжността, съгласно длъжностната характеристика: Изготвя отговори и становища по поставени от гражданите въпроси, съдържащи се в постъпили в общинската служба молби, жалби и сигнали; приема анкетни формуляри, води входящ дневник и съхранява копия от заверените анкетни формуляри, съгласно предвиденото в наредба №3 за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители; подпомага воденето на регистъра за сключените договори за аренда; оказва методическа помощ на земеделските стопани при идентифициране на парцелите, очертава блоковете на земеделските стопани на територията на общините Пещера, Батак, Брацигово и Велинград; изпълнява и други, поставени от началника на ОСЗ, гр.Велинград задачи.

Информация за размера на основната заплата за длъжността: 480 /четиристотин и осемдесет лева/.

Държавният служител, заемал към минал момент длъжността е избран за кмет на кметство и съгласно чл.105, ал.1 и ал.2 от Изборния кодекс разполага с право, след прекратяване на пълномощията му, отново да заеме длъжността.

