ОБЯВА
ОД „Земеделие” гр. Пазарджик обръща особено внимание на всички собственици и ползватели на земеделски земи, че на основание чл. 37 б, ал. 1 от закона за собствеността и ползуването на земеделските земи /ЗСПЗЗ/:

· в срок до 31 юли 2013 г. всеки собственик на земеделска земя подава в общинската служба по земеделие по местонахождение на имота декларация по образец, в която се посочват формата на стопанисване и начинът на трайно ползване на земите;
· Декларацията, подадена от един съсобственик, ползва всички съсобственици;
· Ползвателите на земеделски земи са длъжни да представят в общинската служба по земеделие копие от договорите за наем, аренда или съвместна обработка на земята договори по закона за кооперациите/;

· Декларацията се подава в срок до 31 юли лично или чрез пълномощник и важи за следващата стопанска година;

· Въз основа на подадените декларации се създават масиви за ползване на земеделски земи по споразумение между собствениците и/или ползвателите;
· Имотите, за които не са подадени декларации в съответното землище от собствениците ще се разпределят служебно между ползвателите пропорционално на площта, която обработват и съобразно начина на трайно ползване на собствената и/или ползваната земеделска земя;
· Образци на декларациите могат да бъдат получени от общинските служби по земеделие или изтеглени от сайта на ОД „Земеделие” гр. Пазарджик;
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