П Р О Т О К О Л
от проведена втора тръжна сесия от търг с тайно наддаване 

за отдаване на свободните земеделски земи от Държавния поземлен фонд под наем или аренда, открита със заповед на директора на ОД “Земеделие” гр. Пазарджик

№РД-06-244/09.09.2016 г., публикувана във в. “Знаме”, бр. 152/12.09.2016 г.


Днес 18.10.2016 г., в Областна дирекция “Земеделие” гр. Пазарджик се проведе заседание на тръжна комисия за област Пазарджик, определена със Заповед № РД-06-364/14.10.2016 г. на директора на ОД “Земеделие” гр. Пазарджик в състав:

Председател:

Георги Бабачев – Директор ГД „АР” в ОД “Земеделие” гр. Пазарджик


и членове:

1. Цветанка Хугасян - гл. експерт в ГД”АР”, ОД “Земеделие” Пазарджик;
2. Кръстьо Костадинов – старши юрисконсулт  в Д”АПФСДЧР”, в ОД “Земеделие” Пазарджик;
3. Христина Попова – ст. експерт в ГД”АР”, ОД “Земеделие” Пазарджик;
4. Бранимир Маринов – гл. експерт в ГД”АР”, ОД “Земеделие” Пазарджик
Заседанието на комисията започна в 10,00 часа. 

С предавателно – приемателен протокол от 18.10.2016 г. Катерина Шикирова - мл. експерт в Д „АПФСДЧР“ на ОД “Земеделие” гр. Пазарджик предаде на председателя на тръжната комисия 1 бр. запечатан плик. 

След проверка за присъствието на членовете на комисията и на кандидата чрез попълване на присъствен лист, председателя на комисията констатира отсъствието на последния  и съгласно чл. 47к, ал.3 от ППЗСПЗЗ, тръжната сесия беше отложена с един час.


В 11,00 часа председателя на комисията извърши повторна проверка за присъствието на членовете на комисията и кандидата и откри заседанието по разглеждане на постъпилата оферта. На заседанието присъства един кандидат лично.  

Комисията пристъпи към отваряне на плик 1. Същият съдържа:
Заявление-оферта – 4 бр. от  „БЕЛ ЕКО ЛЕНД” ЕООД  гр. Белово, общ. Белово, обл. Пазарджик. 
2.  Декларация по чл.47з, ал.1, т. 9 от ППЗСПЗЗ;

3.  Декларация по чл.47з, ал.1, т. 6 от ППЗСПЗЗ;

4.  Декларация за извършен оглед на имота;

5.  Копие на регистрационна карта на юридическото лице като земеделски производител;

6.  Копие от лична карта на лицето, представляващо „БЕЛ ЕКО ЛЕНД” ЕООД;  

7.  Удостоверение от НАП ТД гр. Пловдив, офис Пазарджик за липса на задължения към държавата; 

 8.  Удостоверение от ОД”Земеделие” гр. Пазарджик за липса на задължения към ДПФ;

 9.  Удостоверение от ДФЗ за липса на задължения;

10. Справка от търговския регистър за актуално състояние на дружеството;

       11.Удостоверение от Пазарджишкия окръжен съд, за липса на вписани обстоятелства и актове за несъстоятелност;

12.  Преводно нареждане към бюджета за внесени депозити от 11.10.2016 г. в общ размер на 457,97 лв. /четиристотин петдесет и седем  лева и 97 ст./;

Кандидатът присъства лично.

След обсъждане комисията счете, че заявлението може да се приеме за редовно и  пристъпи към разглеждане на подадените оферти от допуснатия кандидат, а именно:
Заявления-оферти от  „БЕЛ ЕКО ЛЕНД” ЕООД  гр. Белово, общ. Белово, обл. Пазарджик: 

· за имот № 006040, с НТП нива, с площ 8,558 дка, VI категория, намиращ се в землището на с. Аканджиево, общ. Белово, обл. Пазарджик, с предложена цена 40 лв/дка.
· за имот № 005029, с НТП нива, с площ 23,701 дка, VI категория, намиращ се в землището на с. Аканджиево, общ. Белово, обл. Пазарджик, с предложена цена 40 лв/дка.
· за имот № 021079, с НТП нива, с площ 18,780 дка, VI категория, намиращ се в землището на с. Аканджиево, общ. Белово, обл. Пазарджик, с предложена цена 40 лв/дка.
· за имот № 021083, с НТП нива, с площ 7,676 дка, VI категория, намиращ се в землището на с. Аканджиево, общ. Белово, обл. Пазарджик, с предложена цена 40 лв/дка.


Въз основа на направените констатации и след разглеждане на предложените от допуснатия участник цени в лв/дка, 

Комисията  реши :
І. Резултати от търга с тайно наддаване
· За имот  № 006040, с НТП нива, с площ 8,558 дка, VI категория, находящ се в землището на с. Аканджиево, общ. Белово, обл. Пазарджик, класира на първо място и като единствен кандидат „БЕЛ ЕКО ЛЕНД” ЕООД  с предложена цена 40,00лв/дка, която е по-висока от началната тръжна цена.
· За имот  № 005029, с НТП нива, с площ 23,701 дка, VI категория, находящ се в землището на с. Аканджиево, общ. Белово, обл. Пазарджик, класира на първо място и като единствен кандидат „БЕЛ ЕКО ЛЕНД” ЕООД  с предложена цена 40,00лв/дка, която е по-висока от началната тръжна цена.
· За имот  № 021079, с НТП нива, с площ 18,780 дка, VI категория, находящ се в землището на с. Аканджиево, общ. Белово, обл. Пазарджик, класира на първо място и като единствен кандидат „БЕЛ ЕКО ЛЕНД” ЕООД  с предложена цена 40,00лв/дка, която е по-висока от началната тръжна цена.
· За имот  № 021083, с НТП нива, с площ 18,780 дка, VI категория, находящ се в землището на с. Аканджиево, общ. Белово, обл. Пазарджик, класира на първо място и като единствен кандидат „БЕЛ ЕКО ЛЕНД” ЕООД  с предложена цена 40,00лв/дка, която е по-висока от началната тръжна цена.
Настоящият протокол се състави в 3 /три/ еднообразни екземпляра.
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