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    ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ "ЗЕМЕДЕЛИЕ"-ПЕРНИК

 Перник 2300, Синдикален дом - ет.8, тел.076/603-481,факс 076/603-229, E-mail:odzgpernik@mail.bg
ХАРТА 

НА КЛИЕНТА

ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ

за потребителите на административни услуги относно реда за предоставяне на административни услуги, за подаване на мнения, сигнали , жалби и предложения

ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ "ЗЕМЕДЕЛИЕ"-ПЕРНИК

УВАЖАЕМИ ГРАЖДАНИ,

Областна дирекция «Земеделие» -Перник е специализирана териториална администрация към министъра на земеделието, храните и горите, юридическо лице на бюджетна издръжка, второстепенен разпоредител с бюджет към министъра на земеделието,  храните и горите.

Областна дирекция «Земеделие» -Перник подпомага министъра на земеделието, храните и горите при провеждането на държавната политика в областта на земеделието и горите, прилагането на Общата селскостопанска политика на Европейския съюз на територията на област Перник.

       Дейността на областната дирекция се основава на принципите на законност, откритост, достъпност, ефективност, отговорност, отчетност и координация. Следвайки тези принципи, сме разработили Харта на клиента за административното обслужване, с която целим да осъществим следните цели:

1. Да се  подобри достъпа до услуги на физически и юридически лица, като подробно Ви информираме за Вашите права, за това откъде и как можете да получите съответните административни услуги.

 Вие можете да се свържете с нас и да получите информация по следните начини:

- на адрес: гр.Перник, пл.»Кракра Пернишки» Синдикален дом ет.8

- на тел: 076/ 603481; 603394; 603229

- на e.mail:  odzgpernik@mail.bg
- на електронната страница  на ОД”Земеделие”-Перник 

За всяка административна услуга, която извършваме, Ви предлагаме указания с приложени  образци. Посочили сме и конкретната нормативната уредба, регламентираща  административната услуга, информирали сме Ви към кое административно звено следва да се обърнете, какви документи трябва да представите и какъв е нормативно установения срок, след изтичането на който ще получите исканата от Вас услуга. 

Необходимо е да знаете предварително, че времето, определено от служителите за отстраняване на непълноти и неточности по предоставената от Вас документация, не се включва в срока, определен за извършване на съответната административна услуга.

                            2. Постигане на високо качество на предоставяните услуги, чрез намаляване на времето за получаване на услуги и осигуряване на  добро отношение и желание за съдействие от страна на служителите, които Ви обслужват.

        Заявленията за предоставяните административните услуги, както и заявленията за достъп до обществена информация по реда на ЗДОИ и изискващите се документи се подават в Областна дирекция „Земеделие" 
Общински служби по земеделие:

Общинска служба по земеделие-Перник

Адрес: гр.Перник, ул.Св.Св. «Кирил и Методий»  №11 ,ет.3 

Тел.: 076/ 603480 

Общинска служба по земеделие- Радомир

Адрес: гр.Радомир, ул.» Кирил и Методий» №21
Тел: 0777/ 80301

Общинска служба по земеделие –Брезник

Адрес: гр.Брезник, ул.»Андрей Михайлов» №83

Тел.: 07751/ 3846

Общинска служба по земеделие- Трън

Адрес: гр.Трън , ул. «Хараламби Стоянов» № 1

Тел..: 07731/3079

Общинска служба по земеделие –Земен 

Адрес: гр.Земен, ул. «Христо Ботев» №3 

Тел.: 07741/2162

Общинска служба по земеделие-Ковачевци

Адрес: с.Ковачевци , общ.Ковачевци, обл. Перник

Тел.: 07727/2023

Информация за административните услуги, които извършват Областна дирекция „Земеделие"-Перник и Общинските служби по земеделие, може да получите от интернет страницата на Областна дирекция „Земеделие" –Перник и на информационните табла на дирекцията и общинските служби по земеделие.

 Служителите от областна дирекция «Земеделие» -Перник ще Ви предоставят ясна, лесно разбираема, пълна и точна информация за всички предоставяни административни услуги, за движението на подадените от Вас заявления, за различните комуникационни средства и начини, които може да използвате за достъп до администрацията.

 За постигане на прозрачност и ефективност, ние Ви осигуряваме възможност за комуникация с любезни и квалифицирани служители по време на целия процес на административното обслужване. 

Ако сте недоволни от предоставяната услуга или информация можете да подадете жалба, сигнал или предложение писмено или на ел.адрес, както и в поставените за целта кутии в сградите на общинските служби по земеделие и областна дирекция «Земеделие»-Перник.

Важно е да знаете ,че не се образува производство по анонимни предложения и сигнали, както и по сигнали, отнасящи се до нарушения, извършени преди повече от 2 (две) години. За анонимни предложения и сигнали се считат тези, които не съдържат достатъчно данни за обратна връзка с подателя - име и адрес за обратна кореспонденция. Регистрират се само предложения и сигнали, подадени на:

- адрес: гр.Перник, пл.»Кракра Пернишки» Синдикален дом ет.8- в деловодството или чрез писмо

- на тел: 076/ 603481; 603394; 603229

- на e.mail:  odzgpernik@mail.bg
- подадени в общинските служби по земеделие
По отношение на защитата на личните данни е изготвена инструкция №1/15.07.2010г. за механизма на обработване, съхранение и защита на личните дани. Областна дирекция «Земеделие» -Перник е регистрирана като администратор на лични данни, съгласно удостоверение с идентификационен номер №292171 в Комисията за защита на личните данни. С настоящата инструкция са запознати всички служители в областната дирекция срещу подпис.

Защитата на личните данни на гражданите е гаратирана
3. За получаване на обратна връзка с потребителите на административни услуги периодично изготвяме анкети , които се анализират задълбочено и в зависимост от резултатите се предприемат съответните мерки и действия за подобряване на административното обслужване.
Работим за утвърждаване на принципите на комплексното административно обслужване при предоставяне на административни услуги:
 Работим в посока за прилагане на комплексното административно обслужване, което ще доведе до повишаване на ефективността на административните услуги, намаляване на административната тежест и така ще удовлетвори нуждите и очакванията на потребителите.
На запитвания от общ характер, които не изискват експертен отговор, ще получите отговор в срок до 7 дни. Предложения и сигнали, засягащи проблеми, чието решаване е извън нашите правомощия, ще насочим към съответната администрация в срок от 7 дни, като се ангажираме да Ви информираме писмено за това.

Сигнали, жалби и предложения се разглеждат най-късно в двумесечен срок от постъпването им, като решението по тях се съобщава в 7-дневен срок от постановяването му.

Вашия сигнал за незаконни или неправилни, или пораждащи съмнение за корупция действия или бездействия на служители от администрацията, както и сигнали по повод качеството на предоставяните административни услуги, можете да изпратите на адреса на министерство на земеделието, храните и горите до ръководителя на Инспектората. Те ще направят проверка и ще Ви отговорят писмено до 2 (два) месеца от получаването на сигнала.

С цел превенция на корупцията е изготвена стратегия за управление на риска в областна дирекция «Земеделие»-Перник, със съответните риск регистри. 

                      С Инспектората на Министерството на земеделието,  храните и горите можете да се свържете:

- на безплатен телефон за сигнали за корупция и конфликт на интереси 0800 20 200;

 - на e-mail: signali-korupcia@mzh.government.bg 

 - чрез пощенска кутия за сигнали за корупция, намираща се в сградата на Министерството на земеделието, храните и горите - 1040, гр. София, бул."Христо Ботев" №55 (Приемна). На Вашите предложения и сигнали ще бъде отговорено на избрания от Вас начин по поща на посочен от Вас e-mail или факс.

Нормативната уредба,  която използваме, при административното обслужване и работата с предложения, жалби и сигнали на граждани е:

АДМИНИСТРАТИВНОПРОЦЕСУАЛЕН КОДЕКС;

НАРЕДБА ЗА АДМИНИСТРАТИВНОТО ОБСЛУЖВАНЕ

ВЪТРЕШНИ АДМИНИСТРАТИВНИ АКТОВЕ-ПРАВИЛА, ИНСТРУКЦИИ, СТРАТЕГИИ И ДР.

Основните нормативни актове, свързани с дейността на Областна дирекция Земеделие" са:

Закон за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ) Закон за възстановяване на собствеността върху горите и земите от горския фонд (ЗВСГЗГФ);

Закон за опазване на земеделските земи (3033) 

Закон за подпомагане на земеделските производители (ЗПЗП);
Закон за регистрация и контрол на земеделска и горска техника /ЗРКЗГТ/

Закон за прилагане на  Общата организация на пазарите за земеделски продукти на Европейския съюз /ЗООПЗПЕС/
Закон за опазване на селскостопанското имущество (ЗОСИ);

Закон за арендатата в земеделието;

Закон за животновъдството;

Закон за пчеларството;

Закон за устройството на територията;

Закон за сдруженията за напояване;
Закон за кадастъра и имотния регистър
Закон за защита на личните данни
Правилник за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи;

Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ППЗСПЗЗ);

Правилника за прилагане на Закона за възстановяване на собствеността върху горите и земите от горския фонд (ППЗВСГЗГФ);

Наредба № 49 от 2004 г. за поддържане на картата на възстановената собственост;

Наредба № 16 от 2000 г. за организиране и провеждане на търгове за продажба на земеделски земи от Държавния поземлен фонд на притежатели на поименни компенсационни бонове;

Наредба № 6 от 2000 г. за условията и реда за регистрация на договорите за аренда в поземлените комисии;

Наредба за реда за определяне на цени на земеделските земи;

Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани;
Наредба № 23 от 2015г. За условията и реда за мониторинг на пазара на зърно

Наредба №2 от 2016г. За условията и реда за регистрация на техниката по Закона за регистрация и контрол на земеделска и горска техника

Наредба №3 от 2016г. За извършване на техническите прегледи на техниката по Закона за регистрация и контрол на земеделска и горска техника

Наредба №19/2012г. За строителство в земеделските земи без промяна на предназначението им
Наредба № 5 от 2009 г. за условията и реда за подаване на заявления по схеми и мерки за директни плащания;

Наредба № 3 от 2015 г. за условията и реда за прилагане на схемите за директни плащания
Наредба №2 от 2015г. За критериите за допустимост на земеделските площи за подпомагане по схеми и мерки за директни плащания

Наредба №105 от 2006г. За условията и реда за създаване, поддържане, достъп и ползване на интегрираната система за администриране и контрол
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