НЕОБХОДИМИ ДОКУМЕНТИ ЗА ОБРАЗУВАНЕ НА ПРЕПИСКА ЗА ЗАКУПУВАНЕ НА ЗЕМЯ - ЧАСТНА ДЪРЖАВНА СОБСТВЕНОСТ, ПРЕДСТАВЛЯВАЩА ЗАСТРОЕНАТА И  

    ПРИЛЕЖАЩА ПЛОЩ КЪМ СГРАДИ /СЪОРЪЖЕНИЯ/, НАМИРАЩИ СЕ В СТОПАНСКИТЕ ДВОРОВЕ НА БИВШИТЕ ТКЗС ПО РЕДА НА ЧЛ. 27, АЛ. 6 ОТ ЗСПЗЗ

· Заявление за закупуване  – по образец.
· Декларация, че съгласно §17, ал. 3 от ПЗР на ЗСПЗЗ преди сключване на договора ще се заплатят и дължимите суми за ползване на земята до придобиването й в собственост – по образец.
· При разпореждане със собствеността върху сградите или съоръженията се представя документ за платени суми за ползване на земята до датата на разпореждането със сградите или съоръженията  /чл. 27а, ал. 4 от ЗСПЗЗ/.
· Документ за самоличност – за физически лица – за справка.
· Когато заявлението е подадено от юридическо лице или едноличен търговец се представят:
· документ за самоличност на физическото лице, представляващо търговеца при провеждане на процедурата – за справка;

· протокол  от  заседание на съответния оправомощен орган, съдържащ решение  за закупуване на имота.     
· Документ за собственост върху сградите  и/или съоръженията.
· Нотариално заверено пълномощно, когато документите се подават от упълномощено лице.
· Актуална  скица  на имота.
· Удостоверение  за идентичност на имота – издава се от Общинската служба по земеделие по местонахождение на имота/ите, а когато имотът/ите са в границите на урбанизираната територия, удостоверението за идентичност се издава от общината по местонахождение на имотите.
· Протокол за определяне на прилежащите площи към сградите и съоръженията,  изготвен в изпълнение на чл.45, ал.3 от ППЗСПЗЗ; или заповед на директора за одобрение на план на новообразуваните имоти, когато има изработен такъв; или влязла в сила заповед на кмета на общината за одобрение на ПУП – ПР по реда на ЗУТ, когато имотът се намира в границите на урбанизирана територия.
· Удостоверение от кмета на населеното място по местонахождение на имота за принадлежност на сградите /съоръженията/ към имуществото на организациите  по §12 от ПЗР на ЗСПЗЗ.
· Допълнителни документи, доказващи че сградатите/ съоръженията са от имуществото на организациите по § 12 от ПЗР на ЗСПЗЗ,  като протоколи от разпределение на имуществото; тръжни книжа от проведен търг за продажба на дълготрайни материални активи; извлечения от счетоводните книги, фактури и/или други подобни.
· Други документи в изпълнение на специалните изисквания на закона.
