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 ГОДИШЕН ОТЧЕТ

ПО

ЗАКОНА ЗА ДОСТЪП ДО ОБЩЕСТВЕНА ИНФОРМАЦИЯ

2013г.
    В Областна дирекция „Земеделие” –Перник имаме утвърдени вътрешни правила за предоставяне на достъп до обществена информация и регистър на постъпилите заявления. Същите са публикувани на електронната страница на администрацията, както и бланката на самото заявление. 
   Заявленията за достъп до обществена информация се подават в деловодството на Областна дирекция „Земеделие” –Перник –пл.”Кракра” Синдикален дом ет.8, в общинските служби по земеделие, по електронната поща, както и с писмо.
Достъпът до обществена информация се предоставя след  заплащане на съответните разходи,съгласно Заповед № ЗМФ-1471от 29 ноември 2011г.Дължимите такси се заплащат по банков път.
  Право на достъп до обществена информация има всяко лице, отговарящо на изискванията на чл.4 от ЗДОИ /Закон за достъп до обществена информация/.

Когато в заявлението не се съдържат изискуемите реквизити, то се оставя без разглеждане и компетентните служители уведомяват писмено заявителя.

Срокът за разглеждане на заявленията е 14-дневен, считано от датата на регистрация на заявлението в създадения в администрацията регистър. Срокът може да бъде удължен при наличието на обстоятелства и по ред ,предвидени в чл.29,30,31 от ЗДОИ.

Във всички случаи по всяко постъпило заявление, ръководителят на администрацията се произнася с решение, което подлежи на съдебен контрол, съгласно разпоредбите на чл.42,ал.1 от ЗДОИ.

През 2013г. в Областна дирекция „Земеделие” има регистрирано едно заявление за достъп до обществена информация, регистрирано на 07.05.2013г. Исканият достъп е за служебна информация,която се събира, създава и съхранява в администрацията. Директорът на Областна дирекция ” Земеделие” –Перник  се е произнесъл с решение на 10.05.2013г. и е предоставена исканата информация. Заявителят е получил своето решение и исканата информация на 16.05.2013г. 
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