ИНФОРМАЦИЯ 

за допуснатите до конкурс кандидати за длъжността „младши експерт” в Общинска служба по земеделие-Трън, Областна дирекция „Земеделие”-Перник
СИСТЕМА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ:
ПЪРВИ ЕТАП-ТЕСТ

Теста за провеждане на конкурса съдържа 20 затворени въпроси с един възможен верен отговор. Липсата на отговор или повече от един отговор, както и грешен отговор не носи точки. Теста  се състои от 20 затворени въпроса с един възможен верен отговор, като за всеки въпрос в отделна графа е посочен броят на точките при правилен отговор.                                                                                                                     
От 72 т. до 80 т. се дава оценка 5, от 60  до  68 т. – оценка 4 ; под 60 т. кандидата не се допуска до интервю. Максималният брой точки от решен тест е 80 точки. Минималният брой точки, даващи право на кандидата да бъде допуснат до интервю е 60 точки.                                                                 

Времетраенето на теста е 40 минути. 
Eдинствено кандидатствалият и допуснат до конкурс кандидат, след успешно решаване на теста да бъде уведомен писмено за вторият етап от конкурса- интервю.
Интервюто с допуснатият явил се кандидат ще се проведе на 27.09.2021 г. в ОД „Земеделие“ -Перник с начало 11.30ч.  
ВТОРИ ЕТАП: ИНТЕРВЮ

Интервюто ще съдържа въпроси по критериите за преценка на кандидата, съгласно приложение № 5 към чл.42, ал.4 от Наредбата за провеждане на конкурсите и подбора при мобилност на държавни служители.
Преценката на отговорите на кандидата ще става по 5 степенна  скала, като крайният резултат е средно аритметично число от общия сбор. Минималният резултат, при който кандидата се счита успешно издържал интервюто е 4,00
ОКОНЧАТЕЛНИ РЕЗУЛТАТИ

 Резултатите от теста се умножават с коефициент 4, а резултатите от интервюто с коефициент 5. 

Окончателният резултат на кандидата е сбор от резултатите, получени от решаването на теста и интервюто, умножени с определените коефициенти.  

Председател на конкурсната комисия:
Людмила Любомирова, директор на дирекция АПФСДЧР

