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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО 

ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ „ЗЕМЕДЕЛИЕ”– ПЕРНИК

О Б Я В Л Е Н И Е
                                ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ „ЗЕМЕДЕЛИЕ”– ПЕРНИК

На основание чл. 14 от Наредбата  за провеждане на конкурсите и подбор при мобилност на държавните служители 

ОБЯВЯВА 

КОНКУРС ЗА ДЛЪЖНОСТТА
I. „Младши експерт” в Общинска служба по земеделие–Брезник, Областна дирекция „Земеделие”– Перник- една бройка
1. Минимални и специфични изисквания за заемане на длъжността „младши експерт” са:

· образование-висше, образователно-квалификационна степен: „професионален бакалавър”;

· минимален  професионален опит – не се изисква;
2. Допълнителни изисквания за длъжността са: 
· умения за работа с продуктите на MS Office /Word, Excel/ и Internet, 
· кандидатите да отговарят на условията на чл.7 от Закона за държавния служител.
ІI. Кратко описание на длъжността, съгласно длъжностната характеристика:
Обработва заявления на правоимащи лица за изплащане на депозирани суми от ползватели по реда на чл.37в, ал.7, изречение второ от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и поддържа електронният регистър на това основание за Община Брезник. 

Участва в проверки на имоти от Държавен поземлен фонд за установяване на състоянието и ползването им по реда на чл.47, ал.8 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи.  

ІІІ.  Начин на провеждане на конкурса:

· тест

· интервю
Тестът за проверка на професионалните знания и умения ще включва въпроси от областта на нормативната уредба, свързана с дейността на Министерство на земеделието - Закон за подпомагане на земеделските производители,  Закон за собствеността и ползването на земеделските земи/ЗСПЗЗ/, Закон за възстановяване на собствеността върху горите и земите от горския фонд/ЗВСГЗГФ/, Закон за арендата в земеделието, Закон за кадастъра и имотния регистър, Правилник за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ППЗСПЗЗ/, Правилник за прилагане на Закона за възстановяване на собствеността върху горите и земите от горския фонд, Наредба №3/1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани, Закон за държавния служител; Устройствен правилник на Областните дирекции „Земеделие”.
ІV. Минималният размер на основната месечна заплата за длъжността е 710 лева, съгласно Приложение  №1 към чл.3, ал.2  от Наредбата за заплатите на служителите в държавната администрация.
Основният размер на заплатата за длъжността се определя в зависимост от професионалния опит на спечелилия конкурса кандидат, съгласно нормативните актове, определящи формирането на възнаграждението. 
V. Необходими документи за кандидатстване за длъжността:
· Заявление за участие в конкурса по образец /приложение № 3 към чл.17, ал.2 от Наредбата за провеждане на конкурсите и подбор при мобилност на държавните служители / НПКПМДС/; 

· Декларация от лицето по чл. 17, ал. 3, т. 1 от НПКПМДС: за неговото гражданство, както и за обстоятелствата, че е пълнолетно, не е поставено под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер на лишаване от свобода и не е лишено по съответен ред от правото да заема определена длъжност;  

· Копия от документи, за придобита образователно-квалификационна степен, допълнителна квалификация и правоспособност (документите, издадени в чужбина следва да бъдат признати по реда на Наредбата за държавните изисквания за признаване на придобито висше образование и завършени периоди на обучение в чуждестранни висши училища); Ако дипломата на кандидата за придобито в Република България образование е вписана в Регистъра на завършилите студенти и докторанти, в заявлението се посочват номер, дата и издател на дипломата. В случай, че документът за признаване на придобитото в чужбина образование е вписан в регистрите за академично признаване на Националния център за информация и документация, в заявлението се посочват номер, дата и издател на документа за признаване, като копие на диплома не се прилага. 
· Копия от документите, удостоверяващи продължителността на професионалния опит или придобития ранг, ако притежава такива (трудова книжка, осигурителна книжка, служебна книжка, както и други допълнителни документи, удостоверяващи област, в която е придобит)
· Кандидатите следва да представят CV (Европейски формат на автобиография) и следва да представят лична карта за справка, която се връща веднага на лицето.

Образци от заявленията за участие в конкурса и от декларацията могат да се получат в ОД ”Земеделие” – Перник, гр. Перник, пл.”Кракра Пернишки”, Синдикален дом ет.8, стая 804 и в рубриката обяви на интернет страницата на ОД ”Земеделие” – Перник 
httpwww.mzh.government.bg/ODZ-Pernik/bg/Home.aspx                                                                                                                                                                                                       

VІ. Срок за подаване на документите: 14 /четиринадесет/ календарни дни от публикуване на обявлението. Кандидатите подават лично или чрез пълномощник документите за участие в конкурса.

VII. Място за подаване на документите:  ОД ”Земеделие”– гр.Перник, гр.Перник, пл.”Кракра Пернишки”, Синдикален дом ет.8, стая  804, от 9 часа до 17.30 часа.   
VIII. Общодостъпно място, на което ще се публикуват списъци или други съобщения във връзка с конкурса: Информационното табло на ОД ”Земеделие”–Перник, гр.Перник, пл.”Кракра Пернишки”, Синдикален дом, ет.8 и в рубриката обяви на интернет страницата на ОД ”Земеделие”-Перник: 
http://www.mzh.government.bg/ODZ-Pernik/bg/Home.aspx                                                                                                                                                                                                       

