
СЪОБЩЕНИЕ

[bookmark: _GoBack]В изпълнение на разпоредбите на чл.37и, ал.7 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи/ЗСПЗЗ/ и чл. 104г, ал. 2 и ал.3 от Правилника за прилагане на  закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ППЗСПЗЗ/, и  Заповед № РД-04-30/17.03.2025г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие” – Перник, уведомяваме всички собственици и/или ползватели на животновъдни обекти с пасищни селскостопански животни, регистрирани в Интегрираната информационна система на БАБХ, че заседание на комисията ще се проведе на 15.04.2025 г. /понеделник/, от 11:00 часа в сградата на Общинска служба по земеделие – Ковачевци, на основание  чл.37и, ал.8 т.3 от ЗСПЗЗ за определяне на необходимата площ на лицата, допуснати до участие в разпределението на  се пасища мери и ливади  от държавния и общинския поземлен фонд в община Ковачевци, за землищата на с.Ковачевци и с. Чепино.
	Настоящата обява да бъде обявено на информационните табла на Община Ковачевци, кметствата на територията на общината, Областна дирекция „Земеделие” – Перник и общинска служба по земеделие - Ковачевци, както и на интернет страниците на Община Ковачевци и Областна дирекция „Земеделие” – Перник.

Инж. Любомир Цветков /п/ 
Председател на комисията по Заповед № РД-4-30/17.03.2025г.
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  СЪОБЩЕНИЕ     В изпълнение на разпоредбите на чл.37и, ал.7 от Закона за собствеността и  ползването на земеделските земи /ЗСПЗЗ/   и чл. 104г, ал. 2 и ал.3   от   Правилника за прилагане на  з акона за собствеността и ползването на  земеделските земи   /ППЗСПЗЗ/,   и    Заповед № РД - 04 - 30/17 .03.2025г. на  Директора на Областна дирекция „Земеделие”  –   Перник, уведомяваме  всички собственици и/или ползватели на животновъдни обекти с пасищни  селскостопански животни, регистрирани в Интегрираната информационна  система на БАБХ,  ч е заседание на комисията  ще се проведе на  15.04 .2025 г .  /понеделник /,  от  1 1 :00   часа   в сградата на Об щинска служба по земеделие  –   Ковачевци, на основание  чл.37и, ал.8 т.3 от ЗСПЗЗ  за  определяне   на  необходимата площ на лицата, допуснати до участие в разпределението на   се пасища мери и ливади    от държавния и общинския п оземлен фонд в  община Ковачевци ,   за землищата на с.Ковачевци и с.   Чепино .     На стоящата обява да бъде   обявено   на информаци онните табла  на  Община Ковачевци , кметствата на територията на общината, Областна  ди рекция „Земеделие”  –   Перник   и общинска   служба по земеделие  -   Ковачевци , както и на интерне т страниците на Община Ковачевци   и  Областна   дирекция „Земеделие”  –   Перник.     Инж. Любомир Цветко в /п/    Председател на комисията по Заповед № РД - 4 - 30/17.03.2025г.  

