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 Министерство на земеделието и храните
 Областна Дирекция "Земеделие" - Плевен
   З А П О В Е Д

      № РД - 412/12.12.2015г.

На основание чл. 56м, ал. 4 от ППЗСПЗЗ във връзка с чл. 33, ал. 4 от ЗСПЗЗ, Заповед № РД - 364/14.10.2015г. на Директора на ОД „Земеделие” – Плевен и Протокол № 1/16.11.2015г., изготвен в изпълнение на чл. 56м, ал. 1 от ППЗСПЗЗ, на комисия назначена със Заповед № РД - 392/16.11.2015г., след проведен търг по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, за продажба на имоти – частна държавна собственост, одобрен с Доклад № 93-13421/04.12.2015г. от Министъра на земеделието и храните,
КЛАСИРАМ:

За ПИ № 254009 с площ 7.860 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Вълчитрън, община Пордим, област Плевен:

На първо място – Ивайло Георгиев Николов с ЕГН *************, л.к. № ************, издадена на *********** от МВР – Плевен, с адрес: *****************, община Пордим, област Плевен, , с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 254009 с площ 7.860 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Вълчитрън, община Пордим, област Плевен с предложени 15 570.00 лв. при начална тръжна цена от 15 562.80 лв.
За ПИ № 603008 с площ 2.371 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Комарево, община Долна Митрополия, област Плевен:
На първо място – ЕТ „ШКОДРА-Н – НИКОЛАЙ ПЕТРОВ“ с ЕИК/БУЛСТАТ ***************, със седалище и адрес на управление: ************************, представлявано от Николай Романов Петров – Управител,  с ЕГН *************, л.к. № *************, издадена на ************* от МВР – Плевен, с адрес: *************, община Долна Митрополия, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 603008 с площ 2.371 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Комарево, община Долна Митрополия, област Плевен, с предложени 8 455.00 лв. при начална тръжна цена от 8 411.13 лв.
За ПИ № 057047 с площ 36.874 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на гр. Долна Митрополия, община Долна Митрополия, област Плевен:
На първо място – „ГРИЙН АГРО ФАРМ“ ЕООД с ЕИК/БУЛСТАТ *****************, със седалище и адрес на управление: *********************, представлявано от София Христова Вълчанова – Управител, с ЕГН ***********, л.к. № **********, издадена на *********** от МВР – Пловдив, с адрес: ******************, община Пловдив, област Пловдив, чрез пълномощникът си Иван Стефанов Балабанов с ЕГН ************, л.к. № ************, издадена на ************ от МВР – Пазарджик, с адрес: ****************, община Пещера, област Пазарджик, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 057047 с площ 36.874 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на гр. Долна Митрополия, община Долна Митрополия, област Плевен с предложени 132 530 лв. при начална тръжна цена от 130 810.52 лв.

Заповедта да се публикува на информационното табло, интернет страницата на ОДЗ – Плевен и интернет страницата на Министерството на земеделието и храните при спазване изискванията на Закона за защита на личните данни.
Заповедта да се сведе до знанието на участниците в търга по реда на ГПК в 3-дневен срок от издаването й. Съгласно чл. 56 м , ал.6 от ППЗСПЗЗ, участниците в търга могат да подадат жалба по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 14- дневен срок от уведомяването им.
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