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 Министерство на земеделието и храните
 Областна Дирекция "Земеделие" - Плевен
З А П О В Е Д

№ РД - 390/16.11.2015г.

гр. Плевен
На основание чл. 56м, ал. 4 от ППЗСПЗЗ във връзка с чл. 33, ал. 4 от ЗСПЗЗ, Заповед № РД - 226/10.09.2015г. на Директора на ОД „Земеделие” – Плевен и Протокол № 1/13.10.2015г., изготвен в изпълнение на чл. 56м, ал. 1 от ППЗСПЗЗ, на комисия назначена със Заповед № РД - 363/13.10.2015г., след проведен търг по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, за продажба на имоти – частна държавна собственост, одобрен с Доклад № 93-11845/04.11.2015г. от Министъра на земеделието и храните,
КЛАСИРАМ:

За ПИ № 163013 с площ 0.826 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Бъркач, община Долни Дъбник, област Плевен:
На първо място – ЗКПУ „Агросдружение“ с ЕИК/БУЛСТАТ *************, със седалище и адрес на управление: ****************, община Долни Дъбник, област Плевен, представлявано от Богдан Петков Братанов – Председател на ЗКПУ „Агросдружение“ с ЕГН *************, л.к. № ************, издадена на *********** от МВР – Плевен, с адрес: *****************, община Долни Дъбник, област Плевен, чрез пълномощникът си Маринела Петева Тодорова с ЕГН ****************, л.к. № **************, издадена на ************ от МВР – Плевен, с адрес: ***************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 163013 с площ 0.826 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Бъркач, община Долни Дъбник, област Плевен с предложени 1 500.00 лв. при начална тръжна цена от 1 391.28 лв.
За ПИ № 339039 с площ 1.358 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Милковица, община Гулянци, област Плевен:
На първо място – Александър Петров Димитров с ЕГН **************, л.к. № ***********, издадена на *********** от МВР – Плевен, с адрес: ****************, община Гулянци, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 339039 с площ 1.358 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Милковица, община Гулянци, област Плевен с предложени 2 900.00 лв. при начална тръжна цена от 2 868.14 лв.

На второ място класира - Петър Александров Димитров с ЕГН ***********, л.к. № *************, издадена на *************** от МВР – Плевен, с адрес: ***************, община Гулянци, област Плевен, с предложена по-ниска цена от тази на първия кандидат, а именно - 2 880.00 лв. при начална тръжна цена от 2 868.14 лв.
За ПИ № 254004 с площ 13.200 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Вълчитрън, община Пордим, област Плевен:
На първо място – Нина Иванова Панкова с ЕГН *************, л.к. № ***********, издадена на ************ от МВР – Плевен, с адрес: *************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 254004 с площ 13.200 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Вълчитрън, община Пордим, област Плевен с предложени 20 909.00 лв. при начална тръжна цена от 20 908.80 лв.
За ПИ № 254003 с площ 1.880 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Вълчитрън, община Пордим, област Плевен:
На първо място – Нина Иванова Панкова с ЕГН ***********, л.к. № ************, издадена на ************* от МВР – Плевен, с адрес: ****************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 254003 с площ 1.880 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Вълчитрън, община Пордим, област Плевен с предложени 2 978.00 лв. при начална тръжна цена от 2 977.92 лв.
За ПИ № 254002 с площ 2.850 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Вълчитрън, община Пордим, област Плевен:
На първо място – Нина Иванова Панкова с ЕГН ************, л.к. № ************, издадена на ************ от МВР – Плевен, с адрес: ******************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 254002 с площ 2.850 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Вълчитрън, община Пордим, област Плевен с предложени 4 515.00 лв. при начална тръжна цена от 4 514.40 лв.
За ПИ № 404009 с площ 1.200 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на гр. Славяново, община Плевен, област Плевен:
На първо място – Цветелина Пламенова Газянова с ЕГН *************, л.к. № **************, издадена на ************* от МВР – Плевен, с адрес: ********************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 404009 с площ 1.200 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на гр. Славяново, община Плевен, област Плевен с предложени 2 535.00 лв. при начална тръжна цена от 2 534.40 лв.
За ПИ № 404010 с площ 1.200 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на гр. Славяново, община Плевен, област Плевен:
На първо място – Цветелина Пламенова Газянова с ЕГН **************, л.к. № ***************, издадена на ************** от МВР – Плевен, с адрес: *****************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 404010 с площ 1.200 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на гр. Славяново, община Плевен, област Плевен с предложени 2 535.00 лв. при начална тръжна цена от 2 534.40 лв.
За ПИ № 404011 с площ 1.200 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на гр. Славяново, община Плевен, област Плевен:
На първо място – Цветелина Пламенова Газянова с ЕГН *************, л.к. № ***************, издадена на ************* от МВР – Плевен, с адрес: ****************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 404011 с площ 1.200 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на гр. Славяново, община Плевен, област Плевен с предложени 2 535.00 лв. при начална тръжна цена от 2 534.40 лв.
За ПИ № 404013 с площ 1.223 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на гр. Славяново, община Плевен, област Плевен:
На първо място – Цветелина Пламенова Газянова с ЕГН ************, л.к. № ***************, издадена на ************** от МВР – Плевен, с адрес: ********************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 404013 с площ 1.223 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на гр. Славяново, община Плевен, област Плевен с предложени 2 584.00 лв. при начална тръжна цена от 2 583.02 лв.
За ПИ № 404015 с площ 1.202 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на гр. Славяново, община Плевен, област Плевен:
На първо място – Цветелина Пламенова Газянова с ЕГН ***************, л.к. № ***************, издадена на ************* от МВР – Плевен, с адрес: ****************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 404015 с площ 1.202 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на гр. Славяново, община Плевен, област Плевен с предложени 2 539.00 лв. при начална тръжна цена от 2 538.58 лв.
За ПИ № 404135 с площ 1.240 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на гр. Славяново, община Плевен, област Плевен:
На първо място – Цветелина Пламенова Газянова с ЕГН **************, л.к. № ************, издадена на ************ от МВР – Плевен, с адрес: *****************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 404135 с площ 1.240дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на гр. Славяново, община Плевен, област Плевен с предложени 2 619.00 лв. при начална тръжна цена от 2 618.88 лв.
За ПИ № 287005 с площ 2.806 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен:
На първо място – „Агротекс – НД“ ООД с БУЛСТАТ **********, със седалище и адрес на управление: ************************, представлявано от Данаил Бончев Минков с ЕГН ************, л.к. № *************, издадена на ************* от МВР – Плевен, с адрес: *************, община Червен бряг, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 287005 с площ 2.806 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен с предложени 11 550.00 лв. при начална тръжна цена от 11 546.92 лв.
За ПИ № 287015 с площ 3.597 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен:
На първо място – „Агротекс – НД“ ООД с БУЛСТАТ ************, със седалище и адрес на управление: *******************, представлявано от Данаил Бончев Минков с ЕГН *************, л.к. № ************, издадена на ************* от МВР – Плевен, с адрес: *****************, община Червен бряг, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 287015 с площ 3.597 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен с предложени 14 810.00 лв. при начална тръжна цена от 14 802.04 лв.
За ПИ № 287016 с площ 0.764 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен:
На първо място – „Агротекс – НД“ ООД с БУЛСТАТ ************, със седалище и адрес на управление: ****************, представлявано от Данаил Бончев Минков с ЕГН ************, л.к. № *************, издадена на *********** от МВР – Плевен, с адрес: *****************, община Червен бряг, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 287016 с площ 0.764 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен с предложени 3 150.00 лв. при начална тръжна цена от 3 143.91 лв.
За ПИ № 287017 с площ 4.047 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен:
На първо място – „Агротекс – НД“ ООД с БУЛСТАТ ***********, със седалище и адрес на управление: ************, представлявано от Данаил Бончев Минков с ЕГН *************, л.к. № ************, издадена на *********** от МВР – Плевен, с адрес: ******************, община Червен бряг, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 287017 с площ 4.047 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен с предложени 16 660.00 лв. при начална тръжна цена от 16 653.78 лв.
За ПИ № 287023 с площ 2.195 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен:
На първо място – „Агротекс – НД“ ООД с БУЛСТАТ ***********, със седалище и адрес на управление: ******************, представлявано от Данаил Бончев Минков с ЕГН ************, л.к. № ************, издадена на *********** от МВР – Плевен, с адрес: ******************, община Червен бряг, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 287023 с площ 2.195 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен с предложени 9 040.00 лв. при начална тръжна цена от 9 032.65 лв.
За ПИ № 287025 с площ 0.265 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен:
На първо място – „Агротекс – НД“ ООД с БУЛСТАТ ****************, със седалище и адрес на управление: ***********************, представлявано от Данаил Бончев Минков с ЕГН ***************, л.к. № *****************, издадена на ************** от МВР – Плевен, с адрес: *******************, община Червен бряг, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 287025 с площ 0.265 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен с предложени 1 100.00 лв. при начална тръжна цена от 1 090.54 лв.
За ПИ № 287028 с площ 0.273 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен:
На първо място – „Агротекс – НД“ ООД с БУЛСТАТ *************, със седалище и адрес на управление: ********************, представлявано от Данаил Бончев Минков с ЕГН **************, л.к. № **************, издадена на ************* от МВР – Плевен, с адрес: ***************, община Червен бряг, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 287028 с площ 0.273 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен с предложени 1 130.00 лв. при начална тръжна цена от 1 123.43 лв.
За ПИ № 287029 с площ 1.938 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен:
На първо място – „Агротекс – НД“ ООД с БУЛСТАТ **************, със седалище и адрес на управление: *******************, представлявано от Данаил Бончев Минков с ЕГН ************, л.к. № ***************, издадена на *********** от МВР – Плевен, с адрес: *********************, община Червен бряг, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 287029 с площ 1.938 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен с предложени 7 980.00 лв. при начална тръжна цена от 7 975.11 лв.
За ПИ № 287024 с площ 1.156 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен:
На първо място – „Агротекс – НД“ ООД с БУЛСТАТ ****************, със седалище и адрес на управление: *********************, представлявано от Данаил Бончев Минков с ЕГН *********, л.к. № *************, издадена на ************ от МВР – Плевен, с адрес: ******************, община Червен бряг, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 287024 с площ 1.156 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен с предложени 4 320.00 лв. при начална тръжна цена от 4 319.60 лв.
За ПИ № 287027 с площ 1.080 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен:
На първо място – „Агротекс – НД“ ООД с БУЛСТАТ ***********, със седалище и адрес на управление: *********************, представлявано от Данаил Бончев Минков с ЕГН *********, л.к. № **********, издадена на ************* от МВР – Плевен, с адрес: ********************, община Червен бряг, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 287027с площ 1.080 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Глава, община Червен бряг, област Плевен с предложени 4 040.00 лв. при начална тръжна цена от 4 035.70 лв.
За УПИ № IV, кв. 164 с площ 3.918 дка, по плана на с. Ореховица, находящ се в стопански двор в землището на с. Ореховица, община Долна Митрополия, област Плевен:
На първо място – „Агровижън 90“ ЕООД с БУЛСТАТ *****************, със седалище и адрес на управление: **********************, представлявано от Атанас Йорданов Данков с ЕГН *************, л.к. № ***********, издадена на *********** от МВР – Плевен, с адрес: *******************, община Плевен, област Плевен, чрез пълномощникът си Миглена Йорданова Данкова с ЕГН *************, л.к. № ************, издадена на ************ от МВР – Плевен, с адрес: **************************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за УПИ № IV, кв. 164 с площ 3.918 дка, по плана на с. Ореховица, находящ се в стопански двор в землището на с. Ореховица, община Долна Митрополия, област Плевен с предложени 11 620.00 лв. при начална тръжна цена от 11 119.28 лв.

На второ място класира - „Биотекс“ ЕООД с БУЛСТАТ ************, със седалище и адрес на управление: ****************, представлявано от Виктор Веселинов Скравенски с ЕГН ************, л.к. № ***************, издадена на **************** от МВР – Плевен, с адрес: ********************, община Плевен, област Плевен, чрез пълномощникът си Илиана Николова Иванова с ЕГН ***********, л.к. № **********, издадена на *********** от МВР – Плевен, с адрес: ****************, община Долна Митрополия, област Плевен, с предложена по-ниска цена от тази на първия кандидат, а именно – 11 320.00 лв. при начална тръжна цена от 11 119.28 лв.
За УПИ № V, кв. 164 с площ 6.502 дка, по плана на с. Ореховица, находящ се в стопански двор в землището на с. Ореховица, община Долна Митрополия, област Плевен:
На първо място – „Агровижън 90“ ЕООД с БУЛСТАТ *************, със седалище и адрес на управление: ******************, представлявано от Атанас Йорданов Данков с ЕГН **********, л.к. № *************, издадена на ************ от МВР – Плевен, с адрес: *****************, община Плевен, област Плевен, чрез пълномощникът си Миглена Йорданова Данкова с ЕГН *************, л.к. № ************, издадена на *********** от МВР – Плевен, с адрес: *******************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за УПИ № V, кв. 164 с площ 6.502 дка, по плана на с. Ореховица, находящ се в стопански двор в землището на с. Ореховица, община Долна Митрополия, област Плевен с предложени 18 952.00 лв. при начална тръжна цена от 18 452.68 лв.

На второ място класира - „Биотекс“ ЕООД с БУЛСТАТ ************, със седалище и адрес на управление: ****************, представлявано от Виктор Веселинов Скравенски с ЕГН **********, л.к. № ***********, издадена на *********** от МВР – Плевен, с адрес: ******************, община Плевен, област Плевен, чрез пълномощникът си Илиана Николова Иванова с ЕГН *************, л.к. № ***********, издадена на ************* от МВР – Плевен, с адрес: *********************, община Долна Митрополия, област Плевен, с предложена по-ниска цена от тази на първия кандидат, а именно – 18 652.00 лв. при начална тръжна цена от 18 452.68 лв.
За ПИ № 316001 с площ 0.982 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Пелишат, община Плевен, област Плевен:
На първо място – „Бета Хикс“ ЕООД с БУЛСТАТ ************, със седалище и адрес на управление: ****************, представлявано от Христо Боянов Цветков с ЕГН *************, л.к. № *************, издадена на ************ от МВР – Плевен, с адрес: *****************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 316001с площ 0.982 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Пелишат, община Плевен, област Плевен с предложени 3 560.00 лв. при начална тръжна цена от 1 425.82 лв.
На второ място класира - „Вивамед“ ЕООД с БУЛСТАТ **************, със седалище и адрес на управление: *****************, представлявано от Галина Иванова Цветкова с ЕГН ************, л.к. № *************, издадена на ************** от МВР – Плевен, с адрес: *******************, община Плевен, област Плевен, чрез пълномощникът си Боян Вълов Цветков с ЕГН *************, л.к. № ***************, издадена на *************** от МВР – Плевен, с адрес: ********************, община Плевен, област Плевен, с предложена по-ниска цена от тази на първия кандидат, а именно – 2 560.00 лв. при начална тръжна цена от 1 425.82 лв.
За ПИ № 316002 с площ 0.981 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Пелишат, община Плевен, област Плевен:
На първо място – „Бета Хикс“ ЕООД с БУЛСТАТ *************, със седалище и адрес на управление: *********************, представлявано от Христо Боянов Цветков с ЕГН **************, л.к. № ***************, издадена на *************** от МВР – Плевен, с адрес: ***************************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 316002с площ 0.981 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Пелишат, община Плевен, област Плевен с предложени 3 550.00 лв. при начална тръжна цена от 1 424.39 лв.
На второ място класира - „Вивамед“ ЕООД с БУЛСТАТ ***************, със седалище и адрес на управление: ********************, представлявано от Галина Иванова Цветкова с ЕГН *************, л.к. № **************, издадена на **************** от МВР – Плевен, с адрес: **********************, община Плевен, област Плевен, чрез пълномощникът си Боян Вълов Цветков с ЕГН *************, л.к. № ************, издадена на ************** от МВР – Плевен, с адрес: **********************, община Плевен, област Плевен, с предложена по-ниска цена от тази на първия кандидат, а именно – 2 555.00 лв. при начална тръжна цена от 1 424.39 лв.
За ПИ № 317001 с площ 1.456 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Пелишат, община Плевен, област Плевен:
На първо място – Йордан Йочев Маринов с ЕГН ****************, л.к. № ****************, издадена на ************* от МВР – Плевен, с адрес: *********************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 317001 с площ 1.465 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Пелишат, община Плевен, област Плевен с предложени 2 220.00 лв. при начална тръжна цена от 2 114.10 лв.
За ПИ № 317002 с площ 1.462 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Пелишат, община Плевен, област Плевен:
На първо място – Йордан Йочев Маринов с ЕГН ***************, л.к. № ******************, издадена на ************* от МВР – Плевен, с адрес: ******************, община Плевен, област Плевен, с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко-продажба за ПИ № 317002 с площ 1.462 дка, по картата на възстановената собственост, находящ се в стопански двор в землището на с. Пелишат, община Плевен, област Плевен с предложени 2 230.00 лв. при начална тръжна цена от 2 122.80 лв.
Заповедта да се публикува на информационното табло, интернет страницата на ОДЗ – Плевен и интернет страницата на Министерството на земеделието и храните при спазване изискванията на Закона за защита на личните данни.

Заповедта да се сведе до знанието на участниците в търга по реда на ГПК в 3-дневен срок от издаването й. Съгласно чл. 56 м , ал.6 от ППЗСПЗЗ, участниците в търга могат да подадат жалба по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 14- дневен срок от уведомяването им.

НОРА СТОЕВА               /П/
ДИРЕКТОР НА ОД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” - ПЛЕВЕН

5800, гр.Плевен, ул.“В.Левски” №1, тел./факс:064/802 320,

e-mail:odzpleven@gmail.com
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