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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на земеделието и храните
Областна дирекция „Земеделие“ – Пловдив 



 СРОКОВЕ ЗА ПОДАВАНЕ НА ДЕКЛАРАЦИИ ЗА ЗЪРНО:
· ДЕКЛАРАЦИЯ, Приложение № 2 към чл. 11, ал. 1 за местата за съхранение наличното количество зърно в тях - Съгласно чл. 11.(1) от Наредба № 23 за УРМПЗ, Физическите и юридическите лица, които ползват обекти за съхранение на зърно, са длъжни да подават декларация за налично количество зърно. Декларацията се подава всеки месец до 3-то число на следващия месец, дори наличността на зърно към момента да е нулева;

· ДЕКЛАРАЦИЯ, Приложение № 3 към чл. 14, ал. 1 за количеството произведено зърно - Съгласно § 15, чл.14 ал. 1, от  Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 23 за УРМПЗ, всички земеделски производители, които произвеждат зърнени култури на обща площ от 5 и повече декари, са длъжни да подават декларация за количество произведено зърно. Производителите на оризова арпа подават декларация за произведените количества по видове. Декларацията за произведено количество зърно се подава в Общинските служби „Земеделие“, в Областна Дирекция „Земеделие“ – Пловдив или на имейл адрес: odz.zarno.plov@gmail.com в следните срокове:

– до 30 септември - за обикновена пшеница, твърда пшеница, ечемик, ръж, овес, тритикале  и рапица;
– до 30 ноември - за царевица, слънчоглед, соя и оризова арпа;

· ДЕКЛАРАЦИЯ, Приложение № 4 към чл. 17, ал. 1, т. 1 за запасите от ориз по видове, налични при земеделските производители - Съгласно чл. 17.(1) от Наредба № 23 за УРМПЗ, оризовите мелници и земеделските производители, са длъжни да подават до 30 септември декларация за оризови запаси  по видове, които са налични към 31 август;

· ДЕКЛАРАЦИЯ, Приложение № 5 към чл. 17, ал. 1, т. 2 за произведените количества оризова арпа – Производителите на оризова арпа са длъжни да подават декларация за произведените количества по видове до 30 ноември;

· ДЕКЛАРАЦИЯ, Приложение № 6 към чл. 20, ал. 2 за запасите от ориз по видове, държани от оризовите мелници – собствениците на оризови мелници са длъжни да декларират запасите, държани в наличност в оризовата мелница към 31 август. Декларацията се подава до 30 септември;

· ДЕКЛАРАЦИЯ, Приложение към Заповед №РД09-248/07.03.19г., Образец към чл. 58о, ал. 3 от ЗПООПЗПЕС (ДЕКЛАРАЦИЯ, Приложение № 7 към чл. 19, ал. 1) за преработеното количество зърно - Съгласно § 19, чл.19 .(1), от  Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 23 за УРМПЗ, лицата, които представляват предприятия за преработка на зърно, са длъжни да подават декларация за количество преработено зърно по видове през съответното тримесечие. Декларацията се подава до 3-то число на месеца, следващ съответното тримесечие.


Повече информация на:

тел: 0879/88 61 45,

имейл адрес: odz.zarno.plov@gmail.com

или на интернет страницата на Областна Дирекция „Земеделие“ – Пловдив в секция „Дейности по мониторинг на зърното.“
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