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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на земеделието и храните
Областна дирекция „Земеделие“ – Пловдив 





УВЕДОМЛЕНИЕ
На вниманието на управителите на обекти за съхранение на зърно, преработвателни предприятия на зърно и земеделски стопани,

[bookmark: _GoBack]		Областна Дирекция „Земеделие“ – Пловдив от 25.01.2024г. поддържа електронна система за зърно, на която може да качвате чрез изпратените на имейлите Ви: линк, потребителско име, парола за достъп и инструкции за работа, подаваните от Вас Декларации за зърно по видове, както следва:
· ДЕКЛАРАЦИЯ, Приложение № 2 към чл. 11, ал. 1 за местата за съхранение наличното количество зърно в тях;

· ДЕКЛАРАЦИЯ, Приложение № 3 към чл. 14, ал. 1 за количеството произведено зърно (като достъп до електронната система за зърно имат само управителите на обекти за съхранение на зърно и преработвателните предприятия на зърно, производителите на зърно без обекти за съхранение на зърно, подават Декларациите си за произведено количество зърно единствено в Общинските служби „Земеделие“, в Областна Дирекция „Земеделие“ – Пловдив или на имейл адрес: odz.zarno.plov@gmail.com). Декларацията  се подава в следните срокове:
– до 30 септември - за обикновена пшеница, твърда пшеница, ечемик, ръж, овес, тритикале  и рапица;
– до 30 ноември - за царевица, слънчоглед, соя и оризова арпа;
· ДЕКЛАРАЦИЯ, Приложение № 4 към чл. 17, ал. 1, т. 1 за запасите от ориз по видове, налични при земеделските производители;

· ДЕКЛАРАЦИЯ, Приложение № 5 към чл. 17, ал. 1, т. 2 за произведените количества оризова арпа;

· ДЕКЛАРАЦИЯ, Приложение № 6 към чл. 20, ал. 2 за запасите от ориз по видове, държани от оризовите мелници;

· ДЕКЛАРАЦИЯ, Приложение към Заповед №РД09-248/07.03.19г., Образец към чл. 58о, ал. 3 от ЗПООПЗПЕС за преработеното количество зърно.	
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