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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на земеделието, храните и горите
Областна дирекция „Земеделие“ – Пловдив 





ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА


От Велина Панчева – директор на ОД „Земеделие” гр. Пловдив





      Относно: Изготвяне и представяне на ежемесечна отчетна информация за извършените разходи във връзка с мерките за предотвратяване на разпространението на COVID-19, съгласно писмо №91-00-125/04.05.2020г. на министъра на финансите. 


[bookmark: _GoBack]    Мерките, които са предприети от ръководството на ОД “Земеделие“-Пловдив във връзка с предотвратяване на разпространението на COVID-19 през м. януари и м.февруари 2021г., са свързани със закупуване на препарати за дезинфекция на служебните помещения и офис мебелите, и преграда от плексиглас на обща стойност 346 лева. 

      Като източник на финансиране на разходите, свързани с извънредното положение, ОД „Земеделие“-Пловдив използва средства от параграф 10-00 „Издръжка“ от уточнения план по бюджет за 2021г.

      Разходите за издръжка в ОД „Земеделие“ гр. Пловдив са извършени при спазването на принципите за законосъобразност, добро финансово управление и прозрачност. Ръководството на ОД “Земеделие“ гр. Пловдив е предприело мерки за ограничаване на неоправданите разходи.
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