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ПРЕДОСТАВЯНЕ НА ПРАВО НА ДОСТЪП 
ДО ОБЩЕСТВЕНА ИНФОРМАЦИЯ
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І. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Чл.1.(1) С тези правила се урежда организацията и редът за предоставяне на достъп до обществена информация в Областна дирекция „Земеделие” –Пловдив. 

(2) За неуредените с тези правила въпроси се прилагат разпоредбите на Закона за достъп до обществената информация /ЗДОИ/.

Чл.2.(1) Обществена информация е всяка информация, свързана с обществения живот и даваща възможност на гражданите да си съставят собствено мнение, относно дейността на Областна дирекция „Земеделие”- Пловдив.

(2) Всеки гражданин има право на достъп до обществена информация при условията и реда на настоящите вътрешни правила и на ЗДОИ.

(3) Тези правила не се прилагат за достъп до лични данни, по смисъла на § 1, т.2 от Допълнителните разпоредби на ЗДОИ и Закона за защита на личните данни, както и до класифицирана информация по смисъла на Закона за защита на класифицирана информация. 

Чл.3.(1) Областна дирекция „Земеделие”-Пловдив осъществява правото на достъп до обществена информация при спазване на следните основни принципи:

1. откритост, достоверност и пълнота на информацията;

2. осигуряване на еднакви условия за достъп до обществена информация;

          3. осигуряване на законност при търсенето и получаването на обществена информация;

4. защита на правото на информация;

5. защита на личната информация;

6. гарантиране на сигурността на обществото и държавата.

(2) Осъществяването на правото на достъп до обществена информация не може да бъде насочено срещу правата и доброто име на други лица, както и срещу националната сигурност, обществения ред, народното здраве и морала.
  ІІ. РЕД ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА ДОСТЪП ДО ОБЩЕСТВЕНА ИНФОРМАЦИЯ

                                                        Глава 1

Подаване и регистриране на заявление за достъп до обществена информация

Чл.4.(1) Приемът на заявления за достъп до обществена информация се извършва от служител от дирекция „Административно – правна, финансово-стопанска дейност и човешки ресурси” или от служител на съответната общинска служба по земеделие /ОСЗ/.

(2) Формата на заявлението за достъп до обществена информация е писмена или устна.

(3) Заявлението може да бъде подадено:

            1. на място – в деловодството на ОД „Земеделие” или общинските служби по       земеделие, на адресите посочени в приложение 1. 

            2. по пощата на адресите на ОДЗ и ОСЗ, посочени в приложение 1.
   3. по електронен път на  на e-mail: ODZG_Plovdiv@mzh.government.bg.
(4) Заявлението за предоставяне на достъп до обществена информация следва да съдържа:
            1. трите имена, съответното наименование и седалище на заявителя;

            2. описание на исканата информация;

            3.предпочитаната форма за предоставяне на достъп до исканата информация;

            4. адреса за кореспонденция със заявителя.
(5) При липса на информацията посочена в чл. 4 заявлението се оставя без разглеждане, като заявителят се уведомява писмено в седем дневен срок от регистриране на заявлението.

(6) Образец на заявлението за достъп до обществена информация може да бъде получен от деловодството на ОДЗ и ОСЗ или изтеглен от интернет страницата на ОД „Земеделие” –Пловдив на адрес http://www.odzg1.hit.bg/
.

Чл.5. Достъпът до обществена информация може да се предостави чрез една или няколко от следните форми:

1. преглед на информация – оригинал или копие;

2. устна справка;

3. копия на хартиен носител;

4. копия на технически носител.
Чл.6.(1) Служителите, осъществяващи деловодното обслужване в ОДЗ и ОСЗ, регистрират подадените заявления за достъп до обществена информация със специфичния индекс за този вид документи. 
(2) Устните запитвания за достъп до обществена информация се вписват в регистър, като се отразяват подателят, предметът на запитването, датата и часът на регистрацията.

(3) Когато заявителят не е получил достъп до искана обществена информация въз основа на устно запитване или счита предоставената му информация за недостатъчна, той може да подаде писмено заявление.

Чл.7. След регистрирането им, заявленията за достъп до обществена информация се предават на директора на Областна дирекция „Земеделие”–Пловдив, който ги насочва към  съответното административно звено за изготвяне на  отговор.                           

Чл.8. Срокът за извършване на дейностите по регистриране на заявлението за достъп до информация е в рамките на три дни от получаване на заявлението.

Чл.9. Контролът върху регистрацията на заявленията за достъп до обществена информация се осъществява от директора на дирекция „АПФСДЧР”.

                                                         Глава 2
Официална и служебна обществена информация
Чл.10. Обществената информация, създавана и съхранявана от Областна дирекция „Земеделие”–Пловдив е официална и служебна.
Чл.11.(1)  Официална е информацията, която се съдържа в актовете на държавните органи и на органите на местното самоуправление при осъществяване на техните правомощия.
(2) Достъпът до официална информация, която се съдържа в нормативни актове, се осигурява чрез обнародването им.

(3) Достъпът до друга официална информация в случаите, когато това е предвидено със закон или по решение на органа, който я е създал, се осигурява чрез обнародване.

(4) Достъпът до официална информация извън случаите по ал. 1 и 2 е свободен и се осъществява по реда на този закон.

(5) При искане на достъп до официална информация, която е обнародвана, Областна дирекция „Земеделие”–Пловдив  като орган е длъжен да посочи изданието, в което тя е обнародвана, броя и датата на издаване.
Публикуване на актуална обществена информация
Чл.12.(1) С цел осигуряване на прозрачност в дейността си  и за максимално улесняване на достъпа до обществена информация Областна дирекция „Земеделие”–Пловдив периодично публикува актуална информация, съдържаща:

1.описание на правомощията и данни за организацията, функциите и отговорностите на администрация;

2.списък на издадените актове;

3.описание на информационните масиви и ресурси, използвани от дирекцията;

4.наименованието, адреса, телефона и работното време на звеното в дирекция“АПФСДЧР“, което отговаря за приемането на заявленията за предоставяне на достъп до информация.

(2) Директор дирекция“АПФСДЧР“ изготвя годишен отчет за постъпилите заявления за достъп до обществена информация, който включва и данни за направените откази и причините за това. Годишният отчет е част от ежегодните доклади по чл. 62, ал. 1 от Закона за администрацията.
Публикуване в интернет
Чл.13(1) Информацията по чл. 12 се публикува на интернет страницата на Областна дирекция „Земеделие”–Пловдив.

(2) В секция "достъп до информация" на интернет страницата на дирекцията по ал. 1 са обявени данните по чл. 15, ал. 1, т. 4 и ал. 2 от ЗДОИ, съществуващите Вътрешни правила относно достъпа до обществена информация и реда за достъп до публичните регистри, съхранявани от Областна дирекция „Земеделие”–Пловдив.
Служебна информация
Чл.14.(1)  Служебна е информацията, която се събира, създава и съхранява във връзка с официалната информация, както и по повод дейността на органите и на техните администрации.
(2) В случаите, предвидени със закон, определена официална или служебна информация може да бъде обявена за класифицирана информация, представляваща държавна или служебна тайна.

(3) Категориите информация, подлежаща на класификация като служебна тайна, чл.26 от ЗЗКИ предмет на законова защита за сферата на дейност  на ОД“Земеделие“-гр.Пловдив са:
1. Тайна по закона за подпомагане на земеделски производители-чл.36;
2. Тайна по закон за собствеността и ползването на земеделски земи;

3. Тайна по закон за опазване на земеделските земи;

4. Тайна по закон за горите;

5. Тайна по закона за съдебната власт - чл.198/1/ от НПК;
6. Тайна по закона за държавния служител - служебна тайна - чл.25;

7. Тайна по закона за обществените поръчки - чл.32 /2/ и чл.33/5/;
8. Тайна по закона за кадастъра и имотния регистър - чл.20;

9. Тайна по кодекса на труда - чл.403;

10. Тайна по закона за автомобилните превози - чл.3(3);

11. Тайна по закона за електронните съобщения;
12. Тайна по закона за статистиката – чл. 22;
13. Тайна по данъчно-осигурителния процесуален кодекс;

14. Тайна по закона за социалното подпомагане;

15. Тайна по закона за допълнително доброволно пенсионно осигуряване;

16. Тайна по закона за пощенските услуги - тайна на кореспонденцията;
                                                          Глава 3
Разглеждане на заявлението за достъп до информация и вземане на решение за предоставяне или отказ от предоставяне на информация

Чл.15.(1) Срокът за разглеждане на заявлението за достъп до обществена информация е 14  дни  от датата на регистриране на заявлението.

(2) Срокът за разглеждане може да бъде удължен, но не с повече от 10 дни, когато поисканата в заявлението информация е в голямо количество и е необходимо допълнително време за нейната подготовка. 

Чл.16.(1) В случай че се установи, че заявлението не съдържа необходимите реквизити /за форма и съдържание/, то се оставя без разглеждане, като заявителят се уведомява за това.

(2) В случай, че не е ясно точно каква информация се иска или когато тя е формулирана много общо, заявителят се уведомява за това, както и че има право да уточни предмета на исканата обществена информация.

(3) Срокът за разглеждане на заявлението започва да тече от датата на уточняването на предмета на исканата информация.

(4) Ако заявителят не уточни предмета на исканата обществена информация до 30 дни, заявлението се оставя без разглеждане.

Чл.17. Когато ОД „Земеделие” –Пловдив не разполага с исканата информация, но има данни за нейното местонахождение, препраща заявлението, в 14-дневен срок от получаването му, като уведомява заявителя. В уведомлението задължително се посочва името и адресът на органа, на който е препратено заявлението.

Чл.18. Когато ОД„Земеделие”–Пловдив не разполага с исканата обществена информация и няма данни за нейното местонахождение, в 14-дневен срок от получаване на заявлението, заявителят се уведомява писмено за това. 

Чл.19.(1) Решението/Заповед/ за предоставяне или за отказ от предоставяне на достъп до исканата обществена информация се подготвя от компетентната дирекция/служител в сроковете по чл.10 и чл.11 и се предоставя за одобрение на директора на ОД „Земеделие”-Пловдив.

(2) Изготвените решения/заповеди/ за достъп до обществена информация или откази за предоставяне на обществена информация задължително се съгласуват с юрисконсулта на ОДЗ.

Чл.20. Контролът по разглеждане на заявлението за достъп до обществена информация и вземане на решение за предоставяне или отказ от предоставяне на информация се извършва от преките ръководители на звената, участващи в процеса. 

Глава 4
Уведомяване за решението на Областна дирекция „Земеделие” и предоставяне на достъп до обществена информация

Чл.21. В решението/заповед/ за предоставяне на достъп до обществена информация задължително се посочват: 

1. степента на осигурения достъп до исканата обществена информация;

2. срокът, в който е осигурен достъп до исканата обществена информация;

3. мястото, където ще бъде предоставен достъп до исканата обществена информация;

4. формата, под която ще бъде предоставен достъп до исканата обществена информация;

5. разходите по предоставяне на достъп до исканата обществена информация.

Чл.22. При отказ за предоставяне на достъп до обществена информация, в решението/заповед/ за отказ се посочва конкретно основание от изброените в чл.37 от ЗДОИ. Решението/заповед/ за отказ съдържа подробни мотиви за отказа.

Чл.23. Решенията за предоставяне или за отказ за предоставяне на достъп до обществена информация могат да бъдат обжалвани по реда на Административнопроцесуалния кодекс.

Чл.24. Служителят, отговорен за административното обслужване, връчва решението на заявителя срещу подпис или го изпраща по пощата с обратна разписка.

Чл.25. Достъпът до обществена информация се предоставя след заплащане на определените разходи и представяне на платежен документ.

Чл.26. За предоставянето на достъп до обществена информация се съставя протокол, който се подписва от заявителя и от съответния служител, предоставил информацията.

Чл.27. Контролът върху изпълнението на задълженията на служителя, осъществяващ административното обслужване се осъществява от директора на дирекция „АПФСДЧР”.

Глава 5
Дължими разходи и начини за заплащането им при предоставяне на достъп до обществена информация

Чл.28. Достъпът до обществена информация се предоставя след получаване на решението за достъп и след заплащане на определена такса по банков път. 

Чл.29. В съответствие с чл.20 от ЗДОИ достъпът до обществена информация е безплатен, но разходите по предоставяне на обществената информация се заплащат на основание Заповед № ЗМФ-1472 от 29 ноември 2011г. на министър на финансите обнародвана в ДВ, бр.98/2011г./ Разходите за предоставяне на информация са класифицирани според вида на носителя на информация, както следва:

· дискета – 1 бр. – 0,50 лв.;

· CD - 1 брой – 0,50 лв.;
· DVD-1 брой - 0,60 лв.;
· разпечатване – една страница / А4/ - 0.12 лв.

· ксерокопие - една страница (А4) - 0,09 лв.;
· факс - една страница (А4) - 0,60 лв.;
· писмена справка - една страница (А4) - 1,59 лв.
· видеокасета -  1 брой- 3,25 лв.;
· аудиокасета – 1 брой- 1,15 лв.;
 Посочените стойности не включват ДДС.
Чл.30. Не се заплащат допълнителните разходи за поправяне и/или допълване на предоставената обществена информация в случаите, когато тя е неточна или непълна и това е поискано мотивирано от заявителя.
Глава 6
Предоставяне на информация от обществения сектор за повторно използване 
Условия за предоставяне на информация
Чл.31.(1) Информация от ОД „Земеделие”-Пловдив се предоставя във формат и на език, на които тя е събрана, съответно създадена.
(2) ОД „Земеделие”- Пловдив не е длъжна да предоставя информация за повторно използване, когато това изисква нейното създаване, събиране или преработване или когато е свързано с предоставяне на части от документи или други материали, което изисква усилия, излизащи извън рамките на обичайната операция.

(3 ОД „Земеделие”-Пловдив не е длъжна да продължава създаването или събирането на определен вид информация за нуждите на повторното й използване. 

(4) По искане на заявителя и при възможност исканата информация се предоставя по електронен път на посочен електронен пощенски адрес или по други подходящи начини за предоставяне на информацията в електронна форма.

Информация от обществения сектор, която не се предоставя за повторно използване
Чл.32.Не се предоставя за повторно използване информация от обществения сектор:

1. чието съдържание е свързано с дейност, попадаща извън правомощията и функциите на организациите от обществения сектор;

2. която е обект на право на интелектуална собственост на трето лице;

3. която е събрана или създадена от обществени радио- и телевизионни оператори или техни регионални центрове;

4. която е събрана или създадена от училища, висши училища, научни и изследователски организации, Държавния архивен фонд, библиотеки, музеи, оркестри, опери, балети, театри и други научни и културни организации.
ІІІ. СЪХРАНЯВАНЕ НА ДОСИЕТАТА НА ПОСТЪПИЛИТЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ЗА ДОСТЪП ДО ОБЩЕСТВЕНА ИНФОРМАЦИЯ
Чл.33. По всяко постъпило заявление се води досие, което съдържа: заявление, водената в хода на процедурата кореспонденция, решението по чл.28, ал.2 от ЗДОИ, платежен документ по чл. 23 от настоящите правила, протокол или писмо за предоставяне на достъп и опис на наличните в досието документи.
Чл.34. Досието се води от дирекцията до която е резолирана преписката.

Чл.35. В едномесечен срок от приключването на всяка процедура по конкретно заявление, съответното досие се изпраща в деловодството на ОДЗ и се архивира.

ІV. ДОПЪЛНИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ
1. "Материален носител на обществена информация" е текст, план, карта, фотография, изображение, дискета, аудио- или видеокасета и други подобни.

2. "Лични данни" са всяка информация, отнасяща се до физическо лице, което е идентифицирано или може да бъде идентифицирано пряко или непряко чрез идентификационен номер или чрез един или повече специфични признаци, свързани с неговата физическа, физиологична, генетична, психическа, психологическа, икономическа, културна или социална идентичност.

3. "Списък на издадените актове в изпълнение на правомощията на административна структура в системата на изпълнителната власт" е структурирана съвкупност от всички издадени от съответния административен орган нормативни, общи и индивидуални административни актове.

4. "Публично правна организация" е юридическо лице, което независимо от неговия търговски или производствен характер е създадено с цел задоволяване на обществени интереси и за което е изпълнено някое от следните условия:

а) повече от половината от приходите му за предходната бюджетна година се финансират от държавния бюджет, от бюджетите на държавното обществено осигуряване или на Националната здравноосигурителна каса, от общинските бюджети или от възложители по чл. 7, т. 1 или 3 от Закона за обществените поръчки;

б) повече от половината от членовете на неговия управителен или контролен орган се определят от възложители по чл. 7, т. 1 или 3 от Закона за обществените поръчки;

в) обект е на управленски контрол от страна на възложители по чл. 7, т. 1 или 3 от Закона за обществените поръчки; управленски контрол е налице, когато едно лице може по какъвто и да е начин да упражнява доминиращо влияние върху дейността на друго лице.

Публично правна организация е и лечебно заведение -търговско дружество, на което повече от 30 на сто от приходите за предходната година са за сметка на държавния и/или общинския бюджет и/или бюджета на Националната здравноосигурителна каса.

5. Не представляват "производствена или търговска тайна" факти, информация, решения и данни, свързани със стопанска дейност, чието запазване в тайна е в интерес на правоимащите, но е налице надделяващ обществен интерес от разкриването й. До доказване на противното обществен интерес от разкриването е налице, когато тя:

а) дава възможност на гражданите да си съставят мнение и да участват в текущи дискусии;

б) улеснява прозрачността и отчетността на субектите по чл. 3, ал. 1 относно вземаните от тях решения;

в) гарантира законосъобразното и целесъобразното изпълнение на законовите задължения от субектите по чл. 3;

г) разкрива корупция и злоупотреба с власт, лошо управление на държавно или общинско имущество или други незаконосъобразни или нецелесъобразни действия или бездействия на административни органи и длъжностни лица в съответните администрации, с които се засягат държавни или обществени интереси, права или законни интереси на други лица;

д) опровергава разпространена недостоверна информация, засягаща значими обществени интереси;

е) свързана със страните, подизпълнителите, предмета, цената, правата и задълженията, условията, сроковете, санкциите, определени в договори, по които едната страна е задължен субект по чл. 3.

6. "Надделяващ обществен интерес" е налице, когато чрез исканата информация се цели разкриване на корупция и на злоупотреба с власт, повишаване на прозрачността и отчетността на субектите по чл. 3.

V. ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

§1. Настоящите правила са неразделна част към Системите за финансово управление и контрол в ОД „Земеделие“-Пловдив и подлежат на периодичен преглед и актуализиране при възникнала необходимост.
§ 2. За неуредените от тези правила въпроси се прилагат разпоредбите на Закона за достъп до обществена информация и Вътрешните правила за документооборота в областна дирекция „Земеделие”- гр.Пловдив.
§3. Правилата и процедурите могат да се допълват и изменят със заповед на Директор ОД“Земеделие“-Пловдив.

§4. Настоящите правила влизат в сила от утвърждаването им от Директора на ОД ”Земеделие”-Пловдив и действат до утвърждаването на нови.

§5. Настоящите правила допълват Вътрешните правила за достъп до обществена информация в ОД“Земеделие“-Пловдив утвърдени  през 2011г. 

§6. Указания по прилагането на настоящите правила дава директорът на Дирекция ”АПФСДЧР”.

§7. Контролът по прилагането на правилата в ОД ”Земеделие”-Пловдив се извършва от главния секретар на Дирекцията. 

ЕД/Д“АПФСДЧР“
гр. Пловдив 4000, бул. "Марица" № 122
Тел: (+359) 32/ 634 022, Факс: (+359) 32/ 628 730,
e-mail: odzg_plovdiv@abv.bg

