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 Конкурентоспособност, селски райони и компенсаторни плащания
	


Със заповед на изпълнителния директор на Държавен фонд „Земеделие“, одобрена от министъра на земеделието и храните № 03-РД/1578 от 07.06.2013 г., се определя период на прием на заявления за подпомагане по Мярка 121 „Модернизиране на земеделски стопанства“ по Програма за развитие на селските райони 2007-2013 г. (ПРСР). Периодът на подаване на заявления е 24.06.– 05.07.2013 г., а допустимите за финансово подпомагане разходи за инвестиции, трябва да са извършени от „млади фермери”, изпълняващи проекти по мярка 112, собственици на „полупазарни стопанства”, кандидати от сектор „плодове и зеленчуци”, земеделски производители и признати организации на земеделски производители, с изключение на тези в сектор „зърнено –житни култури” и „маслодайни култури”. По настоящия прием ще се подпомагат и инвестиции на съществуващите земеделски стопанства от сектор „мляко” и други животновъдни сектори извън този сектор в съответствие с изискванията на стандартите на Общността, включително инвестиции за прилагане на т.нар. „Нитратна директива”. Общият разполагаем бюджет по настоящият прием на заявления по мярка 121 е левовата равностойност на 43 млн. евро.   
На 31.05.2013 г. приключи приемът на заявления по мерки 311 „Разнообразяване към неземеделски дейности” и 312 „Подкрепа за създаване и развитие на микропредприятия” от Програмата за развитие на селските райони 2007 – 2013 г. (ПРСР). Кампанията за прием на проектни предложения премина със засилен интерес от страна на бенефициентите.
Представител на дирекция „РСР“ взе участие в 12-то поредно заседание на Комитета по наблюдение на Оперативна програма „Конкурентоспособност“, което се проведе на 04.06.2013 г. в гр. Сандански. На заседанието беше представен годишният доклад за 2012 г. на програмата, както и напредъкът по изпълнението й. Обект на дискусия беше необходимостта от оптимизиране на процеса на договориране на средствата предвид правилото „N+2/N+3”, приложимо за ОП „Конкурентоспособност“. Основен въпрос, подложен на обсъждане бе и изискването за предоставяне на банкова гаранция за авансово плащане по одобрени проекти, както и възможността за увеличаване на техния размер. На заседанието също така беше представен напредъка по изпълнението на проекта „Sofia Tech Park”.
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 Подход Лидер
	


С решение на Управителния съвет на сдружение „Местна инициативна група Троян и Априлци” бе обявен прием на заявления за подпомагане по мярка 312 „Подкрепа за създаване и подкрепа на микропредприятия” и 321 „Основни услуги за населението и икономиката в селските райони”. Периодът, в който ще се приемат заявления по двете мерки, е 01.06 – 31.07.2013 г. Обявите за прием на заявления, необходимите документи, както и условията, на които трябва да отговарят кандидатите, могат да бъдат разгледани в Раздел „Изпълнение на СМР, актуални покани за прием на заявления за подпомагане” на интернет страницата на МИГ „Троян и Априлци”: http://migta.eu/. 
Със своя заповед от 27.05.2013 г. председателят на Управителния съвет на сдружение „Местна инициативна група Костенец 2010” удължи срока на прием на заявления по трета покана. Проектите ще се приемат до 16.00 часа на 01.07.2013 г., а причината за удължаването е липсата на подадени заявления до момента и заявената необходимост от по-дълъг срок за подготовка на изискуемата документация. Третата покана включва мерки 123 „Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти”, 226 „Възстановяване на горския потенциал и въвеждане на превантивни дейности”, 311 „Разнообразяване към неземеделски дейности”, 321 „Основни услуги за населението и икономиката в селските райони” и 322 „Обновяване и развитие на населените места”. 

Екипът на сдружение „Местна инициативна група Берковица и Годеч” проведе поредица от срещи – дискусии и консултации на потенциални бенефициенти в населените места от територията. Целта на мероприятията бе да се дадат насоки на всички кандидати, които искат да подадат проекти по реда на стратегията за местно развитие на МИГ „Берковица и Годеч”.  Срещите се проведоха както следва: 03.06. в с. Балювица, на 04.06. в с. Ягодово, 05.06. в гр. Годеч, 06.06. в с. Шума и на 07.06. в гр. Берковица. Мерките от стратегията за местно развитие са 121 „Модернизиране на земеделските стопанства”, 123 „Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти”, 223 „Първоначално залесяване на неземеделски земи”, 226 „Възстановяване на горския потенциал и въвеждане на превантивни дейности”, 311 „Разнообразяване към неземеделски дейности”, 312 „Подкрепа за създаване и развитие на микро-предприятия”, 313 „Насърчаване на туристически дейности”, 321 „Основни услуги за икономиката и населението в селските райони” и 322 „Обновяване и развитие на населените места”. 

На 30.05.2013 г. сдружение „Местна инициативна група Тервел – Крушари” проведе обществено обсъждане по въпроси, свързани с растениевъдството и съвместният маркетинг на продукти. Заинтересованите земеделски производители от района обсъждаха добрите практики за прилагане на съвместно предлагане на пазара на традиционни за района храни, както и възможностите за производство на биологични продукти и агро-екология. 
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 Прилагане, координация и наблюдение


Двама представители на отдел „Прилагане, координация и наблюдение“ взеха участие в 11-тия координационен комитет и 18-та поредна среща на Националните селски мрежи на страните-членки на ЕС, проведени в периода 06-07.06.2013 г., в гр. Томар, Португалия. На срещата беше обсъден 6-ят годишен работен план на Европейската селска мрежа за периода 2014-2015 г. и компонентите, които ще включва той. Представен беше напредъка в текущите дейности на три от тематичните фокус групи работещи към Европейската селска мрежа – „Инициативи на младежта”, „Трансфер на знания” и „Иновации”. Също така беше представена и степента на напредък по настоящия план за действие на НСМ за периода 2012-2013 г. от две страни членки на ЕС - Унгария и Португалия. Обявено беше и стартирането на нова тематична работна група на тема: „Водени от общността стратегии за местно развитие” от Унгарската НСМ. По втория ден от срещата участниците работиха по групи върху разработването на ефективна комуникационна стратегия и работен план за Националните селски мрежи на страните членки на ЕС. Проведе се много активна и полезна дискусия между членовете на регионалните селски мрежи, представителите на звеното за управление в страните членки и представителите на УО на ПРСР от различните страни членки на ЕС относно прилагането на плана за действие на НСМ във връзка с изпълнението на комуникационната стратегия, както и бяха обсъдени бъдещите дейности във връзка с изпълнението му. Успешният опит на няколко страни членки на ЕС в прилагането на ефективна комуникационна кампания бяха представени от Италия, Франция и Испания.
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 Развитие на селските райони след 2013 г.
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06.06. в гр. Чепеларе се проведе поредният публичен дебат в страната, посветен на бъдещето на Програмата за развитие на селските райони (ПРСР) след 2013 г. Целта на дискусията, която е част от финансирана от МЗХ по линия на Техническата помощ на програмата кампания, е да се подобри нивото на информираност на земеделските производители относно визията на Общата селскостопанска политика 2014 – 2020 г. Сред обсъжданите теми бяха основните аспекти на ОСП след 2013 г.; директните плащания и пазарната подкрепа; приоритети на политиката на ЕС след 2013 г.; новата Програма за развитие на селските райони и др.
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Дирекция „Развитие на селските райони”, МЗХ


