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 Конкурентоспособност, селски райони и компенсаторни плащания
	


Примерен график за прием на заявления за подпомагане по Програмата за развитие на селските райони (ПРСР) за календарната 2013 г., обяви Управляващият орган на програмата. От 22 април до 17 май 2013 г. ще се приемат заявления по мярка 114 „"Използване на консултантски услуги от фермери и собственици на гори". Също от 22 април, но до 16 август ще тече набирането на проектни заявления по мярка 122 „Подобряване на икономическата стойност на горите”. Срокът по мерки 311 „Разнообразяване на неземеделски дейности” и 312 „Подкрепа за създаване и развитие на микропредприятия” е от 6 май до 31 май 2013 г. По мярка 121 „Модернизиране на земеделските стопанства” бенефициентите ще могат да подават своите проекти в периода от 20 май до 14 юни. През 2013 г. отново ще се подкрепят проекти на млади фермери, като за тях периодът на прием ще е три седмици – от 27 май 14 юни. Проектите по мярка 141 „Подпомагане на полупазарни стопанства в процес на преструктуриране” ще се подават между 10 юни и 6 септември, а по мярка 123 „Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти” – от 1 юли до 26 юли. По т.нар. „общински” мерки – 313 „Насърчаване на туристическите дейности”, 321 „Основни услуги за населението и икономиката в селските райони” и 322 „Обновяване и развитие на населените места” периодът за прием на заявления за подпомагане е еднакъв – от 8 юли до 2 август. През 2013 г. не се предвижда прием на заявления по мерки 111 „Професионално обучение, информационни дейности и разпространение на научни знания”, 142 „Създаване на организации на производителите”, 223 „Първоначално залесяване на неземеделски земи” и 226 „Възстановяване на горския потенциал и въвеждане на превантивни дейности”.

59 проекта на стойност 22 714 521 лв. ще бъдат финансирани по мярка 121 „Модернизиране на земеделските стопанства” от ПРСР, съобщиха от Държавен фонд „Земеделие” – Разплащателна агенция. Най-много са одобрените инвестиционни предложения от пловдивска област  – общо 7, следвани от тези от Велико Търново - 6 проекта. В сектор „Животновъдство” проектите са за закупуване на трактори и  ремаркета за кравеферми, машини за производство на фуражи, оборудване и модернизация на птицеферми, овцеферми, свинеферми и дори ферма за коне.  Одобрени са и два проекта на пчелари – за създаване на постройка за инвентар, купуване на пчеларско оборудване, нови кошери и пчелни семейства. Повечето растениевъдни стопанства ще създадат трайни насаждения от череши, сливи, смокини, орехи, бадеми и лешници. Те ще купят посадъчен материал, ще инвестират в капково напояване, мулчери, шредери и др. Един от проектите предвижда купуването на техника за градински домати и краставици и отглеждането на дини и пъпеши, а друг – изграждането на стоманено-полиетиленова блокова оранжерия за домати и краставици. Със средства по ПРСР ще се финансира и създаването на изба за биологично производство на винено грозде.
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 Подход Лидер
	


На 27 март в София се проведе работна среща между представители на одобрени местни инициативни групи (МИГ), експерти от Управляващия орган на Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 – 2013 г. (ПРСР) и звеното за управление на Националната селска мрежа (НСМ) в България. Целта на срещата бе участниците да се запознаят с дейностите по проекта "Организационни дейности, свързани с администриране и управление на НСМ", който ще се изпълнява през периода 2013 - 2015 г. и възложител на който е Министерството на земеделието и храните. По време на срещата бе обсъдена необходимостта от създаване на тематична работна група по ос 4 Лидер в рамките на Националната селска мрежа, както и най-важните теми, по които тя ще работи. Сред обсъжданите въпроси бяха предизвикателства, свързани с изпълнението на стратегиите за местно развитие на одобрените МИГ, прилагането на мярка 421 „Вътрешнотериториално и транснационално сътрудничество” в настоящия програмен период - допустими дейности и разходи, критерии за избор на проекти за финансиране и др. Допълнителна информация за Националната селска мрежа можете да намерите на http://www.nsm.bg/
Със своя заповед № 9 от 22.03.2013 г. председателят на Управителния съвет на местна инициативна група „Брезник - Трън” удължи приема на заявления за подпомагане по всички мерки от стратегията за местно развитие. Потенциалните бенефициенти могат да кандидатстват с проекти по мерки 121 „Модернизиране на земеделските стопанства“, 123 „Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти“, 223 „Първоначално залесяване на неземеделски земи“, 226 „Възстановяване на горския потенциал и въвеждане на превантивни дейности“, 311 „Разнообразяване към неземеделски дейности“, 312 „Подкрепа за създаване и развитие на микропредприятия“, 313 „Насърчаване на туристическите дейности“, 321 „Основни услуги за населението и икономиката в селските райони“, 322 „Обновяване и развитие на населените места“. Новият краен срок за подаване на проектните предложения е 15.04.2013 г.

Информационни срещи за популяризиране на стратегиите за местно развитие и разясняване на възможностите за кандадидатстване с проекти към тях организираха през изминалата седмица екипите на МИГ „Тетевен“, МИГ, „Берковица - Годеч„ и МИГ „Радомир – Ковачевци - Земен„. Повече информация за събитията и за стратегиите за местно развитие на трите местни инициативни групи може да намерите в Интернет на адреси: http://www.mig-teteven.eu/, http://www.mig-bg.org/ и http://www.mig-radomir.com/.
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 Прилагане, координация и наблюдение


Г-н Йержи Богдан Плева ще е новият генерален директор на Генерална дирекция „Земеделие и развитие на селските райони”, съобщиха от Европейската комисия. Той ще встъпи в длъжност на 16 април 2013 г. 58-годишният Плева, който е поляк по националност, в момента заема длъжността заместник генерален директор на Генерална дирекция „Земеделие и развитие на селските райони” и отговаря за селските райони и устойчивото развитие. Преди това той беше заместник генерален директор на генералната дирекция, отговарящ за международните отношения.
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 Развитие на селските райони след 2013 г.


След повече от две години преговори на 19 март 2013 г. Съветът на министрите по земеделие на ЕС постигна Общ подход по законодателните предложения за ОСП за периода 2014-2020 г. Това ще даде възможност да започнат преговорите в т.нар. триалози между Съвета, Европейската комисия и Европейския парламент. В областта на развитие на селските райони бяха постигнати следните по-важни резултати:

· въвежда се по-гъвкав подход при одобрението на изменения на програмите за развитие на селските райони на държавите членки, като в случаите на незначителни изменения на програмите да е необходимо само уведомление до Комисията. При корекция от чисто техническо или редакционно естество, които не засягат прилагането на политиката и мерките, няма да се изисква одобрение от ЕК, а държавите членки ще информират за тези изменения; 

· при прехвърляне на средства между някои мерки, което представлява по-малко от 20% от бюджета за дадена мярка и по-малко от 5% от общото участие от ЕЗФРСР в програмата, се предвижда одобрението да се счита за дадено, ако след изтичането на 42 работни дни от изпращането на нотификацията Комисията не е взела решение по него;

· инвестициите във физически активи ще бъдат обхванати от една мярка за подпомагане на всички видове селскостопанска дейност и укрепване жизнеспособността на стопанствата;

· в обхвата на подкрепата за инвестициите във физически активи на млади фермери, които за пръв път създават земеделско стопанство ще може да бъде предоставено подпомагане за инвестиции за постигане на стандартите на ЕС. Подпомагането може да бъде предоставено за не повече от 24 месеца от датата на основаване на земеделското стопанство; 
· при въвеждане на нови стандарти на ЕС, земеделските стопани ще могат да получават подпомагане за не повече от 24 месеца от датата на влизане в сила на съответните стандарти. Инвестициите в селскостопанска и горска инфраструктура ще се финансират на 100%;
· разписани са нови текстове, касаещи допустимите разходи по отношение инвестициите за напояване за нови и съществуващи напоявани площ,и съгласно условията на Директива 2000/60/ЕО; 
· прецизиран е обхватът на бенефициентите в областта на инвестициите в развитието на горските райони и подобряване на жизнеспособността на горите, като е посочено, че по отношение на подпомагането за залесяване и създаване на гористи местности помощта се предоставя на публични и частни земеделски стопани и техни сдружения и покрива разходите за установяване и за годишна премия за хектар, която да покрива разходите за пропуснати доходи от селскостопанска дейност и за поддръжка; 
· увеличен е процентът на субсидията по мярката, свързана с подобряването на икономическата стойност на горите от 50% на 65%, като този вид подпомагане се предоставя на частни горски производители, общини и техни сдружения и на МСП за инвестиции, повишаващи потенциала на горското стопанство или свързани с преработка и търговия с добавена стойност за горските продукти; 
· предоставя се възможност на държавите членки могат да определят и по-кратък период от 5 години за поемане на агроекологични задължения; 
· предефиниране на районите с природни ограничения, различни от планинските; 

· увеличаване на помощта от 65% на 75% от застрахователната премия при подпомагането на застраховането на реколтата, животните и растенията по мярката за управление на риска; 

· в разпоредбата за авансовите плащания, се предвижда условието за предоставяне на банкова гаранция или еквивалентна гаранция, съответстваща на 100 % от размера на авансовото плащане, както и възможност държавите членки да могат да отпускат авансови плащания на бенефициенти без налична гаранция, като сумите не надвишават дела на държавата членка от общия размер на подкрепата, която може да се отпусне на бенефициента.
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