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 Конкурентоспособност, селски райони и компенсаторни плащания
	


На 14.05.2013 г. в Министерския съвет се проведе среща между заместник министър-председателят и служебен министър по управление на средствата от Европейския съюз г-жа Илияна Цанова и представители на Министерството на земеделието и храните и Изпълнителната агенция „Електронни съобщителни мрежи и информационни системи“. Тема на срещата бяха обсъдени териториалният обхват на инвестициите за създаване на широколентова инфраструктура и изграждането на пасивна широколентова инфраструктура в селските райони, както и бенефициентите, които ще могат да кандидатстват за този вид инвестиции. Дискутиран бе и прогнозният бюджет за мярката по чл. 21 от предложение за Регламент на Европейския парламент и на Съвета относно подпомагане на развитието на селските райони от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони за програмния период 2014 – 2020 г. Министър Илияна Цанова възложи на представителите на Изпълнителна агенция „Електронни съобщителни мрежи и информационни системи“ да продължат да анализират възможния териториален обхват за създаване на широколентова инфраструктура в селските райони, както и необходимия бюджет за реализирането на инвестициите.

Звеното за управление на Националната селска мрежа (НСМ) обяви процедурата за сформиране на Тематични работни групи 1 и 2 по първите две приоритетни оси на ПРСР. Процедурата е в съответствие с плана за действие на звеното за управление за 2013 г. Тематичните работни групи (ТРГ) имат за цел да разгледат, обсъдят и анализират определени теми и проблеми, които са предложени и идентифицирани от членовете на НСМ. Работата на ТРГ всяка година от тригодишния период, трябва да завършва с писмен доклад или анализ с предложение и препоръки за решаване на обсъжданите проблеми или теми. Работата в тематичната работна група е на доброволен принцип, като в рамките на нейното действие се предвиждат едно‐две заседания годишно за обсъждане на предложенията и финализиране на разработения доклад. Тематичната работна група се състои минимум от 6 и максимум от 12 експерта. Темите, по които ще работят членовете на ТРГ 1 са: „Къса верига на доставки и дефиниция за малки стопанства”, а на ТРГ 2 -  "Дефиниция на постоянни пасища и земеделски земи с висока природна стойност". Всички експерти, които имат желание да участват в работата на двете работни групи, могат да заявят интерес пред Звеното за управление на НСМ в срок до 23.05.2013 г. на адреси: office@nsm.bg и viara_mail@dir.bg.
Втора работна среща по искането за изменение на Национални стандарти 4.1 и 4.2 се проведе на 14.05.2013 г. в сградата на Министерството на земеделието и храните. Промените са по инициатива на животновъдния сектор в страната и касаят удължаване на срока на коситбата за равнинните райони в зоните по „Натура 2000” по стандарт 4.1. По национален стандарт 4.2 беше предложено да отпадне изискването къпините да се отстраняват от пасищата. След задълбочени разисквания по време на втората среща се оформи становището, че е необходимо постоянно затревените площи да бъдат поддържани чрез извършване на конкретни редовни дейности - паша и/или косене, с което да се доказва, че същите са в добро земеделско състояние и за тях се полагат определени минимални грижи за поддържане на земеделския им потенциал и избягване влошаване на състоянието на местообитанията. Прието бе искането за удължаване на срока на коситбата с още 15 дни за равнините, при наличие на заповед за обявяване на съответната защитена зона от Националната екологична мрежа „Натура 2000”, с включена в нея забрана за косене до определена дата. 
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 Подход Лидер
	


Комисията за избор на проекти по първа покана за избор на заявления по реда на стратегията за местно развитие на местна инициативна група „Високи Западни Родопи” одобри 10 проекта с обща стойност на субсидията в размер на 1 096 235,80 лева. По мярка 123 „Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти” е одобрен един проект за изграждане и оборудване на месопреработвателен цех с одобрена субсидия 98 979,02 лева. Четири проекти заявления са одобрени по мярка 312 „Подкрепа за създаване и развитие на микропредприятия” с общ размер на одобрената субсидия по тях – 227 433,71 лева. Проектите по мярка 312 са за изграждане на студио за професионално фото и видео услуги, изграждане на семейни хотели и разширяване на предлагания брой здравни услуги в частна клиника. Проект на община Борино по мярка 313 „Насърчаване на туристическите дейности” също е преминал успешно етапа на оценката. Предложението е за изграждане на колоездачни, опознавателни и пешеходни маршрути на територията на общината с цел да се осигури по-добър достъп до местните исторически забележителности. Субсидията по проекта е в размер на 269 258,10 лева. Община Борино е бенефициент и по друг одобрен проект – по мярка 322 „Обновяване и развитие на населените места”, който е насочен към изграждане на площад и парк в с. Борино. Средствата, които ще бъдат отпуснати по реда на стратегията за местно развитие са 372 964,97 лева. Фестивал на Високите Западни Родопи Борино – Доспат ще организира Читалище „Иван Вазов” в Доспат по проект по мярка 323Б „Опазване и възстановяване на културното наследство”. Субсидията по него е 97 600 лева. Комисията за избор на проекти одобри две заявления и по мярка 331 „Обучение и информация за икономическите субекти, които работят в областите, обхванати от ос 3”. Те са за обучения за специалисти по обществено хранене и по туризъм, а размерът на одобрената субсидия по тях е 30 000 лева.    
Сдружение „Местна инициативна група – Разлог” бе домакин на международен семинар на тема „Възможности за вътрешно- териториално и транснационално сътрудничество – добри практики и обмяна на опит”. Семинарът се проведе на 16 и 17.05.2013 г. в гр. Разлог, като целта му бе да представи опита на старите страни членки на ЕС при прилагането на мярка 421 „Вътрешно-териториално и транснационално сътрудничество” от Програмата за развитие на селските райони и да създаде възможности за бъдещо сътрудничество между участниците. Събитието бе насочено към широк кръг участници – представители на МИГ от България, Финландия, Дания, Австрия, Германия и Италия, на Управляващия орган на ПРСР, потенциални бенефициенти по мерките от ПРСР, общинската власт, неправителствения сектор, местни лидери и др.  

12 представители на сдружение „Местна инициативна група Чирпан” посетиха МИГ „Алтра Романя”, Италия, където обмениха опит и добри практики в прилагането на Подхода Лидер. По време на учебното пътуване представителите на МИГ „Чирпан” се запознаха с принципите на действие и целите в работата на МИГ „Алтра Романя”. Бяха посетени конкретни фирми за преработка и ферми, работещи според заложените в стратегията за местно развитие на италианската група приоритети - селски туризъм, производство и сертифициране на традиционни за региона продукти, диверсифициране на земeделските производства и развитие на мултифункционални ферми. Домакините от Италия представиха ролята на МИГ „Алтра Романя” в развитието на територията на принципите „от долу нагоре” и „учене чрез правене” както и за стимулирането на местните производители да работят не само за развитието на своя собствен бизнес, а най-вече за развитието на територията като цяло. Проведени бяха поредица от срещи, разговори и дискусии, посветени на темата за развитието на бизнеса в селските райони, туризма и ролята на МИГ в управлението на територията на принципа „отдолу нагоре”, както и бъдещи съвместни проекти както между двата МИГ, така и между общините и НПО на техните територии.
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 Прилагане, координация и наблюдение


Във връзка с необходимостта от  възстановяване на хидромелиоративните системи в България  и подобряването на състоянието на напоителния сектор, Министерството на земеделието и храните води преговори със Световната банка за разработване на стратегия за хидромелиорациите, която ще бъде финансирана със средства от Техническата помощ на ПРСР. Укрепването на конкурентоспособността на селското стопанство и екологичната устойчивост в хидромелиоративния сектор е една водеща инициатива, според която мерките за пестене на вода и увеличаване на водната ефективност стават приоритет съгласно стратегия Европа 2020. Предоставянето на консултантски услуги от Световната Банка е с цел оказване на помощ на  МЗХ при програмните му усилия за по-ефективен достъп до европейските фондове за развитие на селските райони и земеделието през програмния период 2014-2020 година както и да се подобри финансовата и екологична устойчивост на хидромелиорациите в България. Усилията са насочени главно до разработване на Стратегия за хидромелиоративния сектор (която включва дейности по напояване и отводняване); Предложение за промени в институционалната и нормативната рамка; Дефиниране на рамката за програмиране и приоритизиране за получаване на финансиране от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР) и Изготвяне на интегрирани инвестиционни планове, програми и водещи проекти. Преговорите със световната банка са на финален етап като се очаква разработването на стратегията за хидромелиорации да бъде одобрено с решение на Министерски Съвет на следващо заседание. 
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 Развитие на селските райони след 2013 г.


На 15 и 17.05 бяха проведени срещи на работната група от представители на Министерския съвет, Министерството на земеделието и храните и консултантската компания, разработваща Споразумението за партньорство, които имат за цел да преработят текстовете от аналитичната част на документа, касаещи земеделието и селските райони.  На 15.04.2013 г. първият вариант на Споразумението за партньорство беше изпратен за технически консултации с Европейската комисия. В момента тече процедура по вътрешноведомствено съгласуване на Споразумението от службите на комисията.  Официалните коментари на ЕК се очаква да бъдат получени от България след 23.05, но на този етап вече е ясно, че текстовете, отнасящи се до земеделието и селските райони, се нуждаят от подобрение. За тази цел вече е създадена работна група В края на месец май се очаква посещение на представители на ЕК в България за технически консултации и насоки по разработване на документа.
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Дирекция „Развитие на селските райони”, МЗХ


