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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
От 1 декември 2020 г. кандидатите по схемите за обвързано подпомагане за плодове, зеленчуци и зеленчуци оранжерийно производство доказват реализация на произведената от тях продукция за Кампания 2020 и по електронен път. За да получат подпомагане кандидатите трябва да са предоставили декларация и опис по образец за произведената продукция през годината на кандидатстване, както и документи, които доказват нейната реализация съгласно чл. 32, ал. 1 на Наредба 3 от 2015 г. за условията и реда за прилагане на схемите за директни плащания. Подаването на документи за реализация на продукцията продължава до 31 декември 2020 г. За кандидатите по Схемата  за картофи, лук и чесън документи за реализация се представят в периода от 1 до 31 януари 2021 г.
На 4 декември, със заповеди на министъра на земеделието, храните и горите, бяха определени ставките за обвързана подкрепа за млечни и месодайни крави под селекционен контрол и за биволи за кампания 2020. Съгласно заповед № РД09-955 размерът на плащането за една допустима за подпомагане млечна крава под селекционен е 630,74 лева за първите 50 (включително) допустими за подпомагане животни и 504,59 лева на животно за над 50-тото допустимо животно. Със заповед № РД09-956 е определен размерът на плащане за една допустима за подпомагане месодайна крава под селекционен контрол на 162,14 лева на животно за първите 50 (включително) допустими за подпомагане животни и 129,71 лева на животно за над 50-тото допустимо за подпомагане животно. Съгласно заповед № РД09-959 размерът на плащането за едно допустимо за подпомагане животно по схемата за обвързано подпомагане за биволи е 463,94 лева на животно за първите 50 (включително) допустими за подпомагане животни и 371,15 лева на животно за над 50-тото допустимо животно. Заповедите са  публикувани на интернет страниците на Министерството на земеделието, храните и горите и на Държавен фонд „Земеделие“

Със заповеди на министъра на земеделието, храните и горите, на 7 декември са определени  ставките за обвързано подпомагане за овце-майки и кози-майки под селекционен контрол и за месодайни крави за 2020 г. 
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Размерът на плащането за едно допустимо за подпомагане животно по Схемата за обвързано подпомагане за овце-майки и/или кози-майки под селекционен контрол (ДПЖСК) е  80,50 лева на животно за първите 200 животни. Стопаните ще получат по 64,40 лв. на животно за над 200-то допустимо за подпомагане животно. По  Схемата за обвързано подпомагане за месодайни крави и/или юници (СМКЮ) за 2020 г.,ставката за подпомагане за първите 50 животни е  160,50 лева и 128,40 лева за над 50-тото допустимо за подпомагане животно. Заявените за подпомагане животни по двете схеми се увеличават ежегодно, като само за последната година увеличението е с 3,5 % по схемата за ДПЖСК и около 2 % по СМКЮ. Количествените лимите и по двете схеми са превишени, поради което бюджетите им се запазват, както през 2019 г., без допълнителна актуализация.


На 11 декември се проведе дистанционно заседание на Комитета по директни плащания. Комисията представи допълнителна разяснителна информация относно еко-схемите по стълб 1, идентифицирането и картирането на мочурища и торфища (съгласно предложените изисквания на ДЗЕС 2) и информация относно синхронизиране на дерогациите в Регламент (ЕС) 2020/532, така че облекченията, които са въведени за директни плащания, да бъдат достъпни също за най-отдалечените райони на ЕС (т.нар. програми POSEI). Относно програми POSEI Комисията поясни, че това е техническо изменение на Регламент (ЕС) 2020/532, което се прави, за да бъдат въведени еднакви правила и условия за директни плащания за целия ЕС. Относно еко-схемите, държавите-членки представиха своите идеи за прилагане на различни варианти на еко-схеми и поставиха уточняващи въпроси. Комисията ще обмисли предложените варианти, но обърна внимание, че всички еко-схеми трябва да отговорят на изискванията на „зелената кутия“ на СТО (т.е. подпомагането по тях не трябва да предизвиква нарушения на пазара). Подчерта, че еко-схемите не трябва да въздействат върху решенията на земеделските стопани при определяне на производството, към което да се насочат. Също така, Комисията обясни, че ще направи цялостна оценка на базовите екологични изисквания в стратегическите планове на държавите членки, преди да одобри отделните предложения за еко-схеми. Относно идентифицирането и картирането на мочурища и торфища бяха представени различни варианти от JRC за дистанционен мониторинг на тези площи. Темата представлява сериозен интерес за голяма част от държавите членки, които пожелаха да получат повече информация.


На 16 декември 54 760 земеделски стопани, заявили участие по Схемата за единно плащане на площ (СЕПП) получиха над 683 млн. лева за Кампания 2020.
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  Размерът на подпомагането е по индикативна ставка от 210,17 лв./хектар, която е най-високата до този момент, в сравнение с предходни кампании по директни плащания. Причината за това е прехвърлянето на допълнителни 140 млн. лв. от финансовия пакет на Програмата за развитие на селските райони към бюджета на директните плащания. Субсидиите за единица площ по СЕПП са изчислени след изясняване принадлежността на установените от Държавен Фонд „Земеделие“ двойно заявени площи, както и съобразно данните по проекта на специализирания слой „Площи допустими за подпомагане“ за Кампания 2020 на Министерство на земеделието, храните и горите. Крайното  подпомагане ще се извърши през месец юни, след като министърът на земеделието, храните и горите със заповед определи окончателната ставката по СЕПП за Кампания 2020 и след актуализиране на слой „Площи, допустими за подпомагане“. 


Земеделските стопани могат да подават възражения по специализираните слоеве "Физически блокове" и "Площи, допустими за подпомагане" за кампания 2020г. 

От 17 декември 2020 г. (четвъртък), земеделските стопани ще могат да проверят дали заявените от тях площи попадат изцяло или частично в обхвата на проекта на специализирания слой „Площи, допустими за подпомагане” за кампания 2020. Те ще могат да се запознаят и с предварителните резултати от проверки на декларираните площи спрямо граници и начин на трайно ползване на физическите блокове, в които попадат площите им. Справките се извършват в Система за електронни услуги (СЕУ) на Държавен фонд „Земеделие“ – Разплащателна агенция (https://seu.dfz.bg/). Проектът е одобрен със Заповед на министъра на земеделието, храните и горите Десислава Танева и е предаден на ДФЗ – РА за извършване на кръстосани проверки, калкулации и изплащане на субсидии по схеми и мерки за директни плащания на площ. При несъгласие с посочените данни кандидатите могат да подават възражения до министъра на земеделието, храните и горите. Образци на възраженията се генерират автоматично до 08 януари 2021 г. включително чрез СЕУ. Кандидатите за подпомагане с регистрация в системата ще могат да генерират възражения от личните си профили в системата, а останалите – от публичната част на СЕУ. Възраженията ще се приемат в областните дирекции „Земеделие”. При затруднение в проверките на данните или при подаване на възраженията, земеделските стопани могат да се обърнат за помощ към областните дирекции и общинските служби по земеделие към Министерството на земеделието, храните и горите. След разглеждането на всички постъпили възражения ще бъдат подготвени и окончателните специализирани слоеве „Физически блокове“ и „Площи, допустими за подпомагане” за кампания 2020. На базата тази актуализирана информация Държавен фонд „Земеделие“ – Разплащателна агенция ще извърши финалните оторизации по схемите и мерките на площ.

След съгласието на Европейския парламент, Съветът прие регламента, определящ многогодишната финансова рамка на ЕС за 2021-2027 г. С това решение вече са изпълнени всички условия, така че следващата многогодишна финансова рамка за 2021-2027 г. да влезе в сила от 1 януари 2021 г. Благодарение на това през следващите седем години за бенефициерите на финансиране от ЕС ще бъдат предоставени 1,074 трилиона евро (по цени от 2018 г.). Успоредно с това продължава работата по завършването на NextGenerationEU — временния инструмент за възстановяване, имащ за цел да стимулира възстановяването на Европа от коронавирусната криза. След като бъде приет, пакетът от общо 1,8 трилиона евро [по цени от 2018 г.] ще бъде най-големият пакет, финансиран някога от бюджета на ЕС. С общата финансова мощ на дългосрочния бюджет и на NextGenerationEU ЕС ще подкрепя най-силно засегнатите от коронавирусната криза хора, предприятия и региони. Пакетът ще спомогне и за изграждането на една по-екологична, по-цифровизирана и по-устойчива Европа след COVID-19, която е по-добре подготвена за справяне с настоящите и бъдещите предизвикателства. Европейската комисия ще може да започне да заделя средства по следващата многогодишна финансова рамка от 1 януари 2021 г., след приемането на съответното секторно законодателство и на годишния бюджет за 2021 г. от Европейския парламент и Съвета. За да може Комисията да започне да заема средства по NextGenerationEU и по този начин инструментът да стане оперативен, новото Решение за собствените ресурси трябва да бъде ратифицирано от всички държави членки в съответствие с конституционните им изисквания. Комисията разчита на ангажимента на държавите членки да действат възможно най-бързо в интерес на своите граждани.

Животновъдите получиха още над 1,2 млн. лева по de minimis
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ДФ „Земеделие“ изплати 1 267 940 лева на 1 209 животновъди по помощта de minimis за стопани, отглеждащи крави, юници, биволи, овце-майки и кози-майки – втори прием. През октомври бе решено да се даде допълнителна възможност за кандидатстване във връзка с отправените искания от животновъди и браншови организации за финансиране на стопаните, които не са успели да предадат документи по първия прием. Подпомогнати са земеделски стопани, подали валидно заявление за директни плащания по схемите за обвързано подпомагане за животни или по преходна национална помощ за овце-майки и кози-майки, обвързана с производството (ПНДЖ3) за Кампания 2020, които не са получили подпомагане на предходния прием по de minimis за животновъди. Припомняме, че през септември ДФ „Земеделие“ изплати близо 23 млн. лева в помощ на над 13 хил. животновъди по първия прием. Останалите земеделски стопани, заявили помощта, ще получат субсидиите си след приключване на допълнителните административни проверки.
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