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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ





Министерство на земеделието, храните и горите
Областна дирекция “Земеделие” Разград

                                                     ОДОБРЯВАМ, 





          МИНИСТЪР: 

 /ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА/                                                           

П Р О Т О К О Л   № 5.1
Днес 09.04.2021 г. в 1030 часа в сградата на Областна дирекция “Земеделие” – Разград, комисия в състав:
          Председател: Даниела Цонева Радева – Директор на Дирекция „АПФСДЧР”;


Секретар: Върбан Кирилов Върбев – Старши експерт, ГД „Аграрно 
развитие“,


Член:  Искрен Евгениев Генов – Старши юрисконсулт, Дирекция „АПФСДЧР”,

назначена със Заповед № РД-07-16/19.03.2021 г.на директора на Областна дирекция ’’Земеделие” - Разград, се събра във връзка с разглеждане на постъпили от участниците в търга писмени възражения срещу обявения Протокол № 5 от 22.03.2021 г. от проведен търг с тайно наддаване за придобиване правото на собственост на незастроени поземлени имоти, бивша собственост на заличени организации по § 12 от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи по реда на чл.27, ал.8, от същия закон, процедурата за който е открита със Заповед № РД – 04 – 18/05.02.2021 г. на директора на Областна дирекция ’’Земеделие” - Разград.
          Протокол № 5 от 22.03.2021 г. за придобиване на собственост по реда на чл.27, ал.8 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи е обявен на 22.03.2021 г. на информационното табло в сградата на Областна дирекция „Земеделие“ – Разград, находяща се в гр.Разград, ул.“Н.Й.Вапцаров“ № 10 и публикуван на сайта на дирекцията http://www.mzh.government.bg/ODZ-Razgrad/bg/Home.aspx.
            Комисията констатира, че в законоустановения седем дневен срок от обявяването на протокола до 29.03.2021 г. включително, съгласно чл.56м, ал.2 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, има постъпило едно писмено възражение от участник в тръжната процедура до тръжната комисия.
Комисията разгледа постъпилото писмено възражение с вх. № РД-12-02-545/29.03.2021 г., депозирано и вписано в 1319 часа в електронната автоматизирана деловодна система „Eventis” за организиране на входящия и изходящия документооборот на Областна дирекция „Земеделие” – Разград, от участника в търга „БГ - НВ“ ЕООД, ЕИК: *********, седалище и адрес на управление: обл. ********, общ. **********, гр. ********** , ул. „**********“ № **, представлявано от НИЯЗИ *********** НИЯЗИЕВ в качеството му на Управител и Едноличен собственик на капитала, с ЕГН: *********,
 притежаващ л.к. № ********, изд. на ********* г. от МВР – *********, с постоянен адрес: обл. **********, общ. **********, с. **********, ул.“ **********“ № *.
Участникът възразява срещу неговото класиране на второ място по отношение на поземлени имоти с идентификатори 15761.32.59 и 15761.32.60, находящи се в Стопански двор с.Голям извор, общ.Самуил и излага подробни аргументи, че проведената тръжна процедура е „опорочена“, тъй като до участие в процедурата са допуснати кандидати, които съставляват „Свързани лица“ по смисъла на §1, т.1 от Тъговския закон, а именно „Свързани лица“ по смисъла на този закон са: съпрузите, роднините по права линия - без ограничения, по съребрена линия - до четвърта степен включително, и роднините по сватовство - до трета степен включително.Същият излага твърдения, че останалите допуснати и класирани участници в търга по отношение на горепосочените поземлени имоти са роднини (племеница и чичо) и се намират във връзка на родство по съребрена линия трета степен съгласно разпоредбите на чл.74, ал.2 и чл.75, ал.2 от Семейния кодекс и не отговарят на условието на чл.56к, ал.11 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, съгласно която свързани лица по смисъла на Търговския закон и свързани предприятия по смисъла на Закона за малките и средните предприятия не могат да бъдат самостоятелни кандидати или участници в тръжната процедура за един и същ имот.
Съгласно разпоредбата на чл.56к, ал.12 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи тръжната комисия може служебно да събира доказателства за обстоятелствата по ал. 11, от същата разпоредба, чрез справка в съответния публичен регистър, а когато такъв не се поддържа, информацията се изисква и получава по служебен път от компетентната администрация.При извършена проверка, по служебен ред в регистъра на населението, относно обстоятелствата по чл.56к, ал.11 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и съгласно Удостоверения за съпруг/а и родствени връзки: № 291/06.04.2021 г.; № 296/06.04.2021 г.; № 297/ 06.04.2021 г.; № 290/06.04.2021 г.; № 294/06.04.2021 г.; № 295/06.04.2021 г., издадени от Общинска администрация – Дулово се установи, че останалите двама участници, допуснати в проведения на 22.03.2021 г. общ търг процедурата, за който е открита със Заповед № РД – 04 – 18/05.02.2021 г. на директора на Областна дирекция ’’Земеделие” – Разград не се намират във някоя от нормативно установените връзки на родство, съгласно разпоредбите на глава седма – „Родство“ и по - конкретно чл.74, ал.2; чл.75, ал.2 и чл.76, ал.2 от Семейния кодекс, като по същество не съставляват „Свързани лица“ по смисъла на на §1, т.1 от Тъговския закон, във връзка с чл.56к, ал.11 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи.
Водена от гореизложеното и след като се запозна подробно със съдържанието и релевираните аргументи в писмено възражение с вх. № РД-12-02-545/29.03.2021 г., както и допълнително събрания доказателствен материал, следствие на извършените служебни проверки, в регистъра на населението, с цел установяване наличието или липсата на обстоятелствата по чл.56к, ал.11 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, и на основание чл.56м, ал.2 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи,
К О М И С И Я Т А    Р Е Ш И:
Отхвърля постъпилото писмено възражение с вх. № РД-12-02-545/29.03.2021 г., депозирано от участника в търга „БГ - НВ“ ЕООД, ЕИК: *********, седалище и адрес на управление: обл. ********, общ. **********, гр. ********** , ул. „**********“ № **, представлявано от НИЯЗИ *********** НИЯЗИЕВ в качеството му на Управител и Едноличен собственик на капитала, с ЕГН: *********,
 притежаващ л.к. № ********, изд. на ********* г. от МВР – *********, с постоянен адрес: обл. **********, общ. **********, с. **********, ул.“ **********“ № *, със следните мотиви:

При провеждане на общия търг по реда на чл.27, ал.8 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, процедурата за който е обявена със със Заповед № РД – 04 – 18/05.02.2021 г., обективирано в Протокол № 5 от 22.03.2021 г. тръжната комисия, назначена със със Заповед № РД-07-16/19.03.2021 г. на Директора на Областна дирекция ’’Земеделие” – Разград е допуснала до участие в търга трима участници с пликове, както следва:Плик с вх. № ПО-03-1/15.03.2021 г.; Плик с вх. № ПО-03-2/16.03.2021  г.; Плик с вх. № ПО-03-3/16.03.2021  г.
Съгласно разпоредбата на чл.56к, ал.11 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи свързани лица по смисъла на Търговския закон и свързани предприятия по смисъла на Закона за малките и средните предприятия не могат да бъдат самостоятелни кандидати или участници в тръжната процедура за един и същ имот. Съгласно т.4.4 от Заповед № РД – 04 – 18/05.02.2021 г. на Директора на Областна дирекция ’’Земеделие” – Разград участниците в търга са длъжни да депозират със заявлението за участие в търга и декларация за горепосочените обстоятелства.

Видно от представените декларации и допълнително събрания доказателствен материал относно участниците с пликове Плик с вх. № ПО-03-1/15.03.2021 г. и Плик с вх. № ПО-03-3/16.03.2021  г., същите не се намират във някоя от нормативно установениите връзки на, родство съгласно разпоредбите на глава седма – „Родство“ от Семейния кодекс, като по същество не съставляват „Свързани лица“ по смисъла на на §1, т.1 от Тъговския закон във връзка с чл.56к, ал.11 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи.

С оглед на гореизложеното горепосочените участници в търга са изпълнили изискванията за участие в търга, регламентирани както в Раздел II – „Разпореждане със земи по реда на чл. 27, ал. 8 ЗСПЗЗ“ от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, така и Заповед № РД – 04 – 18/05.02.2021 г. на директора на Областна дирекция ’’Земеделие” – Разград и следва да бъдат допуснати до участие в търга, респективно до извършеното класиране обективирано в Протокол № 5 от 22.03.2021 г.
 Заседанието на тръжната комисия приключи в 1100 часа.
 Настоящият протокол се състави в четири еднообразни екземпляра.
Съгласно чл.56м, ал.2 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и т.11 Заповед № РД – 04 – 18/05.02.2021 г. на директора на Областна дирекция ’’Земеделие” – Разград  настоящия протокол следва да се обяви на електронната страница и информационното табло на Областна дирекция „Земеделие“ – Разград.

К О М И С И Я:
         Председател:              /П/
                               / Даниела Цонева Радева /
          Секретар:
             /П/
                         / Върбан Кирилов Върбев /

         Член: 
                     /П/
                   / Искрен Евгениев Генов /
гр. Разград,  7200, бул. "Н.Вапцаров" № 10
Тел/факс : (+35984) 616 011, e-mail: odz_razgrad@mail.bg

