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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ





Министерство на земеделието, храните и горите
Областна дирекция “Земеделие” Разград

                                                     ОДОБРЯВАМ, 





          МИНИСТЪР: 

 /ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА/                                                           

П Р О Т О К О Л   № 2
Днес 18.09.2020 г. в 0910 часа в сградата на Областна дирекция “Земеделие” - Разград комисия,  назначена със Заповед № РД-07-20/16.09.2020 г. на Директора на Областна дирекция ’’Земеделие” - Разград в състав:
          Председател: Кремена Атанасова Тихолова – Главен секретар на ОД 
”Земеделие” – Разград,

Секретар:
Върбан Кирилов Върбев – Старши експерт, ГД „Аграрно 
развитие“,


Член: 
Искрен Евгениев Генов – Юрисконсулт, Дирекция “АПФСДЧР”,
се събра във връзка с провеждането на търг по реда на чл. 27, ал. 8, изречение второ от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи/ЗСПЗЗ/ за имоти - частна държавна собственост, свободни и негодни за земеделско ползване земи в бивши стопански дворове на заличени организации по § 12 от Преходните и заключителни разпоредби на ЗСПЗЗ, процедурата за който е открита със Заповед № ПО-03-14/10.08.2020 г. на Директора на Областна дирекция ’’Земеделие” - Разград, публикувана във вестник „Екип 7”, брой 90/4535 от 12.08.2020 г., на интернет страницата на Областна дирекция ’’Земеделие” - Разград и Министерството на земеделието, храните и горите и поставена в законоустановения срок, на видно място в общинската служба по земеделие, в общината и в кметството на населеното място по местонахождение на имота предмет на търга.
В срока до 14.09.2020 г., определен със Заповед № ПО-03-14/10.08.2020 г.  на Директора на Областна дирекция “Земеделие” - Разград са постъпили 2 /два/ броя пликове с входящи номера: ПО-03-01/14.09.2020 г. и ПО-03-02/14.09.2020 г.  от регистъра на Областна дирекция “Земеделие” - Разград за провеждане на търг по реда на чл. 27, ал.8, изречение второ от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи.
Съгласно Заповед № ПО-03-14/10.08.2020 г. на Директора на Областна дирекция ’’Земеделие” - Разград, право на участие в провеждания търг с тайно наддаване за продажба по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ имат физически лица, еднолични търговци и юридически лица, регистрирани по Търговския закон и Закона за търговския регистър и юридическите лица с нестопанска цел, които са собственици на имоти в границите на стопанския двор, съседни на имота - предмет на търга към момента на обявяване на заповедта.
Включването на имотите в заповедта за откриване на тръжната процедура е направено в резултат на писмено съгласие от Министъра на земеделието, храните и горите с изх.№ 66-2848/27.09.2019г., за започване  на процедура за провеждане на търг с тайно наддаване и извършена служебна проверка относно липсата или наличието на повече от един съсед за имота. Проверката е извършена от комисия, назначена със Заповед № РД-07-12/26.08.2019 г. на Директора на Областна дирекция ’’Земеделие” - Разград. Резултатите от проверката са описани в  Констативен протокол от 29.07.2020 г.
Комисията разгледа заявленията за участие в обявения търг за продажба на следните имоти - частна държавна собственост:
	№ по ред
	Община
	Землище
	№ на имот
	Съседни имоти
	Площ /дка/
	Начална тръжна цена /лв./
	Депозит/лв./
	Разходи по чл.56ш, ал.1, т.2 от ППЗСПЗЗ

	1
	 Завет
	с.

Брестовене
	УПИ LIV, кв. 105 по ПУП
	УПИ XXIX, кв. 105
УПИ XLVI, кв. 105
УПИ LIII, кв. 105
УПИ LIX, кв. 105
УПИ LV, кв. 105
УПИ XXVIII, кв. 105
	2.002
	8 340.00
	834.00
	50.00


Комисията разгледа заявленията за участие в обявения търг по реда на постъпването, приложените към тях документи и регистрирането им по входящ ред в регистъра на Областна дирекция „Земеделие” - Разград, както следва:
1.  В Плик с вх. № ПО-03-01/14.09.2020 г., подаден и вписан в 1424 часа в регистъра на Областна дирекция „Земеделие” - Разград от ДИМИТЪР ******** МИНКОВ, с ЕГН: **********, с постоянен адрес: ********, общ.*********, притежаващ л.к. № ****** изд. на ****** от МВР *****, комисията констатира наличието на Заявление за Поземлен имот с УПИ LIV, кв. 105 по ПУП с площ 2.002 дка, находящ се в Стопански двор с. Брестовене, общ. Завет; платежно нареждане за внесен депозит в размер на 834,00 лв.; копие от документ за самоличност; Нотариален акт за покупко-продажба на недвижим имот № 172, том II, рег.№ 3712, дело № 294 от 2020 година, вписан в Служба по вписванията – Кубрат с Вх.рег.№ 1529/09.09.2020 г., Акт № 108, том 5, дело 931/2020 г., стр.46562; Декларация за обстоятелствата по чл.56к, ал.11 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи; Декларация – съгласие за събиране, съхраняване и обработване на лични данни, съгласно изискванията на Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета от 27 април 2016 г. и Закона за защита на личните данни.
Комисията установи, че съгласно приложените документи участникът не отговаря на изискванията на чл. 27, ал. 8 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи във връзка с чл. 56к, ал.6 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Заповед № ПО-03-14/10.08.2020 г. на Директора на Областна дирекция "Земеделие" – Разград. Съгласно горепосочената разпоредба право на участие в първия търг, открит със заповед по чл. 56з, ал. 2, имат само собственици на имоти в границите на стопанския двор, съседни на имота – обект на търга, които не представляват обслужващи пътища, независимо от тяхната собственост.Видно от Нотариален акт за покупко-продажба на недвижим имот № 172, том II, рег.№ 3712, дело № 294 от 2020 година, вписан в Служба по вписавнията – Кубрат с Вх.рег.№ 1529/09.09.2020 г. участникът в търга е придобил собствеността върху имот съседен на УПИ LIV, кв. 105 по ПУП на 09.09.2020 г. при обявен търг със Заповед № ПО-03-14/10.08.2020 г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие“ – Разград. 
Предвид гореизложеното и на основане чл.56к, ал.9 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, съгласно която не се допускат за участие в търга кандидатите, придобили собственост върху имоти в границите на стопанския двор, съседни на имота – обект на търга, образувани в резултат на делба или обединяване след откриване на тръжната процедура,
КОМИСИЯТА РЕШИ:

 не допуска до участие ДИМИТЪР ******* МИНЧЕВ, участник с Плик с вх. № ПО-03-01/14.09.2020 г.
2. В Плик с вх. № ПО-03-02/14.09.2020 г., подаден и вписан в 1444 часа в регистъра на Областна дирекция „Земеделие” - Разград от „МАКЛЕР-КОМЕРС“ ЕООД, ЕИК: ********, седалище и адрес на управление: обл. София (столица), общ. Столична, гр. София 1379, район Възраждане, бул. Акад. Иван Гешов № 2 Е (в сградата на Бизнес Център Сердика), ап.109, представлявано от ИВАН ******* ЙОРДАНОВ в качеството му на управител и едноличен собственик на капитала с ЕГН: ********, притежаващ л.к. № *******, изд. на ***** от МВР – ********, с постоянен адрес: ***** общ. ******, гр. *******, комисията констатира наличието на Заявление за Поземлен имот с УПИ LIV, кв. 105 по ПУП с площ 2.002 дка, находящ се в Стопански двор с. Брестовене, общ. Завет; платежно нареждане за внесен депозит в размер на 834,00 лв.; копие от документ за самоличност; Нотариално заверен препис от Договор № ДФ-18-5/19.10.2012 г. за покупко-продажба на недвижим имот държавна земя- частна държавна собственост по чл.27, ал.8 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, вписан в Служба по вписванията - Кубрат; Протокол от Заседание на общото събрание на „Маклер-комерс“ ЕООД, гр.София, ЕИК ********;  Декларация за обстоятелствата по чл.56к, ал.11 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи; Декларация – съгласие за събиране, съхраняване и обработване на лични данни, съгласно изискванията на Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета от 27 април 2016 г. и Закона за защита на личните данни.
 След като установи, че приложените документи отговарят на изискванията на чл. 27, ал. 8 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, чл. 56к от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Заповед № ПО-03-14/10.08.2020 г. на Директора на Областна дирекция "Земеделие" – Разград
 КОМИСИЯТА РЕШИ:

допуска до участие „МАКЛЕР-КОМЕРС“ ЕООД, ЕИК: **********, участник с Плик с вх. № ПО-03-02/14.09.2020 г.
         Предложената цена от кандидата е в размер на 13 130 лв. / тринадесет хиляди сто и тридесет лева / при начална тръжна цена 8 340 лв. / осем хиляди триста и четиридесет лева /.

След като разгледа заявленията и приложените към тях документи 

КОМИСИЯТА РЕШИ:
ДА НЕ ИЗВЪРШВА КЛАСИРАНЕ НА КАНДИДАТИТЕ, ПОРАДИ СЛЕДНИТЕ ПРИЧИНИ:
За участие в търга са подадени два броя пликове, ведно с изискуемите документи за участие в търг.При извършване на проверка на подадените заявления Комисията констатира, че кандидат с Плик с вх. № ПО-03-01/14.09.2020 г. не следва да бъде допуснат до участие в търга, обявен със Заповед № ПО-03-14/10.08.2020 г. на Директора на Областна дирекция "Земеделие" – Разград, поради придобиване собствеността върху имот, съседен на имота, предмет на настоящия търг след обявяване на горепосочената заповед.
Съгласно Заповед № ПО-03-14/10.08.2020 г. на Директора на Областна дирекция "Земеделие" – Разград и разпоредбите на ЗСПЗЗ и правилника за прилагането му право на участие в провеждания търг с тайно наддаване за продажба по реда на чл. 27, ал. 8,изречение второ от ЗСПЗЗ имат физически лица, еднолични търговци и юридически лица, регистрирани по Търговския закон и Закона за търговския регистър, които са собственици на имоти в границите на стопанския двор, съседни на имота - предмет на търга към момента на обявяване на заповедта.
Разпоредбите на чл.56к, ал.8 и ал.9 от Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи постановяват, че търгът може да се проведе само когато за всеки обявен имот са подадени повече от едно заявление за участие от лица, собственици на отделни имоти, съседни на имота – обект на търга, допуснати за участие в търга, като не се допускат за участие в търга кандидатите, придобили собственост върху имоти в границите на стопанския двор, съседни на имота – обект на търга, образувани в резултат на делба или обединяване след откриване на тръжната процедура.
Във връзка с гореизложеното и на основание чл.56к, ал.8 от Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи, а именно липсата на поне двама легитимни кандидати (съседи), които притежават документи към датата на публикуване на Заповед № ПО-03-14/10.08.2020 г. на Директора на Областна дирекция ’’Земеделие” – Разград за провеждане на търг по реда на провеждането на търг по реда на чл. 27, ал. 8, изречение второ от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи за имоти - частна държавна собственост, свободни и негодни за земеделско ползване земи в бивши стопански дворове на заличени организации по § 12 от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, настоящата тръжна комисия комисия, назначена със Заповед № РД-07-20/16.09.2020 г. на Директора на Областна дирекция ’’Земеделие” – Разград не извършва класиране на кадидати с Плик с вх. № ПО-03-01/14.09.2020 г. и Плик с вх. № ПО-03-02/14.09.2020 г.
Тръжното заседание приключи в 0930 часа.
Настоящият протокол се състави в четири еднообразни екземпляра.
         Съгласно чл.56м, ал.2 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, участниците в търга могат да направят писмени възражения до тръжната комисия в 7 – дневен срок от обяваването на настоящия протокол на електронната страница и информационното табло на Областна дирекция „Земеделие“ – Разград.

К О М И С И Я:
         Председател:
         /П/
                               / Кремена Атанасова Тихолова /
          Секретар:

/П/        
                         / Върбан Кирилов Върбев /
         Член: 


/П/
                   / Искрен Евгениев Генов /
гр. Разград,  7200, бул. "Н.Вапцаров" № 10
Тел/факс : (+35984) 616 011, e-mail: odz_razgrad@mail.bg

