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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ





Министерство на земеделието
Областна дирекция “Земеделие” Разград

З А П О В Е Д

№ РД-04-40/29.03.2022 г.

На основание чл.56м, ал.4 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи във връзка с чл.27, ал.8 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи във връзка с т.2 от Заповед № РД 46–313/17.12.2021 г. на Министъра на земеделието за упълномощаване на Директора на Областна дирекция „Земеделие“ – Разград и одобрени от Министъра на земеделието Протокол № 9 от 21.12.2021 г., изготвен в изпълнение на чл.56м, ал.1 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи от Комисия, назначена със Заповед № РД-07-36/15.12.2021 г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие“ – Разград и Протокол № 9.1 от 30.12.2021 г. за липса на възражения, получени в Областна дирекция „Земеделие“ – Разград с писмо с Вх.№ РД-12-01-432-2/28.03.2022 г. 
О П Р Е Д Е Л Я М:
           Класираните на първо и второ място участници от проведения на 21.12.2021 г. общ търг с тайно наддаване за продажба по реда на чл.27, ал.8 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи на поземлени имоти – частна държавна собственост, незаети със сгради и съоръжения, бивша собственост на заличени организации по § 12 и § 29 от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, негодни за земеделско ползване и неподлежащи на възстановяване по реда на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, както следва:

Стопански двор с. Гецово, общ. Разград - поземлен имот с идентификатор 18589.502.354 и площ 0.922 дка:
На първо място класира „АГРАКОМ“ ЕООД ЕИК: ****************, град Разград, представлявано от Васил ********* Петров, с ЕГН ************** , в качеството му на Управител на търговското дружество, с предложена цена в размер на 5 001 лв. /пет хиляди и един лева/ при начална тръжна цена 4 510 лв. /четири хиляди петстотин и десет лева/.

Стопански двор с. Владимировци, общ. Самуил - поземлен имот с идентификатор 11449.73.847 и площ 0.843 дка:
На първо място класира АХМЕД ********* АХМЕД, с ЕГН **************, с предложена цена в размер на 6 200 лв. /шест хиляди и двеста лева/ при начална тръжна цена 4 280 лв. /четири хиляди двеста и осемдесет лева/;
На второ място класира ЗИКРИ ********* ЧАУШ, с ЕГН **************, с предложена цена в размер на 5 020 лв. /пет хиляди и двадесет лева/ при начална тръжна цена 4 280 лв. /четири хиляди двеста и осемдесет лева/.

На основание чл.56к, ал.11 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи във връзка с §1, ал.1 от Допълнителните разпоредби на Търговския закон

Д Е К Л А С И Р А   О Т   Т Р Ъ Ж Н А Т А  П Р О Ц Е Д У Р А   С Л Е Д Н И Т Е       

К А Н Д И Д А Т И:
Участник с Плик с вх.№ ПО-03-2/13.12.2021 г., подаден и вписан в 1234 часа в регистъра на Областна дирекция „Земеделие” - Разград от ОСМАН ********* МОЛЛА, с ЕГН **************, с постоянен адрес: област *********, община *********, село *********, ул. „*********“ № **, притежаващ л.к. № **************, изд. на ********* г. от МВР – Разград;

Участник с Плик с вх. № ПО-03-5/14.12.2021 г., подаден и вписан в 1616 часа в регистъра на Областна дирекция „Земеделие” - Разград от ИСМАИЛ ********* ИСМАИЛ, с ЕГН **************, с постоянен адрес: област *********, община *********, село *********, ул. „*********“ № *, притежаващ л.к. № **************, изд. на ********* г. от МВР – Разград.

М О Т И В И: Съгласно разпоредбата на чл.56к, ал.12 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи тръжната комисия може служебно да събира доказателства за обстоятелствата по ал.11, от същата разпоредба, чрез справка в съответния публичен регистър, а когато такъв не се поддържа, информацията се изисква и получава по служебен път от компетентната администрация. При извършена проверка, по служебен ред в регистъра на населението, относно обстоятелствата по чл.56к, ал.11 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и съгласно Писмо с вх.№ РД-12-02-1892/21.12.2021г., придружено ведно с Удостоверения за съпруг и родствени връзки №№ 1128; 1126; 1125; 1127 от 16.12.2021г. на Общинска администрация – Самуил и Удостоверение № 68/17.12.2021 г. на Кметство – село Владимировци се установява, че:

Участниците ОСМАН ********* МОЛЛА, с ЕГН ************** и ИСМАИЛ ********* ИСМАИЛ, с ЕГН ************** се намират във връзка на родство по сватовство втора степен, съгласно разпоредбата на глава седма – „Родство“, чл.76, ал.4 от Семеен кодекс, като съгласно чл.76, ал.5 от същия кодекс родството по сватовство има правно значение само в предвидените от закона случаи. Съгласно разпоредбата на чл.56к, ал.11 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи свързани лица по смисъла на Търговския закон и свързани предприятия по смисъла на Закона за малките и средните предприятия не могат да бъдат самостоятелни кандидати или участници в тръжната процедура за един и същ имот, а според §1, ал.1, т. 1 от Допълнителните разпоредби на Търговския закон "Свързани лица" по смисъла на този закон са съпрузите, роднините по права линия - без ограничения, по съребрена линия - до четвърта степен включително, и роднините по сватовство - до трета степен включително.
Въз основа на изложеното, на основание Удостоверение за съпруг и родствени връзки № 1127; 1125 от 16.12.2021 г. на Общинска администрация – Самуил и с оглед установената от служебните проверки връзка на родство по сватовство втора степен участниците с: Плик с вх.№ ПО-03-2/13.12.2021 г. и Плик с вх. № ПО-03-5/14.12.2021 г. не следва да бъдат допуснати до извършеното класиране поради законоустановената забрана в разпоредбата на чл.56к, ал.11 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи във връзка §1, ал.1, т.1 от Търговския закон „свързани лица“ да бъдат самостоятелни кандидати или участници в тръжна процедура за един същ имот.
Настоящата Заповед да се публикува на интернет страницата на Министерство на земеделието  и Областна дирекция „Земеделие“ – Разград при спазване на Закона за защита на личните данни и в съответствие с Общ регламент относно защита на личните данни (Регламент (ЕС) 2016/679) на Европейския парламент и на съвета от 27 април 2016 година.
Заповедта да се съобщи на участниците в търга по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 3-дневен срок от издаването й в съответствие с разпоредба на чл.56м, ал.6 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи. 
Класираният на първо място кандидат  за поземлен имот с идентификатор 18589.502.354 по Кадастралната карта и кадастралните регистри на село Гецово е длъжен в 14-дневен срок от влизането в сила на настоящата заповед, да внесе по сметка на Министерство на земеделието дължимите суми, данъци, такси и режийни разноски във връзка с придобиване правото на собственост.

Класираният на първо място кандидат  за поземлен имот с идентификатор 11449.73.847 по Кадастралната карта и кадастралните регистри на село Владимировци е длъжен в 14-дневен срок от влизането в сила на настоящата заповед, да внесе по сметка на Министерство на земеделието дължимите суми, данъци, такси и режийни разноски във връзка с придобиване правото на собственост, в противен случай да се уведоми по реда на Административнопроцесуалния кодекс класирания на второ място кандидат за съответният имот.
Депозитът на кандидатите, класирани на второ място  да се възстанови след подписването на договора със спечелилилите кандидати и внасяне на продажната цена от купувачите по сметката на Министерство на земеделието.

Заповедта подлежи на обжалване в 14-дневен срок от съобщаването й по реда на Административнопроцесуалния кодекс.

ВАЛЕНТИНА ФРЕНКЕВА     /П/                                   
Директор ОД “Земеделие” Разград                            
СС/ГД„АР“

гр. Разград,  7200, бул. "Н.Вапцаров" № 10
Тел/факс : (+35984) 616 011, e-mail: odz_razgrad@mail.bg

