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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ





Министерство на земеделието и храните
Областна дирекция “Земеделие” Разград

З А П О В Е Д

№ РД-11-41
гр.Разград,  26.02.2016 година

На основание чл. 56м, ал. 4 от Правилника за прилагане на Закона за  собствеността и ползването на земеделските земи /ППЗСПЗЗ/, Заповед № РД 46-722/02.09.2015 г. на министъра на земеделието и храните и одобрен от министъра на земеделието и храните Протокол от 26.01.2016 г. на комисия, назначена със Заповед  № РД 11-20/26.01.2016 година, от проведен търг обявен със Заповед № РД 11-242 от 18.12.2015 година на директора на ОД “Земеделие” – Разград.





          О П Р Е Д Е Л Я М
класираните на първо и второ място кандидати от проведен на 26.01.2016 година търг за продажба по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, във връзка с чл. 56з, ал. 1, 2 и 3 от ППЗСПЗЗ на имоти – частна държавна собственост, незаети със сгради и съоръжения, бивша собственост на заличени организации по § 12 и § 29 от ПЗР на ЗСПЗЗ, негодни за земеделско ползване и неподлежащи на възстановяване по ЗСПЗЗ в област Разград, както следва:
1. За имот № 109050 по картата на възсановената собственост на землището на с.Острово, община Завет, област Разград, с площ 14.670 дка и начална тръжна цена 33 800 лв. /тридесет и три хиляди и осемстотин лева/: 

І място - „АГРОСЕМ“ ООД, ЕИК ХХХХХХХХХ, с.Острово, община Завет, област Разград, ул. ХХХХХХХХХ, предложена цена 34 000 лв. (тридесет и четири хиляди лева);

ІІ място - няма.
2. За УПИ № ІV-270, кв.34 по регулационния план на с.Липник, община Разград, област Разград, с площ 3.940 дка и начална тръжна цена 10 518 лв. /десет хиляди петстотин и осемнадесет лева/:

І място - „ТРИО-МИЛК“ ООД, ЕИК ХХХХХХХХХ, с.Киченица, община Разград, област Разград, ул. ХХХХХХХХХ, предложена цена 10 600 лв. (десет хиляди и шестотин лева);

ІІ място - няма.
В три дневен срок от издаване на настоящата заповед, същата да се сведе по реда на ГПК до знанието на участниците в търга, които могат да я обжалват в 14-дневен срок от уведомяването им по реда на Административнопроцесуалния кодекс чрез директора на ОД “Земеделие” - гр. Разград пред районния съд по местонахождение на имота.
Заповедта да се публикува на интернет страницата на Министерството на земеделието и храните при спазване изискванията на Закона за защита на личните данни.

ВАЛЕНТИНА ФРЕНКЕВА/П/
Директор ОД “Земеделие” Разград

КрТ/ОДЗ

