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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ





Министерство на земеделието, храните и горите
Областна дирекция “Земеделие” Разград

З А П О В Е Д

№ РД-04-60/12.10.2021 г.

Долуподписаната Кремена Атанасова Тихолова – Главен секретар на Областна дирекция “Земеделие“ – Разград, изпълняваща функциите на Директор на Областна дирекция “Земеделие“ – Разград, вменени със Заповед № РД 46-154/14.05.2021 г. на Министъра на земеделието, храните и горите, при отсъствие на титуляра, съгласно Заповед РД-04-50/14.09.2021 г. издадена на основание чл.12, т.7 във връзка чл.3, ал.6 от Устройствения правилник на Областните дирекции „Земеделие” и на основание чл.56м, ал.4 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи във връзка с чл.27, ал.8 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи във връзка т.2 от Заповед № РД 46 – 154/14.05.2021 г. на Министъра на земеделието, храните и горите за упълномощаване на Директора на Областна дирекция „Земеделие“ – Разград и одобрени от Министъра на земеделието, храните и горите Протокол № 5 от 22.03.2021 г., изготвен в изпълнение на чл.56м, ал.1 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи от Комисия, назначена със Заповед № РД-07-16/19.03.2021 г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие“ – Разград и Протокол № 5.1 от 09.04.2021 г. от разгледани възражения на участник в тръжната процедура, получени в Областна дирекция „Земеделие“ – Разград с писмо с Вх.№ РД-12-01-183-1/29.09.2021 г. 
О П Р Е Д Е Л Я М:
           Класираните участници от проведения на 22.03.2021 г. общ търг с тайно наддаване за продажба по реда на чл.27, ал.8 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи на поземлени имоти – частна държавна собственост, незаети със сгради и съоръжения, бивша собственост на заличени организации по § 12 и § 29 от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, негодни за земеделско ползване и неподлежащи на възстановяване по реда на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, както следва:
Стопански двор с. Голям извор, общ. Самуил - поземлен имот с идентификатор 15761.32.41 и площ 1.623 дка:
На първо място класира ХАСАН ******** АДИЛОВ, с ЕГН *********, с предложена цена в размер на 4 700 лв. /четири хиляди и седемстотин лева/ при начална тръжна цена 4 650  лв. /четири хиляди шестстотин и петдесет лева/.

На второ място класира СЕМРА ********* МУРАТ, с ЕГН *********, с предложена цена в размер на 4 655 лв. /четири хиляди шестстотин петдесет и пет лева/ при начална тръжна цена 4 650  лв. /четири хиляди шестстотин и петдесет лева/.

Стопански двор с. Голям извор, общ. Самуил - поземлен имот с идентификатор 15761.32.45 и площ 3.007 дка:

На първо място класира ХАСАН *********** АДИЛОВ, с ЕГН ************,с предложена цена в размер на 8 700 лв. /осем хиляди и седемстотин лева/ при начална тръжна цена 8 610 лв. /осем хиляди шестстотин и десет лева/.

На второ място класира СЕМРА *********** МУРАТ, с ЕГН *********, с предложена цена в размер на 8 615 лв. /осем хиляди шестстотин петнадесет лева/ при начална тръжна цена 8 610 лв. /осем хиляди шестстотин и десет лева/.

Стопански двор с. Голям извор, общ. Самуил - поземлен имот с идентификатор 5761.32.48 и площ 1.659 дка:

На първо място класира ХАСАН *********** АДИЛОВ, с ЕГН ************,с предложена цена в размер на 4 800 лв. /четири хиляди и осемстотин лева/ при начална тръжна цена 4 750 лв. / четири хиляди седемстотин и петдесет лева /.

На второ място класира СЕМРА ******** МУРАТ, с ЕГН ************, с предложена цена в размер на 4 755 лв. /четири хиляди седемстотин петдесет и пет лева/ при начална тръжна цена 4 750 лв. / четири хиляди седемстотин и петдесет лева /.

Стопански двор с. Голям извор, общ. Самуил - поземлен имот с идентификатор 15761.32.47 и площ 1.565 дка:

На първо място класира ХАСАН *********** АДИЛОВ, с ЕГН ************, с предложена цена в размер на 4 600 лв. /четири хиляди и шестстотин лева/ при начална тръжна цена 4 480 лв. / четири хиляди четиристотин и осемдесет лева /.

На второ място класира СЕМРА *********** МУРАТ, с ЕГН ************, с предложена цена в размер на на 4 485 лв. /четири хиляди четиристотин осемдесет и пет лева/ при начална тръжна цена 4 480 лв. / четири хиляди четиристотин и осемдесет лева /.

Стопански двор с. Голям извор, общ. Самуил - поземлен имот с идентификатор 15761.32.49 и площ 5.295 дка:

На първо място класира ХАСАН *********** АДИЛОВ, с ЕГН ************, с предложена цена в размер на 15 500 лв. /петнадесет хиляди и петстотин лева/ при начална тръжна цена 15 160 лв. /петнадесет хиляди сто и шестдесет лева/.

На второ място класира СЕМРА *********** МУРАТ, с ЕГН ************, с предложена цена в размер на  15 165 лв. /петнадесет хиляди сто шестдесет и пет лева/ при начална тръжна цена 15 160 лв. /петнадесет хиляди сто и шестдесет лева/.

Стопански двор с. Голям извор, общ. Самуил - поземлен имот с идентификатор 15761.32.51 и площ 1.723 дка:

На първо място класира ХАСАН *********** АДИЛОВ, с ЕГН ************, с предложена цена в размер на 5 510 лв. /пет хиляди петстотин и десет лева/ при начална тръжна цена 4 930 лв. /четири хиляди деветстотин и тридесет лева/.

На второ място класира СЕМРА *********** МУРАТ, с ЕГН ************, с предложена цена в размер на 4 935 лв. /четири хиляди деветстотин тридесет и пет лева/ при начална тръжна цена 4 930 лв. /четири хиляди деветстотин и тридесет лева/.

Стопански двор с. Голям извор, общ. Самуил - поземлен имот с идентификатор 15761.32.59 и площ 2.230 дка:

На първо място класира ХАСАН *********** АДИЛОВ, с ЕГН ************, с предложена цена в размер на 8 010 лв. /осем хиляди и десет лева/ при начална тръжна цена 6 380 лв. /шест хиляди триста и осемдесет лева/.

На второ място класира „БГ - НВ“ ЕООД, ЕИК: ********, град *****, представлявано от НИЯЗИ *********** НИЯЗИЕВ, с ЕГН: ************ , в качеството му на Управител и Едноличен собственик на капитала на търговското дружество, с предложена цена в размер 6 600 лв. /шест хиляди и шестстотин лева/ при начална тръжна цена 6 380 лв. /шест хиляди триста и осемдесет лева/.

На трето място класира СЕМРА ******** МУРАТ, с ЕГН *********, с предложена цена в размер на 6 385 лв. /шест хиляди триста осемдесет и пет лева/ при начална тръжна цена 6 380 лв. /шест хиляди триста и осемдесет лева/.

Стопански двор с. Голям извор, общ. Самуил - поземлен имот с идентификатор 15761.32.60 и площ 2.240 дка:

На първо място класира ХАСАН ******** АДИЛОВ, с ЕГН **********, с предложена цена в размер на 8 010 лв. /осем хиляди и десет лева/ при начална тръжна цена 6 420 лв. /шест хиляди четиристотин и двадесет лева/.

На второ място класира „БГ - НВ“ ЕООД, ЕИК: ********, град *****, представлявано от НИЯЗИ ******** НИЯЗИЕВ, с ЕГН: **********, в качеството му на Управител и Едноличен собственик на капитала на търговското дружество, с предложена цена в размер 6 600 лв. /шест хиляди и шестстотин лева/ при начална тръжна цена 6 420 лв. /шест хиляди четиристотин и двадесет лева/.

На трето място класира СЕМРА ******** МУРАТ, с ЕГН ********, с предложена цена в размер на 6 425 лв. /шест хиляди четиристотин двадесет и пет лева/ при начална тръжна цена 6 420 лв. /шест хиляди четиристотин и двадесет лева/.

Настоящата Заповед да се публикува на интернет страницата на Министерство на земеделието, храните и горите и Областна дирекция „Земеделие“ – Разград при спазване на Закона за защита на личните данни и в съответствие с Общ регламент относно защита на личните данни (Регламент (ЕС) 2016/679) на Европейския парламент и на съвета от 27 април 2016 година.
Заповедта да се съобщи на участниците в търга по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 3-дневен срок от издаването й в съответствие с разпоредба на чл.56м, ал.6 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи. 
Класираният на първо място кандидат, за поземлени имоти с идентификатори 15761.32.41; 15761.32.45; 5761.32.48; 15761.32.47; 15761.32.49; 15761.32.51; 15761.32.59; 15761.32.60;  по Кадастралната карта и кадастралните регистри на село Голям извор, е длъжен в 14-дневен срок от влизането в сила на настоящата заповед, да внесе по сметка на Министерство на земеделието, храните и горите дължимите суми, данъци, такси и режийни разноски във връзка с придобиване правото на собственост, в противен случай да се уведоми по реда на Административнопроцесуалния кодекс класирания на второ място кандидат.
Депозитът на кандидатите, класирани на второ и трето място, да се възстанови след подписването на договора със спечелилия кандидат и внасяне на продажната цена от купувача по сметката на Министерство на земеделието, храните и горите.

Заповедта подлежи на обжалване в 14-дневен срок от съобщаването й по реда на Административнопроцесуалния кодекс.

КРЕМЕНА ТИХОЛОВА       /П/

Главен секретар ОД “Земеделие” Разград

/Съгласно Заповед РД-04-50/14.09.2021 г./

ИГ/ Д„АПФСДЧР“
гр. Разград,  7200, бул. "Н.Вапцаров" № 10
Тел/факс : (+35984) 616 011, e-mail: odz_razgrad@mail.bg

