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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ





Министерство на земеделието и храните
Областна дирекция “Земеделие” Разград

З А П О В Е Д

                                                        № РД 11-11
гр.Разград, 19.01.2015 година

На основание чл.56п, ал.1 от Правилника за прилагане на Закона за  собствеността и ползването на земеделските земи /ППЗСПЗЗ/, т.3 от Заповед № РД 46-431/25.11.2014 г. на министъра на земеделието и храните и одобрен от директора на ОД “Земеделие” гр. Разград Протокол № 2/13.01.2015 г. на комисия, назначена с моя Заповед № РД 11-6/08.01.2015 година,
О П Р Е Д Е Л Я М
ЕТ „АСОТЕКС – ХАМЗА ЧАКЪР“, ЕИК *********, със седалище и адрес на управление: гр.Кубрат ул.******************, като единствен явил се кандидат, за спечелил проведения на 13.01.2015 година търг с явно наддаване за продажба по реда на чл.27, ал.8 от ЗСПЗЗ на имот № 412015, с площ 14.672 дка, по КВС на землище с.Севар, община Кубрат, на обявената от него тръжна цена в търга с тайно наддаване - 52 692 лв. /петдесет и две хиляди шестстотин деветдесет и два лева/.

Заповедта да се сведе до знанието на участниците в търга по реда на ГПК в 3-дневен срок от издаването й, които могат да я обжалват в 14-дневен срок от уведомяването им по реда на Административнопроцесуалния кодекс чрез директора на ОД “Земеделие” гр. Разград пред районен съд - гр.Кубрат.
Заповедта да се публикува на интернет страницата на Министерството на земеделието и храните при спазване изискванията на Закона за защита на личните данни.

ВАЛЕНТИНА ФРЕНКЕВА
/П/
Директор ОД “Земеделие” Разград


