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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ





Министерство на земеделието, храните и горите
Областна дирекция “Земеделие” Разград

З А П О В Е Д
№ РД-04-172/19.11.2020 г.
На основание чл.56м, ал.4 и чл.56к, ал.8 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи във връзка с чл.27, ал.8, изречение второ от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, Заповед № РД 46 – 241/22.05.2019 г. на Министъра на земеделието, храните и горите за упълномощаване на Директора на Областна дирекция „Земеделие“ – Разград и одобрени от Министъра на земеделието, храните и горите Протокол № 2 от 18.09.2020 г., изготвен в изпълнение на чл.56м, ал.1 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи от Комисия, назначена със Заповед № РД – 07 – 20/16.09.2020 г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие“ – Разград и Протокол № 2.1 от 28.09.2020 г. за липса на възражения, получени в Областна дирекция „Земеделие“ – Разград с писмо с Вх.№ РД-12-01-260-1/18.11.2020 г. 
О Т К А З В А М :
            Да се извърши класиране на участниците от проведения на 18.09.2020 г. търг с тайно наддаване за продажба по реда на чл.27, ал.8, изречение второ от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи на поземлени имоти – частна държавна собственост, незаети със сгради и съоръжения, бивша собственост на заличени организации по § 12 и § 29 от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, негодни за земеделско ползване и неподлежащи на възстановяване по реда на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, поради липса на поне двама легитимни кандидати /съседи/, които притежават документ за собственост върху имоти в границите на стопанския двор, съседни на имота – обект на търга, към датата на публикуване на моя Заповед № ПО-03-14/10.08.2020 г. 
Настоящата Заповед да се публикува на интернет страницата на Министерството на земеделието, храните и горите и Областна дирекция „Земеделие“ – Разград при спазване на Закона за защита на личните данни и в съответствие с Общ регламент относно защита на личните данни (Регламент (ЕС) 2016/679) на Европейския парламент и на съвета от 27 април 2016 година.
Заповедта да се съобщи на участниците в търга по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 3-дневен срок от издаването й в съответствие с разпоредба на чл.56м, ал.6 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи. 

Заповедта подлежи на обжалване в 14-дневен срок от съобщаването й по реда на Административнопроцесуалния кодекс.


Внесените депозити от некласираните уч
астници да се възстановят след влизане в сила на настоящата заповед.
ВАЛЕНТИНА ФРЕНКЕВА   /П/
Директор ОД “Земеделие” Разград
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