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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ





Министерство на земеделието, храните и горите
Областна дирекция “Земеделие” Разград

З А П О В Е Д
№ РД-04-58/08.10.2021 г.

Долуподписаната Кремена Атанасова Тихолова – Главен секретар на Областна дирекция “Земеделие“ – Разград, изпълняваща функциите на Директор на Областна дирекция “Земеделие“ – Разград, вменени със Заповед № РД 46-154/14.05.2021 г. на Министъра на земеделието, храните и горите, при отсъствие на титуляра, съгласно Заповед РД-04-50/14.09.2021 г. издадена на основание основание чл.12, т.7 във връзка чл.3, ал.6 от Устройствения правилник на Областните дирекции „Земеделие” и на основание чл.56м, ал.4 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи във връзка с чл.27, ал.8 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и т.2 от Заповед № РД 46 – 154/14.05.2021 г. на Министъра на земеделието, храните и горите за упълномощаване на Директора на Областна дирекция „Земеделие“ – Разград и одобрени от Министъра на земеделието, храните и горите Протокол № 7 от 05.08.2021 г., изготвен в изпълнение на чл.56м, ал.1 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи от Комисия, назначена със Заповед № РД-07-24/03.08.2021 г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие“ – Разград и Протокол № 7.1 от 13.08.2021 г. за липса на възражения, получени в Областна дирекция „Земеделие“ – Разград с писмо с Вх.№ РД-12-01-344/07.10.2021 г. 

П Р Е К Р А Т Я В А М :
            Тръжната процедура, открита със Заповед № РД-04-36/28.06.2021 г. за провеждане на търг с тайно наддаване за придобиване правото на собственост, по реда на чл. 27, ал. 8, изречение второ от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и във връзка с чл.56з, ал.1,2 и 3 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, върху Поземлен имот с идентификатор 11449.73.847 по Кадастралната карта и кадастралните регистри, находящ се в област Разград, община Самуил, село Владимировци, Стопански двор, вид собственост Държавна частна, вид територия Урбанизирана, НТП За стопански двор, площ 843 кв. м, квартал 1, парцел 23, представляващ земя, незаета със сгради и съоръжения или прилежащи площи към тях на организациите по § 12 от преходните и заключителните разпоредби и по § 29 от преходните и заключителните разпоредби на Закона за изменение и допълнение на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, която е негодна за земеделско ползване и не подлежи на възстановяване.
М О Т И В И:
Съгласно Заповед № РД-04-36 от 28.06.2021 г. на Директора на Областна дирекция ’’Земеделие” - Разград, право на участие в провеждания търг с тайно наддаване за продажба по реда на чл. 27, ал. 8, изречение второ от ЗСПЗЗ имат физически лица, еднолични търговци и юридически лица, регистрирани по Търговския закон и Закона за търговския регистър и юридическите лица с нестопанска цел, които са собственици на имоти в границите на стопанския двор, съседни на имота - предмет на търга към момента на обявяване на заповедта.
След извършване на проверка относно постъпили заявления – оферти относно горепосочения поземлен имот се установи, че в срока до 02.08.2021 г., определен със Заповед № РД-04-36 от 28.06.2021 г. на Директора на Областна дирекция “Земеделие” - Разград е постъпил 1 /един/ запечатан, непрозрачен плик с входящ номер: ПО-03-1/30.07.2021 г. адресиран до Областна дирекция „Земеделие" – Разград.
Съгласно разпоредбата на чл.56к, ал.6 и ал.8 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ППЗСПЗЗ/ право на участие в първия търг, открит със заповед по чл. 56з, ал. 2 от ППЗСПЗЗ, имат само собственици на имоти в границите на стопанския двор, съседни на имота – обект на търга, които не представляват обслужващи пътища, независимо от тяхната собственост. Имоти, които нямат обща граница с предлагания на търга имот, не се считат за съседни. На първия търг обявен по горепосочения ред  могат да бъдат обявени само имоти, за които след служебна проверка от областна дирекция "Земеделие" е установено, че имат най-малко два съседни имота, които са собственост на различни физически, юридически лица или общини. Търгът може да се проведе само когато за всеки обявен имот са подадени повече от едно заявление за участие от лица, собственици на отделни имоти, съседни на имота – обект на търга, допуснати за участие в търга.
Настоящата Заповед да се публикува на интернет страницата на Министерство на земеделието, храните и горите и Областна дирекция „Земеделие“ – Разград при спазване на Закона за защита на личните данни и в съответствие с Общ регламент относно защита на личните данни (Регламент (ЕС) 2016/679) на Европейския парламент и на съвета от 27 април 2016 година.
Заповедта да се съобщи на некласирания участник в търга по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 3-дневен срок от издаването й в съответствие с разпоредба на чл.56м, ал.6 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи. 
Заповедта подлежи на обжалване в 14-дневен срок от съобщаването й по реда на Административнопроцесуалния кодекс.

КРЕМЕНА ТИХОЛОВА            /П/
Главен секретар ОД “Земеделие” Разград

/Съгласно Заповед РД-04-50/14.09.2021 г./
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