Областна дирекция “Земеделие” Разград
                                КОМИСИЯ ПО чл. 17, ал. 1, т. 1 от ЗОЗЗ
                                                                                       

                                                                                         Протокол №3
                                                                                         От 08.08.2024 година

РЕШЕНИЕ
№ 3
От   08.08.2024 година


ЗА:	Промяна предназначението на земеделски земи за неземеделски нужди и утвърждаване на площадки и трасета за проектиране на обекти в земеделски земи


КОМИСИЯТА ПО чл. 17, ал. 1, т. 1 от ЗОЗЗ
РЕШИ:

      I. На основание чл. 24, ал. 2 от Закона за опазване на земеделските земи и чл. 41, ал. 1 от Правилника за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи, във връзка с чл. 67а, ал. 1 от Правилника за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи променя предназначението на земеделска земя за собствени неземеделски нужди, както следва:

     1.Променя предназначението на 19 780 кв.м. земеделска земя, пета категория, неполивна, собственост на „ГР. М. - 2008“ ЕООД, за разширение на поземлен имот с идентификатор 75246.2.28 за обект: „База за складиране и обработка на естествен камък и търговия с готова продукция“, поземлен имот с идентификатор 75246.2.245 по КККР на с. Ушинци, местност  „БАЛНЪКАЯ“, община Разград, област Разград, при граници, посочени в приложените скица и влязъл в сила ПУП-ПЗ.
       Собственикът на земята да заплати на основание чл. 30, ал. 1 от ЗОЗЗ, такса по чл. 6, т. 1, 2 и 3 на Тарифата в размер на 32 637 лв. и да отнеме и оползотвори хумусния пласт от терена, върху който ще се извършва строителство.
        При промяна на инвестиционното намерение относно функционалното предназначение на обекта, на основание чл. 67а, ал. 4 от Правилника за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи се провежда процедурата по глава пета от Правилника за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи.
      Решението подлежи на обжалване по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 14 /четиринадесет/ - дневен срок от съобщаването му пред Административен съд - Разград.
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