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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието и храните

           Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
БРОЙ 10
            октомври  2012 Г.                                              
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
1. От 5 септември започва прием за продажба на млечни квоти

    На 25 август приключи приемът на заявления за купуване на млечна квота. Заявените количества за доставка са 7 006 628 кг., а за директни продажби – 95 800 кг.Желаещите да продадат индивидуалната си квота могат да подават заявления от 5 септември. Приемът ще продължи до достигане на количествата заявени квоти за купуване, но не по-късно от 10 октомври 2012.

    Цената за купуване и продажба е 0.01 лв/кг за квота за директни продажби и за доставки. Производителите на краве мляко, които купуват или продават квоти, запазват индивидуалната си референтна масленост, а тези, които купуват индивидуални млечни квоти за първи път, ще получат референтна масленост от 39.10 г/кг .

2 Национално изложение по животновъдство гр.Сливен 
На 5-6 октомври 2012г. ще се проведе Десетото Национално изложение по животновъдство гр.Сливен. То е най-мащабно по рода си у нас. Организира се от ИАСРЖ с подкрепата на МЗХ и Развъдните организации.


Целта на изложението е:
- да се демонстрира богатото биологичното разнообразие от видове и породи стопански животни, отглеждани в България

- да се покажа достиженията на животновъдството и да се определят насоките за развитие на селекцията;

- обмен на опит между българските фермери и популяризиране значимостта на труда им;

- осигуряване на контакти с фирми, предлагащи оборудване за животновъдни сгради, фуражи, ветеринарни препарати, научна литература и други услуги;

- предоставяне на възможност за връзки между фермери и специалисти от научни учреждения; 
- да се популяризира отглеждането на животни като реална възможност за извличане на доходи;

 
3.Регионално изложение по биволовъдство 
На 27.09.2012г. в Шумен ще се проведе Регионално изложение по биволовъдство. То се организира от Изпълнителната агенция по селекция и репродукция в животновъдството, съвместно с Асоциация на българските биволовъди и Българска национална асоциация за развитие на биволовъдството. На специализираното изложение ще се представят биволи от всички категории– биволици, малакини и подрастващи малачета, както и продукти, произведени от биволско мляко и месо.

Целта на изложението е:

- да се запознае обществеността с постигнатите резултати от селекцията на породата Българска Мурра, като най-високопродуктивна порода биволи в Европа;

- да се очертаят тенденциите на по- нататъшната селекция на породата; 
- да се популяризират предимствата и да се повиши интересът на фермерите от отглеждане на биволи;

- да се запазят съществуващите от векове традиции в отглеждането на биволи; 

- да се стимулира производството на продукти от биволско мляко и месо;

 Отглеждането на биволи и производството на продукти от тях е алтернатива за българските фермери с много добра перспектива за развитие.

4.Безплатни обучения по мярка 111 „Професионално обучение, информационни дейности и разпространение на научни знания“ от ПРСР, провеждани от НССЗ
( През месец октомври НССЗ ще проведе курс за обучение от 150 учебни часа на тема: „Агротехника на различни земеделски култури“.
Обучението е напълно безплатно за земеделските стопани и за включване в обучението е необходимо да се попълни заявление за участие.
Подалите заявление и потвърдили участие в този курс се класират директно.
Заявилите участие в курсовете: „Трайни насаждения”, „Зеленчукопроизводство” и „Общо животновъдство” и на които се налага да бъдат спешно обучени могат да се прехвърлят в курс „Агротехника на различни земеделски култури” като подадат заявление в съответния териториален областен офис на НССЗ или в Централно управление на НССЗ (София-1331, ул. „Шосе Банкя“ № 7 за НССЗ).
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          (  През месец ноември НССЗ ще проведе обучения чрез информационни дейности от 18 учебни часа и 8 учебни часа свързани с опазване на околната среда.
Обучението е напълно безплатно за земеделските стопани.
 За включване в обучението е необходимо да се попълни заявление в съответния териториален областен офис на НССЗ или в Централно управление на НССЗ (София-1331, ул. „Шосе Банкя“ № 7 за НССЗ).

5.Разглеждат скоростно проектите на млади фермери 

 
Общо 1 479 заявления на стойност 72 315 705 лв. постъпиха в ДФ „Земеделие” по време на обявения от 20 август до 11 септември прием по мярка 112 „Създаване на стопанства на млади фермери”. Бюджетът за този период е в размер на 78 232 000 лв. и е достатъчен за финансирането на всички проекти, които отговарят на критериите на допустимост съгласно Наредба № 9 от 3.04.2008 г. за мярка 112. Средствата бяха прехвърлени към мярката със седма нотификация на Програмата за развитие на селските райони (ПРСР) поради големия интерес към нея. Проектите ще бъдат обработени в най-кратки срокове.

 
Новост при кандидатстването тази година беше изискването стопанствата на кандидатите да имат 4, а не 2 икономически единици (ИЕ). Въведено беше и условие фермерите да докажат право за ползване на земята на цялото стопанство с документ за собственост, аренда или наем. Както и досега, кандидатите трябваше да изготвят бизнес план за 5 години. Приоритет имат фермерите със завършено средно или висше образование в сферата на земеделието, ветеринарната медицина или аграрната икономика, както и тези, които притежават сертификат за завършен 150-часов курс в същите области; проектите за дейности, които се осъществяват изцяло в сектор „Животновъдство”; проектите на млади фермери, чиито стопанства са в процес на преход към биологично производство, или са преминали към биологично производство; проектите на млади фермери, които са кандидатствали или възнамеряват да кандидатстват за финансово подпомагане по мярка 214 „Агроекологични плащания” от ПРСР; както и проекти от областите Благоевград, Варна, Габрово, Кърджали, Ловеч, Разград, Силистра, Смолян, София и Перник. 

6.ДФЗ приема банкови гаранции от изкупвачите на мляко до 31 октомври 

Съгласно наредбата за управление на националната млечна квота всички одобрени изкупвачи на мляко трябва да депозират оригинални банкови гаранции за квотната 2012/2013 г в полза на фонд „Земеделие” до 31 октомври 2012 г. Документите се приемат на адрес: София 1618, ул. „Гусла” № 3 (отдел „Мляко”). Размерът на банковата гаранция е обвързан с количеството изкупено мляко, декларирано за предходния квотен период 2011/2012 г.  Изкупвачите, посочили до 250 000 кг., трябва да предоставят банкова гаранция в размер на 6 804 лв. Тези, които са декларирали от 250 001 кг. до 1 000 000 кг. изкупено краве мляко за 2011/2012, трябва да учредят гаранция от 13 608 лв., а заявилите над 1 000 000 кг. – в размер на 21 772 лв. 

 
Образецът и решението за определяне размера на банковата гаранция за квотната 2012/2013 година са публикувани на интернет страницата на фонд „Земеделие” 

Всички изкупвачи, които кандидатстват за одобрение пред МЗХ, трябва да депозират банкова гаранция в максимален размер, а именно 21 772 лв., в полза на фонд „Земеделие”.
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