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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
Кандидатите за директни плащания 2012 могат да проверят заявените си площи онлайн

    Одобрен е обновеният слой „Площи в добро земеделско състояние” за Кампания 2012. Кандидатите могат да проверят дали заявените от тях площи попадат изцяло или частично в допустимия слой. Справката се извършва на електронната страница на фонд „Земеделие”, www.dfz.bg, раздел „Система за индивидуална справка по Директни плащания”. При несъгласие с посочените данни, кандидатът има възможност да подаде възражение в съответната Областна дирекция „Земеделие” до министъра на земеделието и храните. Утвърден образец на възражението ще се генерира от системата за справки на ДФЗ до 14 февруари.
От 14.01.2013 г. тече едномесечният срок за подаване на възражения относно обхвата на допустимия слой за кампания 2012 г.

На основание чл.16 б, ал.1 от Наредба № 105 от 2006 г. за условията и реда за създаване, поддържане, достъп и ползване на интегрираната система за администриране и контрол, в едномесечен срок - до 14.02.2013 г. включително, всички кандидати за подпомагане могат да се запознаят със специализирания слой „Площи в добро земеделско състояние” и евентуално да подадат възражения за обхвата му, по отношение на заявените от тях за подпомагане земеделски площи за 2012 г. 

Специализираният слой „Площи в добро земеделско състояние" за Кампания 2012, като част от Система за идентификация на земеделските парцели (СИЗП), е актуализиран за 2012 г. чрез дешифрация (разчитане) на нова цифрова ортофотокарта /ЦОФК/ на страната по самолетно и сателитно заснемане от 2012 г. и чрез отразяване на резултатите от теренни проверки, проведени през годината. На база тези актуализирани данни от СИЗП, Разплащателната агенция извършва част от задължителните кръстосани проверки на подадените през кампания 2012 заявления за подпомагане.

Запознаването на кандидатите със заявените от тях площи (земеделски парцели), които изцяло или частично попадат извън  специализирания слой, може да се извърши чрез интернет страницата на ДФ „Земеделие”, секция „Система за индивидуална справка по Директни плащания”. Запознаване с географския обхват на специализирания слой „Площи в добро земеделско състояние” може да се извърши в която и да е общинска служба по земеделие в рамките на областта по местонахождение на заявените от кандидата площи. При посещение в службите, земеделските стопани е препоръчително да носят карти на блоковете на земеделското стопанство от заявлението за подпомагане за 2012.

    
Възраженията срещу обхвата на специализирания слой „Площи в добро земеделско състояние” по отношение на конкретни негови части могат да се подават единствено по предварително одобрен образец. Възраженията се генерират автоматично от секция „Система за индивидуална справка по Директни плащания” от интернет страницата на ДФ „Земеделие”, след като земеделският стопанин е избрал за кои части да подаде възражение. Генерираните и разпечатани възражения  по образец се подават до Областна дирекция „Земеделие” по постоянен адрес или адрес на управление на кандидатите за подпомагане, самостоятелно или със съдействието на служители на ОСЗ.  Възражението се подписва от кандидата, който следва също така да попълни саморъчно и адреса на областната дирекция „Земеделие”, чрез което се подава възражението. Всеки кандидат ще има възможност да генерира и подаде и последващи възражения (по образец), които да допълват първоначалното подаденото такова (тоест впоследствие да се включат и парцели, които първоначално не са били избрани). 

Не подлежат на разглеждане възражения, които не са подадени в срок и/или не са по образец, генериран от секция „Система за индивидуална справка по Директни плащания” от интернет страницата на ДФ „Земеделие”. Няма да се генерират и възражения относно площи, които са били проверени за кампания 2012 г. от страна на Техническия инспекторат на Разплащателната агенция, тъй като за тези случаи одобрението на подпомагането се базира на резултатите от тези проверки, а не на данните от специализирания слой.

От друга страна ще могат да се подават възражения за парцели извън обхвата на слой „Площи в добро земеделско състояние”, за които одобрението им за подпомагане не зависи от обхвата на специализирания слой (например парцели, заявени като постоянно затревени площи единствено по мярка НАТУРА 2000 или по мярка агроекологични плащания, направления ВПС, пасторализъм и др.). Евентуални промени обаче в обхвата на „допустимия слой” по отношение на такива площи, няма да доведе до промяна в одобрението/неодобрението им за подпомагане по тези конкретни мерки.

    
Във връзка с подадените възражения ще се извършат необходимите проверки и специализирания слой „Площи в добро земеделско състояние” ще бъде актуализиран, в случаите когато бъде установена техническа грешка или пропуск в него. Потвърждаването или изменението на обхвата на „Площи в добро земеделско състояние” се осъществява само на екран, по ортофотозаснемане 2012 или спрямо констатациите от протоколи от всички типове теренни проверки, извършени от структурите на МЗХ за кампания 2012. Изменението на обхвата на специализирания слой може да бъде както в посока включване в него на определени площи, така и в премахване на такива.

Въз основа на актуализирания специализиран слой след разглеждане на подадените възражения Разплащателната агенция ще направи преизчисления на извършените плащания по схеми и мерки за подпомагане на площ. Разплащателна агенция ще изплати допълнителни субсидии на земеделските стопани, при които първоначално е изплатено по-малка сума. За земеделските стопани, при които се установи, че е изплатена по-голяма сума, Разплащателна агенция ще предприеме стъпки за нейното възстановяване.

 

Фонд „Земеделие” отпусна 55 млн. лв. за кредитиране на проекти по ПРСР през 2012 г.

     Схемата за рефинансиране на търговски банки кредитира проекти по 8 мерки от Програмата за развитие на селските райони (ПРСР). Те са 121 „Модернизиране на земеделските стопанства”, 122 „Подобряване на икономическата стойност на горите", 123 „Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти”, 223 „Първоначално залесяване на неземеделски земи", 226 „Възстановяване на горския потенциал и въвеждане на превантивни дейности", 311 „Разнообразяване към неземеделски дейности”, 312 „Подкрепа за създаване и развитие на микропредприятия” и 322 „Обновяване и развитие на населените места”. Схемата се прилага в сътрудничество с 21 търговски банки, с които фонд „Земеделие“ има сключени договори. Така бенефициентите могат да се възползват от по-изгодни условия за кредитиране – фиксирана годишна лихва от 7 % и срок на погасяване до 60 месеца, включително срока за усвояване и гратисния период.

    През2012 бе отбелязан засилен интерес към схемата. Бяха финансирани 248 проекта по четири от мерките на програмата – 121, 123, 311, 312. Най-много като брой и стойност са кредитите за модернизиране на земеделските стопанства – общо 131 броя, а ресурсът за тях възлиза на над 23,3 млн. лв. Други 58 кредита за 15,5 млн. лв. са отпуснати за създаване и развитие на микропредприятия.

 

Разпределението на предоставените през 2012 г. средства по мерки.
	Мярка от ПРСР
	Брой кредити
	Отн. дял (%)
	Предоставен кредитен ресурс (лв.)
	Отн. дял (%)

	121 „Модернизиране на
 земеделските стопанства”
	131
	52.82%
	23 395 805
	42.79%

	123 „Добавяне на стойност
към земеделки и горски
продукти”
	25
	10.08%
	6 502 123
	11.89%

	311 „Разнообразяване към
неземеделски дейности”
	34
	13.71%
	9 208 777
	16.84%

	312 „Подкрепа за създаване
и развитие на
микропредприятия”
	58
	23.39%
	15 574 462
	28.48%

	Общо:
	248
	100%
	54 681 167
	100%


    Схемата за рефинансиране на търговски банки стартира в края на 2011 г. До момента от банките е заявен ресурс за 296 кредита в размер на 69 млн. лева. Инвестиционната стойност на проектите по тези заеми е над 122 млн. лева. Благодарение на изгодните и достъпни условия за кредитиране голяма част от проектите вече са реализирани и европейските субсидии са усвоени. Предстои да бъдат изпълнени и останалите инвестиционни намерения, а субсидиите да бъдат изплатени през 2013 г.

    За да отговори на засиления интерес на бенефициентите, фонд „Земеделие” е осигурил достатъчен финансов ресурс за прилагане на схемата и през новата година. Подробности за начина на кандидатстване, както и пълен списък на банките партньори, могат да бъдат намерени на сайта на www.prsr.bg/, в менюто „Стъпки за кредитиране”.
  
Продължава кредитирането на инвестиции в селското стопанство

         В ДФЗ е осигурен финансов ресурс за прилагане на схемите за кредитиране на инвестиции в селското стопанство и за държавна помощ за директни доставки на храни от животински произход. Ще продължи и съфинансирането на одобрени проекти за развитие на селските райони и по пчеларската програма.

         Чрез схемата за инвестиции в селското стопанство се кредитират проекти свързани с животновъдството, растениевъдството и купуването на нова техника, оборудване и инвентар, приложими в земеделието. Информация за схемата е публикувана на адрес:http://www.dfz.bg/bg/darzhavni-pomoshti/kreditna-shema-za-investicii/
         През 2013 ще продължи прилагането на схемата за кредитиране и държавна помощ „Инвестиции за изграждане на търговски помещения и закупуване на търговско оборудване за земеделски производители, осъществяващи директни доставки на малки количества суровини и храни от животински произход”. Финансовата помощ подпомага изграждането на малки търговски обекти за директна продажба на собствена продукция като млекомати, магазини за продажба на яйца, месо и др. Повече подробности ще намерите тук: http://www.dfz.bg/bg/darzhavni-pomoshti/direct-animal/
         Схемата за кредитиране със средства на ДФ „Земеделие” на кандидати с одобрени проекти по „Национална програма по пчеларство за тригодишния период 2011 – 2013 година” (НПП) вече ще обхваща освен мярка D, по която се купуват кошери, пчелни отводки и майки, така и мярка В, сектор 2 „Разходи за препарати в борбата срещу вароатозата”. Заявления за кредитиране ще могат да се подават след сключване на договори за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по НПП. Подробности за схемата можете да намерите на адрес:http://www.dfz.bg/bg/darzhavni-pomoshti/-kreditirane-programa-pchelarstvo/
        Със свои средства фонд „Земеделие” ще предоставя и кредити на бенефициенти с одобрени проекти и сключени договори за отпускане на финансова помощ по мерки от Програма за развитие на селските райони за периода 2007 – 2013 г. (ПРСР). Схемата се прилага в сътрудничество с 21 търговски банки и при засилен интерес от страна на бенефициентите по ПРСР. Подробности за начина на прилагане на схемата са публикувани на адрес: https://auth.prsr.bg/news/Стъпки-при-кандидатстване-за-кредит,-рефинансиран-от-ДФ-„Земеделие”-през-търговските-банки/187/index.html
 

 

На вниманието на млекопроизводителите
Националният млечен резерв се разпределя на производителите на краве мляко под формата на индивидуални млечни квоти с цел подпомагане развитието и преструктурирането на производството на краве мляко. 

Право на кандидатстване за индивидуална млечна квота от националния млечен резерв имат:

1. нови производители;

2. производители, които притежават индивидуална млечна квота и разширяват производствената си дейност чрез увеличаване броя на млечните крави и/или бременни юници;

3. производители, които не разширяват производствената си дейност, с разпределена индивидуална млечна квота или допълнителни количества към индивидуалната млечна квота от националния млечен резерв през предходния квотен период с приложен коефициент на редукция.

Фермите на производителите  трябва да са категоризирани в първа или втора група по реда на Наредба № 4 от 2008 г. за специфичните изисквания при производството, съхранението и транспортирането на сурово краве мляко и изискванията за търговия и пускане на пазара на мляко и млечни продукти. 

Фермите на производители, които изпълняват проект по мярката "Създаване на стопанства на млади фермери" или за въвеждане на стандарт № 7 на Общността от приложение № 9 към чл. 26, ал. 1, т. 4 от Наредба № 8 от 2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка "Модернизиране на земеделските стопанства" от Програмата за развитие на селските райони 2007 - 2013 г. могат да са категоризирани в трета група.

Производители на краве мляко, които са прехвърлили индивидуалните си млечни квоти или части от тях, нямат право да кандидатстват за разпределение на индивидуални млечни квоти от националния млечен резерв.

Нови производители

Нови производители могат да кандидатстват за индивидуална млечна квота от националния млечен резерв, ако:

1. са регистрирани като земеделски производители по реда на Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители;

2. животновъдните им обекти са регистрирани по реда на чл. 51 от Закона за ветеринарномедицинската дейност; 

3. притежават най-малко 5 млечни крави или бременни юници.

Производители,

( които притежават индивидуална млечна квота и разширяват производствената си дейност чрез увеличаване броя на млечните крави и/или бременни юници   

и

( производители, които не разширяват производствената си дейност, с разпределена индивидуална млечна квота или допълнителни количества към индивидуалната млечна квота от националния млечен резерв през предходния квотен период с приложен коефициент на редукция

могат да кандидатстват за индивидуална млечна квота от националния резерв, ако:

1. са регистрирани като земеделски производители по реда на Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители;

2. са включени в регистъра на производителите на краве мляко;

3. животновъдните им обекти са регистрирани по реда на чл. 51 от Закона за ветеринарномедицинската дейност; 

4. в резултат на разширяването на производствената си дейност притежават най-малко 5 млечни крави или бременни юници.

Производителите на краве мляко могат да кандидатстват за получаване на индивидуална млечна квота от националния резерв чрез подаване на заявление до министъра на земеделието и храните по образец, одобрен от министъра на земеделието и храните. Един производител на краве мляко може да подаде едно заявление за един квотен период.

Заявлението съдържа:

( трите имена и постоянен адрес/ съответно фирма, седалище и адрес на управление на производителя,      ( вид  размер на заявената индивидуална млечна квота и доказателства, че са изпълнени условията както следва:

1. копие на заверена регистрационна карта на земеделски производител;

2. заверено от Областната дирекция по безопасност на храните извлечение от информационната система по чл. 51 от Закона за ветеринарномедицинската дейност;

3. доказателство за изпълнен през последните две календарни години или изпълняван към датата на заявлението проект, пряко свързан с подобряване на условията за производство на краве мляко и/или закупуване на млечни крави, по програмите на Държавен фонд "Земеделие" (ДФЗ), Програмата за развитие на селските райони, чрез кредит или със собствени средства, когато производителят изпълнява такъв - копие от одобрен проект и копие на договор с ДФЗ, търговска банка или друг нотариално заверен договор за кредит или копие от счетоводни документи за извършена инвестиция по подобряване на условията за производство на краве мляко и/или закупуване на млечни крави.

Производители, които притежават индивидуална млечна квота и разширяват производствената си дейност чрез увеличаване броя на млечните крави и/или бременни юници   и производители, които не разширяват производствената си дейност, с разпределена индивидуална млечна квота или допълнителни количества към индивидуалната млечна квота от националния млечен резерв през предходния квотен период с приложен коефициент на редукция представят и копие на удостоверението си за индивидуална млечна квота.
Заявленията се подават в срок от 1 януари до 20 юни на съответната календарна година. Заявлението се подава в приемната на МЗХ или се изпраща по пощата на адрес: гр. София, 1040, бул. Христо Ботев №55, Министерство на земеделието и храните.

      Заявления, регистрирани в Министерството на земеделието и храните след 20 юни на съответната календарна година, не се разглеждат.

Получените заявления се разглеждат в срок до 20 юли на съответната година.

Предварително разпределение на заявените млечни квоти от националния резерв се извършва до 31 юли на съответната година.

Образецът на заявление е поместен в сайта на МЗХ, рубрика „Пазар на млякото”(линкhttp://www.mzh.government.bg/Article.aspx?lang=1&rmid=359&id=359&lmid=0 ), може и  да се получи от ОД»Земеделие» Разград .
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