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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието и храните

           Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
БРОЙ 3
            март   2013 Г.                                              
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
1. С Решение 109 от 15 февруари 2013 г. Министерският съвет на Република България утвърди план-сметката на Държавен фонд „Земеделие” за 2013 г. 
Заложените средства за директни плащания за земеделските производители, които следва да се изплатят от ДФЗ през 2013 г. са в размер общо на 979 742 364 лв. и съответстват на одобрените тавани за България с Регламент за изпълнение (ЕС) № 564/2012 на Комисията от 27 юни 2012 г. за установяване на бюджетни тавани за 2012 г., приложими към някои схеми за директно подпомагане, предвидени в Регламент (ЕО) № 73/2009 на Съвета, с който се определят средства за директни плащания по СЕПП за година на заявяване 2012 г. за страната в размер на 923 560 053 лв., средства по схемата за ягоди и малини, необвързана с производството - 442 011 лв. и средства за специфично подпомагане за млечни крави, овце майки и кози майки и за качествени плодове и зеленчуци - 55 740 300 лв. Средствата за национални доплащания за тютюн в размер на 73 млн.лв. и за национални доплащания за животни - 75,6 млн.лв..

2.На вниманието на млекопроизводителите
Националният млечен резерв се разпределя на производителите на краве мляко под формата на индивидуални млечни квоти с цел подпомагане развитието и преструктурирането на производството на краве мляко. 

Право на кандидатстване за индивидуална млечна квота от националния млечен резерв имат:

1. нови производители;

2. производители, които притежават индивидуална млечна квота и разширяват производствената си дейност чрез увеличаване броя на млечните крави и/или бременни юници;

3. производители, които не разширяват производствената си дейност, с разпределена индивидуална млечна квота или допълнителни количества към индивидуалната млечна квота от националния млечен резерв през предходния квотен период с приложен коефициент на редукция.

Фермите на производителите  трябва да са категоризирани в първа или втора група по реда на Наредба № 4 от 2008 г. за специфичните изисквания при производството, съхранението и транспортирането на сурово краве мляко и изискванията за търговия и пускане на пазара на мляко и млечни продукти. 

Фермите на производители, които изпълняват проект по мярката "Създаване на стопанства на млади фермери" или за въвеждане на стандарт № 7 на Общността от приложение № 9 към чл. 26, ал. 1, т. 4 от Наредба № 8 от 2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка "Модернизиране на земеделските стопанства" от Програмата за развитие на селските райони 2007 - 2013 г. могат да са категоризирани в трета група.

Производители на краве мляко, които са прехвърлили индивидуалните си млечни квоти или части от тях, нямат право да кандидатстват за разпределение на индивидуални млечни квоти от националния млечен резерв.

Нови производители

Нови производители могат да кандидатстват за индивидуална млечна квота от националния млечен резерв, ако:

1. са регистрирани като земеделски производители по реда на Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители;

2.животновъдните им обекти са регистрирани по реда на чл. 51 от Закона за ветеринарномедицинската дейност; 

3. притежават най-малко 5 млечни крави или бременни юници.

Производители,

( които притежават индивидуална млечна квота и разширяват производствената си дейност чрез увеличаване броя на млечните крави и/или бременни юници   

и

( производители, които не разширяват производствената си дейност, с разпределена индивидуална млечна квота или допълнителни количества към индивидуалната млечна квота от националния млечен резерв през предходния квотен период с приложен коефициент на редукция

могат да кандидатстват за индивидуална млечна квота от националния резерв, ако:

1. са регистрирани като земеделски производители по реда на Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители;

2. са включени в регистъра на производителите на краве мляко;

3. животновъдните им обекти са регистрирани по реда на чл. 51 от Закона за ветеринарномедицинската дейност; 

4. в резултат на разширяването на производствената си дейност притежават най-малко 5 млечни крави или бременни юници.

Производителите на краве мляко могат да кандидатстват за получаване на индивидуална млечна квота от националния резерв чрез подаване на заявление до министъра на земеделието и храните по образец, одобрен от министъра на земеделието и храните. Един производител на краве мляко може да подаде едно заявление за един квотен период.

Заявлението съдържа:

( трите имена и постоянен адрес/ съответно фирма, седалище и адрес на управление на производителя,      ( вид  размер на заявената индивидуална млечна квота и доказателства, че са изпълнени условията както следва:

1. копие на заверена регистрационна карта на земеделски производител;

2. заверено от Областната дирекция по безопасност на храните извлечение от информационната система по чл. 51 от Закона за ветеринарномедицинската дейност;

3. доказателство за изпълнен през последните две календарни години или изпълняван към датата на заявлението проект, пряко свързан с подобряване на условията за производство на краве мляко и/или закупуване на млечни крави, по програмите на Държавен фонд "Земеделие" (ДФЗ), Програмата за развитие на селските райони, чрез кредит или със собствени средства, когато производителят изпълнява такъв - копие от одобрен проект и копие на договор с ДФЗ, търговска банка или друг нотариално заверен договор за кредит или копие от счетоводни документи за извършена инвестиция по подобряване на условията за производство на краве мляко и/или закупуване на млечни крави.

Производители, които притежават индивидуална млечна квота и разширяват производствената си дейност чрез увеличаване броя на млечните крави и/или бременни юници   и производители, които не разширяват производствената си дейност, с разпределена индивидуална млечна квота или допълнителни количества към индивидуалната млечна квота от националния млечен резерв през предходния квотен период с приложен коефициент на редукция представят и копие на удостоверението си за индивидуална млечна квота.
Заявленията се подават в срок от 1 януари до 20 юни на съответната календарна година. Заявлението се подава в приемната на МЗХ или се изпраща по пощата на адрес: гр. София, 1040, бул. Христо Ботев №55, Министерство на земеделието и храните.

      Заявления, регистрирани в Министерството на земеделието и храните след 20 юни на съответната календарна година, не се разглеждат.

Получените заявления се разглеждат в срок до 20 юли на съответната година.

Предварително разпределение на заявените млечни квоти от националния резерв се извършва до 31 юли на съответната година.

Образецът на заявление е поместен в сайта на МЗХ, рубрика „Пазар на млякото”(линкhttp://www.mzh.government.bg/Article.aspx?lang=1&rmid=359&id=359&lmid=0 ), може и  да се получи от ОД»Земеделие» Разград .

3.Приключва Кампанията по пререгистрация на земеделските производители
На 28 февруари 2013г. приключва Кампанията по пререгистрация на земеделските производители за стопанската 2012г.-2013г. по реда на Наредба №3/1999г.  за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители. След тази дата, в срок до 30 септември 2013г., пререгистрация могат да извършват само бенефициентите, които изпълняват проекти по Програмата за развитие на селските райони за периода 2007-2013г.
4. За първи път на ниво министри на земеделието от ЕС беше обсъдено завишеното подпомагане за първите хектари

България подкрепя въвеждането на завишено подпомагане на т.нар. първи хектари на фермерите по линия на директните плащания. Това заяви заместник-министърът на земеделието и храните Светлана Боянова пред Съвета на ЕС по земеделие и рибарство в Брюксел, където за първи път на ниво министри се обсъди прилагането на схемата. „Такова плащане е необходимо, за да подкрепим по-малките ферми, в които има по-голяма трудова заетост в сравнение с по-големите, които реализират икономии от мащаба”, отбеляза Боянова.

 

Европейският парламент предлага за първи хектари да се считат първите 50 хектара от стопанството, а предложението на Ирландското председателство е да се взема предвид средният размер на фермите, което за България е 6 хектара. Окончателните параметри на схемата ще се определят съвместно от Съвета на ЕС по земеделие и Европарламента.

 

Заместник-министър Боянова посочи, че е необходима гъвкавост, която да позволи всяка държава-членка да приспособи схемата според своите особености. „За нас е особено важно размерът на първите хектари да се определя от държавите-членки до определен лимит на ниво ЕС, без конкретна референция към средния размер на стопанството”, подчерта тя.

5.Още 24.2 млн. лева за селскостопанска техника от ПРСР

Средства ще получат 110 ферми с проекти по мярка 121 „Модернизиране на земеделските стопанства” от Програмата за развитие на селските райони (ПРСР). Точният размер на одобрените субсидии е 24 228 271 лв.
   Повечето предложения са на растениевъдни стопанства, които отглеждат овошки, зърнени и маслодайни култури. Много от тях ще изградят системи за напояване и купят посадъчен материал, трактори, пръскачки, дискови брани, машини за привързване на лозя и др. Няколко ферми ще изградят складове за съхранение.

   Със средства от ПРСР ще бъдат създадени нови насаждения с лавандула, биологични орехи, лешници и грозде. Кандидат от Хасковска област ще инвестира в подготовка и почистване на площи, както и в техника за създаване и отглеждане на биологична шипка. Подкрепен е и бенефициент за купуването на трактор за маслодайна роза. Субсидии ще получи и кандидат от област Сливен за отглеждане на дървото пауловния за биомаса.

   Проектите в сферата на животновъдството идват предимно от кравеферми. Много от тях ще купят оборудване за покриване на стандартите на Общността за хуманно отношение към животните, както и на изискванията по нитратната директива (Директива 91/676/ЕИО

   Три птицеферми, две овцевъдни и две свиневъдни стопанства също ще получат средства от ПРСР. Птицефермите ще инвестират в топлоизолация, фуражна кухня, оборудване за отглеждане на пуйки и клетъчно отглеждане на кокошки носачки на хале. По други четири проекта ще бъде закупен пчеларски инвентар и оборудване.

6.Информационна кампания по мерките от Ос 2 на ПРСР (2007-2013 г.) стартира МЗХ

Министерство на земеделието храните стартира информационна кампания по мерки -  211 „Плащания за природни ограничения на фермери в планински райони (НР1)”, 212 „Плащания за природни ограничения на фермери в райони, различни от планинските (НР2)”, 213 „Плащания по Натура 2000” и 214 „Агроекологични плащания” от Програмата за развитие на селските райони (2007-2013 г.). Срещите по места ще имат за цел да се информират гражданите за актуалните промени в нормативната уредба. Те ще научат за възможностите и начините за кандидатстване и ангажиментите им, по различните мерки и направления на ПРСР, във връзка с получаването на финансови средствата.

7.Парите за тютюнопроизводителите са налични в план-сметката на ДФЗ

Парите за тютюнопрпозводителите са налични в план – сметката на Държавен фонд „Земеделие” и има готовност да бъдат изплатени преди края на месец март. Това каза министърът на земеделието и храните в оставка д-р Мирослав Найденов по време на Консултативен съвет по тютюна, който се проведе в Министерство на земеделието и храните. Министър Найденов заяви, че тютюнопроизводителите не трябва да се притесняват от настоящите политически сътресения в страната, и че средства за тютюнопроизводство са предвидени в бюджета и ще достигнат до тях. 

 Участниците в Консултативния съвет благодариха на министър Найденов за успешната съвместна работа. Те посочиха, че за пръв път министър им позволява да прекрачат прага на министерството, изслушва ги и ги разбира. Най-голяма благодарност изразиха за това, че министърът е създал среда, в която може да се работи прозрачно и конструктивно, убедил ги е, че всички в сектора трябва заедно да дискутират проблемите.  

 

Министър Найденов от своя страна, сподели че понякога е било много трудно да отстоява позицията за подпомагане на този сектор, най-вече заради рестриктивната финансова политика. „Трудно беше и да получим разрешение от Европейската комисия за изплащане на субсидия за сектор тютюн, но го направихме и бяхме една от малкото държава в Европейския съюз”, допълни той. Министър Найденов изрази надежда  този, който наследи неговия пост да прояви същото разбиране и подкрепа за сектора, както у нас, така и пред ЕК, защото този сектор има нужда от подпомагане и е единствено препитание за мнозина, живеещи в едни от най-красивите, но за съжаление и най-бедни райони в ЕС.
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