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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието и храните

           Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
БРОЙ 5
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
1. Определен е размер на подпомагане 90,50 евро/тон (177 лева/тон) по Схемата за подобряване на качеството на плодове и зеленчуци, произвеждани в България за 2012 г.

Със Заповед на министъра на земеделието и храните РД09-267/12.04.2013 беше определен размер на подпомагане 90,50 евро/тон (177 лева/тон) по Схемата за подобряване на качеството на плодове и зеленчуци, произвеждани в България за 2012 г. Схемата за подобряване на качеството на плодове и зеленчуци, произвеждани в България се прилагаше за първа година от Кампания 2012. Подпомагат се производителите на домати, краставици, пипер (полско и оранжерийно производство), ябълки, череши, праскови, нектарини, кайсии и зарзали, с максимално облекчени условия по отношение на разходи за сертификация, която се извършва от Българската агенция по безопасност на храните. Кандидатстването по схемата за качествени плодове и зеленчуци става с подаване в Общинските служби „Земеделие” на Общо заявление за подпомагане по реда на Наредба № 5 от 27.02.2009 г. за условията и реда за подаване на заявления по схеми и мерки за директни плащания и последващо подаване на заявка в Областна дирекция на Държавен фонд „Земеделие” по реда на Наредба № 2 от 21.02.2011 г. за специалните изисквания за участие в одобрените схеми за национални доплащания и за специфично подпомагане. Подпомагането по схемата е в размер на 15 млн.евро годишно за 2012 г. и 2013 г. и се финансира изцяло от Европейския фонд за гарантиране на земеделието. 

на заявленията и декларациите, подписвани от кандидатите за подпомагане. 
2.Стартира прием по Мерки 114 и 122 от Програмата за развитие на селските райони

От 29 април Държавен фонд „Земеделие” ще приема заявления по Мярка 114 „Използване на консултантски услуги от фермери и собственици на гори” и Мярка 122 „Подобряване икономическата стойност на горите” от Програмата за развитие на селските райони.
     Приемът на документи по м. 114 ще продължи до 23 май 2013 г. Бюджетът е 433 786 евро. По мярката могат да кандидатстват земеделски стопани и собственици на гори за подобряване устойчивото управление на техните стопанства чрез консултантски услуги. Документите се подават в областните дирекции на ДФЗ по постоянен адрес или адрес на управление на ползвателя на помощта. Субсидиите достигат до 80% от одобрените разходи, които не бива да надвишават 1500 евро за консултации на земеделски стопани и 240 евро за консултации на собственици на гори.

     По м. 122 документи се приемат до 23 август 2013 г. в областните дирекции на фонда по място на извършване на инвестицията. Предвиденият бюджет възлиза на 4 852372 евро. Максималната субсидия покрива до 60% от разходите на бенефициентите. Максималният размер на общите допустими разходи за един кандидат е 600 000 евро. По мярката могат да кандидатстват физически лица, юридически лица - собственици на гори с площ по-голяма от 0,5 ха и общини, притежаващи над 10 ха гори

3.Удължава се срокът за кандидатстване по лозарската програма

До 20 юни 2013г. ще продължи приемът на единни заявления за подпомагане по мерките от Националната програма за подпомагане на лозаро-винарския сектор 2008/2009 – 2013/2014 г. Целта е по-голям брой земеделски стопани да се възползват от възможностите на програмата.

     Националната програма се прилага като финансов инструмент в България за периода 2008/2009 – 2013/2014г. Бюджетът за финансовата 2013 година е 52 302 003 лева и се осигурява от Европейския фонд за гарантиране на земеделието (ЕФГЗ). Лозарите се подпомагат по мерките „Преструктуриране и конверсия на винени лозя”, „Застраховане на реколта” и „Промоции в трети страни”. До момента по мерките за подпомагане са изплатени средства в размер на 9 706 347 лева. 

    По мерките „Преструктуриране и конверсия на винени лозя” и „Застраховане на реколта” могат да кандидатстват собственици, арендатори или наематели на лозови насаждения. Те трябва да са регистрирани като лозарско стопанство, съгласно Закона за виното и спиртните напитки (ЗВСН).

    По мярката „Промоции в трети страни” могат да кандидатстват търговски дружества, кооперации, сдружения и междупрофесионални организации. Финансовата помощ по мярката е в размер до 80% от действителните разходи по промоционалния проект.

    Кандидатите трябва да притежават удостоверение от Изпълнителната агенция по лозата и виното за право на участие по съответната мярка.

4.Схеми за директни плащания и национални доплащания, които се прилагат през 2013 г.

В областта на земеделието чрез схеми за директни плащания са създадени условия за подпомагане на реалните земеделски стопани, които поемат икономическия риск от извършване на земеделската дейност. Заявления за директни плащания, включително и за национални доплащания се подават в Общинските служби „Земеделие” от 1 март до 15 май 2013 г. без санкция за късно подаване и до 10 юни 2013 г. със санкция 1% за всеки ден закъснение.

Схема за единно плащане на площ (СЕПП)  

Схемата за единно плащане на площ (СЕПП) е основната схема за подпомагане на земеделските стопани в България в настоящия момент. Плащането по СЕПП се определя на хектар използвана земя и не е обвързано с количеството произведена продукция. Допустими за подпомагане са обработваемата (орна) земя, постоянно затревени площи (пасища и ливади), трайните насаждения и семейни градини. Право на подпомагане по тази схема имат земеделски стопани, които са регистрирани в Интегрираната система за администриране и контрол. Задължително условие, за да бъде отпусната помощта е земите, за които се кандидатства, да отговарят на изискванията на Наредба № 5 от 10 март 2010 г. за условията за допустимост за подпомагане на земеделските парцели по схеми за плащане на площ и за общите и регионални критерии за постоянни пасища; да бъдат поддържани в Добро земеделско и екологично състояние (ДЗЕС) съгласно националните стандарти, утвърдени със Заповед на министъра на земеделието и храните и да се спазват Законоустановените изисквания за управление съгласно Регламент 73/2009.   Минималният размер на стопанството трябва да е 0,5 хектара за трайни насаждения и 1 хектар за останалите култури. На подпомагане подлежат парцели с минимална площ 1 декар. 

За 2012 г. общата сума на средствата по СЕПП е 923.6 млн. лева. За 2013 г. общата сума на средствата по СЕПП ще бъде 1, 082 млрд. лева при ставка около 30 лева/дка, в случай, че заявената и допустима площ е в рамките на одобрената площ за страната.

Предвижда се възможност кандидатите да подават заявления и по Схемата за национални доплащания на площ, като подпомагане би могло да се осигури при наличие на средства в държавния бюджет за 2014 г.

Схема за ягоди и малини, необвързана с производството

Право на подпомагане по схемата за ягоди и малини, необвързана с производството, имат земеделски стопани, които са произвеждали пресни ягоди и малини за преработка и са били одобрени за подпомагане за тях през 2008 г. Помощта по схемата за ягоди и малини, необвързана с производството, се определя въз основа на допустимите за подпомагане хектари, които е имал кандидатът за подпомагане през 2008 г., по схемата за производство на пресни ягоди и малини за преработка.

За 2012 г. общата сума на средствата по схемата е 442 637 лева. За 2013 г. общата сума на средствата се запазва в същия размер. Ставката е 44, 98 лева/дка. 

Схема за подобряване на качеството на плодове и зеленчуци, произвеждани в България

Тази схема за специфична подкрепа e насочена към традиционни производства на плодове и зеленчуци- домати, краставици, пипер, ябълки, череши, праскови и нектарини и кайсии и зарзали. Схемата за подобряване на качеството на плодове и зеленчуци се прилагаше за първа година в България от кампания за директни плащания 2012 г., наред с вече прилаганите схеми за специфично подпомагане на животновъдите, които отглеждат млечни крави (от 2010 г.) и за овце-майки и кози-майки (от 2011 г.). Кандидатстването по схемата за качествени плодове и зеленчуци, произвеждани в България става с подаване на Общо заявление за подпомагане по реда на Наредба № 5 от 27.02.2009 г. за условията и реда за подаване на заявления по схеми и мерки за директни плащания, обн. ДВ. бр.22 от 24.03.2009 г. За да получат подпомагане производителите трябва да отглеждат най-малко 4 декара зеленчуци или 5 декара плодове и площите да отговарят на изискванията за добро земеделско състояние. С цел осигуряване на по-добро прилагане и контрол по Схемата за качествени плодове и зеленчуци, произвеждани в България, от Кампания 2013 г. при кандидатстване освен отбелязване на схемата ще се изисква и регистриране на площите в Таблицата на използваните парцели и очертаване на площите, с които производителите ще участват в Схемата за качествени плодове и зеленчуци в ИСАК.

Целта на схемата е да се създаде допълнителен стимул за производство на качествени плодове и зеленчуци. Производството се осъществява в съответствие с показатели за качество, които подлежат на постоянен контрол от инспектори от Българската агенция по безопасност на храните. При спазване на всички изисквания по схемата, производителите получават сертификат за качество. Със заповед на министъра на земеделието и храните №РД 09-311/26.03.2012 г. са утвърдени продуктовите спецификации по схемата за подобряване на качеството на плодове и зеленчуци, произвеждани в България. Заповедта и друга информация по схемата е публикувана на адрес www.mzh.government.bg, рубрика Обща селскостопанска политика/Директни плащания/Схема за подобряване на качеството на плодове и зеленчуци.

Бюджетът на схемата е 15 млн.лева годишно за 2012 и за 2013 г.

Схема за национални доплащания за тютюн, необвързана с производството

Право на подпомагане по схемата за национални доплащания за тютюн имат земеделски стопани, които са отглеждали тютюн през която и да е година на референтния период 2007 - 2009 г., който е изкупен и премиран по реда на Закона за тютюна и тютюневите изделия и продължават да извършват земеделска дейност. За 2012 г. общият размер на подпомагането е 73 млн.лева. Ставките по сортови групи тютюн се определят със Заповед на министъра на земеделието и храните. 

Национални доплащания за говеда (схема, необвързана с производството)

Право на подпомагане по схемата за национални доплащания за говеда, необвързана с производството, имат земеделските стопани, които към 28 февруари 2009 г. са отглеждали 10 или повече говеда и/или 10 или повече биволи, регистрирани в Системата за идентификация на животните и регистрация на животновъдните обекти на Българската агенция по безопасност на храните. Помощта по схемата за национални доплащания за говеда се определя въз основа на броя на говедата и/или биволите в животновъдните обекти на земеделския стопанин, регистрирани в Системата за идентификация на животните и регистрация на животновъдните обекти към 28 февруари 2009 г.

За 2012 г. подпомагането по тази схема е 200 лв. за говедо и 350 лв. за бивол. За 2013 г. се предвижда запазване на размера на подпомагане на глава животно.

Национални доплащания за крави с бозаещи телета (схема, обвързана с производството)

Право на подпомагане по схемата за национални доплащания за крави с бозаещи телета има земеделски стопанин, който:

1. не притежава индивидуална млечна квота;

2. отглежда в стопанството си 5 или повече крави и/или юници по схемата за крави с бозаещи телета, регистрирани в Системата за идентификация на животните и регистрация на животновъдните обекти на Българската агенция по безопасност на храните.

Подпомагане по схемата за национални доплащания за крави с бозаещи телета се изплаща, когато след подаване на заявлението за подпомагане земеделският стопанин продължава да отглежда най-малко 80 % от кравите и/или юниците, заявени по схемата за крави с бозаещи телета, най-малко 100 дни от деня, следващ последния ден за подаване на заявленията за подпомагане, и не притежава индивидуална млечна квота. Помощта по схемата за национални доплащания за крави с бозаещи телета се определя въз основа на броя на заявените за подпомагане крави и юници по схемата за крави с бозаещи телета, които реално се отглеждат в стопанството.

За 2012 г. подпомагането по тази схема е 70 лв. на глава животно. За 2013 г. се предвижда запазване на размера на подпомагане на глава животно.

Национални доплащания за овце-майки и/или кози-майки (схема, обвързана с производството)

Право на подпомагане по схемата за национални доплащания за овце-майки и кози-майки имат земеделските стопани, които:

1. отглеждат в стопанствата си: 

а) 50 или повече овце-майки, или

б) 50 или повече кози-майки, или

в) 50 или повече овце-майки и кози-майки, регистрирани в Системата за идентификация на животните и регистрация на животновъдните обекти на Българската агенция по безопасност на храните.

За да се получи подпомагането е необходимо земеделските стопани  да продължат да  отглеждат най-малко 80 % от заявените овце-майки и/или кози-майки най-малко 100 дни от деня, следващ последния ден за подаване на заявленията за подпомагане.

Помощта по схемата за национални доплащания за овце-майки и кози-майки, обвързана с производството, се определя въз основа на заявените за подпомагане овце-майки и кози-майки, които реално се отглеждат в стопанството.

За 2012 г. подпомагането по тази схема е 41 лв. на глава животно. За 2013 г. се предвижда запазване на размера на подпомагане на глава животно.

Схема за поддържане на производството на краве мляко в икономически уязвими ферми (НДКМ 1)

Право на подпомагане по схемата имат производители на краве мляко, притежаващи индивидуална млечна квота и стопанисващи ферма, която отговаря на следните изисквания:

1. регистрирана е в Регистъра на фермите за производство на краве мляко;

2. в нея се отглеждат от 10 (включително) до 49 (включително) млечни крави, регистрирани в Системата за идентификация на животните и регистрация на животновъдните обекти на Българската агенция по безопасност на храните.

Подпомагане по схемата се изплаща, когато млекопроизводителите продължат да отглеждат най-малко 80 % от млечните крави най-малко 100 дни от деня, следващ последния ден за подаване на заявленията за подпомагане, и притежават индивидуална млечна квота. 

За 2012 г. подпомагането по тази схема е 220 лв. за млечна крава. За 2013 г. се предвижда запазване на размера на подпомагане на глава животно.

Схема за поддържане на производството на краве мляко в необлагодетелстваните райони (НДКМ 2)

Право на подпомагане по схемата имат производители на краве мляко, притежаващи индивидуална млечна квота и стопанисващи ферма, която отговаря на следните изисквания:

1. регистрирана е в Регистъра на фермите за производство на краве мляко;

2. се намира в териториалния обхват на необлагодетелстваните райони съгласно Наредбата за определяне на критериите за необлагодетелстваните райони и териториалния им обхват, приета с ПМС № 30 от 2008 г. (ДВ, бр. 20 от 2008 г.);

3. в нея се отглеждат 10 и повече млечни крави, регистрирани в Системата за идентификация на животните и регистрация на животновъдните обекти на Българската агенция по безопасност на храните.

Подпомагане по схемата се изплаща, когато млекопроизводителите продължат да отглеждат най-малко 80 % от млечните крави най-малко 100 дни от деня, следващ последния ден за подаване на заявленията за подпомагане, и притежават индивидуална млечна квота. 

За 2012 г. подпомагането по тази схема е 240 лв. за млечна крава. За 2013 г. се предвижда запазване на размера на подпомагане на глава животно.

Схема за поддържане на производството на краве мляко в нитратно уязвимите зони (НДКМ 3)

Право на подпомагане по схемата имат производители на краве мляко, притежаващи индивидуална млечна квота и стопанисващи ферма, която отговаря на следните изисквания:

1. регистрирана е в Регистъра на фермите за производство на краве мляко;

2. намира се в общини в нитратно уязвими зони. Те се определят от Приложение №3 (Списък на общини в нитратно уязвимите зони) и Приложение № 4 (Списък на общини в предишни уязвими зони, за които ще се прилага преходна помощ) от Наредба № 2 от 21.02.2011 г. за специалните изисквания за участие в одобрените схеми за национални доплащания и за специфично подпомагане.

3. в нея се отглеждат 50 и повече млечни крави, регистрирани в Системата за идентификация на животните и регистрация на животновъдните обекти.

Подпомагане по схемата се изплаща, когато млекопроизводителите продължат да отглеждат най-малко 80 % от млечните крави най-малко 100 дни от деня, следващ последния ден за подаване на заявленията за подпомагане, и притежават индивидуална млечна квота.

За 2012 г. подпомагането по схемата за нитратно уязвимите зони е 200 лв. за млечна крава. За 2013 г. се предвижда запазване на размера на подпомагане на глава животно.

Схема за отглеждане на овце-майки и кози-майки в икономически уязвими общини в Южна България

Право на подпомагане по схемата за отглеждане на овце-майки и кози-майки в икономически уязвими общини в Южна България имат земеделски стопани, които:

1. стопанисват ферми, намиращи се в териториалния обхват на икономически уязвимите общини в Южна България, включени в Приложение №2 към Наредба №2 от 21.02.2011 г. за специалните изисквания за участие в одобрените схеми за национални доплащания и за специфично подпомагане;

2. отглеждат във фермите си по т. 1: 

а) от 10 (включително) до 49 (включително) овце-майки, или

б) от 10 (включително) до 49 (включително) кози-майки, или

в) от 10 (включително) до 49 (включително) овце-майки и кози-майки, регистрирани в Системата за идентификация на животните и регистрация на животновъдните обекти на Българската агенция по безопасност на храните;

3. продължат да отглеждат най-малко 80 % от заявените овце-майки и/или кози-майки най-малко 100 дни от деня, следващ последния ден за подаване на заявленията за подпомагане.

Помощта по схемата се определя въз основа на броя на овцете-майки и/или козите-майки, който е заявен за подпомагане и реално се отглеждат във фермите.

За 2012 г. подпомагането по тази схема е 40 лв. на глава животно. За 2013 г. се предвижда запазване на размера на подпомагане на глава животно.

Схема за отглеждане на овце-майки и кози-майки в необлагодетелствани райони

Право на подпомагане по схемата имат земеделски стопани, които:

1. стопанисват ферми, намиращи се в необлагодетелстваните райони, съгласно Наредбата за определяне на критериите за необлагодетелстваните райони и териториалния им обхват;

2. отглеждат във фермите си по т.1: 

а) от 10 (включително) до 49 (включително) овце-майки, или

б) от 10 (включително) до 49 (включително) кози-майки, или

в) от 10 (включително) до 49 (включително) овце-майки и кози-майки, регистрирани в Системата за идентификация на животните и регистрация на животновъдните обекти на Българската агенция по безопасност на храните;

3. продължат да отглеждат най-малко 80 % от заявените овце-майки и/или кози-майки най-малко 100 дни от деня, следващ последния ден за подаване на заявленията за подпомагане.

Помощта по схемата се определя въз основа на броя на овцете-майки и/или козите-майки, който е заявен за подпомагане и реално се отглеждат във фермите.

За 2012 г. подпомагането по тази схема е 35 лв. на глава животно. За 2013 г. се предвижда запазване на размера на подпомагане на глава животно.

При желание за кандидатстване по схемите за подпомагане на производството на краве мляко кандидатите могат да изберат само една от схемите (НДКМ1, НДКМ2, НДКМ3) за животните, с които кандидатстват. Земеделските стопани могат да подават заявления за подпомагане само по една от схемите за отглеждане на овце-майки и кози-майки.

По всички схеми за животни, обвързани с производството, за да получат подпомагане стопаните имат задължение да поддържат заявените животни в срок 100 дни (от 11 юни 2013 г. до 18 септември 2013 г.).

5.На вниманието на млекопроизводителите
Националният млечен резерв се разпределя на производителите на краве мляко под формата на индивидуални млечни квоти с цел подпомагане развитието и преструктурирането на производството на краве мляко. 

Право на кандидатстване за индивидуална млечна квота от националния млечен резерв имат:

1. нови производители;

2. производители, които притежават индивидуална млечна квота и разширяват производствената си дейност чрез увеличаване броя на млечните крави и/или бременни юници;

3. производители, които не разширяват производствената си дейност, с разпределена индивидуална млечна квота или допълнителни количества към индивидуалната млечна квота от националния млечен резерв през предходния квотен период с приложен коефициент на редукция.

Фермите на производителите  трябва да са категоризирани в първа или втора група по реда на Наредба № 4 от 2008 г. за специфичните изисквания при производството, съхранението и транспортирането на сурово краве мляко и изискванията за търговия и пускане на пазара на мляко и млечни продукти. 

Фермите на производители, които изпълняват проект по мярката "Създаване на стопанства на млади фермери" или за въвеждане на стандарт № 7 на Общността от приложение № 9 към чл. 26, ал. 1, т. 4 от Наредба № 8 от 2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка "Модернизиране на земеделските стопанства" от Програмата за развитие на селските райони 2007 - 2013 г. могат да са категоризирани в трета група.

Производители на краве мляко, които са прехвърлили индивидуалните си млечни квоти или части от тях, нямат право да кандидатстват за разпределение на индивидуални млечни квоти от националния млечен резерв.

Нови производители

Нови производители могат да кандидатстват за индивидуална млечна квота от националния млечен резерв, ако:

1. са регистрирани като земеделски производители по реда на Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители;

2.животновъдните им обекти са регистрирани по реда на чл. 51 от Закона за ветеринарномедицинската дейност; 

3. притежават най-малко 5 млечни крави или бременни юници.

Производители,

( които притежават индивидуална млечна квота и разширяват производствената си дейност чрез увеличаване броя на млечните крави и/или бременни юници   

и

( производители, които не разширяват производствената си дейност, с разпределена индивидуална млечна квота или допълнителни количества към индивидуалната млечна квота от националния млечен резерв през предходния квотен период с приложен коефициент на редукция

могат да кандидатстват за индивидуална млечна квота от националния резерв, ако:

1. са регистрирани като земеделски производители по реда на Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители;

2. са включени в регистъра на производителите на краве мляко;

3. животновъдните им обекти са регистрирани по реда на чл. 51 от Закона за ветеринарномедицинската дейност; 

4. в резултат на разширяването на производствената си дейност притежават най-малко 5 млечни крави или бременни юници.

Производителите на краве мляко могат да кандидатстват за получаване на индивидуална млечна квота от националния резерв чрез подаване на заявление до министъра на земеделието и храните по образец, одобрен от министъра на земеделието и храните. Един производител на краве мляко може да подаде едно заявление за един квотен период.

Заявлението съдържа:

( трите имена и постоянен адрес/ съответно фирма, седалище и адрес на управление на производителя,      ( вид  размер на заявената индивидуална млечна квота и доказателства, че са изпълнени условията както следва:

1. копие на заверена регистрационна карта на земеделски производител;

2. заверено от Областната дирекция по безопасност на храните извлечение от информационната система по чл. 51 от Закона за ветеринарномедицинската дейност;

3. доказателство за изпълнен през последните две календарни години или изпълняван към датата на заявлението проект, пряко свързан с подобряване на условията за производство на краве мляко и/или закупуване на млечни крави, по програмите на Държавен фонд "Земеделие" (ДФЗ), Програмата за развитие на селските райони, чрез кредит или със собствени средства, когато производителят изпълнява такъв - копие от одобрен проект и копие на договор с ДФЗ, търговска банка или друг нотариално заверен договор за кредит или копие от счетоводни документи за извършена инвестиция по подобряване на условията за производство на краве мляко и/или закупуване на млечни крави.

Производители, които притежават индивидуална млечна квота и разширяват производствената си дейност чрез увеличаване броя на млечните крави и/или бременни юници   и производители, които не разширяват производствената си дейност, с разпределена индивидуална млечна квота или допълнителни количества към индивидуалната млечна квота от националния млечен резерв през предходния квотен период с приложен коефициент на редукция представят и копие на удостоверението си за индивидуална млечна квота.
Заявленията се подават в срок от 1 януари до 20 юни на съответната календарна година. Заявлението се подава в приемната на МЗХ или се изпраща по пощата на адрес: гр. София, 1040, бул. Христо Ботев №55, Министерство на земеделието и храните.

      Заявления, регистрирани в Министерството на земеделието и храните след 20 юни на съответната календарна година, не се разглеждат.

Получените заявления се разглеждат в срок до 20 юли на съответната година.

Предварително разпределение на заявените млечни квоти от националния резерв се извършва до 31 юли на съответната година.

Образецът на заявление е поместен в сайта на МЗХ, рубрика „Пазар на млякото”(линкhttp://www.mzh.government.bg/Article.aspx?lang=1&rmid=359&id=359&lmid=0 ), може и  да се получи от ОД»Земеделие» Разград .
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