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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието и храните

           Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
БРОЙ 7
              юли     2011 Г.                                              
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
1. Животновъдите ще получават пасищата дългосрочно 

Министерство на земеделието и храните ще предложи животновъдите да получават пасищата от общините дългосрочно за минимум 5 години. Това обяви министърът на земеделието и храните д-р Мирослав Найденов на среща с ръководството на Конфедерацията на работодателите в България (КРИБ). В момента общините отдават пасищата година за година. По този начин животновъдите нямат сигурност за дълъг период, че могат да стопанисват земите и да получават субсидии за тях, отбеляза министърът. 
Земи от Държавния поземлен фонд вече се отдават под аренда  дългосрочно. 
    
Изпълнителният директор на КРИБ Евгений Иванов поиска на срещата държавата да стимулира комасацията чрез финансова санкция за необработваемата земя. Министър Найденов обясни, че няма консенсус на национално ниво за въвеждане на данък или такса за пустеещите ниви. По данни на министерството необработваемата земя е намаляла на 16% в сравнение с 25% преди 2 години. 
Комасацията започва да се случва сама на икономическа основа, обясни министър Найденов.
    
Зам.-министърът на земеделието и храните Светлана Боянова обяви, че вече се работи в посока на предварително очертаване на площите. Това означава, че субсидиите ще ги получава този, който обработва земята. Например арендаторът ще бъде подпомаган, а не собственикът, който е неглижирал своя имот. Идеята е който не обработва земята си да не получава субсидии, каза Боянова. Тя допълни, че така ще се стимулира увеличаването на обработваемите площи. Министър Найденов допълни, че с новата Обща селскостопанска политика след 2014 г. ще бъдат подпомагани активните фермери.

2.ДФЗ ще плати до 12 август субсидиите по de minimis на над 13 хиляди животновъди 
На 15 юли 2011 г. приключи срокът за подаване на заявления за предоставяне на помощта de minimis за изхранване на животните през 2011 г. Бяха приети общо 13 210 заявления. На 20 юли в Министерството на земеделието и храните ще бъде проведена среща с представители на животновъдните организации, на която се очаква да бъдат обявени единичните ставки, според вида животни.

Субсидията по de minimis е предназначена за животновъди, които отглеждат крави, биволици, овце-майки и кози-майки. Одобреният финансов ресурс по линия на помощта е в размер до 20 млн. лева. Всеки, който отговаря на условията по de minimis, може да получи финансиране до левовата равностойност на 7 500 евро за последните три данъчни години(2009-2011).
        С решение на УС на ДФ „Земеделие” от 25 юли до 4 август средствата ще бъдат договаряни, а до 12 август 2011 г. – изплатени.

3.Пет нови банки ще финансират проекти от Програмата за развитие на селските райони

Кандидатите за кредит трябва да имат одобрени проекти и сключен договор с ДФ „Земеделие” за отпускане на безвъзмездна помощ по мерки 121, 122, 123, 223, 226, 311 и 312 от Програмата за развитие на селските райони (ПРСР). Средствата, получени от фонда след успешно изпълнение на проектите по ПРСР, ще бъдат използвани за погасяване на банковия кредит.

        Обновеният списък на банките, сключили до момента договори за рефинансиране с ДФ „Земеделие”, е следният:  

    1.       ПЪРВА ИНВЕСТИЦИОННА БАНКА

    2.       ОБЕДИНЕНА БЪЛГАРСКА БАНКА

    3.       АЛИАНЦ БАНК БЪЛГАРИЯ

    4.       ИНТЕРНЕШЪНЪЛ АСЕТ БАНК

    5.       ЧПБ ТЕКСИМ 

    6.       ПРОКРЕДИТ БАНК

    7.      ТОКУДА БАНК

    8.      УНИКРЕДИТ БУЛБАНК

    9.      ЦЕНТРАЛНА КООПЕРАТИВНА БАНКА

   10.     БАНКА ДСК

Подробности относно стъпките за кредитиране могат да бъдат намерени на интернет страницата на ПРСР: www.prsr.bg
    4.Удостоверения за кредитиране получават кандидатите за Директни плащания – Кампания 2011

         Удостоверенията ще съдържат информация за очаквания размер на субсидиите. Те са необходими при кандидатстване за заем от търговските банки, с които ДФ „Земеделие” е подписал меморандум за сътрудничество. Финансирането ще се извършва в зависимост от размера на безвъзмездната помощ.

Кандидатите могат да получат удостоверенията си в областната дирекция на фонда, в която са подали общото заявление за подпомагане.

Банките, подписали меморандум за сътрудничество с ДФ „Земеделие,” са следните:

1) "Алианц Банк България"

2) "Банка ДСК" ЕАД

3) "Банка ПИРЕОС България" АД

4) "Българо-американска кредитна банка" АД

5) "Българска банка за развитие" АД

6) "ИНВЕСТБАНК" АД

7) "Интернешънъл Асет Банк" АД

8) "МКБ Юнионбанк" АД

9) "Обединена българска банка" АД

10) "Общинска банка" АД

11) "ПроKредит Банк (България)" АД

12) "Райфайзенбанк (България) ЕАД

13) "СИБАНК" АД

14) "Сосиете Женерал Експресбанк" АД

15) "Тексимбанк" АД

16) "Токуда Банк" АД

17) "Търговска банка” АД

18) "УниКредит Булбанк" АД

19) "Централна кооперативна банка" АД

20) "Юробанк И Еф Джи България" АД

21) „Първа инвестиционна банка”

22) „Корпоративна търговска банка”

23) „Емпорики банк”

5.ДФ „Земеделие” улеснява справките по „Директните плащания”

За да се осигури максимална прозрачност и своевременна информация на кандидатите по Мярка 214 „Агроекологични плащания”, в електронната система за справки по „Директни плащания” вече се предоставят и данни от извършваните специфични проверки по мярката. До момента фондът е оторизирал 6 564 275.51 лв. за 935 заявления по Мярка 214, подадени през 2010г.

            След въвеждане на Уникалния регистрационен номер и последните 4 цифри от ЕГН/БУЛСТАТ се визуализира информация за размера на заявената през 2010 г. площ, размера на площта по мярката, за която е поет ангажимент, както и дали е спазено условието за изпълнение на агроекологични дейности върху едни и същи площи за минимум от 5 години.

            ДФ “Земеделие” напомня на бенефициентите, че с цел облекчаване на условията за подпомагане, в България се допуска по изключение площите да бъдат намалявани през периода на поетия ангажимент, но с не повече от 10% от одобрената площ.

            За кандидатите с проекти по направление „Биологично растениевъдство” са предвидени допълнителни указания. Те получават информация в табличен вид, която е свързана със специфичните документи, необходими за участие в направлението, както и данните за извършваните задължителни проверки на биологичното производство.
6.Стартира прием на заявления по две от мерките от ПРСР

Стартира приемът на заявления за подпомагане по две от мерките  на Програмата за развитие на селските райони за периода 2007-2013 година – мярка 121 „Модернизиране на земеделските стопанства” и мярка 123 „Добавяне на стойност към земеделските и горски продукти”.  

По мярка 121  „Модернизиране на земеделските стопанства”, ще се приемат заявления за подпомагане само за инвестиции по гарантираните бюджети  в периода от 25 юли до 19 август 2011 година. Бенефициентите ще имат възможност да кандидатстват за  следните инвестиции, като са определени и съответните бюджети, както следва:

· Инвестиции, свързани с прилагане на Директива 91/676/ЕИО /Нитратна директива/ - с бюджет 13 660 000 евро;

·  Инвестиции за привеждане на съществуващите земеделски стопанства от сектор "Мляко", в съответствие с изискванията на стандартите на Общността, включително инвестиции за прилагане на Директива 91/676/ЕИО – с бюджет 55 450 000 евро;
· Инвестиции за привеждане на съществуващите земеделски стопанства от други животновъдни сектори извън сектор "Мляко", в съответствие с изискванията на стандартите на Общността, включително инвестиции за прилагане на Директива 91/676/ЕИО – с бюджет 56 505 000 евро;
· Инвестиции за специални съоръжения и механизация, сгради, друга недвижима собственост, включително трайни насаждения и съответно оборудване необходими за преминаване на стопанството към биологично производство на земеделски продукти и храни, с бюджет 14 297 000 евро.
По мярка 123 „Добавяне на стойност към земеделските и горски продукти” периодът на прием на заявления за подпомагане ще започне на 15 август и ще продължи до 16 септември 2011 година, като ще се приемат заявления за подпомагане за всички допустими сектори по мярката. Бюджетът, предвиден за обявения период, е в размер на 68 364 991 евро.

По мярката ще се приемат инвестиционни проекти, с цел подобряване на цялостната дейност, икономическата ефективност и конкурентоспособността на предприятията в хранително-преработвателната промишленост и горския сектор. 

По мярката могат да кандидатстват микро, малки и средни предприятия и така наречените междинни предприятия. За подпомагане в горския сектор могат да кандидатстват само микро предприятия  за първична преработка на дървесината до производство на мебели.

Финансовата помощ е в размер на 50% от общите допустими разходи, а за междинни предприятия - 25%. Минималният размер на инвестиционен проект е левовата равностойност на 10 000 евро, а максималният размер на общите допустими разходи за периода 2007 - 2013 г. за един кандидат е левовата равностойност на 4 000 000 евро. На основа на промяна в ПРСР помощта по мярката е увеличена с 10% за инвестиции в сектор мляко и млечни продукти, инвестиции за производство на енергия от растителна и животинска биомаса, инвестиции за подобряване на енергийната ефективност на предприятията, инвестиции свързани с пречистване на отпадните води от производството и е съответно 60% от общите допустими разходи за микро, малки и средни предприятия и 35% -  за междинни предприятия. 

Финансират се инвестиции, свързани с изграждане и/или модернизиране на производствени сгради; закупуване на нови машини, оборудване и съоръжения за нуждите на производствения процес; оборудване на лаборатории за нуждите на производствения процес; закупуване на земя за изграждане на недвижими активи; нематериални инвестиции за покриване на международно признати стандарти; закупуване на софтуер, предварителни разходи и други.

Повече информация за мярката и условията за кандидатстване може да намерите на интернет страницата www.prsr.government.bg.

Кандидатите по мерките могат да подават своите заявления в областните структури на Държавен фонд „ Земеделие”.
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