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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието и храните

           Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
БРОЙ 8
            август   2013 Г.                                              
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
1. Стартират приеми на заявления по три схеми за държавна помощ

         До 31 август областните дирекции на фонд „Земеделие” ще приемат документи за съфинансиране на премии при застраховане на селскостопанска продукция. Предвиденият бюджет за 2013г. е до 483 730 лв. Той ще покрива част от разходите при сключване на застраховка срещу градушка, проливен дъжд, наводнение, буря и осланяване. Кандидатите трябва да отглеждат минимум 0,5 ха овощни култури или 0,3 ха зеленчукови култури (0.1 ха за зеленчукови култури, отглеждани в оранжерии). Помощта покрива загуби при застрахователна тарифа до 6% и при допустим максимален размер на застрахователната премия - 300 лв. на хектар. Разликите над тези параметри се поемат от земеделския производител.

         До 31 октомври ще продължи приемът на документи за компенсиране на разходи срещу вредителя Доматен миниращ молец(TutaabsolutaMeyrick).  Общият бюджет по схемата е до 1 млн. лв. и ще покрива до 100% от разходите за купуване на средства за растителна защита или до 250 лв. на декар. Документи се подават в областните структури на ДФЗ.     

         Фонд „Земеделие” ще предоставя и финансова помощ на Изпълнителната агенция по сортоизпитване, апробация и семеконтрол (ИАСАС) за изпълнението на схемата за насърчаване производството и използването на висококачествени семена. Бюджетът е до 1 млн. лева и ще покрива разходите на агенцията за предоставяне на услуги на растениевъдни предприятия – инспекция на посеви, лабораторен анализ, издаване на етикети и други.

2. На 9 юли 2013 г. в МЗХ беше проведено заседание на Консултативния съвет по животновъдство. 

В рамките на Съвета бяха обсъдени прогнозните ставки за национални доплащания и специфично подпомагане по схемите в сектор животновъдство през 2013 г. С нарастването на директните плащания (през 2013 г. директните плащания достигат 70% от тавана за България), съответно намаляват средствата за национални доплащания. За кампания 2012 бяха изплатени около 61 млн. лв. по схемата за говеда и биволи, необвързана с производството (НДЖ1). За кампания 2013, вземайки предвид наличните тавани по схемите, бяха определени прогнозни ставки от 163 лева. за говеда и 275 лева за биволи. Представителите на всички браншови организации на животновъди се обединиха около мнението в удостоверенията, които ДФ „Земеделие“ издава за 

3. От 10 юли 2013 г. Областните дирекции на Държавен фонд „Земеделие” издават удостоверения за особени залози на земеделските производители. 
Издаването на удостоверения стартира след като прогнозните ставки по Схемата за говеда и биволи и по Схемата за овце майки и кози майки бяха увеличени след консултации в Консултативния съвет по животновъдството и в отговор на исканията на животновъдите за по-високи прогнозни ставки в сравнение с прогнозните ставки от миналата година. Прогнозните ставки за Кампания 2013, по които се издават удостоверения са посочени в Приложението. По-подробна информация относно процедурата за издаване на удостоверения е публикувана на интернет страницата на Държавен фонд „Земеделие” http://www.dfz.bg/bg/prescentar/novini/osobeni-zalozi-sfa/.

4. Министър Греков и заместник-министър Абазов проведоха среща с тютюнопроизводители и производителите на плодове и зеленчуци на 11 юли в гр. Русе. 
Министър Греков представи приоритетите на министерството през следващите години и подчерта, че специфични за страната сектори като животновъдството, зеленчукопроизводството, овощарството и тютюнопроизводството ще бъдат обект на засилена подкрепа. Особено внимание ще се обърне и на мерките за противодействие на нерегламентирания внос на плодове и зеленчуци и на контрола по търговската верига. Министърът призова производителите от сектора да се сдружават, за да имат по-силна позиция на пазара и за да могат да осигуряват по-големи по размер доставки от продукция при преговорите с търговците. Заместник-министър Абазов обясни на производителите възможностите за обвързана с производството подкрепа след 2014 г. и възможностите за запазване на подпомагането на тютюнопроизводителите чрез преходна национална помощ. Г-н Абазов представи намеренията на МЗХ за предприемане на изменения в Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Закона за арендата с цел предоставяне на пасища на животновъдите.  По време на срещата бяха разяснени схемите, по които производителите на плодове и зеленчуци могат да кандидатстват за подпомагане и правилата за подпомагане с директни плащания и национални доплащания през преходната за Общата селскостопанска политика 2014 г. 
5. „Силата на пчелния мед” – презентационна вечер за качествата на пчелните продукти - беше организирана от Сдружението за биологично пчеларство (СБП)                                      
 Презентационната вечер беше реализирана в рамките на проект по „Национална програма по пчеларство за тригодишния период 2011-2013 година” с финансовата подкрепа на Европейския съюз и на България. Събитието беше открито с видеообръщение на евродепутатката Мария Габриел, а специален гост беше кулинарката Йоланта Делибозова – Йоли, която демонстрира на живо как се приготвят медени рецепти и подари на гостите календар за 2014 г. с 12 рецепти на ястия с мед. «България консумира едва 450 гр. мед на глава от населението годишно, за сравнение в Германия количеството е 1,5 кг. за същия период». Данните от актуално изследване бяха цитирани от Димо Димов, председател на СБП, по време на представянето на предимствата и различните характеристики на пчелните продукти – пчелен мед, цветен прашец, пчелно млечице, пчелен восък, пчелна отрова и пчелен клей. Той каза още, че всички заинтересовани страни е необходимо да предприемат действия, за да се промени тази ситуация и самата нагласа на българина, защото произведеният качествен мед в страната има както високи хранителни, така и лечебни характеристики. Гостите на събитието (пчелари, журналисти и други) имаха възможност да опитат различни видове биологичен мед и ястия, приготвени с него, както и да видят процеса на извличане на меда от пчелните пити, а в края на събитието получиха малки подаръчни комплекти. 

6. Предстои България да се включи в квотата за внос на сирене в САЩ

В резултат на проведени преговори между Съединените Американски Щати и Европейския съюз, водени в рамките на Световната търговска организация, бе постигнато споразумение, с което България и Румъния ще станат част от квотата за внос на европейско сирене в САЩ. Споразумението се очаква да влезе в сила за България на 1 юли, след като бъде публикувано съобщение в официалния вестник на Европейския съюз.

     Тази квота дава възможност за внос на сирене по код 0406 от Комбинираната номенклатура (КН) на САЩ при намалено вносно мито. Желаещите да изнасят сирене в рамките на квота за САЩ се нуждаят от лицензия за износ. Заявителите представят доказателства, че са изнасяли продуктите от въпросната квота за Съединените щати поне през една от предходните три календарни години и че определеният от тях вносител е дъщерно дружество на заявителя. Заявленията за лицензии за износ се придружават от декларация от определения вносител, който удостоверява, че той е избираем съгласно действащите правила в Съединените щати за издаването на лицензии за внос за продуктите по код от КН 0406.

     Заявления за лицензия се подават в Централното управление на Държавен фонд „Земеделие” в София. Кандидатите трябва да бъдат регистрирани в отдел „Търговски механизми” на ДФЗ преди първото си кандидатстване за лицензия за износ. Срокът за подаване на заявления е от 1 до 10 септември 2013г. Лицензиите ще се издават до 15 декември 2013г. и ще са валидни от 1 януари до 31 декември 2014г.

    Образецът на заявлението и документите, необходими при регистрация, можете да изтеглите от интернет страницата на ДФ „Земеделие” – www.dfz.bg, раздел „Селскостопански пазарни механизми”, меню „Търговски механизми - износ”. 
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