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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието и храните

Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
БРОЙ 1
януари 2016 Г.
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
Директните плащания по схемите за 2015 година ще се изплащат по график от 25 януари до май-юни 2016 г. Това става ясно от актуализирания индикативен график на Държавен фонд Земеделие.

Според графика, първо ще се изплатят субсидиите по СЕПП, както и остатъка от преходната национална помощ за говеда и биволи – в периода от 25 – 29 януари.

В периода от 22 до 26 февруари предстоят Компенсаторни плащания в планински райони (НР 1), плащания по Агроекология и климат - мярка 10 (ПРСР 2014-2020), Биологично земеделие - мярка 11 (ПРСР 2014-2020), Компенсаторни плащания за други райони засегнати от други ограничения (НР 2).

Между 1 и 10 март се предвижда изплащането по Схема за обвързано подпомагане за плодове (СП), Схема за обвързано подпомагане за зеленчуци (СЗ), Схема за обвързано подпомагане за зеленчуци - оранжерийно производство (Сзо), Схема за обвързано подпомагане за протеинови култури (СПК).

По схемата за Тютюн (необвързана с производството) и Схема за преразпределително плащане (СПП) се очакват плащания в периода 1-10 април 2016 г. 

Между 20-30 април ще се платят субсидиите по Схема за плащане за селскостопански практики, които са благоприятни за климата и околната среда - зелени директни плащания (ЗДП).

Последни в списъка са плащанията по схемите Специално плащане за култура – памук, Схема за млади земеделски стопани (МЗС) и Схема за дребни земеделски стопани (ДЗС). Те са предвидени за периода май-юни 2016. 

От ДФЗ уточняват, че графикът за извършване на оторизациите е индикативен.
Европа дава широката си подкрепа за прилагането на Общата селскостопанска политика и субсидирането на сектора. Това показва последното проучване на Евробарометър, проведено сред гражданите на Европейския съюз, съобщава agri.eu, цитиран от Фермер.БГ.  Според проучването, повече от 80% от респондентите оценяват ролята на ОСП и субсидирането на селското стопанство като "важно" или "много важно" за стимулиране на заетостта и растежа, и за подкрепа на ролята на земеделския производител в хранителната верига.

По-голямата част от анкетираните  (66% ) са съгласни също, че ОСП допринася за подобряване на търговските отношения между ЕС и останалата част на света, и на доброто функциониране на единния пазар на ЕС (65%).

Във връзка с високата обществена подкрепа на европейските граждани по отношение на Общата селскостопанска политика, еврокомисарят по земеделие Фил Хоган каза: „Приветствам нарастващото одобрение от страна на гражданите на ЕС за значението на  общата селскостопанска политика. Радвам се, че осъзнават колко важна е ОСП за осигуряването на инвестиции, растеж и работни места в селските райони на Европа“.
До края на месец януари се подават декларациите за дължимите такси и ползваните водни обеми, а до края на месец март се заплащат дължимите такси за водовземане и ползване на воден обект, съобщават от Екоминистерството. 

31 март 2016 г. е крайният срок за плащане на таксите за водовземане и/или за ползване на воден обект за изминалата 2015 г. и за представяне от водоползвателите на доклади по чл. 48, ал. 1, т. 12 на Закона за водите за изпълнението на условията в издадените им разрешителни.
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Размерът на таксата се определя съгласно Тарифа за таксите за водовземане, за ползване на воден обект и за замърсяване.

Съгласно Закона за водите, титулярите на издадени разрешителни представят ежегодно до 31 януари в съответната басейнова дирекция декларации, в които се включва информация за дължимата такса и ползваните водни обеми. Декларациите се предоставят до края на месец януари. В тях се вписват данни, съгласно условията, заложени в съответното разрешително и размерите на съответните такси, посочени в цитираната тарифа.

Заплащането на таксите се извършва само по банков път по сметката на съответната Басейнова дирекция.
Държавен фонд Земеделие започва прием на заявления за финансова помощ по мярка “Преструктуриране и конверсия на лозя” от Националната програма за подпомагане на лозаро-винарския сектор 2014-2018 г. Документи ще се подават от 11 до 26 януари 2016 г. в Централното управление на Държавен фонд „Земеделие”, ул. „Гусла” № 3.

Mярката подпомага дейности за преструктуриране и конверсия на лозови насаждения, както и за подобряване на техниките за управление на лозята. Могат да кандидатстват собственици, арендатори или наематели на лозови насаждения, регистрирани като лозарско стопанство и получили удостоверение за право на участие, издадено от Изпълнителната агенция по лозата и виното. Индикативният бюджет за финансовата 2016 година е 19 352 792 лева.
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Националната лозаро-винарска програма ще се прилага като финансов инструмент в България до 2018 г. Тя се финансира от Европейския фонд за гарантиране на земеделието (ЕФГЗ), а целта й е повишаването на конкурентоспособността на българските лозари. 

Информация за програмата и заявления за кандидатстване ще намерите на сайта на ДФ „Земеделие“.
ДФЗ започва ранкирането на подадените проекти по подмярка 4.2 Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти” от мярка 4 „Инвестиции в материални активи” на ПРСР 2014-2020. 
Разчетите на ДФЗ са обработката на заявленията да приключи до 2 февруари. Това обяви изпълнителният директор на ДФЗ Румен Порожанов.

В определения срок за прием на проекти, който изтече на 18 декември, са били подадени 588 проекта. Заявените разходи по тях са в размер на над 1.6 млрд. лева, а субсидията -  над 810 млн. лева.

Бюджетът на финансовата помощ по подмярката, определен в заповедта на МЗХ за прием, е в размер на левовата равностойност на 100 млн. евро. 

До 31 януари 2016 г. се доказват минималните добиви по схемите за обвързана подкрепа за плодове и зеленчуци. Земеделските стопани, които кандидатстват по схемите за обвързано подпомагане за плодове, зеленчуци (полско производство) и зеленчуци (оранжерийно производство), следва да подадат декларация по образец и да предоставят документи, които доказват минимални добиви и реализация на произведената продукция.  
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Документите трябва да бъдат предоставени до 31 януари 2016 г. в Областните дирекции на Фонд „Земеделие“ по постоянен адрес на физическите лица и по адрес на управление на юридическите лица или едноличните търговци. В декларацията ще е възможно да се отбележи площ, на която е отглеждана съответната култура, само до размера на заявената за подпомагане площ по схемите за плодове, зеленчуци (полско производство) и зеленчуци (оранжерийно производство) в подаденото общо заявление за подпомагане – Кампания 2015. Помощта се определя на хектар, като се отчита изискването за минимален добив, съгласно приложение № 5 на Наредба 3 от 17.02.2015 г. Доказването на добивите може да стане посредством прилагането на финансови документи, които са издадени и отговарят на всички изисквания на националното финансово, данъчно и счетоводно законодателство. Земеделските стопани могат да докажат добиви от съответните култури по схемите за обвързана подкрепа за плодове и зеленчуци чрез представяне на един или повече от следните документи: 1. Фактура за изкупена продукция; 2. Кантарни бележки; 3. Складови разписки; 4. Договори за покупко-продажба; 5. Приемо-предавателни протоколи. Лицата, които не са длъжни да издават фискална касова бележка от касов апарат могат да докажат добивите по схемите за обвързана подкрепа посредством документ, който използват за целите на изпълнението на изискването на чл. 9, алинея 2 от Закона за данъците върху доходите на физическите лица (ЗДДФЛ) за придобитите от тях доходи. В тези случаи земеделските стопани са длъжни да издават документи на хартиен носител, които следва да съдържат следната информация: наименование и номер, съдържащ само арабски цифри; дата на издаване; наименование, адрес и номер за идентификация по чл. 84 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс на издателя и получателя; предмет и стойностно изражение на стопанската операция; име, фамилия и подпис на съставителя. За целите на схемите за обвързана подкрепа за плодове и зеленчуци е задължително всички представени документи, удостоверяващи добиви от съответните култури да съдържат: имената на бенефициента – издател на документа; номер за идентификация (единен идентификационен код БУЛСТАТ за лицата вписани в регистър БУЛСТАТ; единен идентификационен код, определен от Агенцията по вписванията за лицата, регистрирани по реда на Закона за търговския регистър или единен граждански номер (ЕГН) за физическите лица) на бенефициента – издател на документа; точно наименование и количество на реализираната продукция от допустимите по схемите култури; дата на издаване на документа. За целите на схемите за обвързана подкрепа за плодове, зеленчуци (полско производство) и зеленчуци (оранжерийно производство) ще бъдат признавани документи, издадени в периода 1 януари 2015 г. – 31 януари 2016 г.
От началото на м. януари 2016 г. започват доставките на мляко и млечни продукти по схема „Училищно мляко” за учебната 2015/2016 година. Български прясно и кисело мляко, сирене и кашкавал ще се предоставят средно по два пъти в седмицата на децата от детските градини и подготвителните групи, и учениците от 1 до 4 клас в държавни, общински и частни училища, по подобие на схема „Училищен плод”. Заявленията за участие в схемата през настоящата година обхващат 2 115 училища и детски градини с близо 302 хиляди деца. На база на подадените заявления, за прилагането на схемата ще бъдат изразходвани около 6,6 млн. лв. Схемата се прилага в България от 2009 г., но при слаб интерес, поради ниското ниво на финансиране от ЕС. Затова през настоящата учебна година беше предприет нов подход - за първи път беше изготвена национална стратегия за нейното прилагане и се добави национално съфинансиране. Беше приета и наредба за условията и реда за прилагане на схемата. Тези действия бяха продиктувани от желанието за изграждане на здравословни хранителни навици у децата, но също и от стремежа за подпомагане стабилизирането на пазарната ситуация в сектора на млякото чрез предоставяне на допълнителни възможности за реализация на произведените в страната ни мляко и млечни продукти. 

Зелена светлина за частното складиране на свинско месо. Европейската комисия публикува напомняне, че заявления за частно складиране на свинско месо могат да се подават от 4 януари 2016 г. Регламентът за изпълнение на Комисията № 2015/2334 за започване на частно складиране на свинско месо и за предварително определяне на размера на помощта е в сила от 17.12.2015 г. Помощта се предоставя с цел възстановяване на цените на свинското месо, след спада, възникнал в резултат на свърхпредлагане. Минималното количество, допустимо за складиране, е 10 тона за обезкостено месо и 15 тона за другите продукти, като прясната сланина също е допустим продукт. Периодът на складиране е 90, 120 или 150 дни. Ставките на помощта за различните разфасовки са в размер от 0,47 до 0,54 евро/тон/ден, а за сланина е 0,24 евро/тон/ден. 

Въвеждане на доброволно ограничение за производството на мляко. Европейският млечен борд съобщи, че Нидерландската компания Фрийзланд Кампина, едно от най-големите преработвателни предприятия на Европа в сектора на млякото, е задействала наскоро инструмент за противодействие на по-нататъшното нарастване на производството на мляко и млечни продукти, във връзка с настъпилите през 2015 г. смущения на пазара в сектора. 
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Производителите на мляко, които са доставчици на компанията, ще получават допълнително по 2 евро цента на килограм мляко, при условие, че за периода от 1 януари до 11 февруари 2016 г. не са увеличили количеството на предлаганото мляко, или са предлагали по-малко. Европейският млечен борд предлага този механизъм да бъде приложен в целия Европейски съюз.

До 1 февруари тази година самоосигуряващите се лица, каквито са земеделските стопани, могат да променят вида на осигуряването си, напомнят от НАП
Срокът изтича на 31 януари, но тъй като той е почивен ден, лицата ще могат да подадат декларация до 1 февруари 2016 г., припомнят от НАП. 

Самоосигуряващите се лица задължително се осигуряват във фонд „Пенсии” на Държавното обществено осигуряване, а по свой избор могат да се осигуряват и във фонд „Общо заболяване и майчинство”. Самоосигуряващите се лица  които изберат да внасят осигурителни вноски и във фонд „Общо заболяване и майчинство”  могат да се ползват от всички осигурени социални рискове (без трудова злополука и професионална болест и безработица) на ДОО. Другият вариант е да внасят осигурителни вноски на по-нисък процент за инвалидност поради общо заболяване, за старост и за смърт. В този случай обаче, напомнят от НАП, самоосигуряващите се нямат право на обезщетения в определени ситуации (например т. нар. „майчински” при бременност и раждане).

Видът на осигуряването на самоосигуряващите се лица може да се променя за всяка календарна година, ако е подадена декларация по утвърден образец от изпълнителния директор на НАП. Срокът за подаване на документа е до 31 януари на съответната година.

В 7-дневен срок от започване или възобновяване на трудовата дейност самоосигуряващите се лица определят вида на осигуряването си, като подават декларация по утвърден образец в компетентната териториална дирекция на НАП. При  прекъсване и възобновяване на съответната трудова дейност през календарната година не може да се променя вече избрания и декларирания вид осигуряване.

Декларациите се подават в офисите на НАП лично или чрез упълномощено лице или по пощата с обратна разписка.

Повече информация и консултации за попълването на данъчни и осигурителни декларации можете да получите на телефон 0700 18 700 на цената на градски разговор от цялата страна.

Изтича срокът за възражения по обхвата на допустимия слой за кампания 2015

Попълнените документи за възражения по обхвата на специализирания слой „Площи, допустими за подпомагане” се приемат до 25 януари 2016 г. включително в областните дирекции „Земеделие”
Земеделските стопани могат да проверят дали заявените от тях площи попадат изцяло или частично в обхвата на специализирания слой. Справките се извършват на официалната интернет страница на ДФ „Земеделие” в раздел „Система за индивидуална справка по Директни плащания”.

При несъгласие с посочените данни кандидатите могат да подават възражения до министъра на земеделието и храните. Образци на жалбите се генерират автоматично от Системата за индивидуални справки на Фонд „Земеделие”. Попълнените документи се приемат до 25 януари 2016 г. включително в областните дирекции „Земеделие”. Възраженията задължително трябва да съдържат идентификаторите на парцелите, които не са включени в допустимия слой за подпомагане.

При затруднение в проверките на данните или при подаването на възраженията, земеделските стопани могат да се обърнат за помощ към областните и общинските служби по земеделие към Министерството на земеделието и храните (МЗХ).

След разглеждането на всички постъпили възражения ще бъде подготвен и финалният специализиран слой „Площи, допустими за подпомагане” за кампания 2015. На базата на тази актуализирана информация ДФ „Земеделие” – РА ще извърши окончателните оторизации по схемите и мерките на площ.
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