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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието и храните

Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
БРОЙ 2
февруари 2016 Г.
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
На 1 февруари 2016 г. ще се прави проверка на всички договори на ползватели на пасища, мери и ливади от общинския и държавния поземлен фонд
Всички ползватели, които не притежават пасищни селскостопански животни, регистрирани в Интегрираната информационна система на БАБХ или техния брой не отговаря на ползваните от тях площи, могат да набавят животни, чиито брой и вид да съответстват на собствените и наети от тях площи, съобразно нормата за площ на една животинска единица. 

Разпределението е допълващо спрямо притежаваните от кандидата собствени и наети пасища, мери и ливади към момента на кандидатстване, като целта е да се постигне задоволяване на нужните пасищни площи за животните в следните норми:

за имоти от 1 до 7 категория – до 10 дка за 1 животинска единица

за имоти от 8 до 10 категория – до 20 дка за 1 животинска единица.
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За говеда, предназначени за производство на месо и за животни от автохтонни (местни) породи нормата е съответно 15 и 30 дка за 1 животинска единица, в зависимост от категорията на имотите.

Всяка година до 1 февруари кметът или директорът на областната дирекция „Земеделие” извършват проверка на договорите за наем или аренда, сключени със собственици или ползватели на регистрирани животновъдни обекти с регистрирани пасищни селскостопански животни, в резултат на разпределение по новия ред, определен в закона относно съответствието на предоставените площи и наличните животни. В случай, че животните са намалели с над 30%, спрямо предходната година, то се намаляват и предоставените вече площи чрез анекс на договора. Същото важи и за увеличаване броя на животните, в посока предоставяне на нужните допълнителни площи. 

В тази връзка всички ползватели, които не притежават пасищни селскостопански животни, регистрирани в Интегрираната информационна система на БАБХ или техния брой не отговаря на ползваните от тях площи, могат да набавят животни, чиито брой и вид да съответстват на собствените и наети от тях площи, съобразно нормата за площ на една животинска единица. 

Ползвателите, които са одобрени по направлението биологично животновъдство по мярка 11 „Биологично земеделие” от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020г. и са сключили договори за наем или аренда на пасища, мери и ливади от държавния и общинския поземлен фонд преди 24 февруари 2015г., и на които всичките им отглеждани пасищни селскостопански животни и пасища са одобрени за подпомагане, са длъжни в срок до 1 февруари 2016г. да приведат договорите в съответствие с изискванията на чл. 37и, ал. 1 при спазване съотношението за минимум 0,15 животинска единица на хектар, независимо от категорията на земята.

Спазването на изискванията за притежавани брой и вид животни се установява въз основа на изготвена и предоставена от БАБХ официална справка за всички регистрирани към 1 февруари на текущата година в Интегрираната информационна система на БАБХ – животновъдни обекти, собственици или ползватели на регистрирани животновъдни обекти и пасищни селскостопански животни в животновъдните обекти. Справката се публикува на интернет страницата на агенцията.
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За улесняване на административната процедура по разпределението на пасища мери и ливади, се препоръчва комисията, която ще бъде назначена от кмета по чл. 37и, ал 6 съответно от директора на областната дирекция „Земеделие” по чл. 37и, ал. 10 да извърши проверките по реда на чл. 37м от закона. Проверките се извършват в информационната система RegiX, както и в официалната справка на БАБХ.

Всяка комисия трябва да изчисли за всички ползватели на пасища, мери и ливади, които не отговарят на изискванията на чл. 37и, ал. 4 от ЗСПЗЗ, за какви площи трябва да се анексират договорите. Комисията изготвя констативен протокол, подписан от всички й членове.

В тридневен срок от изготвяне на протокола, кметът на общината, съответно директорът на oбластна дирекция „Земеделие“ уведомява писмено, с обратна разписка, всички ползватели на пасища, мери и ливади, които не отговарят на изискванията на чл. 37и, ал. 4 от закона. В писмото е записано също, че при отказ от страна на ползвателя да посочи имоти за прекратяване, комисията служебно ще пристъпи към прекратяване на договорите, като започне от имотите, намиращи се на най – отдалечено разстояние от землището, където е регистриран животновъдния обект. Ползвателят трябва в тридневен срок от получаване на уведомлението да посочи писмено за кои имоти желае договорите му да бъдат прекратени. Когато имотите, стопанисвани от ползватели на животновъдни обекти са на територията на друга община или област, писмата-отговор се изпращат по служебен път на съответната община или областна дирекция „Земеделие“, които уведомяват писмено общините и областни дирекции „Земеделие“- податели за предприетите действия.

Министерството на земделието и храните (МЗХ) предлага промени в Наредба № 3 за условията и реда за прилагане на схемите за директни плащания
Министерството на земделието и храните (МЗХ) предлага промени в Наредба № 3 за условията и реда за прилагане на схемите за директни плащания. Проект на документа, заедно с доклад към него от зам.-министър Васил Грудев, са публикувани за обществено обсъждане. 

 

Предложеният проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 3 от 17 февруари 2015 г. за условията и реда за прилагане на схемите за директни плащания предвижда дефиниране на дати, които позволяват прилагането на възможности за най- ранно и най-късно заораване на междинните култури/зелената покривка. По този начин ще се постигне по-висока степен на яснота за бенефициентите по отношение на приложимите изисквания за допустимост, еднозначност в тълкуването, опростяване при извършването на контрол от страна на Държавен фонд „Земеделие“- Разплащателна агенция (ДФЗ-РА) и изготвянето на графици за проверки по отделните изисквания. 
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Предложените изменения включват конкретизиране на периода, през който следва да бъдат издадени документите, с които се удостоверяват минимални добиви от заявените площи за заявената култура за една кампания по схемите за обвързано с производството подпомагане за плодове, зеленчуци и зеленчуци оранжерийно производство. Промяната ще внесе по-голяма яснота за бенефициентите по схемите и ще улесни служителите на ДФЗ-РА при приема на тези документи. 

 

В проекта на предложения нормативен акт се предвижда изискване за притежание на зоотехнически сертификат за животните под селекционен контрол, който ще бъде контролиран при проверките на място, извършвани от Техническия инспекторат към ДФЗ-РА. Изискването отразява писмена бележка от одитна мисия на ЕК. С новите изменения се уеднаквяват изискванията за замяна на животни по схемите за обвързано с производството подпомагане и схемите за преходна национална помощ за животни. 

 

Предвидени са текстове, детайлизиращи проверки за изкуствено разделяне на стопанството по схемата за преразпределително плащане, намаленията по СЕПП и схемата за дребни земеделски стопани. По този начин се постига по-широк обхват на проверките от страна на РА и се избягват възможностите за изкуствено създаване на условия от страна на земеделските стопани с цел неправомерно получаване на субсидии по схемите за директни плащания. 

 

В Преходните и Заключителни разпоредби на предложеният проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 3 от 17 февруари 2015 г. за условията и реда за прилагане на схемите за директни плащания, се предвиждат някои изменения и допълнения в Наредба № 5 от 27 февруари 2009 г. за условията и реда за подаване на заявления по схеми и мерки за директни плащания. 

 

С проекта на нормативния акт се прецизира текста относно справката на сайта на ДФЗ за декларираните кадастрални имоти по директни плащания с цел внасяне на по-голяма яснота за ползвателите на справката. Променя се срокът, в който кандидатите за директни плащания могат да оттеглят заявлението си или част от него. Уеднаквява се навсякъде терминът „автоматични проверки“. 

 

В Преходните и Заключителни разпоредби на предложения проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 3 от 17 февруари 2015 г. за условията и реда за прилагане на схемите за директни плащания, се предвижда едно изменение в Наредба № 19 от 12.10.2015 г.за реда за контрол на изискванията на схемите за преходна национална помощ. Коригира се текста за намаленията при въздействието на природни сили, като от обхвата му се изключва схемата за преходна национална помощ за говеда, необвързана с производството. Промяната се налага, тъй като горния текст е неприложим по отношение на тази схема.

От 15 до 26 февруари в областните дирекции на ДФ „Земеделие“ ще се приемат заявления по схемата за държавна помощ за компенсиране на материални щети по загинали селскостопански животни и унищожени пчелни семейства
От 15 до 26 февруари в областните дирекции на ДФ „Земеделие“ ще се приемат заявления по схемата за държавна помощ за компенсиране на материални щети по загинали селскостопански животни и унищожени пчелни семейства в резултат на природни бедствия, съобщиха от Фонда. Общият размер на финансовия ресурс по схемата е 100 000 лв. 
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На подпомагане подлежат земеделски стопани, включени в регистъра на издадените констативни протоколи за унищожени от природни бедствия селскостопански животни и пчелни кошери и пчелни семейства през 2015 г., изготвен от МЗХ.
 

Срокът за изплащане на помощта по одобрените заявления е до 15 март 2016 г. 

Държавен вестник обнародва Наредбата за прилагане на подмярка 19.4 „Текущи разходи и популяризиране на стратегия за Водено от общностите местно развитие
Държавен вестник обнародва Наредбата за прилагане на подмярка 19.4 „Текущи разходи и популяризиране на стратегия за Водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г.
Финансова помощ от ЕЗФРСР за текущи разходи и разходи за популяризиране на стратегия за ВОМР се предоставя само на МИГ, която е одобрена със заповед на ръководителя на управляващия орган на ПРСР 2014 – 2020 г. или оправомощено от него лице, има сключен договор за изпълнение на стратегия по подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за Водено от общностите местно развитие“ 

 

Допустими за възстановяване са разходи за дейности, които са извършени от МИГ след подписване на договора за изпълнение на стратегията за ВОМР като: разходи за заплати, както и задължителни по силата на нормативен акт разходи за социални и здравни осигуровки за персонала, обезщетения за временна неработоспособност и други, дължими от работодателя; разходи за възнаграждения и осигуровки, дължими от работодателя на експерти, свързани с прилагането на стратегията (оценители, консултанти, външни експерти и други);  разходи за услуги, свързани с прилагането на стратегията (правни, счетоводни, одиторски и други); разходи за командировки на екипа и членовете на колективния върховен орган на МИГ съгласно Наредбата за командировките в страната, приета; разходи за наем на офис; разходи за комуникация и външни услуги (телефон, интернет, пощенски услуги, куриерски услуги, топло- и електроенергия, вода, охрана на офиса, електронен подпис и други); разходи за закупуване на офис техника, в т. ч. правен и счетоводен софтуер и офис оборудване и обзавеждане; офис консумативи и канцеларски материали; разходи за закупуване на един лек автомобил с под 150 к.с. и с над 5+1 места на стойност до 30 000 лв. за МИГ, които нямат закупен лек автомобил и др. 

 

Не са допустими за финасиране разходи за закупуване на техника или оборудване втора употреба; за застраховка на дълготрайни материални активи, които не са придобити със средства, отпуснати по тази наредба; за закупуване на земя и сгради; за данъци и данък добавена стойност (ДДС) с изключение на невъзстановим ДДС; за лихви, глоби и неустойки; за закупуване на лек автомобил, извършени след 2022 г.; за външни услуги и оценка на проекти, извършени от лица, участвали в комисия за избор на стратегии по ПРСР 2014 – 2020 г., в т. ч. когато такива лица са представители на или са експерти от юридически лица и др. 

 

 В срок до 10 работни дни от сключване на договор по реда на Наредба № 22 от 2015 г. МИГ подава заявление за одобрение на финансова помощ по подмярка 19.4.

Ветеринарните лекари ще правят прегледи във фермите и проверки на ушни марки на 2 месеца

Регистрираните ветеринарни лекари най-малко веднъж на 2 месеца ще извършват клинични прегледи и проверка на официалната идентификация на животните в животновъдните обекти, с които имат договори за обслужване. Това гласи промяна в приетия на второ четене от Народното събрание Закон за ветеринарномедицинската дейност. 
Промените в Закона целят създаване на правно основание за издаване на наредба за реда и условията за извършване на последващ контрол върху дейността на лицата, осъществяващи официалния контрол. Предвиждат също програмата за профилактика, надзор, контрол и ликвидиране на болести по животните и зоонози да се приема за период от три години, съобщава Фокус.

Финансирането на мерките и дейностите по профилактиката ще се осъществява както и досега под формата на държавна помощ от Държавен фонд "Земеделие“.
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Въвеждат се допълнителни изисквания към ветеринарните лекари, упражняващи ветеринарномедицинска практика и се завишват санкциите за нарушения от тях. 

Актуализирането на информацията в Интегрираната информационна система на БАБХ ще става в рамките на 48 часа от настъпването на дадено събитие. Освен това, регистрираните ветеринарни лекари ще трябва да сключват договори за изпълнение на мерките по програмата за профилактика, надзор, контрол и ликвидиране на болести по животните и зоонози и със съответната Областна дирекция по безопасност на храните, на чиято територия ще извършват дейностите. 

В случаите на възникнало съмнение за болести, за които съществува риск от разпространение или риск да доведат до значителни икономически загуби, се промените регламентират екипи от ветеринарни лекари от системата на БАБХ да извършват съответните проверки. 

Въвежда се и задължение собствениците на животни и ползвателите на животновъдни обекти да уведомяват незабавно ветеринарния лекар, обслужващ животновъдния обект, както и официалния ветеринарен лекар при влошаване общото състояние на животните. Важна промяна е забраната за отглеждане на животни, на които не са извършени мероприятията по програмата за профилактика, забрана за неправомерно използване или неправомерна подмяна на средства за идентификация и забрана за пускането на животни извън животновъдния обект без придружител. 

Създава се възможност да се отнемат в полза на държавата животни, за които не са спазени забраните на закона, включително изискванията за идентификация и задължителните мерки за надзор и профилактика. Отнетите животни, в зависимост от вида на нарушението и степента на риска, ще се насочват за обезвреждане в съответните обекти за обезвреждане или ще се предават безвъзмездно на организации за хранително банкиране или на институции, предоставящи социални услуги. 

С новите правила се регламентира възможността дейности по обезвреждане на странични животински и производни от тях продукти да могат при необходимост да бъдат извършвани и в стационарни и мобилни инсталации за изгаряне и съвместно изгаряне. 

Въвежда се и регистрационен режим за операторите, които търгуват със странични животински продукти и продукти, получени от тях, без да ги съхраняват.  

От днес, 15 февруари до 2 март Държавен фонд Земделие ще приема заявления по държавна помощ за компенсиране на загубите на земеделски стопани в резултат на природни бедствия или неблагоприятни климатични условия, настъпили през 2015 г. Заявления за участие в схемата ще се приемат в областните дирекции на ДФ „Земеделие“.

Финансовият ресурс по схемата е в размер на 6 млн. лева. 4 196 400 лв. са предвидени за пропаднали през 2015 г. площи. Ресурс в размер на 1 803 600 лева e отложено плащане от миналата година - компенсация за пропаднали площи през 2014 г. за зърнени и фуражни култури и за зимна маслодайна рапица. Към момента са изплатени близо 1 760 000 лв. на 390 земеделски стопани. ДФЗ напомня, че за доплащането не е необходимо бенефициерите да подават нови заявления.
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С държавната помощ ще се компенсират 80% от щетите за плодове, зеленчуци, царевица за зърно, царевица за силаж, сладка царевица, тютюн, памук и други култури. Обезщетението за зърнени и фуражни култури е 50%, а за зимна маслодайна рапица – 30%. 

На подпомагане подлежат земеделски стопани, които имат констативни протоколи за 100% пропаднали площи със земеделски култури, в резултат на неблагоприятни климатични условия- измръзване/осланяване, наводнения/преовлажняване, градушка и суша.

Срокът за изплащане на средствата е до 28 април 2016 г.
Цените на зърното на международните пазари вървят надолу

Февруарският доклад на Департамента по земеделие на САЩ потвърди нагласите, че в следващите месеци превес на международните зърнени пазари ще имат факторите, оказващи натиск върху цените надолу
В пореден доклад прогнозите са по-негативни що се отнася до пшеницата, но причини за оптимизъм липсват и при царевицата. В допълнение, позитивните макроикономически новини за световния растеж продължават да са рядкост, финансовите пазари – нестабилни, а петролът сорт Брент поевтиня с над 13% в четири поредни сесии от 4 февруари насам. Дори доларът, който достигна най-ниското си равнище спрямо кошница водещи валути от 40 месеца насам, не успя да подкрепи достатъчно котировките на селскостопанските суровини.

Пшеница

USDA остави непроменени прогнозите си за глобалното производство през пазарната 2015/16 г. на рекордните 735-736 млн. метрични тона. В Европа и Черноморския регион покачване на оценките за реколтата в Украйна с 0,3 млн. т. се компенсира от корекция надолу със същия размер за Казахстан. Турция пък се очаква да изнесе с 0,5 млн. т. повече от предвижданото досега.

Царевица

Световното производство на царевица за пазарната 2015/16 г. се очаква да бъде в порядъка на 970 млн. метрични тона, което с 39 млн. т. по-малко от предходната година, но с 2 млн. т. над прогнозираното през януари. Ръстът се дължи на повечето площи с културата в Бразилия и Аржентина, което води да положителна корекция със съответно 2,5 и 1,4 млн. т. Той надминава понижената оценка за началните запаси в двете страни – с общо 0,8 млн. т., след по-активен износ през кампания 2014/15. Историческата суша в Южна Африка води до ново орязване на очакваната реколта – този път с 1 млн. т.

Зърното в България

По оперативни данни на Министерството на земеделието и храните, от началото на юли през Пристанище Варна са изнесени 1,288 млн. т. пшеница, което е с 58% повече от същия период на миналата година. Близо наполовина са изнесените количества рапица – 88 хил. т., а с 29% по-малко са количествата ечемик – 130 хил. т. Изнесеният слънчоглед през порта е 88 хил. т. (-25%), като от края на ноември товари от суровината не са обработвани.

Наблюдава се нагласа сред производителите да задържат количества, очаквайки по-висока цена, вероятно водени от по-слабата реколта в страната през 2015 г. За подобна тенденция сочат и данните за износа през Пристанище Варна, който между 1 септември и 7 февруари възлиза на 331 хил. т. или едва една трета от реализирания за същия период на миналата година. С оглед условията и тенденциите на глобалните пазари, които българските производители няма как да обърнат, е съмнително дали подобен ход би донесъл допълнителна доходност. Нещо повече, при застъпване с относително добра нова реколта, освен разходите по съхранение, съществува и риск да понесат допълнителни ценови загуби.

Средната изкупна цена на хлебната пшеница в началото на февруари (данни на МЗХ) е 292 лв./т. без ДДС – с 1,4% по-евтина спрямо предходната седмица и с близо 12% под стойността за същия период на 2015 г. Вътрешните цени на царевицата (269 лв./т. без ДДС) отстъпват с 1% на седмична база, но са с 3,5% по-високи на годишна. Изкупната цена на слънчогледа в началото на февруари е 704 лв./т. без ДДС и остава почти без изменение спрямо предходната седмица. Суровината обаче отстъпва с близо 5% от пика си в началото на декември.

На 8 февруари 2016 г. френският министър на земеделието Стефан Льо Фол представи меморандум, в който се посочват възможностите за регулиране на пазарите на мляко и свинско месо. Това става в навечерието на Съвета по земеделие в Брюксел на 15 февруари 2016 г., където се очаква темата за пазарната ситуация в ЕС да бъде водеща. По отношение на пазара на мляко, Франция смята, че трябва да се предприемат краткосрочни мерки, за да се отговори на проблемите на операторите, свързани с пазара. ЕК трябва незабавно да приложи мерки като: временно увеличение на интервенционната цена, придружено с поемането на ангажименти по отношение равнището на производство и с удължаване на помощта за частно складиране; извънредни промоционални мерки, насочени към вътрешния пазар и към трети страни; единен Европейски кредитен инструмент при износ. Необходими са и структурните мерки, поради което Франция призовава за създаването на група на високо равнище в сектора на млякото. За да се избегне увеличаването на производството, следва да се ползват иновативни механизми: ранно предупреждение и предотвратяване на кризи, като се определят различни нива на криза чрез критерии и показатели, разработени от Европейската обсерватория, и се предвидят средства за подпомагане на ферми и производствени райони, застрашени от тежка пазарен дисбаланс; механизъм за помощ от ЕС за производители, които доброволно намалят нивата на производство при ценови спад. По отношение на свинското месо, Франция счита, че прилагането на частното складиране имаше само ограничено и частично влияние. Настоява за засилена дипломатическа активност от страна на Комисията за вдигане на руското ембарго върху свински мазнини и субпродукти. Приканва също за ефективно тарифно и нетарифно действие за създаване и поддържане на нови пазари за износ. Необходим е реален прогрес относно нетарифните бариери, прилагани на китайския пазар, пазара на САЩ и на Мексико. На европейско ниво трябва да се задействат широкомащабни промоционални мерки. В рамките на Съвета по земеделие, Полша и Испания ще повдигнат въпроса за тежката пазарна ситуация. В позицията на България също се изразява безпокойство по отношение на продължаващата тежка ситуация в секторите на животновъдството и на плодовете и зеленчуците
 Договори за изпълнение на две промоционални програми сключи ДФЗ с предлагащите организации на одобрените програми с Решение на Комисията C (2015) 7704 от 12 ноември 2015 г. за одобряване на програми относно действията за информиране и насърчаване, свързани със селскостопански продукти на вътрешния пазар и в трети страни. Промоционалните програми, които предстои да бъдат изпълнени са: „Промоция на вина със ЗНП/ЗГУ в трети страни” за промоция на вина със ЗНП/ЗГУ на пазарите на САЩ и Китай с предлагаща организация - Националната лозаро-винарска камара и Информационна и промоционална програма за пресни череши в трети страни за промоция на череши на пазарите на Беларус, ОАЕ и Саудитска Арабия с предлагаща организация - Националния съюз на градинарите в България.  Общата стойност на тези проекти е в размер на около 5 млн. евро. 

В МЗХ бeше полученo заявлениe от Националния съюз на градинарите в България /НСГБ/ за одобряване на оценяваща организация на промоционалната програма „Насладете се на черешите на ЕС (Германия, Швеция и Финландия)”. След проведена конкурсна процедура НСГБ избира българското дружество „ФРМС Консулт“ ЕООД за оценяваща организация на програмата. Съгласно Наредбата за условията и реда за избор, изпълнение и контрол на промоционални програми за земеделски и хранителни продукти, изборът на оценяващата организация следва да бъде обсъден и гласуван на заседание на Постоянната консултативна комисия за избор на промоционални програми, след което комисията ще предложи на министъра на земеделието и храните утвърждаване или отхвърляне на направения от предлагащата организация избор на оценяваща организация. 

Комисарят по земеделие и рибарство г-н Фил Хоган посети Колумбия заедно с бизнес делегация от около 30 производители на земеделски продукти – малки и големи предприятия и асоциации от 13 държави членки от секторите – млечни продукти, свинско месо, плодове и зеленчуци, вино и спиртни напитки. Комисарят Хоган е първият високопоставен представител на ЕС на официално посещение в Колумбия и като такъв е провел срещи с президента на Колумбия – г-н Хуан Сантос, както и с министъра на земеделието на Колумбия – г-н Ирагори Валенсия и с министъра на търговията, индустрията и туризма – г-жа Сесилия Глен. ЕС има сключено през 2013 г. споразумение за свободна търговия с Колумбия, включително и за взаимно признаване на географски означения на земеделски и хранителни продукти, вина, ароматизирани вина и спиртни напитки. По време на посещението на г-н Хоган в Колумбия е инициирано сключването на споразумение за взаимно признаване на биологични продукти. Г-н Хоган и бизнес делегацията са участвали на семинар „Вкусовете на Европа” във връзка с промоцията на земеделски продукти, както и в събитие на Високо ниво във връзка с устойчивото развитие, проведени на 8 февруари в Богота. На 9 февруари 2016 г. г-н Хоган и бизнес делегацията са участвали на бизнес събитие на тема: „Колумбийският пасифик и ЕС: Партньори в земеделието и развитието на селските райони” в град Кали. В гр. Кали е посетен и Международния център за тропическо земеделие. Г-н Хоган е подчертал, че неговата визита има за цел да улесни навлизането на европейските продукти на пазара на Колумбия. По време на тези събития е изтъкната ролята на географските означения за развитието на търговията и като източник на добавена стойност за продукта. Изтъкната е ролята на първото регистрирано географско означение на Колумбия - Защитеното географско указание (ЗГУ) „Café de Columbia”. Производителите на ЗГУ „Café de Columbia” за периода 2009 – 2012 г. са получили добавена стойност от 266 млрд. песос. За момента има 9 нови заявки от Колумбия за защита на географски означения. След Колумбия следва посещение на г-н Хоган и бизнес делегация в Мексико.

Държавен фонд Земеделие има право да откаже пълно или частично изплащане на финансовата помощ на проект по Програмата за развитие на селските райони по подадената от ползвателя заявка за междинно или окончателно плащане. В кои случаи може да се случи това, става ясно от презентацията на изпълнителния директор на Фонда Румен Порожанов, представена пред участниците в Националната среща на АЗПБ:

При пълно неизпълнение на задължението за извършване на инвестицията  съгласно условията и задълженията на ПОЛЗВАТЕЛЯ, установени с нормативен акт, акт на правото на Европейския съюз и в договора и/или при неподаване на заявка за окончателно плащане ФОНДЪТ отказва изцяло изплащане на финансовата помощ по договора и ПОЛЗВАТЕЛЯТ дължи обезщетение в размер на цялата получена до този момент финансова помощ (по заявка за авансово и/или междинно плащане), ведно с неустойка в размер на законната лихва върху получената сума, считано от датата на нейното изплащане. 

При неподадена от ПОЛЗВАТЕЛЯ заявка за окончателно плащане и в случаите, когато не е получил финансова помощ (по заявка за авансово и/или междинно плащане), ПОЛЗВАТЕЛЯ дължи неустойка в размер на 5 на сто от размера на първоначално одобрената помощ по договора.
	Политика по качеството
	


В Официалния вестник на ЕС, серия L 32/09.02.2016 г. и L 33/10.02.2016 г., бяха публикувани регламенти за изпълнение на ЕК за вписване на следните наименования в Регистъра на защитените наименования за произход и защитените географски указания: ЗГУ „Mortadella di Prato“ – колбас от свинско месо от Италия, ЗГУ „Cappellacci di zucca ferraresi“ – макаронени изделия с плънка от Италия и ЗГУ „Aachener Weihnachts-Leberwurst“/„Oecher Weihnachtsleberwurst“ – колбас от черен дроб от Германия. В брой L 32/09.02.2016 г. беше публикуван регламент за изпълнение на ЕК за одобрение на изменение, което не е несъществено, в спецификацията на ЗНП „Huile d'olive de Nîmes“ – зехтин от Франция. В брой С 47/06.02.2016 г., С 52/11.02.2016 г. и C 53/12.02.2016 г. бяха публикувани заявления за регистрация на: ЗГУ „Soumaintrain“ – меко сирене от краве мляко от Франция, ЗГУ „Γλυκο Τριανταφυλλο Αγρου“ (Glyko Triantafyllo Agrou) – сладко от рози от о. Кипър, ЗГУ „Poulet de l’Ardeche“/„Chapon de l’Ardeche“ – пилешко месо и месо от петли от Франция, ЗГУ„Pintade de l’Ardèche“ - месо от токачки от Франция и ЗГУ „Sel de Salies-de-Béarn“ – нерафинирана и немита след добиването сол от Франция. Публикациите предоставят право на мотивирано възражение срещу заявката на всяко физическо или юридическо лице, което има правен интерес, местожителство или седалище в държава членка, различна от тази, която кандидатства за регистрация или изменение, или от трета страна. Уведомлението за възражение трябва да бъде изпратено до ЕК в срок от три месеца от датата на публикацията и да бъде прието за допустимо.

	Още от ЕС и света
	


САЩ не приеха предложението на ЕС за нова система за уреждане на спорове между инвеститори и държавата. Преди няколко месеца, комисарят на ЕС по търговията Сесилия Малмстрьом предложи на американските партньори нова система за международен инвестиционен съд, която да замени ISDS (Investor-state dispute settlement) в Трансатлантическо партньорство за търговия и инвестиции (ТПТИ). Мнението на американските представители е, че не могат да приемат тази напълно нова система за уреждане на спорове и заявиха, че ще трябва да се проведат още преговори преди да се достигне до конкретно решение. Очакванията са, че след предложението, направено от ЕК, ще бъде трудно преговорите да се върнат към версия на споразумението, която се съдържа само ISDS. За сега изглежда, че няма да се стигне до бързо решение на  въпроса. Вероятно ЕК ще изчака преговорите, насрочени за 22-26 февруари 2016 г., за да даде мнение по въпроса.
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