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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
	Директни плащания
	


Възможностите за подпомагане на малките земеделски стопанства в България бяха обсъдени на кръгла маса, организирана от Фондация „Земята – източник на доходи“ в рамките на международното изложение –АГРА – 2017, проведена  на 23 февруари 2017 година в гр.Пловдив, с участието на експерти от дирекция „Директни плащания и идентификация на земеделските парцели“. На срещата беше представен анализ на подпомагането на малките земеделски стопанства през Кампании  2015 и 2016 година и промените в обвързаното с производството подпомагане, приложими от Кампания 2017. 
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Акцент в представянето беше поставен на новите схеми насочени към малките  стопанства в планински райони,  в които се отглеждат между 5 и 9 млечни крави или между  10 до 49 овце-майки и кози-майки, за които земеделските стопани ще получат подпомагане при облекчени условия,  без необходимост от доказване на реализация на мляко и приплоди. В рамките на дискусията беше изразено одобрение по отношение на  възможностите, въведени от Кампания 2017 за получаване на завишен размер на подпомагането за първите 30 ха по схемите за обвързаното с производството подпомагане за плодове и зеленчуци, както и модулиран размер на подпомагането по схемите за животни под селекционен контрол.
На 23 февруари 2017 г. в гр. Балчик се проведе среща на представители на Министерство на земеделието и храните и земеделски производители от област Добрич. Срещата бе организирана от Асоциация на българските зърнопроизводители 2006 – Генерал Тошево, която е член на Националната асоциация на зърнопроизводителите, и на нея бяха представени измененията в Наредба № 3 от 17 февруари 2015 г. за условията и реда за прилагане на схемите за директни плащания. Представени бяха промените в условията за подпомагане по съществуващите схеми и изискванията по новите схеми, които започват да се прилагат от кампания 2017. Обсъдена беше готовността за старт на кампания по прием на заявления за подпомагане за 2017 г., бяха дадени разяснения и насоки по отношение на предварителните срокове и подготвителни дейности за подаване на заявленията, за очертаването на площите за подпомагане с помощта на наличните в ГИС модула на Интегрираната система за администриране и контрол слоеве със специализирана географска информация и тяхното предназначение и за внимателно запознаване с резултатите от автоматизираните проверки след приключване на въвеждането на заявлението. На срещата също така беше представена теоретично и с примери системата „жълт картон“ за налагане на санкция за над-деклариране по схема за единно плащане на площ, която започна да се прилага от кампания 2016.
Наръчник за директни плащания за Кампания 2017 беше публикуван на електронната страница на Министерство на земеделието и храните. Изданието е в две версии – кратка и разширена и съдържа  подробна информация за условията и реда за подпомагане с директни плащания и преходна национална помощ за Кампания 2017. 
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Указанията, насочени към фермерите, включват:  общи изисквания за подпомагане с директни плащания, изисквания за активен земеделски стопанин, схеми за подпомагане, базирани на площ, схеми за подпомагане на земеделски стопани, отглеждащи селскостопански животни, схеми за подпомагане на плодове и зеленчуци, схеми за преходна национална помощ и схема за подпомагане на земеделските стопани,  отглеждащи памук. Наръчникът, както и кратка версия за печатно издание, са достъпни на адрес: 
http://www.mzh.government.bg/MZH/bg/ShortLinks/SelskaPolitika/direktniplashtaniq2015-2020/Polezninasoki.aspx.
	Пазарна подкрепа
	


Над половин милион лева са изплатени по Схемата за намаляване на производството на краве мляко. Тази схема беше въведена с Делегиран Регламент (ЕС) 2016/1612 на Комисията, като част от пакета от мерки за преодоляване на кризата на пазарите в сектора  на млякото. Регламентът урежда предоставянето на помощ от 150 млн. евро за всички производители на краве мляко в Съюза, които решат доброволно да намалят доставките си към първи изкупвачи за период от 3 месеца. Намалението трябва да е спрямо референтен период, който обхваща същия тримесечен период през 2015 г. Помощта е в размер на 0,14 евро/кг. за одобрено количество, а размерът на подпомагане се определя въз основа на разликата в количествата, доставени през референтния период и периода на прилагане на мярката. Животновъдите, одобрени за участие в първия транш, трябваше в срок до 14 февруари 2016 г. да докажат пред ДФ „Земеделие“, че през месеците октомври, ноември и декември 2016 г. действително са намалили доставките си на краве мляко към първи изкупвачи спрямо същите месеци на 2015 г. Фермерите представяха заявление по образец с приложени документи, удостоверяващи общото количество краве мляко, предадено на изкупвачи за съответния период. 
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В първия етап на схемата от 304 одобрени животновъди, заявления за плащане в определените срокове са подали 226 стопани. Те са заявили намаление на производството общо с 5 246 тона краве мляко. Срокът за подаване на заявленията за плащане по схемата за втория период на намаление изтича на 17 март 2016 г.

Забраната на Русия за внос на свине и свинско месо от ЕС е неправомерна, според Световната търговска организация (СТО). Забраната за внос на живи свине и свинско месо от ЕС беше въведена от Русия през януари 2014 г. във връзка с появилите се огнища на болестта Африканска чума по свинете в балтийските държави и Полша. В окончателния си доклад от 23 февруари 2017 г. СТО се произнесе в полза на ЕС и  изтъкна, че тази мярка нарушава правилата на свободната търговия, а Русия трябва да вдигне забраната. Първоначалният доклад от 19 август 2016 г., който Русия обжалва, съдържаше същите заключения. 
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Това дава възможност на ЕС да предприеме наказателни (ответни) търговски действия, ако Русия не отмени търговското ембарго за свине, свинско месо и вторични продукти като мазнини, свинска мас и карантии. Европейският комисар по земеделие г-н Фил Хоган коментира решението в рамките на своето двудневно посещение на СТО в Женева, като изтъкна, че то потвърждава, че свинското месо от ЕС е безопасно и отговаря на международните стандарти. Той призова Москва да оттегли наложените мерки и да позволи на европейските доставчици да възобновят нормалната си работа със своите руски партньори. КОПА КОЖЕКА приветстват решението на съда, но изразиха безпокойство, че процедурата може да отнеме до 15 месеца, преди Русия да промени своите правила. Затова призовават за постигане на споразумение по-рано. СТО заключи, че ЕС е предоставил достатъчно доказателства за области в балтийските страни и Полша, че не са засегнати от болестта Африканска чума по свинете, както и за другите държави от ЕС, които не са били засегнати. Преди въвеждането на забраната европейският износ на свинско месо за Русия възлизаше на около 750 000 тона годишно (на стойност 1,4 милиарда евро), което представлява една четвърт от общия износ на ЕС на свинско и 20% от потреблението на свинско месо в Русия. Това наложи ЕС да търси алтернативни пазари за износа си, но без да достигне същото равнище на експорт. През август 2014 г. Русия въведе допълнителни ограничения върху вноса на храни от ЕС, които наскоро удължи до края на 2017 г. Това доведе до сериозни затруднения за износителите от ЕС на млечни продукти, месо, както и плодове и зеленчуци.
Необходимост от законодателство на ниво ЕС за ограничаването на нелоялните търговски практики във веригата за предлагане на храни. Седем държави членки, в т.ч. и България, с декларация внесена на 6 март в Съвета по земеделие призоваха за въвеждане на нормативни изисквания на ниво ЕС по отношение на функционирането на веригата за доставка на храни. Държавите членки настояват за разработването на европейска законодателна рамка, която да регулира някои нелоялни бизнес практики и за определянето на инструменти за повишаване на ролята на производителите при воденето на преговори. 
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Искането бе подкрепено от министрите на земеделието на редица държави членки. Въпреки това три държави се противопоставиха на прилагането на мерки на ниво ЕС за справяне с нелоялните търговски практики и изразиха предпочитанията си за използването на доброволен подход. Европейският комисар по земеделие и развитие на селските райони г-н Фил Хоган заяви, че действия по тези въпроси са предприети в редица генерални дирекции на Комисията, която по-късно през настоящата година ще бъде в състояние да представи конкретни предложения за подобряване на баланса във веригата за предлагане на храни и подобряване на положението на земеделските производители.

Конференция „Здраве на пчелите, политики и стопански аспекти“. На 9-ти март в Център за оценка на риска по хранителната верига (ЦОРХВ) към министерство на земеделието и храните се проведе конференция по въпросите касаещи здравето на пчелите. Представено беше изследване на Институт по експериментална морфология, патология и антропология към БАН, както и становище за ролята и мястото на Български ветеринарен съюз и на частно практикуващите ветеринарни лекари в профилактиката и лечението на болести по пчелите. 
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Аудиторията беше запозната с анализ на епизоотологичните данни и ефективността на контрола на вароатозата, както и с проблемите при подготовката на кадри в сектор Пчеларство. Експерти от МЗХ и ДФЗ представиха националната политика в сектор пчеларство, нормативната уредба относно здравеопазването на пчелите, контрола на заболяванията на пчелните семейства в България и възможностите за подпомагане на сектора в рамките на Националната програма по пчеларство. Изводите от последвалата дискусия, в която се включиха активно представителите на различни организации от сектора, бяха ориентирани към предприемане на стъпки за признаване на вароатозата за обществено значимо заболяване и включването му като обект на държавната имуно-профилактична програма, към търсене на начини за оптимизиране на законодателството в сектора, както и към подобряване на възможностите за обучение и разпространяване на нови знания.  

На 8 март 2017 г. Европейската комисия представи краткосрочен обзор на пазара в областта на земеделието. По отношение на производството на зърнени култури се отчита спад от 5,5% през 2016-2017 г., дължащ се на по-ниски от средните реколти от обикновена пшеница и царевица. Прогнозите на Комисията са това да доведе до забавяне на износа на зърнени култури от ЕС. Реколтата от рапица през 2016 г. също беше под средното равнище. При захарта са отчетени добри перспективи за пазарната 2017-2018 година, като понастоящем цените на захарта в ЕС се изравняват с високите световни цени. В млечния сектор намалението на производството на мляко в края на 2016 г. допринесе за възстановяване на цените на млякото в ЕС. Цената на суровото мляко в ЕС за пет месеца се покачи със  7 евро/100 кг, достигайки 33.05 евро/100 кг през декември 2016 г. 
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Това увеличение се наблюдава в най-голяма степен в страните със значителен спад в цените през 2016 г. - Белгия и балтийските държави. Покачването на цените на млякото е по-слабо изразено във Франция, Испания и Италия. Комисията подчертава, че е отчетена рекордна цена за маслото и значително възстановяване на цените на сиренето. През 2017 г., няколко фактора могат да повлияят на цените на млякото и млечните продуктите: - Предстоящия сезонен пик в събирането на мляко в ЕС; - Високия брой млечни стада в края на 2016 г., (потенциал за увеличаване на производството); - През януари 2017 г. доставките на мляко в Полша надвишават с 3.6% количествата от 2016 г.; - Доставки на млякото в ЕС през 2017 г. се очаква да бъдат с 0,6% повече спрямо миналата година; - Продължаващото нарастване на предлагането в САЩ и очакваното възстановяване на добива на мляко в Нова Зеландия; - Натрупаните запаси от обезмаслено мляко на прах. При месото постоянният темп на износа на свинско месо за Китай подпомогна възстановяването на цената в ЕС. При пилешкото месо се наблюдава обратна тенденция – повишените доставки в ЕС тласнаха цените надолу. Износът на говеждо месо е на добро равнище, но все още няма възстановяване на цените на европейския пазар. Темпът на увеличение на производството на овче месо се забавя в резултат на по-ниските цени.
	  Политика по качеството
	


Конференция на тема: "Бъдеще за местните храни" се проведе на 22.02.2017 г. в рамките на Международната селскостопанска изложба "АГРА 2017" - гр. Пловдив. По време на конференцията бяха представени темите свързани с: географските означения, като възможности за стартиране и развитие на фермерски и занаятчийски бизнес; опита при защитата на българския вкус през Годината на географските означения в България; правните и организационните способи за съхраняване на регионите като активни социо-културни единици; успешния опит и тенденциите в сектора на микропредприятията в Европа; управлението на качеството на храните в микропредприятията, както и европейските механизми за стимулиране на микропредприятията и фермерските пазари. На конференцията, лектор от Националното сдружение на малките семейни ферми и преработватели изтъкна, че при управлението на географското означение следва да бъде извършен подробен разчет на разходите. В презентацията беше посочено, че 15% от разходите са административни разходи и разходи за контрол; 50-60% - са за промоция на продукта; 10% от разходите са за означаване на продукта; 10% - за мониторинг на пазара; 5% - за изследвания и развитие на продукта и 10% за съблюдаване на законодателните разпоредби. Споделен беше и опит от местните неделни седмични пазари в Белгия, като възможност за популяризиране на местните продукти.

В Официалния вестник на ЕС, брой L 43/21.02.2017 г., беше публикуван регламент за изпълнение за вписване в Регистъра на защитените наименования за произход (ЗНП) и защитените географски указания (ЗГУ) на земеделски и хранителни продукти на ЗГУ „West Wales Coracle Caught Salmon“ – риба от Обединено кралство. При риболова й се използва традиционен местен метод, който датира от XI век. С това ЗГУ, броят на регистрираните защитени наименования на земеделски и хранителни продукти в Европейските регистри е вече 1388.
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