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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието и храните

Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
БРОЙ 3
МАРТ 2016 Г.
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
МЗХ и френската Национална служба за земеделски и морски продукти ще сключат протокол за сътрудничество

Правителството одобри проект на Протокол за сътрудничество между Министерството на земеделието и храните на България и Националната служба за земеделски и морски продукти на Франция. Протоколът ще бъде подписан от министъра на земеделието и храните Десислава Танева в рамките на посещението й на Международното селскостопанско изложение SIA 2016 в Париж в периода 3-5 март, съобщиха от Правителствената информационна служба. 

 

Сътрудничеството между двете страни в областта на земеделието е активно, но съществува потенциал за неговото разширяване. Подписването на Протокола ще има важна роля за разширяване на двустранните отношения в различни сектори на селското стопанство. То ще позволи продължаване на сътрудничеството в обмяната на експертен опит с цел подобряване на административните механизми по отношение подкрепата на износа на земеделски стоки, обмен на опит в изпълнението на оперативните програми и експертна подкрепа в областта на административната организация по региони на Разплащателна агенция за земеделския отрасъл в България.

БАБХ започва проверки на влизащите в страната пресни плодове и зеленчуци

Инспекторите ще следят за съответствие с обявеното качество на стоката и необходимите придружаващи документи - за произход, етикетировка, фактури и други. Целта на проверките е да се предотврати вносът на некачествени и негодни за консумация плодове и зеленчуци.

Българска агенция по безопасност на храните започва масови проверки на влизащите в страната пресни плодове и зеленчуци през гранични контролно - пропускателни пунктове на българо - гръцката и българо – македонската граница. Инспекторите ще следят за съответствие с обявеното качество на стоката и необходимите придружаващи документи - за произход, етикетировка, фактури и други. Целта напроверките е да се предотврати вносът на некачествени и негодни за консумация плодове и зеленчуци.
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БАБХ очаква, че следствие вдиганата блокада по границата с Гърция има опасност в страната да влезе развалена продукция, с произход Гърция.

 

През изминалата седмица, само за 4 дни, инспекторите на Агенцията извършиха внезапни проверки на пазари, борси, тържища, складове за търговия на едро и търговски вериги. В резултат на инспекциите бяха бракуваха и унищожени 19 тона развалени плодове и зеленчуци, с което не бе допуснато некачествена стока да бъде консумирана от българския потребител.

Бюджетът по Схемата за единно плащане на площ (СЕПП) за Кампания 2016 е в размер на 741.1 млн. лева. 

Ставката на хектар се определя на база окончателния размер на допустимата площ по схемата за текущата кампания. 

 

СЕПП е основната схема за подпомагане с директни плащания. Подпомагането се базира на хектар допустима земеделска площ, върху която земеделският стопанин извършва земеделска дейност и която ползва на правно основание. 
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Плащанията по СЕПП се намаляват с 5 % за онази част от сумата, която надвишава левовата равностойност на 150 000 евро и със 100 % за сумите, които надвишават левовата равностойност на 300 000 евро за съответната година, като преди това се приспадат свързаните със селскостопанска дейност възнаграждения за труд, които реално са изплатени от земеделските стопани през предходната година, включително данъците и вноските за социално осигуряване, свързани с трудовата заетост. 

 

Кандидатите, чиито прогнозен размер на подпомагането надхвърля левовата равностойност на 150 000 евро, ще имат възможност да отбележат размера на изплатените от тях разходи за заплати в заявлението си за подпомагане. 

 

Декларираните от фермерите данни ще бъдат сравнявани с информацията, получена по служебен път в ДФ „Земеделие“-РА от компетентните органи – НАП, НСИ и НОИ. Сумите, обект на намаление, ще бъдат приспадани преди плащането на субсидията по СЕПП. Държавен фонд „Земеделие“-РА осъществява контрол дали след 18 октомври 2011 г. земеделските стопани са разделили стопанството си единствено с цел да избегнат намалението на плащанията. Проверките включват административен контрол на лични и географски данни за кандидатите в ИСАК.

2 млн. лв. са предвидени за млади земеделски стопани в Кампания 2016

За разлика от мерките за подпомагане на млади фермери по Програмата за развитие на селските райони, подпомагането е на годишна база. 
Кандидатите трябва да декларират площи по Схемата за единно плащане на площ (СЕПП) в заявлението за подпомагане, като субсидия се отпуска за първите до 30 ха допустими площи по СЕПП. Плащането по схемата е надбавка от 25% от плащането на хектар по СЕПП. 

 

1) Възраст

Допустими кандидати са млади земеделски стопани на възраст до 40 г. в годината на първо подаване на заявление. Земеделските стопани, които са заявили участие през 2015 г. могат да продължат да бъдат допустими за подпомагане по схемата до 5-та година от създаване на стопанството дори през 2016 г. да надхвърлят 40 г. възраст (през 2016 г. отново трябва да заявят участие по схемата в заявлението за подпомагане). 

 

2) Участници

По схемата могат да кандидатстват както физически, така и юридически лица. Условието за участие на юридически лица е ефективният и дългосрочен контрол по отношение на решенията, свързани с управлението, ползите и финансовите рискове, да се упражнява от физическо лице на възраст до 40 години. Физически лица упражняват ефективен и дългосрочен контрол върху юридическо лице по отношение на решенията, свързани с управлението, ползите и финансовите рискове, ако: а) са управители или председатели и/или са повече от половината от членовете на управителния орган на дружеството или кооперацията и б) притежават повече от половината от гласовете в общото събрание на дружеството или кооперацията; или в) са повече от половината от неограничено отговорните съдружници, които управляват дружеството; или г) притежават капитала на еднолично търговско дружество. 

 

3) Период на подпомагане 

Стопанството трябва да е създадено преди не повече от 5 години преди кандидатстването по схемата. За създаване на стопанството се отчита: датата на регистрация на кандидата за първи път като земеделски стопанин по реда на Наредба № 3 от 1999 г.; датата на подаване от кандидата на заявление за подпомагане; датата на започване на осигуряване на кандидата като земеделски производител, в случай че се осигурява като такъв; датата на вписване в регистъра по чл. 137, ал. 6 от Закона за ветеринарномедицинската дейност. 

 

4) Документи 

Кандидатите, които завяват за първи път през 2016 г. участие по схемата трябва да предоставят до 1 декември  2016 г. в съответната областна дирекция на ДФ „Земеделие“ един от следните документи за придобити професионални умения и познания: а) завършено средно образование в областта на селското стопанство или ветеринарната медицина, и/или б) завършено средно икономическо образование със земеделска насоченост, и/или в) завършено висше образование в областта на селското стопанство или ветеринарната медицина, и/или г) завършено висше икономическо образование със земеделска насоченост, и/или д) удостоверение за завършен курс от минимум 150 часа или свидетелство за получена степен на професионална квалификация в областта на селското стопанство.

 

ВАЖНО!

Съгласно Делегиран регламент на Комисията (ЕС) 639/2014, плащане по схемата повече не се отпуска, ако младият земеделски стопанин е престанал да упражнява ефективен и дългосрочен контрол върху юридическото лице. Ако се установи, че кандидат е предоставил неверни сведения, за да спази изискванията на схемата, се налага санкция в размер на 20% от сумата, която е получил или би получил.

Трайните насаждения автоматично получават субсидия за зелено плащане

Земеделските стопани, които отглеждат трайни насаждения могат автоматично да получат зелено директно плащане за площите си, тъй като за тези площи няма приложими зелени изисквания

Зелени директни плащания се отпускат за допустимите площи по Схемата за единно плащане на площ (СЕПП) при условие, че в стопанството, доколкото са приложими за неговият вид и размер, се изпълняват зелените изисквания. Въпреки че зеленото плащане се отпуска за изпълнението на екологични изисквания, зелено плащане се дава само за допустимите площи по СЕПП. Право на зелено плащане имат стопаните с обработваеми земи, трайни насаждения и постоянно затревени площи. Зелените изисквания са 3: - диверсификация на културите – за обработваемата земя в стопанството; - запазване на постоянно затревените площи; - поддържане на 5% от обработваемата земя като екологично насочени площи. 
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От Министерството на земделието и храните съобщиха, че бюджетът по Схемата за плащане за селскостопански практики, които са благоприятни за климата и околната среда (зелени директни плащания) за Кампания 2016 е в размер на 464.9 млн. лева. Ставката на хектар се определя на база окончателния размер на допустимата площ за текущата кампания.

 

Земеделските стопани, които прилагат направлението диверсификация на културите – за обработваемата земя в стопанството като част от зелените плащания ще бъдат проверявани за наличието на различните култури и техният дял на полето в периода 15 май – 15 юли 2016 г. 

В този период следва да са налични всички култури (или поне ясно различими остатъци от културите), с които изпълнявате изискването за диверсификация, съобщават от Министерството на земеделието и храните. 

 

Диверсификация на културите се прилага в стопанство с обработваема земя между 10 ха и 30 ха (включително), като трябва да има поне 2 различни земеделски култури. Основната култура не трябва да обхваща повече от 75% от обработваемата земя. 

 

Стопанство с обработваема земя над 30 ха следва да има поне 3 различни земеделски култури. Основната култура не трябва да обхваща повече от 75% от обработваемата земя, а двете основни култури – не трябва да са повече от 95% от обработваемата земя. 
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Изискването за диверсификация не се прилага, когато:

- повече от 75 % от обработваемата земя се използва за производството на треви или други тревни фуражи, оставена е под угар или е обект на съчетаване на тези употреби, при условие че обработваемата земя, която не се използва за тези употреби, не надхвърля 30 хектара;

- повече от 75 % от земеделската площ е постоянно затревена площ, се използва за производството на треви или други тревни фуражи, или за производството на култури под вода, или е обект на съчетаване на тези употреби, при условие че обработваемата земя, която не се използва за тези цели, не надхвърля 30 хектара;

- Обработваемата земя в стопанството е до 10 ха;

- Кандидатът за подпомагане е бенефициент по схемата за дребни земеделски стопани. 

 
До 27 май ДФЗ ще изплати помощта за борба с вредители по трайните насаждения

Близо 2 300 стопани заявиха помощ за борба с вредителите по трайните насаждения

Приключи приемът на заявления по Схемата за държавна помощ за компенсиране разходите на земеделски стопани, свързани с изпълнение на мерки по Националната програма за контрол на вредителите по трайните насаждения през зимния период за 2016 година.

 

Подадените заявления са 2 267 на брой. До 15 април земеделските стопани трябва да се отчетат пред Фонд „Земеделие“ за извършените мероприятия, съобщиха от Фонда. 

Срокът за сключване на договорите и за изплащане на средствата е до 27 май 2016 година. 
 

От ДФЗ припомнят, че по схемата са предвидени общо 3 млн. лв., от които 2 млн. лв. за продукти за растителна защита в периода след преминаване на студовете до набъбване на пъпките и 1 млн. лв. за препарати за ускоряване на процесите на гниене на листата през зимния сезон, които се прилагат в периода на масов листопад през есента

431 стопани искат компенсации за пропаднали земеделски площи

В областните дирекции на ДФ „Земеделие“ са подадени 431 заявления по Схемата за държавна помощ за компенсиране на загубите на земеделски стопани в резултат на природни бедствия или неблагоприятни климатични условия, настъпили през 2015 г.

4 196 400 лв. са предвидени за пропаднали през 2015 г. площи. С държавната помощ ще се компенсират 80% от щетите за плодове, зеленчуци, царевица за зърно, царевица за силаж, сладка царевица, тютюн, памук и други култури. Обезщетението за зърнени и фуражни култури е 50 на сто, а за зимна маслодайна рапица – 30%.

 

На подпомагане подлежат земеделските стопани, които имат констативни протоколи за 100% пропаднали площи със земеделски култури, в резултат на неблагоприятни климатични условия.

Бюджетът по Схемата за преразпределително плащане за Кампания 2016 е в размер на 109.3 млн. лева, съобщиха от МЗХ.

 

Подпомагане по Схемата за преразпределително плащане се отпуска за първите до 30 ха допустими площи по Схемата за единно плащане на площ (СЕПП) за всяко стопанство,  независимо от размера. 
За стопанствата с размер до 30 ха преразпределителното плащане е за съответния брой хектари, които са допустими по СЕПП. 

 

За стопанства с размер 30 ха и повече преразпределителното плащане е за 30 ха.

 

Изискванията за допустимост по Схемата за преразпределително плащане са: 

 

- земеделските площи да отговарят на изискванията за допустимост по СЕПП; 

- земеделските площи да са заявени за подпомагане по СЕПП. Важно условие е земеделският стопанин да отбележи в заявлението за подпомагане желание за участие по Схемата за преразпределително плащане. 

 

Схемата за преразпределително плащане само се отбелязва (маркира) в заявлението, без да се заявяват конкретни парцели. Тя е обвързана със СЕПП и може да бъде заявявана само при заявяване на площи по СЕПП. 

 

Държавен фонд „Земеделие“-РА осъществява контрол дали след 18 октомври 2011 г. земеделските стопани са разделили стопанството си единствено с цел да се облагодетелстват от схемата. Проверките включват административен контрол на лични и географски данни за кандидатите в ИСАК.

 

Ставката на хектар се определя на база окончателния размер на допустимата площ по схемата за текущата кампания.

И медът влиза към училищните програми за мляко, плодове и зеленчуци

Училищните програми за мляко, плодове и зеленчуци в ЕС ще бъдат слети в една, а новият годишен бюджет ще се увеличи с 20 млн. евро до 250 млн.

„Изключително важно за мен е, че в програмата ще бъде включен и медът - предложение, което направих по време на изготвянето на доклада в Европейския парламент. Това е възможност за стимулиране на българското пчеларство“, коментира във Фейсбук профила си българският евродепутат Мария Габриел.  
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Страните-членки, които се регистрират за схемата за доброволна помощ, ще трябва да насърчават по-здравословни хранителни навици, използването на местни хранителни ресурси, биологичното земеделие и борбата срещу хранителните отпадъци. Също така децата трябва да преоткрият връзката си със селското стопанство, например чрез посещения на ферми.

 

Парламентът договори допълнителни 20 милиона евро на година за финансиране на образователни мерки и раздаването на млечни продукти. С това годишното финансиране за мляко достига 100 милиона евро, а това за плодове и зеленчуци, 150 милиона.

 

Новите правила трябва да влязат в сила от 1 август 2017.

Българската агенция за безопасност на храните (БАБХ) започва проверка на фермите за качеството на млякото. Настоящата проверка е резултат от мисия на Европейската комисия в България, когато са констатирани няколко несъответствия с европейското законодателство, каза пред БНР д-р Георги Чобанов – директор Дирекция „Здравеопазване на животните“ в БАБХ:
„Одиторите останаха неудовлетворени от гледна точка на това, че пробите, които се взимат и с които се доказва качеството на млякото, има възможност да бъдат манипулирани по пътя до лабораторията. Самата лаборатория изследва по методи, които не дават достатъчно гаранции за немапулиране на пробите“.

 

Повод за това заключение на проверяващите са резултати, които показват изключителна чистота на млякото, което не е възможно.

 

Проверката, която Агенцията за безопасност на храните ще извършва, ще оценява както качеството на млякото, така и самите ферми и работата в тях, посочи д-р Чобанов:

 

„Като цяло проверката е аналогична на тази, която правихме с тази разлика, че в момента пробите ще бъдат изследвани само в две лаборатории, където млякото ще бъде изследвано не с ръчен, а с машинен метод. По този начин ще бъде драстично намален човешкия фактор. Отделно тези машини ще изследват млякото не само по отношение на микроорганизми и на соматични клетки, а и по отношение на температура на замръзване, масленост на пробата, протеини“.

 

В самите лаборатории няма да знаят от коя ферма идва млякото, допълни д-р Георги Чобанов.

 

Проверката на всяка една ферма ще обхване период от 2 месеца и половина, през което време ще се вземат пет проби на млякото. Ако се окаже в последствие, че суровината не отговаря на критериите фермерът ще има три месеца, за да подобри качеството. Ако и тогава не се справи, може да се стигне до забрана да предлага мляко на пазара.

МЗХ публикува насоки за кандидатстване на организации на производители на земеделски продукти

В насоките са подробно описани всички изискуеми документи, които трябва да се представят от кандидатите, съгласно изискванията за признаване на организации на производители на земеделски продукти

При попълване на заявлението следва да се посочи задължително  секторът, за който се иска признаването, както и да се приложи списък на членовете.  Минималният брой членове, които се изисква за признаване на организация на производители е 6 земеделски стопани и минимален оборот от 50 000,00 лева, а за група производители са - 4 земеделски стопани и оборот от 25 000,00 лева. Финансовото изискване може да бъде покрито от  оборота на всичките членове, или от оборота на поне 2/3 от членовете.  Необходимо е да се приложи  и копие на регистрационни карти за земеделски производители по Наредба № 3/1999 г. на МЗХ поотделно за всеки член и анкетни карти или копие на документ, съдържащ уникалния регистрационен номер на лицето в ИСАК. 

      

Заявленията се приемат в деловодството на Министерството.  

Указанията са поместени в рубриката „Обща селскостопанска политика“, подрубрика „Организации на производители“. 

БАБХ обеща проверки по граници и борси за пестициди в плодовете и зеленчуците

Засилени проверки за съдържание на остатъчни количества от пестициди в пресни плодове и зеленчуци ще прави Българска агенция по безопасност на храните

Ще бъдат изследвани домати, краставици, праскови, кайсии и череши с произход трети страни и предназначени за реализация на българския пазар. Лабораторни изследвания ще се вземат на гранични инспекционни пунктове Капитан Андреево и Лесово.

 

Проби за съдържание на остатъчни количества от пестициди в пресните плодове и зеленчуци ще се вземат и от по-големите борси, тържища, хипермаркети и складове за търговия на едро в страната. На изследване ще се подлага стока с произход трети страни, но при съмнение ще бъдат вземани проби и от продукти с произход Европейски съюз, съобщават от БАБХ.

МЗХ прави важни промени в Правилника за прилагане на Закона за земята

Министерството на земеделието и храните предлага важни промени в Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи.
Министър Танева предлага на Министерския съвет да прием Постанопвление за изменение и допълнение на Правилника.
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Ето кои са и акцентите, откроени в доклада на министър Танева:
В глава седма „Ползване на земеделските земи” се предлагат промени във връзка с измененията и допълненията на процедурата за създаване на масиви за ползване на земеделски земи по реда на чл. 37в от ЗСПЗЗ, свързани с възможността имотите – полски пътища да бъдат предоставени на ползвателите на съответните масиви, след като общинският съвет се е произнесъл.

 

Предвидено е проектираните в плана за земеразделяне полски пътища, които не са необходими за осигуряване на пътен достъп до имотите и напоителните канали, които не функционират, да бъдат предоставени по заявление на ползвателите, подадено до председателя на комисията, ръководеща процедурата по създаване на масиви за всяко землище. След изразеното съгласие от кмета на общината, респ. от собственика на съоръжението, ползвателите сключват договори за съответната стопанска година и заплащат сумата за ползване на предоставените имоти.

 

В процедурата за промяна на начина на трайно ползване на имотите за други земеделски нужди по чл. 78а е въведено изискване за имотите с начин на трайно ползване „пасища”, „мера” и „ливади”, към заявлението да се прилага документ от РИОСВ, в който е посочено, че имотът не попада под забраните и ограниченията, разписани в заповедите по чл. 12, ал. 6 от Закона за биологичното разнообразие. Целта е да се предотврати разораването на пасища, мери и ливади и превръщането им в обработваеми земи, като по този начин се цели опазването на природните местообитания и местообитанията на видовете в защитените зони.

 

В представения проект за изменение и допълнение на Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи се предвиждат и промени, свързани с процедурите по разпореждане със земите в бившите стопански дворове.

Предложена е промяна във формулата, по която при сключване на договора, се изчисляват и дължимите суми за ползване на прилежащите площи към сгради в бившите стопански дворове до придобиване правото на собственост върху земята, като произведението от цената на имота и броя на месеците за времето от настъпване дължимостта на сумите, се дели на 240, вместо на 120. Промяната в прилагания към момента начин на изчисляване се налага, тъй като се оказва, че в много случаи тези суми надвишават стойността на земята и се оказват непосилни за плащане от заявителите, поради което са налице случаи на отказ от сключване на договор, при вече издадена заповед на министъра за разрешаване на продажбата.

Относно началните тръжни цени за продажба чрез търг с тайно наддаване в лева на земеделските земи в бившите стопански дворове, останали след възстановяване правата на собствениците и намиращи се извън урбанизираните територии, в действащата разпоредба е предвидено, че тя се определя, като данъчната оценка на имота се увеличи с 20 на сто. В процеса на прилагане на новата процедура се установи, че данъчните оценки на земеделските земи са ниски и дори увеличени с 20 на сто, формират много ниска начална тръжна цена, която не защитава държавния интерес при продажбата, като се има предвид, че тези земи са в границите на стопанските дворове, в които има изградена добра инженерна инфраструктура, а останалите имоти, представляващи прилежащи площи към сгради или съоръжения, или свободни, негодни за земеделско ползване земи, се считат за земи с променено предназначение. В тази връзка е предвидена промяна в начина на определяне на началната тръжна цена, като е определено, че тя е пазарната оценка, изготвена от независим оценител по реда на Закона за независимите оценители.

 

С последните измененията и допълненията на ЗСПЗЗ относно обработваемите земеделски земи от ДПФ и ОПФ, отдавани за ползване под наем или аренда чрез провеждане на тръжна процедура, както и относно пасищата, мерите и ливадите от двата фонда, които се разпределят за ползване под наем или аренда на животновъди, е определено, че при наличие на спечелени или разпределени имоти, които изцяло или частично не попадат в специализирания слой за критериите за допустимост на земеделските площи за подпомагане, при сключване на договорите за същите не се дължи плащане на наемната или арендна вноска за първата стопанска година по договора, за сметка на средствата, които ще бъдат вложени за привеждането на слоя в допустим за подпомагане. В тази връзка е предвидено за определяне на дължимата сума за наем или аренда, в договорите да се вписва информация за общата площ на имотите, които попадат в обхвата на актуалния към датата на сключване на договора специализиран слой „Площи, допустими за подпомагане”.

 

Във връзка с измененията и допълненията на ЗСПЗЗ от август 2015 г., с които отпадна изискването пасищата, мерите и ливадите, които ще се разпределят на животновъди, да се обявяват със средното рентно плащане за землището или общината, в проекта е предвидено това изискване да отпадне и от текстовете в Правилника, тъй като наемната или арендна вноска се определя по пазарен механизъм.

С оглед на възможността лицата, които са придобили или създали овощни насаждения върху земи от държавния или общинския поземлен фонд, да могат да придобият право на собственост върху земята при условията, посочени в закона, в проекта подробно е разписана процедура за продажба на тези земи. Предвижда се процедурата да се провежда по заявление на правоимащото лице до министъра на земеделието и храните, чрез директора на областната дирекция „Земеделие” - за имотите от държавния поземлен фонд, съответно - до кмета на общината - за имотите от общинския поземлен фонд, като в случаите, когато насажденията са създадени и се ползват по силата на договор с министъра на земеделието и храните или с кмета на общината, заявленията се подават след изтичане на петата година от създаване на насаждението.

 

Първоначално, заявленията, с приложените към тях документи, се разглеждат от комисия, назначена от директора на областната дирекция „Земеделие”, съответно - от кмета на общината, в състава на която участват представители на областната дирекция, съответно - на общината, общинската служба по земеделие, агрономи и други специалисти в областта на овощарството. В проекта е предвидено комисията да извършва теренна проверка за състоянието на овощните насаждения и да изготвя констативен протокол. В случай, че от приложените към заявлението документи се установи, че заявителят не отговаря на законовите изисквания за придобиване право на собственост върху земите или при теренната проверката се установи, че имотът не представлява овощна градина, в проекта е предвидено заявлението да се връща на лицето с мотивирана писмо на директора на областната дирекция „Земеделие” или на кмета на съответната община. По подадените заявления, които отговарят на изискванията за придобиване право на собственост върху имота, съответните комисии комплектуват преписки с изискуемите документи, подробно разписани в проекта, като за земите от държавния поземлен фонд, същите се изпращат за разглеждане в МЗХ от постоянно действаща комисия, назначена от министъра на земеделието и храните. За решенията си комисията съставя протокол, с който предлага на министъра или да издаде заповед за разрешаване на продажбата, или при констатирани нередовности - преписката да бъде върната с мотивирано писмо в областната дирекция „Земеделие”, за отстраняването им. Издадените заповеди се изпращат в областните дирекции за сключване на договори, след заплащане на стойността на земята по пазарната оценка, изготвена от независим оценител, както и другите такси и разноски.

 

При неплащане на посочените суми в едномесечен срок от уведомяването или неявяване на лицето за сключване на договор, заповедта се счита за обезсилена. Едновременно със сключването и вписването на договора, договорите за наем или аренда за земи от държавния или общинския поземлен фонд, върху които заявителите са създали овощни насаждения, се прекратяват и вписват в съответната служба по вписванията. За продажбата на земи от общинския поземлен фонд, заети с овощни насаждения, в проекта е предвидено тя да се извършва по реда на Закона за общинската собственост, при спазване изискванията на ЗСПЗЗ и Правилника. 

Комисии по тютюна ще бъдат създадени към областните дирекции „Земеделие“, в териториалния обхват на които се извършва производство и търговия с тютюн

Комисии по тютюна ще бъдат създадени към областните дирекции „Земеделие“, в териториалния обхват на които се извършва производство и търговия с тютюн. Те ще бъдат постоянно действащ орган по въпросите, свързани с окачествяването и изкупуването на тютюна и ще се назначават със заповед на съответния директор на областната дирекция „Земеделие“. Това става ясно от обнародваните  промени в Закона за тютюна и тютюневите изделия. Комисиите ще бъдат назначени в 6-месечен срок от влизането в сила на Закона.
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Комисиите по тютюна ще разглеждат молби, жалби и сигнали, свързани с окачествяването и изкупуването на тютюна; при оспорване на окачествяване на тютюн ще извършват повторно окачествяване чрез експертите по окачествяване на тютюна. Ще имат право да извършват проверка на документите и проверка на място, както и да съставят актове за установяване на административни нарушения.

 

Изкупуването на тютюна ще се извършва посредство договори между производителите и изкупвачите. Изкупвачите трябва да притежават валидно разрешение за изкупуване на суров тютюн и да са сключили договор за изкупуване на суров тютюн с тютюнопроизводител, се посочва в Закона. 

 

Притежателите на разрешения за изкупуване на суров тютюн са длъжни да представят на съответната комисия по тютюна: програма за прогнозните количества тютюн по сортови групи, които ще бъдат изкупени през следващата производствена година – ежегодно до 31 декември; справка за изкупеното количество тютюн и/или суров тютюн по сортови групи – в 30-дневен срок след приключване на изкупуването; справка за наличните количества тютюн и/или изсушен, и/или манипулиран и ферментирал тютюн от предишна реколта и за реализираните количества на пазарите в страната, в друга държава – членка на Европейския съюз, и в трети държави, като при реализиране на тютюн в страната се посочват лицата, на които той е предоставен; данните се представят по сортови групи – ежегодно до 30 юни.

 

Министерството на земеделието и храните създава и поддържа публичен регистър на лицата, които притежават разрешение за изкупуване на суров тютюн. 

 

В Закона е създаден и нов член, според който при трайно прекратяване на производството на тютюн върху земеделска земя, регистрирана за отглеждане на тютюн от регистриран земеделски стопанин, заменящото производство върху същата земя се насърчава чрез подкрепа с национално финансиране при спазване на изискванията за държавните помощи. Лицата, трайно прекратили производството на тютюн върху земеделска земя, регистрирана за отглеждане на тютюн, нямат право да получават преходната национална помощ за тютюн.“ 

 

В преходните и заключителни разпоредби на Закона е записано, че изкупуването на суров тютюн за реколта 2016 г. се извършва от лица, които са сключили до 1 май 2016 г. договори за изкупуване на суров тютюн с тютюнопроизводители. Срокът за сключване на договорите може да бъде удължен до два месеца със заповед на министъра на земеделието и храните. 

 

Законът за тютюна влиза в сила от 11 март 2016 г. 

Десислава Танева: За кампания 2016 сме визуализирали правните основания за улеснение на земеделските стопани

Това заяви министърът на земеделието и храните Десислава Танева, която присъства на подаване на заявление за подпомагане по кампания в Общинската служба по земеделие в гр. Хасково. „Тази година заявяването на площи ще бъде географски, на база на работещата специализираната карта за правните основания, което е едно надграждане на правилата за базова справедливост, в сравнение с миналата кампания“, посочи Танева. Тя обясни , че картата е изработена  на основата на регистрираните  от стопаните правни основания до 15 февруари 2016 г. Министър Десислава Танева допълни, че всеки бенефициент трябва да има регистрирано правно основания, за да може да участва в кампания.

 

Земеделски производител, който подаде заявление заяви, че отдавана, се очаква влизането в сила на правното основание, с цел да се спре със злоупотребите. Министър Танева посочи още, че за един имот е възможно да има повече  регистрирани правни основания, ето защо още на етап заявяване,  кандидатите ще могат да видят дали има застъпване на площите при деклариране на земеделските земи. „В тези случай, две страни трябва да решат спора помежду си със споразумение. При условие, че не се постигне споразумение и не може да се прецени съгласно указанията, кое правно основание е валидно и двете страни, няма да получат субсидия и ще спорят.
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Десислава Танева информира, че по кампания`2016за директни плащания, бенефициентите ще могат да подават заявления за подпомагане по същите схеми, по които са кандидатствали през миналогодишната кампания. „Ресурсът, който трябва да се разпредели по различните схеми от кампания за директните плащания за 2016 година е в размер на 1,550 млрд. лв., като плащанията ще започнат в края на тази годината “, заяви още тя.

 

Министър Танева посочи,  част от средствата по кампания`2015 вече са изплатени, а за останалите има изработен индикативен график. „До 18 март предстои да се разплатят средствата по мярка 10 „Агроекология и климат” от Програмата за развитие на селските райони (2014-2020 г.)“, съобщи Десислава Танева, като подчерта, че в момента се извършват проверки на терен от структурите на Министерството. „Около 23 март се очаква да се извърши и плащането по схемите за обвързано подпомагане за плодове, зеленчуци и оранжерийно производство.  А края на месец април, са предвидени разплащанията по зелените плащания по директните плащания. Последни ще бъдат разплатени средствата към младите земеделски производители, които са и най-малко като бюджет“, коментира министърът на земеделието.
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