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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието и храните

Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
	Директни плащания
	


Общият процент декларирани екологично насочени площи (ЕНП) върху обработваема земя е в почти двоен размер на изискваните 5% на ниво стопанство, се казва в доклад на Европейската комисия за изпълнението на задължението за ЕНП, публикуван на 29 март 2017 г. Комисията не излиза с предложение Регламент 1307/2013 за директните плащания да бъде изменен чрез увеличаване на процента ЕНП, сочат заключенията в доклада. Екологично насочените площи са един от най-важните елементи от екологизирането на директните плащания на ЕС, договорени през 2013 г. За да се спазят изискванията за ЕНП, земеделските стопани с обработваема земя над 15 хектара трябва да осигурят най-малко 5% от нея да бъдат ЕНП.
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 Комисията отбелязва, че общият процент на декларираните ЕНП върху обработваема земя е почти два пъти повече от необходимите 5%. Това е постигнато въз основа най-вече на продуктивни и потенциално продуктивни ЕНП: азотфиксиращи култури, междинни култури и земя, оставена под угар. Останалите ЕНП, включително особеностите на ландшафта, имат съвсем малък  принос към общия дял на ЕНП. През 2015 г. 8 милиона хектара земя са били декларирани като ЕНП, което представлява 13% от обработваемата земя, попадаща в обхвата на задължението, съответно 10%, след прилагане на тегловните коефициенти. През 2016 г. цифрите са съответно 15% и 10%, с леко повишение от 130 000 хектара. Комисията ще продължи да отразява въпроса, включително и като част от предстоящата оценка на озеленяването. След това оценката ще бъде включена в следващата фаза на модернизирането и опростяването на ОСП.

Със Заповед РД 09-297/05.04.2017 г. на министъра на земеделието и храните беше определен размер на плащането на един допустим за подпомагане хектар по Схемата за обвързано подпомагане за протеинови култури за Кампания 2016, който е левовата равностойност на 110.68 евро/ха. Изплатени са субсидии в размер на 30 025 968 лева (15.8 млн. евро) на 15 072 земеделски стопани, които са кандидатствали за подпомагане за Кампания 2016 и отговарят на изискванията на Наредба 3 от 17.02.2015 г.  Право на субсидии по тази схема имат земеделски стопани, които обработват най-малко 0.5 хектара, засети с фасул (зърно), леща, нахут, зелен грах, зимен или пролетен грах за зърно, фъстъци, соя, бакла, люцерна, еспарзета, фий, детелина, вигна, бурчак, лупина, звездан и/или смески от тях.
	Пазарна подкрепа
	


Изменение на Наредбата за условията и реда за прилагане на схема за предоставяне на плодове и зеленчуци и на мляко и млечни продукти в учебните заведения -  Схема "Училищен плод" и Схема "Училищно мляко". Проектът на Наредба за изменение и допълнение на действащата наредба е в процедура по междуведомствено и обществено съгласуване. Промените целят синхронизиране на националното с европейското законодателство, уреждащо обединението на двете схеми в единна схема за предоставяне на плодове, зеленчуци, мляко и млечни продукти в учебните заведения, считано от 2017/2018 учебна година. 
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Включени са разпоредби относно изготвянето на единна Национална стратегия за срок от 6 години и възможността за финансиране на съпътстващи  образователни мерки. Уреждат се условията за успешно стартиране на обединената схема - определени са реда и условията за одобрение на доставчиците на плодове, зеленчуци, мляко и млечни продукти. За да се гарантира консумацията на здравословни и качествени хранителни продукти от децата и учениците се предвижда да се раздават само плодове и зеленчуци първо и екстра качество. Оптимизира се административния контрол, свързан с прилагането на схемата, като се въвеждат документи за доказване на реално доставените и раздадени количества продукти и на тяхното качество. 

Прието е Решението за изпълнение на Европейската комисия, с което се разрешава на България да предостави национална финансова помощ на организации на производители на плодове и зеленчуци, които изпълняват оперативни програми през 2017 г. Съгласно изискванията на чл. 35 от Регламент (ЕС) 1308/2013, въз основа на надлежно обосновано искане, държавите членки (ДЧ) могат да получат от Комисията разрешение да изплащат на организации на производители (ОП) национална помощ, равна на не повече от 80% от финансовите вноски на самата ОП и нейните членове в оперативния фонд на програмата.
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 Комисията разрешава такава помощ само за региони на ДЧ с особено ниска степен на организираност в сектора. Страната ни нотифицира през м. януари т.г. искане за предоставяне на национална помощ в размер на 894 417.95 лв. на една ОП, развиваща дейност в Югозападен и Южен централен район, където степента на организираност е 7, 76%. Искането е оценено от Комисията като основателно и добре обосновано и е прието единодушно от Комитета по обща организация на селскостопанските пазари на 30 март.
В бр. 32 на Държавен вестник от 21 април 2017г. е обнародвана Наредба за изменение и допълнение на Наредба №2 от 4 април 2014г. за условията и реда за предоставяне на финансова помощ по мерките от Националната програма за подпомагане на лозаро-винарския сектор в България за периода 2014-2018г. С НИД на Наредба № 2/2014г. се изменят разпоредбите, свързани с прилагането на мерки „Преструктуриране и конверсия на лозя“ и „Популяризиране на пазарите на трети държави“, с цел отразяване на промените в администрирането на националната програма, произтичащи от последните изменения в европейското законодателство, уреждащо тези обществени отношения (Делегиран регламент (EС) 2016/1149 и Регламент за изпълнение (EС) 2016/1150). 
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Измененията са насочени към постигане на оптимално съотношение между обема на административните изисквания и постигането на необходимия контрол във всички етапи на процедурата по оценяване на проекти, сключване на договори и изпълнение на дейностите. Очакваният ефект е наличие на по-голяма прозрачност при избора на проекти и по-целенасочено финансово подпомагане със средствата от Европейския фонд за гарантиране на земеделието. По-ясно се уреждат отговорностите на ползвателите на финансова помощ по националната програма. Допълват се разпоредбите, регламентиращи изискванията за представяне на документи в административната фаза на оценяване на проектите. Очакванията са това да повиши нивото на контрол при проверка на допустимостта на кандидатите, което ще осигури необходимата превенция срещу евентуални нарушения. С оглед постигане на пълнота в процедурата по предоставяне на финансова помощ, са разписани текстове, които уреждат случаите на пълен отказ по подадено заявление за окончателно плащане. Формулирани са конкретни текстове, уреждащи различните хипотези при констатирано неизпълнение на дейности от мярка „Преструктуриране и конверсия на лозя“. Предвид факта, че мярката се прилага на единица площ, е описан размерът на санкциите в трите случая на неизпълнение, с оглед установена разлика между договорираната площ и площта, върху която е извършена инвестицията. Текстовете, отнасящи се до прилагане на мярка „Популяризиране на пазарите на трети държави“, са прецизирани и допълнени.  Направени са промени и в отделните критерии за оценка при ранкинг, в съответствие с поставените стратегически цели.
Условията и реда за признаване на организации на производители (ОП) и на групи производители (ГП) представиха експерти от дирекция „Пазарни мерки и организации на производители”, в рамките на семинар на тема „Да свържем опазването на природата с устойчивото развитие на селските райони“, провел се в град София. В семинара, организиран от  Фондация за биологично земеделие “Биоселена“, участваха земеделски производители от цялата страна, регистрирани по Наредба № 26 от 2010 г. за специфичните изисквания за директни доставки на малки количества суровини и храни от животински произход. 
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Поради преобладаващото присъствие на животновъди, специално внимание беше отделено на създаването на организации на производители в сектора на млякото и млечните продукти. Разяснени бяха възможностите за подпомагане на признати ОП и ГП по мерките на ПРСР 2014-2020 г. и по-конкретно по Мярка 9 „Учредяване на групи и организации на производителите”. Представени бяха и възможностите за подпомагане на ОП на плодове и зеленчуци чрез оперативни програми и възможностите за допълнително национално финансиране на оперативните програми.
	  Политика по качеството
	


В Официалния вестник на ЕС, брой L 81/28.03.2017 г., беше публикуван регламент за изпълнение за вписване в Регистъра на защитените наименования за произход (ЗНП) и защитените географски указания (ЗГУ) на земеделски и хранителен продукт със ЗГУ „West Wales Coracle Caught Sewin“ – риба от Обединено кралство. В Официалния вестник на ЕС, брой L 81/28.03.2017 г. и брой L 84/30.03.2017г., бяха публикувани регламенти за изпълнение на Комисията за одобрение на изменения, които не са несъществени, в спецификациите на наименования, вписани в Регистъра на ЗНП и ЗГУ: ЗНП „Estepa“ – зехтин от Испания и ЗНП „Terre Tarentine“ – зехтин от Италия. В Официалния вестник на ЕС, брой C 96/28.03.2017 г., беше публикувано заявление за одобрение на  изменение, което не е несъществено, на продуктовата спецификация на ЗГУ „Limone Interdonato Messina“ – естествен хибрид между клон на кедър и клон на лимон. Публикациите предоставят право на мотивирано възражение срещу заявките на всяко физическо или юридическо лице, което има правен интерес, местожителство или седалище в държава членка, различна от тази, която кандидатства за регистрация, или от трета страна. Уведомлението за възражение трябва да бъде изпратено до ЕК в срок от три месеца от датата на публикацията.
На 12 април 2017 г. в ЕК беше изпратен единен документ на продукта, кандидатстващ за Защитено наименование за произход, „Странджански манов мед“ / „Манов мед от Странджа“, заедно с доказателства за връзка с географската среда и утвърдената му репутация. 
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Заявлението на „Странджански манов мед“, подадено от групата производители „Странджански манов мед“, премина успешно националната процедура - беше извършена документална проверка в МЗХ и корекции на подаденото заявление-спецификация и документите, проверка на място при производители, публикация на национално ниво за подаване възражения. Отделянето на т.н. „медена роса” от някои насекоми, която се събира от пчелите, както и сладката течност от жълъдите на дъба, формират продукта „Странджански манов мед“. Географският район обхваща Странджа планина и се характеризира с умерено-континентален и влажен морски климат. „Странджанският манов мед“ има висока електропроводимост, както и други специфични характеристики. Предстои разглеждане на заявлението от ЕК и получаване на бележки за отразяване от групата от производители .

В Официалния вестник на ЕС, брой L 99/12.04.2017 г. и L 104/20.04.2017 г., бяха публикувани регламенти за изпълнение за вписване на следните защитени географски указания (ЗГУ) в Регистъра на защитените наименования за произход и защитените географски указания: „London Cure Smoked Salmon“ – сьомга от Обединено кралство, „Marche“ – италиански зехтин и „Vitelloni Piemontesi della coscia“ – прясно месо от говеда от вида Пиемонт, Италия. В брой C 120/13.04.2017 г. беше публикувано заявление за одобрение на изменения в продуктовата спецификация на  ЗГУ  „Ternera de Extremadura“ – телешко и говеждо месо от Испания. 
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Публикациите предоставят право на мотивирано възражение срещу заявките на всяко физическо или юридическо лице, което има правен интерес, местожителство или седалище в държава членка, различна от тази, която кандидатства за регистрация или изменение на регистрацията, или от трета страна. Уведомлението за възражение трябва да бъде изпратено до ЕК в срок до три месеца от датата на публикацията.
	Политика по промоции на земеделски продукти
	


Комисарят по земеделие г-н Фил Хоган ще продължи участието си в мисии на Високо ниво с посещение в Канада в периода от 1 до 3 май 2017 г., с цел навлизането на европейските продукти на нови пазари. Предвижда се Комисарят по земеделие да бъде придружен от делегация от 60 представители на предлагащи организации и търговски дружества от секторите „млечни продукти“, „месо“, „вино“, „спиртни напитки“, „зърнени култури“, „плодове и зеленчуци“ и преработени земеделски продукти. Делегацията ще участва на изложението „SIAL“ – Торонто (Канада), на което ще има специален щанд на ЕС с представени земеделски и хранителни продукти. В рамките на изложението ще има и кратко представяне на споразумението „CETA“ между ЕС и Канада. Предвижда се делегацията да посети супермаркети в Торонто, в които се промотират продукти по Европейската схема за промоции на земеделски и хранителни продукти.
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