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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
Готови са две дългоочаквани проучвания, възложени от Европейската комисия на външни изследователи, относно въздействието на ОСП върху биоразнообразието и качеството на водата.

 Първото проучване „Оценка на въздействието на ОСП върху хабитатите, пейзажите и биоразнообразието“ изследва примери от 10 държави-членки (Германия, Ирландия, Франция, Хърватска, Унгария, Латвия, Нидерландия, Португалия, Румъния и Словакия). Целта е да се направи оценка на „положителното, отрицателното, директното и косвеното въздействие на ОСП 2014-2020 върху биоразнообразието, хабитатите и пейзажите в зони, които са под директното влияние на ОСП“. Проучването изследва също така как ОСП допринася за изпълнението на Стратегията за биоразнообразието на ЕС към 2020, особено по отношение на цел 3 „Подобряване на приноса на селското и горското стопанства към опазване на биоразнообразието“. Авторите на проучването отправят редица препоръки към институциите на европейско, национално и регионално ниво относно ефекта от прилагането на текущата и бъдещата ОСП. Обръщат сериозно внимание на предложенията за условността, насочени към „непроизводствени площи“, предоставяне на директни плащания за полуестествени хабитати, преразглеждане на националните приоритети с оглед на националните стратегии за биоразнообразие, забрана за оран или преобразуване на пасища от Натура 2000 и др. Авторите обръщат внимание на липсата на данни, които да позволят оценка на ефекта от подпомагането по ОСП в селското стопанство. В заключение, те посочват, че ОСП е допринесла за повишаване на амбициите на държавите членки за опазване на биоразнообразието, както и с осигуряване на финансиране за това, но трябва да се работи за по-добро включване на биоразнообразието в решенията на държавите членки. Второто проучване „Оценка на въздействието на ОСП върху водните ресурси“  включва изследване на примери в 10 държави-членки (Германия, Испания, Франция, Унгария, Италия, Нидерландия, Австрия, Полша, Румъния и Финландия). Авторите вземат предвид както подпомагането, предоставяно по линия на директните плащания, така и това по Програмите за развитие на селските райони. По отношение на директните плащания, авторите препоръчват да се смени фокуса на подпомагането, като бъде насочено към стопаните със занижени печалби, които извършват екологични практики в полза за околната среда и водните ресурси. Също така, препоръчва преразглеждане на критериите за допустимост за обвързана подкрепа по начин, който да осигури достатъчно пасища за подпомаганите животни. По този начин ще се намали натоварването с хранителни вещества на ползваните водоеми. В друга препоръка се настоява за пълна забрана (без изключения) на употребата на пестициди върху буферните ивици, както и повече внимание на икономията на вода. По отношение на мерките от Програмите за развитие на селските райони, насочени към опазване на природните ресурси и климата, екипът изследователи прави заключение, че много малка част от тези мерки подкрепят действия, които са директно насочени към проблеми, свързани с качеството или количеството на водата.
Генералният директор на Организацията на ООН за земеделие и прехрана (ФАО) Ку Донгю призова ръководителите на Г-20 да предприемат действия, за да гарантират, че глобалните хранителни системи ще продължат да работят добре, осигурявайки достъп до храна на най-бедните и уязвимите по време на настоящата пандемия. 

На извънредната виртуална среща на върха на лидерите на най-големите световни икономики, проведена в Рим на 26 март, генералният директор на ФАО заяви, че пандемията „засяга хранителните системи и всички измерения на продоволствена сигурност в целия свят. Никоя страна не е имунизирана. Необходимо е производство и наличие на разнообразна, безопасна и питателна храна за всички. Блокирането и ограниченията на движението могат да нарушат производството, преработката, разпространението и продажбите на храни“. Според него "бедните и уязвимите ще бъдат най-тежко засегнати" следователно „правителствата трябва да засилят механизмите за социална сигурност, за да поддържат достъпа им до храна“. „Световните пазари на храни са доста снабдени, но безпокойството нараства“, допълни той. „Наложително е да се вземат мерки за осигуряване на непрекъснат прозрачен, стабилен и надежден източник на доставки“. Ку Донгю напомни на лидерите, че световната ценова криза на храните през 2007/2008 г. е предизвикала ограничения за износа от някои страни, а други са внасяли агресивно, допринасяйки за прекомерната нестабилност на цените, вредна за страните с ниски доходи и хранителен дефицит. „Трябва да сме сигурни, че търговията със селскостопански продукти ще продължава да играе своята важна роля, допринасяйки за глобалната продоволствена сигурност и по-доброто хранене. Сега, повече от всякога, трябва да намалим несигурността и да засилим прозрачността на пазара чрез навременна и достоверна информация.“

Със Заповед № 09-344/10.04.2020 г. на министъра на земеделието, храните и горите е определен размерът на подпомагането по Схемата за плащане за селскостопански практики, които са благоприятни за климата и околната среда (зелени директни плащания) за Кампания 2019 г. 

Ставката за подпомагане е в размер на 122,67 лв./ха. Зеленото плащане се отпуска за изпълнението на екологични изисквания и се дава само за допустимите площи по СЕПП. Схемата е задължителна за прилагане от държавите членки и от земеделските стопани.  

Заповедта с определената ставка по схемата е публикувана на интернет страницата на МЗХГ на адрес: 
https://www.mzh.government.bg/media/filer_public/2020/04/10/zapoved_stavka_green_payment_2019_rd_09-344_10042020_5qXVnHN.pdf.

Държавите членки постигнаха частичен общ подход по предложението за Регламент относно преходните правила за Общата селскостопанска политика.
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На заседанието на Специалния комитет по селско стопанство, проведено на 6 април, мнозинството от държавите членки подкрепиха мандат на Съвета за преговори с Европейския парламент и с Европейската комисия по проекта на Регламент за преходните правила за ОСП. Две държави членки бяха против, като едната изтъкна необходимостта да има двугодишен преходен период, а другата поиска разпоредбите относно преходната национална помощ да бъдат споменати в квадратни скоби, тъй като счита, че те са свързани със следващата многогодишна финансова рамка на ЕС (МФР). България постигна успех в преговорите за включване в проекта на регламент на текст за запазването на схемата за преходна национална помощ за периода на преходния регламент без промяна и на нивото на подкрепа към 2020 г. Схемата за преходната национална помощ не присъстваше в предварителното предложение на Европейската комисия. Запазването на преходната национална помощ ще създаде по-голяма сигурност и предвидимост за земеделските стопани, особено в секторите, които се подпомагат с този вид подкрепа и ще подпомогне осъществяването на плавен преход към реформираната ОСП. Преходният регламент осигурява продължаване на прилагането на всички схеми за директни плащания в периода до влизането в сила на правилата на новата ОСП, при същите условия и изисквания по отношение на земеделските стопани. Преходният регламент позволява непрекъснатост на помощта по Програмата за развитие на селските райони, като дава възможност на държавите членки да използват средства от новия програмен период по старите правила, действащи в периода 2014-2020 г. Това ще осигури безпроблемно продължаване на плащанията към земеделските стопани до одобрението на Стратегическия план. Преходният период остава за момента една година, т.е. 2021 г. ще бъде преходна година. На заседанието на Специалния комитет по селско стопнаство беше прието изявление, че това не е окончателна позиция и че преходния период ще бъде преразгледан с оглед на напредъка на преговорите по Многогодишната финансова рамка. Мнозинството държави-членки изказаха  убеждение, че срокът на преходния период следва да бъде 2 години. Мандатът за преговори се определя като „частичен“, тъй като не включва свързаните с бюджета въпроси, които понастоящем са предмет на преговори в контекста на следващата многогодишна финансова рамка на ЕС за 2021—2027 г. За приемането на Проекта на регламент и осигуряването на преходен период за прилагането на ОСП ще се проведат тристранни преговори между Съвета, Европейския парламент и Европейската комисия. Очаква се те да започнат през месец май след като Европейският парламент може да приеме мандата си за преговори на пленарното заседание на 13-14 май.
Продължава работата по Реформата на ОСП след 2020 г. дори в ситуацията с епидемията с COVID-19. 
На 8 април Председателството изпрати на държавите членки преработен проект на Регламент за стратегическите планове, по който очаква становища до 24 април. Предложените преработки на текстовете засягат разпоредбите на чл. 3, 7, 40a, 41, 41a, 55, 60a, 63, 65, 74, 86, 86a, 87, 88, 91, 97, 99, 107, 115 и 120. Председателството предлага допълнения в следните основни насоки: в дефинициите се включва понятието „прогнозни стойности”; в индикаторите се уточнява, че се използват индикаторите за продукти, които са свързани с уравняване на изпълнението; при индикаторите за резултати се въвежда задължение към държавите да използват поне общите индикатори за резултати и възможност да включат и други индикатори. Няма промяна в проекта на разпоредби за директните плащания в сравнение с насоките на преговорите до момента. В разпоредбата за минимални и максимални финансови разпределения (чл. 86) – се въвежда предложението за единен процент от финансирането за ОСП, който да се насочи към интервенциите, свързани с околната среда и климата. Точният размер на финансиране не е определен към момента и остава обект на преговори. Председателството предлага този единен дял от финансирането на ОСП да замени предложеното от ЕК финансиране за околна среда и климат в размер от 30% от средствата по ЕЗФРСР. Интервенциите, които ще се признават за това финансиране са: 100% от средствата за еко-схеми в директните плащания; агро-екологичните ангажименти; интервенциите за райони с неблагоприятни аспекти, произтичащи от задължителни ограничения по чл. 67 и интервенциите в сектора на пчеларството по чл. 49; с 40% от финансирането ще допринасят базовото плащане от директните плащания и районите с природни ограничения по чл. 66.   

На 14 април земеделските стопани получиха близо 445 млн. лева за зелени плащания за Кампания 2019. 
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Подпомогнати бяха 56 490 земеделски стопани, които спазват благоприятни за климата и околната среда селскостопански практики. Зеленото плащане се отпуска за изпълнението на екологични изисквания, но се дава само за допустимите площи по СЕПП. Изплатената финансова помощ е изчислена при ставка в размер на 122,67 лв./ха, определена със Заповед № РД 09-344/10.04.2020 г. на министъра на земеделието, храните и горите.
В отговор на пандемията Covid-19, на 14 април над четиридесет неправителствени  организации (НПО) призоваха Европейската комисия да представи стратегията си „От фермата до трапезата“ и Стратегията относно новото биоразнообразие на ЕС на 29 април, а да не ги отлага във времето. 
В отворено писмо НПО от секторите на околната среда, здравеопазването, потребителите и хуманното отношение към животните настоятелно призоваха Комисията да спази първоначално обявената дата и да предприеме действия за „основен ремонт“ на хранителната и селскостопанската система на ЕС. В писмото се казва, че сега повече от всеки друг момент, ЕС трябва да смекчи рисковете, създадени от новата пандемия и да насочи усилия към по-екологично бъдеще, в което устойчивото развитие и устойчивата хранителна система са съществена част. НПО изтъкват, че Covid-19 поразително разкрива някои от дисфункциите на нашите съвременни, глобализирани и неустойчиви хранителни системи, по-специално връзката между нарасналото появяване на зоонози и интензивното отглеждане на животни, както и липсата на внимание към други видове, които имат последствия в световен мащаб. Те смятат, че има спешна нужда от обща хранителна политика, която да е социално и здравно ориентирана.
На 17 април 2020 Европейската комисия прие две мерки за подкрепа на сектор „Земеделие“ в условията на кризата, причинена от епидемията от коронавирус и публикува в Официален вестник на ЕС регламента за авансовите плащания и регламента за опростяване на проверките.
 Комисията увеличи авансовите плащания за директните плащания от 50% до 70%, а за плащания за развитие на селските райони от 75% до 85%. Земеделските стопани ще могат да получават тези аванси от средата на октомври. Като допълнителна гъвкавост държавите членки ще могат да плащат на фермерите преди да финализират всички проверки на място. България подкрепи мярката, която ще позволи предоставянето на по-високо подпомогне на земеделските стопани в момент, когато те са уязвими от икономическите смущения и изпитват финансови затруднения и проблеми с паричните потоци. С втората приета мярка се намалява броя на физическите проверки на място. Държавите членки трябва да извършват проверки, за да гарантират, че са изпълнени условията за допустимост. В настоящите изключителни обстоятелства обаче е от съществено значение да се сведе до минимум физическият контакт между фермерите и инспекторите, извършващи проверките. Общият брой на проверките, които трябва да бъдат извършени, е намален за преобладаващата част от 5% на 3% (за директни плащания и мерки за развитие на селските райони). Дерогацията също така предоставя гъвкавост по отношение на сроковете на проверките, за да позволи на страните да използват най-ефективно ресурсите, при спазване на правилата за задържане. Държавите членки ще могат да използват алтернативни източници на информация, за да заменят традиционните посещения във фермата. Комисията насърчава използването на новите технологии, като разширяване на използването на сателитни снимки за проверка на селскостопанската дейност на полето или географски маркирани снимки, за да се докаже, че са направени инвестиции. Тази мярка ще помогне да се намали административната тежест и да се избегнат ненужни забавяния при обработката на заявленията за подпомагане, с цел да се гарантира, че помощта се изплаща на земеделските стопани в най-кратки срокове.
До 30 юни е отворен приемът за краткосрочни кредити в сектор „Плодове и зеленчуци“.
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От 21 април до 30 юни 2020 г. ще продължи приемът на документи за краткосрочни кредити на производителите на плодове и зеленчуци полско и оранжерийно производство за реколта 2020 г. Управителният съвет на ДФ „Земеделие” отпусна 30 млн. лв. за краткосрочни кредити. От тях 5 млн. лв. се разпределят в помощ на оранжерийното производство. Решението има за цел да подпомогне българските производители на плодове и зеленчуци. То е съобразено и с искането на Националната асоциация на оранжерийните производители за предприемане на мерки следствие на пандемията от коронавирус (COVID-19). На подпомагане подлежат земеделски стопани, които имат подадено и приключено заявление по схемите за обвързано производство на плодове и полски и/или оранжерийни зеленчуци за реколта 2020 г. Градинарите и овощарите трябва да са подавали заявление за подпомагане по същите схеми поне 3 години назад (за Кампания 2017, за Кампания 2018 и за Кампания 2019 г.). Кредитите се обезпечават чрез учредяване на особен залог на бъдещо вземане по схеми за обвързано подпомагане за плодове и зеленчуци за 2020 г. Предоставянето на средствата ще става до 7 работни дни след вписването на особения залог. Заемите ще се предоставят при лихва в размер на 2 % и следва да бъдат погасени до 30 юни 2021 г. На интернет страницата на ДФ „Земеделие“ са публикувани указанията по схемата за кредитиране.
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