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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието и храните
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Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
БРОЙ 05
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май  2015 Г.


            
УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
На 8 април 2015 г. за първи път в България бяха изплатени директни плащания на земеделските стопани по Схемата за преразпределително плащане за кампания 2014. Схемата беше въведена през 2014 г. като част от резултатите от Реформата на ОСП 2014-2020 г. и през миналата година беше приложена само в България, Германия и Литва. Концепцията на преразпределителното плащане осигурява допълнителни средства за първите 300 декара от стопанството на всеки кандидат с допустими площи по Схемата за единно плащане на площ (СЕПП). Плащането е авансово и е със ставка от 12.38 лв. за декар като  за кампания 2014 е изплатено подпомагане на над 92 хиляди земеделци. След приключването на всички административни проверки ще бъде определена окончателната ставка на имащите право на субсидии по схемата и ще бъде усвоен бюджетът до пълния му размер (53,63 млн. евро). Схемата ще продължи да се прилага и през 2015 г.

Над 22 360 заявления за подпомагане с директни плащания са регистрирани  в Интегрираната система за администриране контрол от началото на кампанията за подаване на заявления до  средата на април. Кандидатите, заявили участие по схемата за единно плащане на площ са над 10 195, а декларираната площ по схемата надхвърля 816 830 ха. По отношение на заявената площ по СЕПП се наблюдава ръст от около 39 % на седмична база. Припомняме, че съгласно действащата нормативна уредба, срокът за подаване на заявления, без да се налагат намаления за закъсняло подаване е 15 май 2015 г..

	Пазарна подкрепа
	


Стартира процедурата за обществено обсъждане на проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 11 от 15 май 2007 г. за условията и реда за признаване на организации на производители на плодове и зеленчуци и на техните асоциации и за условията и реда за одобряване и изменение на одобрените оперативни програми.  Измененията и допълненията на Наредба № 11/2007 г. привеждат критериите за признаване на организации на производители на плодове и зеленчуци (ОП) в съответствие с изискванията на Регламент (ЕС) № 1308/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 17 декември 2013 г. за установяване на обща организация на пазарите на селскостопански продукти. Предвижда се доказването на съответствие с критериите за признаване да става с минимален брой документи. Въвежда се изискване членовете на ОП да са регистрирани като земеделски производители, за плодовете и зеленчуците, за които организацията кандидатства за признаване, по чл.7 или по чл. 31 от Закона за подпомагане на земеделските производители. Промените включват намаляване на минималния брой на членове на ОП от 7 земеделски производители на плодове и зеленчуци на 6, и намаляване на размера на минималният оборот от 200 000 лева на 50 000 лева, като условие за признаване на ОП, с цел уеднаквяване на условията за признаване по Наредба № 11/2007 г. и по мярка 9 „Учредяване на групи и организации на производители” от ПРСР 2014-2020 г. Освен това се уреждат случаите, в които членовете  на ОП могат да предлагат пряко на пазара продукти (директна продажба), за които организацията на производители е призната. Измененията и допълненията в Наредба № 11/2007 г. са насочени и към създаване на реална възможност за прилагане на правилата на ЕС за допълнително национално финансиране на оперативните програми на организациите на производители. 

НА ВНИМАНИЕТО НА ЖИВОТНОВЪДИТЕ
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Управителният съвет на Държавен фонд „Земеделие” одобри нова схема по „de minimis“  за земеделски стопани, отглеждащи дребни преживни животни - овце-майки и кози-майки.

Приемът на документи  ще започне на 27 април и ще продължи до 15 май 2015 година. Заявления ще се приемат в областните структури на ДФЗ по постоянен адрес на физическите лица и на едноличните търговци или по адрес на управление за юридическите лица.

За подопомагането ще могат да кандидатстват животновъди, които отглеждат минимум 50 овце-майки или кози-майки, или общо поне 50 овце-майки и кози-майки в едно стадо. За да получат подпомагане фермерите трябва да запазят 75% от броя на животните до 31 август 2015 г., за които се получава помощта. В заявлението за кандидатстване те е необходимо да отбележат броя животни, за които искат подпомагане, както и размера на други помощи, които са получавали от 1 януари 2013 г. до момента.

ДФ „Земеделие” ще извърши проверка за наличния брой овце-майки и кози-майки, декларирани за подпомагане чрез Системата за идентификация на животните и регистрация на животновъдните обекти на БАБХ. Срокът за сключване на договорите и изплащане на помощта е от 25 май до 15 юни 2015 г.

Общият размер на помощите de minimis за един земеделски стопанин, както и за едно и също предприятие, не може да надхвърля левовата равностойност на 15 000 евро (29 337.45 лв.) за период от три данъчни години (2013 – 2015).
В ход е последното отчитане по схемата „Млечни квоти”
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Държавен фонд „Земеделие” (ДФЗ) напомня на производителите и изкупвачите на краве мляко, че трябва да подадат годишните си декларации за последния квотен период 2014/2015 г. между 1 април и 15 май 2015 г. Последният квотен период  приключи на 31 март 2015 година.

 

Отчетите за изпълнение на индивидуалните млечни квоти за доставки и директни продажби на краве мляко се подават в областните дирекции на ДФЗ по адрес на регистрация за физическите лица и по адрес на търговска регистрация – за юридическите. Декларациите се подават лично или чрез упълномощено лице, разполагащо с нотариално заверено пълномощно. Напомняме, че както и досега годишните декларации ще бъдат приемани и след 15 май, но на съответните производители и изкупвачи ще бъдат наложени глоби и санкции, изчислени спoред броя дни закъснение.

 

Повече информация за отчетите, както и актуални бланки можете да намерите на www.dfz.bg в раздел „Селскостопански пазарни механизми”/ отдел „Мляко” / „Млечни квоти”/ Производители на краве мляко.

 

Квотната система се прилагаше през последните 8 години в България, като част от общото регулиране на производството на краве мляко и млечни продукти на територията на Европейския съюз. Главната й цел беше да постигне оптимален баланс между търсенето и предлагането на мляко и млечни продукти. След приключването на схемата „Млечни квоти” стартира нов механизъм за регулация на пазара - схемата „Договорни отношения в сектора на млякото”.

Въвеждат нови изисквания към пчелния мед
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Министерството на земеделието и храните промени Наредбата за изискванията към пчелния мед, предназначен за консумация от човека

С промяната в наредбта се въвежда изискването върху етикета да се посочва страната или страните на произход, където е бил добит медът, както и че поленът, в качеството си на естествен съставен елемент, характерен за меда, не се счита за съставка. 

 

Правилата на новата наредба ще влязат в сила от 24 юни 2015 г., а продуктите, които са пуснати на пазара или етикетирани преди тази дата могат да продължат да бъдат предлагани на пазара до изчерпване на количествата.

 

Целта е с промените в Наредбата да се въведат изискванията на европейски Директиви относно меда, които ще се прилагат от месец юни. 

 

Проектът на Наредбата, заедно с доклад на земеделския министър Десислава Танева е внесен за гласуване от Министерския съвет. 

До края на месец май ще бъдат изплатени средствата за хуманно отношение към свинете
 

Финансовият ресурс за 2015 г. по държавната помощ за хуманно отношение към свинете е в размер на 25 млн. лв. и ще бъде изплатен на един транш на фермерите. Това реши на свое заседание Управителният съвет (УС) на Държавен фонд „Земеделие“. Заявления за участие в схемата се приемат до 30 април 2015 г., като срокът за сключване на договори или анекси, както и изплащането на помощта е 29 май 2015 г.

 

Държавната помощ за хуманно отношение към свинете се предоставя за покриване на допълнителни разходи, свързани с доброволни ангажименти за хуманно отношение към животните, поети най-малко за 5 години. Тя е със срок на прилагане до 31 декември 2017 г.

 

Схемата покрива до 100% разходи на земеделските стопани, но само тези, които надвишават стандартите за хуманно отношение към свинете. Това включва осигуряване на по-голяма площ за всяко от животните във фермата и на изкуствена светлина 11 часа от денонощието. Тези мерки водят до повишаване на двигателната и хранителната активност при свинете и подобряват здравословното им състояние. Кандидатите по схемата трябва да осъществяват постоянен лабораторен контрол на фуражите и да следят за правилното съхранение на зърното.

Увеличиха компенсациите за 100% пропаднали фуражни култури
 

Размерът на подпомагане за зърнени и фуражни култури по схемата за Държавна помощ за компенсиране на загуби от напълно пропаднали площи през 2014 г. да бъде увеличен, реши на свое заседание Управителният съвет (УС) на Държавен фонд „Земеделие“. Обезщетението на производствените разходи на стопаните за пропаднали от неблагоприятни климатични условия площи с фуражни култури се увеличава от 50 до 80%. Плащането ще бъде извършено през 2015 г.

 

Промените бяха направени предвид острата нужда на сектор „Животновъдство“ от осигуряване на фураж за изхранване на животните. Припомняме, че за стопаните, при които зърнените и фуражни култури през миналата година са унищожени 100 %, беше определено обезщетение в размер на 50% от производствените разходи, а плащането бе предвидено да се извърши на два транша до 2016 г.

 

Увеличеното подпомагане за царевица, люцерна, фуражен грах и грахово-овесена смеска ще бъде извършено в рамките на остатъчния ресурс от утвърдените от УС на ДФЗ средства за помощта – 6 млн. лева. Земеделските стопани, чиито площи са напълно пропаднали, но не са били застраховани, ще получат 50% от полагащата се компенсация за съответния вид култура.

 

Схемата за Държавна помощ за компенсиране на загуби на земеделски стопани за напълно пропаднали площи в резултат на природни бедствия или неблагоприятни климатични условия се прилага от 2007 г. Подпомагането е във вид на директни помощи за напълно унищожени култури. Компенсациите се дават за действителни разходи за отглеждане на дадена култура и се изчисляват на базата на технологични карти.

За борба с вредител по доматите се отпускат 2 милиона лева
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 Подпомагане от 2 млн. лева отпуска Държавен фонд „Земеделие” за борба с доматения миниращ молец през 2015 г. Средствата са по схемата „Помощ за компенсиране разходите на земеделски стопани, свързани с изпълнение на мерки по „Националната програма от мерки за контрол на доматен миниращ молец.

 

От 4 май до 30 септември 2015 г. се открива процедура за предварителен прием на заявления, с които се декларира намерение за кандидатстване по схемата. Решението е взето на последното заседание на Управителния съвет на ДФЗ. Документите ще се приемат в областните дирекции на Фонд „Земеделие”. Със средствата ще се компенсират част от разходите на зеленчукопроизводителите за продукти за растителна защита срещу доматения миниращ молец. Размерът на подпомагане за един земеделски стопанин ще бъде определен допълнително след получаване на разписката с идентификационен номер на помощта от Европейската комисия.

 

Допустими за подпомагане са малки или средни предприятия и земеделски стопани, които не са в затруднено положение и нямат изискуеми задължения към Фонд „Земеделие” или към държавния бюджет. Допълнителна информация може да бъде получена от сайта www.dfz.bg, раздел „Държавни помощи”, секция „Държавни помощи за нотифициране”.
Въвеждат се дневни договори за сезонната селскостопанска работа
 

„Искаме да облекчим наемането на работна ръка от земеделските производители, особено при тези от тях, които кампанийно имат нужда от повече работна ръка“, каза министърът на земеделието и храните Десислава Танева при представянето на предложените промени в трудовото законодателство.  Тя изказа благодарност от името на земеделския бранш на вицепремиера Ивайло Калфин, за оказаното разбиране към поставената молба в началото на мандата.

 

Министър Танева обясни, че нужда от работна ръка имат най-вече земедеслките производители, които се занимават с производство на плодове и зеленчуци, както и на маслодайна роза и именно затова предложените промени касаят именно тези сектори. „Полагаме усилия да можем да облекчим земеделските производители през кампаниите, които предстоят още сега“, допълни Десислава Танева и заяви още, че така се дава възможност на всеки, който иска да работи в „светлия“ сектор, да го направи, без да ощетява по някакъв начин наетите лица.

 

Вицепремиерът и министър на труда и социалната политика Ивайло Калфин обясни, че наетите на еднодневен трудов договор лица, няма да губят правото си на обезщетение за безработица и енергийни помощи, а трудът им на полето ще се зачита като обществено полезен труд. Еднодневните трудови договори ще се на база 8 часов работен ден, като дневната заплата на трудещите се ще се изплаща от земеделските производители в края на всеки работен ден. Времето по тези договори няма да се счита за трудов стаж, но ще се счита за осигурителен стаж. Работниците ще бъдат осигурявани с осигурителен стаж при пенсиониране и на парично обезщетение при настъпване на трудова злополука и професионална болест, като сумите ще се изплащат за не повече от 90 дни, поради краткотрайния характер на сезонната селскостопанска работа.

 

Николай Колев, председател на Съюза на дунавските овощари посочи, че иска да благодари за бързата реакция. „Решението беше намерено много бързо, защото сезонът по прибирането на нашата реколта предстои в много кратки срокове и това е жизнено важно за нас.” “Искахме ние като работодатели и наетите от нас лица да бъдат защитени от трудовото законодателство“, коментираха още от земеделския бранш.

От 27 април (понеделник) до 15 май ДФЗ ще приема документи по схемата de minimis за земеделски стопани, отглеждащи дребни преживни животни - овце-майки и кози-майки
Заявления ще се приемат в областните структури на ДФЗ по постоянен адрес на физическите лица и на едноличните търговци или по адрес на управление за юридическите лица.

 

За подопомагането ще могат да кандидатстват животновъди, които отглеждат минимум 50 овце-майки или кози-майки, или общо поне 50 овце-майки и кози-майки в едно стадо. За да получат подпомагане фермерите трябва да запазят 75% от броя на животните до 31 август 2015 г., за които се получава помощта. В заявлението за кандидатстване те е необходимо да отбележат броя животни, за които искат подпомагане, както и размера на други помощи, които са получавали от 1 януари 2013 г. до момента.

 

ДФ „Земеделие” ще извърши проверка за наличния брой овце-майки и кози-майки, декларирани за подпомагане чрез Системата за идентификация на животните и регистрация на животновъдните обекти на БАБХ. Срокът за сключване на договорите и изплащане на помощта е от 25 май до 15 юни 2015 г.

 

Общият размер на бюджета на помощта е на стойност 5 млн. лева за 2015 г. Общият размер на помощите de minimis за един земеделски стопанин, както и за едно и също предприятие, не може да надхвърля левовата равностойност на 15 000 евро (29 337.45 лв.) за период от три данъчни години (2013 – 2015).
От  27 април 2015 г. (понеделник) започна приемът на документи по новата схема de minimis за земеделски стопани, отглеждащи едри преживни животни. Той ще продължи до 15 май 2015 г., като документи ще се приемат в областните дирекции на ДФ „Земеделие” по постоянен адрес на физическите лица и на едноличните търговци или по адрес на управление за юридическите лица. 

 

За подпомагане по схемата ще могат да кандидатстват фермерите, отглеждащи минимум 10 броя млечни крави или биволици, които са вписани в Системата за идентификация и регистрация на животните на Българска агенция по безопасност на храните с предназначение за производство на мляко. Максималният брой на подпомаганите животни и за млечни крави и за биволици е 200. Земеделските стопани трябва да запазят 75% от броя на животните, за които ще получат подпомагане, до 31 август 2015 г.

 

Договори с ДФЗ за предоставяне и изплащане на помощта могат да се сключат от 25 май до 15 юни 2015 г.

 

Предстои на заседание на УС на ДФЗ да бъде взето решение за общия бюджет по схемата и да бъдат определени ставките на глава животно.

 

Общият размер на помощите de minimis за един земеделски производител, както и за едно и също предприятие, не може да надхвърля левовата равностойност на 15 000 евро (29 337.45 лв.) за период от три данъчни години (2013 – 2015).

Над 400 птицевъди и свиневъди ще получат субсидии за хуманно отношение

Общо 406 заявления по схемите за хуманно отношение към птици и свине са подадени в областните дирекции на Държавен фонд „Земеделие“

За помощ за реализиране на доброволно поети ангажименти за хуманно отношение към птиците са подадени 308 заявления. Броят на животните, за които ще се предостави помощта е 3 595 746 - кокошки-носачки, родители – 1 415 017, бройлери – 8 992 834, патици – 1 895 899, пуйки – 10 390.

 

По схемата „Помощ за реализирането на доброволно поети ангажименти за хуманно отношение към свинете” са подадени  98 заявления, а броят на животните е: 45 451свине-майки и 1 071 191- свине за угояване.

 

Държавната помощ и по двете схеми е със срок на прилагане до края на 2017 г. Помощта покрива направени разходи или пропуснати приходи, свързани с ангажиментите за хуманно отношение към птиците и свинете, поети за най-малко 5 години. Средствата се предоставят на земеделски стопани, които доброволно прилагат ангажиментите за хуманно отношение. 

 

ЕК спира схемата за складиране на свинско месо

Европейската комисия спира прилагането на Схемата за частно складиране на свинско месо, която беше открита през месец март 2015 г., за да се регулират средните пазарни цени на свинско месо в Европейския съюз, като се възстановява пазарното равновесие чрез временно изтегляне на месото от пазара.   

 

Държавите-членки на ЕС са подкрепили това решение на Комисията, тъй като след като мярката е въведена, пазарните цени на свинско месо в ЕС са се стабилизирали, а седмичните количества месо, постъпващи в складовете, са намалели до съвсем скромни размери, съобщават от ЕК.

 

При тези обстоятелства Комисията счита, че прилагането на Схемата за частично складиране вече не е оправдано.

 

През последните седем седмици 65 000 тона свинско месо са били временно изтеглени от пазара в 18 различни държави-членки. Най-големи са количествата в Дания, Испания и Германия, с по-малки обеми са Полша, Италия, Холандия, Франция и Белгия.

Изплащането на субсидиите на земеделците със застъпените площи за кампания 2014 ще започне до 14 май. Това съобщи министърът на земеделието и храните Десислава Танева в Разлог. Близо 7000 земеделски производители ще получат плащания за застъпени площи, посочи министърът. 
МЗХ публикува проект на Наредбата за прилагане на мярка 6.1 Млад фермер 

В проекта на наредба се уреждат условията и реда за прилагане на подмярка 6.1 Стартова помощ за млади земеделски стопани по ПРСР 2014-2020
Министерството на земеделието и храните публикува проект на Наредбата за прилагане на подмярка 6.1 "Стартова помощ за млади земеделски стопани" от мярка 6 „Развитие на стопанства и предприятия“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. 

 

В проекта на наредба се уреждат условията и реда за прилагане на подмярка 6.1. В проекта на наредба са регламентирани: допустимите за подпомагане кандидати, допустимите за подпомагане дейности, размерът на финансовата помощ, условията за допустимост към проектите и критерии за подбор. 

Нова схема за засаждане на винени лозя стартира от 2016 г.

От началото на 2016 година на територията на Европейския съюз ще започне прилагането на новата система на Европейската комисия (ЕК) за издаване на разрешителни за засаждане и презасаждане на винени лозя. От 1 януари страната ни няма да разполага с права на засаждане от Национален резерв. Във връзка с промените, които се предвиждат в сектора,  по покана на Изпълнителната агенция по лозата и виното (ИАЛВ) се проведе техническа среща с г-н Нуно Висенте, представител на сектор „Вино“ към ГД “Земеделие и развитие на селските райони“ на Комисията. Той направи презентация и разясни детайлите по новата схема за засаждане на винени лозя, чрез издаване на разрешение от контролния орган в сектора. 
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По време на срещата се обсъдиха въпросите свързани с първоначалните намерения за прилагане на схемата, а именно изясняване на правилата на ЕС за схемата за разрешителни, включително и правни тълкувания, издадени от ЕК. Беше осъдено и използването на мярка „Преструктуриране и конверсия на винени лозя“ от Националната програма за подпомагане във връзка с новата схемата за разрешителни, както и темата за обновяването на лозарския регистър на Република България.

 

Новата схема за издаване на разрешителни на лозови насаждения ще бъде в съответствие с Регламента на Европейския парламент и на Съвета за установяване на общата организация на пазарите на селскостопански продукти. С промените се предвижда всяка държава-членка да може да предоставя всяка година, до 2030 г., разрешение за право на засаждане на винени лозя в размер до 1% от действителния производствен потенциал или действително засадените площи с винени лозя.

Лозарите закупуват права за засаждане до края на 2015 г.

Производителите на лозя ще могат да се възползват от възможността за закупуване на права на засаждане от Националния резерв до 31 декември 2015 г. След този период тези права няма да могат да бъдат трансферирани, преотстъпвани или търгувани, стана ясно след техническа среща относно новата система на Европейската комисия (ЕК) за издаване на разрешителни за засаждане и презасаждане на винени лозя (права на засаждане/презасаждане), която ще пристъпи в действие от 2016 г. 
От 01 януари 2016 г., Република България няма да разполага с права на засаждане от Национален резерв. Предвид последната реформа в сектор вино на ниво ЕС, както и проведените срещи на високо ниво относно правата на засаждане в ЕС, от 2016 г., всяка държава-членка ще може да предоставя всяка година, до 2030 г., разрешение за право на засаждане на винени лозя в размер до 1% от действителния производствен потенциал (действително засадените площи с винени лозя). 

 

По време на срещата в Централно управление на Изпълнителна агенция по лозата и виното (ИАЛВ) присъстваше и г-н Нуно Висенте, представител на сектор Вино към ГД “Земеделие и развитие на селските райони“ на Европейската комисия, който направи презентация и разясни детайлите по новата схема за засаждане на винени лозя, чрез издаване на разрешение от контролния орган в сектора. 
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