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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието и храните
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Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
БРОЙ 5
май 2016 Г.
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
МЗХ подобрява системата за контрол на биологичното производство

Инспектори ще осъществяват планирани и внезапни проверки на сертифициращите биологичното производство фирми. Експертите имат необходимите технически средства за провеждането на обективен и ефективен надзор.
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Общо 112 експерта от 28-те Областни служби „Земеделие“ преминаха необходимото обучение и ще се включат в извършването на специализиран контрол. 

По този начин ще се подобри системата за контрол в областта на биологичното производство и ще се гарантира качеството на биологичните продукти, предлагани на вътрешния и външен пазар.

Броят на биологичните производители е нараснал с почти 30% спрямо 2014 г., а сертифициращите фирми са се увеличили от 11 на 14.
МЗХ и БАБХ решиха, че ще има ваксинация срещу нодуларния дерматит

България вече е поискала от ЕК количества ваксина срещу нодуларния дерматит и предстои да бъде изпратена Нотификация за ваксиниране до Комисията
Планът за ваксинация включва да бъдат ваксинирани всички едри преживни животни в областите Хасково, Стара Загора, Сливен, Ямбол, Пловдив и всички южни общини на областите Бургас, Кърджали, Смолян, Благоевград.
„Предвиждат се 350 000 дози ваксина, като това са половината едри преживни животни в страната“, обяви д-р Георги Чобанов, директор на дирекция „Здравеопазване и хуманно отношение към животните и контрол на фуражите“ към БАБХ. Той обясни, че за да се премине към ваксинация, съгласно европейското законодателство, първо трябва да бъде констатирано заболяването на територията на страната, тъй като в Европейския съюз не се допуска превантивно имунизиране за това заболяване. След лабораторно потвърждаване на заболяването се изпраща нотификация до Европейската комисия, за извършване на ваксинация. 
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Научните среди подкрепят действията за ограничаване на заболяването, предприети до момента от МЗХ и БАБХ и ги считат за правилни, стана ясно на среща инициирана от МЗХ и БАБХ с представители на ветеринарномедицинските научни среди. Министърът на земеделието и храните Десислава Танева обясни, че поводът на срещата е да бъдат представени мерките, които са взети от страна на държавата, както и да бъдат чути предложения за допълване на мерките, ако е необходимо. 

„Работим в тясно сътрудничество с Министерство на вътрешните работи. Те ни съдействат за засилване на контрола на придвижване на животни в страната.“ Това каза д-р Дамян Илиев, изпълнителен директор на БАБХ. По думите му, рискът от нерегламентирано превозване на заразени животни е голям и затова се вземат безкомпромисни мерки, за да може да бъде ограничено заболяването. 

Правителството отпусна 14,5 млн. лв. за ограничаване на болестта Заразен нодуларен дерматит

Министерски съвет отпусна 14 млн. 490 хил. лв. по бюджета на Министерство на земеделието и храните за справяне с последствията от болестта Заразен нодуларен дерматит, която влезе в България и чието първо огнище бе установено на 13 април. Това заяви министърът на земеделието и храните Десислава Танева пред журналисти в Министерски съвет след заседание на правителството. „Предоставените средства ще ни позволят да предприемем всички мерки за ограничаване на вирусни носители. Ще се извърши пръскане срещу известните към момента девет вектора от  насекоми и кръвосмучещи животни, които са потенциални носители на болестта и ще се закупят препарати, с които да се  напръска в районите около фермите“, обясни Танева. По думите й, на всички животновъди и фермери са раздадени материали по отношение на най-строгите мерки, които трябва да предприемат, за да осигурят дезинфекции в стопанствата. „В областите, където са установени огнища на болестта се извършва пръскане още от петък“, поясни още министърът.
Десислава Танева информира, че към момента на територията на страната има установени 13 огнища  на заболяването в областите Хасково и Стара Загора, като има съмнение за още едно в област Стара Загора. „От есента на миналата година Българската агенция за безопасност на храните провежда засилена мониторингова програма върху фермите в Южна България. Благодарение на нея бе открито заболяването“, категорична бе Танева. Тя заяви, че в Турция и Гърция това заболяване е от няколко години. В Турция има регистрирани близо  900 огнища, а в Гърция над 117. „Най-близкото до България огнище  е на 4 километра южно от ГКПП Кулата и ние очаквахме това заболяване още през есента“, допълни Танева. 

Съгласно европейското законодателство, към ваксинация се преминава след като се констатира заболяване на територията на страната и ЕК одобри Нотификация за прилагане на ваксината. Според националната специфика на даден вид производство, следва да се прецени как икономическите загуби за фермерите да бъдат по-малко, коментира още министърът и уточни, че ваксинацията ще доведе до тригодишно ограничение за продуктите, произвеждани от ваксинираните животни.
Министър Танева съобщи още, че фермерите, чиито стада са унищожени, но са кандидатствали по различни мерки за подкрепа по Програмата за развитие на селските райони или директни плащания ще получат съответните плащания. „Заболяването не е опасно за хората, но фермерът, който гледа животното, може да стане преносител. Поради тази причина фермерите трябва да ограничат достъпа на всякакви лица до животните. Тези, които имат достъп, трябва да са със защитно облекло“, каза още Танева.

От 25 април 2016 г., се открива активният сезон за борба с градушките. Изпълнителна агенция “Борба с градушките” разполага с 7 898 противоградни ракети, съобщават от Земделското министерство.
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Активирани са всички полигони в областите Видин, Монтана, Враца, Плевен, Пазарджик, Пловдив, Стара Загора и Сливен. Общият брой на ракетните площадки в страната е 198. Дежурни екипи ще работят на дву-три сменен режим, като по този начин ще се осигури непрекъснатост на работния процес.  

Редовна информация за метеорологичната обстановката в страната ще може да се получава и от официалната интернет страница на Агенцията.

ДФЗ преведе първото плащане на 780 млади фермери

Към момента са подписани 842 договора по подмярка 6.1 „Стартова помощ за млади земеделски стопани“ от мярка 6 „Развитие на стопанства и предприятия" от Програмата за развитие на селските райони за периода (ПРСР) 2014-2020 г. Това съобщи по време на специална пресконференция изпълнителният директор на Държавен фонд „Земеделие“ Румен Порожанов.

Той допълни, че приключва процедурата по одобрение и за други 219 проекта, по които предстои до дни подписване на договори. Това означава, че общо 1061 договора, попадащи в рамките на бюджета по подмярката, са готови за приключване“, допълни Порожанов.
Отказани или оттеглени от бенефициентите проекти са 162, по 132 заявления комуникацията с бенефициентите продължава. Заради сигнали за нередности ДФ „Земеделие“ е спрял близо 40 договора, уточни Порожанов.
780 млади земеделски стопани вече са получили първото плащане по договорите си, като само в рамките на тази седмица са платени субсидиите на 220 млади фермери.

Първите 1 400 договора, които влизат в 120-процентния бюджет по подмярката, ще бъдат приключени до дни, стана ясно още на пресконференцията. По думите на изпълнителния директор в началото на следващата седмица ще е готов анализът колко заявления допълнително ще бъдат договорирани на базата на отказаните и оттеглени проекти, като техният брой ще бъде не по-малко от 180.
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10 компании имат договор с ДФЗ за застраховане на агропродукция за 2016 г.

Документи по схемата на държавна помощ за съфинансиране на застрахователни премии при застраховане на селскостопанска продукция за 2016 г. се приемат от 21 март, до изчерпване на ресурса
В регистъра на компаниите влизат: Дженерали Застраховане АД, ДФЗ – Общо застраховане ЕАД, ЗАД ОЗК – Застраховане АД, ЗК Лев Инс АД, ЗАД Булстрад Виена Иншурънс груп, ЗАД ДаллБогг: Живот и здраве АД, ЗК Уника АД, ЗАД Алианц България, ЗАД Армеец АД и ЗД Евроинс АД.   

Документи по схемата се приемат от 21 март, до изчерпване на ресурса по схемата, но не по-късно от 31 август 2016 г.

До 30 септември стопаните трябва да представят застрахователните си полици в отдел „Прилагане на схеми и мерки за подпомагане“ в областните дирекции на ДФ „Земеделие”. Срокът за сключване на договорите и изплащане на средствата е до 16 декември тази година.

За 2016 г. бюджетът на държавната помощ е 1.5 млн. лева. Максималният размер на подпомагане, което може да получи един земеделски стопанин, е до 65 % от стойността на застрахователната премия. Целта на помощта е да се насърчат малките и средните предприятия, земеделските стопани, които отглеждат плодове, зеленчуци, етерично-маслени култури и тютюн, доброволно да застраховат селскостопанската си продукция срещу неблагоприятни климатични събития. Разходите за сключване на застрахователна полица се компенсират частично.  
За целия период на действие на схемата за застраховане на селскостопанска продукция (2015-2020 г.) е определен бюджет от 21 милиона лева. 

Поетапно вдигат забраната за месо и мляко заради бруцелозата от 2015 г.

От обявяването на епидемичните огнища в района преди девет месеца досега над 200 животни, предимно овце и кози, бяха умъртвени.
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Започна поетапното вдигане на забраната за продажба на месо и мляко, наложена заради огнищата на бруцелоза в общините Рила и Кочериново, съобщава БНР. Последните две последователни проби, взети от стадата в района на Рилския манастир, са отрицателни и там забранителните и ограничителни мерки вече са отменени, потвърди д-р Първан Дангов от Областната агенция по безопасност на храните: „Предстои да  бъдат потвърдени резултатите от изследванията на животните в първите огнища на бруцелоза в селата Смочево и Мурсалево, след което забраната ще бъде напълно отменена, като се очаква това да стане до 15 май“, каза  д-р Дангов.
От обявяването на епидемичните огнища в района преди девет месеца досега над 200 животни, предимно овце и кози, бяха умъртвени. Болестта бруцелоза бе диагностицирана при 35 човека, чието лечение продължава.
Изплатени са близо 425 млн. лева за зелени директни плащания по Схемата за плащане за селскостопански практики, които са благоприятни за климата и околната среда - зелени директни плащания (ЗДП).
Подпомагане получават близо 50 000 земеделски стопани, които спазват селскостопански практики, благоприятни за климата и околната среда –компонент, въведен с Кампания 2015 за „екологизиране“ на директните плащания – зелени директни плащания. Изискванията са за диверсификация на културите за обработваемите земи в стопанството, запазване на постоянно затревените площи и поддържане на 5 на сто от обработваемата земя като екологично насочена площ.

За площи, заети с трайни насаждения, няма приложими зелени изисквания. Кандидатите автоматично получават зелени директни плащания за допустимите си площи с трайни насаждения. 

Стопанствата, които са сертифицирани като биологични или са в преход към биологично производство и отговарят на условията за допустимост по СЕПП, могат автоматично да получат зелени директни плащания за биологичните площи, ако са ги отбелязали като такива. 

Изчисленията на финансовата помощ по Схемата за плащане за селскостопански практики, които са благоприятни за климата и околната среда - зелени директни плащания, са извършени съгласно размера на финансово подпомагане, определен със Заповед № 09-240/26.04.2016 г. на министъра на земеделието и храните.
Започва прием на заявления по подмярка 7.6 „Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване и подобряване на културното и природно наследство на селата“, документи ще се приемат до 3 юни в областните дирекции на ДФЗ
Общият размер на помощта по този прием е левовата равностойност на 25 милиона евро. 

Подмярка 7.6 има за цел да повиши качеството на живот и да запази културната идентичност и традиции в селските райони. Финансовата помощ се предоставя за възстановяване, реставрация, ремонт и/или реконструкция на сгради с религиозно значение. Допустими са и дейности по вертикалната планировка и подобряване на прилежащите пространства.

ДФ „Земеделие“ изплати над 3.2 милиона лева в сектор „Рибарство“

Държавен фонд „Земеделие“-Разплащателна агенция преведе 3 249 861 лева по пет проекта от Оперативната програма за развитие на сектор „Рибарство” (ОПРСР) 2007-2013 г.
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Близо 2.8 милиона лева е изплатената субсидия за създаването на ферма за отглеждане на риба и предприятие за преработка на риба на територията на област Пазарджик. Проектът е реализиран по мярка 2.1 „Производствени инвестиции в аквакултурата” от ОПРСР 2007-2013 г. Безвъзмездната финансова помощ е 60% одобрените и реално извършени инвестиционни разходи, от които 75 на сто се осигуряват от Европейския фонд „Рибарство“ (ЕФР), а 25 на сто - от държавния бюджет.

Разплащателната агенция преведе субсидии от почти половин милион лева и за четири проекта по мярка 4.1 „Развитие на рибарските области“. В изпълнение на стратегията за развитие на Местната инициативна рибарска група (МИРГ) „Шабла-Каварна-Балчик“ в региона реализирани дейности по модернизация и изграждане на демонстрационно поле за морски аквакултури, развитие на селския екотуризъм и създаване на заетост в тази сфера, както и изграждане на интернет базирана рекламно-информационна система в рибарската общност.
Кабинетът прие нова схема за държавна помощ за намален акциз на газьола

Въвежда се нова схема за държавна помощ за намалена акцизна ставка на газьола
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Схемата ще се прилага след получаване на окончателния номер в регистъра на държавните помощи на Европейската комисия.

Променя се механизмът за предоставяне на държавната помощ. Предвижда се тя да бъде предоставяна под формата на парични средства (възстановяване на част от стойността на акциза), а не както досега – под формата на ваучери за гориво. Земеделските стопани ще подават заявление за кандидатстване еднократно и ще получават помощта наведнъж.

По този начин ще се облекчи процесът на кандидатстване за помощта, като ще се намалят административната тежест и разходите за бизнеса, уточняват от Правителствената информационна служба.

Срокът за заявления по директни плащания 2016 се удължава до 31 май

Министерство на земеделието и храните ще удължи срока  за подаване на заявления за подпомагане по Кампания`2016 за директни плащания до 31-и май без санкция и до 27-и юни с 1% санкция за всеки просрочен работен ден. До това решение се стигна след проведени консултации със земеделските производители, асоциациите и браншовите организации в сектора. 
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Във връзка с изпълнение на това решение ведомството ще спази всички необходими процедури за промяната. Това е вторият вариант, представен за обществено обсъждане с бранша и води до частично удължаване на срока по кампанията. Решението за удължаване на срока ще бъде взето след като Европейския съюз приеме Регламент, който да даде възможност на държавите членки на базата на национално решение да удължат периода за подаване на заявления. Припомняме, че при първия вариант не се предвиждаше  удължаване на срока, а при третия вариант - максимално удължаване до 15-и юни. 
До момента по кампания`2016 протича нормално, като подадените заявления са над 93 хил., а заявените площи са над 3 млн. и 200 хил. ха.  В процентно отношение това са повече от 86 % от общата площ одобрена за подпомагане през 2015 година.
2206 ракети са изстреляни от началото на активния сезон за борба с градушките

От началото на активния сезон за борба с градушките Изпълнителна агенция „Борба с градушките“ е изстреляла 2206 противоградни ракети. С това са защитени 17 млн. дка, 10 млн. от които са обработваеми. Проведени са 54 въздействия върху 239 градоопасни облачни клетки, които са преминали над защитаваната територия.
Поражения са констатирани само от 2 клетки върху 600 дка със среден процент на поражение 17%, където градушката е била с малък размер и е съпроводена със силен дъжд. Една от концепциите при борба с градушките е намаляването на размера на градовите зърна, които да се стопят при падането им към земната повърхност. Поради ниските температури в този период стопяването не се е случило, което е и причината да се регистрира този градов валеж, нанесъл пораженията.
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