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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието, храните и горите
Областна дирекция “Земеделие” Разград

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
За справяне с икономическите смущения в земеделския сектор, възникнали в резултат на COVID-19, Европейската Комисия обяви пакет от извънредни мерки в подкрепа на пазара на селскостопански продукти. 
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Предложенията са насочени към стабилизиране на пазарите, осигуряване на устойчивост на производството и цените и намаляване на установените и бъдещи рискове. Проектите за регламенти са в подкрепа на най-засегнатите селскостопански и хранителни сектори: млякото и млечните продукти, месото, виното, плодовете и зеленчуците, пчеларството, цветята и картофите. Мерките трябва да бъдат приети от Комисията до края на месец април. Срокът за изразяване на становища от страна на ДЧ беше до полунощ на 23.04.2020 г. Следващата стъпка е провеждане на процедура по писмено гласуване, след което ще бъдат оповестени окончателните текстове на предвидените от ЕК разпоредби. Веднага след това България ще предостави тези възможности за подкрепа на българските земеделски производители. 
В изказване по време на срещата на министрите по земеделие на най-големите икономики в света от Г-20, проведена чрез телеконференция на 21 април, еврокомисарят по земеделие Януш Войчеховски заяви, че те трябва да гарантират, че настоящата здравна криза не се превръща в хранителна криза и напомни, че „COVID-19 започна като предизвикателство за здравето, но бързо се разви в икономическа криза“. Той изтъкна, че работа на страните от Г-20 е да не позволят това да се превърне в хранителна криза. Подчерта необходимостта от „предаване на успокояващо послание на света, че глобалните вериги за доставка на храни, които изхранват населението на планетата, където и да се намират по света, ще бъдат пазени от прекъсвания. Същевременно призова за ангажимент страните от Г-20 да се въздържат от въвеждане на всякакви нови ограничения в търговията със земеделски хранителни стоки. Подчерта и необходимостта от поддържане на осигуряването на сезонни работници. Комисарят по земеделие напомни на министрите за дългосрочните предизвикателства пред сектора, вкл. „климатични промени, заплахи за многостранната търговска система, основана на правила, повишаване на антимикробната устойчивост, както и необходимостта от висококачествени, отговорни инвестиции и повишена устойчивост.“ Комисар Войчеховски повдигна също въпроса за управлението на чистите води. Министрите на Г-20 обещаха да избегнат всякакви ограничения върху търговията, които биха могли да застрашат продоволствената сигурност, отправяйки настоятелно призив за засилване на устойчивостта на хранителните системи в световен мащаб и подчертавайки необходимостта от избягване на хранителните отпадъци. В изявление, договорено на тази извънредна виртуална среща, те заявиха, че „ще се въздържат от всякакви необосновани ограничителни мерки, които биха могли да доведат до прекомерна нестабилност на цените на храните“ и „застрашават продоволствената сигурност и храненето на големи групи на световното население." Участниците в срещата също така се съгласиха, че мерките, предприети по време на пандемията, трябва да бъдат „целенасочени, пропорционални, прозрачни и временни“ и „да не създават излишни бариери пред търговията или да нарушават глобалните вериги за доставка на храни“. След видеоконференцията министрите на Г-20 подчертаха важността на „избягването на загубите на храни, причинени от нарушения във веригите за доставка“ и „необходимостта от укрепване на устойчивостта на хранителните системи в световен мащаб“. Делегациите на държавите-участнички в срещата изтъкнаха, че свободната търговия означава, особено в момент на криза, продоволствена сигурност. Други подчертаха стратегическото значение на селското стопанство и хранителния сектор, необходимостта от опазване на природните местообитания и биоразнообразието, както и борбата с обезлесяването. Японският министър Таку Ето заяви, че кризата не трябва да се използва като извинение за ненужни търговски ограничения. На срещата присъстваха и ръководителите на Световната здравна организация (СЗО), Световната търговска организация (СТО), Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) и Световната организация за здраве на животните (OIE), заедно с представител на Световната банка. 

Европейският съюз, заедно с още 21 страни членки на Световната търговска организация (СТО) на 23 април 2020 поеха на ангажимент за открита и предвидима търговия със селскостопански и хранителни продукти по време на настоящата глобална здравна криза. 
Подписващите съвместното изявление, споделено с всичките 164 членове на СТО, обещават да гарантират добре функциониращи селско стопанство и световни вериги за храни и да избягват мерки с потенциално отрицателно въздействие върху продоволствената сигурност, храненето и здравето на другите страни членки на СТО и тяхното население. В изявлението се призовава  всичките спешни мерки, свързани със селското стопанство и земеделските и хранителни продукти да бъдат целеви, пропорционални, прозрачни, временни и в съответствие с правилата на СТО. Мерките не трябва да нарушават международната търговия с тези продукти или да водят до неоправдани търговски бариери. По-скоро членовете на СТО се насърчават да въведат временни работни решения за улесняване на търговията. Подписалите изявлението също така се ангажират да започнат диалог за подобряване на подготвеността и отговора на пандемиите, включително чрез многостранна координация. Другите страни членки на СТО, освен ЕС, които са подписали инициативата са Австралия, Бразилия, Канада, Чили, Колумбия, Коста Рика, Хонконг-Китай, Япония, Република Корея, Малави, Мексико, Нова Зеландия, Парагвай, Перу, Катар , Сингапур, Швейцария, отделената митническа територия на Тайван, Пенгу, Кинмен и Мацу, Украйна, САЩ и Уругвай.

Допустимият максимален размер на застрахователното обезщетение за 2020 г. по мярка “Застраховане на реколтата“ от Националната програма за подпомагане на лозаро-винарския сектор е 3840 лв. 
Максималният размер на застрахователното обезщетение на хектар е определен със заповед РД № 09-371 от 30.04.2020 г. на министъра на земеделието, храните и горите на основание чл. 68, ал. 2 от Наредба № 6 от 2018 г. за условията и реда за предоставяне на финансова помощ по Национална програма за подпомагане на лозаро-винарския сектор за периода 2019–2023 г. Той е определен въз основа на официална статистическа информация за средните изкупни цени на виненото грозде през предходните три винарски години и за получените средни добиви от единица площ през същите периоди. Прием на заявления за предоставяне на финансова помощ по мярка „Застраховане на реколтата“ се провежда от 4 май до 30 юни 2020 г. в ДФЗ. По мярката ще се подпомага застраховането на реколтата от лозя с винени сортове грозде. Допустими за финансиране са застрахователни рискове като неблагоприятни приятни климатични условия (слана, буря, градушка, заледяване, силен и проливен дъжд и тежка суша), природни бедствия, както и загуби, причинени от животни, болести по растенията или нашествия от вредител. За подпомагане могат да кандидатстват физически или юридически лица, както и групи и организации на физически или юридически лица. Финансовата помощ, която кандидатите могат да получат, представлява процент от застрахователната премия, в зависимост от вида застраховка, която са сключили. До 80 % от стойността на застрахователните премии ще получават производители за застрахователни полици, включващи загуби, причинени от природни бедствия. До 50 % ще бъде подпомагането за кандидати, застраховали реколтата си срещу неблагоприятни климатични условия, загуби, причинени от животни, болести по растенията или нашествия от вредител. До 50 % ще получават и лицата, сключили комбинирана застраховка за неблагоприятни климатични условия и природни бедствия.
 Бъдещото германско председателство на Съвета на ЕС „коренно“ изменя своите приоритети, за да се справи с последствията от пандемията. 
Тeмaтa зa епидемията от коронавируса щe бъдe в цeнтърa нa днeвния рeд нa Eврoпeйcкия cъюз, кoгaтo Гeрмaния пoeмe рoтaциoннoтo прeдceдaтeлcтвo нa Cъвeтa прeз втoрaтa пoлoвинa нa тaзи гoдина. “Това ще бъде Председателство на управлението на кризи“, заяви канцлерът Ангела Меркел в Берлин. Тя обеща, че няма да се пренебрегват и други въпроси като политиката за климата и проблемите с околната среда. Защитата на климата, върховенството на закона, социалното сближаване, дигитализацията и европейскияят суверенитет стават по-важни от всякога за излизане от кризата. Въпросите, свързани с минималната заплата или реформата за пруденциалните правила на банките, произтичащи от споразумението „Базел III“, трябва да изчакат по-добри дни. От друга страна, Германия не трябва да пренебрегва плановете за данъчно облагане на финансовите транзакции и общата данъчна основа. Г-жа Меркел посочи, че е необходим  обширен план за възстановяване след Ковид -19. Европейските лидери трябва да се споразумеят за бюджета на ЕС за следващите седем години. „По време на германското председателство трябва да се направи нещо за икономическо подсилване на Европа, за социалното сближаване“, каза германският канцлер. Тя добави, че се очаква да бъде поставен въпроса за изграждане на ефективна европейска здравна система във всички държави- членки и изтъкна, че иска в края на германското председателство да има засилване на интеграцията. Г-жа Меркел посочи, че е необходим диалог с Китай. Срещата на върха ЕС / Китай, първоначално предвидена да се проведе в Лайпциг през септември 2020 г., остава с отворено продължение, поне във виртуална форма. Тази среща е основен приоритет за германския канцлер. Германия първо трябва да накара европейците да говорят на един и същ език за ролята на Китай в настоящата криза. Получило похвали за справянето със здравната криза, германското правителство влиза в своето председателство по-силно от очакваното преди няколко месеца. От друга страна, ситуацията може да се промени, ако пандемията преживее втора вълна. Гeрмaния пoeмa oт Хървaтия ротационното прeдceдaтeлcтвo нa Съвета на EC нa 1 юли 2020 г.

На 8 май земеделските стопани получиха над 30 млн. лева по Схемата за обвързано подпомагане за протеинови култури (СПК) за Кампания 2019.
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 Подпомагане получиха 16 810 земеделски стопани, които отглеждат на територията на цялата страна фасул (зърно), леща, нахут, грах за зърно (зимен и пролетен), зелен грах, фъстъци, соя, бакла, люцерна, еспарзета, фий, детелина, вигна, бурчак, лупина, звездан, както и смески от тях. Изплатената финансова помощ е изчислена при ставка в размер 214,77 лв. на хектар, определена със Заповед № РД 09-390/07.05.2020 г. на министъра на земеделието, храните и горите.

Стартира временна извънредна схема за помощ за частно складиране на някои сирена.
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 Със Заповед № РД 09-396 от 8.05.2020 г. на министъра на земеделието, храните и горите са определени конкретните условия за прилагането на мярката във връзка с Делегиран регламент (ЕС) 2020/591 (виж Приложение 1) от пакета от извънредни мерки за преодоляване на кризата с COVID 19. Схемата ще се прилага само по отношение на произвеждани в страната сирена, които отговарят на изискванията за млечен продукт сирене, съгласно Наредбата за специфичните изисквания към млечните продукти. Допустими за подпомагане по схемата са сирената, които попадат под код 0406 от Комбинираната номенклатура, с изключение на сирената, които не са подходящи за по-нататъшно съхранение след периода на зреене. Нормалният период на зреене на сирената е периодът, определен в технологичните документации на производителя или в националните стандарти БДС 14:2010 и БДС 15:2010. Срокът за подаване на заявленията е до 30 юни 2020 г. Минималното количество за всяко заявление е 0,5 тона.  Размерът на помощта е 15,57 евро/т фиксирани разходи за складиране плюс 0,40 евро/т на ден за складиране по договор. Помощта може да се отпусне само, ако договореният период на складиране е между 60 и 180 дни. Държавен фонд "Земеделие" ще прекрати сключването на договори за частно складиране на сирена, когато общото заявено количество сирена достигне максимално допустимите за България 889 тона. Ако последният оператор, с който се сключва договор е заявил количество, с което се надхвърля посоченият лимит, договорът ще бъде сключен за количество в рамките на лимита.
Удължен бе срока за подаване на заявленията за подпомагане с директни плащания за Кампания 2020 до 20-ти май (сряда) включително без санкция. 
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До 5 юни 2020 г. се удължава и срокът за извършване на промени в заявлението. До 15 юни земеделските производители могат да подават заявления със санкция от 1% за всеки работен ден закъснение. Към 15 май 2020 г. са подадени  97 886 заявления.
Предлага се промяна на срока, в който земеделските стопани предоставят документи за доказване на реализация за сектор „Плодове и зеленчуци“. 
Промяната на срока на 31 декември 2020 г., вместо 31 януари 2021 г., ще даде възможност плащането по схемата да бъде изтеглено с един месец по рано. Предстои заинтересованите браншови организации да изпратят становище.
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