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Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
94 хил. земеделски стопани ще получат 103 млн. лв.
До края на деня Държавен фонд „Земеделие“ ще нареди по сметките на близо 94 хил. земеделски стопани 103 млн.лв. Това съобщи министърът на земеделието и храните Десислава Танева по време на посещението си град Каварна. Средствата са за застъпени площи по Схемата за единно плащане на площ за кампания 2014, по допустимия слой и по СЕПП. Министър Танева уточни, че до края на месец май ще бъдат изплатени и сумите за застъпени площи по мерки 211 „Плащания на земеделски стопани за природни ограничения в планинските райони”, 212 „Плащания на земеделски стопани в райони с ограничения, различни от планинските райони“  и 214 „Агроекологични плащания“ от Програмата за развитие на селските райони 2007-2013 г.

 

„За застъпените площи по преразпределителното плащане средствата се очаква средствата да бъдат изплатени до средата на месец юни“, информира още министърът. Тя посочи, че за всеки от земеделските производители, които са кандидатсвали по СЕПП ще има доизчисления за плащане около 1,60 лв. на декар.

 

Министър Танева коментира и възможността за удължаване на срока на кампанията за директни плащания 2015 година, като поясни, че до края на днешния ден Министерството очаква предложенията от браншовите организации в страната и в понеделник ще бъде обявено дали и с колко ще бъде удължен срокът.

 

До момента по кампанията за страната са подадени над 98 000 заявления по всички схеми и мерки за директни плащания. По СЕПП заявленията са 46 811, а заявената площ е 3,08 млн. ха.

Променя се срокът за задържане на животните за субсидии 2015

Периодът на задържане на животните по схемите за обвързана подкрепа за животни е 80 дни – от 24 юни до 11 септември 2015 г., а по схемата за преходна национална помощ за овце и кози – 100 дни – от 24 юни до 1 октомври 2015 г. Това се налага заради решението на Министерството на земеделието и храните да се удължи срокът за прием на заявления по Кампания 2015. 

 

Периодът на задържане на животните по схемите за обвързана подкрепа за животни е 80 дни – от 24 юни до 11 септември 2015 г., а по схемата за преходна национална помощ за овце и кози – 100 дни – от 24 юни до 1 октомври 2015 г. 

 

Кандидатите по схемата за преходна национална помощ за говеда (необвързана с производството) следва да отглеждат 70% от референтните животни в стопанството си към последния ден за подаване на заявления – 23 юни 2015г.
 

България и Катар започват действия по активно сътрудничество в областта на земеделието
Българската и катарската  страна започват действия по активното развитие на сътрудничеството си в областта на земеделието. Това стана  ясно днес по време на проведената официална среща на министъра на земеделието и храните Десислава Танева и министъра на околната среда на Катар Ахмед Амер ал Хумейди. Арабската държава проявява засилен интерес  към наши селскостопански продукти, като основно той е насочен към секторите овцевъдство, птицевъдство и пчеларство. Катар има инвестиционни намерения у нас именно в тези области.

Министър Танева информира, че в  България няма ГМО продукти и произвежданата продукция е биологично чиста, което предоставя добри възможности за реализацията й на катарския пазар.

 

За разширяване на двустранното сътрудничество между двете държави, Десислава Танева покани на посещение у нас през есента министър  Ахмед Амер ал Хумейди. Министърът на Катар ще направи официално посещение в страната ни през месец септември заедно с представители на бизнеса.  По време на него ще бъдат уточнени финалните параметри на договорните отношения между двете страни в областта на земеделието.

Бюджетът по мярка 4,1 е надхвърлен с подадени проекти за близо 1 000 000 000 лв. Това вероятно ще наложи преминаване към процедура по ограничен бюджет, което означава, че ще се прави ранкинг на проектите по мярка 4,1 на ПРСР
Проекти, предвиждащи инвестиции в земеделските стопанства на стойност 966 306 425,32 лв., бяха подадени в рамките на приема на документи за покупка на земеделска техника по подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства” по Програма за развитие на селските райони 2014-2020.
Крайният срок за подаване на заявления, свързани само с инвестиции за закупуване на земеделска техника, изтече на 18 май. Размерът на заявената субсидия за тези проекти е в размер на 531 318 636,64 лв. Общият брой на подадените заявления е 2168.

 

Сумата на субсидията за подадените към момента проекти надвишава значително бюджета от 150 милиона евро, предвиден по настоящия прием по подмярка 4.1. Това вероятно ще наложи преминаване към процедура по ограничен бюджет, което означава, че ще се прави ранкинг на проектите. Така с предимство ще се финансират тези, които са събрали най-голям брой точки.

 

Най-много проекти за модернизация на стопанствата са подадени в област Плевен – 180 броя, следвани от Пловдив - 164 броя и Бургас - 150 броя. Най-малко кандидати има от областите Кърджали 13 броя и Смолян 2 броя

 

Най-много документи са подадени в последните три дни преди изтичане на крайния срок. На 14 май - 242, на 15 май – 338, а на 18 май – 425 проекта.

 

Продължава приемът на документи за подпомагане по мярка 4.1 за проекти, които предвиждат инвестиции извън закупуването на земеделска техника (например строително-монтажни работи, трайни насаждения и др.) или комбинация от двете възможности. Крайният срок за тях изтича на 8  юни.

ДФЗ отпуска 6 млн. лева за директни доставки от фермата 

ДФЗ започна прием на документи по схемата „Инвестиции за изграждане на търговски помещения и закупуване на търговско оборудване за земеделски стопани, осъществяващи директни доставки на малки количества суровини и храни от селскостопански животни

По схемата се финансират инвестиции за изграждане на обекти за търговия на дребно, за купуване на основно търговско оборудване, мобилни хладилни витрини и млекомати за сурово мляко. Средства се отпускат и за директни доставки на сурово мляко, технологично непреработен пчелен мед, яйца от кокошки, малки количества месо от селскостопански птици и зайци и за обработени или преработени храни от селскостопански животни. 

 

Държавната помощ ще се прилага до 31 декември 2020 г., а заявления за кандидатстване ще се приемат до един месец преди изтичане на срока за прилагане на схемата. Документите за подпомагане се подават в областните дирекции на ДФ „Земеделие” по място на изпълнение на инвестицията. Срокът за разглеждане на заявленията и определяне дали кандидатите отговарят на условията за подпомагане по схемата е 30 дни. След изтичането им, стопаните с одобрени инвестиционни проекти сключват с ДФЗ договор за предоставяне на финансова помощ.

 

Помощта по схемата за целия период на прилагането й е 6 милиона лева. Средствата се предоставят под формата на капиталова субсидия за покриване на разходите за инвестицията. Максималният размер на финансовата помощ достига до 50% от приемливите разходи за инвестицията.

 

Инвестициите по схемата за директни доставки се осъществяват със собствени средства или с кредит, предоставен от ДФЗ.  Срокът за изпълнението им е 9 месеца от датата на сключването на договора с Фонд „Земеделие”, ако не включват строително-монтажни дейности, или 18 месеца, когато в инвестицията се включват стоително-монтажни работи.

 

ДФ „Земеделие” изплаща помощта на съответните бенефициери след изпълнение на заявените от тях дейности по инвестицията и подаване на заявка за плащане, придружена с необходимите разходооправдателни документи.

 

Kогато инвестицията първоначално е реализирана със собствени средства, финансовата помощ се превежда по банковата сметка на  бенефициера. Ако инвестицията е реализирана чрез кредит от ДФЗ, със сумата на помощта се намалява  неиздълженият остатък по кредита на ползвателя. 

 

В случай че земеделските стопани предпочетат да финансират инвестициите си за директни доставки с кредит, пряко отпуснат от ДФЗ или чрез рефинансиране през търговска банка, те ще разполагат с 48 месеца за погасяването му. Кредитите се отпускат при годишна лихва от 5 % при пряко кредитиране от Фонд „Земеделие” и 7% при рефинансиране чрез търговска банка. 

 

Обезпечаването на кредитите при пряко кредитиране от ДФЗ може да се осъществи чрез залог върху вещи, държавни ценни книжа и др., а при рефинансиране през търговска банка – с активи, приемливи по вид и стойност от обслужващата банка.

 

Максималният размер на кредитите е до 100% от приемливите разходи според вида на директните доставки. Тоест, ако например разходът за реализиране на инвестиция е в размер на 1 000 лв., по схемата за директни доставки се финансират 50%, или 500 лв., а кредитът покрива до 100% от тези 500 лв., необходими за реализиране на инвестицията.

 

Повече информация за схемата за директни доставки и за начините за кредитиране на инвестиции по нея можете да намерите на www.dfz.bg, раздел „Държавни помощи”/„Директни доставки на храни от селскостопански животни”.
 

Още 9 милиона лева получават фермерите в необлагодетелстваните райони
Над девет милиона лева ще получат фермерите от необлагодетелстваните райони в страната. Сумата е доплащане по мерките за подпомагане на земеделските стопани, които работят в планински райони или на места с природни ограничения, различни от планинските.Финансовият ресурс ще достигне до 14 336 стопани. Фермерите от планинските райони ще получат повече от 7,1 милиона лева. Колегите им, които работят в райони с природни ограничения, различни от планинските, ще си поделят близо 2 милиона лева. Сумите се очаква да постъпят по сметките на земеделските стопани до средата на седмицата.


Първият транш за подпомагането по мерките за райони с природни ограничения беше направен през декември 2014 г. Тогава фермерите от планините получиха близо 59,5 милиона лева, а земеделските производители от районите с ограничения, различни от планинските – над 18,5 милиона лева. Общата сума, която са получили фермерите в райони с природни ограничения от декември до сега е над 87 милиона лева. Подпомагането е достигнало до 31 773 земеделски стопани в планинските и 12 991 фермери в райони с природни ограничения, различни от планинските. В близките дни, след разрешаване на двойно заявените площи, предстоят доплащания и по Натура 2000 и агроекологичните мерки на Програмата за развитие на селските райони.

ПРСР 2014-2020 на България е одобрена официално, обяви ЕК

Европейската комисия одобри 24 допълнителни програми за развитие на селските райони (ПРСР), насочени към подобряване на конкурентоспособността на селскостопанския сектор в ЕС, опазване на селските райони и климата и укрепване на икономическата и социалната структура на селските общности в периода до 2020 г. Одобрените днес програми се очаква да създадат над 40 000 работни места и близо 700 000 места за обучение с цел да се поощрят иновациите, трансферът на знания, използването на по-устойчиви селскостопански практики, както и по-стабилни предприятия в селските райони. Осигурено е финансиране в размер на 27 милиарда евро от бюджета на ЕС, както и допълнителни публични средства на национално/регионално равнище и/или от частни фондове.
Модернизацията на стопанствата, подпомагането на млади земеделски стопани, устойчивото управление на земята и подобрената широколентова инфраструктура се нареждат сред приоритетните дейности в одобрените регионални и национални програми. Програмите са представени от следните държави членки: България, Хърватия, Чешката република, Германия, Ирландия, Италия, Румъния, Испания, Швеция и Обединеното кралство.
 

В приветствие на днешните решения комисарят по въпросите на земеделието и развитието на селските райони, Фил Хоган, заяви: „Една от силните страни на концепцията ни за развитието на селските райони е това, че имаме основни приоритети, но от всяка държава членка или регион зависи как ще проектира програмата, която отговаря на техните предизвикателства и възможности. Одобрените днес програми предоставят финансиране за редица динамични проекти, които варират от проекти за модернизация в областта на земеделието и насърчаване на смяната на поколенията в Хърватия и Румъния до проекти за разширяване на широколентовата мрежа до слабо населени райони в Емилиа Ромагна и подпомагане на биологичното земеделие в Швеция, или стимулиране на екосъобразното управление на 1 милион хектара земеделска земя в Ирландия. Повишаването на знанията в сектора на земеделието на ЕС е важен аспект от ПРСР. Радвам се, че почти всички от днешните програми ще подпомагат проекти за иновации по линия на Европейското партньорство за иновации“.

ДФ „Земеделие“ отпуска 3.5 млн. лева за подкрепа на пчеларите
 

Управителният съвет на ДФ „Земеделие“ взе решение за отпускането на държавна помощ de minimis в размер на 3.5 млн. лева в подкрепа на пчеларите за справяне с последствията от нестабилните климатични условия през 2014 и началото на 2015 г.

 

Средствата се предоставят от бюджета на Държавен фонд „Земеделие” на регистрирани по Наредба №3 пчелари. Допустими за подпомагане са стопани, отглеждащи минимум 10 (но не повече от 200) пчелни семейства. Размерът на подпомагане на пчелно семейство ще бъде определен на базата на подадените за участие в схемата заявления.

 

Документи за кандидатстване за предоставяне на помощта ще се приемат от 10 до 30 юни в областните дирекции на ДФЗ. Срокът за сключване на договорите и изплащане на сумите е от 13 до 31 юли 2015 г.
Максималният размер по схемата de minimis за всеки земеделски стопанин или стопанство е не повече от равностойността на 15 000 евро за период от три последователни данъчни години
Помощ de minimis от 20,3 милиона лева за млечни крави и биволици
 

Срокът за сключване на договори и изплащане на помощта по схемата de minimis за стопаните, отглеждащи млечни крави и биволици, се удължава до 19 юни 2015 г., реши Управителният съвет на ДФЗ на последното си заседание. Определен е и общият бюджет по схемата - близо 20,3 милиона лева, както и ставката на глава животно - 100 лв.
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Припомняме, че от схемата de minimis могат да се възползват фермерите, отглеждащи между 10 и 200 млечни крави или биволици, които са вписани в Системата за идентификация и регистрация на животните на Българска агенция по безопасност на храните с предназначение за производство на мляко. Условие за получаване на помощта е стопаните да запазят 75% от броя на подпомогнатите животни до 31 август 2015 г.

 

Общият размер на помощите de minimis за един земеделски стопанин, както и за едно и също предприятие, не може да надхвърля левовата равностойност на 15 000 евро (29 337.45 лв.) за период от три данъчни години (2013 – 2015).

 

 

Националната служба за съвети в земеделието изготвя безплатно проекти на млади фермери за кандидатстване по подмярка 6.1. "Стартова помощ за млади земеделски стопани" от новата Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г.

Консултациите ще се извършват във всеки един от офисите на службата в страната и включват:

- пакет безплатна консултантска помощ, необходима за успешното реализиране  на бизнес плана и развитието на стопанството;

- безплатно изготвен бизнес план и заявление за кандидатстване, съгласно изискванията на ПРСР 20014-2020 г. и Наредбата за условията и реда за прилагане на подмярка 6.1. "Стартова помощ за млади земеделски стопани";

-  подкрепа и безплатни съветнически услуги през целия период на изпълнение на бизнес плана и дейностите в стопанството в областта на растениевъдството, животновъдството и аграрната икономика;

 

От началото на годината службата организираизнесени приемни и съвместни информационни дейности с научните институти с цел да серазшири и улесни достъпа на земеделските производители доактуална експертна информация и консултации за кандидатстване по други мерки от ПРСР 2014-2020 г.

 

НССЗ успешно изготви над 4 400 проекта на млади земеделски стопани по мярка 112 „Създаване стопанства на млади фермери“ в рамките на ПРСР 2007-2013 г. С помощта на експертите от Териториалните областни офиси на НССЗ през предходния програмен период успешно са изготвени над 16 800 проекта и заявления за подпомагане по различни мерки от Програмата.     

Готов е индикативният график за прием на проекти по ПРСР до края на 2015 г.

Министерството на земеделието и храните публикува индикативен график, по който ще отваря прием на проекти по Програмата за развитие на селските райони до края на календарната 2015 г. 

Проекти по Подмярка 6.1 „Стартова помощ за млади земеделски стопани“ ще се приемат от 29 юни до 2 август.

Преди това ще бъде отворена Мярка 2.1. „Консултантски услуги за земеделски и горски стопани“, чиято цел е да подпомага младите фермери с безплатно изготвяне на бизнес планове от страна на Националната служба за съвети в земеделието.
От 15 юни до 12 юли ще се кандидатства по подмярка 19.1 "Помощ за подготвителни дейности".


От 28 септември до 1 ноември ще се приемат проекти по Подмярка 4.2 „Инвестиции в преработка и маркетинг на селскостопански продукти“.

 

В началото на октомври се очаква да бъде отворена и подмярка 2.2. „Създаване на консултантски услуги“.


Вторият прием по Подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“ ще бъде в интервала от 2 ноември до 29 ноември.

 

Още преди официалното одобрение на Програмата за развитие на селските райони, беше обявен прием по подпмярка 4.1. „Инвестиции в земеделските стопанства“ с индикативен бюджет 150 млн. евро, а заедно с кампанията по директните плащания бяха отворени и мерки 10 „Агроекология и климат“, 11 „Биологично земеделие“, 12 „Плащания по „Натура-2000” и Рамковата директива  за водите“ и 13 „Плащания за райони, изправени пред природни или други специфични ограничения“.

 

От 10 юни до 30 юни Държавен фонд Земеделие ще приема документи на пчелари за държавна помощ de minimis. За помощта ще могат да кандидатстват пчелари, които имат  между 10 и 200 пчелни семейства.
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За de minimis могат да кандидатстват регистрирани земеделски стопани, отглеждащи пчелни семейства. Пчелините, които отглеждат трябва да са регистрирани или пререгистрирани като животновъден обект по реда на Наредба 27 за регистрация на пчелните семейства. Пчеларите не трябва да имат изискуеми задължения към Фонд Земеделие, а при наличие на такива – те се прихващат от помощта.  

 

Земеделските стопани трябва да запазят 90% от пчелните семейства, за които са получили помощта. За целта до 1 декември 2015 г. представят ветеринарно-медицинския дневник на пчелина, заверен от регистрирания ветеринарен лекар за извършен задължителен есенен профилактичен преглед на пчелните семейства, удостоверяващ броят им. 
Бюджетът, отпуснат от ДФЗ за de minimis на пчелите е в размер на 3 500 000 лева. Срокът за сключване на договорите и изплащане на помощта е от 13 юли до 31 юли 2015 г. 
Близо 3 400 проекта са подадени по мярка 4.1 от ПРСР 2014-2020

Проекти на стойност над 2,100 млрд. лева, предвиждащи инвестиции в земеделските стопанства, бяха подадени до 8 юни 2015г. в рамките на приема на заявления по подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства” на Програмата за развитие на селските райони (ПРСР) 2014-2020.
Размерът на заявената субсидия по подадените проекти е за над 1,230 млрд. лв., а общият брой на заявленията е 3 359.

 

Само в срока за заявления за купуване на земеделска техника – 18 май, бяха подадени 2 168 проекта. Документи за подпомагане по мярка 4.1 за инвестиции извън закупуването на земеделска техника (строително-монтажни работи, трайни насаждения и други) или комбинация от двете възможности - в срок от 19 май до 8 юни - подадоха  1 191 стопани.

 

Най-много са желаещите да инвестират в земеделските стопанства в област Пловдив – 298 проекта, следвана от Плевен – 240 проекта, и Бургас – 226 проекта. Най-малко кандидати има в област Смолян, където са подадени 7 проекта.

 

Индикативният бюджет за настоящия прием по подмярка 4.1 е в размер на 150 милиона евро.

 

Заместник-министър Васил Грудев: Приемът по мярка 6.1 „Стартова помощ за млади земеделски стопани“ ще започне на 29 юни
„Приемът по мярка 6.1. „Стартова помощ за млади земеделски стопани“ ще започне на 29 юни. Индикативният бюджет е 35 млн. евро, което е около половината от ресурса по мярката“. Това заяви заместник-министърът на земеделието и храните Васил Грудев. Той допълни, че бенефициентите ще могат да подават своите проекти в рамките на един месец. Младите земеделски стопани могат да ползват безплатно услугите на Националната служба по съвети в земеделието при изготвянето на бизнес плановете по проектите,  припомни заместник-министърът. Според него се очаква към приема да има огромен интерес от страна на бенефициентите. 

„По приключилия на 8 юни прием по мярка 4.1. „Инвестиции в земеделските стопанства“ са подадени 3360 проекта с инвестиционни намерения за над 2,1 млрд. лева“, допълни още Грудев. Исканото по тях съфинансиране е на стойност 1.1 млрд. лв, при индикативен бюджет по приема от 300 млн. лева. Първият анализ на проектите показва, че по-голямата част от проектите са много качествени и са в приоритетните сектори – животновъдство, плодове и зеленчуци, и биоземеделието. 

„От проектите, които са подадени по мярка 4.1. можем да кажем , че бенефициентите са подготвени и могат да захранят програмата с качествени проекти, коментира още заместник-министър Васил Грудев. По този начин се надявам в края на програмния период да не говорим за евентуални загуби, а за това как са изразходвани средствата, за да се изгради едно конкурентно българско земеделие. Според него до края на годината ще бъде отворен още един прием по мярка 4.1., а също така и прием по подмярка 4.2 „Инвестиции в маркетинг/преработка на земеделска продукция“. „Индикативните бюджети по тях ще станат ясни, след като се анализира първият прием по мярка 4.1.“ Заместник-министър Грудев отново припомни, че до края на програмния период средствата за инвестиции по европейските фондове и националното подпомагане ще бъдат около 17 млрд. лева. 

От 22 юни до  31 август 2015 г. пчеларите, изпълнили инвестициите си по мерки Б „Борба срещу вароатозата”, В „Мерки за подкрепа на извършването на физико-химичен анализ на пчелния мед” и Г „Мерки за подкрепа на подновяване на пчелните кошери в Европейския съюз” от Национална програма по пчеларство (НПП) за тригодишния период 2014-2016, ще могат да подават заявления за плащане. 

 

Образци на документите за плащане са публикувани на официалния сайт на ДФ „Земеделие” – www.dfz.bg в раздел „Селскостопански пазарни механизми”/ Месо и пчеларство/ Национална програма по пчеларство за тригодишния период 2014-2016 / Прием 2015-ВАЖНО”.

 

Финансовата помощ по пчеларската програма се изплаща до 45 дни от приемането на заявленията. Условие за получаването й е кандидатите да са изпълнили стриктно инвестициите, за които имат сключен договор с ДФЗ.

 

Пчелари, които не са изпълнили изцяло инвестициите си по НПП, ще бъдат лишени от възможността да кандидатстват за същия вид инвестиции през следващия прием на програмата. Изключение правят само пчеларите, които не са изпълнили инвестициите си, поради настъпили форсмажорни обстоятелства.

 

Крайният срок за всички плащания към пчеларите за прием 2015 г. е 15 октомври 2015 г. 

 

Документи ще се приемат в областните дирекции на ДФ „Земеделие”.
Министър Танева: Производителите на билки ще могат да кандидатстват по ПРСР 2014-2020 г.

През есента производителите на билки ще могат да кандидатстват по мярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти“ от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. Това заяви министърът на земеделието и храните Десислава Танева при откриването на  Еньовденския събор, който се провежда в Старозагорските минерални бани. Тя допълни, че на този етап може да се кандидатства само за инсталации за преработка на билки.  „Билката е дар от природата. Държавата може да подкрепи природата да дава този дар, а не да я унищожава“, каза още министърът и припомни, че в новия програмен период има  допълнително подпомагане за традиционни български растения като маслодайната роза, лавандула и етерично-маслени продукти. 

 

Министър Танева подчерта, че на този етап трябва максимално да се облекчат административните режими относно  разрешението за бране на билки. „Трябва да се предприемат действия относно опазването на околната среда и природата. Ние имаме такива в частта „Агроекология” от ПРСР 2014-2020 г. , така че да се берат билки и да не се унищожават. С подкрепата на министъра на труда и социалната политика Ивайло Калфин се правят и изменения в нормативни актове, които биха облекчили труда на хора , които се занимават с такава дейност“, уточни още тя.   

 

На присъстващите на събора Десислава Танева пожела поредната добра година и да пазят българските традиции, защото само това ще ни направи единна нация.
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