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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието, храните и горите
Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
БРОЙ 7
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
На 30 юни бяха изплатени 6 547 208 лева на 5 729 кандидати по Схемата за дребни земеделски стопани (ДЗС), подали заявления за Кампания 2016. Съгласно чл. 16 от Наредба 3 от 17.02.2015 г. за условията и реда за прилагане на схемите за директните плащания, влизането в схемата беше възможно единствено през 2015 г. Право на подпомагане имат тези земеделски стопани, които са подали заявления по Схемата за единно плащане на площ (СЕПП) и отговарят на минималните изисквания за получаване на директни плащания. 
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За да се възползват от субсидиите, земеделските стопани, трябва ежегодно да потвърждават участието по схемата чрез подаване на общо заявление за подпомагане в рамките на периода за подаване на заявления за директни плащания. Подпомагането за дребни земеделски стопани замества всички плащания по схемите за директни плащания. Финансовата помощ се формира ежегодно и индивидуално за всеки отделен бенефициент в зависимост от заявените схеми, като не може да надвишава 1 250 евро, а плащанията в размер до 500 евро се закръглят на 500 евро. Кандидатите по схемата са освободени както от изпълнението на зелените изисквания, така и от контрола за кръстосано съответствие.

Близо 84,5 млн. лева окончателно плащане по Схемата за единно плащане на площ (СЕПП) за Кампания 2016 получиха 54 751 земеделските стопани на 29 юни. Окончателното плащане е направено след актуализация на данните в Системата за идентификация на земеделските парцели (СИЗП), на база подадени възражения и изясняване принадлежността на констатираните двойно заявени площи за Кампания 2016, както и след признаване на разходите по данни на Националната агенция за приходите (НАП). Доплащането по схемата се извърши съгласно Заповед № 09-431 от 02.06.2017 г. на министъра на земеделието, храните и горите, а изчисленията са направени по окончателна ставка от 201,11 лв./хектар. Общо изплатените средства по СЕПП достигнаха 710 млн. лева, като още през декември 2016 г. 41 840 земеделски стопани получиха основната част от плащанията за единица площ, в размер на 500 млн. лева. В началото на февруари бяха преведени още 128 млн. лева по СЕПП на стопаните, за които актуализацията на данните в СИЗП не беше приключила. Субсидиите бяха разплатени въз основа на базовото плащане, в размер на 198 лв. за всеки обработван хектар земя.
Нови, по-ефективни правила, които ще улеснят земеделските стопани от ЕС да спазват някои задължения свързани с т.нар. "озеленяване", за да получат пряка финансова подкрепа, влязоха в сила на 3 юли. Тези правила задължават земеделските стопани да извършват стопанска дейност в съответствие с три основни практики, които се считат за полезни за околната среда и включват диверсификация на културите, запазване на постоянно затревени площи и поддържане на минимум 5% от обработваемата земя като екологично насочени площи (ЕНП). 
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ЕНП са разнообразни по характер и варират в държавите членки на ЕС в зависимост от националните приоритети и избора на земеделските стопани. Те могат да включват угари, синори, живи плетове, дървета и буферни ивици и др. или площи, засети с култури, които спомагат за опазването на почвата, като например междинни култури или азотфиксиращи култури. Новите правила са в резултат на преразглеждане през 2016 г. на задълженията за „озеленяване“, когато е установено къде могат да се направят подобрения, за да се опростят правилата за земеделските стопани и те да могат да изпълнят различните си задължения, особено по отношение на ЕНП и къде правилата могат да бъдат коригирани, за да допринасят по-ефективно за справяне с предизвикателството за по-добра защита на околната среда и биологичното разнообразие. Сред ключовите промени, въведени от новите правила, са опростени определения за това какво представлява ЕНП и условията, които трябва да бъдат изпълнени, за да бъдат определени площите като такава; повече гъвкавост при квалифицирането на площи като ЕНП, особено що се отнася до особеностите на ландшафт; повече гъвкавост за държавите-членки на ЕС по отношение на периода, разрешен за диверсификация на културите, в зависимост от техните индивидуални климатични условия; по-ясни определения за земя, оставена под угар; премахване на крайните срокове за сеитба на междинни култури; разрешаване на засяването на смеси от семена в ЕНП, определени като азотфиксиращи култури, забрана на използването на пестициди върху продуктивни и потенциално продуктивни ЕНП. Въпреки че новите правила вече влязоха в сила, не е необходимо те да се прилагат на национално равнище до 2018 г. Държавите членки обаче могат да започнат да прилагат някои от тях незабавно, ако решат да позволят на своите земеделски стопани да се възползват от новите възможности за гъвкавост още през тази година.

 
	Пазарна подкрепа
	


Нов инструмент за наблюдение на цените на храните. Европейската комисия обяви създаването на нов инструмент за мониторинг на цените на храните разработен от Евростат. Той е фокусиран върху анализа на динамиката на цените по веригата за доставка на храни, както на ниво държава членка, така и на ниво ЕС. Цените по веригата се установяват на базата на транзакциите между различните участници в нея, като фермери, преработватели на храни, търговци на едро, търговци на дребно и крайни потребители. Веригата за доставка на храни може да бъде сравнително къса и проста за някои хранителни продукти и по-сложна за други. Разлики има и по отношение на нейното функциониране в различните държави членки. В резултат на изключителната променливост на цените на селскостопанските продукти и на храните, наблюдавана в последните години, беше установена необходимост от по-голяма прозрачност и следене на нивата на цените в различните етапи на веригата. На тази основа ЕК подготвя предложения за засилване на позицията на фермерите във веригата за доставка на храни. 
Допълнителна финансова помощ от 11 391 383 лв. ще получат земеделските стопани, отглеждащи крави и/или юници и/или биволи, овце-майки и/или кози-майки.  Помощта ще бъде предоставена по Схемите за извънредна помощ за приспособяване на млекопроизводителите и земеделските стопани в други сектори на животновъдството, съгласно Делегиран регламент (ЕС) № 2016/1613 на Европейската комисия. 11 363 257 лв. от посочената сума е размера на помощта от националния бюджет, тъй като Регламента предвижда възможност за предоставяне на национално финансиране в размер до 100% от средствата, предоставяни от Европейския фонд за гарантиране на земеделието (ЕФГЗ), при същите условия, при които са изплатени средствата от бюджета на ЕС.
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През м. ноември 2016 г. извънредната помощ от ЕФГЗ беше предоставена по следните три схеми: 1. Помощ за дребномащабно земеделие на земеделски стопани, отглеждащи крави, биволици, овце-майки и кози-майки; 2. Помощ за прилагането на екологични и щадящи климата методи за производство на земеделски стопани, отглеждащи крави, биволици, овце-майки и кози-майки; 3. Помощ за прилагането на екстензивни методи за производство на земеделски стопани, отглеждащи крави, биволици, овце-майки и кози-майки. Предоставянето на национални средства при същите условия  беше решено от Управителния съвет на Държавен фонд „Земеделие” на 6 юли т.г. Заедно с националната помощ, между одобрените бенефициенти ще  бъде разпределен и остатък от помощта от ЕФГЗ в размер на 28 126 лв., който е останал неусвоен през 2016 г. по схемата. Крайният срок за изплащане на помощта от ДФ „Земеделие“ е 18.08.2017 г.
Допълнителни временни извънредни мерки за подпомагане на производителите на някои плодове, за периода от 1 юли 2017 г. до 30 юни 2018 г. Във връзка с удължаването на периода на действие на руската забрана за внос на някои селскостопански продукти, в това число на плодове и зеленчуци, на 1.07.2017 г. в официалния вестник на ЕС е публикуван Делегиран регламент (ЕС) № 2017/1165 за определяне на временни извънредни мерки за подпомагане на производителите на някои видове плодове.
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 Делегираният акт урежда прилагането на временните извънредни мерки до 30 юни 2018 г. или до достигане на допустимите за подпомагане количества продукти в съответната държава членка. Подпомагат се производителите на ябълки, круши, сливи, портокали, клементини, мандарини, лимони, праскови и нектарини, череши и райски ябълки. Не се предвижда подпомагане за производителите на зеленчуци и някои видове плодове, които не са трайни насаждения и производството им се адаптира по-лесно към пазарните условия. Допустими за подпомагане са признати организации на производители (ОП), както и индивидуални производители. Всяка държава членка, в това число и България, може да прилага предвидените мерки за количества до 2 000 тона от един или повече от допустимите продукти. В МЗХГ е подготвен проект на наредба, с която се урежда прилагането на мерките: „изтегляне от пазара” за безплатно предоставяне на плодове и зеленчуци на благотворителни организации или фондации, училища, детски градини, детски лагери, лечебни заведения, старчески домове или места за лишаване от свобода и „изтегляне от пазара“ за храна за животни. Производителите на плодове, които искат да приложат мерките, ще подават исканията в областната дирекция на Държавен фонд "Земеделие".
	Политика по промоции на земеделски продукти
	


В рамките на Полското председателство на Вишеградската група, на 26 юни 2017 г. в гр. София се проведе международна конференция на тема: „Предизвикателствата пред Общата селскостопанска политика на ЕС в контекста на новата финансова перспектива 2021-2027. Ролята на многонационални проекти за популяризирането на европейските храни.“ В конференцията взеха участие представители на държавите членки от Вишеградската група, България и Румъния. 
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Експерт от дирекция „Пазарни мерки и организации на производители“ представи презентация на тема: „Ролята на многонационалните проекти за популяризиране на европейските храни – българският опит“. Българската презентация представи новата нормативна уредба на мултинационалните промоционални програми, които вече се управляват директно от ЕК, информация за петте одобрени български мултинационални програми преди реформата на европейската политика за промоции на земеделски продукти и постигнатите резултати при изпълнението им, както и изводи за ролята на мултинационалните промоционални програми в национален и европейски контекст. Мултинационалните програми имат синергичен ефект по отношение на промотираните продукти в съответните целеви държави, създават повече търговски контакти и са положителен пример за сътрудничеството на европейските производители в името на общата цел – утвърждаването на европейските земеделски и хранителни продукти, техните качества и методите им на производство на вътрешния пазар и на пазарите на трети страни.

	  Визия за ОСП след 2020 г.
	


На 28 юни 2017 г. Европейската комисия (ЕК) издаде документ за размисъл за Бъдещето на финансите на ЕС. На 1 март 2017 г. Европейската комисия публикува своята Бяла книга за бъдещето на Европа като отправна точка за честен и широкообхватен дебат за бъдещето на Европа. Като допълнителен принос към този дебат Комисията представя редица документи за размисъл по ключови теми, които ще оформят Европа през идните години. Документът за размисъл за Бъдещето на финансите на ЕС се съсредоточава върху финансите на бъдещия ЕС-27 в един променящ се свят. Предлагат се възможности и варианти за реформа и се очертават предимства, недостатъци и компромиси за всеки от тях. Представляващ около 1 % от комбинирания брутен национален доход (БНД) на неговите държави членки, бюджетът на ЕС е относително малък. 
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На всеки спечелени 100 евро европейските граждани плащат средно по 50 евро под формата на данъци и социални вноски, от които само 1 евро отива за финансиране на бюджета на ЕС. Част от документа е посветена на Общата селскостопанска политика (ОСП). В рамките на анализа за бъдещето на финансите на ЕС е отбелязано, че постигането на икономическата, социалната и екологичната устойчивост на земеделските и селските общности е основната цел на ОСП. В настоящата рамка за 2014-2020 г. по линия на ОСП ще бъдат мобилизирани около 400 милиарда евро за финансирането на пазарни мерки, директни плащания за земеделските стопани и за програми за развитие на селските райони за насърчаването на устойчиво селско стопанство и стабилни икономики в селските райони. Директните плащания съставляват приблизително 70 % от тази обща сума. Документът за размисъл за Бъдещето на финансите на ЕС въвежда идеята да се разгледа опцията за въвеждане на определено ниво на национално съфинансиране на директните плащания, с цел запазване на настоящите нива на подкрепа. 
Конференция „The CAP: Have your say“ посветена на бъдещето на ОСП след 2020 г. се проведе на 7 юли в Брюксел. В рамките на събитието, комисарят по земеделие и развитие на селските райони Фил Хоган, представи обобщените резултати от проведената тримесечна публична консултация, проведена в периода от 2 февруари 2017 г. до 2 май 2017 г., която позволи на участниците да споделят своите виждания относно предизвикателствата, пред които е изправен селскостопанският сектор в ЕС, неговите селски райони и обществото като цяло. Консултацията беше отворена за всички заинтересовани по темата граждани и организации, които попълниха въпросник, публикуван на 23-те официални езика на ЕС. Общо 322 912 респонденти от всички европейски държави са отговорили на 28 затворени въпроси и на 5 отворени запитвания в рамките на публичната консултация за реформата на ОСП след 2020 г.. Въпросникът беше разделен на три части: Земеделие, селски райони и ОСП днес; Цели и управление; Земеделие, селски райони и ОСП утре. Резултатите от консултацията и нейния анализ ще бъдат включени в Комюнике относно модернизирането и опростяването на ОСП, което ще бъде публикувано от Европейската комисия по-късно през 2017 г. В това комюнике ще бъдат анализирани различните варианти за развитие на политиката.
	   Още от ЕС и света
	


Европейската сметна палата (ECA) заяви, че помощта от 9,6 милиарда евро, насочена към млади земеделски стопани (2007-2020 г.) за повишаване на конкурентоспособността и насърчаване на обновяването на поколенията, се основава на "лошо определена интервенционна логика, с липса на очакван резултат и специфицирано въздействие". В Специален доклад със заглавие "Подкрепата на ЕС за млади земеделски стопани (под 40-годишна възраст) трябва да бъде по-добре насочена към насърчаване на ефективното обновление на поколенията", публикуван на 29 юни, одиторите от ЕС заявяват, че задължителното плащане по Първи стълб е предвидено в стандартизирана форма, която не посреща нужди на младите земеделски стопани, различни от допълнителни доходи". Подкрепата за установяване на млади земеделски стопани по Втори стълб "по-добре отговаря на потребностите на младите земеделски стопани и подтиква към конкретни действия" (например въвеждането на биологично земеделие, вода или енергоспестяване), подчертават одиторите. "Но управляващите органи не винаги са прилагали процедури за подбор, за да дадат приоритет на най-добрия проект", добавят те. Коментирайки тази седмица, авторът на доклада Януш Войчеховски заяви: "Намерихме малко доказателства за резултата от тези мерки и че те действително помагат на младите земеделски стопани, главно поради недостатъчна насоченост и индикатори с ниско качество." След одита в четири държави членки - Франция, Испания, Полша и Италия, с най-голямо разходване за млади земеделски стопани, одитиращият орган на ЕС посочи липсата на координация между задължителните доброволни схеми. В поредица от препоръки одиторите призовават Комисията да дефинира по-добре целите и спецификациите на резултатите или въздействието. През 2013 г. само 6% от земеделските стопанства в ЕС са управлявани от земеделски стопани на възраст под 35 години, докато около една трета от земеделските стопани са на възраст над 65 години. Броят на младите фермери намаля от 3,3 милиона през 2005 г. на 2,3 милиона през 2013 г., докато общият брой на фермерите в ЕС (с изключение на Хърватия) спадна бързо за същия период от 14,5 млн. на 10,7 млн. Общият размер на публичното подпомагане за млади фермери - вкл. съфинансиране от страна на държавите членки за установителни мерки по Втори стълб, възлиза на 18,3 млрд. евро (2007-2020 г.), а същевременно се очаква приблизително 177 000 млади земеделски стопани да получат подкрепа за установяването си като такива през настоящия програмен период (2014-2020 г.). В отговор, служителите на Генерална дирекция "Земеделие и развитие на селските райони" потвърждават отново, че Комисията е "твърдо решена да подобри рамката на изпълнението", заявявайки, че "надеждната оценка на въздействието на ОСП върху "обновяването на поколенията" трябва да отчита ефекта от няколко мерки, а не само от специфичните за установяване на млади фермери мерки". Те отбелязват, че Палатата е извършила одит на "относително малка извадка от предоставената подкрепа и че младите земеделски стопани се ползват от други видове значителна подкрепа по линия на ЕС, извън двете конкретни мерки". Потвърждават, че в края на 2017 г. ще бъде стартирана "конкретна оценка на обновяването на поколенията" - ключов елемент в бъдещите преговори за реформа в ОСП. 
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