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Министерство на земеделието и храните
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Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
БРОЙ 07
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юли  2015 Г.


            
УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
МЗХ откри допълнителен прием по схема за ваучери за гориво
От 6 юли 2015 г. в общинските служби „Земеделие” към Министерство на земеделието и храните ще се приемат окончателни декларации на земеделски производители кандидатствали през 2014 година по Схемата за държавна помощ „Намалена акцизна ставка върху газьола, използван при първичното селскостопанско производство, чрез използване на система от ваучери”.
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Приемът ще продължи до 17 юли, като стопаните следва да подадат окончателните декларации, заедно с копия от водените дневници за закупено и използвано гориво, и копия от фактурите за закупено гориво. Дневниците следва да бъдат заверени от Контролно-техническата инспекция. В рамките на този период няма да се допуска коригиране на вече подадените.


В периода от 19 януари  до 13 февруари 2015 г. беше открит първият прием на документи, по време на който бяха подадени 9 741 окончателни декларации и заявени 230 816 909 литра газьол.


След приключване на допълнителния прием ще се определи окончателната отстъпка, както и ще се раздадат ваучерите от този втори етап.
Държавен фонд „Земеделие“ преведе над 14 млн. лева по Схемата за преразпределително плащане. 
Средствата са  доплащане след отразяване на възраженията по временния слой „Площи, подходящи за подпомагане“ и след разрешаване на спорните случаи на площи, заявени от повече от един кандидат. Окончателната ставка по схемата е 132.9 лв/ха.
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Схемата за преразпределително плащанe  е нов инструмент за подпомагане на земеделските стопани. При нея се полагат допълнителни средства за първите 30 хектара от стопанството на всеки кандидат по Схемата за единно плащане на площ (СЕПП). Заедно с вече оторизираните авансово през април 90 млн. лева по Схемата за преразпределително плащане общият размер на субсидията достигна 104 млн. лева.

Държавен фонд "Земеделие" изплати близо 703 хиляди лева на 66 производители, засегнати от забраната за внос на селскостопански продукти от Европейския съюз в Русия.
Средствата са осигурени изцяло по линия на Европейския фонд за гарантиране на земеделието и се изплащат по двете извънредни схеми, които Европейската комисия въведе в края на миналата година, за да възстанови трайно баланса на пазара на плодове и зеленчуци в ЕС. Подпомогнатите производители са от областите Благоевград, Варна, Велико Търново, Добрич, Кърджали, Плевен, Пловдив, Разград, София (област), Стара Загора, Хасково и Шумен. С изплатените средства са финансирани близо 4 хиляди тона гъби, домати, зеле, карфиол, корнишони, краставици, круши, моркови, нектарини, праскови, пиперки, сливи и ябълки.
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Двете извънредни схеми подпомагат производители, чиито първоначални заявления са нотифицирани от ЕК, получили са одобрение на намеренията за участие, подали са исканията за прилагане на мерките „изтегляне от пазара" и "небране" в областните дирекции на фонд „Земеделие“, а дейностите по тях са изцяло изпълнени и проверени от Разплащателната агенция.

 

При прилагането на мярка „изтегляне от пазара“ плодовете и зеленчуците можеха да се даряват на благотворителни организации или фондации, училища, детски градини, детски лагери, лечебни заведения, старчески домове или места за лишаване от свобода. Продукцията можеше да се използва и като храна за животни при прилагането на първата извънредна схема. Мярката „небране” се прилагаше чрез предварително уведомление към ДФЗ за датата, на която ще бъдат унищожени насажденията в полето.

ВАЖНО! Има корекция в таблицата за СПО по мярка 6.1 Млад фермер

Управляващият орган на Програмата за развитие на селските райони ПРСР 2014-2020 е направил корекция на таблицата за изчисление на Стандартен производствен обем. От Фонд Земеделие съобщават, че кандидатите по настоящия прием по подмярка 6.1 от ПРСР"Стартова помощ за млади земеделски стопани" могат да открият коректния вариант на интернет страницата на Фонда и да сверят своите заявления.
На 31 юли изтича срокът за подаване на декларации и заявления за земята

До края на месец юли собствениците на земеделска земя и земеделските стопани трябва да подадат декларации по чл.69 и заявления по чл.70 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделски земи за стопанската 2015/2016 година.

Всеки собственик подава декларация в Общинска служба „Земеделие”. В нея посочва формата на стопанисване и начина на трайно ползване на земите. Декларацията, подадена от един съсобственик, ползва всички съсобственици.  

 

Всеки ползвател може да подаде заявление за участие в споразумение по чл.37В от ЗСПЗЗ с приложен опис на имота за участие в масиви за ползване.

 

Съгласно чл.37В, ал.3, т.2 от ЗСПЗЗ, площта на земеделските земи, за които няма сключени договори и не са подадени декларации от собствениците им по чл.37, се разпределя между ползвателите пропорционално на площта и съобразно начина на трайно ползване на собствената и/или арендуваната/наетата земеделска земя в съответното землище, като „бели петна”. 
От 13 юли до 31 юли 2015 г. е срокът за сключване на договорите и изплащане на помощта de minimis на пчеларите.

 

В указанията по прилагането на помощта е записано, че земеделските стопани запазват 90% от броя на пчелните семейства, за които се получава помощта. За целта бенефициентите представят до 1 декември 2015 г. ветеринарно-медицинския дневник на пчелина, заверен от регистрирания ветеринарен лекар за извършен задължителен есенен профилактичен преглед на пчелина, съгласно ДПП, който удостоверява броят на пчелните семейства. Дневникът удостоверява и запазения брой пчелни семейства.

 

При нецелево ползване на предоставената държавна помощ, деклариране на неверни данни и представяне на неистински документи, вземането от Фонда става изискуемо и регистрираният стопанин възстановява получените средства заедно с лихвите по тях.

В писмо до европейския комисар по земеделие и развитие на селските райони г-н Фил Хоган, България отправи призив за прилагане на ефективни извънредни мерки за гарантиране на стабилност на пазара на мляко и млечни продукти и на плодове и зеленчуци, както и за недопускане на фалити на производителите на тези продукти в условията на удължаване на руската забрана за внос. Писменото искане беше изпратено след срещата на министър Танева, с комисар Хоган при неговото посещение в страната ни на 10 юли т.г. В него се представя тежката ситуация в сектора на млякото и млечните продукти и в сектора на плодовете и зеленчуците в България. Наложената от Русия забрана за внос на селскостопански продукти оказва сериозно негативно влияние върху агрохранителния сектор в ЕС с оглед временната загуба на големи външни пазари, което води от своя страна до сериозен допълнителен натиск върху цените по веригата за доставки и поражда безпокойство за нарушаване на баланса на вътрешния пазар. За периода август 2014 – юни 2015 г., спрямо същия период на 2013/14 година, загубите за България от забраната се оценяват на 87,7 млн. лева (44,8 млн. евро) в сектора на млякото и млечните продукти. В сектора на плодовете и зеленчуците загубите за същия период се оценяват на 43,9 млн. лева (22,4 млн. евро).
За Кампания 2015 в страната са заявени 266 757 ха. екологично насочени площи.  Статистическите данни след приключване на кампанията по прием на заявления за 2015г. показват, че общо като екологично насочени площи, след прилагане на коефициентите за преобразуване и претегляне са заявени  8.31% от обработваемите земи. На ниво отделно стопанство (за стопанствата, за които са приложими тези изисквания) поне 5% от обработваемата земя трябва да се поддържа като екологично насочена площ. Сред парцелите, които изпълняват предназначението за екологично насочени площи, се констатира правопропорционална зависимост между коефициента на претегляне и площта след прилагането му – с най-голям брой, и респективно заявена площ, са угарите, следвани от азотфиксиращите култури. На тези 2 групи екологично насочени площи се полагат 95.8% от всички заявени екологично насочени площи след прилагане на коефициентите. Сред азотфиксиращите култури най-масово се заявява люцерна, на която се полагат 34.3%. Сред ландшафтните елементи най-разпространени са синорите (0.3%) и групите от дървета (0.1%).
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