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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието, храните и горите
Областна дирекция “Земеделие” Разград

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД

БРОЙ 07
ЮЛИ  2020 г.
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
Близо 3 млн. лева ще бъдат доплатени на земеделските производители по Схемите за обвързана подкрепа за плодове и зеленчуци за Кампания 2019. 
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Преизчислението на ставките по схемите за обвързано подпомагане за плодове и зеленчуци за Кампания 2019 е вследствие на приключени допълнителни административни проверки и проверки на място. Неусвоените бюджети по съответните схеми се разпределят на производителите на плодове и зеленчуци и зеленчуци оранжерийно производство. Повече информация за ставките, съгласно издадените Заповеди от Министъра на земеделието, храните и горите можете да видите в Приложение 1.

Приложение 1


Ставки по схемите за обвързана подкрепа плодове и зеленчуци за Кампания 2019

Съгласно заповедите на Министъра на земеделието, храните и горите, ставките по схемите за обвързана подкрепа за Кампания 2019 се променят, както следва:  

-    Схема за обвързано подпомагане за плодове (основна група) - от 1 820,85 лева на хектар за първите 30 допустими за подпомагане по схемата хектари, на 1 876,42 лв./ха.

-    от 1 213,90 лева на хектар за допустимите за подпомагане площи по схемата над 30-ия хектар, на 1 250,95 лв./ха.;

-    Схема за обвързано подпомагане за плодове (сливи и десертно грозде) - от 1 040,70 лева на хектар за първите 30 допустими за подпомагане по схемата хектари, на 1 076,93 лв./ха;

-    от 693,80 лева на хектар за допустимите за подпомагане площи по схемата над 30-ия хектар, на 717,95лв/ха.;

-     Схема за обвързано подпомагане за зеленчуци (домати, краставици, корнишони и патладжан) - от 1 361,01 лева на хектар за първите 30 допустими за подпомагане по схемата хектари, на 1 415,50 лв./ха;

-    от 907,34 лева на хектар за допустимите за подпомагане площи по схемата над 30-ия хектар, на 943,67 лв./ха.;

-    Схема за обвързано подпомагане за зеленчуци (пипер) - от 1 942,72 лева на хектар за първите 30 допустими за подпомагане по схемата хектари, на 1 996,50 лв./ха;

-     от 1 295,15 лева на хектар за допустимите за подпомагане площи по схемата над 30-ия хектар, на 1 331,00 лв./ха.;

-    Схема за обвързано подпомагане за зеленчуци (картофи, лук и чесън) - от 1 351,36 лева на хектар за първите 30 допустими за подпомагане по схемата хектари, на 1 402,15 лв./ха;

-    от 900,91 лева на хектар за допустимите за подпомагане площи по схемата над 30-ия хектар, на 934,77 лв./ха.;

-    Схема за обвързано подпомагане за зеленчуци (моркови, зеле, дини и пъпеши) - от 881,05 лева на хектар за първите 30 допустими за подпомагане по схемата хектари, на 913,19 лв./ха;

-    от 587,37 лева на хектар за допустимите за подпомагане площи по схемата над 30-ия хектар, на 608,79 лв./ха.;

-    Схемата за обвързано подпомагане за оранжерийни зеленчуци (СЗО) - от 13 205,49 лева на хектар за първите 30 допустими за подпомагане по схемата хектари, на 14 014,48 лв./ха.

На 9 юли 2020 г. Държавен фонд „Земеделие“ започна кръстосани проверки на всички кандидати, подали заявления за подпомагане по схемите и мерките за директните плащания за Кампания 2020 г. 
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На проверка подлежат 1 165 445 земеделски парцела с обща площ 3 883 691 хектара, декларирани от 62 451 кандидата. Инспекциите включват геопространствено сравнение на декларираните площи с наличните данни в специализираните регистри на Интегрираната система за администриране и контрол (ИСАК). Съгласно чл. 14, ал. 7 от Наредба 5 от 27.02.2009 г. за условията и реда за подаване на заявления по схеми и мерки за директни плащания,  кандидатите не могат да оттеглят вече подадените си заявления в периода на извършване на кръстосаните проверки.

ЕС трябва да осигури достатъчно финансиране, за да прокара своите планове за възстановяване и да излезе по-силен от кризата с Ковид-19, заявиха евродепутатите по време на пленарно заседание на 8 юли 2020 г. 
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Дискусията с председателя на Европейския съвет Чарлз Мишел се фокусира върху перспективите на срещата на върха на 17-18 юли държавите членки да постигнат споразумение за бюджета на ЕС за 2021-2027 г. и плана за възстановяване от кризата. Европейската комисия предлага пакет от близо 2 трилиона евро, за да помогне на регионите и секторите, които бяха засегнати най-силно от коронавируса и да създаде основите за цифрова и устойчива Европа. Чарлз Мишел информира членовете на ЕП за двустранните си консултации с лидерите на ЕС, които имат за цел да постигнат консенсус между държавите членки. Той каза, че ще излезе с компромисно предложение до края на седмицата, но отбеляза, че все още има съществени различия. Много от членовете на ЕП подчертаха, че споразумение между лидерите на ЕС, което не осигурява достатъчно финансиране, няма да бъде подкрепено от ЕП. Зигфрид Муреджан (ЕНП, Румъния) изрази загриженост, че Европейският съвет не е включил Европейския парламент в преговорите. „Не можем да се съгласим с вас, защото вие ще предложите по-малък бюджет за Европейския съюз, който трябва да направи повече“, каза той пред президента на Европейския съвет Мишел. Ираче Гарсия Перес (Испания) се изказа срещу идеята, че държавите членки трябва да отговарят на макроикономически условия, за да получат средства за възстановяване. Членовете на ЕП призоваха страните от ЕС да се споразумеят за нови ресурси за бюджета на ЕС. Депутатите призоваха лидерите на ЕС да имат предвид мащаба на предизвикателствата, пред които е изправена Европа. „Хората се плашат от сумата на пакета, но честно казано, говорим за 1,5% от БВП за три години, а рецесията може да бъде 9-10% от БВП“, посочи Филип Ламбертс (Зелени/EFA, Белгия). Расмус Андресен (Зелени/ЕФА, Германия) заяви, че климатът и нормите на закона са приоритети на ЕС. Председателят на бюджетната комисия Йохан Ван Овертвелд (ECR, Белгия) заяви, че европейските институции трябва да се стремят да намалят несигурността за компаниите и гражданите в тези трудни времена. “Европейският съвет трябва да започне работа“, призова Маргарида Маркес (S&D, Португалия), един от водещите евродепутати за дългосрочния бюджет на ЕС. Тя подчерта важността на обсъждането: „Фондът за възстановяване е ключът, за да може Европа да излезе от кризата“. Добави, че дългосрочният бюджет на ЕС е „ключът към бъдещето на следващото поколение“.

Декларация за спешни мерки за подпомагане на пазара на пчелен мед инициирана от България. 
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На заседанието на Съвета по земеделие и рибарство на 20 юли 2020 г. ще бъде представена декларация относно състоянието на пазара на меда и правилата за етикетиране. Към декларацията се присъединяват и Унгария, Словакия, Полша и Румъния, а други държави членки са заявили, че ще също ще подкрепят изразените в нея искания. В декларацията се настоява ЕК да насочи внимание към ситуацията в сектора на пчеларството, който е изправен пред сериозни предизвикателства още преди кризата с COVID-19. Вносът на мед със съмнително качество и на ниски цени от Китай и Украйна оказва значителен натиск върху пазарните цени на произвеждания в ЕС мед. Заради по-високите производствени разходи и приложими стандарти в държавите членки, произвежданият от тях мед се оказва неконкурентeн и се продава на цени близки до производствените разходи или под себестойността. Държавите членки отправят апел ЕК да обърне специално внимание към сектор Пчеларство и да предприеме спешни мерки за подпомагане стабилизирането на пазара на пчелен мед, като използва всички възможни инструменти, в т.ч. прилагането на извънредни мерки съгласно чл. 219 от Регламент 1308/2013, активирането на предпазните клаузи по споразуменията за внос от Украйна и Китай или други. Отправено е и искане за изменение на Директивата за меда (2001/110/ ЕО) по отношение на етикетирането на произхода на смесения мед, което ще осигури по-добра проследяемост на продуктите, ще създаде по-голяма увереност на европейските потребители в качеството и безопасността им, както и ще предотврати подвеждането на потребителите и ще установи справедливи маркетингови практики. 

Държавните и правителствените ръководители на Европейския съюз проведоха в Брюксел от 17 до 20 юли извънредно заседание на Европейския съвет, за да се опитат да постигнат единодушен компромис, който е много труден по отношение на Европейския план за възстановяване на икономиките след COVID-19 и Многогодишната финансова рамка за 2021-2027 г. (МФР). На този етап не може да се каже дали е възможно споразумение или ще е необходима друга извънредна среща на върха. Основните въпроси, които се дискутират на този първи от м.февруари присъствен Европейски съвет са Плана за възстановяване и Многогодишната финансова рамка (МФР), по които се изисква съгласие. Председателят Шарл Мишел набеляза шестте „градивни елемента“ за евентуално споразумение. По размера на МФР той предлага да се заделят 1074 милиарда евро за изпълнение на дългосрочните цели на ЕС и за запазване на пълния капацитет на плана за възстановяване. Това предложение се основава до голяма степен на предложението от февруари, което отразява водените в продължение на две години обсъждания между държавите членки. Ще бъдат запазени отстъпките под формата на еднократни суми за Дания, Германия, Нидерландия, Австрия и Швеция. Относно размера на Фонда за възстановяване, Комисията ще бъде оправомощена да сключва заеми на обща стойност до 750 милиарда евро посредством решение за собствени ресурси. Тези средства могат да се използват за финансиране на заеми „бек-ту-бек“ и за разходи, разпределени по програмите на МФР. Председателят Мишел предлага да се запази баланса между заемите, гаранциите и безвъзмездните средства, за да се избегне прекомерното натоварване на държавите членки с високи равнища на дълг. „Това е от ключово значение за бъдещето на единния пазар, както и за предотвратяването на по-голяма разпокъсаност и различия“, посочва той. Относно разпределението на средствата по Механизма за възстановяване и устойчивост предложението създава гаранции, че средствата са насочени към най-силно засегнатите от кризата държави и сектори: през 2021 и 2022 г. ще бъдат поети задължения за 70% от Механизма за възстановяване и устойчивост, в съответствие с критериите за разпределение на Комисията. През 2023 г. ще бъдат поети задължения за 30%, като се има предвид спадът на БВП през 2020 г. и 2021 г. Общият финансов пакет следва да бъде изплатен до 2026 г.. Във връзка с управлението и обвързаността с условия, държавите членки ще изготвят национални планове за възстановяване и устойчивост за периода 2021—2023 г. в съответствие с европейския семестър, по-конкретно със специфичните за всяка държава препоръки. Плановете ще бъдат преразгледани през 2022 г. Оценката на тези планове ще бъде одобрена от Съвета с квалифицирано мнозинство по предложение на Комисията. 30% от финансирането ще бъде насочено към проекти в областта на климата. Разходите по линия на МФР и Next Generation EU ще съответстват на целта на ЕС за постигане на неутралност по отношение на климата до 2050 г., целите на ЕС в областта на климата за 2030 г. и Парижкото споразумение. Предложението на председателя Шарл Мишел е свързано с принципите на правовата държава и европейските ценности. „Предприемаме ключова стъпка за утвърждаване на принципите на правовата държава и ценностите в нашия европейски проект и затова предлагам силна връзка между финансирането и зачитането на управлението и върховенството на закона“, посочва той. Към момента срещата все още не е приключила и не са известни резултатите от нея.
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