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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието, храните и горите
Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
БРОЙ 8
АВГУСТ 2017 г.
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УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
	Директни плащания
	


Със Заповед №РД09-557/14.07.2017г. на министъра на земеделието, храните и горите бяха актуализирани Ръководството за прилагане на Законоустановените изисквания за управление и Методиката за прилагане на Кръстосаното съответствие в България. С изменението на чл.5 от Наредба № 14 от 2006 за минималните изисквания за защита и хуманно отношение при отглеждане на телета (Обн. ДВ бр. 73 от 16.09.2016 г.), включващо промяна на възрастта на телета при груповото отглеждане, за които е необходимо да бъдат осигурени определени параметри на жизнената среда, като част от  Кръстосаното съответствие,  се въвеждат нови  по-облекчени параметри на жизнената среда за хуманно отношение към груповото отглеждане на телета. 
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Изменението на наредбата предвижда изискването за минимална изискуема площ, на която земеделските стопани да отглеждат групово телетата в помещения да се прилага за телета над 8 седмична възраст, вместо досега прилаганата 15 дневна възраст. Документите свързани с прилагането на Кръстосаното съответствие в България за Кампания 2017 са публикувани на електронната страница на Министерството на земеделието, храните и горите  на адрес: http://www.mzh.government.bg/MZH/bg/ShortLinks/cross_compliance/Kampaniq2016.aspx
Държавите членки споделиха своя опит в ползването на данни от Sentinels в контекста на Интегрираната система за администриране и контрол (ИСАК) и новите технологии за мониторинг на ИСАК на проведеното в Брюксел смесено заседание на Комитетите по директни плащания, развитие на селските райони и селскостопански фондове на 18 юли 2017 г. Желанието на Европейската комисията е да бъдат промотирани новите технологии, в частност Sentinels, чрез които да  се въведе напълно нова концепция за контрол. Това е много важно за намаляване на разходите, но и за повишаване нивото на сигурност, което трябва да бъде поне толкова надеждно, колкото е настоящото, а дори и по-високо. Новата концепция е разработена при пълна кооперативност с одиторите. Правен текст ЕК ще представи на заседанието през септември 2017 г. и той ще бъде много отворен, няма да блокира никакви нови възможности, ще дефинира понятието „мониторинг“, обхвата на прилагането му, предварителните реквизити и условия за мониторинг, ще определя какво означава добра Система за идентификация на земеделски парцели (СИЗП). 
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ЕК е позитивна за въвеждането на преходен период за прилагане, за да имат възможност държавите членки да въведат новостите, но прилагането на мониторинг само по отношение на отделни изисквания, а не за всички, не е в унисон с намерението на Комисията. Представителят на Съвместния изследователски център (JRC) посочи, че задачата е дългосрочна и ще се осъществява постепенно, не се очаква реализацията й от днес за утре. Най-важното превключване е от проверки на място към изображения, към новите технологии. В ОСП през 2020 г. и в бъдеще новите технологии ще трябва да бъдат прилагани, така че следва навреме да бъде направена необходимата подготовка. 

На заседанието на Комитета по селскостопански фондове, което се проведе на 19 юли 2017 г. в Брюксел, единодушно беше прието Решение за изпълнение на Комисията по отношение на месечните плащания от ЕФГЗ за разходите, извършени от Разплащателните агенции на държавите членки за юни 2017 г. Съгласно таблицата в Приложение към това решение, месечните плащания за България възлизат на 62 016 410,46 евро.

	Пазарна подкрепа
	


Схемата за намаляване на производството на мляко доказа своята ефикасност. През юли 2016 г. Европейската комисия прие пакет от мерки за неутрализиране на ефектите от кризата в сектора на производство на мляко. В рамките на пакета, с Регламент 2016/1612 бяха определени параметрите и условията за прилагане на схема за предоставяне на помощ за намаляване на производството на мляко. 
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Финансовото изражение на помощта, която получиха фермерите за намаляване производството на мляко, се равнява на 0.14 евро на килограм непроизведено мляко. Окончателните данни представени от държавите членки показаха успех на схемата, според прес-съобщение на Комисията. Около 48 290 производители на мляко участваха в схемата, което помогна за увеличаване на цените на млякото и доведе до общо намаляване на производството от 1.12 милиона тона. От първоначално разпределения бюджет от 150 млн. евро, близо 112 млн. бяха усвоени за компенсиране на фермерите, които са намалили производството на мляко. Остатъкът от 38 млн. евро може да бъде използван при необходимост за прилагане на други пазарни мерки. Схемата беше обявена през м. юли 2016 година и се прилагаше в периода октомври 2016 г. - януари 2017 г. В България по тази схема през 2016 г. бяха изплатени общо 1 250 207 лв. на 234 земеделски производители, декларирали и доказали намаление на производството на мляко с общо 4 650 тона.
Нова национална стратегия за прилагане на схема за предлагане на плодове, зеленчуци, мляко и млечни продукти в детските и градини и училищата за периода 2017-2023 година. На основание Регламент 791/2016 на Европейския парламент и Съвета от 11 април 2016 г. за изменение на Регламент 1308/2013 и 1306/2013 по отношение на схемата за помощ за предлагане на плодове, зеленчуци, банани и мляко в учебните заведения, от 2017/2018 учебна година схема „Училищен плод“ и схема „Училищно мляко“ ще се прилагат като една обща схема.
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 Държавите членки, които желаят да прилагат схемата трябва да изготвят Национална стратегия за период от шест учебни години и в срок до 1 август 2017 г. да я нотифицират пред Европейската комисия. До 2016/2017 учебна година включително, схема „Училищен плод“ и схема „Училищно мляко“ се прилагаха въз основа на две отделни стратегии със срок на действие една учебна година. Новата стратегия е утвърдена от министъра на земеделието, храните и горите и нотифицирана в нормативноустановения срок. С нея се определят приоритетите на схемата, целевата група, очакваните резултати и инструментите за постигане на заложените цели. Запазени са основните принципи на прилагане и администриране на схемата, които през годините на прилагане на схема „Училищен плод“ и схема „Училищно мляко“ са се утвърдили като работещи и отговарят на новите изисквания на европейската правна рамка. Нов момент е финансирането по схемата и на съпътстващите мерки по отношение на доставяните мляко и млечни продукти. Досега европейската правна рамка предвиждаше финансиране само за съпътстващи мерки прилагани по схема „Училищен плод“. Предвидена е възможност за раздаване на пчелен мед в детските градини и училищата при условията валидни за съпътстващите образователни мерки. Запазва се основната цел на схемата – изграждане на здравословни хранителни навици при децата.

	  Визия за ОСП след 2020 г.
	


Според резултатите от обществената консултация за бъдещата визия за ОСП, проведена в периода от 2 февруари 2017 г. до 2 май 2017 г., селскостопанската политика се управлява най-добре на равнище ЕС, тъй като така се поставя ударение върху основни въпроси като подкрепата за земеделските стопани и опазването на околната среда. Информация по тази тема е представена на интернет страницата на ЕК: http://europa.eu/rapid/press-release_IP-17-1939_en.htm. Европейските граждани смятат, че селскостопанската политика трябва да продължи да се управлява на равнище ЕС и че подпомагането на земеделските стопани и опазването на околната среда следва да бъдат нейните две основни цели. Бяха получени над 322 000 мнения от широк кръг заинтересовани страни, сред които земеделски производители, граждани, организации и други. От България са получени 956 отговора, от които 141 отговора на фермери. Европейските граждани отдават все по-голяма важност на селското стопанство и на неговата роля в обществото. 
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Огромната част от респондентите (90%) ясно посочват също така, че съществуват истински предимства от управлението на селскостопанската политика на равнище ЕС, тъй като тя осигурява еднакви условия в рамките на единния пазар и селското стопанство със сигурност може да реагира по-ефективно на общите предизвикателства, като например защитата на околната среда (85%) и борбата срещу изменението на климата (73%). Често споменавани са и необходимостта от запазване на икономическото, социалното и териториалното сближаване в ЕС (86%), както и нуждата от обща рамка за обмен на най-добрите практики (91%). Резултатите от консултацията дават също ясна представа какво следва да бъде постигнато чрез Общата селскостопанска политика. Едно основно изискване е осигуряването на задоволителен стандарт на живот за земеделските стопани, като по-голямата част от респондентите (88%) признават, че селскостопанските доходи са по-ниски от средната стойност за ЕС и че земеделските стопани получават само една малка част от крайната потребителска цена на храните (97%). За 66% от респондентите най-добрият начин за постигане на тази цел са директните плащания за подпомагане на доходите на земеделските стопани. Друга основна цел на ОСП следва да бъде тя да гарантира, че земеделските стопани са насърчавани да участват в борбата с изменението на климата, опазването на околната среда, защитата на биологичното разнообразие, намаляването на деградацията на почвите и гарантирането на устойчиво използване на пестицидите и торовете. Освен това резултатите показват, че и гражданите, и земеделските стопани желаят бъдещата ОСП да бъде опростена и по-малко бюрократична с цел по-ефективното решаване на тези предизвикателства. Резултатите ще бъдат взети предвид в текущия анализ на Комисията относно бъдещето на хранителното снабдяване и селското стопанство. След оценка на евентуалните предложения за бъдещите политики ще бъде публикувано съобщение относно модернизирането и опростяването на ОСП.
Европейският комисар по земеделие и развитие на селските райони Фил Хоган приветства противопоставянето на някои държави членки на идеята за въвеждането на съфинансиране на разходите за директни плащания и пазарна подкрепа (Първи стълб на ОСП), след обсъжданията в Съвета на Европейския съюз по земеделие и рибарство относно бъдещето на ОСП на 17 юли 2017 г. По инициатива на делегацията на Испания министрите имаха възможността да обсъдят как би могла да бъде финансирана ОСП след 2020 г., когато приключва Многогодишната финансова рамка на ЕС (МФР). Испания отбеляза, че в документа за размисъл на Комисията относно бъдещето на финансите на ЕС четири от петте сценария биха довели до значително намаляване на финансирането на ОСП. Няколко министри подкрепиха бележките на Испания и изразиха несъгласие с идеята, която фигурира в документа за размисъл, за съфинансиране на разходите по Първи стълб. "Редица държави-членки на ЕС се противопоставят на всяка идея за съфинансиране на плащанията по Първи стълб и аз мога само да ги приветствам", каза Комисар Хоган на пресконференцията в понеделник следобед. "От значение е, че има равнопоставени условия за всички в държавите членки и финансирането на ОСП се основава на ЕС", продължи той.
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 „Всички министри на земеделието искат надлежно финансирана ОСП“ коментира Комисарят с удовлетворение. Пред министрите обаче Хоган призна, че "има силен натиск за съкращаване на бюджета на ОСП с оглед нови, променящи се политически приоритети" в ЕС и в резултат на оттеглянето на Обединеното кралство от ЕС. Брекзит засилва бюджетния натиск, „което също променя цялостният баланс в бюджета на ЕС", каза той. Естонското председателство на Съвета на ЕС ясно заяви, че министрите, разбира се, са поискали да се запази финансирането на ОСП, въпреки че политиката трябва да бъде опростена и модернизирана. Необходима е "по-опростена ОСП, която да улесни земеделските производители. Също така е необходимо да се подобри конкурентоспособността на сектора и да се запазят работните места", каза естонският министър. Люксембургският министър Фернан Етген заяви, че държавите-членки "се нуждаят от силна ОСП", която да е част от един общ европейски проект, изискващ бюджет, съизмерим с нивото на нейните амбиции. "Според мен излизане от ОСП (CAP-Exit) не може да се разглежда като алтернатива по никакъв начин", подчерта той. Финландия твърди, че ОСП не трябва да понася бремето на Брекзит. Между държавите членки, които в известна степен подкрепят намаляването на директните плащания за ОСП, Швеция каза, че трябва да се намери начин да се "направи повече с по-малко". 
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Тя настоя за по-целенасочена подкрепа чрез Втори стълб (развитие на селските райони). Холандия също подкрепи това предложение и отбеляза желанието си да превърне ОСП в политика по храните (премахване на плащанията на площ и пр.) Полската делегация информира Съвета за резултатите от срещата на министрите на земеделието от Вишеградската група (Унгария, Полша, Чехия и Словакия) заедно с тези на България, Румъния и Словения. Срещата беше посветена на обсъждане на ОСП след 2020 г. и на нея беше изготвена съвместна декларация по този въпрос. Тези държави се противопоставят на съфинансирането на директните плащания. По време на заседанието на Съвета в понеделник няколко делегации (в частност Франция и Испания) подкрепиха исканията на тези страни. Група държави (Дания, други скандинавски страни и балтийските държави) представи документ за опростяване на ОСП. "Новите" държави членки (по-специално балтийските държави, Румъния и Словакия) подчертаха необходимостта от по-нататъшна конвергенция на директните плащания. Голям брой държави като Дания, Люксембург, Обединеното кралство и Ирландия, които говориха за екологизиране, призоваха за по-голямо опростяване на правилата. Няколко държави (включително Португалия, Финландия и Словакия) отново призоваха Комисията да предприеме действия за по-добро противодействие на нелоялните търговски практики и за укрепване на позицията на земеделските стопани по веригата на предлагането на храни.
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