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Министерство на земеделието и храните
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Областна дирекция “Земеделие” Разград
ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ В ОБЛАСТ РАЗГРАД
БРОЙ 09
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септември 2015 Г.


            
УВАЖАЕМИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ,                  ПРЕДОСТАВЯМЕ ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА:
Изплатени са над 1,2 млн. лева по проекти за развитие на рибарския сектор

Държавен фонд „Земеделие“-Разплащателна агенция преведе субсидии в размер на 1 222 941 лева за 12 проекта по мярка 4.1 „Развитие на рибарските области” от Оперативната програма за развитие на сектор „Рибарство” (ОПРСР).
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В изпълнение на своите стратегии за развитие Местни инициативни рибарски групи (МИРГ) реализират успешно инвестиционни проекти за изграждане на крайбрежни пешеходни алеи, организиране и провеждане на различни фестивали, както и за изработване на издания, свързани с историята на рибарството в различни региони. Част от одобрените проекти, по които ДФ „Земеделие“-РА преведе средства, са за изграждането на модерни информационни центрове, чрез които ще се подпомогне развитието на рибарството и туризма по места.

Местни инициативни рибарски групи получиха субсидии още за закупуване на специализирано водолазно оборудване, за реализиране на идеи за екотуризъм и създаване на нови туристически продукти, както и за закупуване на мобилна система за мониторинг на повърхностни води.

БАБХ засилва превантивните мерки срещу заболяването „Заразен нодуларен дерматит”

Българската агенция по безопасност на храните предприема превантивни мерки за недопускане на болестта „Заразен нодуларен дерматит“ в страната. След получена информация за поява на болестта край Фере (префектура Еврос), Република Гърция, Агенцията засилва въведените вече превантивни мерки на територията на областите Бургас, Ямбол, Хасково, Кърджали, Смолян и Благоевград. Няма констатирано огнище на болестта в България.
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Забранява се придвижването на едри и дребни преживни животни в тези области, с изключение на придвижване до кланици. Ежеседмичните клинични прегледи на едрите преживни животни, отглеждани в общините, граничещи с Република Турция и Република Гърция ще продължат да се извършват. Забраната за провеждането на пазари и изложби на едри преживни животни остава в сила. Информирани са кметовете на населените места, както и лицата, отглеждащи едри преживни животни, за клиничните признаци на „Заразния нодуларен дерматит“. При съмнение за заболяване или смъртност стопаните трябва незабавно да информират официалния ветеринарен лекар.

БАБХ напомня, че Заразният нодуларен дерматит не е зооноза (не се предава от заболели животни на хора) и не представлява опасност за човешкото здраве. Той е силно заразна вирусна болест по едрите преживни животни, характеризираща се с треска и изрив от възловидни образувания по кожата. Болестта нанася големи икономически загуби вследствие на намален или изгубен млеконадой, вреди на качеството на кожата, както и нанася други производствени загуби, вследствие на ограничаване на търговията и невъзможност за движение на едри преживни животни и продукти от тях, от засегнатите региони.

Начините на предаване и разпространение на болестта са чрез комари, мухи, кърлежи и други насекоми, както и чрез директен контакт между здрави и болни животни. Заразени с вируса фуражи, водопои, оборудване, превозни средства и постеля, също могат да бъдат източник на зараза.

Мярката за хуманно отношение по ПРСР ще стартира през март 2016г.

Мярката за хуманно отношение към животните по Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 ще стартира през месец март 2016 година, заедно с  кампанията по директните плащания. Това уверение е дал зам.-министърът на земеделието и храните Васил Грудев по време на среща с Националния съюз на говедовъдите. Тепърва предстои да се изясни по какъв начин ще се прилага мярката,  ще се работи и по изготвянето на Наредба.
Министър Танева: През първата половина на следващата година планираме да отворим прием по общинските мерки от                            ПРСР 2014-2020 г.

През първата половина на следващата година планираме да отворим прием по общинските мерки от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 година. Това заяви министърът на земеделието и храните Десислава Танева при официалното откриване на канализационна система и модулно пречиствателно съоръжение за отпадъчни води в село Пирне, Община Айтос. Тя бе категорична, че процентът на изпълнение на ПРСР 2007-2013 г. зависи най-вече от работата на общините и допълни, че в момента в процес на изпълнение са договори с общини на стойност над 1,2 млрд. лв. Министър Танева припомни, че срокът за приключване на проектите е 15 септември, а до 15 октомври ще се приемат документите.
Едно от най-големите предизвикателства, което стои пред нас като администрация и управляващ орган на ПРСР, това са общинските проекти. Те трябва да се изпълнят и довършат, за да може България да се възползва от Програмата и чрез нея да се подобрят условията на живот“, каза още Десислава Танева. 

От 7 до 12 септември ДФЗ отваря прием на проекти по мярка 121 от ПРСР 2007-2013

Приемът ще включва проекти с инвестиции само за закупуване на земеделска техника. 
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Определеният бюджет за приема по мярката е в размер на левовата равностойност на 50 млн. евро. Минималният размер на общите допустими разходи по един проект, който ще могат да заявяват кандидатите в рамките на периода на прием, възлиза на левовата равностойност на 15 000 евро, а максималният размер на разходите по проект не може да надхвърля 500 000 евро.

 

Заявленията за подпомагане ще се приемат в областните дирекции на ДФ „Земеделие“ по място на извършване на инвестицията.

На 31 август изтече срокът, в който пчеларите, изпълнили инвестиции по Националната програма по пчеларство (НПП), могат да подават заявления за плащане. Заявления за плащане се приемат за инвестиции по мерки инвестициите си по мерки Б „Борба срещу вароатозата”, В „Мерки за подкрепа на извършването на физико-химичен анализ на пчелния мед” и Г „Мерки за подкрепа на подновяване на пчелните кошери в Европейския съюз”. 
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Кандидатстването по прилаганата за четвърта поредна година Схема за кредитиране със средства на ДФ „Земеделие” на лица с одобрени проекти по Националната програма по пчеларство (НПП) приключи на 31 юли 2015г.

Чрез прилагането на схемата беше дадена възможност на по-голям брой пчелари да осигурят необходимия им финансов ресурс за реализация на одобрените им проекти по мерки Б и Г от НПП – за разходите за закупуване на препарати за борба срещу вароатозата, за закупуване на кошери, пчелни семейства и пчелни майки. Така се подпомага с кредитен ресурс реализацията на одобрените проекти и се спомага за повишаване усвояемостта на средствата по програмата, които са предимно от бюджета на Европейския съюз, посочват от Фонд Земеделие.

 

За 2015 година по схемата за кредитиране са предоставени 119 бр. кредита на стойност 551 694,05 лв., при лихвен процент в размер на 5 % годишна лихва.

 

От 7 септември 2015 г. стартира вторият етап от раздаването на ваучерите за гориво по Схемата за държавна помощ „Намалена акцизна ставка върху газьола, използван при първичното селскостопанско производство, чрез използване на система от ваучери”. Земеделските стопани могат да ги получат в общинските служби „Земеделие” до 25 септември 2015 г. 
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През този втори етап на помощта стопаните получават ваучери за количеството гориво, представляващо разликата между действително изразходения през календарната 2014 г. газьол и вече получената помощ с ваучерите от първия етап. Земеделски стопанин, който на първия етап е получил помощ за повече гориво отколкото реално е изразходил, няма да получи такава. За да се получат ваучерите е необходимо да се представи валиден документ за самоличност, заверена за 2014/2015 г. регистрационна карта за земеделски стопанин по Наредба 3 от 1999 г. и нотариално заверено пълномощно, ако се получават от упълномощено лице.

 

Ваучерът се състои от три части - А, Б и В. Част А и Б се предоставят на стопанина, а част В с приемателно-предавателен протокол остава и се съхранява в Общинската служба по земеделие. Ваучери за гориво с нарушена цялост и повредени защити не могат да се ползват. Земеделският стопанин ползва помощта, като предоставя част А от ваучера на търговец на гориво и той е необходимо да го приеме. От търговеца, стопанинът трябва да изиска да завери с подпис и печат част Б на ваучера, да прикрепи фактурата за закупеното гориво и да впише в нея серията и номера му. Част Б се съхранява заедно с прикрепената фактура за срок от 5 години.

 

Неизползваните ваучери трябва да се върнат в общинските служби „Земеделие”, което се извършва с подписването на приемателно-предавателен протокол, който е доказателство за връщането им.

Държавен фонд Земеделие започна прием по схемата за внос на сирена в САЩ  при намалени мита за 2016 г. До 10 септември износителите на сирена, които искат да се възползват от европейската квота за внос в САЩ при намалени мита, трябва да подадат заявление за издаване на лицензия за износ в ДФЗ. Лицензиите се издават до 15 декември 2015 г. и ще са валидни през цялата 2016 г. Документите се подават в Централно управление на фонда в София. Заявителите трябва да бъдат регистрирани в ДФЗ преди първото си кандидатстване.   
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За да получат лицензия, износителите трябва да представят доказателства, че са изнасяли продуктите от въпросната квота за Съединените щати поне през една от предходните три календарни години и че определеният от тях вносител е дъщерно дружество на заявителя. Към документите се добавя и декларация от определения вносител, който удостоверява, че отговаря на американските изисквания за издаване на лицензия за внос на продукти по код 0406.

Образецът на заявлението и документите, необходими при регистрация, са публикувани на интернет страницата на ДФ „Земеделие” – www.dfz.bg, раздел „Селскостопански пазарни механизми”, меню „Търговски механизми - износ”. Повече информация можете да получите и на телефон 02/ 81 87 510 или 02/ 81 87 512.

Споразумението, благодарение на което България и Румъния станаха част от европейската квота за износ на сирена в САЩ при намалени мита, е в сила от 1 юли 2013 г.  

На 11 септември 2015 г. изтече периодът на задържане на животните по схемите за обвързана подкрепа за кампания 2015 г., а 1 октомври 2015 г. е последният ден от периода на задържане по схемата за преходна национална помощ за овце и кози. Съгласно условията за допустимост по схемите за обвързана подкрепа и преходна национална помощ, земеделските стопани са задължени да продължат да отглеждат заявените за подпомагане животни през период на задържане от 80 дни по схемите за обвързана подкрепа за животни и 100 дни по схемата за преходна национална помощ за овце и кози, който започва от деня, следващ последния ден от периода на подаване на заявления за директни плащания. За Кампания 2015 г. срокът за подаване на заявления беше удължен в резултат на възможността, предоставена от европейското законодателство и исканията на българските фермерски организации до 23 юни 2015 г., което оказа влияние върху периода на задържане, който по схемите за обвързана подкрепа е от 24 юни до 11 септември 2015 г. и по схемата за преходна национална помощ за овце и кози – от 24 юни до 1 октомври 2015 г.
Подадени са 1 478 заявления за изплащане на безвъзмездна финансова помощ по Националната програма по пчеларство (НПП) 2014-2016 г. от пчелари, изпълнили инвестициите си по мярка Б - „Борба срещу вароатозата”, Мярка В - „Мерки за подкрепа на извършването на физико-химичен анализ на пчелния мед” и Мярка Г - „Мерки за подкрепа на подновяване на пчелните кошери в Европейския съюз”. Общият брой на договорите,  подписани с кандидати за подпомагане, за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по НПП, е 1 776. Лицата с одобрени проекти по НПП по мерки Б (за разходите за закупуване на препарати за борба срещу вароатозата) и Г (за закупуване на кошери, пчелни семейства и пчелни майки) имаха възможност да кандидатстват и по Схемата за кредитиране с национални средства, която помага на пчеларите да осигурят необходимия финансов ресурс за реализация на одобрените проекти по програмата. За 2015 година по схемата за кредитиране са предоставени 119 кредита на стойност 551 694 лв., при 5% годишна лихва.
Десислава Танева: Финансовият пакет за всяка страна да бъде определен в зависимост от загубите на фермерите

„Приветствам плана за подкрепа на фермерите и принципите въз основа, на които е изготвен. Финансовият пакет за всяка една държава трябва да се определи в  взависимост от загубите на фермерите.“ Това заяви министърът на земеделието и храните Десислава Танева по време на извънредното заседание на Съвета на министрите в Брюксел. Планът на Европейската комисия предвижда помощ от 500 млн. евро за фермери, ускорено превеждане на 70% от преките плащания на фермерите още от 16 октомври и изплащане на средствата  до 85% за някои мерки в сектор “Животновъдство” по Програмата за развитие на селските райони.

Десислава Танева припомни, че България е поставила темата за подкрепа на млечния сектор още декември месец миналата година на Съвет на министрите. ,,Следва да си зададем въпроса - трябваше ли да се стигне до този общ Европейски протест и не беше ли пределно ясно, че кризата ще се задълбочи и ще стигне дотук”, попита Танева. Тя бе категорична, че фермерите ще очакват да видят конкретните решения и визия, за това как ще бъдат подпомогнати.

 Според министъра на земеделието, тези мерки по никакъв начин не променят правилата за  пазарна ориентация на млечния сектор, защото кризата е предизвикана и от политически мерки. „В България цената на млякото през месец август е с 23% по-ниска спрямо август миналата година. От декември, всеки месец на Съвета на министрите с различните страни сме постигали споразумение, за подкрепа на общи мерки, но досега нямаше резултат”, посочи още Танева.

„Към предложенията за определяне на финансовия пакет, може да включим и критерия млечни квоти и тяхното изпълнение, съгласно предложението на Португалия, критерий - средна цена към август 2014 г., средна цена към юли 2015 година, поясни Танева и допълни, че така ще получим справедливост за фермерите във всяка от страните членки”. Относно авансовите плащания за дректните плащания, министърът бе категорична, че трябва да се вземат всички административни мерки, за започне  на тяхното изплащане от 16 октомври. ,,За тези схеми по директни плащания, за които проверките са минали да се допусне на 100% тяхното разплащане, а за тези, които проверките не са минали до 85%”, предложи още Десислава Танева. Тя апелира да бъде дадена възможност на фермерите да осигурят изхранването на стадата си при възможно по-добра ценова ситуация на съответните фуражи.

Министър Танева поиска за всяка от страните членки да бъде определен максимален бюджет на мерките за схемата  училищно мляко.  ,,В него да се включват като възможни инструментите за подкрепа и разяснителните кампании за здравословното хранене с млечни продукти, като разширим обхвата на продуктите. Да включим сирене, кисело мляко, кашкавал и променим начина на финансиране на тази схема. Като националното финансиране е по-малко “, заяви Десислава Танева.
Държавен фонд „Земеделие“ изплати близо 46 милиона лева по ПРСР 2007 – 2013  само за 10 дни, съобщават от Фонда.Разплатените субсидии са за общо 374 проекта по мерки: 112 „Създаване на стопанства на млади фермери“, 121 „Модернизиране на земеделските стопанства“, 123 „Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти“, 141 „Подпомагане на полупазарни стопанства в процес на преструктуриране“, 223 „Първоначално залесяване на неземеделски земи“, 226 „Възстановяване на горския потенциал и въвеждане на превантивни дейности“, 311 „Разнообразяване към неземеделски дейности“, 312 „Подкрепа за създаване и развитие на микропредприятия“, 313 „Насърчаване на туристическите дейности“, 321 „Основни услуги за населението и икономиката в селските райони“, 322 „Обновяване и развитие на населените места“, 41 “Прилагане на стратегии за местно развитие“, мярка 431-1 за управление на местни инициативни групи и 511 „Техническа помощ“. 

Въвеждат регистри и договори между производители и изкупвачи на тютюн

Създават се регистри за тютюнопроизводителите, за изкупвачите на тютюн, министерство на земеделието и храните, въвеждат се договори, създават се комисии към областни дирекции "Земеделие" само в районите, където се отглежда тютюн, която да окачествява произведения тютюн при възникнал спор между производител и изкупвач
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Народното събрание одобри на първо четене два законопроекта за промени в Закона за тютюна и тютюневите изделия - на правителството и на депутати от управляващото мнозинство. Законопроектът на правителството предвижда отмяна на забраната за производството и продажбата на заготовки за цигари с филтър и на разпоредбата, която въвежда санкции при нарушение. Земеделският министър Десислава Танева, цитирана от БНР, обясни какви промени ще настъпят след приетите промени, предложени от депутатите на управляващата коалиция:

"Създават се регистри за тютюнопроизводителите, за изкупвачите на тютюн, министерство на земеделието и храните, въвеждат се договори, създават се комисии към областни дирекции "Земеделие" само в районите, където се отглежда тютюн, която да окачествява произведения тютюн при възникнал спор между производител и изкупвач. С каква цел? Да се мотивира и насочи производството на тютюн в България към това да се произвежда по-качествен тютюн, за да се получи по-добра цена." 

В Народното събрание законопроектът на ДПС за тютюна беше отхвърлен.Предложението беше свързано със създаване на национална тютюнева камара, а срокът за изплащане на изкупения тютюн да не е повече от 30 дни от подписването на договор между страните.
1 686 проекта на млади фермери продължават борбата за финансиране по мярка 6.1

Приключи предварителната проверка по критериите за подбор на проекти по подмярка 6.1. От всички приети и оценени в съответствие с критериите за подбор 2 632 проекти с общ размер на финансова помощ 128 691 640 лв. на последващо разглеждане подлежат общо 1 686 проекта за 82 436 970 лв., които попадат в рамките на 120% от размера на бюджета, определен със заповедта за прием, увеличен с шест проектни предложения, получили равен брой точки с последното заявление за подпомагане. Всички проекти са оценени съгласно изискванията на Наредба № 14 от 28.05.2015 год. за прилагане на подмярка „6.1 „Стартова помощ за млади земеделски стопани” от мярка 6 „Развитие на стопанства и предприятия” от ПРСР 2014 – 2020 г. В рамките на 120% от бюджета, съгласно нормативната база по подмярката, на последваща обработка подлежат проектите, получили над 29,27 точки.

Обобщените данни показват, че ще бъдат обработени 64% (1 686 проекта) от всички подадени заявления за подпомагане по подмярка 6.1.
Министър Танева: Общините трябва да приключат проектите си и да подадат заявки за плащане до 15 октомври

Заедно с Държавен фонд „Земеделие“ взехме решение да бъде удължен срокът на общините за изпълнение на проектите от Програма за развитие на селските райони 2007-2013 г. и подаване на заявки за плащане до 15 октомври. Това заяви министърът на земеделието и храните Десислава Танева по време на конференция на тема „Българските общини 2020“.    

„Това изменение ще бъде направено още следващата седмица и  ще важи за договори, чийто срок на изпълнение е до 15 септември 2015 г. За договори, чиито краен срок е изтекъл, това няма да се прилага“, каза още Танева. Тя уточни, че промяната на този срок не променя датата на договора, които общините имат със съответните изпълнители.

„Може да разчитате на пълната подкрепа на Министерството и ДФ „Земеделие“, за да приключите успешно проектите си“, подчерта министър Танева.  

По време на конференцията министърът на земеделието посочи, че по ПРСР 2007-2013 г. общините са сключили 1442 договора на обща стойност 1.9 млрд. лева. „От тези договори, са изпълнени 592, по които има разплатени 671 млн. лева. Останалите 850 са в процес на изпълнение“, каза още Танева. Тя заяви, че успешното прилагане на Програмата, по която към момента са разплатили над 80% от бюджета, зависи от изпълнението на договорите.

Министър Десислава Танева апелира кметовете да спазват приетите през месец юли изменения в закона, който касае на затревените площи и приоритетното им отдаване на животновъдите.
Десислава Танева: Апелирам към справедливо разпределяне на общинските пасища!

Апелирам към справедливост при процедурите за разпределение на общинския поземлен фонд между животновъдите. За това призова кметовете на общини земеделският министър Десислава Танева по време на конференция на тема „Българските общини 2020”
Темата с разпределението на постоянно затревените площи - пасища, мери и ливади на животновъди е изключително важна за българското земеделие, за българското животновъдство и е много болезнена точно в този период на една изключително тежка криза в млечния сектор, посочи Танева.

В началото на тази година в хода на кампанията Директни плащания 2015 година ние поканихме Сдружението на общините на разговор за това как да прилагаме Закона. В края на юни, малко преди ваканцията на Народното събрание приехме последващи изменения в Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, с които внесохме още повече яснота в процедурата по разпределение на този фонд, каза още земеделския министър.
Десислава Танева се обърна към кметовете: Уважаеми кметове на общини, вашият политически успех, вашия кметски успех зависи от успеха на местните общности. Животновъдството е традиционен отрасъл за страната ни, изключително важен с голяма перспектива за развитие и тепърва за достигане на обеми производство, които държавата има. Това осигурява и поминък, и заетост в селските райони.  

Аз апелирам към разбиране към тези наредби, към тези условия, към тези правила, апелирам към справедливост при процедурите  за разпределение на този фонд между животновъдите, така че да се приложи ясно философията и смисъла на закона.
България се пребори за 6 млн. евро пакет за подпомагане в сектор Мляко

Всички 28 държави-членки, ще получи значителна помощ на стойност 420 млн € общо, разпределени по справедлив, целенасочен и ефективен начин за справяне с проблемите в секторите Мляко и Свинско месо

Еврокомисарят по земеделие и развитие на селските райони Фил Хoган представи днес пред  министрите на земеделието на ЕС подробности за отпуснатия пакет от 500 милиона €, обявени миналата седмица за подкрепа на европейските фермери, съобщават от Европейската комисия.
По думите на еврокомисар Хоган „Това е една цялостна, решителна и здрава подкрепа от страна на Комисията за европейското селско стопанство“.

Всички 28 държави-членки, ще получи значителна помощ на стойност 420 млн € общо, разпределени по справедлив, целенасочен и ефективен начин за справяне с проблемите в секторите Мляко и Свинско месо, като същевременно позволява на държавите-членки максимална гъвкавост при насочване на помощта, посочи Хоган.

Най-големи суми за подпомагане на фермерите си получават Германия (69,2 млн. евро) и Франция (62,9 млн. евро). За България са предвидени 6 млн. евро. 

Другите мерки включват нови Частни схеми за складиране на мляко и млечни продукти и свинско месо, както и възможността за авансово изплащане на директни плащания.

България трябва да получи близо 6,4 млн. евро помощ от европейския бюджет за преодоляване на щетите от тежките наводнения през януари-февруари 2015 г., реши бюджетната комисия на Европейския парламент

България трябва да получи близо 6,4 млн. евро помощ от европейския бюджет за преодоляване на щетите от тежките наводнения през януари-февруари 2015 г., реши бюджетната комисия на Европейския парламент, съобщават от пресцентъра на институцията. Парите са част от пакет от 16,3 млн. евро за възстановяване на инфраструктурата в България и Гърция вследствие на природни бедствия в началото на годината и ще дойдат от Фонд „Солидарност“ на ЕС. Парламентът ще се произнесе окончателно на пленарно заседание през октомври.

Фонд „Солидарност“ ще покрие част от разходите, които България е направила, след като силен дъжд и предизвикани от него наводнения и свлачища причиниха сериозни щети на диги, комуникационни мрежи и пътища, както и на частни домове и обществени сгради. Особено засегнат бе югоизточният регион на страната.

Помощта за Гърция в размер на 9,9 млн. евро е за щети, причинени от наводнения през февруари 2015 г. в два региона: Еврос (Източна Македония и Тракия) и Централна и Западна Гърция.

По искане на двете страни Европейската комисия вече е отпуснала 10% от предвидените средства за спешни възстановителни работи.

Парламентът ще гласува окончателно предложението на Комисията за отпускането на помота на първата си сесия през октомври (от 5 до 8 октомври). Съветът на ЕС одобри помощта по-рано на 14 септември.
ДФЗ приема заявления по Схемата за дребни земеделски стопани до 15 октомври. Държавен фонд "Земеделие" започна изпращането на уведомителни писма до кандидатите за директни плащания, отговарящи на условията за включване по Схемата за дребни земеделски стопани
Кандидатите, които биха могли да заявят участие по схемата, са над 21 000.

От Фонда припомнят, че в Схемата могат да участват земеделски стопани, подали заявление за Кампания 2015 за директни плащания. След приключване на периода за подаване на документи е изготвена предварителна калкулация с индикативни ставки, които са предоставени на всички кандидати. На тази база фермерите преценяват дали да подадат заявление за включване в Схемата за дребни стопани. Подпомагането по нея е в размер от 500 евро до 1250 евро, като се формира ежегодно и индивидуално за всеки кандидат. Участието по схемата замества всички плащания по схемите за директни плащания съгласно чл. 38а, ал. 1 от Закона за подпомагане на земеделските производители (ЗПЗП).

Срокът за подаване на заявления за участие по Схемата за дребни земеделски стопани е 15 октомври. Кандидатстване ще бъде възможно само през 2015 година, като всяка следваща кампания кандидатите могат да се откажат.

Уведомителните писма са достъпни и на страницата на ДФ "Земеделие" в "Система за индивидуална справка по директни плащания".

ДФЗ приема документи за двойно заявени площи за над 23 хил. заявления

Държавен фонд „Земеделие” започна да разпраща уведомителни писма до земеделските стопани, които са кандидатствали по схемите и мерките за директни плащания през кампания 2015 г., но в заявленията им е установено наличие на площи, заявени от повече от един кандидат. Фермерите имат възможност да подадат документи, които да докажат правото им на ползване на двойно заявените парцели.

Срокът за подаване на документите, които изяснят правото на ползване на съответните площи, е 20 дни от получаване на уведомителното писмо, но не по-късно от 1 декември. Кандидатите трябва да представят документите си в областните дирекции на Държавен фонд „Земеделие” в отдел „Прилагане на схеми и мерки за подпомагане”.

Писмата, както и данните по отношение констатираните двойно заявени площи, са достъпни и на страницата на ДФ "Земеделие" в "Система за индивидуална справка по директни плащания".
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