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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието, храните и горите

    Областна дирекция “Земеделие” – гр. Русе

С Ъ О Б Щ Е Н И Е
ВЪВ ВРЪЗКА С ОТКРИТА ПЪРВА ТРЪЖНА СЕСИЯ С ТАЙНО НАДДАВАНЕ, ЗА ОТДАВАНЕ ПОД НАЕМ ИЛИ АРЕНДА НА СВОБОДНИТЕ ЗЕМЕДЕЛСКИ ЗЕМИ ОТ ДПФ В ОБЛАСТ РУСЕ, ЗА СТОПАНСКАТА 2018 / 2019 Г.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,


Във връзка със Заповед № РД-08-133 / 19.06.2018 г. на директора на Областна дирекция “Земеделие” – Русе, за откриване на търг /първа тръжна сесия/ с тайно наддаване, за отдаване под наем или аренда на свободните земеделски земи от държавния поземлен фонд /ДПФ/ в област Русе, за стопанската 2018/2019 година, за отглеждане на едногодишни полски култури за срок от една и пет стопански години; за отглеждане на едногодишни полски култури за срок от една стопанска година, по реда на чл. 105, ал. 1 от ППЗСПЗЗ; за създаване и отглеждане на трайни насаждения, ведно с приложенията, който ще се проведе в зала „Свети Георги“ на Община Русе, пл. „Свобода“ №6, ет. 6, на следните дати:
- за Общините БОРОВО, БЯЛА и ВЕТОВО – на 06.08.2018 г. от 10.00 часа със задължително присъствие на кандидатите или упълномощени от тях лица;
- за Общините ДВЕ МОГИЛИ, ИВАНОВО и РУСЕ – на 07.08.2018 г. от 10.00 часа със задължително присъствие на кандидатите или упълномощени от тях лица;
- за Общините СЛИВО ПОЛЕ и ЦЕНОВО – на 08.08.2018 г. от 10.00 часа със задължително присъствие на кандидатите или упълномощени от тях лица,
ВИ ИНФОРМИРАМЕ, ЧЕ ЗА НЕДВИЖИМИТЕ ИМОТИ ОТ ДПФ, КОИТО СЕ ОТДАВАТ ПОД НАЕМ/АРЕНДА ЗА ОТГЛЕЖДАНЕ НА ЕДНОГОДИШНИ ПОЛСКИ КУЛТУРИ ЗА СРОК ОТ 5 /ПЕТ/ СТОПАНСКИ ГОДИНИ, ИЗРАЗЕНОТО ОТ МИНИСТЪРА НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ СЪГЛАСИЕ Е ЗА ОТДАВАНЕТО ИМ ЗА 5 /ПЕТ/ СТОПАНСКИ ГОДИНИ.





БОРИСЛАВА БРАТОЕВА
/п/





ДИРЕКТОР НА 






ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ” – ГР. РУСЕ

гр. Русе 7000, ул. "Църковна независимост" № 16, ет. 7

Тел: 0888901345, email: odzg_ruse@mzh.government.bg


