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ЗА:
Промяна предназначението на земеделски земи за неземеделски нужди и утвърждаване на площадки и трасета за проектиране на обекти в земеделски земи

КОМИСИЯТА ПО ЧЛ. 17, АЛ. 1, Т. 1 ОТ ЗАКОНА ЗА ОПАЗВАНЕ НА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ ЗЕМИ КЪМ ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ „ЗЕМЕДЕЛИЕ“ – РУСЕ

Р Е Ш И:



I.  На основание чл. 24, ал. 2 от Закона за опазване на земеделските земи и чл. 41, ал. 1 от Правилника за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи, променя предназначението на земеделска земя за собствени неземеделски нужди, както следва:

1. Променя предназначението на общо 4 526 кв. м. земеделска земя, неполивна, от която 4 347 кв. м. земеделска земя, шеста категория, собственост на З. БГ Т. ЕООД, за изграждане на обект: „Работилница със склад и паркинг“, поземлени имоти с идентификатори 47336.11.61 и 47336.11.58, и двата по КККР на гр. Мартен, (Проектен идентификатор 47336.11.347), местност „Вехтите лозя“, община Русе, област Русе, и 64 кв. м. земеделска земя, шеста категория, и 115 кв. м., земеделска земя, трета категория, общинска собственост, предоставена за нуждите на З. БГ Т. ЕООД, за изграждане на транспортен достъп до обекта, части от поземлени имоти с идентификатори 47336.11.333 и 47336.11.135 (Проектен идентификатор 47336.11.348) по КККР на гр. Мартен, местност „Вехтите лозя“ и местност „Ямата“, община Русе, област Русе, при граници, посочени в приложените скици, регистър на засегнатите имоти и влезли в сила ПУП – ПЗ и ПУП - ПП.

З. БГ Т. ЕООД да заплати на основание чл. 30, ал. 1 от ЗОЗЗ, такса по чл. 3 и чл. 6, т. 2, 3 и т. 7, предложение последно на Тарифата, във връзка с чл. 5, ал. 2, т. 3 от Тарифата, в размер на 5 592.24 лева /Пет хиляди петстотин деветдесет и два лв. и 24 ст./ и да отнеме и оползотвори хумусния пласт от площадката/ терена, върху който ще се извършва строителство.


При промяна на инвестиционното намерение относно функционалното предназначение на обекта, на основание чл. 67а, ал. 4 от Правилника за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи се провежда процедура по глава пета от Правилника за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи. 

Решението подлежи на обжалване по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 14 /четиринадесет/-дневен срок от съобщаването му пред Административен съд - Русе.
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