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  РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ                          
  Министерство на земеделието и храните
  Областна дирекция “Земеделие”- гр. Русе

З А П О В Е Д

№ РД-04-214
гр. Русе, 12.08.2024 г.

	На основание чл. 107, ал. 11 от ППЗСПЗЗ във връзка с чл. 33, ал. 4 от ЗСПЗЗ и            Заповед № 46-150/26.04.2024 г. на Министъра на земеделието и храните за упълномощаване,                       Протокол № 7/17.06.2024 г. и Констативен протокол от 25.06.2024 г. на тръжна комисията, назначена със Заповед № РД-07-60/14.06.2024 г. на Директора на Областна дирекция “Земеделие” - Русе, одобрени от Министъра на земеделието и храните и изпратени с писмо с изх. № 66-2780/31.07.2024 г. на ОД “Земеделие” – Русе.

О П Р Е Д Е Л Я М :

	Класираните на първо и второ място кандидати от проведената тръжна процедура с тайно наддаване по реда на чл. 27, ал. 9 във връзка с ал. 8, изр.второ, предл. второ от ЗСПЗЗ, обявена със Заповед № РД-04-123/13.05.2024 г. на Директора на ОД “Земеделиe” – Русе за продажба на земи – частна държавна собственост, представляващи земеделски земи по § 12а от ПЗР на ЗСПЗЗ както следва:
1. Поземлен имот с идентификатор 84049.170.12, частна държавна собственост с площ 5763 кв. м, с начин на трайно ползване: стопански двор – изоставена земя, находящ се в землището на с. Щръклево, община Иваново, област Русе с начална тръжна цена 14984,00 лв. /четиринадесет хиляди деветстотин осемдесет и четири лева/, класира:
[bookmark: _GoBack]- на първо място – В. Й. М., ЕГН **********, с адрес:  ************************  с най-висока предложена цена за придобиване право на собственост по реда на чл. 27, ал. 9 във връзка с ал. 8 от ЗСПЗЗ чрез покупко-продажба на обявения имот, с предложена цена в размер на на 15733.00 лв. /петнадесет хиляди седемстотин тридесет и три лева/, за придобиване право на собственост чрез покупко-продажба за обявения имот частна държавна собственост;
	- на второ място – Ц.Д.К., ЕГН **********, с адрес: *************************** с предложена цена в размер на 15285.00 лв. /петнадесет хиляди двеста осемдесет и пет лева/.
	Заповедта да се сведе до знанието на участниците в търга по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 3-дневен срок от издаването й, като участниците в търга могат да я обжалват в 14-дневен срок от уведомяването им, по реда на Административнопроцесуалния кодекс пред Административен съд гр.Русе.
	Спечелилият на първо място кандидат е длъжен в 14-дневен срок от влизане  в сила на заповедта да внесе по сметка на Министерството на земеделието и храните цената, дължимите данъци, такси, разходи по чл. 56ш, ал.1, т. 1 от ППЗСПЗЗ и режийни разноски във връзка с придобиване право на собственост върху имота частна държавна собственост, от проведения таен търг.
	Заповедта да се публикува на интернет страницата на Министерството на земеделието и храните и на Областна дирекция „Земеделие“ - Русе при спазване изискванията на Закона за защита на личните данни.
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