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Министерство на земеделието, храните и горите
    Областна дирекция “Земеделие” ШУМЕН

ОБЯСНИТЕЛНА  ЗАПИСКА
          Относно:  Извършените разходи във връзка с мерките за предотвратяване на разпространението на COVID-19 съгласно писмо № 91-00-125/04.05.2020 г. на министъра на финансите към 31.12.2020 г.
на

ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ „ЗЕМЕДЕЛИЕ” – ШУМЕН

          Във връзка с извънредното положение в страната заради COVID-19 ръководството на Областна дирекция „Земеделие“ – Шумен е предприело мерки за предотвратяване разпространението на вируса при работа на служителите.  За месеците от март до декември на 2020 г. са  изразходени  
10445 лв. от бюджета на Областна дирекция „Земеделие“ – Шумен. Взети са мерки за спазване разпоредбите за отстояние на работещите служители, ползва се безконтактен термометър, закупени са и се ползват се защитни прегради, изработена е врата с гише. Редовно се ползват дезинфектанти, маски памучни и маски-шлем, ръкавици за еднократна употреба. Наложи се да дезинфекцираме помещенията на ОДЗ – Шумен. 
            Областна дирекция Земеделие“ – Шумен е  наела на граждански договор лица за изпълнение на дейности за Преброяване на земеделските стопанства през 2020 г. по Споразумение с Евростат № 2019.0191. Областна дирекция „Земеделие“ – Шумен работи и с други проекти с Евростат. Закупени са предпазни маски, ръкавици латексови, дезинфектанти на обща стойност 1302 лв..  
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