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Министерство на земеделието, храните и горите
Областна дирекция “Земеделие” ШУМЕН
ПРОТОКОЛ 
ОТ
ПРОВЕДЕНО ЗАСЕДАНИЕ НА „ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ПО ЖИВОТНОВЪДСТВО”

към ОД „Земеделие” Шумен
        Днес, 11.07.2019 г., от 10:30 часа в сградата на Областна дирекция “Земеделие“ Шумен, гр. Шумен, бул. „Славянски“ № 17 се проведе заседание на Областния съвет по животновъдство - Шумен.
       Присъстваха 13 души от област Шумен, съгласно приложен Списък / Приложение № 2/, неразделна част от този протокол. 

       На срещата присъстваха г-н Димитър Върбанов, директор на ОД „Земеделие” Шумен,  Галина Маринова – координатор на НССЗ – офис Шумен, д-р Росен Русев – представител на ОДБХ Шумен, Светлана Янкова и Ерхан Мехмед – представители на ОД на Държавен фонд „Земеделие” Шумен. Поради ангажимент председателят на Областния съвет по животновъдство – Шумен не присъства.    
      Заседанието протече при следния 

ДНЕВЕН РЕД

         1. Представяне на презентация изготвена от д-я „Развитие на селските райони“ към МЗХГ,  по мерките от ПРСР 2014-2020 г, насочени към развитието на животновъдството; 

         2. Стартиралия прием по подмярка 6.3 „ Стартова помощ за развитието на малки стопанства“ по ПРСР 2014-2020 г.;
         3. Мнения и проблеми при прилагане на схемите за обвързана подкрепа за Кампания 2019 г;
         4. Държавната помощ за закупуване или изграждане на обекти за преработка и/или обработка на сурово мляко (минимандри);

         5. Държавната помощ за „Инвестиции за закупуване на съоръжения за добив и съхранение на сурово мляко и съоръжения за изхранване на новородени животни с мляко“, по която приемът стартира от 3 юли 2019 г.;

         6. Разни.       
       Г-н Димитър Върбанов откри заседанието и  запозна присъстващите с дневния ред.
      Така предложения дневен ред бе приет от присъстващите.
По първа точка:

       Г-н Димитър Върбанов, чрез изготвена и предоставена от МЗХГ презентация, запозна присъстващите с  информацията, по отношение на  одобрените проекти в сектор  животновъдство и одобрената финансова помощ по подмярка 4.1 за периода 2015-2016г., както и с възможното освобождаване на финансов ресурс, вследствие на неизпълнени проекти с цел осигуряване на средства за провеждане на трети прием на проектни предложения през 2020г. към подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“. 
Също така изложи данните за подадените и  одобрени проекти в сектор  животновъдство и финансовата помощ по подмярка 4.2 за 2015г. и 2018г. Информира присъстващите с  решението на  Комитета за наблюдение на ПРСР 2014-2020 г., че от страна на Управляващия орган на ПРСР 2014-2020 г. е предложено увеличение на бюджета по втори прием на проектни предложения по подмярка 4.2 (2018) със средства в размер на 38 319 652 евро, което е прието единодушно от КН. Предложеното увеличение на бюджета ще позволи да бъдат одобрени допълнително до 89 от подадените проектни предложения, от които 38 в сектор „Животновъдство“/подсектор мляко 18 и подсектор месо20/ и 51 в други сектори.
По втора точка:

      Г-жа Галина Маринова – координатор на НССЗ – офис Шумен  предостави информация за стартиралия прием на проекти документи по подмярка 6.3 – „Стартова помощ за развитие на малки стопанства” от мярка 6 „Развитие на стопанства и предприятия“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г. , като крайния срок за подаване на проектните предложения е до 30.09.2019г./включително/. Допустими кандидати по подмярка 6.3 са регистрирани земеделски стопани с икономически размер на стопанства между 2 000 и 7 999 евро СПО. Приоритет ще бъде даден на проекти на земеделските стопани, действащи в сектор „Животновъдство“,  насочени към биопроизводство и проекти реализирани на територията на планински региони. Животновъдните обекти на кандидатите, отглеждащи дребни преживни животни и/или едри преживни животни трябва да са регистрирани по чл. 137 от ЗВМД.


По трета точка:

       Представителите на ДФЗ Шумен информираха присъстващите кандидати по схемите за подпомагане на животни за Кампания 2019, че срокът за задържане на животните по схемите за обвързана подкрепа (80 дни) е от 18 юни до 5 септември 2019 г. включително, а по схемата за преходна национална помощ за овце и кози (100 дни) – от 18 юни до 25 септември 2019 г. включително.

      Документите за доказване на реализирано мляко /фактури, касови бележки или приемно-предавателни протоколи/ се представят в срок от 5 до 31 октомври 2019 г. в съответната ОД на Държавен фонд „Земеделие”, като трябва да са издадени през периода от 1 октомври 2018 г. до 30 септември 2019 г.

       Кандидатите по схемите за обвързано подпомагане за месодайни крави и/или юници трябва да са реализирали на пазара животни, съответстващи на най-малко 0,2 животни от същия вид на допустимо за подпомагане по схемата животно за периода от 1 октомври 2018г. до 30 септември 2019 г. Документите за доказване на реализираните на пазара животни /фактури, касови бележки или приемно-предавателни протоколи/ се представят в срок от 5 до 31 октомври 2019 г. в съответната ОД на Държавен фонд „Земеделие”, като трябва да са издадени през периода от 1 октомври 2018 г. до 30 септември 2019 г. и към всеки документ да е посочен номера на ветеринарномедицинското свидетелство за придвижване на животни, за което документът се отнася.
       Фермерите могат да кандидатстват за подпомагане по мярка 14 „Хуманно отношение към животните“ от 22 юли до 20 август 2019 год., като фермерите кандидатстващи за първи път по мярката  не поемат многогодишен ангажимент. 
Поради липсата на интерес точки 4. и 5. не се обсъждаха.
        По точка 6 бяха изказани мнения и предложения от присъстващите:

· изразиха недоволство от това, че паспортите и ветеринарномедицинските свидетелства за придвижване на едри преживни животни се издават от официалните ветеринарни лекари, като предлагат същите да се издават от обслужващия ги ветеринарен лекар. Повдигнаха въпроса за валидността на ветеринарномедицинските свидетелства, защо важат 1 ден. Д-р Росен Русев поясни, че валидността на издадените ветеринарномедицински свидетелства е със срок от 24 часа, когато се издават за кланица, а когато са за придвижване на животни от един обект в друг са валидни 3 дни.
· Проблем е ниската изкупна цена на млякото, което е и предпоставка за недобрата финансова обезпеченост на фермерите.
· Проблем за г-жа Нелка Костова е липсата на работници. Също така тя предлага научни работници от сферата на земеделието да посещават повече животновъдни ферми, с цел запознаване със ситуацията на терен, за да имат взаимна полза.
· Г- н Мустафа Сюлейман апелира да се намали административната тежест, тъй като постоянно се въвеждат нови изисквания за водената документация в стопанството, попълването на която им отнема много време.
· Г-н Хюсеин Мехмед попита как се доказва количеството на даденото за изхранване на телетата мляко от собствената ферма?
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