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У Д О С Т О В Е Р Е Н И Е  З А  В П И С В А Н Е   В  Б А З А Т А   Д А Н Н И  Н А  

О Б Е К Т  З А  С Ъ Х Р А Н Е Н И Е  Н А  З Ъ Р Н О
НОРМАТИВНА УРЕДБА:  

· ЗАКОН за прилагане на общата организация на пазарите на земеделски продукти на ЕС.
· НАРЕДБА № 23 от 29.12.2015 г. за условията и реда за мониторинг на пазара на зърно
АКО ВИЕ СТЕ: физическо или юридическо лице, което ползва обект/и за съхранение на зърно, независимо дали сте техни собственици,
В СРОК ДО 7 КАЛЕНДАРНИ ДНИ ОТ ДАТАТА НА:

1. въвеждане в експлоатация на обекта за съхранение на зърно;

2. издаване на нотариалния акт за придобиване на право на собственост или право на ползване върху обекта за съхранение на зърно;

3. сключване на договора за наем на обекта за съхранение на зърно,

ВИЕ ТРЯБВА ДА ПОДАДЕТЕ НА ХАРТИЕН ИЛИ ЕЛЕКТРОНЕН НОСИТЕЛ ИЛИ ПО ЕЛЕКТРОНЕН ПЪТ, ДЕКЛАРАЦИЯ / ПО ОБРАЗЕЦ-ПРИЛОЖЕНИЕ №1/  В:  

1. Областна дирекция „Земеделие” по местонахождението на обекта за съхранение на зърно.
КЪМ ДЕКЛАРАЦИЯТА ПРИЛАГАТЕ копие от нотариален акт, удостоверяващ правото на собственост или на ползване на декларатора, или копие на договор за наем на обекта или склада за съхранение на зърно.
В 14-дневен срок от подаване на декларацията, Областна дирекция "Земеделие" извършва проверка на място на декларираните обекти за съхранение на зърно, резултатите от която отразява в протокол, екземпляр от който ще получите.
В случай, че проверката установи липса на несъответствия между декларираните и установените обстоятелства, директорът на Областната дирекция "Земеделие"-Шумен разпорежда вписване на обекта в базата данни за областта и издава удостоверение на вписания обект по образец.
Когато проверката установи несъответствие между декларираните и установените обстоятелства, в удостоверенията и в базата данни се вписват установените обстоятелства.

АКО В ПОСОЧЕНИЯ СРОК УСЛУГАТА НЕ БЪДЕ ИЗВЪРШЕНА, ВИЕ МОЖЕТЕ ДА ПОДАДЕТЕ СИГНАЛ ДО ДИРЕКТОРА НА ИНСПЕКТОРАТА В МИНИСТРЕСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ.
