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                 министерство на земеделието, храните и горите
                  областна дирекция “земеделие” – силистра

                        7500 Силистра, ул. “Христо Смирненски” № 2, ет. 3, пк 5 тел./факс 086 / 822 063; 822 186; 821 989

Е-mail: odzg_Silistra@mzg.government.bg

З А П О В Е Д

№РД – 09 - 70/07.07.2020г.

гр. Силистра

На основание чл. 56м, ал.4 от ППЗСПЗЗ и Протокол на комисията одобрен от Министър Десислава Танева,  за резултатите от проведен търг с тайно наддаване по реда на чл.27, ал.8 от ЗСПЗЗ, за продажба на имоти частна държавна собственост (незаети със сгради и съоръжения, бивша собственост на заличени организации по §12 и § 29 от ПЗР на ЗСПЗЗ), негодни                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        за земеделско ползване и неподлежащи на възстановяване находящи се в землищата на с. Гарван, общ. Ситово и с. Полковник Таслаково, община Дулово, област Силистра, процедурата за които е открита със Заповед № РД-09-19/10.03.2020г. на Директора на ОД „Земеделие” и дадените ми правомощия съгласно Заповед РД – 46 - 164 от 04.05.2020г. на Министъра на земеделието, храните и горите,

О П Р Е Д Е Л Я М

класирани на първо и второ място за:

За поземлен имот с идентификатор 57296.60.4 с площ 4460 кв.м. по Кадастралната карта на с. Полковник Таслаково, община Дулово, обл. Силистра, находящ се в землището на с. Полковник Таслаково, общ. Дулово, област Силистра; 

На първо място – „ РЕФЛЕКС – 83 “ ЕООД, ЕИК 201507250, с най - висока предложена цена от  11 200.00лв. /единадесет хиляди и двеста лева/.
На второ място – Д. Я. Е., ЕГН ххххххххх  с предложена по-ниска цена от тази на първия заявител, а именно 11 170, 00 лв. /единадесет хиляди сто и седемдесет лева/.
За поземлен имот с идентификатор 14547.99.116 с площ 987 кв.м. по Кадастралната карта на с. Гарван, община Ситово, област Силистра, находящ се в землището на с. Гарван, община Ситово, област Силистра;

На първо място – Кооперация „ЗЕМЕДЕЛСКА КООПЕРАЦИЯ„ 16 ДЕКЕМВРИ“ , ЕИК 828000188,, с предложена цена от 2 110. 00 лв. /две хиляди сто и десет лева/.

За поземлен имот с идентификатор 14547.99.120 с площ 871 кв.м. по Кадастралната карта на с. Гарван, община Ситово, област Силистра, находящ се в землището на с. Гарван, община Ситово, област Силистра;
На първо място – Кооперация „ЗЕМЕДЕЛСКА КООПЕРАЦИЯ„ 16 ДЕКЕМВРИ“ , ЕИК 828000188, с предложена цена от 1 820. 00 лв. /хиляда  осемстотин  и двадесет лева/.
За поземлен имот с идентификатор 14547.99.125 с площ 1600 кв.м. по Кадастралната карта на с. Гарван, община Ситово, обл. Силистра, находящ се в землището на с. Гарван, община Ситово, област Силистра;
На първо място – Кооперация „ЗЕМЕДЕЛСКА КООПЕРАЦИЯ„ 16 ДЕКЕМВРИ“ , ЕИК 828000188, с предложена цена от 3 350. 00 лв. /три хиляди триста и петдесет лева/.  

За поземлен имот с идентификатор 14547.99.136 с площ 1073 кв.м. по Кадастралната карта на с. Гарван, община Ситово, обл. Силистра, находящ се в землището на с. Гарван, община Ситово, област Силистра;
На първо място – Кооперация „ЗЕМЕДЕЛСКА КООПЕРАЦИЯ„ 16 ДЕКЕМВРИ“ ЕИК 828000188, с предложена цена от 2 340. 00 лв. /две хиляди триста и четиридесет лева/.  
Заповедта да се сведе до знанието на участниците в търга по реда на ГПК в 3-дневен срок от издаването й, които могат да я обжалват в 14-дневен срок от уведомяването им по реда на АПК. 

Заповедта да се публикува на интернет страниците на министерството на земедилието, храните и горите, на Областна дирекция «Земеделие» гр. Силистра и на информационното табло на ОД "Земеделие" – Силистра при спазване изискванията на Закона за защита на личните данни.
  ГИНКА КАТЕВА      „П“
       Директор на Областна дирекция
             „Земеделие” – Силистра


