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 министерство на земеделието и храните
       областна дирекция “земеделие” – Силистра

         7500 Силистра, ул. “Христо Смирненски” № 2, ет. 3, пк 5 тел./факс 086/821 989; 822 063, 821 766; 

Е-mail: odzg-silistra@mbox.digsys.bg

Р Е Г И С Т Р И Р А Н Е   Н А   З Е М Е Д Е Л С К И
С Т О П А Н И 

    Нормативна уредба: Наредба №3 от 29.01.1999г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани. 
Вие трябва да се обърнете към: Областната дирекция “Земеделие” или Общинска служба по Земеделие по постоянен адрес на физическото лице  и ЕТ или по седалище на юридическото лице.

Вие трябва да подадете: анкетна      карта  и анкетни  формуляри по образец 

· юридическите лица : единен идентификационен код (ЕИК) по Булстат
· физическите лица и едноличните търговци– единен граждански номер(ЕГН), а регистрираните физически лица  и ЕТ - единен идентификационен код (ЕИК) по Булстат .
♦ако обработвате земя: опис на земеделските площи, които ще ползват през съответната година, и документи, доказващи правното основание за ползване на съответните площи. Когато земеделските производители участват във влезлите в сила споразумения по чл. 37в, ал. 2 или заповеди за разпределение на масивите по чл. 37в, ал. 4 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ), представят опис на земеделските площи в съответствие със сключените споразумения или издадените заповеди 

                ♦ако оглеждате животни – представят опис на номерата на ушните марки и/или електронните идентификатори, заверен от официалния ветеринарен лекар, контролиращ съответния животновъден обект, както и опис на животните, които не подлежат на идентификация. 
     Земеделските стопани могат да представят описите на магнитен носител.

                   ♦ земеделските стопани, които извършват дейности с първични фуражи - декларация, съгласно Приложение № 3
Декларират се следните дейности:

1. първично производство на фуражи;

2. транспорт, складиране и обработване на първичните фуражи на мястото на тяхното производство;

3. транспортни дейности по доставка на първични фуражи от мястото на тяхното производство;

4. смесване на фуражи изключително за нуждите на собствените животновъдни стопанства, без да се използват добавки или премикси от добавки, с изключение на силажни добавки.

ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА УСЛУГАТА НЕ СЕ ПРЕДВИЖДА ТАКСА   

В СРОК ДО СЕДЕМ РАБОТНИ  ДНИ НИЕ ЩЕ: Ви регистрираме като земеделски стопанин и ще Ви издадем  регистрационна  карта на земеделския стопанин. 
КАРТАТА ЩЕ ПОЛУЧИТЕ ОТ: Служител на Областната дирекция “Земеделие ” или на Общинска служба по земеделие. Регистрационната карта заедно със справка, генерирана от регистъра, за декларираната от него дейност или заверени от ОД ”З” копие на анкетни карти с анкетни формуляри служи за легитимиране на ЗС пред контролни органи и финансиращи институции /чл.5 ал.7 от Наредба № 3 / 

ВАШИТЕ ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ КАТО ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИН : 
Само регистрирани земеделски стопани могат да кандидатстват за финансово подпомагане от Държавен фонд "Земеделие" и от други източници, включително субсидиране от държавния бюджет(чл.7, ал.2 от Закона за подпомагане на земеделските стопани), както и за финансово подпомагане по програми на Европейския съюз в областта на земеделието и селските райони. Те имат право да получават безплатни съвети и информация от Националната служба за съвети в земеделието и Областните дирекции "Земеделие" към Министерство на земеделието и храните, във връзка с извършваната земеделска дейност, цени и пазари на земеделски продукти. 

Всеки земеделски стопанин, желаещ да продължи дейността си като такъв през новата стопанска година е длъжен ежегодно от 01.10. до 28.02 на следващата година да извърши пререгистрация, като за целта представят същите документи като при регистрацията, актуализирани за съответната стопанска година с настъпилите промени. 
В случай, че срока до 28.02 е изпуснат, лицето губи правата си по чл.6 до заверка на регистрационната му карта за следващата стопанска година. 
Срока от 01.10. до 28.02 не важи за извършване на първоначална регистрация.
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