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  Министерство на земеделието и храните

  Областна дирекция “Земеделие”-гр. Сливен

ЗАПОВЕД
№ РД-10-069
  



    СЛИВЕН, 18.02.2015 г.
На основание чл.45, ал.6 от ППЗСПЗЗ, правомощията вменени ми по чл.19, ал.4, т.4 вр. с ал.8 от ЗА и съгласно действащата административна структура на Областна дирекция „Земеделие” Сливен 
ОДОБРЯВАМ:
Протокол № ПО-02-01 от 03.02.2015 г. от заседанието на комисията по чл.45, ал.5 от ППЗСПЗЗ, относно приемане на план за определяне на застроени и прилежащи площи към сгради и съоръжения съгласно Наредба № 7 от 2003 г. за правила и нормативи за устройство на отделните видове територии и устройствени зони и хигиенните и противопожарните норми , по смисъла на чл.45, ал.3 от ППЗСПЗЗ  за имоти, както следва:

· поземлен имот № 47980.2.7 с площ 480 кв. м., с НТП – „за Стопански двор“, собственост ДПФ-МЗГ  / идентичен съответно с парцел имот № 5020007, парцел 7 с площ 601 кв. м. „Резервоар“/ за землището на с. Мечкарево, община Сливен, област Сливен, негоден за земеделско ползване и неподлежащ на възстановяване по реда на ЗСПЗЗ и ППЗСПЗЗ;
· имот № 201019, с площ 3.991 дка, НТП – Стопански двор, собственост ДПФ-МЗГ, идентичен с парцел ХIХ (инв. № 52), „Краварник“ приет с Протокол от 199.. г. (копието, на който не се чете в частта написана с химикал)  стопански двор – „Нова махала“ землище с. Жельо войвода, негоден за земеделско ползване и неподлежащ на възстановяване по реда на ЗСПЗЗ и ППЗСПЗЗ;
· имот № 201104, с площ 3.087 дка, НТП – Стопански двор, собственост ДПФ-МЗГ, идентичен с парцел III, „Силажовместилище“ приет с Протокол от 199.. г. (копието, на който не се чете в частта написана с химикал) стопански двор – „Нова махала“ землище с. Жельо войвода, негоден за земеделско ползване и неподлежащ на възстановяване по реда на ЗСПЗЗ и ППЗСПЗЗ.
· имот № 201105, с площ 3.601 дка НТП – Стопански двор, собственост ДПФ-МЗГ, идентичен с парцел IV, „Силажовместилище“ приет с Протокол от 199.. г. (копието, на който не се чете в частта написана с химикал)  стопански двор – „Нова махала“ землище с. Жельо войвода, негоден за земеделско ползване и неподлежащ на възстановяване по реда на ЗСПЗЗ и ППЗСПЗЗ.

Заповедта подлежи на обжалване в 14-дневен срок от съобщаването и по реда на Административно - процесуалния кодекс.
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