   РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
   Министерство на земеделието, храните и горите
   Областна дирекция “Земеделие”-гр. Сливен

О Б Я В Л Е Н И Е
Областна дирекция „Земеделие“ Сливен, уведомява заинтересованите лица, че на основание правомощията вменени ми по чл.19, ал. 4, т. 4 вр. с ал. 8 от ЗА и съгласно действащата административна структура на Областна дирекция „Земеделие” Сливен и във връзка с постъпила преписка е проведено заседание на комисията по чл. 45, ал. 5 от ППЗСПЗЗ.  С Протокол № ПО-04-08 от 17.09.2020 г., във връзка с чл. 45б, ал. 3 и 4 от ППЗСПЗЗ и разглеждане на представените документи  и материали, комисията РЕШИ:
Приема за обективен актуалния статут на поземлен имот с идентификатор № 27245.61.217 с площ 7657 кв.м. по влязлата в сила КККР на с. Еленово, общ. Нова Загора одобрена със Заповед № РД-18-1482/13.08.2018 г. на Изпълнителния Директор на АГККК идентичен с парцел № 4 (Място за обработка на минерални торове) с площ 7657 кв.м. на стопански двор-север т. 1, позиция 4 от ПП на с . Еленово, общ. Нова Загора, като свободен, годен за земеделско ползване и неподлежащ на възстановяване по ЗСПЗЗ.
[bookmark: _GoBack]Приема отразеното в цифровия модел по КККР на землище с. Еленово, община Нова Загора, област Сливен състояние по актуалните партиди на поземлен имот с идентификатор № 27245.61.217.
Настоящия протокол е неразделна част от Протокол от 11.02.1994 г. приет по реда на чл. 45, ал. 3 от ППЗСПЗЗ в частта т. 1 позиция 4 – Стопански двор-север с. Еленово парцел № 4 (Място за обработка на минерални торове) в стопански двор на с. Еленово, общ. Нова Загора, обл. Сливен.

Настоящият протокол и изготвен в изпълнение на чл.45, ал.3 от ППЗСПЗЗ.
На основание чл. 45, ал. 5 от ППЗСПЗЗ решенията на комисията да се съобщят по реда на ГПК. 
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