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ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ "ЗЕМЕДЕЛИЕ"- СЛИВЕН
гр. Сливен, ул. Ген. Столипин 2
О Б Я В Л Е Н И Е

ОД „Земеделие” гр. Сливен на основание чл. 14 от Наредбата за провеждане на конкурсите и подбора при мобилност на държавни служители оповестява обявения със заповед № РД–04-198/05.10.2020 г. на Директора на ОД „Земеделие” гр. Сливен конкурс за заемане на 1 (една) щатна бройка 
О Б Я В Я В А:

I. Конкурс за  длъжността „юрисконсулт” в дирекция „Административно-правна, финансово-стопанска дейност и човешки ресурси”, Областна дирекция „Земеделие”- гр. Сливен

1.Минимални и специфични изисквания за заемане на длъжността:
Степен на завършено образование – висше; образователна степен - магистър по право

Професионален опит - не се изисква
Кандидатите да притежават Удостоверение за правоспособност, издадено от Министерство на правосъдието

Познаване на действащата нормативна уредба в Република България, както и тази свързана с дейността на Министерство на земеделието, храните и горите, ОД «Земеделие» гр. Сливен – Закон за подпомагане на земеделските производители, Закон за собствеността и ползването на земеделските земи, Правилник за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи, Закон за възстановяване на собствеността върху земите и горите от горския фонд, Правилник за прилагане на закона за възстановяване на собствеността върху земите и горите от горския фонд, Закон за аренда в земеделието, Закон за опазване на земеделските земи, Наредба № 3 от 29.01.1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани, Наредба № 49/05.11.2004 г. за поддържане на картата на възстановената собственост, Административно процесуален кодекс, Закон за държавния служител, Закон за наследството, Граждански процесуален кодекс.
Умения да планира, организира и контролира собствената си работа, да анализира информацията, да я синтезира и представя резултатите, да работи ефективно в екип;

Допълнителни умения и квалификации, носещи предимство за кандидатите:
Компютърна грамотност: MS Office – MS Word, MS Excel и Internet
Кандидатите да отговарят на условията на чл.7 от Закона за държавния служител

2. Начин за провеждане на конкурса:

· Тест

· Интервю

3. Описание на длъжността:

Правно нормативно обслужване и процесуално представителство на Министерството и ОД “Земеделие”- Сливен и Общинските служби на територията на областта; оказване на правна помощ; устни и писмени консултации; изготвяне на административни актове, издавани от директора на Областната дирекция; организиране на тръжни процедури; контролиране изготвянето на документите, свързани с възникване, изменение и прекратяване на трудовите и служебни правоотношения, участие в комисии, изготвяне на становища във връзка с молби и жалби на граждани, участие в комисиии за извършване на проверки по сигнали на физически и юридически лица.
4. Минимален размер на  основната заплата:

    610 лв
5. Документи за участие в конкурсната процедура:

    Кандидатите за участие в конкурса следва да подадат:

· Заявление по образец – Приложение № 3 към чл. 17, ал. 2 от Наредбата за провеждане на конкурсите и подбора при мобилност на държавни служители (НПКПМДС);

·  Декларация по чл.17, ал.3, т.1 от Наредбата за провеждане на конкурсите  и подбора при мобилност на държавни служители (НПКПМДС) / образец/;
· Копие от диплома за висше образование;

·  Копие от удостоверение за придобита юридическа правоспособност;

·  Копие от документите за придобита допълнителна квалификация;

·  Копие от документите, удостоверяващи продължителността на професионалния опит или придобит ранг като държавен служител;

· Копия от други документи по преценка на кандидата.


Образци от заявлението за участие в конкурса и от декларациите могат да се получат в Областна дирекция “Земеделие” - Сливен, гр. Сливен, ул.Ген. Столипин № 2, ет.4, ст. 403, тел. 044/62 21 27 

VI. Срок за подаване на документите - 14 дни от публикуване на обявлението.

VII. Място за подаване на документите:

Областна дирекция “Земеделие” гр. Сливен лично или чрез пълномощник на адрес: гр. Сливен, ул. Ген. Столипин № 2 , ет.1, център административно обслужване, тел.044/62 21 27. 

VIII. Общодостъпно място, на което ще се обявяват списъци или други съобщения, свързани с конкурса: Информационно табло на Областна дирекция “Земеделие”-Сливен,  гр.Сливен, ул. Ген. Столипин № 2 , ет.1  и официалния сайт на ОД „Земеделие” гр. Сливен: 
https://www.mzh.government.bg/ODZ-Sliven/bg/Obiavi.aspx
Срок за подаване и приемане на документи: до 19.10.2020 г. включително.
