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ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ "ЗЕМЕДЕЛИЕ"- СЛИВЕН
гр. Сливен, ул. Ген. Столипин 2
О Б Я В Л Е Н И Е

ОД „Земеделие” гр. Сливен на основание чл. 14 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители оповестява обявения със заповед № РД–09- 005/11.01.2019 г. на Директора на ОД „Земеделие” гр. Сливен конкурс за заемане на 1 (една) щатна бройка
О Б Я В Я В А:

I. Конкурс за една длъжност „главен инспектор” в Главна дирекция „ Аграрно развитие”, Областна дирекция „Земеделие” – гр. Сливен със седалище по месторабота Областна дирекция „Земеделие” – гр. Сливен
1.Минимални и специфични изисквания за заемане на длъжността:

Степен на завършено образование – висше; образователна степен- бакалавър

Област на завършено образование-Технически науки
Професионално направление/Специалност-Машинно инженерство; Общо инженерство
Професионален опит –2 години в област или области, свързани  с функционалните задължения на длъжността или придобит ранг:  IV м 
Свидетелство за правоуправление на МПС с минимална категория „В“
Допълнителни умения и квалификации, носещи предимство за кандидатите:
Компютърна квалификация – работа с MS Office – MS Word, MS Excel и Internet
Кандидатите да отговарят на условията на чл.7 от Закона за държавния служител

2. Начин за провеждане на конкурса:

· Тест
· Интервю

3. Описание на длъжността :

Осъществява дейности по регистрирането на земеделска, горска техника, на превозните средства и машините за земни работи.

Упражняване на контрол върху пускането на пазара, спирането от работа, техническото състояние и безопасността на земеделската, горска техника, превозните средства и машините за земни работи.

Упражняване на контрол за спазване на нормативно установените изисквания във връзка с учебните форми за придобиване на правоспособност за работа с техника.

Участие и осъществяване на контрол по издаване, подмяна и отнемане на документи за правоспособност на лицата, работещи със земеделска, горска техника и машини за земни работи.

Кандидатите следва да притежават знания в областта на: нормативната уредба, свързана с дейността:  
Закон за регистрация и контрол на земеделската и горската техника; Наредба №2/03.02.2016 г. за условията и реда за регистрация на техниката по закона за регистрация и контрол на земеделската и горска техника; Наредба №3/03.02.2016 г. за извършване на техническите прегледи на техниката по закона за регистрация и контрол на земеделската и горска техника.

Наредба №4/03.02.2016 г. за реда за пускане на пазара на употребяваната техника по закона за регистрация и контрол на земеделската и горска техника; Наредба №5/03.02.2016 г. за периодичните проверки на оборудването за прилагане на продукти за растителна защита; Наредба №12/22.04.2009 г. за условията и реда за придобиване и отнемане на правоспособност за работа със земеделска и горска техника; Закон за държавния служител. 

4. Основна заплата за длъжността: 790 лв.
5. Документи за участие в конкурсната процедура:

    Кандидатите за участие в конкурса следва да подадат:

· Заявление по образец – Приложение № 2 към чл. 17, ал. 1 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители (НПКДС);

·  Декларация по чл. 17, ал. 2 ,т. 1 от НПКДС;

· Декларация по чл.7, ал.2 от Закона за държавния служител / образец/;
·  Копие от диплома за висше образование;

· Копие от документите за придобита допълнителна квалификация;

·  Копие от документите, удостоверяващи продължителността на професионалния опит или придобит ранг като държавен служител;
· Свидетелство за правоуправление на МПС 
· Копия от други документи по преценка на кандидата.


Образци от заявлението за участие в конкурса и от декларацията могат да се получат в Областна дирекция “Земеделие” - Сливен, гр. Сливен, ул.Ген. Столипин № 2, ет.4, ст. 403, тел. 044/62 21 27 

II. Срок за подаване на документите - 14 дни от публикуване на обявлението.
III. Място за подаване на документите:

Областна дирекция “Земеделие” гр. Сливен лично или чрез пълномощник на адрес: гр. Сливен, ул. Ген. Столипин № 2 , ет.4 ст.403, тел.044/62 21 27. 

IV. Общодостъпно място, на което ще се обявяват списъци или други съобщения, свързани с конкурса: Информационно табло на Областна дирекция “Земеделие”-Сливен,  гр.Сливен, ул. Ген. Столипин № 2 , ет.1  и официалния сайт на ОД „Земеделие” гр. Сливен: 
http://www.mzh.government.bg/ODZ-Sliven/bg/Home.aspx
Срок за подаване и приемане на документи: от 14.01.2019 г. до 28.01.2019 г. включително.



