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   Министерство на земеделието и храните

   Областна дирекция „Земеделие”- гр. Сливен

        ЗАПОВЕД

                                           № РД-10-067
                                                  СЛИВЕН, 01.10.2013 г.

На основание чл. 37в, ал.4 във вр.ал.1 и 2 ЗСПЗЗ вр. чл.73, ал.2 ППЗСПЗЗ, доклад на Комисия по чл. 37в ал.1 от ЗСПЗЗ, назначена със Заповед № РД-010-049/26.07.2013 год. на Директора на ОД „Земеделие” гр. Сливен и сключеното споразумение за ползване на масиви в землището на с. Биково, общ.Сливен, ЕКАТТЕ 04039 за стопанската 2013/2014 година.
                     УТВЪРЖДАВАМ:
I. Разпределението на масивите за ползване в землището на с. Биково, общ.Сливен, ЕКАТТЕ 04039 за стопанската 2013/2014 година, съгласно споразумение за създаване на масиви за ползване, сключено между собствениците и/или ползвателите, което представлява неразделна част от настоящата заповед.
ІІ. Към определените масиви за ползване се разпределят и имотите определени по чл. 37в, ал. 3, т. 2 от ЗСПЗЗ, за които няма сключени договори и не са подадени декларации от собствениците им по чл. 37б от ЗСПЗЗ.
IIІ. Ползвателите, които се ползват от заповедта в частта за разпределението на земеделски земи по чл.37в, ал.3, т. 2 от ЗСПЗЗ, за които няма сключени договори и не са подадени декларации от собствениците им по чл. 37б от ЗСПЗЗ, са длъжни да внесат по банкова сметка за чужди средства на община Сливен, сума в размер на средното годишно рентно плащане за землището. 
IV. За ползвателите, които не са заплатили сумите за ползваните земи по чл.37в, ал. 3, т. 2 съгласно настоящата заповед, се прилага чл. 34, ал. 6 от ЗСПЗЗ. 

V. Въвод за ползване на масив или негови части се извършва по искане на ползвателите от общинската служба по земеделие Сливен, при условията и по реда на чл. 37в, ал. 7 и ал. 8 от ЗСПЗЗ.

VІ. Заповедта влиза в сила по отношение на съответния ползвател при изпълнението на условието на чл. 72, ал. 1 от ППЗСПЗЗ.
VІІ. Заповедта да се обяви в кметството и в сградата на общинската служба по земеделие Сливен и се публикува на интернет страницата на община Сливен и на областна дирекция "Земеделие" Сливен в сроковете по чл.37в, ал.5 от ЗСПЗЗ. 
VІІІ. Контрола по изпълнението на настоящата заповед възлагам на началника на Общинска служба по земеделие – гр. Сливен.

ІХ. Заповедта може да бъде обжалвана по реда на Административнопроцесуалния кодекс. Обжалването не спира изпълнението й.
ТОДОР БРАТАНОВ

Директор ОД”Земеделие” Сливен

гр.Сливен 8800, ул.”Генерал Столипин”№2,тел:044/66 30 46; факс: 044/62 27 31 

E-mail: ODZG_Sliven@mzh.government.bg 


