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ЗА: Промяна предназначението на земеделски земи за
неземеделски нужди и утвърждаване на площадки 

КОМИСИЯ ПО ЧЛ. 17, АЛ. 1, Т. 1 от ЗОЗЗ


Р  Е  Ш  И:

       І. На основание чл. 24, ал. 2 от ЗОЗЗ  и чл. 41, ал. 1 от ППЗОЗЗ, променя предназначението   на земеделска земя,  собственост  на  физически  и  юридически лица, за нуждите на собствениците както следва:   
            
     1.  Променя предназначението  на 832 кв.м земеделска земя,девета категория,  неполивна, собственост на Христин Йорданов, за изграждане на обект „Вилнa сградa“ в землището на гр. Сливен поземлен имот с идентификатор 67338.435.704, местност „Баш чардак”, общ. Сливен, обл. Сливен, при граници, посочени в приложената скица. 
                   
        Собственикът на земята да заплати на основание  чл. 30, ал. 1 от ЗОЗЗ, такса по чл. 8 ,т.4 на Тарифата в размер на 421,83 лева.

[bookmark: _GoBack]    2. Променя предназначението на 776 кв.м земеделска земя, девета категория, неполивна, собственост на Христин Йорданов, за изграждане на обект „Вилна сграда“ в землището на гр.Сливен поземлен имот с идентификатор 67338.435.705, местност „Баш чардак”, общ. Сливен, обл. Сливен, при граници, посочени в приложената скица. 
                   
        Собственикът на земята да заплати на основание  чл. 30, ал. 1 от ЗОЗЗ, такса по чл. 8 ,т.4 на Тарифата в размер на 393,43лева.

     3. Променя предназначението на 2802 кв.м земеделска земя, девета категория,  неполивна, собственост на “Юнайтед Тауърс България“ЕООД, за изграждане на обект „Базова стация“ в землището на с.Научене, поземлен имот с идентификатор 51161.65.16 местност „Енипазийски път”, общ. Нова Загора, обл. Сливен, при граници, посочени в приложената скица. 
                   
     Собственикът на земята да заплати на основание  чл. 30, ал. 1 от ЗОЗЗ, такса по чл. 6, т. 1 на Тарифата в размер на 605,23 лева.

При промяна на инвестиционното намерение относно функционалното предназначение на обекта, на основание чл. 67а, ал. 4 от Правилника за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи се провежда процедурата по глава пета от Правилника за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи.
Решението подлежи на обжалване при условия и по реда на Административно процесуалния кодекс в 14 /четиринадесет/ - дневен срок от съобщаването му.
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