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Приложение I

Проектодоклад на Комитета по земеделие и развитие на селските райони на Европейския парламент по предложението за регламент за директните плащания след 2013 г.
Активен фермер

Докладчикът споделя виждането, че обществената подкрепа следва да се предоставя само на лица, чиито селскостопански дейности представляват основна или голяма част от икономическите им дейности, в съответствие с дефиниция, която следва да бъде установена от отделните държави членки. Той представя списък на лица и дейности, които следва да се считат недопустими за директни плащания, като примерите включват: летища, фирми за имоти, голф игрища, къмпинги и миннодобивни дружества.

Горна граница и постепенно намаляване на директните плащания

Докладчикът подкрепя предложението на Комисията да се прилага 20% ставка на намаление на траншове за плащане между 150 000 евро и 200 000 евро и 40% ставка на траншове между 200 000 евро и 250 000 евро. Той обаче, предлага намалението за суми над 250 000 евро да се повиши от 70% на 80%. В допълнение, одобрява предложения от ЕК таван от 300 000 евро.  

Като се има предвид, че ще спомогне за създаването и запазването на работни места в селските райони, докладчикът подкрепя предложението на Комисията, заплатите и социалните вноски, да се приспадат от сумите, за които трябва да се прилага процент на намаление. Кооперациите трябва да бъдат изключени от тази мярка. Формулата за изчисляване на директните плащания за други форми на колективно земеделие трябва да позволи сумите да се разглеждат за всеки член поотделно, към които да се прилага подходящ процент на намаление.

Гъвкавост между двата стълба

Докладчикът поддържа становище, че схемите за подпомагане, предвидени по двата стълба на ОСП трябва да бъдат свързани помежду си и приведени в последователна връзка. Той разширява възможностите за прехвърляне на средства от Първи към Втори стълб, като се има предвид, че обемът на финансовите ресурси, определени за всеки един стълб може да варира значително от една държава членка до друга. Предлага се възможност неизползваните средства, попадащи в обхвата на "зеления" компонент на директните плащания или за плащания на площи с природни ограничения да се прехвърлят от Първи към Втори стълб, без национално съфинансиране. Държавите членки в по-неблагоприятно финансово положение по отношение на Втори стълб трябва да могат да прехвърлят до 20% от националните си пакети, при същите условия. Общият обем на трансфери, с изключение на прехвърляне на неизползваните зелени плащания, не трябва да надвишава 20%.

Схема за основно плащане

За да бъдат новите условия за плащане по-прости за прилагане, докладчикът предлага държавите членки, които са приложили система за напълно необвързано с производството подпомагане, да бъдат включени автоматично в новата схема. Той също смята, че земеделските производители трябва да имат право на плащане през първата година, ако са активирали най-малко едно право за плащане през 2009, 2010, или 2011 г., а не само в последната година, както е предложено от Комисията.

"Зелен" компонент на преките помощи

Държавите-членки, желаещи да се засили екологизирането на преките помощи, следва да имат възможност да пренасочат повече от 30% от своите национални пакети за тази цел. Докладчикът увеличава гъвкавостта на зелените мерки, чрез разширяване на обхвата на допустимите възможности и правейки системата по-лесна за прилагане. За да се осигури гъвкавост, земеделските производители могат по този начин да получат зелени плащания, чрез мерки от Втори стълб, или чрез екологично сертифициране на земеделските стопанства; Освен това, се счита, че предложените корекции ще допринесат за значително опростяване.

- Нови мерки

(А) площи, обхванати от агро-екологични мерки ще имат право ipso facto на зеления компонент на пряката помощ;

(Б) екологичното сертифициране на земеделските стопанства, при условия, които ще бъдат определени от Комисията, ще бъдат третирани като опция за автоматично право на зеления компонент на пряката помощ;

(В) трайни насаждения, например, маслинови дървета, лозя, овощни градини, ще бъдат допустими за зелените плащания, ако те включват агрономични практики, които служат за защита или опазване на почвата, като зелена покривка, и заемат повече от 80% от общата допустима площ в стопанства с по-малко от 50 хектара; площи с трайни насаждения, където се прилагат агрономични практики от този вид, ще бъдат освободени от изискванията за ЕНП.

- Опростяване на мерките, предложени от Комисията

(А) Диверсификация на култури

Стопанствата между 5 хектара и 20 хектара ще трябва да имат най-малко две различни култури, никоя, от които не може да покрива повече от 90% от обработваемата земя. Стопанства, по-големи от 20 хектара, както е случаят до момента, се изисква да имат най-малко три различни култури, никоя, от които не покрива повече от 70% от обработваемата земя, и двете основни култури да не са повече от 95%. Това задължение няма да се прилага за земеделските стопанства, по-малки от 50 хектара, когато 80% от допустимата земеделска площ е покрита от постоянно затревени площи, исторически пасища или трайни насаждения.

(Б) Постоянно затревени площи (ПЗП)

Концепцията за ПЗП е разширена да включва исторически пасища, които също са постоянни и свързани с екстензивното земеделие.

(В) Екологично насочени площи (ЕНП)

Комисията предлага 7% от допустимата за подпомагане площ на едно стопанство да бъде отделена, за да се установят ЕНП. Докладчикът предлага тези правила да бъдат ограничени до стопанства, по-големи от 20 хектара. Той предлага също така, когато екологичната площ, се намира в непосредствена близост до подобна площ в съседно стопанство, процента на допустима за подпомагане земя, която да се използва за тази цел да бъде намалена от 7% до 5%. На последно място, той счита, че площите с азотфиксиращи култури трябва да могат да се разглеждат като формиращи процента, който се изисква за ЕНП.

Млади земеделски стопани

Докладчикът предлага 25 процентното увеличение на правата на плащане за млади земеделски производители да бъде предмет на ограничение от 50 хектара във всички държави членки.

Обвързано с производството подпомагане

Докладчикът добавя заетостта сред предложените условия от Комисията за допустимост за обвързано с производството подпомагане. Имайки предвид, че оцеляването на селското стопанство е жизнено важно в някои части на Европа, докладчикът предлага специалните права да останат в сила. Освен това, той счита, че по отношение на процента от националните тавани, който да бъде използван за финансиране на обвързано с производството подпомагане, на държавите членки следва да бъде разрешено да вземат решение до 1 август всяка година, и не само през 2013 г. и 2016 г., като Комисията предлага.

Схема за дребни селскостопански производители

Като се има предвид, че позицията по отношение на дребните фермери варира значително в различните държави членки, докладчикът предлага, тази схема да бъде доброволна. Въпреки това, той предлага, годишното плащане по схемата да бъде не повече от 25% над средното за страната, вместо 15%, предложено от Комисията. В допълнение, той счита, че сумата, съответстваща на националното средно плащане на хектар, трябва да се умножи с 5, а не с 3, както и че максималната сума за всеки земеделски производител трябва да бъде не по-висока от 1500 евро, за разлика от 1000 евро, както е предложено от Комисията.

Национални тавани

Новата структура, предложена от Комисията за ОСП е предназначена да направи в кратко и средносрочен план сближаване в нивата на подкрепа на земеделските производители, отделните региони и държави членки. Предложението на Комисията, обаче, отива много по-далеч по отношение на сближаването на подкрепата в рамките на една държава членка, отколкото конвергенцията между държавите членки. Що се отнася до първото, Комисията дори призовава всички плащания в рамките на всяка страна или регион, да бъдат изравнени до 2019 г., с други думи, разликата трябва да е 0%. От друга страна, предложеното преразпределение на финансовите пакети на държавите членки варира от 57% над средното за ЕС-27 до 47% по-ниско от средното за ЕС (с изключение на Малта). Общата разлика по този начин превишава 100%. За да се направи по-голяма съгласуваност между двете нива, докладчикът призовава за едно доброволно споразумение, за да се омекоти вътрешния процес на сближаване и за друг, за да се ускори - макар и леко - сближаването между държавите членки. Докладчикът предлага, точката за сближаването към средното ниво на подкрепа в евро на хектар, да бъде действителното средно ниво, а не 90% от средното, както беше предложено от Комисията. Така той поддържа, че държавите членки с плащания 70% от средното за ЕС трябва да получат 30% от разликата, тези, които са с размер между 70% и 80% от средното плащане, трябва да получат 25% от разликата, и тези между 80% и средното да получат 10% от разликата. Никоя държава членка, при тези обстоятелства, няма да бъде 65% под средното за ЕС. Вноските, необходими за този процес, следва да се предоставят в съответните пропорции, от държавите членки над средното плащане за ЕС-27, с гаранция, че механизмът, няма да доведе никоя от тях под средното плащане.

Конвергенция на плащанията в рамките на една държава членка или регион

В някои държави членки или региони, рязък спад в подкрепата в рамките на кратък период от време би могло да застраши жизнеспособността на много стопанства, със сериозни икономически, социални и екологични последици. За да се смекчи това потенциално вредно въздействие, на държавите членки ще бъде позволено да ограничат сближаването в рамките на 20% обхват на вариация, в сравнение със средното плащане, и да ограничат индивидуалното намаляване на базовото плащане до максимум 30% в периода от 2014 до 2019 г.

В заключение се посочва, че докладът се основава на общата финансова сума за ОСП, предложена от Комисията в рамките на бъдещата Многогодишна финансова рамка. Ако бъдат направени фундаментални промени в това предложение, съдържанието на доклада ще трябва да бъде ревизирано.
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