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	ОСП след 2013г.- директни плащания и пазарна подкрепа
	


9. Комисарят по земеделие и развитие на селските райони Дачан Чолош представи пред министрите на земеделието законодателния пакет по ОСП след 2013 г. в рамките на Съвета на министрите, състоял се в Люксембург на 20 и 21 октомври 2011 г. Дискусиите бяха проведени на два кръга: първи кръг - директни плащания и развитие на селските райони и втори кръг – пазарни мерки и хоризонтални въпроси. Подробна информация относно позициите, изказани от държавите-членки се съдържат в Приложението.
Приложение

Първа дискусия по законодателния пакет по ОСП след 2013 г., представен от комисаря по земеделие и развитие на селските райони Дачан Чолош на заседанието на Съвета на министрите, Люксембург на 20 и 21 октомври 2011 г.

Директни плащания и РСР

Комисар Чолош представи пакета за реформа на ОСП. Обърна внимание на важността на реформата и нейната обвързаност с решенията по бюджета на ЕС. Действително равнището на сближаване на плащанията е ограничено, но е важно да се отбележат тенденциите, както и фактът, че е представена посоката на бъдещото развитие. Трудно се оправдават от една страна  еднаквите дейности в земеделието и от друга страна различното подпомагане. Въвежда се единна схема за подпомагане във всички ДЧ. Предвижда се завишаване на плащането за млади фермери с 25%. Демографският проблем е наличен във всички държави-членки (ДЧ), затова решението е да бъде задължителна мярка във всички ДЧ. Обвързаните плащания се запазват, като използването им трябва да се обоснове със секторни или регионални нужди. 5% от плащанията ще се насочат за необлагодетелстваните райони за увеличаване на помощта на хектар. Установява се определение за активни фермери, без да се санкционират тези, които се занимават със земеделие част от времето си. Комисията предлага постепенно намаляване на плащанията над 150 000 евро на едно стопанство, като се установява таван на плащания за едно стопанство - 300 000 евро. 
Предвижда се помощ за прилагането на три основни зелени практики, насочени към опазване на ресурсите, борба с климатичните промени, диверсифициране на културите, постоянните пасища и екологични практики. Това осигурява един общ подход по първи стълб, като се запазва диференцираният подход по втори стълб. Слага се край на шизофренична политика, при която втори стълб изисква елементите на пейзажа да се запазят, а по първи стълб те не са допустими за подпомагане. Трябва да се насочат усилия към нови технологии, иновации, които да се приложат на практика, във форма на партньорство. 
Ще ни трябват обаче и елементи за икономическа сигурност, затова трябва да се засили ролята на фермера в търговската верига и това трябва да се направи във всички сектори. Признаването на организации на производители (ОП) и асоциации на ОП и браншови организации трябва да се въведе за всички сектори. Трябва да се адаптират и правилата за конкуренция; трябва да се даде възможност на ОП да адаптират поведението на земеделците на пазара. Предвидени са финансови средства за подпомагане при загуба на доверие на потребителите, както и при възникване на кризи на пазара. Ще се засили клаузата за спешни мерки от страна на ЕК - клаузата за спешни случаи ще позволи ЕК да реагира по-бързо когато се налагат спешни мерки - например складиране на продукти. 
По втори стълб има инструмент за борба с несигурността на доходите, на принципа помогни си сам и Европа ще ти помогне. Ще се насърчават фермерите за участие в сдружения за подпомагане при кризи. За да се засили конкурентноспособността и да се реши проблемът със застрашаването на необлагодетелствани, застрашени зони, се въвежда ново управление чрез споразумения между ДЧ и ЕК във връзка със всички фондове и програми, включително РСР и Рибарския фонд. Няма да има оси по РСР, а ще има приоритети въз основа на които ще се насочва финансирането. Въвеждат се 6 приоритета, подкрепени от 20 мерки. Ще има възможност за подпрограми, за да се подпомагат определени сектори, дефинирани като приоритетни. Ще има по-добро финансиране на ОП и мерки с цел тяхното укрепване. Ще се насърчават групи за местни дейности. Има воля за развитие на земеделие, осигуряващо нови работни места. 

Предлага се нов инструмент по първи стълб за малките ферми с подкрепа от 500 до 1000 евро. По втори стълб ще предвижда мярка за фермери, които искат да се оттеглят или напуснат сектора. Във връзка с опростяването зелените мерки ще се плащат заедно с всички останали помощи. Направени са усилия за намаляване на тежестта на контрола, например да се насърчават ДЧ, които имат грешки под 2%. Елементите на кръстосаното съответствие - SMR и GAEC изискванията ще бъдат намалени като част от опростяването. 

Повечето ДЧ обявиха представения пакет като добра основа за дискусия, който обаче има нужда от подобрения. Четири ДЧ не дадоха положителна оценка на пакета. Всички ДЧ посочиха липсата на опростяване на политиката и отбелязаха по-скоро тенденции за усложняване. Новите ДЧ поискаха по-амбициозни мерки по изравняване на плащанията, докато някои от старите ДЧ (с по-високи плащания на хектар) предложиха прилагането на умерени мерки за изравняване, които да не нарушат конкурентноспособността на техните фермери. една държава - членка предложи да се въведе минимално ниво на плащането - поне 80% от средното за ЕС, което да се прилага от 2014 г. , както и максимално ниво - 120% от средното, което да не се превишава от никоя ДЧ. Някои ДЧ поискаха при преразпределението да се вземе предвид не само първи, но и втори стълб. Държавите, които прилагат СЕП поискаха повече гъвкавост да прилагат политиката на регионално ниво, включително при определяне на размера на подпомагане, за да се избегнат териториален и производствен дисбаланс. Относно зелените плащания, част от ДЧ изрично подкрепиха предложенията на ЕК за екологизиране на политиката. Беше обаче изразено и мнение, че от една страна на настоящия етап земеделските стопани вече отговарят в достатъчна степен на екологичните изисквания, а от друга подобни мерки противоречат на принципа на гарантиране на сигурност на прехраната. Няколко ДЧ изразиха негативно отношение към въвеждането на задължителни 7% угар. Някои ДЧ смятат, че насочването на 30% от средствата за директни плащания към зелени плащания е прекомерно  и поискаха гъвкавост. Всички се обединиха около необходимостта да се гарантира лесно изпълнение на изискванията, с никакви или минимални допълнителни разходи от страна на фермерите, за да не се допуска нарушаване на тяхната конкурентноспособност и устойчивост. Беше посочена необходимостта от по-добро насочване на средствата към активните фермери, но бяха изказани резерви относно предложената дефиниция. Някои ДЧ изрично не подкрепиха въвеждането на тавани на плащанията. Имаше изразени резерви относно схемата за малките и младите фермери и беше поискано те да бъдат доброволни. 

Беше предложено средствата за схемите за млади и малки фермери да не са за сметка на основния бюджет, а да бъдат взети от неусвоените средства, както това се прилагаше за мерките по чл.68. Бяха поискани повече средства за младите фермери и мерки за подпомагане на жените в сектора. Някои ДЧ смятат за неприемливо предлагането на засилени възможности за обвързани плащания, други поискаха повече средства за схемата за малките фермери. Някои ДЧ не подкрепиха въвеждането на 2011 г. като референтна по отношение допустимостта за получаване на права за плащане през 2014 г. Беше предложено  да се избира между 2012 и 2013 г.

Беше подкрепена необходимостта от запазване на мерките за подобряване на пазара и реакция при кризи. Повечето държави подкрепиха и засилване на финансирането по РСР за научни изследвания и иновации, особено тези с приложна насоченост. Имаше възражения относно резерва от средствата по РСР от 5%. Относно критериите за необлагодетелствани райони имаше противоречиви оценки - някои държави поискаха запазване на действащите критерии , а други поискаха тяхната промяна. При прехвърляне на средствата от първи към втори стълб, не трябва да има национално съфинансиране.

България отбеляза, че справедливото разпределение на подпомагането с директни плащания, както между държавите-членки, така и между фермерите е важен приоритет в започналата реформа на ОСП. Предложеният метод за коригиране на по-ниските нива на директни плащания чрез компенсиране на 1/3 между сегашното равнище и нивото от 90% е стъпка в правилната посока. Но сме убедени, че е необходимо прилагането на по-амбициозен подход за по-бързо и по-съществено намаляване на различията в нивата на директните плащания. Намаляването на финансовия пакет за директни плащания на България е неприемливо, защото не съответства на обявения принцип за сближаване на нивата на подпомагане и не отговаря на очакванията на земеделските производители. Съществен напредък в тази насока би било постигането на възможността плащанията за България да достигнат пълния размер на националните си тавани още през 2014 г., вместо през 2016 г. 

Много е важно да постигнем възможно най-големи екологични ползи без да застрашим жизнеспособността на сектора при въвеждането на ”зелено” директно плащане. Прилагането на допълнителната екологизация над кръстосаното съответствие следва да бъде подчинено на принципа на опростяване и рационализация на ОСП. Необходимо е осигуряването на повече гъвкавост на ниво държава-членка при определяне на съотношението на компонентите на директното плащане, без твърдо фиксирани ставки. Предлагаме държавите-членки да могат да прилагат ”зеленото” плащане в определени рамки, като по този начин се осигури гъвкавост и съответно тези ДЧ да могат да адресират специфичните за съответната страна екологични проблеми и нужди. 

Оценяваме високо запазването на възможността за прилагане на доброволно, обвързано с производството подпомагане в отделни сектори. При евентуално прилагане на таван на директните плащания, спестените средства трябва да останат в първи стълб на ОСП и да се използват за финансиране на компонентите на директните плащания. Изразяваме притеснение от въвеждането на твърде сложни за прилагане показатели за активен фермер, което може да доведе до усложняване на системата на предоставяне на директни плащания и до допълнителни разходи за контрол. Считаме, че предложената възможност за финансова гъвкавост между първи и втори стълб е добра основа за рационално разпределение на ресурсите.

Във връзка с развитието на селските райони, България подкрепя първоначално представения от ЕК нов инструмент за управление на риска, регламентиран в проекта на регламент и изразяваме задоволство от факта, че е предвидена подкрепа за изследвания и въвеждане на иновации в областта на селското стопанство. Изразяваме резерви по отношение на предложението за въвеждане на 5-процентен резерв, когато при междинна оценка се установи неизпълнение на целите на съответната програма. Считаме, че обсъждането в този аспект трябва да продължи в рамките на Съвета и работните групи.

Пазарни мерки и хоризонтални въпроси

ДЧ отбелязаха, че пазарните инструменти трябва да осигуряват пазарна мрежа за кризисни ситуации. Интервенцията трябва да бъде по-гъвкава и трябва за се запазят мерки като частното складиране. Необходимо е да се работи за подобряване баланса в хранителната верига. Създаването на наблюдение на пазара е положително, както и прилагането на договорите в повече сектори. Относно квотите за захар бяха изразени мнения както ”за”, така и ”против” тяхното запазване. Беше предложено запазването на правата за засаждане. Беше подкрепен новият инструмент за управление на риска. Трябва да има опростяване в контрола и кръстосаното съответствие.
Италия отбеляза, че финансовите корекции, които трябваше да бъдат изключение, станаха практика. Тези въпроси трябва открито да се дискутират. Финансовата система трябва да бъде открита и прозрачна. 
България подкрепи запазването на общата структура на инструментите за управление на пазара и като „предпазна мрежа“. В този аспект всички реално работещи инструменти, които допринасят за пазарната  ориентация и повишаване на конкурентоспособността, трябва да бъдат запазени. Затова трябва да се запази пазарната мярка за подпомагане на групи производители на плодове и зеленчуци, за инвестиции. У нас, а и в другите държави-членки, степента на сдружаване е много ниска, което създава проблеми, свързани с конкурентоспособността на сектора и липсата на добра пазарна реализация на продуктите. Подпомагането за инвестиции на групи производители на плодове и зеленчуци е подходящо средство за стимулиране на създаването на организации на производители, което ще доведе до положителни структурни промени в сектора.

Подкрепихме въвеждането на мерки, целящи постигане на стабилно функциониране на хранителната веригата и осигуряване на равнопоставеност на всички участници в нея. Необходимо е да се засили позицията на земеделските производители, като се постигне справедливо разпределение на добавената стойност по веригата. По-благоприятните възможности за създаване на организации на производители и уточняването на правилата за конкуренция ще подобрят условията за водене на преговори. 

По отношение на правилата за кръстосано съответствие е необходим внимателен подход при въвеждане на нови изисквания. Трябва да се отчете, че въвеждането на задължения за прилагане на „зелени” дейности в достатъчна степен увеличава приноса на земеделските стопани в опазване на околната среда, защитата на биологичното разнообразие и борбата с изменението на климата. 

Наложително е създаването на възможност държавите-членки да ползват техническа помощ за прилагана на схеми и мерки по І-ви стълб на ОСП. Новата структура на директните плащания налага държавите-членки да вземат редица национални решения, както и да контролират тяхното прилагане и да правят нужните промени в тях. Голяма част от пазарните мерки се прилагат въз основа на Национални програми, като тяхното изготвяне и прилагане е аналогично на мерките по Програмата за развитие на селските райони. Тези нови изисквания създават затруднения в държавите, които наскоро се присъединиха към ЕС.
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