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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ
ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ „ЗЕМЕДЕЛИЕ” СМОЛЯН


              КОМИСИЯ  ПО  чл. 17, ал. 1, т. 1 от ЗОЗЗ  -  СМОЛЯН
                                                                                                                      Протокол № 04
                                                                                                                      от 21.05.2020 г.      

Р  Е  Ш  Е  Н  И  Е

№ 04
от  21 май 2020 година
ЗА: Промяна  предназначение на земеделски  земи

        за   неземеделски  нужди  и   утвърждаване   на

       площадки и трасета за проектиране на  обекти

                                    в земеделски  земи.
                     КОМИСИЯТА ПО  чл. 17, ал. 1, т. 1 от ЗОЗЗ
                           Р Е Ш И:
           I. На основание чл. 24, ал. 2 от Закона за опазване на земеделските земи и чл. 41, ал. 1 от Правилника за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи, променя предназначението на земеделска земя за собствени неземеделски нужди,  както следва:
    1. Променя предназначението на 495 кв. метра земеделска земя от десета категория, неполивна, собственост на Х. Е. В., за изграждане на обект: ”Вила за семеен отдих”, в землището на с.Стойките, местност „Топъня”, поземлен имот с идентификатор 69345.11.10 от КККР, община Смолян, област Смолян, при граници, посочени в приложените скица и влязъл в сила Подробен устройствен план-План за регулация и застрояване. 

           Собственикът на земята да заплати на основание чл. 30, ал. 1 от ЗОЗЗ, такса по чл. 6, т. 7 на Тарифата в размер  на  64,35  лева.
           При отмяна на решението за промяна на предназначението на земята, както и в случаите по чл. 24, ал. 5, т. 2 и т. 3 от ЗОЗЗ, заплатената такса по чл. 30 не се възстановява.
          II.  На основание § 30, ал. 2 от Преходните и заключителни разпоредби към Закона за  изменение и допълнение на Закона за посевния и посадъчния материал:
    2.  Потвърждава Решение № 1 от 19.01.2006 година, точка 20 на Комисията по чл. 17, ал. 1, т. 1 от ЗОЗЗ.

          Заинтересованото  лице да заплати на основание чл. 30, ал. 1 от ЗОЗЗ, такса по чл. 6, т. 5  на Тарифата в размер на 232,76 лева, представляваща разликата между внесената такса в размер на 244,80 лева, посочена в Решение № 1 от 19.01.2006 година, точка 20 на Комисията и определената такса по действащата към момента на внасяне на заявлението тарифа в размер на  477,56 лева.   
          Решението губи правно действие в сроковете по чл. 24, ал. 5 от Закона за опазване на земеделските земи.

        III. На основание чл. 59б, ал. 2, във връзка с чл. 59а, ал. 2 от Правилника за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи :
    3.  Разрешава временно ползване за срок от десет години на 1001 кв. метра земеделска земя, осма категория при неполивни условия, собственост на Джамал  Османов  Гюреев за нуждите на Д.  О.  Г., за обособяване на временен обект: “Туристически атракцион, представляващ бетонови съоръжения за подслон с преместваеми  барбекю и водоплътна изгребна яма ”, в землището на с.Борино, местност “Чатак”, поземлен имот с идентификатор 05462.117.5 от КККР, община  Борино, област Смолян, при граници, съгласно приложената  скица. 

          След изтичане на срока заинтересованото лице-собственик на земята да премахне обекта и да върне земята в първоначалния й вид или във вид, годен за земеделско ползване.

           При промяна на инвестиционното намерение относно функционалното предназначение на обекта, на основание чл. 67а, ал. 4 от Правилника за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи се провежда процедура по глава пета от Правилника за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи.
            Решението може да бъде обжалвано при условията и по реда на Административнопроцесуалния  кодекс.
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