НА ВНИМАНИЕТО НА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛИ!
Срокът за пререгистриране на земеделските производители съгласно изискванията на Наредба №3 от 1999 г. е 28.02.2013 г.

Съгласно чл.5, ал.3 от Наредба №3/1999 г. на МЗХ (ДВ, бр.23 от 20.03.2012 г.) за създаване и поддържане на Регистър на земеделските производители, регистрираните земеделски производители или упълномощени от тях лица представят ежегодно в срок от 01 октомври до 28 февруари актуална информация за дейността си чрез анкетна карта с анкетни формуляри.
Въз основа на представената информация областна дирекция „Земеделие” заверява регистрационната карта на земеделския производител за срок до 28 февруари на следващата стопанска година.
При промяна на обстоятелствата по чл.7, ал.1, т.1, 2, 4, 5 и 7 всеки регистриран земеделски производител е длъжен в едномесечен срок да подаде актуализирана информация в съответната общинска служба по земеделие и областна дирекция „Земеделие”. 
Съгласно чл.11, ал.6 при прекратяване на дейността си земеделският производител е длъжен в едномесечен срок да подаде заявление до директора на областна дирекция „Земеделие” за отписване от регистъра и да върне регистрационната си карта и анкетните карти с анкетните формуляри или официалната разпечатка. Заявлението за отписване се подава в областна дирекция „Земеделие” или чрез общинската служба по земеделие.
При отписване от регистъра земеделският производител може да се регистрира отново през следващата стопанска година.
ОД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” – ГР. СМОЛЯН
