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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието, храните и горите

Областна дирекция „Земеделие” – София град

З А П О В Е Д
№ РД – 03-276/ 06.12.2018 г.
  гр. София
На основание
 чл. 3, ал. 4 от Устройствения правилник на Областните дирекции „Земеделие”, във връзка с чл. 91, ал. 1 от Административнопроцесуалния кодекс /АПК/ и постъпило заявление, заведено в Областна дирекция „Земеделие“ София град с вх. № РД-18-10819 от 05.12.2018 г.
ОТТЕГЛЯМ:

Заповед № РД-03-212/18.09.2018 г. на Директора на ОД „Земеделие“ София град, с която е определено Споразумение на масиви за ползване на земеделските земи, изготвено на основание чл. 37в, ал. 2 от ЗСПЗЗ за стопанската година 2018/2019 г. за землището на Слатина, ЕКАТТЕ 68134, община Столична, област София – град.
Мотиви:

С горепосоченото заявление ползвателите Божидар Манолов Манолов – представляващ „ЕН ЛАНД“ ЕООД и Симеон Пламенов Тренев се отказват от ползване на имоти, разпределени със Заповед № РД-03-212/18.09.2018 г. на Директора на ОД „Земеделие“ София град, поради невъзможност да заплатят дължимите суми за имоти по чл. 37в, ал. 3, т. 2 от ЗСПЗЗ /т.нар. „бели петна“/ и изразяват изричното си желание да обработват в реални граници декларираните от тях имоти в подадените заявления на основание чл. 70 от ППЗСПЗЗ за стопанската година 2018/2019 г.
В разпоредбата на чл. 37в, ал. 1, изречение първо от ЗСПЗЗ изрично е предвидено, че масиви за ползване на земеделски земи се създават по споразумение между собствениците и/или ползвателите. В случая съгласието за споразумение за ползване на масивите е оттеглено, което обуславя необходимостта от оттеглянето на заповедта.

На основание 37в ал. 5 от ЗСПЗЗ  във връзка с чл. 91, ал. 2 от АПК настоящата заповед може да бъде обжалвана по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 14 – дневен срок от обявяването й пред Софийски районен съд.
Контрол по изпълнение на Заповедта възлагам на инж. Петя Стоева, главен директор на Главна дирекция „Аграрно развитие” в ОД „Земеделие” София град и на инж. Владимир Кайряк, началник на Общинска служба по земеделие Източна.
Настоящата заповед да се сведе до знанието на всички длъжностни лица за сведение и изпълнение.

инж. РУМЕН МИХАЙЛОВ
Директор на 

Областна дирекция „Земеделие” 
София град
Изготвил:     Елена Калпачка

                      Главен секретар

06.12.2018 г.
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