На вниманието на регистрираните земеделски стопани! 


Регистрирацията като земеделски стопани по реда на Наредба No 3 от 1999г. на физически лица, навършили 18 години, еднолични търговци с постоянен адрес на територията на областта и юридически лица със седалище на фирмата на територията на областта се извършва в Областна дирекция “Земеделие”, въз основа на заверени анкетни формуляри от ОСЗ по място на дейност.


Ако земеделският стопанин желае да продължи дейността си като регистриран земеделски стопанин, е необходимо всяка година да извършва заверка, подавайки актуална информация. 

Областна дирекция “Земеделие”–Софийска област информира земеделските стопани, че пререгистрацията за стопанската 2015-2016 година, по реда на Наредба No 3/1999г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани,  се извършва в срок от 01.10.2015г. до 29.02.2016г.


Заверените в общинските служби по земеделие формуляри, се представят в Областна дирекция “Земеделие” – Софийска област, лично от земеделския стопанин, чрез пълномощник или по служебен път.


Ако не извърши заверка, земеделският стопанин губи правата си на регистриран земеделски стопанин за текущата стопанска година и може да се регистрира отново като такъв през следващата стопанска година. 


Анкетните формуляри важат 20 календарни дни от датата на заверка в ОСЗ.


Първоначална регистрация на земеделски стопани се извършва целогодишно. Регистрацията важи до 28-ми февруари на следващата стопанска година. 


След първоначалната си регистрация, в срок до седем дни, физическото лице – земеделски стопанин задължително се вписва в Агенция по вписванията в регистър Булстат. За целта представя регистрационната си карта като земеделски стопанин и нейно копие (зеления картон).


Също до седем дни от първоначалната регистрация се посещава НАП по местоживеене. 


При промяна в подадените при регистрация/заверка данни, регистрираният земеделски стопанин може да направи актуализация на данните в едномесечен срок от настъпване на промяната. 


Отписване се извършва до месец след прекратяване на дейността, чрез подаване на заявление до директора на ОДЗ.
На вашето внимание: От 1-ви октомври, т.г. влизат в сила нови анкетни карти, анкетни формуляри и декларация за фуражи. Старите са невалидни.
