С ъ о б щ е н и е

Съгласно чл.37ж, ал.4 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ЗСПЗЗ/ и във връзка с посл. изм. ДВ. бр.13 от 07.02.2017г., § 3 и § 4, т.2 от ПЗР към ЗИД на ЗСПЗЗ, Ви уведомявам, че:
· Масиви за ползване на пасища, мери и ливади може да се създават по споразумение за календарната 2017г. между собственици и/или ползватели на животновъдни обекти с пасищни селскостопански животни, регистрирани в Интегрираната информационна система на БАБХ. Споразуменията се изготвят до 10 април по образец, утвърден от министъра на земеделието и храните.

· Масиви за ползване на трайни насаждения може да се създават за стопанската 2016-2017г., при условията и по реда на чл. 37б и 37в от ЗСПЗЗ. Споразуменията се изготвят до 30 март по образец, утвърден от министъра на земеделието и храните.
Поцедурата по сключване на споразуменията се ръководи от комисия по чл.37ж, ал.4 от ЗСПЗЗ назначена от Директора на Областна дирекция "Земеделие" – София област, която провежда заседнията по определен график на територията на Софийска област в периода от 27 до 31 Март 2017г.
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