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ДО
ЛИДИЯ СТАНКОВА – ДИРЕКТОР НА
ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ „ЗЕМЕДЕЛИЕ” – БУРГАС

ДО
ЙОРДАНКА СТЕФАНОВА  – ДИРЕКТОР НА 
ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ” – ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ДО
СТОЯН ТРАЯНОВ - ДИРЕКТОР НА
ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ” – ПАЗАРДЖИК

ДО
НОРА СТОЕВА – ДИРЕКТОР НА 
ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ” – ПЛЕВЕН

ДО
БОРИСЛАВА БРАТОЕВА  – ДИРЕКТОР НА 
ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ” – РУСЕ

ДО
АНТОНИЯ СТОИМЕНОВА – ДИРЕКТОР НА 
ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ” – СОФИЯ ОБЛАСТ




ОТНОСНО: Писмо с вх. рег.индекс № 12 – 4587 от 16.10.2019г. заведено в Министерство на земеделието, храните и горите от Агенцията по геодезия, картография и кадастър с приложен списък на землища с одобрени кадастрална карта и кадастрални регистри


УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СТАНКОВА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СТЕФАНОВА,
УВАЖАЕМИ  ГОСПОДИН ТРАЯНОВ,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СТОЕВА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО БРАТОЕВА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СТОИМЕНОВА,

Във връзка с писмо на Агенцията по геодезия, картография и кадастър (АГКК),  на основание чл. 49, ал. 3 от  ЗКИР и § 33, ал. 2 от ПЗР към ЗИД на ЗКИР, и във връзка с изпълнението на съвместна Заповед № РД–02–14–421 от 05.08.2004 г. на Министъра на регионалното развитие и благоустройството и заповед № РД–09–440 от 05.08.2004 г. на Министъра на земеделието и горите по т. ІV – прекратяване дейността на ОСЗ по поддържане на КВС, приложено, изпращам Ви информация за издадени  заповеди по реда на чл. 49, ал. 3 от  ЗКИР и § 33, ал. 2 от ЗКИР на АГКК за неурбанизираната територия на землищата, съгласно приложения списък.
В изпълнение на разпоредбите на цитираната съвместна заповед, следва да предприемете необходимите действия за обявяване прекратяването на дейността на ОСЗ за посочените землища и за актуализиране на картата на възстановената собственост и другите документи по т. ІV. 2 и 3, т. VІ и VІІ от заповедта. 
Съгласно чл. 49, ал. 3 от ЗКИР (изм. и доп. ДВ, бр. 57/2016г. в сила от 18.07.2017г.) одобрените кадастрална карта и кадастрални регистри не подлежат на обжалване.
Съгласно § 33, ал. 2 от ЗКИР заповедите за одобряване на кадастралната карта и кадастралните регистри влизат в сила от деня на обнародването им в “Държавен вестник”.
Предаването на материали и данни се извършва в 14-дневен срок от обнародването в „Държавен вестник“ на съответната заповед, чрез определена от АГКК комисия. 
Копие от приемателно - предавателните протоколи, придружени с предадения цифров запис на КВС на оптичен носител (CD-R), да се представи в дирекция „Поземлени отношения и комасация“ в МЗХГ.
  	Приложение: Съгласно текста. (Приложение към писмо вх. № 12-4587/16.10.2019г.)
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ВЕРГИНИЯ КРЪСТЕВА

ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ...
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