Предварителна програма за предстоящи българо-холандски семинари на

тема "Преструктуриране на млечните ферми, управлението на млечните квоти в България и перспективите в международен план" 

· Понеделник 12.09.11 г. - 10.00 часа провеждане на семинар в гр. Каолиново /в читалището пл. „Украйна” 2/ с участие на експерти от ОД ,,З”- Шумен, МЗХ, НССЗ, ИАСРЖ, БАБХ, земеделски производители и одобрени изкупвачи от общини, обл. Шумен;
· Понеделник 12.09.11 г. - 14.00 часа провеждане на семинар в гр. Каспичан/в читалището зала  105/ с участие на експерти от ОД ,,З”- Шумен, МЗХ, НССЗ, ИАСРЖ, БАБХ, земеделски производители и одобрени изкупвачи от общини, обл. Шумен;
· Вторник 13.09.11 г. - 10.00 часа провеждане на семинар в гр. Опака /в читалището/ с  участие на експерти от ОД ,,З”- Търговище, МЗХ, НССЗ, ИАСРЖ, БАБХ, земеделски производители и одобрени изкупвачи от общини,  обл. Търговище; 
· Вторник 13.09.11 г. - 14.00 часа провеждане на семинар в гр. Антоново /в читалището/ с  участие на експерти от ОД ,,З”- Търговище, МЗХ, НССЗ, ИАСРЖ, БАБХ, земеделски производители и одобрени изкупвачи от общини,  обл. Търговище; 

· Сряда 14.09.11 г. - 10.00 часа провеждане на семинар в гр. Стражица / пенсионерски клуб ул. ,,Михаил Друмев” № 8/ с  участие на експерти от ОД ,,З”- Велико Търново, МЗХ, НССЗ, ИАСРЖ, БАБХ, земеделски производители и одобрени изкупвачи от общини,  обл. Велико Търново;
· Сряда 14.09.11 г. - 14.00 часа провеждане на семинар в гр. Златарица /зала на общината-бивше АПК/ с  участие на експерти от ОД ,,З”- Велико Търново, МЗХ, НССЗ, ИАСРЖ, БАБХ, земеделски производители и одобрени изкупвачи от общини,  обл. Велико Търново;
· Четвъртък 15.09.11 г. - 10.00 часа провеждане на семинар в гр. Габрово /търговско промишлена палата ул. „Брянска” № 30- партер/ с  участие на експерти от ОД ,,З”- Габрово, МЗХ, НССЗ, ИАСРЖ, БАБХ, земеделски производители и одобрени изкупвачи от общини, обл. Габрово;
· Четвъртък 15.09.11 г. - 14.00 часа провеждане на семинар в гр. Севлиево /зала на общината пл. ,,Свобода” № 1/ с  участие на експерти от ОД ,,З”- Габрово, МЗХ, НССЗ, ИАСРЖ, БАБХ, земеделски производители и одобрени изкупвачи от общини, обл. Габрово;
