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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
	Министерство на земеделието, храните и горите
	Областна дирекция „Земеделие” – София област
	          

Утвърждавам:	чл. 2 от ЗЗлД
				
Антония Стоименова
Директор на Областна дирекция „Земеделие“
София област
27.11.2018 г.

П Р О Т О К О Л № 2
На основание чл. 97, ал. 4 ППЗОП


Днес, 23.11.2018 г. в 11.00 ч. в сградата на Областна дирекция „Земеделие“ - София област с адрес: гр. София, бул. „Витоша“ № 4, ет. 6, стая 667 се състоя заседание на комисия, назначена със заповед № РД-12-670/22.11.2018 г., на директора за разглеждане и оценка на подадените оферти за възлагане на обществена поръчка по чл. 20, ал. 3, т. 2 от ЗОП чрез събиране на оферти с обява № ФС-28-5/07.11.2018 г., с предмет:  „Доставка по периодични заявки на консумативи, канцеларски материали и хартия, необходими за ОД “Земеделие” – София област ”, с обособени позиции: 
Обособена позиция № 1: „Доставка на оригинални тонери и други консумативи за печат за копирни и печатащи устройства и факс апарати с различни марки”; 
Обособена позиция  № 2: „Доставка по периодични заявки на канцеларски материали“; 
Обособена позиция № 3: „Доставка по периодични заявки на копирна и принтерна хартия – формат А3 и А4“.

Комисията заседава в състав:
ПРЕДСЕДАТЕЛ: Лъчезар Симонов – главен секретар на Областна дирекция „Земеделие“ - София област;
ЧЛЕНОВЕ: 1. Валери Велковси – главен юрисконсулт в Дирекция „АПФСДЧР“;
	         2. Николай Машов – старши експерт в Главна дирекция „АР”.

Във връзка с направените констатации на комисията, обективирани в Протокол № 1 от 23.11.2018 г. и представената в срок от участник КООПЕРАЦИЯ „ПАНДА” с БУЛСТАТ: 000885099 с оферта с вх. № 16-1/14.11. 2018 г., се проведе настоящото заседание на комисията със следните задачи:
І. Разглеждане и обсъждане на представените от участник КООПЕРАЦИЯ „ПАНДА” с БУЛСТАТ: 000885099 с оферта с вх. № 16-1/14.11. 2018 г., документи за участие в поръчката;
ІІ. Разглеждане на ценовите предложения на допуснатия участник.
ІІІ. Класиране на допуснатия участник в обществената поръчка.
ІV. Предлагане на изпълнител на обществената поръчка.
Председателят на комисиата откри заседанието.
На заседанието не присъстваха представители на участниците в обществената поръчка.
По точка І. От дневния ред:
	Комисията приема, че представените от участника документи отговарят на изискванията за участие в поръчката и го допуска до следващ етап провеждане на процедурата, а именно – отваряне и разглеждане на ценовите предложения. 
	По точка ІІ. от дневния ред:
Разглеждане на ценовите предложения на допуснатите участници в обществената поръчка.
1. Участник КООПЕРАЦИЯ „ПАНДА” с БУЛСТАТ: 000885099 с оферта с вх. № 16-1/14.11. 2018 г., е предложил по Обособена позиция № 1 обща стойност на услугата 6 045.37 (шест хиляди, четиридесет и пет лева и тридесет и седем стотинки) лева, без ДДС.
2. Участник КООПЕРАЦИЯ „ПАНДА” с БУЛСТАТ: 000885099 с оферта с вх. № 16-1/14.11. 2018 г., е предложил по Обособена позиция № 2 обща стойност на услугата 8 191.35 (осем хиляди, сто деветдесет и един лева и тридесет и пет стотинки) лева, без ДДС.
3. Участник КООПЕРАЦИЯ „ПАНДА” с БУЛСТАТ: 000885099 с оферта с вх. № 16-1/14.11. 2018 г., е предложил по Обособена позиция № 3 обща стойност на услугата 14 097.32 (четиринадесет хиляди, деветдесет и седем лева и тридесет и две стотинки) лева, без ДДС.

След като разгледа ценовите предложения на допуснатия участник по трите обособени позиции, комисията констатира, че същите отговарят на предварително обявените условия на Възложителя.
По точка ІІІ. от дневния ред:
Комисията предлага следното класиране на участниците, съгласно обявения в документацията за участие в обявлението за обществена поръчка критерий – „най-ниска цена“:
На първо и единствено място:
Участник КООПЕРАЦИЯ „ПАНДА” с БУЛСТАТ: 000885099, с адрес: гр. София, бул. „Цариградско шосе”, №139, представлявано от Елка Каменова - Цанкова
Предвид изложеното по-горе, комисията предлага за изпълнител на обществената поръчка с предмет: „Периодични доставки на канцеларски материали, тонер-касети за принтери и  консумативи на копирни и печатащи устройства,  изработка и доставка на печатни материали за нуждите на  Областна дирекция „Земеделие” - София област“, да бъде избран и класиран на първо и единствено място участник КООПЕРАЦИЯ „ПАНДА” с БУЛСТАТ: 000885099, с адрес: гр. София, бул. „Цариградско шосе”, №139, представлявано от Елка Каменова – Цанкова.

На основание чл. 97, ал. 4 от ППЗОП, комисията следва да представи настоящия протокол за утвърждаване от Възложителя – директора на Областна дирекция „Земеделие“ - София област. След утвърждаването на протокола, в един и същ ден се изпраща на участникът в обществената поръчка и се публикува в профила на купувача.
Заседанието на комисията приключи на 23.11.2018 г. в 14.30 часа.
Председателят на комисията следва да предаде протокола за утвърждаване от Възложителя, заедно с офертите на участниците на 27.11. 2018 г. До 15 часа.
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