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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на земеделието и храните

Областна дирекция “Земеделие”-Стара Загора
З А П О В Е Д

Nо РД-07-085/02.03.2017 г.

На основание чл. 3, ал. 3, т. 24 от Устройствения правилник на областните дирекции “Земеделие” и чл. 37ж, ал. 4 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи във връзка с чл. 37в, ал. 1 и подадени заявления за участие в споразумение в срока по § 3 от ПЗР към ЗИД на ЗСПЗЗ, обн. ДВ, бр. 13 от 07.02.2017 г. 
О П Р Е Д Е Л Я М :

КОМИСИЯ, в състав, както следва:

Председател: Анна Вълкова Стефанова – мл. експерт в ОСЗ – гр. Павел баня

и членове:
1. Стоянка Попова-Пильонова – гл. експерт в ГД "Аграрно развитие" в ОД “Земеделие” - гр. Стара Загора;
2. Иван Константинов Дончев – кмет на кметство с. Турия.
със задача: 

Да ръководи сключването на споразумение между собствениците и/или ползвателите на животновъдни обекти с пасищни селскостопански животни, регистрирани в Интегрираната система на БАБХ за създаване на масиви за ползване на пасища, мери и ливади в землището на с. Турия, община Павел баня за стопанската 2016/2017 година.

Комисията осъществява правомощията си в съответствие с разпоредбите на чл. 37ж от ЗСПЗЗ.

 За работата си  комисията да изготви  доклад до директора на Областна дирекция “Земеделие” – гр. Стара Загора,  който да съдържа данни за площите по чл.37ж, ал. 5 от ЗСПЗЗ, техните собственици, дължимото рентно плащане, площите по чл.37ж, ал. 7, т. 1 от ЗСПЗЗ, както и данни дали са налице условията по чл.37и, ал. 4 от ЗСПЗЗ. Към доклада следва да се приложат споразумението и декларациите по чл.37ж, ал. 8 от ЗСПЗЗ. 
Настоящата заповед да се обяви в кметствата и в сградата на Общинска служба по земеделие – гр. Павел баня и се публикува на интернет страницата на Община Павел баня и на Областна дирекция "Земеделие" – гр. Стара Загора.
Заповедта да се сведе до знанието на членовете на Комисията за сведение и изпълнение.
ЕЛКА БОНЕВА                       
Директор на ОД “Земеделие” - Стара Загора
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