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  Министерство на земеделието и храните
  Областна дирекция “Земеделие” гр. Стара Загора
                                                                                     ОДОБРЯВАМ, 






                          МИНИСТЪР: 

 / Д-Р ГЕОРГИ ТАХОВ /                                                           

П  Р О Т О К  О Л   № 40

Днес 02.07.2025 г. в 1300 часа в сградата на Областна дирекция “Земеделие” - Стара Загора, комисия, назначена със заповед  № ПО-03-11-3/30.06.2025 г. на директора на ОД ”Земеделие” - Стара Загора в състав:
Председател:   
Катерина Пейкова - главен директор ГД АР при ОД "Земеделие" - Стара Загора;

Секретар:      
инж. Люба Иванова – главен експерт в ОД "Земеделие" - Стара Загора
Членове:      
1. Делка Пеева – главен юрисконсулт в ОД "Земеделие"- Стара Загора;

2. Златина Иванова – старши юрисконсулт в ОД "Земеделие"- Стара Загора;

              
3. Теодора Георгиева – старши експерт в ОД "Земеделие"- Стара Загора

се  събра във връзка с провеждането на търг по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ за имоти - частна държавна собственост /незаети със сгради и съоръжения, бивша собственост на заличена организация по §12 и §29 от ПЗР на ЗСПЗЗ/, негодни за земеделско ползване и неподлежащи на възстановяване по ЗСПЗЗ, процедурата за които е открита със Заповед № ПО-03-11/21.05.2025 г. на директора на Областна дирекция "Земеделие" - Стара Загора, публикуванa във в-к ,,Старозагорски новини” бр. 24/27.05.2025 г. и на интернет страницата на дирекцията и на Министерство на земеделието и храните.
В срока до 26.06.2025 г., определен със Заповед № ПО-03-11/21.05.2025 г. на   директора на ОД “Земеделие” - Стара Загора са постъпили 4 /четири/ броя пликове с входящи номера от ПО-03-003/25.06.2025 г. до ПО-03-006/26.06.2025 г. от регистъра на ОД "Земеделие” - Стара Загора за провеждане на търг по реда на чл. 27, ал. 8 и чл. 27, ал. 8, изречение второ от ЗСПЗЗ. 

Съгласно т. 1 от заповед № ПО-03-11/21.05.2025 г. на директора на ОД „Земеделие” – Стара Загора, право на участие в търга имат физически лица, еднолични търговци и юридически лица, регистрирани по Търговския закон или по Закона за търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел. Свързани лица по смисъла на Търговския закон и свързани предприятия по смисъла на Закона за малките и средните предприятия не могат да бъдат самостоятелни кандидати или участници в тръжната процедура за един и същ имот.
Включването на имотите в заповедта за откриване на тръжнaтa процедурa е направено в съответствие с писма изх. №№ 66-4604/03.02.2025 г.  и 66-618/03.02.2025 г. на Министерство на земеделието и храните, с което е изразено съгласие на министъра на земеделието и храните за включване на имотите в предмета на търга. 
Подадените документи бяха разгледани по реда на постъпването и регистрирането им по входящ ред в регистъра на Областна дирекция „Земеделие” – Стара Загора, както следва: 
1. В плик с вх. № ПО-03-003/25.06.2025 г., подаден и вписан в 1138 часа в регистъра на Областна дирекция „Земеделие” - Стара Загора от "ЗАГОРА ЕКО" ООД, ЕИК ***, със седалище и адрес на управление: ***, представлявано от управителя Петър Я. Костадинов, ЕГН ***, комисията констатира:

За поземлен имот с идентификатор 27214.50.7 с площ 11034 кв. м от стопански двор, находящ се извън границите на урбанизираната територия на с. Еленино, общ. Стара Загора, има представени: заявление, платежно нареждане за внесен депозит в размер на 20027.80 лв., декларация за събиране, съхраняване и обработване на лични данни, декларация за липса на свързаност с друг кандидат и протокол от заседание на оправомощения орган с решение за закупуване на държавния имот.
Комисията установи, че приложените документи отговарят на изискванията на чл. 56к от ППЗСПЗЗ, с което се приемат за редовни.

Предложената цена от кандидата е в размер на 200666.00 лв. /двеста хиляди шестстотин шестдесет и шест лева/ при начална тръжна цена 200278.00 лв. /двеста хиляди и двеста седемдесе и осем лева /.

2. В плик с вх. № ПО-03-004/25.06.2025 г., подаден и вписан в 1418 часа в регистъра на Областна дирекция „Земеделие” - Стара Загора от "ПРОФИ СЕЛЕКТ" ЕООД, ЕИК ***, със седалище и адрес на управление: ***, представлявано от управителя Кристиян Д. Георгиев, ЕГН ***, комисията констатира:

За поземлен имот с идентификатор 27214.50.7 с площ 11034 кв. м от стопански двор, находящ се извън границите на урбанизираната територия на с. Еленино, общ. Стара Загора, има представени: заявление, платежно нареждане за внесен депозит в размер на 20027.80 лв., декларация за събиране, съхраняване и обработване на лични данни, декларация за липса на свързаност с друг кандидат и протокол от заседание на оправомощения орган с решение за закупуване на държавния имот, пълномощно .
Комисията установи, че приложените документи отговарят на изискванията на чл. 56к от ППЗСПЗЗ, с което се приемат за редовни.

Предложената цена от кандидата е в размер на 200280.00 лв. /двеста хиляди двеста и осемдесет лева/ при начална тръжна цена 200278.00 лв. /двеста хиляди и двеста седемдесе и осем лева /.

3. В плик с вх. № ПО-03-005/26.06.2025 г., подаден и вписан в 1150 часа в регистъра на Областна дирекция „Земеделие” - Стара Загора от ЕТ "АГРОСИНЧ - ЮЛИЯ СИНЧАНОВА", ЕИК ***, със седалище и адрес на управление: ***, представлявано от пълномощника Даниела К. Койнова, ЕГН ***, притежаваща л.к. № ***, изд. на *** от ***, комисията констатира:

За УПИ II-99, кв. 31 с площ 515 кв. м от стопански двор, находящ се в границите на урбанизираната територия на с. Плоска могила, общ. Стара Загора, има представени: заявление, платежно нареждане за внесен депозит в размер на 384.30 лв., декларация за събиране, съхраняване и обработване на лични данни, декларация за липса на свързаност с друг кандидат и пълномощно с нотариално удостоверяване на подпис рег. № 2584 от 18.07.2023 г. и нотариално удостоверяване на съдържание рег. № 2585, том: 1, акт: 186 от 18.07.2023 г., извършени от Нотариус Пламен Иванов с рег. № 308 на Нотариалната камара, с район на действие района на Районен съд – гр. Стара Загора.

Комисията установи, че приложените документи отговарят на изискванията на чл. 56к от ППЗСПЗЗ, с което се приемат за редовни.
Предложената цена от кандидата е в размер на 4000.00 лв. /четири хиляди лева/ при начална тръжна цена 3 843.00 лв. /три хиляди осемстотин четиридесет и три лева/.

4. В плик с вх. № ПО-03-006/26.06.2025 г., подаден и вписан в 1435 часа в регистъра на Областна дирекция „Земеделие” - Стара Загора от ЕТ "РАДОМИР - ПТ - ПЕНЬО ТОДОРОВ", ЕИК ***, със седалище и адрес на управление: ***, представлявано от пълномощника Теодора К. Добрева, ЕГН ***, притежаваща л.к. № ***, изд. на *** г. от МВР – Стара Загора, комисията констатира:

За УПИ II-99, кв. 31 с площ 515 кв. м от стопански двор, находящ се в границите на урбанизираната територия на с. Плоска могила, общ. Стара Загора, има представени: заявление, платежно нареждане за внесен депозит в размер на 384.30 лв., декларация за събиране, съхраняване и обработване на лични данни, декларация за липса на свързаност с друг кандидат, протокол от заседание на едноличния търговец с решение за закупуване на държавния имот и пълномощно с нотариално удостоверяване на подпис рег. № 1212 от 26.06.2025 г. и нотариално удостоверяване на съдържание рег. № 1213, том: 1, № 32 от 26.06.2025 г., извършени от Нотариус Антоанета Тодорова с рег. № 532 на Нотариалната камара, с район на действие района на Районен съд – гр. Раднево.

Комисията установи, че приложените документи отговарят на изискванията на чл. 56к от ППЗСПЗЗ, с което се приемат за редовни.
Предложената цена от кандидата е в размер на 40100.00 лв. /четиридесет хиляди и сто лева/ при начална тръжна цена 3 843.00 лв. /три хиляди осемстотин четиридесет и три лева/.

След извършената проверка на подадените в Областна дирекция „Земеделие” - Стара Загора 4 /четири/ броя пликове в срока, определен със Заповед № ПО-03-11/21.05.2025 г. на  директора на ОД “Земеделие” - Стара Загора, комисията
КЛАСИРА КАНДИДАТИТЕ, КАКТО СЛЕДВА:

1. Стопански двор с. Еленино, общ. Стара Загора - за поземлен имот с идентификатор 27214.50.7 с площ 11034 кв. м
На първо място класира "ЗАГОРА ЕКО" ООД, ЕИК ***, с предложена цена в размер на 200666.00 лв. /двеста хиляди шестстотин шестдесет и шест лева/ при начална тръжна цена 200278.00 лв. /двеста хиляди и двеста седемдесе и осем лева/.

На второ място класира "ПРОФИ СЕЛЕКТ" ЕООД, ЕИК ***, с предложена цена в размер на 200280.00 лв. /двеста хиляди двеста и осемдесет лева/.
2. Стопански двор с. Плоска могила, общ. Стара Загора - за УПИ II-99, кв. 31 с площ 515 кв. м
На първо място класира ЕТ "РАДОМИР - ПТ - ПЕНЬО ТОДОРОВ", ЕИК 123031842, с предложена цена в размер на 40100.00 лв. /четиридесет хиляди и сто лева/ при начална тръжна цена 3 843.00 лв. /три хиляди осемстотин четиридесет и три лева/.

На второ място класира ЕТ "АГРОСИНЧ - ЮЛИЯ СИНЧАНОВА", ЕИК 833090618, с предложена цена в размер на 4000.00 лв. /четири хиляди лева/.
Закриване на тръжната процедура – 1350 часа.

Настоящият протокол се състави в три еднообразни екземпляра.


Съгласно чл. 56м, ал. 2 от ППЗСПЗЗ, участниците в търга могат да направят писмени възражения до тръжната комисия в 7-дневен срок от обявяването на протокола на електронната страница и информационното табло на ОД "Земеделие" - Стара Загора.
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