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Министерство на земеделието
Областна дирекция “Земеделие”-Стара Загора
З А П О В Е Д

№ ПО-09-1718-3/09.03.2022 г. 
При извършена служебна проверка е констатирано, че е допусната очевидна фактическа грешка в Заповед № ПО-09-1718-2/25.11.2021 г. на директора на ОД „Земеделие” – гр. Стара Загора, като в пункт ІI „Регистър на имоти, съгласно чл. 37в, ал. 3, т. 2 от ЗСПЗЗ за землището на с. Едрево, ЕКАТТЕ 27070, община Николаево, в таблицата, в колона две „№ на имот по ЗКИР“ са вписани площите на имотите – „бели петна“, а в колона пет „Площ на имота /дка/“ са вписани номерата на имотите – „бели петна“. 
Съгласно разпоредбата на чл. 62, ал. 2 от Административнопроцесуалния кодекс очевидни фактически грешки, допуснати в административния акт, се поправят от органа, който го е издал.
Предвид гореизложеното и на основание чл. 62, ал. 2 от Административнопроцесуалния кодекс,
Д О П У С К А М:

Поправка на очевидна фактическа грешка в Заповед № ПО-09-1718-2/25.11.2021 г. на директора на Областна дирекция „Земеделие” – Стара Загора за одобряване на Споразумение за разпределение на масиви за ползване на земеделски земи за землището на с. Едрево, ЕКАТТЕ 27070, община Николаево, за стопанската 2021/2022 година, както следва:

1. В пункт ІI „Регистър на имоти, съгласно чл. 37в, ал. 3, т. 2 от ЗСПЗЗ за землището на с. Едрево, ЕКАТТЕ 27070, община Николаево, се правят следните изменения:

- на страница 2-ра, в таблицата, наименованието на втората колона, вместо „№ на имот по ЗКИР“, да се чете: „Площ на имота /дка/“;
- на страница 2-ра, в таблицата, наименованието на петата колона, вместо „Площ на имота /дка/“, да се чете: „№ на имот по ЗКИР“.
2. В останалата си част Заповед № ПО-09-1718-2/25.11.2021 г. на Директора на Областна дирекция “Земеделие”, гр. Стара Загора остава непроменена.

Настоящата заповед е неразделна част от Заповед № ПО-09-1718-2/25.11.2021 г. на директора на Областна дирекция „Земеделие” – Стара Загора.
Настоящата заповед да се обяви в сградата на Кметство с. Едрево, община Николаево и в сградата на Общинска служба по земеделие – гр. Мъглиж.

Заповедта да се публикува на интернет страницата на Община Николаево и на Областна дирекция "Земеделие" – гр. Мъглиж.

Съгласно §19, ал. 1 от ПЗР към Закона за изменение и допълнение на Административнопроцесуалния кодекс, заповедта може да бъде обжалвана в 14-дневен срок от обявяването й пред Районен съд – гр. Казанлък по реда на АПК.

Обжалването на заповедта не спира изпълнението й.

Копие от заповедта да се изпрати на Общинска служба по земеделие – гр. Мъглиж.


Контролът по изпълнението на настоящата заповед възлагам на началника на Общинска служба по земеделие – гр. Мъглиж.

КАМЕН КЪРШИБРАДОВ                  /п/
Директор на ОД “Земеделие” - Стара Загора

гр. Стара Загора  6000, бул.”Цар Симеон Велики” №102, 

Директор, тел: 042/603 225, тел/факс: 042/622289, 042/252107

E-mail:  odzg_stz@mbox.contact.bg; http://www.mzh.government.bg/ODZ-Stzagora/bg/Home.aspx
