ДАТА, ЧАС И МЯСТО НА ПРОВЕЖДАНЕ НА КОНКУРСА

за длъжността: МЛАДШИ ЕКСПЕРТ в Общинска служба по земеделие – гр. Стара Загора, Главна дирекция „Аграрно развитие“ при Областна дирекция „Земеделие“ – гр. Стара Загора:
Допуснатите до конкурс кандидати трябва да се явят на 21.02.2024 год. от 10.00 в сградата на Областна дирекция "Земеделие" - Стара Загора, гр. Стара Загора, бул. "Цар Симеон Велики” № 102, етаж 1, конферентна зала, за решаване на тест.
Ще се допускат лица, представили документ за самоличност.
В теста ще бъдат включени въпроси, свързани с устройството и функционирането на областната дирекция «Земеделие» и специализирани въпроси, свързани с преките задължения на длъжността.

При подготовката за решаването на теста кандидатите могат да използват: ЗСПЗЗ, ППЗСПЗЗ, ЗВСГЗГФ, ППЗВСГЗГФ, Закон за подпомагане на земеделските производители, Закон за арендата в земеделието, Закон за маслодайната роза, Наредба № 3/1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани, Наредба 6/2000 г. за условията и реда за регистрация на договорите за аренда в поземлените комисии, Закон за държавния служител, Устройствен правилник на областните дирекции „Земеделие“ и други, свързани с работата и преките задължения, произтичащи от заеманата длъжност.
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