ДАТА, ЧАС И МЯСТО НА ПРОВЕЖДАНЕ НА КОНКУРСА

за длъжността: СТАРШИ ЕКСПЕРТ в Общинска служба по земеделие – гр. Казанлък, Главна дирекция „Аграрно развитие“ при Областна дирекция „Земеделие“ – гр. Стара Загора.

Определеният начин за провеждане на писмен изпит е решаване на тест, съгласно Заповед № РД-04-76/20.05.2025 г. на директора на Областна дирекция "Земеделие" - Стара Загора, който ще се проведе на 17.06.2025 г. (вторник) от 10:00 ч. в сградата на Областна дирекция „Земеделие“ – Стара Загора, с адрес: гр. Стара Загора, бул. „Цар Симеон Велики“ № 102, етаж 1, конферентна зала. 
В теста ще бъдат включени въпроси, свързани с устройството и функционирането на областните дирекции «Земеделие» и специализирани въпроси, свързани с преките задължения на длъжността.
Ще се допускат лица, представили документ за самоличност.
При подготовката за решаването на теста кандидатите могат да използват:
Закон за собствеността и ползването на земеделските земи /ЗСПЗЗ/, Правилник за прилагане на ЗСПЗЗ, Закон за възстановяване на собствеността върху гори и земи от горския фонд /ЗВСГЗГФ/, Правилник за прилагане на ЗВСГЗГФ, Закон за подпомагане на земеделските производители, Закон за арендата в земеделието, Закон за маслодайната роза, Наредба 3/1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани, Наредба 6/2000 г. за условията и реда за регистрация на договорите за аренда в поземлените комисии, Наредба № 105/2006 г. за условията и реда за създаване, поддържане, достъп и ползване на интегрираната система за администриране и контрол, Наредба № 4/2023 г. за условията и реда за подаване на заявления за подпомагане по интервенции за подпомагане на площ и за животни, Наредба № 3/2023 г. за условията и реда за прилагане на интервенциите под формата на директни плащания, включени в Стратегическия план, за проверките, намаления на плащанията и реда за налагане на административни санкции, Закон за държавния служител, Устройствен правилник на Областните дирекции „Земеделие“ и други, свързани с работата и преките задължения, произтичащи от заеманата длъжност.
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                                                          Председател на конкурсната комисия:              /п/       
                                                                                                                (Катерина Пейкова)
