О  Б  Я  В  Л  Е  Н  И  Е

ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ "ЗЕМЕДЕЛИЕ" - СТАРА ЗАГОРА

гр. Стара Загора, бул. “Цар Симеон Велики” № 102

На основание чл. 14, ал. 1 от Наредбата за провеждане на конкурсите и подбора при мобилност на държавни служители (обн., ДВ, бр. 97/10.12.2019 г., последно изм. и доп., бр. 29/09.04.2021 г.)
ОБЯВЯВА 
І. КОНКУРС за длъжността: СТАРШИ ЕКСПЕРТ в Общинска служба по земеделие – гр. Казанлък, Главна дирекция „Аграрно развитие“ при Областна дирекция „Земеделие“ – гр. Стара Загора:
1.  Минимални изисквания за заемане на длъжността съгласно Класификатора на длъжностите в администрацията:
- образование – висше, минимална образователна степен – бакалавър;

- минимален професионален опит – 1 година в област или области, свързани с функционалните задължения на длъжността, или придобит IV младши ранг.

Кандидатите следва да притежават знания в областта на нормативната уредба, свързана с дейността на общинските служби по земеделие - ЗСПЗЗ, ППЗСПЗЗ, ЗВСГЗГФ, ППЗВСГЗГФ, Закон за подпомагане на земеделските производители, Закон за арендата в земеделието, Закон за маслодайната роза, Наредба 3/1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани, Наредба 6/2000 г. за условията и реда за регистрация на договорите за аренда в поземлените комисии, Наредба № 105/2006 г. за условията и реда за създаване, поддържане, достъп и ползване на интегрираната система за администриране и контрол, Наредба № 4/2023 г. за условията и реда за подаване на заявления за подпомагане по интервенции за подпомагане на площ и за животни, Наредба № 3/2023 г. за условията и реда за прилагане на интервенциите под формата на директни плащания, включени в Стратегическия план, за проверките, намаления на плащанията и реда за налагане на административни санкции, Закон за държавния служител, Устройствен правилник на Областните дирекции „Земеделие“ и други, свързани с работата и преките задължения, произтичащи от заеманата длъжност.
Допълнителни изисквания за заемане на длъжността съгласно Класификатора на длъжностите в администрацията:

- дигитална компетентност – работа с Word, Excel, Internet; 

Кандидатите да отговарят на изискванията на чл. 7 от Закона за държавния служител.
Българските граждани, които са преминали срочна служба в доброволния резерв по чл. 59, ал. 1 от Закона за резерва на въоражените сили на Република България, се ползват с предимство при кандидатстване за работа в държавната администрация при постигнати равни крайни резултати от проведената процедура.
2. Информация за длъжността:
Подпомага  дейността на началника на общинската служба по земеделие при провеждане на държавната политика в областта на земеделието на територията на община Казанлък, като изготвя експертни анализи, оценки и становища. Отговаря за прилагането и изпълнението на нормативните актове с цел подобряване на административното обслужване. 

3. Минимален размер на основната заплата за длъжността: 1077 лв. Основният размер на заплатата за длъжността ще бъде определен в зависимост от професионалния опит на спечелилия конкурса кандидат, съгласно нормативните актове, определящи формирането на възнаграждението на държавните служители.

Пътните разходи са за сметка на служителите.

II. Начин за провеждане на конкурсите:

- решаване на тест;

- интервю.

ІII. Необходими документи за кандидатстване:
- заявление за участие в конкурс – по образец, подписано от кандидата – неподписано заявление се приравнява на последици към непредставено заявление за участие в конкурса (Приложение № 3 към чл. 17, ал. 2 от Наредбата за провеждане на конкурсите и подбора при мобилност на държавни служители, ДВ, бр. 97 от 10.12.2019 г., изм. и доп. бр. 29 от 09.04.2021 г.);
- декларация по чл. 17, ал. 3, т. 1 от Наредбата за провеждане на конкурсите и подбора при мобилност на държавни служители от лицето за неговото гражданство, както и за обстоятелствата, че е пълнолетно, не е поставено под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер на лишаване от свобода и не е лишено по съответен ред от правото да заема определена длъжност (по образец), подписана от кандидата – неподписана декларация се приравнява на последици към непредставена декларация;
- копия от документи за придобита образователно-квалификационна степен и допълнителна квалификация. Ако дипломата на кандидата за придобито в Република България образование е вписана в Регистъра на завършилите студенти и докторанти, в заявлението се посочва номер, дата и издател на дипломата, а ако документът за признаване на придобитото в чужбина образование е вписан в регистрите за академично признаване на Националния център за информация и документация, в заявлението се посочват номер, дата и издател на документа за признаване, като копие от диплома не се прилага.

- копие от документите, удостоверяващи продължителността на професионалния опит или придобития ранг като държавен служител.

Образци на заявление за участие в конкурса и декларация могат да се получат от ОД „Земеделие“ – Стара Загора, бул. “Цар Симеон Велики” № 102, ет. 1 и на интернет адрес: http://www.mzh.government.bg/ODZ-Stzagora/bg/Home.aspx.

IV. Срок за подаване на документите: до 30 май 2025 г., (включително).
V. Място за подаване на документите:
Областна дирекция “Земеделие” - Стара Загора, гр. Стара Загора, бул. “Цар Симеон Велики” № 102, ет. 1, „Център за административно обслужване“.
Кандидатите подават документите лично или чрез пълномощник на посочения адрес. При подаване на документите, на кандидата или пълномощника се предоставят длъжностна характеристика за конкурсната длъжност и информация за пречките за назначаване на държавна служба, посочени в чл. 7, ал. 2 от Закона за държавния служител. 

Документите може да се подават и по електронен път на e_mail: odz.stz@gmail.com , като в този случай заявлението за участие в конкурса и декларациите по чл. 17, ал. 3, т. 1 от НПКПМДСл следва да бъдат подписани от кандидата с електронен подпис. В този случай информацията за пречките за назначаване и длъжностната характеристика се изпращат на кандидата по електронен път.

VI. Общодостъпно място, на което ще се обявяват списъците или други съобщения във връзка с конкурса: Информационното табло на Областна дирекция “Земеделие” - Стара Загора, гр. Стара Загора, бул. “Цар Симеон Велики” № 102, ет. 1 и на интернет адрес: http://www.mzh.government.bg/ODZ-Stzagora/bg/Home.aspx.

КАМЕН КЪРШИБРАДОВ         /п/      
Директор на ОД "Земеделие"- Стара Загора
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