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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на земеделието и храните
Областна дирекция “Земеделие”-Стара Загора
С П И С Ъ К 

НА ДОПУСНАТИТЕ  И НЕДОПУСНАТИТЕ КАНДИДАТИ ДО КОНКУРСА ЗА ДЛЪЖНОСТТА 
ГЛАВЕН СЧЕТОВОДИТЕЛ В ДИРЕКЦИЯ „АДМИНИСТРАТИВНО –ПРАВНА, ФИНАНСОВО-СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ И ЧОВЕШКИ РЕСУРСИ“ ПРИ ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ „ЗЕМЕДЕЛИЕ“ – ГР. СТАРА ЗАГОРА.
С решение по Протокол за допуснатите и недопуснатите кандидати от 01.11.2023 г. на Конкурсната комисия, назначена със Заповед № РД-07-38/20.10.2023 г. на Директора на Областна дирекция “Земеделие” - гр. Стара Загора, до конкурс за длъжността: ГЛАВЕН СЧЕТОВОДИТЕЛ в дирекция „Административно-правна, финансово-стопанска дейност и човешки ресурси“ при Областна дирекция „Земеделие“ – гр. Стара Загора, се допускат следните кандидати:
1. Радослав Стоянов Вълканов
2. Дарина Стоянова Узунова-Русенова.
Недопуснати до конкурс кандидати: НЯМА.


Допуснатите кандидати трябва да се явят на 10.11.2023г. (петък) от 10:30 ч. в сградата на Областна дирекция „Земеделие“ – Стара Загора, с адрес: гр. Стара Загора, бул. „Цар Симеон Велики“ № 102, етаж 1, конферентна зала. 
В теста ще бъдат включени въпроси, свързани с устройството и функционирането на областните дирекции «Земеделие» и специализирани въпроси, свързани с преките задължения на длъжността.

При подготовката за решаването на теста кандидатите могат да използват:
Закон за счетоводството; Закон за публичните финанси; Закон за финансовото управление и контрол в публичния сектор; Закон за държавния бюджет на Република България за 2023 г.; Наредба за заплатите на служителите в държавната администрация; Наредба за командировките в страната; Единна бюджетна класификация на Министерство на финансите /за 2023/; Кодекс за социално осигуряване; Закон за здравното осигуряване; Закон за данъците върху доходите на физическите лица; Закон за корпоративното подоходно облагане; Закон за местните данъци и такси; Закон за държавния служител; Кодекса на труда; Устройствен правилник на областните дирекции «Земеделие» и други, свързани с работата и преките задължения, произтичащи от заеманата длъжност.

Ще се допускат лица, представили документ за самоличност.

                                                 Председател на конкурсната комисия:                 /п/
                                                                                                         (Антонина Пройкова-Пещерска)

гр. Стара Загора  6000бул.”ЦарСимеон Велики” №102,
Директор, тел: 042/603 225, 042/252107

e-mail: odz.stz@gmail.com ; http://www.mzh.government.bg/ODZ-Stzagora/bg/Home.aspx
