
Списък на допуснати кандидати
Приложение № 1 към Заповед № РД46-44/26.02.2025 г. на министъра на земеделието и храните

СПИСЪК
по чл. 37и, ал. 8, т. 2 във връзка с чл. 37и, ал. 9 от ЗСПЗЗ и чл. 104г, ал. 5 от ППЗСПЗЗ
на лицата, допуснати до участие в разпределението на пасища, мери и ливади от държавния и общинския поземлен фонд, находящи се в землищата на Община Братя Даскалови

Днес, 08.04.2025 г., в с. Братя Даскалови, на основание чл. 37и, ал. 9, изречение второ от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ) във връзка с разпоредбите на чл. 37и, ал. 8, т. 2 от  ЗСПЗЗ и чл. 104г, ал. 5 от Правилника за прилагане на ЗСПЗЗ, комисия, определена със заповед № РД 07-16/14.03.2025 год. на директора на Областна дирекция „Земеделие“ –гр. Стара Загора, в състав:

Председател: Емил Филипов – зам.-кмет на Община Братя Даскалови 
Членове:
1. Катя Шурубова – ст. специалист ”Общинска Собственост” с. Бр. Даскалови;
2. Галена Генкова – ст.експерт в ОСЗ- гр. Чирпан, офис с. Братя Даскалови ;
3. Авче Льотева – Динева - ст. експерт в ОД ”Земеделие”- гр. Стара Загора;
4. Д-р Иван Проданов – гл. инспектор в отдел ЗЖ при ОДБХ – гр. Стара Загора
5. Светла Грозева – кмет на с. Найденово
Резервни членове: 
Председател: Даниела Донева – юрисконсулт в Община Братя Даскалови
и членове:
1. Венета Иванова – гл. специалист „Общинска  Собственост”в с. Братя Даскалови;
2. Галина Христозова –мл. експерт в ОСЗ- гр. Чирпан, офис с. Братя Даскалови 
3. Инж. Биляна Карушкова – гл. експерт в ОД „Земеделие” – гр. Стара Загора;
4. Катерина Пейкова – гл. директор на ГД „Аграрно развитие” при ОД”Земеделие”-гр. Стара Загора
5. Д-р Боян Папазов- началник –отдел ЗЖ при ОДБХ – гр. Стара Загора

На основание чл. 37и, ал. 9, изречение второ от ЗСПЗЗ комисията се събра за да разгледа постъпили писмени доказателства за част от лицата, които не са допуснати до участие в разпределение.
	Комисията пристъпи към разглеждане на представените доказателства и констатира следното:

1. Проверка по отношение на Заявление с вх. № РД-10-271/10.03.2025г., със заявител  Христо Н. Пантов, с ЕГН/ЕИК ***********, собственик на животновъден обект, в който към 01.02.2025 г. се отглеждат пасищни селскостопански животни.
Комисията не е допуснала заявителя до участие в разпределението на пасища, мери и ливади от държавния и общинския поземлен фонд, тъй като има задължения към общинския поземлен фонд на община Братя Даскалови и задължения към НАП.
 След публикуване на списъка по чл. 37и, ал. 8, т. 2 от ЗСПЗЗ, в срока по чл. 37и, ал. 9,  Христо Н. Пантов е представил платежни документи  за платени парични задължения към общински поземлен фонд Братя Даскалови и към  Националната агенция по приходите. 
       	След извършена нова справка в междурегистров обмен RegiX се установява, че Христо Н. Пантов няма задължения към НАП.

Съгласно чл. 37и, ал. 9, изречение второ от ЗСПЗЗ, промени в списъка на допуснатите до участие заявители могат да се правят в 7-дневен срок от неговото публикуване при промяна на обстоятелствата, както и за отстраняване на допуснати грешки и/или непълноти по инициатива на заинтересованите лица, които прилагат съответните доказателства.
Така представените писмени доказателства за платени задължения, комисията счита, че водят до промяна в обстоятелствата относно предпоставките за допускане на посочените лица до участие в разпределение на пасища, мери и ливади. 
В този смисъл е налице изпълнение на фактическия състав на чл. 37и, ал. 9, изречение второ. Комисията счита, че тази правна норма при добросъвестно поведение на заявителите дава право за отстраняване на констатирани нередовности и в този смисъл се дава възможност за упражняване правото на защита на заинтересованите лица.

В срока по чл. 37и, ал. 9 от ЗСПЗЗ заявителят Христо Н. Пантов се е възползвал от възможността да отстрани констатираните нередовности, представил е пред колективния орган доказателства и съответно следва да бъде допуснат до участие в следващите етапи на процедурата по чл. 37и от ЗСПЗЗ за Община Братя Даскалови.

По отношение на останалите лица, които не са представили доказателства за отстранени нередовности във връзка с недопускането им до участие в разпределение, списъкът по чл. 37и, ал. 8, т. 2 от ЗСПЗЗ е окончателен и те не се допускат до следващите етапи на процедурата.
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        Към протокола се прилагат писмените доказателства, удостоверяващи извършването на съответните административни проверки, както следва:

· [bookmark: _GoBack]Заявление от Христо Н. Пантов с № 94-00-79/02.04.2025 г.
· Платежен документ за платени парични задължения към Общински поземлен фон.
· Банково извлечение за превод на парични средства към НАП.
· Справка за наличие/липса на задължения към Национална агенция по приходите.
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