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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на земеделието, храните и горите
Областна дирекция “Земеделие” Търговище
О Б Я В Л Е Н И Е


На вниманието на ползвателите и собствениците на земеделски земи, подали заявление по чл. 70 от ППЗСПЗЗ за участие в разпределение на масиви за ползване по смисъла на чл. 37в от ЗСПЗЗ.

           Съгласно чл. 37в, ал. 2 изр. четвърто от ЗСПЗЗ /обн. ДВ. бр. 61 от 2016 г. в сила от 05.08.2016 г./, до участие в споразумение се допускат лицата, които са изплатили задълженията си по ал. 7 и по чл. 34 за земите по ал. 3, т. 2 за предходните стопански години, както и задълженията си към държавния и общинския поземлен фонд. Във връзка с въведените изисквания за защита на личните данни, списък на задължените лица е предоставен на Общинските служби по земеделие, които при поискване ще предоставят информация за наличие на задължение. Задължените лица могат в срок до 15.08.2018 г., заплатят дължимите парични суми. 
ОД”Земеделие” – Търговище ще изиска служебно информация от общинските администрации на територията на областта за наличие или липса на задължения към земи от общинския поземлен фонд.

Лицата непогасили на задълженията си по чл. 37в, ал. 2, изр. четвърто от ЗСПЗЗ, няма да бъдат допуснати до участие в разпределение на масиви за ползване по смисъла на чл. 37в от ЗСПЗЗ.
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