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/ БЕЛИ  ПЕТНА /

I. ЛИЦА ИМАЩИ ПРАВО НА ИЗПЛАЩАНЕ НА СРЕДСТВАТА
Право на изплащане на тези средства от ОД „Земеделие” имат собствениците/техните наследници на земи или упълномощени от тях лица, които нямат сключени договори по Закона за задълженията и договорите (ЗЗД) или Закона за арендата в земеделието (ЗАЗ), не са подали декларации по чл.37б от ЗСПЗЗ и имотите са включени в заповедите на Директора на ОД”Земеделие” по чл.37в, ал.4, т.2 от ЗСПЗЗ. 
II. МЯСТО НА ПОДАВАНЕ НА ДОКУМЕНТИТЕ 
Заявлението по образец се подава чрез съответната Общинската служба по земеделие по местонахождението на имотите до директора на Областна дирекция „Земеделие”. Заявлението може да бъде подадено от пълномощник или чрез лицензиран пощенски оператор, като за целта се спазват определени изисквания. 
III. НЕОБХОДИМИ ДОКУМЕНТИ 
· Заявленията за получаване на дължимите суми за имотите по чл. 37в, ал. 3, т. 2 от ЗСПЗЗ - по образец утвърден със заповед на министъра на земеделието и храните.

· Заверено копие от лична карта/паспорт на заявителя. 

· Копие от карта БУЛСТАТ за юридическите лица /ОСЗ прави проверка и разпечатка от Търговския регистър, която прилага към документите/. 

· В случай, че лицето е наследник на съответния/те имот/ти задължително се представя, актуално удостоверение за наследници.

· Ако правоимащото лице се представлява от пълномощник, задължително се прилага нотариално заверено пълномощно. 

· В случай, че пълномощното е общо за извършване на финансови операции от името и за сметка на правоимащото лице, то тогава задължително следва да е приложена банкова сметка на името на титуляра т.е. правоимащия да получи сумата. 

· В случай, че към документите е приложена банкова сметка на името на пълномощника, то тогава пълномощното следва да е с конкретно посочено право за получаване на сума за ползване на имоти по чл.37в, ал.3, т.2 от ЗСПЗЗ /имоти бели петна/.
· Актуално удостоверение за банкова сметка, издадено от съответната банка.
· В случаите, когато собственика на имотите е различен от посочения в заповедта по чл.37в, ал.4 от ЗСПЗЗ се прилага копие от документа за собственост, доказващ датата на извършване на разпоредителната сделка. 

IV. РАЗМЕР НА ДЪЛЖИМАТА СУМА И РЕД ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕТО Й. 

Размера на дължимата сума за ползване на имотите по чл.37в, ал.3,т.2 от ЗСПЗЗ е равен на размера на средното рентно плащане за даденото землище за предходната стопанска година. 

Тази стойност умножена по размера на ползваната площ от имотите бели петна представлява полагащото се плащане за съответната стопанска година. 
V. СРОКОВЕ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ НА ДЕПОЗИРАНИТЕ СРЕДСТВА

Сумите са депозитни и се изплащат от Областната дирекция "Земеделие" на правоимащите лица въз основа на заповедта на директора на Областната дирекция "Земеделие" по чл.37в, ал.4 от ЗСПЗЗ в 10-годишен срок, съгласно разпоредбите на чл.37в, ал.7, изречение 2-ро от ЗСПЗЗ

Прием на документи за изплащане на суми за текущата стопанска година започва след 1-ви март ежегодно. Дължими суми от предходни стопански години се изплащат целогодишно. 

Изплащането на сумата се извършва по банков път към посочената от лицето банкова сметка, в срок до 30 календарни дни след входиране на преписката в ОД „Земеделие” в напълно окомплектован вид.
VI. ДЪЛЖИМИ ТАКСИ ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА АДМИНИСТРАТИВНАТА УСЛУГА 

Не се дължат такси за извършването на административна услуга „Изплащане от областните дирекции „Земеделие” на постъпилите по реда на чл.37в, ал.7 от ЗСПЗЗ суми за имотите по чл.37в, ал.3, т.2 от ЗСПЗЗ, определени в издадените по чл.37в, ал.4 от ЗСПЗЗ заповеди”.
VII. ТЕХНОЛОГИЧЕН ПЪТ НА АДМИНИСТРАТИВНАТА УСЛУГА. 

Заявлението се подава чрез съответната Общинската служба по земеделие по местонахождението на имотите до директора на Областна дирекция „Земеделие”.

В случай че заявлението е подадено чрез лицензиран пощенски оператор и при проверката се установи нередност в документите и/или липсата на такива, Общинска служба по земеделие има задължението да се свърже със заявителя и да отстрани нередностите в подадените документи.

При подаване на заявленията е достатъчно правоимащите лица (собственик, съсобственик или наследник, респ. пълномощник) да се легитимират, показвайки документ за самоличност, а наследникът следва да приложи и удостоверение за наследници, ако същият не е отразен в базата данни в общинската служба по земеделие. Пълномощникът на правоимащото лице следва да представи и нотариално заверено пълномощно. 

Общинската служба по земеделие извършва проверка на всяко от подадените заявления, която следва да установи : 

Връзка : заявител – собственик/съсобственик /наследник.

ОСЗ разполага с актуален регистър за собствеността и ползването на земеделските земи и извършва проверка относно връзката на заявителя с посочените от него имоти /собственик/съсобственик, наследник и др./, поради тази причина не е необходимо представянето на документи за собственост на земята с изключение на посочените в тези правила случаи. 

В случаите, когато собственика на имотите е различен от посочения в заповедта по чл.37в, ал.4 от ЗСПЗЗ ОСЗ изисква и  прилага копие от документа за собственост, доказващ датата на извършване на разпоредителната сделка. 

Наличие на всички изискуеми документи.

Заявените имоти включени ли са в съответната за землището заповед по чл.37в, ал.4 от ЗСПЗЗ.

Сумата на дължимото плащане, определена в заповедта по чл.37в, ал.4 от ЗСПЗЗ, като за целта се прави извлечение от заповедта и засичане с посоченото плащане в подадената от ОД „Земеделие” справка за дължимите суми по землища и ползватели. 

Изразено желание от страна на заявителя, относно дяла на получаваната сума при имоти в съсобственост/наследство. Това желание се изразява задължително писмено, като се дописва собственоръчно в подаваното по образец заявление. 

В случай, че заявителя не е изразил желание за получаване само на полагащият му се дял, на лицето се изплаща цялата сума за ползване на имотите, съгласно указанията на МЗХ, а разпределението на получените суми между съсобствениците (сънаследниците) се уреждат помежду им, съгласно чл. 30, ал. 3 от Закона за собствеността


За повече информация и контакт с Общинските служби по земеделие : 
· Общинска служба по земеделие Антоново  – началник Айдън Ахмедов 0879 110 549 

· Общинска служба по земеделие Омуртаг  – началник Ивалин Тодоров 0879 110 554

· Общинска служба по земеделие Попово  – началник Милена Проданова 0879 110 519
· Общинска служба по земеделие Търговище  – началник Мария Панайотова 0879 110 532

· Областна дирекция „Земеделие” Търговище – тел. 0601/ 6 20 05 
