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ОБЯВЛЕНИЕ

           На вниманието на собствениците и ползвателите на земеделски земи, желаещи да вземат участие в разпределение на масиви за ползване по смисъла на чл. 37в от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ЗСПЗЗ/ за 2024/2025 стопанска година.
           Съгласно чл. 37в, ал. 2, изречение четвърто от ЗСПЗЗ, до участие в споразумение се допускат лицата, които са изплатили задълженията си по ал. 7 и по чл. 34 за земите по ал. 3, т. 2 от ЗСПЗЗ за предходните стопански години, както и задълженията си към държавния и общинския поземлен фонд. 
В тази връзка от страна на Областна дирекция “Земеделие” Търговище са изготвени справки за лицата, имащи задължения във връзка с ползването на земеделски земи от държавния поземлен фонд и длъжниците по чл. 37в, ал. 7 от ЗСПЗЗ.
С изготвените справки може да се запознаете при посещение на общинските служби по земеделие и Областна дирекция “Земеделие” Търговище.
 Задължените лица могат в срок до 26.07.2024 г. да заплатят дължимите парични суми  във връзка с ползването на земи от ДПФ, както и тройния рамер по чл. 37в, ал. 7 от ЗСПЗЗ. 
ОД”Земеделие” Търговище ще изиска служебно информация от общинските администрации на територията на областта за наличие или липса на задължения относно ползването на земи от общинския поземлен фонд.
Лицата, непогасили на задълженията си по чл. 37в, ал. 2, изр. четвърто от ЗСПЗЗ, няма да бъдат допуснати до участие в разпределение на масиви за ползване по смисъла на чл. 37в от ЗСПЗЗ.


[bookmark: _GoBack]ДОНКО ДОНКОВ	/П/			    
Директор на ОД “Земеделие” Търговище




1
7700 гр.Търговище, ул.Христо Ботев№3, ет. 1,тел. 0601/620 05, 
E-mail: ODZG_Targovishte@mzh.government.bg


image1.wmf

