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Министерство на земеделието и храните
Областна дирекция „Земеделие”-Варна

Отговор по заявление с вх.№ ПО-10-158/31.05.2023г. на ОД „Земеделие“-Варна


Изх.№ ПО-10-158 -2/23.08 .2023 г.

ДО     	
Г-ЖА В******* Б******* П*******
БУЛ.„*******“ .№ 100, ОФИС 3
9000, ГР. ВАРНА

/на заявление Ваш вх.№ ПО-10-158/31.05.2023г./
	
Относно: Заявление за възстановяване на погрешно внесена сума по сметка на ОД“Земеделие“-Варна


УВАЖАЕМА  Г-ЖО  П********,
	
Във връзка с подаденото от Вас заявление с вх.№ ПО-10-158/31.05.2023г. до директора на Областна дирекция „Земеделие“- Варна, като пълномощник на Г****** М****** Р***** за възстановяване на погрешно внесена сума по сметка на ОД“Земеделие“-Варна, Ви уведомявам следното:
Към настоящият момент подаденото заявление е нередовно и не може да бъде удовлетворено поради следното:
Към подаденото заявление е приложена вносна бележка за извършено плащане в размер на 50 лв. /петдесет лева/ на 11.05.2023 г. при ЦКБ АД, клон Варна, представляващ таксата по чл. 9 от Тарифата за таксите, които се заплащат при промяна предназначението на земеделските земи. Сумата е постъпила по сметката на Областна дирекция „Земеделие“- Варна, вместо по сметката на Министерството на земеделието и храните - комисия към което е компетентна да разгледа процедурата по промяна предназначението на земеделските земи съгласно чл. 17, ал. 1, т. 2 от Закона за опазване на земеделските земи /ЗОЗЗ/. Исканата промяна е по отношение на имот с идентификатор 04426.33.5 в землището на с. ******, община *******, област *****. 
[bookmark: _GoBack]Във връзка с провеждане на процедурата по промяна предназначението на земеделска земя по смисъла на ЗОЗЗ заявителят Г***** М***** Р***** е упълномощил Вас – В***** Б****** П****** и друго лице с пълномощно с нотариална заверка на подписите с рег. № ***** от 23.01.2023 г. на Нотариус ******** с район на РС Варна, със следните права: да бъде представляван пред община Аврен, „Напоителни системи“ клон Черно море, РЗИ- Варна, РИОСВ- Варна, Областна дирекция „Земеделие“- Варна, „В и К- Варна“ ООД район Долни чифлик, ЕРП СЕВЕР енерго – про група, СГКК- Варна и МЗХГ- София, във връзка с промяна предназначението на земеделска земя за „неземеделски нужди“ на имот с идентификатор 04426.33.5 с площ от 4600 кв. м., находящ се в местност „Ч****“, землище на с. Б*****, община А*****, област Варна да „подписват, подават и получават документи“, но не и да получават суми.
Към подаденото заявление с вх. .№ ПО-10-158/31.05.2023г. е приложено и удостоверение за банкова сметка, по която да бъде възстановена погрешно преведената сума, с титуляр В***** Б***** П******. 
Видно от приложената към заявлението вносна бележка, направеното плащане, е направено чрез каса в банков офис, а не чрез банков превод от сметка на заявителя /Г**** М***** Р****/  или наредителя /В***** Б***** П*****/. 
Действително заявителят Г***** М***** Р**** има основание и интерес да му бъде възстановена погрешно внесената по сметката на Областна дирекция „Земеделие“- Варна сума и видно от избора на формата на упълномощаване за извършването на правни и фактически действия от Вас, и във връзка с разпоредбите на чл.39, ал.1 от ЗЗД и чл.34, ал.3 от ГПК следва да бъде приложена актуална банкова сметка на самия заявител или пълномощника му, в случая Вие, да има изрична представителна власт да получава парични средства. Доколкото такива доказателства не са представени, заявлението се явява нередовно. 
С оглед гореизложеното, на основание чл.30, ал.2 от АПК оставям без движение производството по Ваше заявление с вх.№ ПО-10-158/31.05.2023г. за да отстраните посочените по-горе недостатъци. 
Указваме Ви, че за да бъде изпълнена заявената от Вас административна услуга в тридневния срок по чл.30, ал.2 от АПК от получаване на настоящото писмо, следва да изпратите по пощата или да се явите в Областна дирекция „Земеделие” – Варна, с което да заявите следните обстоятелства и/или да представите следните документи:
1. Удостоверение за актуална банкова сметка на Г***** М***** Р**** или
2. Нотариално заверено пълномощно от Г**** М***** Р**** към Вас с изричното право да получите по Ваша банкова сметка сумата от 50 лв. /петдесет лева/ на 11.05.2023 г. при ЦКБ АД, клон Варна, представляваща таксата по чл. 9 от Тарифата за таксите, които се заплащат при промяна предназначението на земеделските земи или с правото да получавате суми или
3. Г**** М**** Р**** да потвърди Вашите действия, касаещи подаденото до ОД „Земеделие“-Варна заявление с вх.№ ПО-10-158/31.05.2023г. с искане за възстановяване на грешно преведена сума по Ваша банкова сметка. 
	Потвърждаването на Вашите действия може да стане с изрична декларация (молба или заявление) от Г***** М****** Р**** в посочения по-горе смисъл или като лично г-н Р***** да запише това изявление в заявлението с вх.№ ПО-10-158/31.05.2023г. на ОД „Земеделие“-Варна, което към настоящия момент се намира в сградата на ОД „Земеделие“-Варна, с адрес: гр.Варна, ул. „Д-р Пискюлиев” №1, ет.2, стая № 9. 
	Ако г-н Р***** няма възможност да дойде в посочения по-горе срок до ОД „Земеделие“-Варна може в същия срок да изпрати по пощата заявление с приложени към него съответните доказателства.
	В случай, че в посоченият срок не бъдат отстранени недостатъците по заявлението Ви, производството по него ще бъде прекратено.
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