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 Министерство на земеделието, храните и горите	
 Областна дирекция „Земеделие”-Варна





ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА 
ИНЖ. ЙОРДАН СТЕФАНОВ ЙОРДАНОВ
ДИРЕКТОР НА ОД ”ЗЕМЕДЕЛИЕ” - ВАРНА

Относно: Изготвяне и представяне на отчетна информация за извършените разходи във връзка с мерките за предотвратяване на разпространението на COVID-19 от ОД „Земеделие“ – Варна за периода от 01.01.2020 г. – 30.04.2020 г.
С оглед осигуряване на публичност и прозрачност на изразходваните средства във връзка с мерките и действията, предприети от правителството на Република България, ОД „Земеделие“ - Варна представя отчетна информация за извършените разходи във връзка с мерките за предотвратяване на разпространението на COVID-19 и лечението му  за периода 01.01.2020 – 30.04.2020 г. 

· Информация за източника на финансиране на разходите - в рамките на одобрения бюджет на ОД „Земеделие“ – Варна за 2020 г.
· [bookmark: _GoBack]Конкретни цели, за които са извършени разходите по предприетите мерки - осигуряване на необходимите препарати за хигиенизиране и дезинфекция, както и мерки за ограничаване на преките контакти между служителите и между служителите и гражданите. За целта бяха закупени дезинфектанти, антибактериални гелове, ръкавици, защитни маски и шлемове за служителите в ОД „Земеделие“ – Варна и ОСЗ на територията на област Варна на обща стойност 2268 лв.
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