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ОТЧЕТ
ЗА СЪСТОЯНИЕТО НА АДМИНИСТРАТИВНОТО ОБСЛУЖВАНЕ  
НА ОД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” – ВИДИН

ЗА ПЕРИОДА 01.01.2021 - 31.12. 2021 г. 
         Работата на ОД“Земеделие“ –Видин като специализирана териториална администрация към Министерство на земеделието  е организирана в две дирекции – обща – дирекция „Административно-правна, финансово-стопанска дейност и човешки ресурси” и  специализирана  – главна дирекция „Аграрно развитие“. Към структурата на последната  са включени 7 Общински служби по земеделие и 3 офиса към службите, като във всяка община от областта има присъствие на служители, обслужващи земеделски  стопани, граждани и фирми.
         ОД „Земеделие” – Видин предоставя и редовно актуализира информацията предназначена за потребителите на информационното табло в дирекцията, на информационните табла на всички общински служби по земеделие на територията на областта и на интернет страницата на дирекцията.

На поддържаната интернет страница е предоставена информация относно ръководството и структурата на ОДЗ – Видин; годишни доклади; нормативната уредба; вътрешни правила и процедури; информация за административното обслужване; образци и заявления; информация касаеща ползването на земеделски земи; информация по Закона за достъп до обществена информация и др. Същата се актуализира при настъпила промяна. 
Обратната връзка с потребителите се осъществява чрез :

- чрез обаждане на обявения телефонен номер за подаване на сигнали във връзка с качеството на административното обслужване;

- чрез посещение на място в сградата на ОД „Земеделие” – Видин или съответната общинска служба по земеделие, където потребителят може да подаде устен сигнал за удовлетвореност/неудовлетвореност от предоставено административно обслужване;

- чрез изпращане на конкретен сигнал за удовлетвореност/неудовлетвореност от предоставено административно обслужване – по поща, на посочен факс или на обявен email адрес на ОД „Земеделие” – Видин;

- чрез попълване на Формуляр за обратна връзка с гражданите за проучване на удовлетвореността на потребителите на административни услуги и пускането й в поставената за целта кутия.

          През 2021 година в ОД „Земеделие” – Видин не са постъпили сигнали, предложения и жалби за некачествено административно обслужване срещу служители, няма попълнен нито един формуляр за обратна връзка с гражданите, няма подадени сигнали по телефон, на място или на ел.адрес. Следователно предоставянето на административните услуги се осъществява на сравнително добро ниво от страна на служителите.
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