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З А П О В Е Д

[bookmark: _GoBack]№ РД-04-121
гр.Видин, 15.05.2019г.

                  На основание чл. 3 ал. 3  от Устройствения правилник на Областните дирекции „Земеделие” /обн. ДВ бр. 75/27.09.2016г./ във връзка с писмо на Министерство на земеделието, храните и горите  с изх.№ 91-351/09.04.2019г  и заповед на областeн управител на област Видин с № РД09/41/08.04.2019г.

ОБЯВЯВАМ:

за пожароопасен сезон за 2019г. времето от 16.05.2019г. до 31.10.2019г.
             Началниците на Общинските служби по земеделие да уведомят ръководителите на земеделски кооперации, собственици, арендатори и ползватели на селскостопански земи за обявения пожароопасен сезон, като същите се задължават да  създадат необходимата организация за осигуряване на пожарната безопасност. Да поддържат повишена бдителност и активност през пожароопасния сезон и при необходимост да предприемат незабавни действия по ограничаване и потушаване на пожарите. Да поддържат в техническа изправност и готовност пожарогасителните устройства и в случай на пожар да се включат в гасенето му.
         За недопускане разрушаването на екосистемата в района  е необходимо гражданите и ползвателите на земеделски земи да не злоупотребяват с паленето на огън на пожароопасни места, най-вече в полето и в очертанията на селищата, да работят с техническа изправна и пожарообезопасена земеделска техника и да не пушат на пожароопасни места.
 	При възникване на пожар незабавно да се  предоставя информация на директора на Областна дирекция“Земеделие“-Видин, относно възникналия инцидент, причини, виновници за възникване на пожара, нанесени щети, темп на развитие на пожара и има ли пострадали и застрашени хора. От своя страна директора на Областна дирекция“Земеделие“-Видин незабавно информира директора на дирекция“Сигурност“ в Министерство на земеделието, храните и горите на тел. 02/ 985 11 117.        
           Контрол по настоящата заповед ще се осъществява от мен.
 Настоящата заповед да се сведе до знанието на длъжностните  лица за сведение и изпълнение.
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