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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на земеделието и храните
Областна дирекция “Земеделие”-Видин
     3700 ВИДИН, ул. “Рибарска” №12, ет.2, тел: 094/601 488,факс:094/601 489,             
                                     e-mail:odzg_vidin@mzh.government.bg    


ЗАПОВЕД
№ РД-04-130
гр.Видин,03.04.2024

          На онование чл.3 ал.3 и ал.4 от Устройствения правилник на Областните дирекции „Земеделие“, Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ЗСПЗЗ/, Правилникът за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделски земи /ППЗСПЗЗ/, Закона за ограничаване на плащанията в брой и Указания на Министерство на земеделието и храните за изплащане от областните дирекции „Земеделие“ на постъпилите по реда на чл.37в, ал.7 от ЗСПЗЗ суми за имотите по чл.37в, ал.3, т.2 от ЗСПЗЗ и по реда на 37ж, ал.12 от ЗСПЗЗ суми за имотите по чл.37ж, ал.5 от ЗСПЗЗ.


УТВЪРЖДАМ:

          Вътрешни правила за условията и реда за изплащане на постъпилите по реда на чл.37в, ал.7 и чл.37ж, ал.12 от ЗСПЗЗ суми за имотите, ползвани по реда на чл.37в, ал.3, т.2 и  чл.37, ал.5 от ЗСПЗЗ и определени в издадените по чл.37в, ал.4 и чл.37ж, ал.11 от ЗСПЗЗ заповеди за утвърждаване на масивите за разпределение в землищата на област Видин.
          Настоящите вътрешни правила влизат в сила от датата на утвърждаването им и отменят приетите предишни правила.
          Утвърдените вътрешни правила да бъдат предоставени на разположение на служителите в деловодството на Областна дирекция „Земеделие“ – Видин, в съответните общински служби по земеделие, както да бъдат качени на сайта на Областна Дирекция „Земеделие“-Видин.
          Настоящата заповед да се сведе до знанието на длъжностните лица и главния счетоводител за сведение и изпълнение.
          Контрол по изпълнение на заповедта възлагам на Иво Иванов – директор на дирекция „АПФСДЧР“ в Областна Дирекция „Земеделие“-Видин.
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