ОБЯВА ЗА ТЪРГ
              Областна дирекция “Земеделие”–гр. Видин уведомява всички заинтересовани лица, че със Заповед №РД-04-177/08.06.2021 г. на директора на ОД” Земеделие”-гр. Видин е открита процедура за провеждане на търг (първа тръжна сесия) с тайно наддаване за отдаване под наем или аренда на свободни земеделски земи от Държавния поземлен фонд (ДПФ) в област Видин за стопанската 2021-2022 година за отглеждане на едногодишни полски култури, отглеждане на съществуващи трайни насаждения и създаване на трайни насаждения. Същата е публикувана във вестник “Ние”, брой 21/14.06.2021 г. 
Тръжната документация може да получите от ОД “Земеделие” – Видин, Общинските служби по земеделие и интернет страницата на ОД” Земеделие”-Видин.
Крайният срок за подаване на заявления-оферти за участие в търга е 13.07.2021 г. 17.00 часа в Областна дирекция “Земеделие” - Видин, ул.Рибарска № 12, ет.2 
        Търгът ще се проведе  в конферентната зала на ОДБХ гр. Видин,  на 16.07.2021г. от 7,00 часа със задължително присъствие на кандидатите или упълномощени от тях лица.

