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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните
    Областна дирекция “Земеделие”- гр.Враца

З А П О В Е Д
№ 69/15.02.2012 год.

На основание член 37в, ал.4 от Закона за собствеността и ползването на земеделски земи, за създаване на масиви за ползване на земеделски земи между собствениците и/или ползвателите и представения Доклад от Комисия определена със заповед №67/15.06.2011г. на Директора на ОД «Земеделие»-Враца,
ОДОБРЯВАМ:  
І. Разпределение на масивите за ползване  за землището на с. Галиче, ЕКАТТЕ 14406, общ. Бяла Слатина по реда и начина съгласно представеното  споразумение №09/2011 г по чл.37в, ал.2 от ЗСПЗЗ за стопанската 2011/2012г., което обхваща повече от 2/3 от площа на определените масивите за ползване в съответното землище. 
Приложение 1 неразделна част от настоящата заповед.

ІІ. Разпределение на масивите за ползване съгласно изготвения проект за разпределение на частта от масивите на ползване в землището на с. Галиче, която не включва представеното споразумение  № 09 от 2011 г. по чл.37 в, ал.2 от ЗСПЗЗ.
 Приложение 2  неразделна част от настоящата заповед.
ІІІ. Към определените масиви за ползване се разпределят и имотите определени с чл. 37в, ал.3, т.2 от ЗСПЗЗ, за които няма сключени договори и подадени декларации от собствениците по начина определен в представеното споразумение и изготвения проект за разпределение на частта от масивите на ползване, която не включва представеното споразумение в землището на с. Галиче, общ.Б.Слатина.
ІV. Ползвател на земеделски земи, който се ползва от Заповедта по чл 37в, ал.4 за имоти по чл. 37в, ал.3, т.2 от ЗСПЗЗ /бели петна/, по силата на чл.37в, ал.7 следва да внесе по Банковата сметка за чужди средства на Община Бяла Слатина, сума в размер на 20,00 лв/дка, съгласно Протокол от 21.01.2011 на ОД ”Земеделие” за определяне на средно рентно плащане за землищата в общините на област Враца.
V. Заповедта може да бъде обжалвана по реда на Административно-процесуалния кодекс – в 14-дневен срок от обявяването.
Обжалването на заповедта по 37 в., ал.4 от ЗСПЗЗ не спира изпълнението й. 

VІ. Контрола по изпълнението на настоящата заповед възлагам на  началника на Общинската служба по земеделие-гр.Бяла Слатина.
Приложенията към настоящата заповед са на разположение на всички заинтересовани лица в Кметсвото на с. Галиче и Общинската служба по земеделие-гр.Бяла Слатина всеки делничен ден в рамките на работното време на съответната Администрация
МИРОСЛАВ КОМИТСКИ
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