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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните
    Областна дирекция “Земеделие”- гр.Враца

З А П О В Е Д

№ 25  
Гр. Враца/12.03.2013 г.
На основание чл. 56з, ал.1, изречение второ от Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ППЗСПЗЗ) и Писма с Изх. номера: №66-4894/03.10.2012 г. и изх №66-4839/17.09.2012г. за изразено съгласие на Зам. министъра на земеделието и храните, във връзка със Заповед № 46-222/01.04.2012г. на Министъра на земеделието и храните,
Н А Р Е Ж Д А М :

1.
Откривам процедура за провеждане на търг с тайно наддаване за продажба на земи по чл. 27, ал. 8 ЗСПЗЗ, частна държавна собственост, незаети със сгради и съоръжения или прилежащи площи към тях, на бивши организации по § 12 от ПЗР и по § 29 от ПЗР на Закона за собствеността и ползуването на земеделските земи, негодни за земеделско ползване и не подлежащи на възстановяване, при условията и реда определен в чл. 56з и ал.1 от ППЗСПЗЗ. 

2. Обект на търга са следните имоти:

2.1 Имот № 501010, с площ 11,764 дка по КВС на землище с.Рогозен, общ. Хайредин;
2.2 Имот № 446006, с площ 1,358 дка по КВС на землище гр.Б. Слатина, общ. Б. Слатина;
Информация за земите – обект на търга, е изложена в Областна дирекция “Земеделие” – Враца, в Общинска служба по земеделие – гр.Козлодуй, Кметство с. Рогозен, Община Хайредин, Общинска служба по земеделие гр.Бяла Слатина, община Бяла Слатина, както и на :
web site: http://www.mzh.government.bg/ODZ-Vratza/bg/Home.aspx;
web site: http://www.mzh.government.bg/mzh/bg/Home.aspx;
3.
Условия за участие: В търга могат да участват физически лица, еднолични търговци и юридически лица, вписани в Търговския регистър по Закона за търговския регистър, чиито заявления отговарят на изискванията на чл. 56к от ППЗСПЗЗ.

4.
Място и срок за получаване на заявления: Документите за участие в търга се получават в сградата на Областна дирекция ,,Земеделие ” – гр. Враца, бул.,,Христо Ботев” №78, ет. І, всеки работен ден от 9.00 ч. до 17.30 ч., в срок 30 дни преди крайния срок за подаване на заявленията за участие, считано от последната дата на публикацията на заповедта в местен ежедневник.

5.
Място и срок за подаване на заявления: Документите за участие в търга се подават в сградата на Областна дирекция ,,Земеделие ” – гр. Враца, бул.,,Христо Ботев” №78, ет. І, всеки работен ден от 9.00 ч. до 17.30 ч., в срок 30 дни преди крайния срок за подаване на заявленията за участие, считано от последната дата на публикацията на заповедта в местен ежедневник. 

Предложената в заявлението тръжна цена следва да бъде само в цели левове на декар за имотите - обект на търга. 
Заявителят или упълномощено от него лице, писмено с нотариална заверка на подписа, подава в ОД „Земеделие” – гр. Враца отделно заявление за всеки имот, когато същият участва в търга за повече от един имот.    

6.
Търгът може да се проведе само в случай, че поне двама кандидати са подали заявление за участие.

7.
Началната тръжна цена определена, съгласно изискванията на чл. 56ж, ал.2 от ППЗСПЗЗ, е както следва:

за имот № 501010–27 019,52 лв. ( Двадесет и седем хиляди и деветнадесет лв. и 0,52 ст.);

за имот № 446006–  3 853,96 лв. ( Три хиляди осемстотин петдесет и три лв. и 0,96 ст.);

8.
Условия за плащане на цената на депозита:
Размерът на депозита за участие в търга е 10% от началната тръжна цена за имота, като върху стойността на депозита не се начислява лихва и същият не подлежи на връщане при отказ от сключване на договор. Плащанията се извършват в български лева, по банков път по сметка на Областна дирекция „Земеделие” гр. Враца:

Уни Кредит Булбанк, клон Враца 
IBAN BG 12 UNCR 70003319712916

BIC UNCRBGSF.

Основание за плащане: депозит за участие в търг.

9.
Условия за връщане на депозита. Депозитът на спечелилия участник се прихваща от продажната цена на имота. Внесените депозити от некласираните кандидати се възстановяват в 7-дневен срок след приключването на търга, а депозитът на кандидата, класиран на второ място, след подписване на договора със спечелилия кандидат. Депозитите на кандидатите, класирани на първо и второ място, не се възстановяват в случай на отказ за сключване на договор. Депозитът на обжалвалия търга участник се възстановява след влизането в сила на съдебното решение.;

10.
Място за обявяване на протокола от търга : 

Областна дирекция ,,Земеделие ” – гр. Враца, бул.,,Христо Ботев” № 78, ет. І, област Враца;
11.
В случаите по чл. 56н от ППЗСПЗЗ (когато от няколко участници е предложена една и съща цена за даден имот), между тях се провежда търг с явно наддаване с начална цена - равна на предложената от кандидатите при търга с тайно наддаване цена, увеличена с една стъпка, като стъпката за наддаване е в размер на 100 /сто/ лева;
12.
Председателят на тръжната комисия уведомява по реда на Гражданско- процесуалния кодекс (ГПК) кандидатите по чл. 56н, ал.1 от ППЗСПЗЗ за деня, часа, условията и реда за провеждане на търга с явно наддаване;
Настоящата Заповед да се публикува на интернет страницата на ОД”Земеделие”- гр. Враца, на интернет страницата на Министерството на земеделието и храните, както и във местен ежедневник.

Същата да бъде поставена на информационното табло на Областна дирекция „Земеделие” – гр.Враца, на информационното табло на Общинска служба по земеделие – гр.Козлодуй, Общинска служба по земеделие – гр.Бяла Слатина, на информационното табло на Община Хайредин, на информационното табло на кметство на с. Рогозен, общ.Хайредин и на информационното табло на Община Бяла Слатина, в 3-дневен срок от издаването й.
МИРОСЛАВ КОМИТСКИ
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