
             РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
            Министерство на земеделието, храните и горите
   Областна дирекция “Земеделие”- гр.Враца





З А П О В Е Д

№ 255/30.11.2020 г.
   
гр. Враца

На основание чл. 107, ал.11 от ППЗСПЗЗ и Протокол №1/05.10.2020г., одобрен от Министъра на земеделието, храните и горите, постъпил в ОД”Земеделие” – Враца с вх.№ ПО- 02-19-12/27.11.2020г., за резултатите от проведена тръжна сесия за продажба на земеделски земи в бившите стопански дворове на организациите по § 12а от ПЗР на ЗСПЗЗ, намиращи се извън урбанизираните територии, останали след възстановяване правата на собствениците, в землището на село Липница и  село Софрониево, общ. Мизия, обл. Враца, открита със Заповед №95/25.08.2020г. на Директора на ОД”Земеделие” – Враца и в качеството ми на уълномощено лице съгласно т. 28 от Заповед РД-46-232/22.05.2019 г. на Министъра на земеделието, храните и горите



ОПРЕДЕЛЯМ: 

 Класираните на първо и второ място кандидати от проведен 05.10.2020 г. търг с тайно наддаване  по реда на чл.27, ал.9 от ЗСПЗЗ и чл. 106, ал.1 от ППЗСПЗЗ за продажба продажба на земеделски земи в бившите стопански дворове на организациите по § 12а от ПЗР на ЗСПЗЗ, намиращи се извън урбанизираните територии, останали след възстановяване правата на собствениците, в землището на село Липница и  село Софрониево, общ. Мизия, обл. Враца, както следва:

I. За поземлен имот с идентификатор 43774.78.10 площ 3,642 дка по КККР на землище с. Липница, общ. Мизия, обл. Враца, обявен с начална тръжна цена 4110,00 лв. /четири хиляди сто и десет лв. /: 

На първо място класира „Кунчеви” ООД, ЕИК 106615535, със седалище и адрес на управление: с. Липница, общ. Мизия, обл. Враца, ул. „Дунав“ № 8, с предложена цена в размер 4130,00 лв. /четири хиляди сто и тридесет лева/. 


II. За поземлен имот с идентификатор 43774.78.11 с площ 0,748 дка по КККР на землище с. Липница, общ. Мизия, обл. Враца с обявен с начална тръжна цена 845.00 лв. /осемстотин четиридесет и пет лв./:

На първо място класира „Кунчеви” ООД, ЕИК 106615535, със седалище и адрес на управление: с. Липница, общ. Мизия, обл. Враца, ул. „Дунав“ № 8, с предложена цена в размер 900,00 лв. / деветстотин лева/. 

На второ място класира Тихомир Тодоров Илиев, с адрес: **************** с предложена цена в размер на 850,00 лв. /осемстотин и петдесет  лева/.

III. За поземлен имот с идентификатор № 68148.173.4 с площ 19,291 дка по КККР на землище с. Софрониево, общ. Мизия, обл. Враца с обявен с начална тръжна цена 24 630.00 лв. /двадесет и четири хиляди шестстотин и тридесет лв./:

На първо място класира Михаил Василев Онцов, ЕГН **********, с адрес: ********************, с предложена цена в размер 24 700,00 лв. /двадесет и четири хиляди и седемстотин лева/.

IV.  За поземлен имот с идентификатор № 68148.282.7 с площ 3,806 дка по КККР на землище с. Софрониево, общ. Мизия, обл. Враца I.	с обявен с начална тръжна цена 1 865.00 лв. /хиляда осемстотин шестдесет и пет лв./:
  На първо място класира Михаил Василев Онцов, ЕГН ***********, с адрес: *******************, с предложена цена в размер 1866,00 лв. /хиляда осемстотин и шестдесет и шест лева/. 

Класираният на първо място кандидат е длъжен в 14 /четиринадесет дневен/ срок от влизане в сила на заповедта да внесе по сметка на Министерство на земеделието, храните и горите дължимите суми, данъци, такси и режийни вноски във връзка с придобиване право на собственост върху имотите частна държавна собственост от проведения таен търг.
При неспазване на срока от спечелилия кандидат ще бъде поканен да сключи договор класиралият се на второ място участник в търга.
Заповедта да се публикува на интернет страницата на Министерство на земеделието, храните и горите и на Областна дирекция "Земеделие" – Враца при спазване изискванията на Закона за защита на личните данни.

Заповедта да се сведе до знанието на участниците в търга  по реда на АПК в 3-дневен срок от издаването й. Участниците в търга могат да подадат жалба пред компетентния съд по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 14-дневен срок от уведомяването им.






Лора Лазарова	   
Директор на ОД ”  Земеделие” -  Враца
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