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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните
    Областна дирекция “Земеделие”- гр.Враца

З А П О В Е Д

№ 316
Гр. Враца/20.11.2012 год.


На основание член 37в, ал.4 от Закона за собствеността и ползването на земеделски земи, чл.3, ал.4 от Устройствен правилник на Областна дирекция „Земеделие”-гр. Враца и представен Доклад на комисията, назначена със заповед №152/03.08.2012 година на Директора на Областна дирекция „Земеделие” - гр.Враца, като констатирах че е изпълнено условието на чл.72, ал.1 от ППЗСПЗЗ,
ОПРЕДЕЛЯМ :
І.
Разпределението масивите за ползване между собственици и ползватели на земеделска земя в землището на с. Галиче, ЕКАТТЕ: 14406, общ. Бяла Слатина, обл. Враца, по реда и начина съгласно представеното доброволно сключено споразумение Вх. № 17 от 19.10.2012 год., изготвено по чл.37в, ал.1 и 2 от ЗСПЗЗ за стопанската 2012/2013 г.
ІІ.
Към определените масиви за ползване се разпределят и имотите по смисъла на чл.37в, ал.3, т.2 от ЗСПЗЗ  по реда и начина определен в представеното проекто-споразумение № 17/19.10.2012 год. за землището на с. Галиче, общ. Бяла Слатина, обл. Враца, неразделна част от настоящата заповед.

ІІІ.
Ползвателите на земеделски земи, които се ползват от Заповедта по чл.37в, ал.4 за имоти по чл. 37в, ал.3, т.2 от ЗСПЗЗ /т.н «бели петна»/, по силата на чл.37в, ал.7 следва да внесат по Банкова сметка за чужди средства на община Бяла Слатина, сума представляваща средно рентно плащане, определена съгласно § 2е от Допълнителните разпоредби на ЗСПЗЗ, в размер на 28.00 лева/декар.

Сумите са депозитни и се изплащат от общината на правоимащите лица въз основа на заповедта на директора на областната дирекция "Земеделие" по  37в , ал. 4 в тригодишен срок.
ІV.
При невнасяне на дължимите суми за ползваните разпределени земеделски земи, обработвани без правно основание, ползвателите им нямат право да ги ползват и земите подлежат на изземване по реда на чл.34, ал.6 от ЗСПЗЗ.
V. Заповедта влиза в сила по отношение на съответния ползвател при изпълнението на чл. 72, ал.1 от ППЗСПЗЗ.

VI. Настоящата заповед, в едно с окончателния регистър и карта на разпределението на ползването по масиви, да се обяви в кметство с. Галиче, общ. Бяла Слатина и в сградата на Общинска служба по земеделие –Бяла Слатина.

Същата, да се публикува на интернет-страниците на община Враца и на Областна Дирекция „Земеделие” - гр.Враца.

Заповедта може да бъде обжалвана по реда на Административно-процесуалния кодекс – в 14-дневен срок от обявяването пред Районен съд -гр. Враца, като обжалването не спира изпълнението и.

VІІ.
Контрола по изпълнението на настоящата заповед възлагам на Началника на Общинска служба по земеделие – Враца.
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