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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието, храните и горите

    Областна дирекция “Земеделие”- гр.Враца

З А П О В Е Д

№ 389
Гр. Враца/16.11.2017 год.


На основание чл. 62, ал. 2 от Административнопроцесуалния кодекс във връзка с чл. 37в, ал. 12 и сл. от ЗСПЗЗ и чл.3, ал.4 от Устройствен правилник на областните дирекции «Земеделие»,
  
ИЗМЕНЯМ :
   I. Заповед № 372/30.10.2017 г. за стопанската 2017/2018 година по проект за разпределение на масиви за ползване на земеделски земи за землището на с. Крива бара, ЕКАТТЕ 39730, общ. Козлодуй, за стопанската 2017-2018 г. между собственици и/или ползватели с правно основание съгласно чл.37б от ЗСПЗЗ и чл. 69 и чл. 70 от ППЗСПЗЗ в раздел VII /стр. 31/ поради допусната очевидна фактическа грешка и вместо текста:
        Настоящата заповед, в едно с окончателния регистър и карта на разпределението на ползването по масиви, да се обяви в сградата на кметство с. Крива бара, ЕКАТТЕ 39730, общ. Козлодуй, и в сградата на Общинска служба по земеделие –гр.Козлодуй. 

Същата, да се публикува на интернет-страниците на Община Козлодуй и на Областна Дирекция „Земеделие” - гр.Враца.

Заповедта може да бъде обжалвана по реда на Административнопроцесуалния кодекс – в 14-дневен срок от обявяването пред Районен съд град Враца, като обжалването не спира изпълнението й.

ДА СЕ ЧЕТЕ:
         „Настоящата заповед, в едно с окончателния регистър и карта на разпределението на ползването по масиви, да се обяви в сградата на кметство с. Крива бара, ЕКАТТЕ 39730, общ. Козлодуй, и в сградата на Общинска служба по земеделие –гр.Козлодуй. 

Същата, да се публикува на интернет-страниците на Община Козлодуй и на Областна Дирекция „Земеделие” - гр.Враца.

        Заповедта може да бъде обжалвана по реда на Административнопроцесуалния кодекс – в 14-дневен срок от обявяването пред съответния Районен съд, като обжалването не спира изпълнението й.”

    II. Настоящата заповед е неразделна част от Заповед № 372/30.10.2017 г. за стопанската 2017/2018 година, по проект за разпределение на масиви за ползване на земеделски земи за землището на с. Крива бара, ЕКАТТЕ 39730, общ. Козлодуй и се обявява в сградата на кметство с. Крива бара и Общинската служба по земеделие – гр. Козлодуй.
       Същата да се съобщи на заинтересованите лица и публикува на интернет-страниците на Община Козлодуй и на Областна Дирекция „Земеделие” - гр.Враца.
     III. Заповедта може да бъде обжалвана по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 14-дневен срок от обявяването пред съответния Районен Съд, като обжалването не спира изпълнението й.

       Контрол по изпълнението на настоящата заповед възлагам на Началника на Общинска служба по земеделие - гр. Козлодуй.
Лора Лазарова            /п/
Директор на ОД “Земеделие” 
гр. Враца
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