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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните
    Областна дирекция “Земеделие”- Враца

ЗАПОВЕД

№ 137/19.03.2025 г.
гр. ВРАЦА
На основание чл.99, ал. 1, т. 2 от Административнопроцесуалния кодекс във връзка с чл. 3, ал. 4 от Устройствения правилник на Областните дирекции „Земеделие”, и писмо с изх. № 2400-241-2/18.03.2025 г. на Кмета на Община Бяла Слатина за определяне на представител в комисия по чл. 37и, ал. 7 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи
ИЗМЕНЯМ:

I.  Заповед № 125/13.03.2025 г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие“ – Враца в частта: „Членове за съответните землища на територията на община Бяла Слатина“ т.8 от заповедта, като вместо : „ Страхил Христов Стоянов - Кмет на с. Галиче, общ. Бяла Слатина, обл. Враца“, да се замени с : „Борислав Тихомиров Тодоров – мл. експерт в дирекция „Управление на общинската собственост “.
II.  В останалата част Заповед № 125/13.03.2025 г. на Директора на Областна дирекция „Земеделие“ – Враца остава непроменена.

III.  Настоящата заповед да се сведе до знанието на всички членове на комисията за сведение и изпълнение, както и да се обяви на интернет страниците на Областна дирекция "Земеделие"- Враца и на община Бяла Слатина.
IV. Контрол по изпълнението на заповедта възлагам на Цеца Иванова - Гл. Директор на Главна дирекция „Аграрно развитие“ при ОД „Земеделие“ – Враца;
инж. Пламен Кузманов

Директор на ОД ”Земеделие” - Враца
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