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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на земеделието,храните и горите

Областна дирекция “Земеделие”-Велико Търново
УВЕДОМЛЕНИЕ

       На вниманието на всички  ползватели на Обекти за съхранение на зърно,  регистрирани Земеделски стопани 
        Уведомяваме Ви , че  в брой 94 от 29.11.2019 г. на Държавен Вестник е публикувани изменения и допълнения  на Наредба 23 за условията и реда за мониторинг на на пазара на зърното. По отношение на мониторинга на пазара на зърно се правят следните изменения:
        -  Собствениците или ползвателите на обект за съхранение на зърно над 50 тона са длъжни да обявят пред ОД“Земеделие“ Велико  Търново с декларация приложение 1, местонахождението и капацитета на обекта за съхранение на зърно. Към декларацията се прилага копие от нотариален акт, удостоверяващ правото на собственост  или копие на договор за наем на обекта или склада за съхранение на зърно.
         - Собствениците или ползвателите на обекти за съхранение на зърно или складове в тях, вписани в регистъра , подават декларация за местонахождението на обектите, местата на съхранение и наличното количество зърно в тях съгласно приложение № 2. Декларация се подава за всеки обект за съхранение на зърно или склад.  Декларацията се подават за всеки месец до 3-то число на следващия месец в областната дирекция "Земеделие" по местонахождението на обекта за съхранение на зърно, включително когато в обекта или склада през съответния месец не се съхранява зърно (нулева декларация).

          - Декларация за количеството произведено и налично зърно от земеделските стопанства съгласно приложение № 3 подават всички земеделски производители, които произвеждат зърно - обикновена пшеница, твърда пшеница, ечемик, ръж, овес, тритикале, рапица, царевица, слънчоглед и соя на обща площ от 5 или повече декара. Когато лицето произвежда и/или съхранява зърно на територията на повече от една област, подава отделна декларация за зърното, произведено и/или налично във всяка една от тях.

 Декларацията се подава ежегодно от земеделския производител в областната дирекция "Земеделие" по местонахождението на площите за производство за съответната реколтна година в срок до:

1. 30 септември - за обикновена пшеница, твърда пшеница, ечемик, ръж, овес, тритикале и рапица;

2. 30 ноември - за царевица, слънчоглед, соя и оризова арпа.
Съгласно чл.19, ал.1 от цитираната по-горе Наредба, лицата, които представляват предприятия за преработка на зърно, подават декларации за количеството преработено зърно по видове през съответното тримесечие, съгласно Приложение №7. Декларацията се подава до 3-то число на месеца, следващ съответното тримесечие в областната дирекция "Земеделие" по местонахождение на предприятието. 

     При не подаване на декларация, не спазване на срока за подаване и деклариране на неверни данни, ще бъдат налагани санкции в съответствие с разпоредбата на чл.63, ал.1 от Закона за прилагане на общата организация на пазарите на земеделски продукти на Европейския съюз.

 Декларациите се подават на хартиен  носител на адрес гр.Велико Търново Областна дирекция земеделие -  гр.Велико Търново ,ул”България „ №25 ет.4 ,пк.17 или по електронен път  на e-mail:  odzvtr2zarno@gmail.com
    При възникнали въпроси можете да се обръщате към главен експерт - Оля Бояджиева-тел:0879 406 184 и на e-mail:  odzvtr2zarno@gmail.com
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