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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието, храните и горите


ИНФОРМАЦИЯ

във връзка с регистрираните случаи на болестта „Чума по дребните преживни животни“ в области Ямбол и Бургас
Във връзка с настъпила епизоотична ситуация в някои общини в областите Ямбол и Бургас, свързана с регистрираните случаи на болестта „Чума по дребните преживни животни“, Министерство на земеделието, храните и горите информира:

Земеделските стопани на територията на страната засегната от епизоотичната ситуация, установена със Заповед на Изпълнителния директор на Българската агенция по безопасност на храните, които са кандидати за подпомагане по схемите и мерките за директни плащания и които имат евтанизирани животни, следва да уведомят Разплащателната агенция за наличието на форсмажорни обстоятелства в срок до 15 работни дни от датата на прекратяване на фактическото събитие, т. к. хипотезата за епизоотия, съгласно от Регламент 1306/2013 представлява случай на непреодолима сила и извънредни обстоятелства, който може да бъде признат от компетентния национален орган – ДФЗ-РА.
За целта кандидатът и/или упълномощено от него лице следва да попълни и подаде в съответната областна дирекция на ДФЗ-РА формуляр по образец, заедно с подписана декларация, с която се задължава да представи доказателствен документ за форсмажорното обстоятелство и за началната и крайната му дата, издаден от оторизираната за това институция.
При спазване на посочените изисквания, определени в европейското и българското законодателство за признаване на форс мажорни обстоятелства и при положително становище от ДФЗ-РА за всеки отделен случай, кандидатите за подпомагане по схемата за обвързано подпомагане за овце-майки и кози-майки в планински райони (10 – 49 животни) и схемата за обвързано подпомагане за овце майки и кози майки под селекционен контрол могат да получат подпомагане по съответната схема, вкл. за евтаназираните животни, като за тях Държавен фонд „Земеделие“ – Разплащателна агенция също така няма да взема предвид реализирани количества мляко и/или млечни продукти при калкулациите.
Аналогично, кандидатите по схемата за преходна национална помощ за овце-майки и/или кози-майки, обвързана с производството, ще бъдат допустими за подпомагане по схемата.

