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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието и храните 
Областна дирекция “Земеделие”- Ямбол

                   УВЕДОМЛЕНИЕ
Уважаеми земеделски стопани!

Във връзка с изменението на чл.14, ал.1 и 2 от Наредба № 23/29.12.2015 г. за условията и реда за мониторинг на пазара на зърно /ДВ бр.94 от 29.11.2019 г./, Ви уведомяваме следното:

Всички регистрирани по Наредба № 3/29.01.1999 г. за стопанската 2023/2024 г. земеделски стопани, които произвеждат следните култури - обикновена пшеница, твърда пшеница, ечемик, ръж, овес, тритикале, рапица, царевица, слънчоглед и соя на обща площ от 5 или повече декара /независимо в колко области го произвеждат/:

           в срок до 30 септември 2024 г. трябва да подадат декларация Приложение № 3  за количеството произведено зърно на територията на област Ямбол от следните култури: обикновена пшеница, твърда пшеница, ечемик, ръж, овес, тритикале, рапица. 

           в срок до 30 ноември 2024 г. трябва да подадат декларация Приложение № 3  за количеството произведено зърно на територията на област Ямбол от следните култури: слънчоглед, царевица, соя. В същия срок производителите на оризова арпа подават произведените количества съгласно приложение № 5.

       Когато лицето произвежда зърно на територията на повече от една област, подава отделна декларация за зърното, произведено във всяка една от тях, в съответната ОД  „Земеделие” /по местонахождението на площите за производство за съответната реколтна година/. 
Декларацията се подава ежегодно.

За произведеното зърно на територията на област Ямбол декларациите се подават:

1.      Сканирани с подпис и печат на имейл: odz_yambol_zarno@abv.bg;

2.      По електронен път при спазване изискванията на Закона за електронния документ и електронния подпис;

3.      Представени лично в ОД „Земеделие” Ямбол, намираща се на адрес гр. Ямбол, ул.”Жорж Папазов” № 9, ет.5.

   гр. Ямбол 8600, ул. "Жорж Папазов" № 9, ет.5                                                 

       Тел: (+359046) 66 18 54


