О Б Я В Л Е Н И Е

ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ "ЗЕМЕДЕЛИЕ"  -  ЯМБОЛ

ОБЯВЯВА КОНКУРС

за длъжността „Главен секретар" в Областна дирекция "Земеделие" - Ямбол

1. Минимални и специфични изисквания за заемане на длъжността:

- образование - висше, образователна степен магистър, специалност - право; публична администрация;

- минимален професионален опит - 6 години в област или области, свързани с

функционалните задължения на длъжността или придобит I-ви младши ранг;

- знания в действащата нормативна уредба в Република България, както и тази свързана с дейността на Министерството на земеделието и храните; Закона за администрацията;Наредбата за административното обслужване /НАО/ и други нормативни актове свързани с дейността на ОД'Земеделие";

- компютърна грамотност: MS Office-MS Word, MS Excel;

- свидетелство за управление на МПС

- кандидатите да отговарят на условията на чл. 7 от Закона за държавния служител.

2. Информация за длъжността: Ръководстви, планирана, контролира и координира дейността на Областна дирекция „Земеделие" Ямбол; следи за точното спазване на нормативните актове и на разпорежданията на директора; отговаря за планирането и отчетността при изпълнение на ежегодните цели на дирекцията; създава условия за нормална и ефективна работа на звената на областната дирекция и др.

3. Начин на провеждане на конкурса:

- Защита на концепция за стратегическо управление „Организация и контрол върху дейността на администрацията в Областна Дирекция „Земеделие" - основни фактори за изпълнение целите и преоритетите на политиката на МЗХ в контекста на Общата селскостопанска политика на ЕС; Интервю
4. Размерът на минималната заплата за  заемавне на длъжността "Главен секретар" съгласно Приложение №1 към чл. 3, ал. 2 от Наредбата за запалатите на служителите в държавната администрация е 600.00лв.
5.Необходими документи за кандидатстване:

- заявление за участие в конкурса - по образец /Приложение № 2 към чл. 17, ал. 1 на Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители, обн.ДВ, бр. 6/23.01.2004г., изм.ДВ, бр.42 от 5 юни 2009г./;

- декларация от лицето, че е пълнолетен български гражданин, не е поставен под

запрещение, не е осъждан за умишлено престъпление от общ характер на лишаване от свобода и не е лишено по съответен ред от правото да заема определена длъжност;

- копия от документи за придобита образователно-квалификационна степен, допълнителна квалификация и правоспособност;

- копие от документите, удостоверяващи продължителността на професионалния опит или придобития ранг като държавен служител;

Образци от заявлението за участие в конкурса и от декларацията могат да се получат в областна дирекция "Земеделие" - Ямбол, гр. Ямбол, ул. "Жорж Папазов" № 9, ет. 5, ст. №1, тел.(+359046) 66 18 54, 66 18 53.

б.Срок за подаване на документите: 14 календарни дни от публикуване на

обявлението. Кандидатите подават лично или чрез пълномощник документите за участие в конкурса.

7-Място за подаване на документите: Областна дирекция"3емеделие" - Ямбол,

гр.Ямбол, ул."Жорж Папазов/' №9, ет.5, стая № 1, тел.( + 359046) 66 18 54, 
66 18 52.

8.0бщодостъпно място, на което ще се публикуват списъци или други съобщения

във връзка с конкурса: Информационното табло на областна дирекция "3емеделие" - Ямбол, гр.Ямбол, ул."Жорж Папазов" №9, ет.5. и официалния сайт на ОД"Земеделие" - Ямбол. гр.Ямбол 8600, ул."Жорж Папазов" № 9, ет.5









