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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието, храните и горите


ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ”-ЯМБОЛ

С П И С Ъ К
на допуснатите и недопуснати кандидати

           до участие в конкурса за длъжността „младши експерт” в общинска служба 
           по земеделие  гр.Елхово към ГД”АР” при ОД”Земеделие” гр.Ямбол


Въз основа на преценка на представените документи от кандидатите и Протокол № 1 от 08.11.2017г. на конкурсната комисия назначена със Заповед № РД-07-3077-202/03.11.2017г. на Директора на ОД”Земеделие” гр.Ямбол
І. ДОПУСНАТИ КАНДИДАТИ ДО КОНКУРСА:
1. Цветелина Илиева Николова
2. Виолета Иванова Минчева
Посочените кандидати трябва да се явят на тест  на 21.11.2017г.  от 9ч. и 30мин. в сградата на ОД”Земеделие” гр.Ямбол, ул.”Жорж Папазов” № 9, ет.5, стая № 2;

Издържалите теста следва да  се явят на интервю на 21.11.2017г.  от 13.00 часа и 30 мин. в сградата на ОД”Земеделие” гр.Ямбол, ул.”Жорж Папазов” № 9, ет.5, стая № 9;

В теста ще бъдат включени въпроси свързани с устройството и функционирането на администрацията, както и специализирани въпроси, свързани с функциите на длъжността.

При подготовката за решаването на теста, могат да се ползват следните нормативни актове: Закон за подпомагане на земеделските производители; Закон за собствеността и ползването на земеделски земи; Правилник за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи; Закон за възстановяване на собствеността върху земите и горите от горския фонд; Правилник за прилагане на закона за възстановяване на собствеността върху земите и горите от горския фонд; Закон за арендата в земеделието; Закон за опазване на земеделските земи; Правилник за прилагане на закона за опазване на земеделските земи;  Наредба 3 от 29.01.1999 г. за създаване и поддържане на регистрация на земеделските производители; Наредба № 5/2009год. за условията и реда за подаване на заявления по схеми и мерки за директни плащания; Наредба 49/05.11.2004 г. за поддържане на картата на възстановената собственост; Закон за държавния служител; Етичния кодекс за служителите в държавната администрация; Устройствения правилник на областните дирекции „Земеделие”. 
ІІ. НЕДОПУСНАТИ КАНДИДАТИ ДО КОНКУРСА: 
Няма недопуснати кандидати.
Председател на 
конкурсната комисията:   /п/
инж. Дора Манолова
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