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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните

ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ”-ЯМБОЛ

З А П О В Е Д
№ РД - 07 - 936 - 146
гр. Ямбол,  09.07.2015г.

На основание чл. 56м, ал.4 от ППЗСПЗЗ, във връзка с чл. 33, ал. 4 от ЗСПЗЗ; одобрен протокол от 18.05.2015г., от Министъра на земеделието и храните изпратен с писмо                   изх. № 66-2791/02.07.2015г., постъпило в ОД “Земеделие” гр. Ямбол с вх. № РД-15-936/06.07.2015г., от заседание на тръжна комисия за проведен търг по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ и Заповед № РД 46-20/29.01.2015г. на Министъра на земеделието и храните за упълномощаване на Стоян Кунев Кунев, в качеството на Директор на ОД “Земеделие”                      гр. Ямбол

О П Р Е Д Е Л Я М :


класираните на първо и второ място кандидати от проведения на 18.05.2015г. търг с тайно наддаване за придобиване на собственост върху незастроени поземлени имоти, частна държавна собственост, бивша собственост на заличени организации по                 § 12 и § 29 от ПЗР на ЗПСЗЗ, негодни за земеделско ползване и неподлежащи на възстановяване по ЗСПЗЗ, както следва: 


I. Стопански двор в землището на гр. Ямбол, общ. Ямбол, обл. Ямбол.


1.  За имот ПИ № 87374.39.359 с площ 2 563 кв.м..

На първо място класира – “Аграрика” ЕООД, гр. Ямбол, ЕИК *******, със седалище и адрес на управление гр. Ямбол, ул. “Полковник Бакалов” 24, представлявано от Михаил Георгиев Шевкенов, ЕГН *******, с най-висока предложена цена 25 500 лв. /двадесет и пет хиляди и петстотин лв./, за придобиване право на собственост по реда на                чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко – продажба за обявения имот частна държавна собственост.


На второ място класира – “Деснед” ЕООД, гр. Ямбол, ЕИК *******, със седалище и адрес на управление гр. Ямбол, ул. “Жорж Папазов” 9, ет.3, офис 6, представлявано от Здравко Господинов Недялков, ЕГН *******, с предложена по - ниска цена от тази на първия кандидат - 25 380 лв. /дванадесет и пет хиляди триста и осемдесет лв./. 


II. Стопански двор в землището на с. Асеново, общ. „Тунджа”, обл. Ямбол.


1.  За имот № 063013 с площ 916 кв.м..


На първо място класира – ЕТ „Земеделска къща Аграрика – Михаил Шевкенов” ЕООД, гр. Ямбол, ЕИК *******, със седалище и адрес на управление гр. Ямбол,                          ул. “Полковник Бакалов” 24, представлявано от Михаил Георгиев Шевкенов, ЕГН *******,                  с най-висока предложена цена 1 400 лв. /хиляда и четиристотин лв./, за придобиване право на собственост по реда на  чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко – продажба за обявения имот частна държавна собственост.


На второ място класира – “Деснед” ЕООД, гр. Ямбол, ЕИК *******, със седалище и адрес на управление гр. Ямбол, ул. “Жорж Папазов” 9, ет.3, офис 6, представлявано от Здравко Господинов Недялков, ЕГН *******, с предложена по - ниска цена от тази на първия кандидат – 1 340 лв. /хиляда триста и четиридесет лв./. 

III. Стопански двор в землището на с. Болярско, общ. „Тунджа”, обл. Ямбол.


1.  За имот № 046001 с площ 11 938 кв.м..


На първо място класира – Таня Иванова Баева, ЕГН *******, с постоянен адрес гр. Ямбол, к-с “Зорница” бл. 2, вх. Е, ап. 63, с най-висока предложена цена 17 350 лв. /седемнадесет хиляди триста и петдесет лв./, за придобиване право на собственост по реда на  чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко – продажба за обявения имот частна държавна собственост.

На второ място класира – няма кандидат.
IV. Стопански двор в землището на с. Гълъбинци, общ. „Тунджа”, обл. Ямбол.


1.  За имот № 190018 с площ 1 769 кв.м..


На първо място класира – Диана Иванова Иванова, ЕГН *******, с адрес                гр. Сливен, ж.к. “Дружба” 19, вх. Г, ет. 7, ап. 20, с най-висока предложена цена 3 260 лв. /три хиляди двеста и шестдесет лв./, за придобиване право на собственост по реда на  чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко – продажба за обявения имот частна държавна собственост.

На второ място класира – няма кандидат.
V. Стопански двор в землището на с. Сламино, общ. „Тунджа”, обл. Ямбол.


1.  За имот № 156051 с площ 800 кв.м..


На първо място класира – Цвятко Стоянов Бакалов, ЕГН *******, с адрес                гр. Ямбол, ул. “Стара планина” 12, вх. В, ет. 4, ап. 61, с най-висока предложена цена                        1 213 лв. /хиляда двеста и тринадесет лв./, за придобиване право на собственост по реда на  чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ, чрез покупко – продажба за обявения имот частна държавна собственост.

На второ място класира – няма кандидат.

VI. Заповедта да се сведе до знанието на участниците в търга по реда на ГПК в                       3 - дневен срок от издаването й.


VII. Заповедта подлежи на обжалване в 14 - дневен срок от съобщаването й по реда на АПК.

VIII. Заповедта да се публикува на интернет страницата на Министерство на земеделието и храните, при спазване на изискванията на Закона за защита на личните данни.

IX. Класираният на първо място кандидат за всеки имот е длъжен в 14 – дневен срок от влизането в сила на заповедта да внесе по сметка на Министерство на земеделието и храните дължимите суми, данъци, такси и режийни разноски във връзка с придобиване право на собственост върху имотите частна държавна собственост, от проведения таен търг.    

X. Министърът на земеделието и храните или упълномощено от него длъжностно лице сключва договор в писмена форма с лицата, спечелили търга, след заплащане на цената на имота, дължимите данъци, такси и режийни разноски и съответната част от разходите, съгласно чл.56ш от ППЗСПЗЗ.


XI. При неспазване на срока от спечелилия кандидат, ще бъде поканен втория участник спечелил търга да сключи договор с МЗХ. 

Директор ОД ”Земеделие”: 

                                             / Стоян Кунев /   / п / 
   гр. Ямбол 8600, ул. "Жорж Папазов" № 9, ет.5                                                 
       Тел: (+359046) 66 18 54, 66 18 52, Факс: (+359046) 66 18 58
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