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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието

ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ”-ЯМБОЛ

С П И С Ъ К
на допуснатите и недопуснати кандидати
до участие в конкурс за длъжността
„Младши експерт” към ГД“Аграрно развитие“ при ОД „Земеделие” Ямбол

Въз основа на преценка на представените документи от кандидатите и Протокол № 1 от 22.02.2023 г. на конкурсната комисия определена със Заповед  на Директора на ОД”Земеделие” гр.Ямбол
1. ДОПУСНАТИ КАНДИДАТИ ДО КОНКУРСА:
1.1 За длъжността „Младши експерт“ към ГД“АР“ при ОД“Земеделие“ Ямбол

1. Д. Л. Б.
        
2.Х. И. Х. 

3.М. А. А.
4. Д. Ж. Ж.
Посочените кандидати трябва да се явят на тест  на 07.03.2023 г.  от 11.00 часа в сградата на ОД „Земеделие” гр. Ямбол, ул.”Жорж Папазов” № 9, ет.5, стая № 2.

Резултатите от теста ще бъдат обявени на 07.03.2023 г. от 12.30 часа в сградата на ОД”Земеделие” гр.Ямбол, ул.”Жорж Папазов” № 9, ет.5, стая № 9.

При издържан тест, кандидатите следва да се явят на интервю на 07.03.2023 г.  от 13.30 часа в сградата на ОД”Земеделие” гр.Ямбол, ул.”Жорж Папазов” № 9, ет.5, стая № 2.
В теста ще бъдат включени въпроси свързани с устройството и функционирането на администрацията, както и специализирани въпроси, свързани с функциите на длъжността.

Кандидатите, които се явяват за длъжността “Младши експерт“ ГД АР към ГД“АР“ при ОД“Земеделие“ Ямбол следва да са запознати със следната нормативна база:
Закон за подпомагане на земеделските производители; Закон за собствеността и ползването на земеделски земи; Правилник за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделски земи; Закон за арендата в земеделието; Закон за опазване на земеделските земи; Правилник за прилагане на закона за опазване на земеделските земи; Закон за подпомагане на земеделските производители; Закон за държавния служител; Етичния кодекс на служителите в държавната администрация; Устройствения правилник на областните дирекции“Земеделие“. 

2. НЕДОПУСНАТИ КАНДИДАТИ ДО КОНКУРСА: 
2.1 За длъжността „Младши експерт“ към ГД АР при ОД“Земеделие“ Ямбол

	№
	Име, презиме и фамилия на
 кандидата
	Основание за недопускане



	1
	Н. М. М.
	Чл. 20, ал. 2, т. 1 от НПКПМДСл - Не е подадено заявление за участие Приложение №3, към чл. 17, ал. 2 от НПКПМДСл и Декларация по чл. 17, ал. 3, т. 1 от НПКПМДСл


Председател: 
/п/
Пенка Михайлова-Трифонова

/Главен директор на ГД АР/

Членове:

1. Стоян Кунев 
/п/
/Директор на Д АПФСДЧР/

2. Елена Колева 
/п/
/гл. юрисконсулт /
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