1101 Регистрация на племенни и репродуктивни пчелини за производство на елитни и племенни пчелни майки и отводки (рояци)

Производството на елитни и племенни пчелни майки и отводки (рояци) се извършва в племенни и репродуктивни пчелини, регистрирани в Областните дирекции „Земеделие“.
· Регистрация
· Стопанска дейност:
· Селско стопанство
· На основание на:
· Закон за пчеларството - чл. 19, ал. 2
· Наредба № 47 от 11.11.2003 г. за производство и предлагане на пазара на елитни и племенни пчелни майки и отводки (рояци) и реда за водене на регистър - чл. 25, ал. 1
· Услугата се предоставя и като вътрешно-административна:
· Не
· Орган, издаващ индивидуален административен акт:
· Директор
· Срок за предоставяне:
· 20 дни
· Срок на действие на документа/индивидуалния административен акт:
· СРОКЪТ ЗА ВАЛИДНОСТ НА РЕГИСТРАЦИЯТА Регистрацията е валидна за срока на валидност на становището за регистрация за съответния вид дейност, издадено от развъдната организация, в която членувате.
· Орган, осъществяващ контрол върху дейността на органа по предоставянето на услугата:
· Министър на земеделието
· Орган, пред който се обжалва индивидуален административен акт:
· Министър на земеделието
· Ред, включително срокове за обжалване на действията на органа по предоставянето на услугата:
· Отказът и заповедта за заличаване на регистрацията могат да се обжалват в четиринадесетдневен срок по реда на Административнопроцесуалния кодекс.
Център за административно обслужване и/или звена, които контактуват с потребителите и предоставят административно обслужване
Административни звена, в които се подават документите и се получава информация за хода на преписката:
Дирекция "Административно-правна, финансово-стопанска дейност и човешки ресурси"
Адрес: обл. Ямбол, общ. Ямбол, гр. Ямбол, ул. "Жорж Папазов" 9. ет.5, п.к. 8600
Код за междуселищно избиране: 046
Телефон за връзка: (046)661854
Факс: (046)661854
Адрес на електронна поща: ODZG_Yambol@mzh.government.bg
Работно време: Стандартно работно време, от 09:00 до 17:30, стандартно работно време - обедна почивка от 12.00 до 12.30 часа
Изисквания, процедури, инструкции
Регистрационен режим регламентиращ производството и търговията с елитни и племенни пчелни майки и отводки (рояци), извършвани от физически и юридически лица, осъществявано от Областна дирекция "Земеделие" по местонахождание на пчелина.
1. заявление, съдържащо данни за местонахождението на пчелина;
2. положително становище за регистрация за съответния вид дейност, издадено от развъдната организация, в която членуват лицата, подали заявлението;
3. документ, удостоверяващ професионалната квалификация на заявителя или на наетите от него лица за съответния вид дейности.
 
Процедура
В десетдневен срок от подаването на заявлението и придружаващите документи, длъжностното лице оправомощено от директора на ОД "Земеделие" получава становище от Областна дирекция по безопасност на храните за епизоотичната обстановка в района на пчелина и за здравословния статус на пчелните семейства. В същия срок длъжностните лица могат да извършат и проверка
на място или да поискат от заявителя писмено допълване или уточняване на придружаващите документи. В седемдневен срок от получаване на становището директорът на ОД "Земеделие" или оправомощеното от него длъжностно лице регистрира или отказва регистрацията на пчелина.
Собствениците или управителите на регистрираните пчелини са длъжни да заявят в ОД"Земеделие" всяка промяна в обстоятелствата в едномесечен срок от настъпването и. Регистрацията може да се заличи със заповед на директора на ОД "Земеделие": по молба на производителя с копие до развъдната организация; при прекратяване или ликвидация на юридическото лице; при смърт на физическото лице; при постъпило предложение от председателя на развъдната организация поради промяна в условията, въз основа на които е издадено становището. След изтичането на срока на валидност нова регистрация се извършва при същите условията и ред. ОД "Земеделие" са длъжни да заявят в Министерството на земеделието, храните и горите всяка промяна в обстоятелствата в тридневен срок.
В ОД "Земеделие" се води регистър на пчелините, който съдържа: пореден номер; име, адрес и ЕГН на физическото лице; наименование, седалище, адрес на управление и код по БУЛСТАТ на търговеца; № и дата на издаване на удостоверението за актуално състояние на регистрацията на юридическото лице; местонахождение и вид на стопанството; вид дейност; номер и дата на становището от развъдната организация за расовата принадлежност на разплодния материал; регистрационният номер на пчелина. На основание на вписването на регистрираните лица се издава удостоверение по образец.
В Министерството на земеделието, храните и горите се води публичен списък на регистрираните лица, в който се вписва: име на физическото лице/наименование на юридическото лице - търговец, и координати за връзка; дата на последна регистрация в ОД "Земеделие"; вид дейност - производство.
Заплащане
Не се заплаща за услугата

